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MPST 84 Li48V1/V2
MPS 84 Li48V1/V2
MPNS 84 Li 48 V1/V2
MP 84 Li48V1/V2
MPX 84 Li 48 V1

SDST 98 Li 48 V1/V2
SDS 98 Li48V1/V2
SDNS 98 Li 48V1/V2
SD 98 Li48V1/V2
SDX 98 Li 48 V1

MPST 98 Li 48 V3
MPS 98 Li 48 V3
MPNS 98 Li 48 V3
MP 98 Li 48 V3
MPX 98 Li 48 V3

SDST 108 Li 48 V3
SDS 108 Li 48 V3
SDNS 108 Li 48 V3
SD 108 Li 48V3
SDX 108 Li 48 V3
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Hocauyka cbc cegHan Bopay, AKymynatopHa
YMBbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHUE: npeay aa uanonasare MaluMHaTa NpoyeTeTe BHUMATE/IHO HAaCTOALLATa KHUHKA.

XAOOKOTITIKO TPOAKTEP E ETIOXOVUEVO XEIPIOTY, HNXAVE Hritatapiag

OAHTIEX XPH2MX

MPOZOXH: MpIv XPCIHOTIONGETE TO HNXAVN{d, SIABAGTE TIPOGEKTIKA TO TAPOV
EVXEPISIO.

Vezetéiiléses filinyirogép, akkumulatoros

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Masina pe baterii de tuns iarba cu sofer la volan

MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

E3poBasA KOCU/IKa ¢ cuaeHbeM, MUTAaeTCA OT aKKYMynaTopa
PYKOBOZCTBO MO 3KCNNYATALMN

BHUMAHME: npenae Yem nonb3oBaTbcA 060py0BaHMEM, BHUMATE/IbHO NPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO NO 3KCN/lyaTauuu.

Akumulatorova kosacka so sediacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouZzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Oturan siriictlii ¢im bigme makinesi, kumandali bataryali

KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makinevi kullanmadan énce talimatlar iceren kilavuzu dikkatle okuyun.






ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccooiiiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKCE - Oriiinal Talimatlarin Tercimesi ........c.ccccccvveeevenene.
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MPST 84 Li 48 V1
MPS 84 Li 48 V1

MPST 84 Li 48 V2
MPS 84 Li 48 V2

MPST 98 Li 48 V3
MPS 98 Li 48 V3

[1] DATI TECNICI MPNS 84 Li 48 V1 | MPNS 84 Li 48 V2 |MPNS 98 Li 48 V3
MP 84 Li 48 V1 MP 84 Li 48 V2 MP 98 Li 48 V3
MPX 84 Li 48 V1 MPX 98 Li 48 V3
[2] | Tensione di alimentazione MAX V /d.c. 58,8 58,8 58,8
[38] |Tensione di alimentazione NOMINAL |V /d.c. 50,4 50,4 50,4
[4] Velocita mass. di funzionamento min-! 3000 3200 3000
motore
[5.A] [5.A] [5.A]
[5] |Batteria Agliioni di Litio Agliioni di Litio Agliioni di Litio
(Li-on) (Li-on) (Li-on)
[6] |Capacita della batteria Ah 30 40 64
[7] |Carica batteria (182180179/1) v 58,8 58,8 -
Hz 50/60 50/60 -
A 5 5 -
[8] |Massima durata della carica h(@ V) 6 (220) 8 (220) R
[7]1 | Carica batteria (182180180/0) v 58,8 58,8 58,8
Hz 50/60 50/60 50/60
A 18 18 18
[8] |Massima durata della carica h(@ V) ~2(220) ~ 2,5 (220) ~ 2,5 (220)
[9] |Potenza motore trazione kW 1,2 1,2 1,2
[10] |Potenza motore lame kW 1,5 1,5 1,5
[11] |Bandedifrequenza difunzionamen-| ., | 540024835 | 240024835 2400 + 2483.5
to dell'apparecchiatura radio
Massima potenza a radiofrequenza
[12] |trasmessa nelle bande difrequenza | dBm 3 3 3
in cui opera I'apparecchiatura radio
[13] | Pneumatici anteriori 13x5,00-6 13x5,00-6 13x5,00-6
(15 x 5,00-6) (15 x 5,00-6) (15 x 5,00-6)
[14] |Pneumatici posteriori 18x8,50-8 18x8,50-8 18x8,50-8
(18 x 6,50-8) (18 x 6,50-8) (18 x 6,50-8)
Pressione gonfiaggio anteriore bar 15 15 15
[15] |13x5,00-6 bar 1,0 1,0 1,0
15 x 5,00-6 ' ' ’
[16] |Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,2 1,2 1,2
[17] [Massa* kg 198 + 200 202,5 228
[18] | Raggio minimo di erba non tagliata cm 80 80 70
[19] |Altezza di taglio cm 3:85 3+:85 3:85
[20] |Larghezza di taglio cm 83 83 97
i21] Velgcité di a}vanzamento (indicati- km/h 95 95 95
va), in marcia avanti
[22] Velqcité di avanz.amento (indicati- Km/h 45 45 45
va), in retromarcia
[23] |Inclinazione massima consentita °/ % 10°/17% 10°/17% 10°/17%
[24] | Dimensioni
[25] |Lunghezza mm - - -
[26] Lunghezza con sacco mm 2217 + 2340 2217 + 2340 2340
(Lunghezza senza sacco) (1814) (1814) (1814)
[27] |Larghezza mm 902 902 1020
Larghezza con deflettore di scarico
28] laterale ) ) }
(Larghezza senza deflettore di scari-
co laterale)
[29] |Altezza mm 1068 + 1098 1068 + 1098 1068 + 1098




MPST 84 Li 48 V1
MPS 84 Li 48 V1

MPST 84 Li 48 V2
MPS 84 Li 48 V2

MPST 98 Li 48 V3
MPS 98 Li 48 V3

[1] DATI TECNICI MPNS 84 Li 48 V1 | MPNS 84 Li48V2 |MPNS 98 Li 48 V3
MP 84 Li 48 V1 MP 84 Li 48 V2 MP 98 Li 48 V3
MPX 84 Li 48 V1 MPX 98 Li 48 V3
82004358/0 - 82004358/0 - 82004362/0 -
82004359/0 82004359/0 82004363/0
[30] |Codice dispositivo di taglio
82004360/0 - 82004360/0 - 82004364/0 -
82004361/0 82004361/0 82004346/0
[31] |Livello di pressione acustica (max.) | dB(A) 85,1 85,1 84,2
[32] |Incertezza di misura dB(A) 3,0 3,0 2,5
33] Livello di potenza acustica misurato dB(A) 99,74 99,74 99,33
[az) |Max) dB(A) 0,53 0,53 0,72
Incertezza di misura
[34] |Livello di potenza acustica garantito | dB(A) 100 100 100
35] Livello di vibrazioni al posto di guida m/s? <25 <25 <25
[32] |(Max) o m/s? 1,5 1,5 1,5
Incertezza di misura
[36] |Livello divibrazioni al volante (max.) | m/s? <25 <25 <25
[32] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5 1,5

*

Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.

SDST 98 Li48V1 |SDST 98 Li 48 V2 |SDST 108 Li 48 V3
SDS98Li48V1 |SDS98Li48V2 |SDS 108 Li48V3
[1] DATI TECNICI SDNS 98 Li 48 V1 [SDNS 98 Li 48 V2 | SDNS 108 Li 48 V3
SD 98 Li 48 V1 SD 98 Li 48 V2 SD 108 Li 48 V3
SDX 98 Li 48 V1 SDX 108 Li 48 V3
[2] | Tensione di alimentazione MAX V /d.c. 58,8 58,8 58,8
[38] |Tensione di alimentazione NOMINAL |V /d.c. 50,4 50,4 50,4
[4] Velocita mass. di funzionamento min- 3000 3200 3200
motore
[5.A] [5.A] [5.A]
[5] |Batteria Agliioni di Litio Agliioni di Litio Agliioni di Litio
(Li-on) (Li-on) (Li-on)
[6] |Capacita della batteria Ah 30 40 64
[7] |Carica batteria (182180179/1) \ 58,8 58,8 -
Hz 50/60 50/60 -
A 5 5 -
[8] |Massima durata della carica h(@V) 6 (220) 8 (220) -
[7] | Carica batteria (182180180/0) \4 58,8 58,8 58,8
Hz 50/60 50/60 50/60
A 18 18 18
[8] |Massima durata della carica h(@V) ~ 2 (220) ~ 2,5 (220) ~ 3,5 (220)
[9] |Potenza motore trazione kW 1,2 1,2 1,2
[10] | Potenza motore lame kW 1,5 1,5 1,5
[14] |Bande difrequenza difunzionamen- | -\, | 540004835 | 240024835 2400 + 2483.5
to dell'apparecchiatura radio
Massima potenza a radiofrequenza
[12] [trasmessa nelle bande difrequenza | dBm 3 3 3
in cui opera I'apparecchiatura radio
[13] | Pneumatici anteriori 13x5,00-6 13x5,00-6 13x5,00-6
(15 x 5,00-6) (15 x 5,00-6) (15 x 5,00-6)
[14] | Pneumatici posteriori 18 x 8,50-8 18 x 8,50-8 18 x 8,50-8




SDST 98 Li 48 V1
SDS 98 Li 48 V1

SDST 98 Li 48 V2
SDS 98 Li 48 V2

SDST 108 Li 48 V3
SDS 108 Li 48 V3

[1] DATI TECNICI SDNS 98 Li 48 V1 | SDNS 98 Li 48 V2 | SDNS 108 Li 48 V3
SD 98 Li 48 V1 SD 98 Li 48 V2 SD 108 Li 48 V3
SDX 98 Li 48 V1 SDX 108 Li 48 V3

Pressione gonfiaggio anteriore bar 15 15 15

[15] | 13 x5,00-6 bar 10 10 10
15 x 5,00-6 ’ ’ ’

[16] |Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,2 1,2 1,2

[17] |Massa* kg 180 182,5 191

[18] | Raggio minimo di erba non tagliata cm 70 70 65

[19] |Altezza di taglio cm 3:85 3:85 3:85

[20] | Larghezza di taglio cm 98 98 108

21] Yelocité? di avan.zamento (indicativa), km/h 95 95 95
in marcia avanti

[22] Yelocita di ayanzamento (indicativa), kmvh 45 45 45
in retromarcia

[23] |Inclinazione massima consentita °/ % 10°/17% 10°/17% 10°/17%

[24] | Dimensioni

[25] |Lunghezza mm 1647 1647 1647

126] Lunghezza con sacco mm R R R
(Lunghezza senza sacco)

[27] |Larghezza mm - - -
Larghezza con deflettore di scarico

28] laterale - . mm 1198 1198 1312
(Larghezza senza deflettore di scarico (1051) (1051) (1101)
laterale)

[29] |Altezza mm 1068 + 1098 1068 + 1098 1068 + 1098

[30] |Codice dispositivo di taglio 82004346/0 82004346/0 82004357/0

[31] |Livello di pressione acustica (max.) dB(A) 84,4 84,4 84,4

[32] |Incertezza di misura dB(A) 2,0 2,0 2,5

133] Livello di potenza acustica misurato dB(A) 99.10 99.10 98,08

[az) |Max) dB(A) 072 072 0,94
Incertezza di misura

[34] |Livello di potenza acustica garantito | dB(A) 100 100 99

35] Livello di vibrazioni al posto di guida m/s? <25 <25 <25

3z |M&x) m/s? 1,5 15 15
Incertezza di misura

[36] |Livello divibrazioni al volante (max.) m/s? <25 <25 <25

[32] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5 1,5

* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.




[Fig.44] ACCESSORI A RICHIESTA
[44.A1] . .
« » v
[44.A2] Kit “mulching
. ' V1, V2: 182180179/2 (5A)
[44.B] |Carica batteria V3 182180180/1 (18A)
[44.C] |Kittraino v
[44.D] |Telo di copertura v
[44.E] |Kitdi protezione scarico posteriore (solo per modelli MP series) v
[44.F] |Kitcatene da neve v
[44.G] |Ruote da fango/neve v
[44.H] |Rimorchio v
[44.1] |Spargitore v
[44.J] |Raccoglitore foglie ed erba v
[44.K] |Spalaneve alama v
[43] PRESA AUSILIARIA PER ACCESSORI USB v
[43.A] | Tensione e corrente di carica (Uscita USB) 5V/2.1A
[43.8] | Tipo YM11081201

37557-VK1-E810-M1

Yeming International (HK) Limited
Huizhou Yeming Electronic Co.,LTD
[43.C] |Nome e indirizzo del Costruttore 2nd Building, The 3rd Daxin In-
dustrial Area,Zhongkai high-tech
district,Huizhou,China.516029




[1] BG - TEXHUMECKU JAHHU

[2] HanpexeHue Ha 3axpaHBaHe MAX

[3] HanpeeHue Ha 3axpaHBaHe NOMINAL

[4] MakcumanHa cKopocT Ha yHKLMOHUPaHe Ha ABuratens

[5] AxkymynaTop

[6] KanauuTeT Ha akymynatopa

[7] 3apsaaHo ycTpoicTBO

[8] MaKcrMmanHa NpoAbMKUTENHOCT Ha 3aperaaHeTo

[9] MouHoCT Ha TAroBMA MOTOP

[10] MowHOCT Ha MOTOpa Ha HOMXa

[11] Pagno4ecTOTHN 1eHTH, B KOUTO PaboTh PaIMOCHOPbIHEHNETO

[12] MaKkcumanHa pagrMo4ecToTHa MOLLHOCT, NpeAaBaHa B
YECTOTHUTE JIEHTH, B KOUTO PaGOTH PagMOCHOPBIEHNETO

[13] MpeaHn rymmn

[14] 3agHu rymu

[15] HanaraHe npeaHo HanomnBaHe

[16] HanaraHe 3agHo HanomneaHe

[17] Maca (*)

[18] MuH1maneH paguyc Ha Henoaps3aHa Tpesa

[19] BucoumHa Ha KoceHe

[20] LupuHa Ha KoceHe

[21] CKOpOCT Ha AABUKEHWE (OPUEHTUPOBBYHA), HA NPefEH X0,

[22] CropoCT Ha fiBUKEHME (OPMEHTUPOBBYHA), Ha 3a/eH XOf,

[23] MakcumanHo fonycTUM HaKIoH

[24] Paavepwu

[25] AbmkuHa

[26] AbnwuHa c TopbaTa 3a cvbrpaHe Ha Tpesa (AbauHa 6e3
Top6ara 3a cb6upaHe Ha TpeBa)

[27] WupuHa

[28] LUunpurHa ¢ aecneKTop Ha CTPaHMYHOTO pasToBapBaHe

(LnpuHa 6e3 fedneKTop Ha CTpaHUYHOTO pasToBapBaHe)

[29] BucounHa

[30] Kop Ha nHCTpymeHTa 3a pAsaHe

[31] HuBO Ha 3BYyKOBO HanAraHe

[32] HecwurypHocT Ha namepsaHe

[33] W3mepeHo HVBO Ha aKyCTU4HHA MOLLIHOCT

[34] TapaHTMpaHO HMBO Ha aKyCTUYHA MOLLHOCT

[35] HuBO Ha BGpaLwWK B MACTOTO 3a ynpaBneHve

[36] HuBO Ha B1GpaLwWK Ha BonaHa

[44] npuHapnexHOCTM MO NOpbYKa

[44.A1, 42.A2] Ha6op 3a “mulching”

[44.B] 3apsaHo ycTpoicTBO

[44.C] Habop 3a TermneHe

[44.D] MokpuBeH 6peseHT

[44.E] Ha6op sawwuTa Ha 3afHO pasToBapBaHe (camo 3a MoAem
ot cepuata MP)

[44.F] Bepwrv 3a cHar

[44.G] Honena 3a Kan / cHar

[44.H] Pemapke

[44.1] NpucnocobneHre 3a pasceiiBaHe Ha NACHK UK YaKbA

[44.J] Cbbupay Ha fimcTa u TpeBa

[44.K] CHeropwH ¢ ocTpue

[43] ponbAHUTENEH KOHTAKT 3a usb akcecoapu

[43.A] HanpereHwe 1 ToK Ha 3apexgaHe (Ha naxog USB)
[43.B] Bug,

[43.C] HanmeHoBaHwWe 1 afpec Ha NpoM3BoAUTENsA

* 3a cneunduUyHU JaHHK, BUKTE NMOCOYEHOTO Ha
VI[J,eHTVIqJMKﬁLlMOHHMH ETUKET Ha malumMHaTa

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Napon napajanja MAX

[3] Napon napajanja NOMINAL

[4] Maks. brzina rada motora

[5] Baterija

[6] Kapacitet baterije

[7] Punja¢ baterije

[8] Maksimalno trajanje napunjene baterije

[9] Snaga pogonskog motora

[10] Snaga motora sjeciva

[11] Frekvencijski pojas (frekvencijski pojasi) u kojem (u kojima)
radijska oprema radi

[12] Najveca radiofrekvencijska snaga koja se prenosi u frekven-
cijskom pojasu (frekvencijskim pojasima) u kojem (u kojima)
radijska oprema radi

[13] Prednje gume

[14] Zadnje gume

[15] Pritisak vazduha u prednjim gumama

[16] Pritisak vazduha u zadnjim gumama

[17] Masa (*)

[18] Minimalan radijus nepoko$ene trave

[19] Visina ko$enja

[20] Sirina kogenja

[21] Brzina kretanja (indikativna), naprijed

[22] Brzina kretanja (indikativna), u rikverc

[23] Maksimalni dozvoljen nagib

[24] Dimenzije

[25] Duzina

[26] Duzina s vre¢om (duzina bez vrece)

[27] Sirina

[28] Sirina s usmjerivadem bo&nog izbacivanja (Sirina bez

usmijerivaca bo¢nog izbacivanja)

[29] Visina

[30] Sifra rezne glave

[31] Razina zvuénog pritiska

[32] Mijerna nesigurnost

[33] Izmjerena razina zvuéne shage

[34] Garantirana razina zvu¢ne snage

[35] Razina vibracija na mjestu vozaca

[36] Razina vibracija na volanu

[44] Dodatna oprema na zahtjev

[44.A1,42.A2] Komplet za malciranje

[44.B] Punjac baterije

[44.C] Komplet za vucu

[44.D] Pokrovna cerada

[44.E] Komplet §titnika za izbacivanje odotraga (samo za seriju modela
MP)

[44.F] Lanci za snijeg

[44.G] Tockovi za blato / snijeg

[44.H] Prikolica

[44.1] Rasipa¢

[44.J] Skupljac lis¢aitrave

[44.K] Plug za snijeg s nozem

[43] Pomo¢na utinica za dodatni pribor usb
[43.A] Napon i struja punjenja (izlaz USB)
[43.B] Tip

[43.C] Naziv i adresa proizvodaca

* Za specifi¢ni podatak, pogledajte $to je navedeno na identifi-
kacijskoj naljepnici masine




[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Napajeci napéti MAX

[3] Napajeci napéti NOMINAL

[4] Maximalni rychlost ¢innosti motoru

[5] Akumulator

[5a] Lithium-iontovy akumulator (Li-lon)

[6] Kapacita akumulatoru

[7] Nabijecka akumulatoru

[8] Maximalni vydrz nabiti

[9] Vykon motoru pohonu

[10] Vykon motoru nozu

[11] Kmito¢tové pasmo (kmitoctova pasmay), v némz (v nichz)
radiové zafizeni pracuje

[12] Maximalni radiofrekvenéni vykon vysilany v kmitoctovém
pasmu (v kmito€tovych pasmech), v némz (v nichz) je
radiové zafizeni provozovano

[13] Predni pneumatiky

[14] Zadni pneumatiky

[15] Tlak husténi prednich pneumatik

[16] Tlak husténi zadnich pneumatik

[17] Hmotnost (*)

[18] Minimalni polomér neposecené travy

[19] Vyska sekani

[20] Sitka sekani

[21] Rychlost postupu (indikativni) pfi postupu napred

[22] Rychlost postupu (indikativni) pfi couvani

[23] Maximalni povolené naklonéni

[24] Rozméry

[25] Délka

[26] Délka s kosem (Délka bez kose)

[27] Sitka

[28] Sitka vychylovage boéniho vyhozu (Sitka bez vychylovade

bocniho vyhozu)

[29] Vyska

[30] Kod sekaciho zafizeni

[31] Urovei akustického tlaku

[32] Neptesnost méfeni

[33] Uroven naméteného akustického vykonu

[34] Urovef zaruéeného akustického vykonu

[35] Uroveri vibraci na misté fidice

[36] Uroven vibraci na volantu

[44] Prislusenstvi na pozadani

[44.A1, 42.A2] Sada pro muléovani

[44.B] Nabije¢ka akumulatoru

[44.C] Sada tazného zafizeni

[44.D] Kryci plachta

[44.E] Sada ochranného krytu zadniho vyhozu
(jen pro modely rady MP)

[44.F] Snéhové fetézy

[44.G] Kola do blata / snéhu

[44.H] Privés

[44.]] Posypavaé

[44.J] Sbérac listi a travy

[44.K] Snéhova radlice

[43] POMOCNA ZASUVKA PRO USB PRISLUSENSTVi
[43.A] Nabijeci napéti a proud (vystup USB)

[43.B] Typ

[43.C] Nazev a adresa Vyrobce

* Ohledné uvedeného Udaje vychazejte z hodnoty uvedené na
identifikacnim $titku stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA
[2] Forsyningsspaending MAX
[3] Forsyningsspaending NOMINAL
[4] Motorens maks. driftshastighed
[5] Batteri
[5a] Litiumion (Li-on)
[6] Batterikapacitet
[7] Batterioplader
[8] Maksimal varighed af opladning
[9] Treekmotoreffekt
[10] Klingemotoreffekt
[11] Frekvensband, som radioudstyret fungerer pa
[12] Maksimal radiofrekvenseffekt, der udsendes i de
frekvensband, som radioudstyret fungerer pa.
[13] Forhjulsdaek
[14] Baghulsdaek
[15] Pumpetryk for fordeek
[16] Pumpetryk for bagdaek
[17] Veegt (*)
[18] Minimumsradius af ikke klippet grees
[19] Klippehojde
[20] Klippebredde
[21] Fremferingshastighed (vejledende), i fremgear
[22] Fremferingshastighed (vejledende), i bakgear
[23] Maksimal tilladt haeldning
[24] Mal
[25] Leengde
[26] Leengde med opsamlingspose
(leengde uden pose)
[27] Bredde
[28] Bredde med sideudkast skaerm (Hvis monteret)
[29] Hejde
[30] Skeereanordningens varenr.
[31] Lydtryksniveau
[32] Maleusikkerhed
[33] Malt lydeffektniveau
[34] Garanteret lydeffektniveau
[35] Vibrationsniveau pa ferersesedet
[36] Vibrationsniveau ved rattet

[44] Ekstraudstyr

[44.A1, 42.A2] Seet til “Multiclip”

[44.B] Batterioplader

[44.C] Seet til bugsering

[44.D] Presenning

[44.E] Seet til beskyttelse pa bagudkast (bare for MP serie
modeller)

[44.F] Snekaeder

[44.G] Mudder- og snehijul

[44.H] Anhzenger

[44.1] Fordeler

[44.J] Opsamlingsmaskine til blade og graes

[44.K] Sneplov med skrabeskaer

[43] STIKKONTAKT TIL EKSTRA USB-UDSTYR
[43.A] Spaending og opladningsstrem (udgang USB)
[43.B] Type

[43.C] Fabrikantens navn og adresse

* For disse data henvises til hvad der er angivet p4 maskinens
identifikationsmaerkat.




[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Versorgungsspannung MAX

[3] Versorgungsspannung NOMINAL

[4] Max. Betriebsgeschwindigkeit

des Motors

[5] Batterie

[5a] Lithiumion (Li-on)

[6] Batteriekapazitat

[7] Batterieladegeréat

[8] Maximale Dauer der Ladung

[9] Antriebsmotor-Leistung

[10] Messermotor-Leistung

[11] Frequenzbander, auf denen die Funkanlage arbeitet

[12] Maximale ubertragene Funkfrequenzleistung in den Fre-
quenzbandern, auf denen die Funkanlage arbeitet

[13] Reifen Vorderrader

[14] Reifen Hinterrader

[15] Reifendruck vorne

[16] Reifendruck hinten

[17] Gewicht (*)

[18] Mindestradius nicht geschnittenes Gras

[19] Schnitthdhe

[20] Schnittbreite

[21] Fahrgeschwindigkeit (ca.), vorwarts

[22] Fahrgeschwindigkeit (ca.), rickwarts

[23] Max. zulassige Neigung

[24] Abmessungen

[25] Lange

[26] Lange mit Grasfangeinrichtung
(Lange ohne Grasfangeinrichtung)

[27] Breite

[28] Breite mit seitlichem Auswurfdeflektor (Breite ohne seitlichen

Auswurfdeflektor)

[29] Hohe

[30] Code Schneidwerkzeug

[31] Schalldruckpegel

[32] Messungenauigkeit

[33] Gemessener Schallleistungspegel

[34] Garantierter Schallleistungspegel

[35] Vibrationspegel am Fahrersitz

[36] Vibrationspegel am Lenkrad

[44] Sonderzubehor

[44.A1, 42.A2] “Mulching™-kit

[44.B] Batterieladegeréat

[44.C] Zugvorrichtung

[44.D] Abdeckung

[44.E] Kit hinterer auswurfschutz (nur fiir MP-Series)
[44.F] Schneeketten

[44.G] M+S-Réader (Matsch- und Schneerader)
[44.H] Anhanger

[44.1] Streuer

[44.J] Sammler fiir laub und gras

[44.K] Schneepflug

[43] USB-ZUBEHORSTECKDOSE

[43.A] Ladespannung und -strom (Ausgang USB)
[43.B] Typ

[43.C] Name und Anschrift des Herstellers

* Fur die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das Typenschild
der Maschine Bezug

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] Taon Tpododociaq MAX

[3] Tdaon tpododociag NOMINAL

[4] Mégy. TaxUTnTa Aettoupyiag Kivntrpa

[5] Mnatapia

[6] XwpnTikOTNTA Prtatapiag

[7] PopTiog Mnatapiag

[8] Méylotn Sidpkela popTIONG

[9] loxUg KivnTpa Kivnong oToug TPoxoug

[10] loxug Kivnpa Siokwv

[11] Mmtavteq ouxvoTnTag AetTtoupyiag Tou padloeEomALIoHOY

[12] Méylot o0 padloouxvotnTag avapesa oTIq MTTAVTES
OUXVOTNTAG OTIG OTIOIEG AEITOUPYEL O PASIOEEOTIAMIOHOG.

[13] Epmpoobia eAacTika

[14] Niow eAaoTika

[15] Migon epmpdoblwv EAACTIKWV

[16] Migon miow EAACTIKWV

[17] Bapog (*)

[18] EAdxiotn akTiva pn KOPHEVOU XOPTOoU

[19] "Yyog kormig

[20] MAdTog KOTIG

[21] TaxUtnTa Kivnong (EVOEIKTIKY)), TNV Kivnon eunpog

[22] TaxVTtnTa Kivnong (EVSEIKTIKY)), OTNV Kivnon omiobev

[23] Méylotn emuTpenopevn ywvia

[24] AwoTtdoelg

[25] Mrjkog

[26] Mrjkog pe kado (Urkog Xwpig kado)

[27] MAdTOg

[28] MAATOG pe TIAEUPIKO ekTpoTE aroBoAng (MAATOG Xwpig

TIAEUPIKO EKTPOTIEA ATIOBOANG)

[29] "Ywog

[30] Kwdlkdg ouoTHHATOG KOTING

[31] ZTABUN aKOVOTIKNG TieoNg

[32] ABeBatdtnta pEtpnong

[33] Metpnuévn oTABUN AKOUCTIKNIG LoXVU0G

[34] Eyyunuévn oTtabpun akouoTIKNG loXU0g

[35] Eminedo kpadaouwv otn 6€on Tou 0dnyou

[36] Eminedo kpadaouwyv oTo TIHOVL

[44] artoupeva apeAKopeva

[44.A1, 42.A2] Zet “mulching”

[44.B] ®opTioTq Patapiag

[44.C] ZeT pupouAknong

[44.D] K&Auppa npootaciag

[44.E] ZeT mpootactag orobiag arnoBoAng (HOvo yla Ta HovTEAQ
g oelpdg MP)

[44.F] AAuoideg xloviou

[44.G] Tpoxoi yia Adaorm / xiévi

[44.H] PupouAkoupevo

[44.1] Aavopeag

[44.J] ZuAAekTng PUAAWV Kat YAong

[44.K] EkxovioTiko pe Aapa

[43] BOHOHTIKH MPIZA A A=EZOYAP USB
[43.A] Tdon kat pevpa poéptiong (EEodog USB)
[43.B] TUrog

[43.C] Ovopa kat ievbuvon tou KataokevaoTn

* INa 1o ouYKeKPIEVO aTOIXEID, EAEYETE Ta OO avaypapovTal
OTNV ETIKETA TIPOCSIOPLOHOU TOU UNYXAVIHATOG




[1] EN - TECHNICAL DATA
[2] Power supply voltage MAX
[3] Power supply voltage NOMINAL
[4] Max. motor operating speed
[5] Battery
[5a] With Lithium ions (Li-on)
[6] Battery capacity
[7] Battery charger
[8] Maximum charge duration
[9] Traction motor power
[10] Blade motor power
[11] Frequency band(s) in which the radio equipment operates
[12] Maximum radio-frequency power transmitted in the frequency
band(s) in which the radio equipment operates
[13] Front tyres
[14] Rear tyres
[15] Front tyre pressure
[16] Rear tyre pressure
[17] Mass (*)
[18] Minimum radius of uncut grass
[19] Cutting height
[20] Cutting width
[21] Forward travel speed (indicative)
[22] Reverse travel speed (indicative)
[23] Maximum admissible tilt
[24] Dimensions
[25] Length
[26] Length with grass catcher
(length without grass catcher)
[27] Width
[28] Width with side discharge chute (Width without side dischar-
ge chute)
[29] Height
[30] Cutting means code
[31] Sound pressure level
[32] Measurement uncertainty
[33] Measured sound power level
[34] Guaranteed sound power level
[35] Operator position vibration level
[36] Steering wheel vibration level

[44] Accessories available on request
[44.A1, 42.A2] “Mulching” kit

[44.B] Battery charger

[44.C] Towing kit

[44.D] Cloth cover

[44.E] Rear discharge guard kit (only for MP series)
[44.F] Snow chains

[44.G] Mud/ Snow wheels

[44.H] Trailer

[44.1] Sprinkler

[44.J] Leaf and grass catcher

[44.K] Snow shovel

[43] AUXILIARY PORT FOR USB ACCESSORIES
[43.A] Charging voltage and current (Output USB)
[43.B] Type

[43.C] Name and address of Manufacturer

* Please refer to the data indicated on the machine’s identification
plate for the exact figure.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Tensidén de alimentacion MAX

[3] Tension de alimentacion NOMINAL

[4] Velocidad max. de funcionamiento motor

[5] Bateria

[5a] De iones de litio (Li-on)

[6] Capacidad de la bateria

[7] Cargador de bateria

[8] Maxima duracion de la carga

[9] Potencia del motor de traccion

[10] Potencia del motor de cuchillas

[11] Banda o bandas de frecuencia en las que opera el equipo
radioeléctrico

[12] Potencia méaxima de radiofrecuencia transmitida en la
banda o bandas de frecuencia en las que opera el equipo
radioeléctrico

[13] Neumaticos anteriores

[14] Neumaticos posteriores

[15] Presién neumatico anterior

[16] Presidon neumatico posterior

[17] Masa (*)

[18] Radio minimo de hierba no cortada

[19] Altura de corte

[20] Anchura de corte

[21] Velocidad de avance (indicativa) con marcha adelante

[22] Velocidad de avance (indicativa) con marcha atras

[23] Inclinacion maxima permitida

[24] Dimensiones

[25] Longitud

[26] Longitud con bolsa (longitud sin bolsa)

[27] Anchura

[28] Ancho con deflector de descarga lateral (ancho sin deflector

de descarga lateral)

[29] Altura

[30] Cddigo dispositivo de corte

[31] Nivel de presion acustica

[32] Incertidumbre de medida

[33] Nivel de potencia acustica medido

[34] Nivel de potencia acustica garantizado

[35] Nivel de vibraciones en el puesto de conductor

[36] Nivel de vibraciones al volante

[44] Accesorios bajo pedido

[44.A1, 42.A2] Kit para “mulching”

[44.B] Cargador de bateria

[44.C] Kit remolque

[44.D] Lona de cubierta

[44.E] Kit sistema de seguridad de descarga posterior (sélo para
la serie MP)

[44.F] Cadenas de nieve

[44.G] Ruedas para fango y nieve

[44.H] Remolque

[44.1] Esparcidor

[44.J] Recogedor hojas y hierba

[44.K] Quitanieves de cuchilla

[43] Toma auxiliar para accesorios usb

[43.A] Tension y corriente de carga (Salida USB)
[43.B] Tipo

[43.C] Nombre y direccion del Fabricante

* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indicado en la
etiqueta de identificacion de la maquina.




[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Toite pinge MAX

[3] Toite pinge NOMINAL

[4] Mootori té6tamise maks. kiirus

[5] Aku

[5a] Liitiumioon (Li-ion)

[6] Aku voimsus

[7] Akulaadija

[8] Maksimumlaengu kestus

[9] Veomootori voimsus

[10] Sahamootori voimsus

[11] Sagedusriba(d), millel raadioseade té6tab

[12] Raadioseadme t66sagedus(t)el edastatav maksimaalne
saatevoimsus.

[13] Eesmised rehvid

[14] Tagumised rehvid

[15 Pumpamise rohk ees

[16] Pumpamise rohk taga

[17] Mass (*)

[18] Loikamata rohu minimaalne raadius

[19] Loikekorgus

[20] Lbikelaius

[21] Liikumiskiirus (indikatiivne), edasikaigul

[22] Liikumiskiirus (indikatiivne), tagasikaigul

[23] Suurim lubatud kalle

[24] M&6tmed

[25] Pikkus

[26] Pikkus korviga (pikkus ilma korvita)

[27] Laius

[28] Laius koos kiilgvéljaviske deflektoriga (Laius ilma kulgvalja-

viske deflektorita)

[29] Korgus

[30] Loikeseadme kood

[31] Helirdhu tase

[32] Modtemaaramatus

[33] M&oddetud miiravéimsuse tase

[34] Garanteeritud miravoimsuse tase

[35] Vibratsioonitase juhiistmel

[36] Vibratsioonide tase roolis

[44] Tellimusel lisatarvikud

[44.A1, 42.A2] ,Multsimis“ komplektt
[44.B] Akulaadija

[44.C] Jéarelhaagise vedamise komplekt
[44.D] Katteriie

[44.E] Tagumise valjaviske kaitse komplekt (ainult MP seeria)
[44.F] Lumeketid

[44.G] Lume- ja mudarattad

[44.H] Jéarelhaagis

[44.1] Puistur

[44.J] Lehtede ja muru koguja

[44.K] Teraga lumesahk

[43] Lisaseadmete usb-abipistikupesa
[43.A] Laadimispinge ja -vool (Valjund USB)
[43.B] tllp

[43.C] Tootja nimi ja aadress.

* Konkreetse info jaoks viidata masina identifitseerimisetiketil
maérgitule

[1] FI - TEKNISET TIEDOT

[2] Syéttojannite MAX

[3] Syéttojannite NOMINAL

[4] Moottorin maksimaalinen

toimintanopeus

[5] Akku

[5a] Litium-ioni (Li-on)

[6] Akun kapasiteetti

[7] Akkulaturi

[8] Latauksen maksimikesto

[9] Ajomoottorin teho

[10] Terdmoottorin teho

[11] Radiotaajuudet, joilla radiolaite toimii

[12] Suurin mahdollinen lahetysteho radiotaajuuksilla, joilla
radiolaite toimii.

[13] Eturenkaat

[14] Takarenkaat

[15] Eturenkaiden tayttdpaine

[16] Takarenkaiden tayttopaine

[17] Massa (*)

[18] Loikamata rohu minimaalne raadiusi

[19] Leikkuukorkeus

[20] Leikkuuleveys

[21] Etenemisnopeus (suuntaa-antava), eteenpdin mentaessa

[22] Etenemisnopeus (suuntaa-antava), peruutettaessa

[23] Suurin sallittu kaltevuus

[24] Mitat

[25] Pituus

[26] Pituus sakin kanssa (pituus iiman sakkia)

[27] Leveys

[28] Sivutyhjennyksen lappékorkin leveys (Leveys iiman si-

vutyhjennyksen lappakorkkia)

[29] Korkeus

[30] Leikkuuvalineen koodi

[31] Akustisen paineen taso

[32] Mittauksen epavarmuus

[33] Mitattu danitehotaso

[34] Taattu aanitehotaso

[35] Térinataso kuljettajan paikalla

[36] Téarinataso ohjauspyorassa

[44] Tilattavat lisavarusteet

[44.A1, 42.A2] Silppuamisvarusteet
[44.B] Akkulaturi

[44.C] hinaussarja

[44.D] Suojakangas

[44.E] Takatyhjennyksen suojussarja (pelkastdan MP series)
[44.F] Lumiketjut

[44.G] Muta-/talvipydrat

[44.H] Peravaunu

[44.1] Levitin

[44.J] Lehtien ja ruohon keraaja
[44.K] Lumiaura

[43] Ylimaaréinen liitin usb-lisdvarusteille
[43.A] Syéttojannite ja -taajuus (Lahté USB)
[43.B] Tyyppi

[43.C] Valmistajan nimi ja osoite

* Maaréattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaatassa annet-
tuihin tietoihin.




[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

[2] Tension d’alimentation MAX

[3] Tension d’alimentation®* NOMINAL

[4] Vitesse max. de fonctionnement du moteur

[5] Batterie

[5a] Lithium-ions (Li-on)

[6] Capacité de la batterie

[7] Chargeur de batterie

[8] Durée maximale de la charge

[9] Puissance du moteur de traction

[10] Puissance du moteur des lames

[11] Bandes de fréquences utilisées par I'équipement
radioélectrique

[12] Puissance de radiofréquence maximale transmise sur
les bandes de fréquences utilisées par I'équipement
radioélectrique.

[13] Pneus avant

[14] Pneus arriére

[15] Pression de gonflage avant

[16] Pression de gonflage arriére

[17] Masse (*)

[18] Rayon minimal de I'herbe non taillée

[19] Hauteur de coupe

[20] Largeur de coupe

[21] Vitesse d'avancement (indicative), en marche avant

[22] Vitesse d'avancement (indicative), en marche arriere

[23] Pente maximale admise

[24] Dimensions

[25] Longueur

[26] Longueur avec sac (longueur sans sac)

[27] Largeur

[28] Largeur avec déflecteur d’éjection latérale (Largeur sans

déflecteur d’éjection latérale)

[29] Hauteur

[30] Code organe de coupe

[31] Niveau de pression acoustique

[32] Incertitude de mesure

[33] Niveau de puissance acoustique mesuré

[34] Niveau de puissance acoustique garanti

[35] Niveau de vibration au poste de conduite

[36] Niveau de vibration au volant

[44] Accessoires sur demande

[44.A1, 42.A2] Kit pour “mulching”

[44.B] Chargeur de batterie

[44.C] Kit remorquage

[44.D] Housse de protection

[44.E] Kit protectur d’éjection arriere (seule ment pour la série
MP)

[44.F] Chaine a neige

[44.G] Roues complétes boue / neige

[44.H] Remorque

[44.1] Epandeur

[44.J] Balai de ramassage feuilles et herbe

[44.K] Lame a neige

[43] Prise auxiliaire pour accessoires usb

[43.A] Tension et courant de charge (Sortie USB)
[43.B] Type

[43.C] Nom et adresse du Fabricant

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est indiqué sur la
plaque signalétique de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Napon napajanja MAX

[3] Napon napajanja NOMINAL

[4] Maks. brzina rada motora

[5] Baterija

[5a] Litij-ionska baterija (Li-on)

[6] Kapacitet baterije

[7] Punjac¢ baterija

[8] Maksimalno trajanje punjenja

[9] Snaga pogonskog motora

[10] Snaga motora noZeva

[11] Frekvencijski pojas (frekvencijski pojasi) u kojem (kojima)
radijska oprema radi;

[12] Najveca radiofrekvencijska snaga koja se prenosi u frekven-
cijskom pojasu (frekvencijskim pojasima) u kojem (kojima)
radijska oprema radi.

[13] Prednje gume

[14] Straznje gume

[15] Tlak zraka u prednjim gumama

[16] Tlak zraka u straznjim gumama

[17] Masa (*)

[18] Minimalni promjer nepoko$ene trave

[19] Visina ko$nje

[20] Sirina kosnje

[21] Brzina hoda (indikativna) prema naprijed

[22] Brzina hoda (indikativha) prema nazad

[23] Maksimalni dozvoljen nagib

[24] Dimenzije

[25] Duzina

[26] Duzina s koSarom (duzina bez koSare)

[27] Sirina

[28] Sirina s usmijerivaéem za boéno izbacivanje (Sirina bez

usmjerivaca za boc¢no izbacivanje)

[29] Visina

[30] Sifranoza

[31] Razina zvuénog tlaka

[32] Mijerna nesigurnost

[33] Izmjerena razina zvuéne snage

[34] Zajamcena razina zvuéne snage

[35] Razina vibracija na vozackom mjestu

[36] Razina vibracija na upravljacu

[44] Dodatni pribor na upit

[44.A1, 42.A2] Komplet za “mal&iranje”

[44.B] Punjaé baterija

[44.C] Komplet za vuéu

[44.D] Zastitna cerada

[44.E] Komplet za stitnik straznjeg otvora za izbacivanje (samo
za MP serije)

[44.F] Lanci za snijeg

[44.G] Kotadi za blato/snijeg

[44.H] Prikolica

[44.1] Rasipa¢

[44.J] Sakupljac lis¢a i trave

[44.K] Noz za ¢iSéenje snijega

[43] POMOCNA UTICNICA ZA DODATNU OPREMU USB
[43.A] Napon i struja punjenja (Izlaz USB)

[43.B] Tip

[43.C] Naziv i adresa proizvodaca

* Specifiéni podatak pogledajte na identifikacijskoj etiketi stroja.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Tapfesziltség MAX

[3] Tapfesziltség NOMINAL

[4] A motor max. lizemi sebessége

[5] Akkumulator

[5a] Litium ion (Li-on)

[6] Az akkumulator kapacitasa

[7] Akkumulatortéltd

[8] A toltés maximalis idétartama

[9] Hajtomotor teljesitménye

[10] Pengemotor teljesitmény

[11] Az(ok) a frekvenciasav(ok), amely(ek)en a radiéberendezés
mUkodik

[12] Az abban a frekvenciasavban vagy azokban a frekven-
ciasavokban tovabbitott maximalis jelerésség, amely(ek)ben
aradidberendezés lizemel.

[13] Eltlsé gumiabroncsok

[14] Hats6 gumiabroncsok

[15] Elllsé abroncsok légnyomasa

[16] Hatso abroncsok légnyomasa

[17] Témeg (*)

[18] Nem levagott fii minimalis sugaral

[19] Nyirasi magassag

[20] Munkaszélesség

[21] Haladasi sebesség (hozzavetdleges) eléremenetben

[22] Haladasi sebesség (hozzavetbleges) hatramenetben

[23] Megengedett legnagyobb délés

[24] Méretek

[25] Hosszusag

[26] Hosszusag zsakkal (hosszlsag zsak nélkul)

[27] Szélesség

[28] Szélesség oldalsé kidobas deflektorral (Szélesség oldalsé

kidobas deflektor nélkiil)

[29] Magassag

[30] Vagoegység kodszama

[31] Hangnyomasszint

[32] Mérési bizonytalansag

[33] Mért zajteljesitmény szint.

[34] Garantalt zajteljesitmény szint

[35] A vezetdallasnal mért vibracioszint

[36] A kormanynal mért vibraciészint

[44] Rendelhet6 tartozékok
[44.A1, 42.A2] “Mulcsoz6 készlet”
[44.B] Akkumulatortolté

[44.C] Vontaté készlet

[44.D] Takar6 ponyva

[44.E] Hatso kidobas védoérész készlet (csak az MP sorozat)
[44.F] Holancok

[44.G] Sar- és hokerekek

[44.H] Utanfuto

[44.1] Széré

[44.J] FU- és lombgyUjté

[44.K] Hotoldlap

[43] KIEGESZITO CSATLAKOZO USB TARTOZEKOKHOZ
[43.A] TOlt6 fesziiltség és aram (kimenet USB)

[43.B] tipusa

[43.C] A gyart6 neve és cime

* A pontos adatot lasd a gép azonosité adattablajan.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Maitinimo jtampa MAX

[3] Maitinimo jtampa NOMINAL

[4] Maksimalus variklio veikimo greitis

[5] Akumuliatorius

[5a] Licio jony (Li-on)

[6] Akumuliatoriaus talpa

[7] Akumuliatoriaus jkroviklis

[8] Didziausia jkrovimo trukme

[9] Traukos variklio galia

[10] ASmeny variklio galia

[11] Dazniy juosta (-o0s), kurioje (-iose) veikia radijo jrenginiai

[12] Didziausia radijo dazniy galia, perduodama toje (tose) dazniy
juostoje (-ose), kurioje (-iose) veikia radijo jrenginiai

[13] Priekinés padangos

[14] Uzpakalinés padangos

[15] Priekiniy padangy oro slégis

[16] Uzpakaliniy padangy oro slégis

[17] Svoris (*)

[18] Maziausias nenupjautos Zolés spindulys

[19] Pjovimo aukstis

[20] Pjovimo plotis

[21] VaZiavimo greitis (apytikris), priekine eiga

[22] Vaziavimo greitis (apytikris), atbuline eiga

[23] Maksimalus leistinas pokrypis

[24] Matmenys

[25] ligis

[26] ligis su maiSu (ilgis be maiSo)

[27] Plotis

[26] Plotis su Soninio iSmetimo deflektoriumi (Plotis be Soninio

iSmetimo deflektoriaus)

[28] Aukstis

[29] Pjovimo jtaiso kodas

[30] Garso slegio lygis

[31] Matavimo paklaida

[32] ISmatuotas garso galios lygis

[33] Garantuotas garso galios lygis

[35] Vibracijy lygis, sédyné

[36] Vibracijy lygis, vairas

[44] Priedai, kuriuos galima uZsisakyti
[44.A1, 42.A2] Rinkinys muléiavimui
[44.B] Akumuliatoriaus jkroviklis
[44.C] Rinkinys vilkimui

[44.D] Apdangalas

[44.E] Galinio iSmetimo apsaugos jtaiso rinkinys (tikai MP sérija)
[44.F] Sniego grandines

[44.G] Ratai purvui/ sniegui

[44.H] Priekaba

[44.1] Barstytuvas

[44.J] Lapy ir zolés surinktuvas

[44.K] Peilinis sniego valytuvas

[43] PAGALBINIS LIZDAS USB PRIEDAMS
[43.A] |krovos jtampa ir srove (i$éjimas USB)
[43.B] tipas

[43.C] Gamintojo adresas ir pavadinimas

* Konkretus specifiniai duomenys yra pateikti jrenginio identi-
fikavimo etiketéje




[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Baro$anas spriegums MAX

[3] Baro$anas spriegums NOMINAL

[4] Maks. dzingja grieSanas atrums

[5] Akumulators

[5a] Litija jons (Li-on)

[6] Akumulatora jauda

[7] Akumulatoru ladéetajs

[8] Uzlades maksimalais ilgums

[9] Vilces motora jauda

[10] Asmenu motora jauda

[11] Frekvencu joslas, kuras radioiekartas darbojas

[12] Frekvencu joslas, kuras darbojas radioiekartas, maksimala
parraidita signala jauda.

[13] Priek$éjas riepas

[14] Aizmuguréjas riepas

[15] Priekséjo riepu spiediens

[16] Aizmuguréjo riepu spiediens

[17] Masa (*)

[18] Minimalais nenoplautas zales radiuss

[19] Plausanas augstums

[20] Plausanas platums

[21] Kustibas atrums (aptuvens), uz prieksu

[22] Kustibas atrums (aptuvens), atpakalgaitas

[23] Maksimalais pielaujamais slipums

[24] 1zméri

[25] Garums

[26] Garums ar maisu (garums bez maisa)

[27] Platums

[28] Platums ar saniskas izmesanas deflektoru (Platums bez

saniskas izmesanas deflektora)

[29] Augstums

[30] Griezéjierices kods

[31] Skanas spiediena limenis

[32] Meérijumu klada

[33] Izmeritais skanas intensitates [imenis

[34] Garantétais skanas intensitates limenis

[35] Vibraciju limenis vaditaja vieta

[36] Stares vibraciju [imenis

[44] Piederumi péc pieprasijuma

[44.A1, 42.A2] Mul¢éSanas komplekts

[44.B] Akumulatoru ladéetajs

[44.C] VilkSanas komplekts

[44.D] Parvalks

[44.E] Aizmuguréjas izmeSanas aizsarga komplekts (tik MP
serijos)

[44.F] Sniega kédes

[44.G] Dublu/sniega riteni

[44.H] Piekabe

[44.1] 1zkliedétajs

[44.J] Lapu un zales savacéjs

[44.K] Sniega tiritajs ar vérstuvi

[43] Papildu ligzda usb piederumiem

[43.A] Uzlades (izejas USB) spriegums un strava
[43.B] tips

[43.C] Razotaja nosaukums un adrese

* Preciza vértiba ir noradita masinas identifikacijas datu
plaksnite.

[1] MK - TEXHU4KU NOJATOLMN

[2] BonTtama Ha HanojyBarbe MAX

[3] BonTaxa Ha HanojyBarse NOMINAL

[4] MakcumanHa 6pavHa npu pabota
Ha MOTOpOT

[5] Batepuja

[6] HanauuTeT Ha 6aTepuja

[7] MonHay 3a 6atepuja

[8] MaKcrmanHo Tpaere Ha NOHEeHETo

[9] Mo¥HocT Ha MOTOPOT 3a Bfieya

[10] MOKHOCT Ha MOTOPOT 3a CEeYnno

[11] Nojacu Ha paboTHa PpeKBeHLMja Ha paguoonpema

[12] Makc1mManHa MOKHOCT Ha pagrodpeKBeHLuja LTO
ce npeHecyBsa BO nojacuTe 3a ppeKBeHLuja BO KOU
(yHKUMOHMpPa paavoonpemara.

[13] MpeaHn NnHeBMaTMLM

[14] 3apHv nHeBMaTHLM

[15] MpWUTUCOK 3a NonHEeHe Hanpes

[16] MpuTHCOK 3a NonHerse Ha3az,

[17] TexwHa (*)

[18] MuHMmManeH paguyc Ha HEKoceHa Tpesa

[19] BucuHa Ha Kocere

[20] LUupuHa Ha Kocerbe

[21] Bp3auHa Ha fiBUKEHbe (MHAMKATUBHA), HaHanpes

[22] Bp3unHa Ha aBUKere (MHAMKATUBHO), HaHa3aj,

[23] Hajronema BpeaHOCT Ha HaBefHyBatbe

[24] OvmeH3un

[25] [AomwuHa

[26] [onuHa co BpeKkata (fonKuHa 6e3 BpeKara)

[27] WupuHa

[28] LLUunpwnHa co aedneKTop Co CTpaHWyYeH ucnycT (LnpuHa 6e3
fleNeKTop CO CTPaHUYeH UCMyCT)

[29] Bucuna

[30] Koz Ha ypepoT co ceunBoTo

[31] HuBO Ha aKycTU4EH NPUTUCOK

[32] OTtcTanyBame of, Meper-ara

[33] N3mepeHo HMBO Ha aKyCcTUYHA MOKHOCT

[34] MapaHTHpaHO HMBO Ha aKyCTUYHA MOKHOCT

[35] HvBO Ha BMGpaLmMK Ha MecTOTO 3a ynpaByBahe

[36] HvBO Ha BMGpaumn Ha BonaHOT

[44] popaToum focTanHu Ha 6aparse

[44.A1, 42.A2] KomnneT 3a ,Menere

[44.B] MonHay 3a 6atepuja

[44.C] Homnnert 3a npuKosnka

[44.D] MnatHo 3a NOKpuBar-e

[44.E] Kxomnnet 3a 3awwTuTa Ha CTPaHW4YeH UCMyCT (camo 3a
MP cepwja)

[44.F] CvHumpu 3a cHer

[44.G] l'ymu 3a Kan/cHer

[44.H] MpuKonka

[44.1] Opobanka

[44.J] Cobupay 3a nvcja 1 TpeBa

[44.K] CeumBo 3a cHer

[43] AONOHUTENEH MPUKJTYHOK 3A JOAATOLM CO USB

[43.A] BonTama 1 eHepruja 3a nontere (M3nes USB)

[43.B] Tun

[43.C] Mme 1 agpeca Ha Npon3BoAUTENOT

* 3a ofpefdeH NoAaToK, NPOBEPETE AaM UCTUOT € NOCOYEH Ha
eTuKeTaTa 3a ugeHTMduKaumja Ha MalumHara.




[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Spanning voeding MAX

[3] Spanning voeding NOMINAL

[4] Maximale snelheid voor de werking van de motor

[5] Accu

[5a] Li-ion-accu

[6] Capaciteit accu

[7] Acculader

[8] Maximum duur lading

[9] Vermogen tractiemotor

[10] Vermogen motor messen

[11] Frequentieband(en) waarin de radioapparatuur functioneert

[12] Maximaal radiofrequent vermogen uitgezonden in de
frequentieband(en) waarin de radioapparatuur functioneert

[13] Voorbanden

[14] Achterbanden

[15] Bandenspanning vooraan

[16] Bandenspanning achteraan

[17] Massa (*)

[18] Minimum straal ongemaaid gras

[19] Maaihoogte

[20] Maaibreedte

[21] Rijsnelheid (bij benadering), vooruit

[22] Rijsnelheid (bij benadering), achteruit

[23] Maximaal toegestane helling

[24] Afmetingen

[25] Lengte

[26] Lengte met zak (lengte zonder zak)

[27] Breedte

[28] Breedte met zijdelingse aflaatdeflector(Breedte zonder
zijdelingse aflaatdeflector)

[29] Hoogte

[30] Code snij-inrichting

[31] Niveau geluidsdruk

[32] Meetonzekerheid

[33] Gemeten akoestisch vermogen

[34] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[35] Niveau trillingen op de bestuurdersplaats

[36] Niveau trillingen aan het stuur

[44] Optionele accessoires

[44.A1, 42.A2] Kit voor “mulching”
[44.B] Acculader

[44.C] Kit tractie

[44.D] Afdekzeil

[44.E] Kit achterste aflaatbeveiliging (alleen voor MP-serie)
[44.F] Sneeuwkettingen

[44.G] Modderwielen/sneeuwwielen
[44.H] Aanhangwagen

[44.1] Verspreider

[44.J] Opvanger voor bladeren en gras
[44.K] Sneeuwschuiver

[43] AUX-AANSLUITING VOOR USB-ACCESSOIRES
[43.A] Laadspanning en -stroom (Uitgang USB)
[43.B] type

[43.C] Naam en adres van de fabrikant

* Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat aangegeven
is op het identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Matespenning MAX

[3] Matespenning NOMINAL

[4] Motorens maks driftshastighet

[5] Batteri

[5a] Med litiumion (Li-on)

[6] Batteriets kapasitet

[7] Batterilader

[8] Maksimal varighet for ladingen

[9] Trekkmotorens effekt

[10] Knivmotorens effekt

[11] Driftsfrekvensband for radioutstyret

[12] Maksimal radiofrekvenseffekt som overferes i frekvensbande-
ne som radioutstyret benytter.

[13] Fordekk

[14] Bakdekk

[15] Lufttrykk foran

[16] Lufttrykk bak

[17] Vekt (*)

[18] Minste radius til ikke klippet gress

[19] Klippehoyde

[20] Klippebredde

[21] Fremdriftshastighet (veil.) forover

[22] Fremdriftshastighet (veil.) bakover

[23] Maks. tillatt helling

[24] Mal

[25] Lengde

[26] Lengde med oppsamler (lengde uten oppsamler)

[27] Bredde

[28] Bredde med deflektor for sideutkast (Bredde uten deflektor

for sideutkast)

[29] Hoyde

[30] Artikkelnummer for klippeinnretning

[31] Lydtrykkniva

[32] Maleusikkerhet

[33] Malt lydeffektniva

[34] Garantert lydeffektniva

[35] Vibrasjonsniva ved fererplassen

[36] Vibrasjonsniva ved rattet

[44] Tilleggsutstyr pa forespersel
[44.A1, 42.A2] Mulching-sett
[44.B] Batterilader

[44.C] Sett med tilhengerfeste
[44.D] Presenning

[44.E] Sett med vern for utkast bak (MP-series)
[44.F] Snokjettinger

[44.G] Gjerme-/snghjul

[44.H] Tilhenger

[44.1] Spreder

[44.J] Blad- og gressoppsamler
[44.K] Sneplog

[43] Ekstra uttak for usb tilbehor

[43.A] Ladespenning og strem (Utgang USB)
[43.B] type

[43.C] Produsentens navn og adresse

* For spesifikk informasjon, se referansen pa maskinens identifi-
kasjonsetikett.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Napigcie zasilania MAX

[3] Napigcie zasilania NOMINAL

[4] Maks. predkos¢ obrotowa silnika

[5] Akumulator

[5a] jonowo-litowy (Li-on)

[6] Pojemnos¢ akumulatora

[7] tadowarka akumulatora

[8] Maksymalny czas tadowania

[9] Moc silnika napgdowego

[10] Moc silnika ostrzy

[11] Zakres(-y) czestotliwosci, w ktérym (ktérych) pracuje
urzgdzenie radiowe;

[12] Maksymalna moc czestotliwosci radiowej emitowanej w
zakresie(-ach) czestotliwosci, w ktérym (ktorych) pracuje
urzgdzenie radiowe

[13] Kota przednie

[14] Kota tylne

[15] Cisnienie powietrza kot przednich

[16] Cisnienie powietrza kot tylnych

[17] Masa (*)

[18] Minimalny promien nieskoszonej trawy

[19] Wysoko$¢ koszenia

[20] Szerokos$¢ koszenia

[21] Predkos$c jazdy (orientacyjnie) podczas ruchu do przodu

[22] Predkos$¢ jazdy (orientacyjnie) podczas ruchu do tytu

[23] Maksymalne dopuszczalne nachylenie

[24] Wymiary

[25] Dtugosé

[26] Dtugosé z pojemnikiem (dtugos¢ bez pojemnika)

[27] Szerokosé

[28] Szerokosc¢ z deflektorem wyrzutu bocznego (Szerokos$¢ bez

deflektora wyrzutu bocznego)

[29] Wysokos¢

[30] Kod agregatu tngcego

[31] Poziom ci$nienia akustycznego

[32] Btad pomiaru

[33] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[34] Gwarantowany poziom mocy akustycznej

[35] Poziom drgan na stanowisku kierowcy

[36] Poziom drgan na kierownicy

[44] Akcesoria dostepne na zaméwienie

[44.A1, 42.A2] Zestaw mulczujgcy

[44.B] tadowarka akumulatora

[44.C] Zestaw do holowania

[44.D] Pokrowiec

[44.E] Zestaw ostony tylnego wyrzutu trawy (wytgcznie dla serii
MP)

[44.F] tancuchy przeciw$niegowe

[44.G] Kota btotne / $niezne

[44.H] Przyczepa

[44.1] Rozrzutnik

[44.J] Zbieracz do lisci i trawy

[44.K] Ptug $niezny

[43] Gniazdo pomocnicze dla akcesoridw usb
[43.A] Napigcie i prad fadowania (Wyjscie USB)
[43.B] Typ

[43.C] Nazwa i adres producenta

* W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy sig odnie$¢
do wskazéwek zamieszczonych na tabliczce identyfikacyjnej
maszyny.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Tenséao de alimentagdo MAX

[3] Tenséo de alimentagdo NOMINAL

[4] Velocidade méax. de funcionamento motor

[5] Bateria

[5a] de ions de Litio (Li-on)

[6] Capacidade da bateria

[7] Carregador de bateria

[8] Méaxima duragéo da carga

[9] Poténcia do motor de tragao

[10] Poténcia do motor das laminas

[11] A(s) banda(s) de frequéncias em que o equipamento de
radio funciona

[12] A poténcia maxima de radiofrequéncias transmitida na(s)
banda(s) de frequéncias em que o equipamento de radio
funciona.

[13] Pneus dianteiros

[14] Pneus traseiros

[15] Pressao dos pneus dianteiros

[16] Pressao dos pneus traseiros

[17] Massa (*)

[18] Raio minimo da relva néo cortada

[19] Altura de corte

[20] Largura de corte

[21] Velocidade de progresso (indicativa), em marcha a frente

[22] Velocidade de progresso (indicativa), em marcha-atras

[23] Inclinagdo méaxima autorizada

[24] Dimensoes

[25] Comprimento

[26] Comprimento com saco (comprimento sem saco)

[27] Largura

[28] Largura com deflector de descarga lateral (Largura sem

deflector de descarga lateral)

[29] Altura

[30] Cédigo dispositivo de corte

[31] Nivel de pressao acustica

[32] Incerteza de medigcao

[33] Nivel de poténcia acustica medido

[34] Nivel de poténcia acustica garantido

[35] Nivel de vibragdes no local de condugéo

[36] Nivel de vibragdes no volante

[44] Acessorios a pedido

[44.A1, 42.A2] Kit para “mulching”
[44.B] Carregador de bateria
[44.C] Kit tracdo

[44.D] Lona de cobertura

[44.E] Kit protecéo de descarga traseira (apenas para série MP)
[44.F] Correntes para neve

[44.G] Rodas para lama/ neve
[44.H] Reboque

[44.1] Espalhador

[44.J] Recolhedor de folhas e relva
[44.K] Limpa-neves com lamina

[43] tomada auxiliar para acessoérios usb
[43.A] Tensdo e corrente de carga (Saida USB)
[43.B] Tipo

[43.C] Nome e enderego do Fabricante

* Para o dado especifico, consulte a etiqueta de identificagao
da maquina.




[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Tensiunea de alimentare MAX

[3] Tensiunea de alimentare NOMINAL

[4] Viteza max. de functionare a motorului

[5] Baterie

[6] Capacitatea bateriei

[7] incarcétor de baterie

[8] Durata maxima a incarcarii

[9] Puterea motorului de tractiune

[10] Puterea motorului lamelor

[11] Banda (benzile) de frecvente in care functioneaza echipa-
mentul radio

[12] Puterea maxima de radiofrecventa transmisa in banda (ben-
zile) de frecvente in care functioneaza echipamentul radio.

[13] Pneuri fata

[14] Pneuri spate

[15] Presiune roti fata

[16] Presiune roti spate

[17] Masa (*)

[18] Raza minima de iarba netaiata

[19] inéltime de taiere

[20] Léatime de taiere

[21] Viteza de deplasare la mersul inainte

[22] Viteza de deplasare la mersul cu spatele

[23] inclinatia maxima admis#

[24] Dimensiuni

[25] Lungime

[26] Lungime cu sac (lungime fara sac)

[27] Latime

[28] Latime cu deflector de evacuare laterala (Latime fara deflec-

tor de evacuare laterald)

[29] inaltime

[30] Codul dispozitivului de tdiere

[31] Nivel de presiune acustica

[32] Nesiguranta in masurare

[33] Nivel de putere acustica masurat

[34] Nivel de putere acustica garantat

[35] Nivel de vibratii la locul conducatorului

[36] Nivel de vibratii la volan

[44] Accesorii la cerere

[44.A1, 42A2] Kit pentru ,mulching”

[44.B] incarcator

[44.C] Kit de remorcare

[44.D] Prelata pentru acoperire

[44.E] Set de protectie pentru evacuare posterioara (numai
pentru seriile MP)

[44.F] Lanturi de zdpada

[44.G] Roti de noroi/ zapada

[44.H] Remorca

[44.1] Distribuitor

[44.J] Colector de frunze siiarba

[44.K] Utilaj de deszapezire cu lama

[43] PRIZA AUXILIARA PENTRU ACCESORII USB
[43.A] Tensiune si curent de incéarcare (lesire USB)
[43.B] Tipul

[43.C] Numele si adresa fabricantului

* Pentru informatia specifica, consultati datele de pe eticheta
de identificare a masinii.

[1] RU - TEXHWYECKUE XAPAKTEPUCTUKN

[2] HanpsmeHue nutaHmua MAX

[3] HanpseHnue nutaHna NOMINAL

[4] Makc. 4mucno o60poToB ABuraTens

[5] AKKymynaTop

[5a] JIMTHiA-MOHHBIV (Li-on)

[6] EmKocTb akkymynaTopa

[7] 3apspaHoe ycTpOWCTBO

[8] MaKcrmanbHan NPOAOTHMTENLHOCTL 3apAAKN

[9] MowwHocTb ABUraTens cuenieHus

[10] MowHocTb ABuratens pesuos

[11] NMonockl paboymx 4acToT pafMoo6opyAoBaHUA

[12] Makc1mManbHaa MOLHOCTb paAno4acTOTHOrO
curHana, nepeAaBaemoro B nosiocax paboymx 4acToT
pagnoobopyaoBaHua

[13] MepepHue WuHbl

[14] 3apHve WnHbI

[15] [JaBneHue B NepefHuX LWnHax

[16] [JaBneHue B 3afHWX LUKHAX

[17] Macca (*)

[18] MuHWManbHbIN pasuyC HECKOLLEHHOW TpaBbl

[19] BbicoTa cKalumBaemo TpaBbl

[20] LupwuHa ckawunsaHus

[21] CKopocTb xoAa (OPUEHTUPOBOYHAS) NPU ABUKEHWUM BrEPES,

[22] CropocTb xofa (OPUEHTUPOBOYHASA) NPU ABUKEHUN 3aJHUM
Xof10M

[23] [onycTMbIii MaKcUMasTbHBIM HAKJTOH

[24] FabapwuTbl

[25] OnvHa

[26] OnuHa ¢ KoHTeHepoM (AnvHa 6e3 KOHTelHepa)

[27] WuvpuHa

[28] LUunpwnHa c 6oKoBbIM esnobom Ans Beibpoca (LLnpuHa 6e3

60OKOBOrO }enoba AnA BbIGpoca)

[29] Bbicota

[30] Hop peryLuero npucnocobneHns

[31] YpoBeHb 3ByKOBOro AaBneHWA

[32] MorpelwHocTb U3mepeHns

[33] N3mepeHHbIli ypOBEHb 3BYKOBOM MOLLHOCTH

[34] MapaHTUpyeMblit ypoBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH

[35] YpoBeHb B1OpALWM Ha MeCTe BOaUTeNs

[36] YpoBeHb BUGpaLmu Ha pyne

[44] npyHapeHHOCTN — HaBECHbIE OPYAMA MO 3aKa3y
[44.A1,42.A2] HoMMIeKT 418 My/bHMpOBaHIA

[44.B] 3apapHoe ycTpocTBO

[44.C] MpuLernHoe YCTPOHCTBO

[44.D] 3awptHbIn Yexon

[44.E] HomnieKT 3aLLpTbl 3apHero BbiGpoca (TosbHo Ayist cepun MP)
[44.F] Lierm npoTMBOCKONBHEHWA

[44.G] Honeca anAampasn/ cHera

[44.H] Mpuuen

[44.]] PastpacbiBarenb

[44.J] CEOpLLMK TpaBbl U MCTLEB

[44.K] LLIHEKOPOTOPHbI CHErooHMCTUTE b

[43] [lononHUTeNbHbIV pa3bem ANA akceccyapos usb

[43.A] Hanps:eHue 1 3apsaaHblii ToK (Beixog USB)

[43.B] Tun

[43.C] HanmeHoBaHWe 1 agpec M3rotoButensa

* To4Hoe 3Ha4eH1e CM. Ha UAEHTUPUKALMOHHOM AP/bIKe
MalLlWHbI




[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Napéajacie napatie MAX

[3] Napajacie napatie NOMINAL

[4] Maximalna rychlost ¢innosti motora

[5] Akumulator

[6] Kapacita akumulatora

[7] Nabijacka akumulatora

[8] Maximalne trvanie nabijania

[9] Vykon trakéného motora

[10] Vykon motora nozov

[11] Frekvenéné pasmo resp. pasma, v ktorych radiové zariadenie
pracuje

[12] Maximalny vysokofrekvenény vykon prenasany vo
frekvenénom pasme, resp. pasmach, v ktorych radiové
zariadenie pracuje.

[13] Predné pneumatiky

[14] Zadné pneumatiky

[15] Tlak hustenia prednych pneumatik

[16] Tlak hustenia zadnych pneumatik

[17] Hmotnost (*)

[18] Minimalny akény radius otacania

[19] Vyska kosenia

[20] Sirka orezavania

[21] Rychlost posunu (orientaéna), pri posune vpred

[22] Rychlost posunu (orientacna), pri spatnom chode

[23] Maximalny povoleny naklon

[24] Rozmery

[25] Dizka

[26] Dizka s kodom (dizka bez koga)

[27] Sirka

[28] Sirka vychylovaga boéného vyhadzovania (Sirka bez
vychylovaéa boéného vyhadzovania)

[29] Vyska

[30] Kod kosiaceho zariadenia

[31] Urove akustického tlaku

[32] Nepresnost merania

[33] Uroveri nameraného akustického vykonu

[34] Uroven zaruéeného akustického vykonu

[35] Uroven vibracii na mieste vodiéa

[36] Uroveri vibracii na volante

[44] Pridavné zariadenia na poziadanie

[44.A1, 42.A2] Suprava pre mulovanie

[44.B] Nabijacka akumulatora

[44.C] Suprava tazného zariadenia

[44.D] Krycia plachta

[44.E] Suprava ochranného krytu zadného vyhadzovania
(vyluéne pre sériu MP)

[44.F] Snehové retaze

[44.G] Koleséa do blata / snehu

[44.H] Prives

[44.1] Posypavac

[44.J] Zberag listia a travy

[44.K] Snehova radlica

[43] POMOCNA ZASUVKA PRE USB PRISLUSENSTVO
[43.A] Nabijacie napétie a prud (vystup USB)

[43.B] Typ

[43.C] Néazov a adresa Vyrobcu

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte z hodnoty uvede-
nej na identifikaénom $titku stroja.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Napetost elektricnega napajanja MAX

[3] Napetost elektricnega napajanja NOMINAL

[4] Najvisja hitrost delovanja motorja

[5] Akumulator

[5a] z litijevimi ioni

[6] Zmogljivost baterije

[7] Polnilnik baterije

[8] Najdaljsji ¢as polnjenja

[9] Mo¢ pogonskega motorja

[10] Mo¢ motorja rezil

[11] Frekvenéni pasovi, na katerih deluje radijska oprema

[12] Najvecja energija za radijsko frekvenco, preneseno po
frekvenénih pasovih, na katerih radijska oprema deluje

[13] Prednje pnevmatike

[14] Zadnje pnevmatike

[15] Tlak v prednjih pnevmatikah

[16] Tlak v zadnjih pnevmatikah

[17] Masa (*)

[18] Najmanjse podrocje nepokosene trave

[19] ViSina ko$nje

[20] Sirina reza

[21] Hitrost napredovanja (indikativna) pri voznji naprej

[22] Hitrost napredovanja (indikativna) pri vzvratni vozniji

[23] Maksimalni dovoljen naklon

[24] Dimenzije

[25] Dizka

[26] Dizka s kogom (dizka bez koga)

[27] Sirina

[28] Sirina z odbijagem boénega izmeta (Sirina brez odbijata
bo¢nega izmeta)

[29] Visina

[30] Sifra rezalne naprave

[31] Raven zvocnega tlaka

[32] Merilna negotovost

[33] Izmerjena raven zvoéne moci

[34] Zajamcena raven zvo¢ne moci

[35] Stopnja vibracij na voznikovem sedezu

[36] Nivo vibracij na volanu

[44] Dodatni priklju¢ki na zahtevo
[44.A1, 42.A2] Komplet za mulcenje
[44.B] Polnilnik baterije

[44.C] Komplet za vieko

[44.D] Prekrivno platno

[44.E] Komplet $¢itnika zadnjega izmeta (samo za MP serijo)
[44.F] Snezne verige

[44.G] Kolesa za blato / sneg

[44.H] Prikolica

[44.1] Trosilec

[44.J] Pobiralnik listja in trave

[44.K] Snezni plug z nozem

[43] POMOZNA VTICNICA ZA USB OPREMO
[43.A] Napetost in tok polnjenja (izhod USB)
[43.B] Tip

[43.C] Ime in naslov proizvajalca

* Za specificni podatek glej identifikacijsko nalepko stroja.




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Napon napajanja MAX

[3] Napon napajanja NOMINAL

[4] Maks. radna brzina motora

[5] Baterija

[6] Kapacitet baterije

[7] Punjac baterije

[8] Maksimalno trajanje napunjenosti

[9] Snaga pogonskog motora

[10] Snaga motora seciva

[11] Frekvencijski pojas (frekvencijski pojasevi) u kojem (u kojima)
radijska oprema radi

[12] Najveca radiofrekvencijska snaga koja se prenosi u frekven-
cijskom pojasu (frekvencijskim pojasevima) u kojem (u
kojima) radijska oprema radi.

[13] Prednje gume

[14] Zadnje gume

[15] Pritisak vazduha u prednjim gumama

[16] Pritisak vazduha u zadnjim gumama

[17] Masa (*)

[18] Minimalni polupre¢nik nepoko$ene trave

[19] Visina ko$enja

[20] Sirina koenja

[21] Brzina kretanja (indikativna), napred

[22] Brzina kretanja (indikativna), napred

[23] Maksimalni dozvoljen nagib

[24] Dimenzije

[25] Duzina

[26] Duzina s vre¢om (duzina bez vrece)

[27] Sirina

[28] Sirina s usmerivadem boénog izbacivanja (Sirina bez

usmerivaca bo¢nog izbacivanja)

[29] Visina

[30] Sifra rezne glave

[31] Nivo zvuénog pritiska

[32] Merna nesigurnost

[33] Izmereni nivo zvuéne shage

[34] Garantovani nivo zvuéne snage

[35] Nivo vibracija na mestu voza¢a

[36] Nivo vibracija na volanu

[44] Dodatna oprema na zahtev

[44.A1, 42.A2] Komplet za maléiranje

[44.B] Punja¢ baterije

[44.C] Komplet za vuéu

[44:D] Pokrovna cerada

[44.E] Komplet stitnika za izbacivanje otpozadi (edina za MP
serija)

[44.F] Lanci za sneg

[44.G] Tockovi za blato / sneg

[44.H] Prikolica

[44.1] Posipa¢

[44.J] Plug za sneg s nozem

[44.K] Plug za sneg s nozem

[43] Pomoc¢na uti¢nica za dodatni pribor usb
[43.A] Napon i struja punjenja (izlaz USB)
[43.B] Vrsta

[43.C] Naziv i adresa proizvodaca

* Za specificni podatak, pogledajte podatke navedene na identifi-
kacijskoj nalepnici masine.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Spanning MAX

[3] Spéanning NOMINAL

[4] Motorns maximala funktionshastighet

[5] Batteri

[5a] Litiumjon (Li-on)

[6] Batteriets kapacitet

[7] Batteriladdare

[8] Laddningens maximala varaktighet

[9] Drivmotorns effekt

[10] Bladmotorns effekt

[11] Det eller de frekvensband dar radioutrustningen arbetar.

[12] Den maximala radiofrekvenseffekt som éverfors inom det
eller de frekvensband dar radioutrustningen arbetar.

[13] Framdéack

[14] Backdack

[15] Dacktryck fram

[16] Dacktryck bak

[17] Vikt (*)

[18] Minimiradie pa oklippt gras

[19] Klipphéjd

[20] Klippbredd

[21] Hastighet (indikativ) vid kérning framat

[22] Hastighet (indikativ) vid backning

[23] Max. tillaten lutning

[24] Dimensioner

[25] Léangd

[26] Langd med pase (langd utan pase)

[27] Bredd

[28] Bredd med sidotdmningens riktplatta (Bredd utan sidotém-

ningens riktplatta)

[29] Hojd

[30] Skarenhetens kod

[31] Ljudtrycksniva

[32] Tvivel med matt

[33] Uppmaétt ljudeffektniva

[34] Garanterad ljudeffektniva

[35] Vibrationsniva pa forarplatsen

[36] Vibrationsniva pa ratten

[44] Fillvalstillbehor

[44.A1, 42.A2] Sats for “mulching”
[44.B] Batteriladdare

[44.C] Sats for bogsering

[44.D] Presenning

[44.E] Sats med bakre tdmningsskydd (endast féor MP-serien)
[44.F] Snékedjor

[44.G] Hjul for lera/sno

[44.H] Spridare

[44.1] Slap

[44.J] Blad- och grassamlare
[44.K] Snoéréjare med blad

[43] Extra uttag for usb-tillbehor

[43.A] Spanning och laddningsstrom (Utgang USB)
[43.B] Typ

[43.C] Tillverkarens namn och adress

* For specifik information, se uppgifterna
pa maskinens mérkplat.




[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Besleme gerilimi MAX

[3] Besleme gerilimi NOMINAL

[4] Motorun maksimum g¢alisma hizi

[5] Batarya

[6] Bataryanin kapasitesi

[7] Batarya sarj cihazi

[8] Bataryanin maksimum suresi

[9] Traksiyon motorunun giicti

[10] Bigak motorunun gucl

[11] Radyo cihazinin ¢alisma frekans bandi

[12] Radyo cihazinin ¢alistigi frekans bantlarinda iletilen azami
radyofrekans guicu.

[13] On tekerlekler

[14] Arka tekerlekler

[15] On sisirme basinci

[16] Arka sisirme basinci

[17] Kutle (*)

[18] Minimum kesilmemis ¢im yarigapi

[19] Kesim yiiksekligi

[20] Kesim genisligi

[21] ileri yénde ilerleme hizi (gésterge niteligindedir)

[22] Geriyonde ilerleme hizi (gosterge niteligindedir)

[23] izin verilen maksimum egim

[24] Ebatlar

[25] Sepetli

[26] Sepetli uzunluk (sepetsiz uzunluk)

[27] Genislik

[28] Yandan tahliye deflektoriyle genislik (Yandan tahliye de-

flektorii olmadan genislik)

[29] Yikseklik

[30] Kesim duzeni kodu

[31] Ses basing seviyesi

[32] Olgi belirsizligi

[33] Olgiilen ses glici seviyesi

[34] Garanti edilen ses giicli seviyesi

[35] Suricli mahalinde titresim seviyesi

[36] Direksiyonda titresim seviyesi

[44] Talep uzerine aksesuarlar
[44.A1, 42.A2] “Malclama” Kiti

[44.B] Batarya sarj cihazi

[44.C] Cekis Kiti

[44.D] Kaplama Kiti

[44.E] Arka tahliye koruma kiti (sadece MP serisi igin)
[44.F] Kar zincirlen

[44.G] Camur/ kar tekerleri

[44.H] Romork

[44.1] Serpici

[44.J] Yaprak ve ¢im toplayici

[44.K] Bicakli kar temizleme makinesi

[43] USB AKSESUARLAR iCiN YARDIMCI BAGLANTI NOKTASI
[43.A] Sarj gerilimi ve akimi (Cikis USB)

[43.B] tipi.

[43.C] Ureticinin adi ve adresi

* Spesifik deger icin, makine belirleme etiketinde belirtilenleri
referans alin
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1. UHDOPMALUA OT OBLL, XAPAKTEP

11 HAK A CEYETE PbHOBOACTBOTO

B TeKcTa Ha pbKOBOACTBOTO HAKOM naparpad,
ChAbPHALLM MHDOPMALWA OT 0COBEHO
3HaueHue 3a LiesnTe Ha 6e30MacHOCTTa Win
eKcrioatauyaTa, ca noayepTaqu no pasamnyeH
HauMH, B CbOTBETCTBME C TO3W KPUTEPUIA:

A ONACHOCT

HecnasBaHeTo Ha NpesynpeXaeH1eTo Boau
[0 HEMOCPEACTBEHA PUCKOBA CUTYaLMS, KOATO,
aKo He 6bfie n3berHara, NpuyMHaBa HesabaBHa
CMBPT WIN CEPUO3HM WM TPAMHU LLETH.

A NPEAYNPEHAEHUE

Hecna3seaHeTo Ha NpeaynpexaeHNeTo Boan A0
noTeHuMaiHa pUCKOBa CUTYyaLuA, KOATO, ako
He Gbe n3berHara, Moxe aa MPUYUHN CMBPT
W Cepruo3HU NOCIEACTBUA 3a 34PaBETO.

A BHUMAHUE

HecrnasgsaHeTo Ha npeaynpeaeH1eTo
BOAM 10 MOTEHLMA/IHA PUCHOBA CHUTYaLMS,
KOATO, aKo He Gbje U3berHara, Moe aa
MPHYMHM JIEKM MOBPEaM Ha MalLMHaTa.

/\ CBOBLLEHUE

MpenocTaBs MHCTPYHLMM, KOUTO CE OTHACAT
3a cnasBaHeTo Ha roBeagH e, HeoBX0aMMO
3a cripaBsAHe CbC CUTyaLmK, KOUTO He ca
CBbP3aHM C PUBMHECHN HApaHABaHMA.

/\ VHCTPYKLIMA 3A YNOTPEBA

MpesocTasa MHCTPYKLMS, KOATO Ce OTHacA
[0 cneumndrYHY NpoLeaypu, KOUTo TpsGea
[ Ce ciefBar B C/lydalt Ha HacTblBaHe Ha
CUTYaLMK, KOUTO 3acTpaLlaBar YOBELLKOTO
3/paBe WM 6e30MacHOCTTa Ha MalLMHUTE.

3ABEJIEHHHA

lMpepocTassa pombaAHUTENHA MHDOPMaLWA
KbM MHCTPYKLMUTE Ha NPeAULLHUTE
CBHOOLLEHNA 38 6E30MACHOCT.

MaparpaduTe oTHENA3aHM C KBaapaT ChbC

CMB TOYKOB KOHTYP, YKa3BaT OnuMoHaIHW
XapaKTEPUCTUKM, KOUTO He ca NpeaBULEHH 3a
BCUYKU MOZE/IM, ONCaHU B TOBA PBbKOBOACTBO.
MpoBepeTe Aasm CbOTBETHATA TEXHUYECKA
XapaKTepuCTWKa e NpeaBuaeHa 3a Bawuma mopen.

Bcuukv yrasaHus "npegHo”, "3agHo",
"AACHO" M "NABO" ce pa3dmpar CrpsmMo
paboTHaTa nosunums Ha oneparopa.

1.2 CNPABHU

121 dwurypu

DurypuTe B TE3M MHCTPYKLMM 3a EKCI/IoaTauus

ca Homepvpann 1,2, 3, U T.H.

HoMnoHeHTUTe NocoyeHun Ha purypuTe ca
oTtbenasanm c 6yksute A, B, CU T.H.

CnpaBKara 3a KomrnoHeHTa C Ha durypa 2 ce nocoysa
C Hagnuca: "Bi. ur. 2.C" wam npocTo “(dur. 2.C)".
DurypuTe ca MHAWMKaTUBHW. [leficTBUTENHUTE

4acTV MOMXe fja Ce pas/imyaBar ot Teau,

KOWTO ca NoKasaHu Ha durypara.

1.2.2 3arnaBusa

PBKOBOACTBOTO € pasfAe/eHo Ha masum v naparpadu.
3amasveTo Ha naparpad "2.1 Obydyerve" e
nogaarnasue Ha "2. [pasuna 3a 6e3onacHocT".
OTHacAHuATa 10 3arnaBuaA UM TOYKU ca 0TOeNA3aHN
CbC CbKpaLLEeHWeTOo "M." un "nap." u CboTBETHUA
Homep. Hanpumep: "m. 2" unn "nap. 2.1"

2. OBLUM NPEAYMNPEHAEHUA
3A BE3OMACHOCT

21 OBLWU NPEAYNPEXAEHUA
3A BE30OMACHOCT

A\ NMPEOYNPEXAEHUE

MpouyeTeTe BCUYKM NpefynpewaeHns 3a
6e30nacHOCT, UHCTPYKLMUTE, UIOCTPALUUTE
1 cneyudmKaLUTe, NPEAOCTaBEHU C
MalluHaTa. Hecna3saHeTo Ha oco4eHnTe
10-/30/1y MHCTPYKLMM MOME Aa MPUYMHU TOHOB
YAap, NOMap W CeprosHN HapaHaBaHUs.

CbxpaHsiBaiiTe BCUYKU NPeaynpeHaeHus 1
MHCTPYKLMK, 32 fja 'Y npemexpare B 6bpelle.

TepMUHBT "eNeKTPOMHCTPYMEHT", MOCOYEH

B NpeaynpewaeHnsTa, ce oTHacs o

BalliaTa MaLlMHa CbC 3axpaHBaHe oT
eNeKTpUYecKara Mpemara (C Kaben) unm cbe
3axpaHBaHe ¢ akymynatop (6es Kabern).

1) BesonacHocT Ha paboTHaTa 30Ha
a) pbHTe YncTa U Jobpe ocBeTeHa
pa6oTHata 30Ha. PasxBbp/IsHN WM TbMHU
30HM y/IeCHABAT PON3LLECTBUATA.
b) He usnon3sBaiite eNEKTPOUHCTPYMEHTa
B €HCMN/103UBHa aTmocdepa, Hanpumep
Npuv HasM41e Ha 3anasMMy TEHHOCTH,

m
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2)

ras Wiu npax. Enektpudeckute ypeam
Cb3jaBar UCKpPH, KOMTO MOMeE Aa
noAnasIAaT rpax uin nsnapeHnA.

¢) Horato nanon3ssare eNIeKTPOUHCTPYMEHTA,
OPbIKTe Aaney gelara v CTpaHUYHUTE
nuua. PasceriBaHeTo Mome Ja
JAoBeze 40 3ary6a Ha KOHTPO/.

EneKrpuyecka 6e3onacHocT

a) WencenbT Ha Kabesia Ha 3apPAJHOTO
YCTPOMCTBO TPAGBa fa € CbBMECTUM
C KOHTaKTa. HuKora He NpoMeHsiiTe
Lwiencena. He nsnon3gaiite agantepu cbe
3a3eMeH Kaben 3a 3apsifHO YCTPOMCTBO.
HemogupmumparuTe wenceam n agantvpanm

KbM HOHTaKTa HaMa/iaBar pHUcKa OT TOKOB yAap.

b) LLiencenbT Ha €N1EKTPOUHCTPYMEHTa
TpAGBa fja € CbBMECTMM C KOHTaKTa.
HwvKora He npomeHsiiTe Wwencena. He
13non3BaiTe aganTepu ChC 3a3eMeHn
©NEeKTPOUHCTPYMEHTU. HemognpuumpaHite
Ljencesm 1 aganTupaHn KbM KOHTaKTa
HamasIsiBaT pUCKa OT TOKOB y/ap.

c) U36ArBaiiTe KOHTAKT Ha TAZIOTO
CbC 3a3eMEHU NOBBLPXHOCTH, KaTo
TPB6M, PagUaTopu, KYXHEHCKU NEYKH,
XJTaAUIHULM. PUCKBT OT TOKOB y4ap ce
yBe/m4aBa aKo TA/IOTO € 3a3EMEHO.

d) He uanaravite eneKTpoMHCTpyMeHTUTE
Ha bKA, WM MOKpa cpepa. Bogara,
HOATO B/IN3a B €/IeKTPOMHCTPYMEHTA,
yBe/m4aBa p1CKa OT TOKOB yAap.

e) He gbpnaiite Kabena Ha 3apAKHOTO

YCTPOWMCTBO, 3a fja U3BaguTe

wencena. [lpbTe Kabena Ha 3apAAHOTO

YCTPOWCTBO fjasey OT TOMMHa, Maco,

pasTBOPUTENN, OCTPU NPEAMETH,

OCTPY PbOOBE MM ABUMELLM CE HaCTH.

lloBpeaeHnAT nam orieTeH Kabesa

yBe/m4aBa p1CKa OT TOKOB yAap.

He usnonssaiite Kabena HenpaBUIIHO.

He nanonsBaiite Kabena, 3a aa Hocute

MHCTPYMEHTa, Aa ro gbpnare niv ga

ro U3K/oYBATe OT KOHTaKTa. [pbiKTe

Kabena faned oT TONAMHa, Macno,

OCTPY PbOOBE MM ABUMELLM CE HaCTu.

lloBpeaeHnAaT nam orieTeH Kabesa

yBe/m4aBa p1CKa OT TOKOB yAap.

g) KoraTto usnonssare eNeKTpuyecKua
MHCTPYMEHT Ha OTKPUTO, M3M0N3BaiiTe
YABKUTEN, NOAXOAALY 32 BbHLIHA
ynotpe6a. M13110/138aHETO Ha YA b/IHUTEN,
rMoAXoAAL 3a BbHLUHA yrnoTpe6ba,
HamaJ/ifiBa p1CKa OT TOKOB yAap.

h) AKO M3N0/1I3BaHETO Ha e/IEKTPUYECKN
MHCTPYMEHT BbB BN1akHa cpefja He
Moe ga 6bae usberHaro, snonssaiite
€/IeKTPNYECKU KOHTAKT, 3aLUTEH C
AvdepeHumaneH npekbesay (RCD-
Residual Current Device). M3ron3BaHeTo

—
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Ha RCD HamansiBa pricKa OT TOKOB yAap.

i) CBBbp3BaliTe 3apAJHOTO YyCTPONUCTBO

CaMO KbM KOHTaKTHU C HanpexeHneTo u
yecToTaTa, NOCO4YEeHU Ha TabenKara.

A OnAcHocT

BriayKHOCTTa M e1EKTPUYECTBOTO He Ca CbBMECTUMM:
¢ PaboTtaTa v CBbP3BaHETO HA ENIEKTPUYECKUTE

KabenW TpsbBa fja Ce U3BBPLUBAT Ha CyXo.

HuKora He NoCTaBANTe IEeKTPUYECKM

KOHTaKT W/ KaBes B KOHTaKT C MOKpa
30Ha (IOKBA WM BNlaMHa 3ems).

Akoe HBOﬁXOp,VIMO, M3MoN3BaNTE HAIMYHUTE

Ha nasapa Yob/IHUTENMN C YTITBTHEHN
1 0f06peHH BrpageHu rHesga.

MpenocTaBAHETO HA E/TEKTPUYECKU KOHTaKT

3a 3apemaHe, CBbp3aH KbM efleKTpuiecKaTa
Mpea Ha crpagara, TpAoBa Aa ce U3BBbPLUM OT
KBa/MbULMPaH ENEKTPOTEXHWK U afleKBaTHO
3awmTeH ¢ gudeperuman (RCD-Residual
Current Device), ¢ TOK Ha U3K/l0uBaHe B
CBHOTBETCTBUE C AieHCTBaLLMTE pa3nopesou.

Hel'lpaBW'IHOTO CBbp3BaHe MOXe fa

NPUYMHN KbCO CbeInHEHWEe, CEPUO3HN
HapaHABaHWA, BK/IKOYUTE/THO CMBbPT.

¢ 3a pa usberHere NpeKbCBaHUA Ha
3axpaHBaHeTo Mo BpeMe Ha 3apeaaHe:

3)
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npoeepeTe fanu 06LLI,MF|T KanauuteT Ha

e/IeKTpUYecKaTa cucTeMa e NoAXOAALL,

CBbpHeTe MallkMHaTa KbM €1eKTPUHEeCKU

KOHTaKT C A0CTaTb4Ha Ch/la Ha TOKa.

136ArsanTe eHOBPEMEHHOTO

13MON3BaHE Ha 4PYro BUCOKOMOMTbLLALLO
€/1EKTPUYECKO 060pYyABaHE.

JlnyHa 6e3onacHocT
a) BbpaeTe BHUMaTEIHU, NPOBEpPETE KaKBO

npaBuTe U U3MNON3BaiiTe 3apaBUA pasym
Npy NoN3BaHe Ha eNIeKTPOUHCTPYMeHTa. He
W3MN0/I3BalTe €/IEKTPOUHCTPYMEHTA, KoraTo
CTe YMOPEHU WK Nnop, Bb3[eNCTBUETO

Ha HapKOTMLM, aJIKOXOJ1 WU JieKapCTBa.
MomeHT HeBHUMaHMe Mpun 13riosisBaHe Ha
€/IeKTPOMHCTPYMEHTA MOME 4a MPUYMHU
CEPMO3HU TE/IECHU HapaHABaHMA.

b) U3nonsBaiiTe IM4HU NPeana3HU CPeacTBa.

Hocete BMHaru npegnassu ouuna.
M3r1on3BaHETO Ha 3alLMTHM CPEeACTBa, Kato
MacKu CpelLLly rpax, Hex/Tb3ralyy ce 06yBKH,
3alUMTHN KACKWU WM CAyLLIASIKM, HaMa 1sBa
BB3MOMHOCTTA OT Te/IECHU HapaHSIBaHMS.

c) UsbarBaiiTe HEBOJIHUTE CTaPTUPaHUA.

YBepeTe ce, Ye NPEBK/IIOYBATENAT € B
nonomexve "OFF", npegy fa nocrasute
Liencena, Aa XBaHETe UK HOCUTE
€NIEeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT. HoceHeTo Ha
EJIEKTPUHECKN MHCTPYMEHT C MPBCT BPXY
PEBK/IOYBATE/IA U/IM CBBP3BAHETO My KbM
KOHTaKTa C MPEBK/II0YBATE/IA B O/IOMEHUE
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"ON" ynecHsiBa npoun3LLecTBUsTA.

d) UsBapeTe BCEKU KHOY USIM MHCTPYMEHT
3a HacTpoMKa, NPeau Aa BRYUTE
€JIeKTPOUHCTPYMeHTa. Hioy mm
MHCTPYMEHT, HOWTO OCTaBa B KOHTAKT C
BBPTALYATA Ce YacT Ha MalLmMHaTa, Moxe
Aa rnpnu4nHn TesieCHHN HapaHABaHUA.

e) He ce HapBecBaliTe. BuHaru nopbpiarite
afieKBaTHa onopa 1 6anaHc. Tosa
M03B0/15Ba M0-J06 P KOHTPO/T Ha
E/IeKTPOMHCTPYMEHTA B HeoYaKBaH! CUTYaLmM.

f) O6neyerte ce nogxoasALwo. He Hocete
LUIMPOKM APEXU UK BuyTa. ipbiKTe
Kocara U pexuTte Ha fucTaHumA
OT ABUHeLLUTe ce YacTu. CBOGOAHM
Apexu, BuKyTa nim Jib/ira Koca Morar 4a
Ce 3axBaHar B IBUHELLM Ce YacTy.

g) AKo MMa yCTpoMCTBa 3a CBbpP3BaHe KbM
MHCTasaLyMu 3a 3B/IMYaHe U cbbupaHe
Ha npax, yBeperte ce, 4e Te ca CBbp3aHu
M U3MON3BaHMW MO NOJXOAALL HA4MH.
M31013BaHETO Ha TE3M YCTPOHCTBA MOHE
Ja Hamasim PUCKOBETE, CBBP3aHH C Mpaxa.

h) He no3BonABaiiTe Ha NO3HaHUETO,
MoJIy4EeHO OT U3MO/I3BAaHETO HA MaLUWHaTa,
[ia B4 NO3BOJIM [la CTaHETe caMoHafieAHU
1 A2 UrHopupare NpUHLMNUTE 3a
6e30MacHOCT Ha eJIEKTPOUHCTPYMEHTa.
HebpexHuTe aevicTaus 3a 4acTv OT CeKyHaata
Morar Aa NPUYUHAT CEPUO3HN HapaHSIBaHUS.

Ynotpe6a u 3awmTa Ha eNIeKTPOUHCTPYMEHTa

a) He npeToBapBaliTe /IeKTPOUHCTPYMEHTa.
W3nonsBaiite eNIeKTPOUHCTPYMEHTa
noaxogAL, 3a paborta. [logxoaaumar
€/IEKTPOMHCTPYMEHT LYe U3IMb/IHABA
paborara no-4o6pe 1 no-6e30rnacHo, CbC
CHOPOCTTA, 3a KOATO € MPOEKTUPAH.

b) He usnonsBavite eneKTPUYECKUAT
MHCTPYMEHT, aKO NPeKbCBaYbLT He e
B CbCTOSHWE /i@ ro BRJIOYU UM fa ro
W3KII0YUN. E/IEKTPOUHCTPYMEHT, KOWTO HEe
Moe Aa 6b/ie BH/IYEH OT NPeKbeBaya,

e onaceH v TpsibBa Jja 6b4€e MornpaBeH.

c) He uanonsBaiite MawmHaTa, ako KJAKYbLT
He MOMe Aa cTapTMpa uiu cnupa
HopMasHo. MaLumHa, KOITo He Moe Aa
ce ynpaB/isiBa C K/1lo4a, e onacHa u Tpsbea
Jia ce peMOHTUPA B CEPBM3EH LIEHTbP.

d) UsBapeTe cTapTepa npeau U3BbpLUBaHE
Ha KaKBUTO U fia 6U/1I0 HACTPOIKK, CMAHA
Ha aKcecoapy Wav npeau npubupaHe
Ha e/IeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT. Tesu
NpeBaHTHBHM MEPHKM 3a 6e30MacHOCT
Hama/iABaT p1CcKa OT C/y4aKHo
cTapTvpaHe Ha e/IeKTPOMHCTPYMEHTA.

e) CbxpaHsaBaiTe HeU3non3BaHUTe
€/IEeKTPUYECKUA MHCTPYMEHT Ha MACTO,
HefoCTbIHO 3a Aelia U He No3Bo/IABanTe
MaluMHaTa fa ce U3Mnosi3Ba OT Xopa, KOUTO

5)
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He ca 3ano3HaTty C MHCTPYMEHTa U C Te3u
WHCTPYKUUW. ENIEKTPOMHCTPYMEHTHUTE ca
ornacHu B pblETe Ha HEOBYYeH M0/I3BATE/N.
Morpuiiete ce 3a noaApbHKarTa Ha
€JIEKTPOUHCTPYMEHTHUTE M aKcecoapuTe.
MpoBepete panu aBuHeLLMTE CE HacTh

ca nopipaBHeHM U ce iBUKaT CBOGOAHO,

[anu HAMA CYYNEHU YacTH 1 BCAKAKBU

APYry YC/I0BUA, KOUTO MoraT ja

NOB/IMAAT Ha paboTara Ha eNIeKTPUYECKUA

MHCTpyMeHT. B cnyyaii Ha noBpepa,

€/IEKTPOMHCTPYMEHTHT TPsAGBa Aa 6bae

peMoHTUpaH npeau ynorpe6ba. MHoro
3/10M0/TyKM1 Ca MPUYMHEHH OT JIOLLIA NMOAAPBHHKA.

g) MopabpHaliTe HaTOYEHU M YUCTU YacTUTe
3a pAsaHe. [lpasuiHara noaapwvHKa Ha
yacTuTe 3a psizaHe, ¢ J0ope 3aTo4eHn
HOMOBE 'l NpaBsy Mo-MaJiKo Mozat/mem
Ha 3arbBaHe U o-1eCHM 3a KOHTPOJI.

h) U3non3BaiiTe eNIeKTPOUHCTPYMEHTa
1 CBbp3aHWUTe C Hero aKcecoapu B
CHOTBETCTBME C NpefiocTaBeHnTe
MHCTPYKLMK, KaTo umarte npeasup,
paboTHuTe ycnoBUA U Buaa paborta,
KoATO TPAGBa Jja ce U3Mb/IHABA.
U3ron3saHeTo Ha e/1eKTPOMHCTPYMEHTa
3a oriepaumm, pas/iM4HM OT MPesBUACHUTE,
MO3e Aa MPMYMHI OMaCHN CUTYaLMH.

i) MopabpaiTe pbKOXBaTHUTE U
NoBbPXHOCTUTE 3a 3axBallaHe CyXHu,
4yucTM U 6e3 crneau oT Macso U rpec.
Xnb3raBute pLHOXBATKU M TOBBPXHOCTU
3a 3axsalyaHe He B/ 03B0/1BaT
6e30r1acHo Aa ABMHMNTE 1 ja KOHTpompare
HHCTPYMeHTa B Heo4aKBaHW CUTyaunn.

Ynotpe6a U npeanasHu MepKu
npu ynotpe6a Ha arymynarop

a) 3a 3apempaaHe Ha akymynaTopa
13nos3BaiTe eAUHCTBEHO
npenopbYyaHUTE OT NPOU3BOAUTENA
3apAAHU YCTPONCTBA. 3apAgHOTO
YCTPOKICTBO, MOAXOAALLO 38 E4MH KOMIIEKT
naKeT 6atepum, Moe 4a Cb34ase PUCK OT
0Map, TOKOB yAap, MPErpsABaHe Wim M3Tn4daHe
Ha KOpO3uBHa TEYHOCT OT 6aTepHsATa, Korato
Ce U3M0NI3Ba C APYr KOMIIEKT 6aTepmi.

b) UsnonsBsaiite camo akymynartopm,
creuyasiHo npeaBuaeHu 3a Bawua
ypep,. M3ron3BaHeTo Ha BeAKa Apyra
KOMI/IEKT 6aTEpMM MOeE Ja Cb3Aase
PUCK OT HapaHABaHE U MoMap.

c) Horato KOMNIEKTBLT 6atepum He ce
13ron3Ba, TpA6Ba Aa ce AbpHU Janey
OT ipyr1 MeTaJIHW NPEeAMETH KaTo
CKO6M, MOHETH, K/II04OBE, MUPOHHU,
BMHTOBE WU APYry MaJIKU METa/THU
4acTU, KOUTO Morart Aa NPUYUHAT KbCO
CbeMHEHNE Ha KOHTaKTUTE. HbCo
CBEAMHEHNE MEH/]Y HOHTAKTUTE MOME



Ja AoBese [0 M3rapsiHe M/ omapH.

d) AKymynartop B JIOLLIO CbCTOAHUE MOHKE
fa fosefe 10 M3TUYaHe Ha TeYHOCTTa.
M36AareaiTe KOHTaKT C Te4HOCTTa. B cnyyaw
Ha cly4aeH KOHTaKT, U3niaKkHeTe ¢ Boaa. B
CJ/lyHai Ha KOHTaKT Ha TEYHOCTTA C O4UTE,
KOHCYNTUpaMTe ce C neKap. M3rexnara
TEYHOCT OT aKyMy/1aTopa MOMe Aa NPHY1HN
JpasHeHe Ha Komara W/im nsrapsiHe.

€) He usnonssaiite nospepeH nan
MoaupULMpaH arymynaTop uiu
WHCTPYMEHT. [loBpeseHnTe nm
MOAMGULMPaHM aKyMyaaTopy MOe Aa
NPOABAT HEMNPEABUANMO MOBEAEHHE,

KOETO a [0BeAe A0 MOHap, eKCrI03nA
WM PUCK OT HapaHsiBaHe.

f) He usnaraiite KOMNAEKTHLT 6aTepuu
WU UHCTPYMEHTa Ha OF'bH U/IM MHOTO
BUCOKa Temneparypa. /anaraHeTo
Ha Or'bH W Ha Temnepatypu Hag 70
°C MOe Aja MpUYuHN EKCII/I03UA.

g) CnepBaiiTe BCUMKM MHCTPYKLMU 3a
3apexaHe U He 3apexaanTe KOMNJIeKTa
aKyMynaTopy WU UHCTPYMEHTA U3BBH
TeMnepaTypHUA AnanasoH, NOCOYEH B
MHCTPYKUMUTE. HerpasniHOTO 3apexjaHe
WK [PM TEMIMEPATYpH M3BbH MOCOYEHUA
AmanasoH Moxe Jia noBpeam aKymyaatopa
1 [ja yBe/In4u pUCKa OT oHap.

h) He npe3apempalite akymynatopa

Ha MecTa C M3napeHus, 3anaJimumm

BelecTBa WU NPeKasieHo BAaKHM

nomelLeHnA. AKO BflamHa cpesa e

HensbemHa, M3MnoN3BanTe eNeKTPUYECKN

KOHTaKT, 3alWTeH C andepeHLmaneH

npekbceBad (RCD-Residual Current Device),

3a HamasABaHe Ha pycKa OT TOKOB yaap.

He cbxpaHnaBaiiTe Kabena Ha 3apAAHOTO

—_

YCTPOMCTBO Ha MACTO, JOCTBIHO 3a Aeua.

6) CepBus

a) [laiTe 3a pEMOHT €/IEKTPOUHCTPYMEHTa
Ha KBanuduumpaH nepcoHasn, Kato
M3ron3Bare Camo OPUrMHaIHU Pe3epBHU
YacTu. Tosa ro3Bo/iABa 4a ce nojabpHa
6e30racHoCTTa Ha e/IEKTPOMHCTPYMEHTA.

b) He n3BbpLUBaiiTe pEMOHTHU OnepaLuu Ha
6atepuATa. PeMOHTHUTE JeHOCTH TpA6Ba
Jia ce N3BBbPLLBAT OT MPOMU3BOANTESIA WIN
OT crieymnamsmnpaH CEPBU3EH LIEHTBP.

3. NPEAYNPEHAEHWA 3A
BE3OMACHOCT 3A HOCAHHATA
CbC CEAHAJ1 BOAAY

3.1 OBYYEHME

° Paayque M CBUKHETE C KOMaHAUTe U C
aZleKBaTHOTO M3M0/1I3BaHe Ha MalluHaTa.

HayuyeTe ce fia uskntoysare 6bp30 MalLMHaTa.
* HuKora He No3BoNABaMTE MallMHaTa Aa 6bae
M3MoN3BaHa OT feLla UK OT Xopa, KOUTO He
€a 3anosHaTv JOCTaTb4YHO C MHCTPYKLMUTE.
MecCTHUTE 3aKOHW MOe Aa NPeaBUKAaT
MWHMMa/Ha Bb3PAacCT 3a NpaBo Ha M3Mon3BaHe.
* TpaHcnopTUpaHe Ha AeLa Uan ApYru METHULM.
¢ He 3abpaBsiTe, 4e NOTPEOUTENAT HOCK
OTrOBOPHOCT 3a 3/10M0JYKU U HEMPEABUAEHM
CBOUTUA, KOUTO MOraT fja ce CyyaT Ha Apyru
Xopa unu TAxHaTa cobCTBEeHOCT. MNoTpebutenar
€ OTTOBOPEH 3a OLleHKaTa Ha NoTeHUManH1Te
PUCKOBeE 3a TepeHa, BbpXY KOWTO Tpsitea
[a paboTw, KaKkTo 1 3a NpeanpremMaHeTo Ha
BCUYKM HEOGXOAMMM NPEANA3HA MEPKU, 32
[ia ce rapaHTMpa 6e30nacHoCTTa Ha Hero
W Ha ipyruTe, No-crneuuanHo Ha CKI0HOBE,
rpy6, XTb3raB UK HECTabWUIEH TEPEH.
* ToBa pbKOBOACTBO € Hepasze/iHa YacT
OT MallMHaTa, 3aToBa BUHaru Tpsbea
4a ce cnassa B C/ly4ai Ha BPEMEHHOTO
1 MM MOCTOAHHO NPEXBbPJIAHE.

3.2 MNPEABAPUTEJIHU ONEPALUA

Jlnynm npepnasHu cpepctaa (JIMC)

¢ HoceTe nogxoaaALo 061eK10, yCTONUMBU
pPabOTHM 0BYBKM C HEX/Tb3raLLM CE MOAMETHU U
[ObArv naHTanoHu. He 3aaeiicteaTe MalumMHaTa,
KoraTo cTe 60CH WM HOCUTE OTBOPEHU CaHAa M.
HoceTe cnywanku 3a sawmra Ha cayxa.

* 13n0n3BaHETO Ha aKyCTMUYHM 3aLLMTU MOKE
[ia HaMamM CnocoBHOCTTA fia ce YyBaT
€BeHTYasHV NPeaynpeXaeH1s (BUKOBE
nnu anapmu). BbaeTe MHOro BHUMaTeNHN
KaKBO Ce CJly4Ba OKOJ10 paboTHaTa 30Ha.

* He HoceTe Lwanose, pu3u, KONMETA, FPUBHU, APEXH
C pa3BABaLLY Ce YaCTW UM CHABAEHN C BPB3KMK,
KaKTO M BPaTOBPBb3KWU 1 BUCALLM WU LLMPOKKU
aKcecoapu, KouTo 61xa Morv a ce onaeTtart
B MallunHaTa Wian B npeameTn Unn matepuanu,
KOMUTO Ce HamMmMparT Ha paboTHOTO MACTO.

* BbpieTe gbarara Koca.

Pa6otHa 30Ha / MawuHa

MperneaaitTe BHUMATE/HO LANaTa paboTHa
30Ha M OTCTPaHETe BCUYKO, KOETO MOXE fa 6baie
M3XBBP/IEHO OT MaLUMHATA WM MOME [ NOBpeau
MHCTPYMEHTa 3a pPi3aHe/BbPTALLMTE Ce OpraHu
(KaMbHM, K/IOHM, HENE3HW HULM, KOKaIN U T.H.).

3.3 MO BPEME HA U3MNOJI3BAHE

Pa6oTHa 30Ha

* He 13nonseaiiTe MalLmMHaTa B OMeLLeHWs
C PUCK OT EKCMJI03KA, NPpY HaIM4YMe Ha
3anas M1 TeYHOCTH, ra3oBe UK Npax.
EJ'IeHTpVHeCHVI KOHTaKTU Uit MEXaHU4YHU
TPUEHMWA MOoraT fia NOPOAAT UCKPU, KOUTO
Morart 3a 3anasifat npax uian napu.
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¢ PaboTeTe caMo Ha AHEBHA CBET/INHA
WM NPU AOBPO M3KYCTBEHO OCBET/IEHWE
1 ycNnoBws Ha 2o6pa BUAUMOCT.
o OTpaneyete xopa, AeLia U HUBOTHU OT
paboTHaTa 3oHa. Heobxoaumo e geuara
[la ce Habnoaaear OT Apyr Bb3pacTeH.
M36sareaiiTe paboTa B MOKpa TpeBsa, B
IBIKA M C PUCK OT FPBbMOTEBMYHM BypH,
0CO6EHO C BEPOATHOCT OT MbJIHUM.
¢ O6bpHETE 0COGEHO BHUMaHWE Ha HEPaBHOCTUTE
Ha 3emATa (M3aaTUHU, BATBOHATUHM),
HaKJ/I0HW, CKPUTK OMACHOCTH U 3a HAZIMYUETO
Ha EBEHTYasIHW OMacCHOCTU, KOUTO Brxa
MOI/IM ia OrpaHuyaT BUAMMOCTTa.
BbaeTe 0co6eHo BHUMATENHM 61130 A0
CKaJu, U3KoNu unn Hacvnu. MawumHara
MOe fja ce 06bpHE, aKo e|HO OT Konenarta
M3N1e3e U3BBH FpaHuLaTa uim, ako
KpasT Ha MallMHaTa He U3LbPHU.
BHvMaBaiTe npy HaKIOHeHa 3eMs, KbETO
€ HeobxoAMMO 0COBEHO BHUMaHUE, 3a Aa
ce nsberHe npeobpbliaHe 1 3aryba Ha
KOHTPO/1 BbPXY MatumHaTta. OCHOBHWTE
NPWYMHYM 3a 3aryba Ha KOHTpON ca:
¢ Jlvnca Ha cuenieHue Ha Konenarta.
¢ [lpeKaneHa CKOpPOCT.
* Pe3Kv npomMeHn B NocoKarta.
* HenoaxogzALLo cnmpaHe.
¢ Henopxogsiia 3a ynorpe6a MalumHa.
¢ Jlunca Ha no3HaHus 3a eheKTUTE, KOUTO MoraT
[ia Bb3HWKHAT OT NOYBEHWUTE YC/IOBUS.
¢ /3nonssaHe Ha MaluMHaTa Kato
TErNELLO NPEBO3HO CPELCTBO.
Horato mawmHata ce nonssa 6,130 10
MBT, BHUMABAMTE C ABUHEHUETO.

/\ CBOBILEHUE

MalumH1Te, ONMcaHn B TOBA PbKOBOACTBO,
He ca npeiHa3Ha4YeHn 3a U3noa3BaHe
KaTo Ternewo npeso3HO CPeacTBoO.

MoBepeHne

* [lo Bpeme Ha LwogmpaHe 1 paboTa,

He ce pasceiBaiTe U NogAbpKanTe
HeobxoAMMaTa KOHLEHTpauus.

* BH1MaBaiTe, Korato Kaparte Ha 3afjeH Xof,
WK ce aBuUHKUTE Hasap, MorneaHeTe 3a Bac,
npeAu 1 No Bpeme Ha KapaHe Ha 3aeH X04,
3a fa ce ybeauTe, Ye HAMa NpenaTCTBuUA.

* BbeTe BHUMATEHK, KOraTo U3rnonssare
NPUKaYeHn YCTPOMCTBA, KOUTO MoraT
Aa NOB/IMAAT Ha CcTabunHoCcTTa Ha
MaLlMHaTa, 0CO6EHO Ha HaK/OHM.

* [IpbiKTE pblETe M KpaKaTa cv BUHaru
[laney oT MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe, KaKTo
Mo BPeMe Ha BKJ/IIOYBaHETO, TaKa U Nno
BpEME Ha 13Mnon3BaHe Ha MallmMHaTa.

o [IpbKTE pbleTe M KpakaTa cv faney ot
oropara Ha cegasnkara. CbluiecTsyBa
PUCK OT HapaHABaHWA OT NpeMasBaHe.

A NPEAYNPEMAEHVE

MHCTPyMEHTBT 3a pAsaHe NPoLb/HaBa Aa ce
BbPTU B NPOL/IKEHWE HA HAKO/IKO CEKYHAM 1 cnep,
U3K/IKOYBAHETO UM Cnef U3racBaHETo Ha ABurarens.

A NPEAYNPEMAEHVE

OG6bpHETE BHMMaHWeE Ha 6710Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pAaHe € noBeye OT efiH MHCTPYMEHT, Thi1 KaTo
BBPTALMAT CE MHCTPYMEHT 3a pA3aHe MOe Aa
[0Befie 10 BbPTEHE Ha APYrUTE UHCTPYMEHTH.

/\ VHCTPYKLMA 3A YNIOTPEBA

B cnyyai Ha cuynBaHm1s Wv MHUMEAEHTM MO BpEME Ha
paboTa, cpeTe He3aGaBHO ABMraTeNs U OTAa/IeYETe
MalLWHaTa Mo TaKbB HauMH, Ye fja He npeau3BuKare
JOMB/HATE M LUETH; B C/lyYait Ha MHLMAEHTU C JIMYHA
YBPEHAAHUS W UHLMAEHTU C TPETU /IWLLA, aKTUBMpaiiTe
He3abaBHO npoLeaypHTe 3a Gbp3a MEANLIMHCKA MOMOLL,
KOWTO Ca Hal-MoaXoaALLM 3a Cb3faata Ce CUTyaLms U
ce 06bpHETe KbM 3[paBHa C/yH6a 3a HE0GX0AUMOTO
nevenvie. OTCTpaHeTe CTaparesiHO eBEHTYasIHU OTMazbLy,
KOWTO MOTaT [ja HAHECAT LUETW U1 YBPEKAHHS Ha

X0pa WM HUBOTHM, aKO He GbAaT 3abenasanu.

OrpaHuyeHus ca ynotpe6a
* [la He ce N3Non3Ba HMKora MallmHaTa ¢
NOBPEeLEHH, IMMNCBALLM WU HENPaBUIHO
NO3MLMOHMPaHN 3aLLMTK (YyBan 3a CbbupaHe
Ha TpeBa, 3allWTa Ha CTPaHUYHO pas3ToBapBaHe,
3alMTa Ha 3afjHO pasToBapBaHe)
¢ He u3nonsgaiirte MalwmHara, ako
NPUHAAIEHOCTUTE/MHCTPYMEHTUTE HE
ca MOHTUpaHW B NPeaBUAEHNUTE MecTa.
* He n3KouBanTe, He eaKTUBMpaNTe, He cBananTe
WX HE MOAMDULMPaNTE HAIMYHUTE CUCTEMM
3a 6e30MacHOCT/MUKPONPEBKOYBATENN.
He npeToBapBaiiTe MHOro MallMHaTa U He
M3MoN3BaNTe MallMHa, HeMoaXoAALLa 3a
TEMKA paboTa; M3M0N3BaHETO Ha NOAXOAALLA
3a LenTa MallMHa HamansBa pUcKa u
yBe/M4aBa Npov3BOaUTENHOCTTA.
* Taau malumHa He e ogobpeHa 3a yrnoTpeba
no obLecTBeHN MBTULLA. HeliHaTa ynoTpe6a
(no cmrcbna Ha 3aKoHa 3a ABUEHNE
no MbTULLaTa) TpAGBa fja cTaBa camo B
3aTBOPEHM 3a ABUIKEHNE YACTHM 30HM.

3.4 nOoAAPBHHKA, NPUBUPAHE
3A CbXPAHEHUE

M3BbpLUBAHETO Ha NpaBUIHa NOAAPBHKA
1 NpubrpaHe 3a cbxpaHeHue, 3anassa
6e30MnacHOCTTa Ha MaluMHaTa U HUBOTO
Ha HeviHaTa NpPOV3BOAUTE/HOCT.

MNopapbHKa
* HuKora He M3noa3BarTe MallmMHaTa
C U3HOCEHM W/IW NOBPELEHMN YacTU.
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lNoBpeaeHWTe nn 3HOCEHU YacTH TpsAGBa
[a 6baat 3aMeHeHu, a He NonpaseH!.

¢ [o Bpeme Ha perysmpaHe Ha MallmHaTa,
06bpHETE BHUMaHWE NPbCTUTE BU [ja HE OCTaHaT
3axBaHaTV MEXAY ABUKELLMSA CEe MHCTPYMEHT 3a
pA3aHe M HeMoABUKHWTE YacTW Ha MalumHara.

¢ [laiiTe MaluMHaTa 3a PEMOHT OT KBaibHLMpaH
NepcoHaJl, KaTo U3noa3Bare camo OPUrMHaIHK
pesepBHY YacTW. ToBa N03BO/1ABA Aa Ce
noaAbpKa 6e30nacHoOCTTa Ha MaluMHara.

¢ He U3BBbPLUBANATE PEMOHTHM ONEpaLMn Ha
6aTepuaTa. PEMOHTHWUTE AEMHOCTH TpAGBa
[la ce U3BbPLUBAT OT NPOU3BOAUTENSA UK
OT creupanvavpaH CEPBU3EeH LiEHTbp.

/\ VIHCTPYKLMA 3A YNOTPEBA

HWBOTO Ha LuyM v BUBpALK, yKa3aHO B HACTOALLWTE
MHCTPYKLMK, NPeLCTaBABa MaKCUMasTHUTE
CTOMHOCTW Npu yroTpeba Ha MawwmHara. [onssaHeTo
Ha pasLEHTPOBaH e/IEMEHT 3a pA3aHe, NPEKaIEHO
BHCOKaTa CKOPOCT Ha ABUHEHMe, /iuncara Ha
NOAAPBKKA, B/MAAT YyBCTBUTE/HO HA OTAE/SHETO
Ha LUyM v B1bpaumn. Heobxoammo e, cnefoBaresiHo,
[ia ce npeanpyemar npeBaHTUBHU MEPKM 3a
OTCTPaHABaHe Ha Bb3MOMHM LLETH, Ib/THALLN

CE Ha BWCOK LLYM W BUGPALIMK; MOrPUKETE Ce 3a
NnoaApbKKA Ha MallMHaTa, ciaramTe aHTUQOHH,
npaBeTe Nay3su No Bpeme Ha paboTa.

MpubunpaHe 3a cbxpaHeHue
3a fia ce HamasM OMacHOCTTa OT MO¥ap, He OCTaBANTE
Cb0BE C OCTaTbYEH MaTepuas B MOMELLEHWETO.

3.5 OMNA3BAHE HA OHOJIHATA CPEJA

Ona3sBaHeTo Ha OKo/HaTa cpefa Tpsbea Aa 6bae
CBLLECTBEH M NPUOPUTETEH aCNEKT NPU U3MO3BAHETO
Ha MalLmHaTa, B N0/13a Ha rpamAaHCcKoTO
CBIUTENCTBO U Ha CPefiaTa, B KOATO HUBEEM.
¢ CnepaaviTe CTPUKTHO MECTHUTE pasmnopesou
3a U3XBBP/IAHETO HA OMaKOBKW, U3HOCEHM
4acTv WM KaKBaTo 1 Aia e YacT, CUJIHO
3ambpcABalla OKoNHaTa Cpesa; Teaun oTnagbLm
He morart fja 6bAaT U3XBbP/IAHM B GOKYKa,
aTpaA6Ba Aa 6baaT OTAENAHU U NPeaaBaHm
B CMeLuMaHUTe LIEHTPOBE, KbAETO Lie ce
OCBLLECTBU PELMK/IMPaHE Ha MaTepuanuTe.
* CnepaiTte CTPUKTHO MECTHUTE HOPMM 32
M3XBBP/IAHETO Ha OTMaAbYHM MaTepuani.
 Horaro fi u3Bamarte oT eKcrnioaraums,
He OCTaBANTE MalLMHaTa B OKO/HaTa
cpepa, a ce 06bpHETE KbM LIEHTbp 3a
cbbupaHe Ha oTnazbLy, B CbOTBETCTBUE
C MECTHWUTE AeMCTBaLLM pasnopeatm.

He 13xBbprisiiTe eneKTpuYeckuTe ypeam

3aeHo ¢ GvToBMTE OTNazbLM. Criopes,

EBponeickara AypekrTunea 2012/19/EC 3a
—

OTNazbLUTE OT eNEKTPUYECKM M ENEKTPOHHU
anaparu U B/IM3aHETO W B IEVICTBYE B

CBHOTBETCTBUE C HALMOHA/IHOTO 3aKOHOAATE/NCTBO,
n3xabeHUTe eNeKTPUYECKN anapaTtv TpabBea Ja ce
cvbupar pasgenHo, 3a fa 6baar 0non3oTBOPEHN
€KOJIOrMYHO CHOOPA3HO. AKO E/TIEKTPUHECKOTO
060pyaBaHe Ce U3XBbP/IW Ha AErO UK B 3eMATa,
BpeAHWTE BELLEeCTBa MoraT Aa fOCTUrHaT
BOZIOHOCHaTa Mpea 1 ja HaBNA3aT B XpaHUTeHaTa
BEpUra, yBPEXAaKu BaLLETO 3apase U
6narocbcTosHWe. 3a no-3agbiboyeHa MHhopMaLmsa
3a U3XBBP/IAHETO Ha TO3M NMPOJYKT, CE CBBbPHKETE C
KOMMeTeHTHaTa cyxba 3a U3XBbp/isHe Ha GUTOBK
oTnagbLy U € AMCTPUOYTOpa Ha MalLmMHaTa.

B Kpas Ha Mosie3HUs UM HUBOT U3XBbp/IETe
aKyMyNIaTOPMTE C b/IHUMATA PHHA U B
CBHOTBETCTBME C MECTHWTE pa3nopesou.
Li-ion AKYMYNIaTOPBT Ch/IbPHa ONacHy 3a Bac 1 3a
OKO/HaTa cpefia Matepuanu. Tol TpaGBa fa
Ce CBa/M W NPefiaZie OTAEHO B NPUEMaTesieH MyHKT,
KOMTO Nprema IMTUEBO-MOHHIN aKyMy/aTopU.

PaszienHoTo chbupaHe Ha NpoayKTH 1
LN, vanonasary onaxoBKu nossonaBsa
% peLvKI1paHe Ha MaTepuasuTe U TAXHOTO
MOBTOPHO W3Moni3BaHe. MoBTOPHOTO
13Mo/3BaHe Ha PeLMKIMpaHu MaTepuau,
romara 3a npesoTBPaTSBaHe Ha 3aMbPCABAHETO Ha
OKO/HaTa cpefia M HamansBa U3rnoN3BaHeTo Ha
CYPOBMHM.

4. 3ANO3HAMTE CE C MALLMHATA

41 ONUCAHME HA MALLMHATA U
NPEABUAEHO U3MOJI3BAHE

Tasu mallMHa npefcTaB/saBa Kocavyka

Ha TpeBa CbC cefHan BofaY.

MavumHaTa e o6opyzaBaHa ¢ eneKkTpogsuraren,
KOWMTO 3a/iBUKBA MHCTPYMEHTA 3a psi3aHe, U
€/IeKTPoABHraTe, KOMTO yNpaB/sBa 3aBUHBaAHETO.
MawumHata e o6opyaBaHa CbC 3a4HO 3aiBUKBAHE.

OnepaTop'bT € B CbCTOAHME [a ynpaBsifaBa
MaluHaTa u ga SaAeVICTBa OCHOBHUTE
KOMaHu cefjHas1 Ha LLObOPCKOTO MACTO.

lpeanasH1Te yCTPOMCTBA, KOUTO Ca MOHTUPaHN Ha
MalluHaTa, NpeAn3BUKBaT CnnpaHe Ha ABuratena n
Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe B PaMKUTE Ha HAKOJIKO
CeKyHau (nap. 7.2.2).

4.1.1 TpeaBupeHa ynotpe6a

Tasn malmHa e npoeKTvpaHa 1
KOHCTpyMpaHa 3a KoceHe Ha TpeBsa.

B yacTHoCT, MogenmTe:
e MP 84 Li 48 Series V1/V2 1 MP
98 Li 48 Series V3 morar:
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1. paKocAT Tpesara u Aa A cvbupar
B TOp6aTa 3a CompaHe;
2. [aKOoCAT TpeBa W Aa A U3XBBLP/AT Ha 3eMATa
npes3 3agHara 4acT (aKo e npeaBragHo);
3. [JaKocAT Tpesata, Aa A pasgpobasar
1 fa A OCTaBAT Ha 3emATa (ePeKrT
“MynympaHe”, ako e npeaBuaeH).
Mogenwure:
e SD 98 Li48 Series V1/V21 SD
108 Li 48 Series V3 morar:
1. paKocAT Tpesara u Aa A USXBBbP/IAT CTPaHWUYHO;
2. [ja KOCAT TpeBara, Aa A pa3gpobsasar
1 i@ A OCTaBAT Ha 3emATa (edeKT
“MynuMpaHe”, aKo e npeaBuaeH).

YnoTpe6ara Ha crneumduyH1 akcecoapy,
npeasvaeHu ot [NponsBoguTens Kato opuriHaiHa
EKUMNMPOBKa WM OTZAENHO NpofaBaemMm,

no3Bos1ABa Tasun paboTa Aa ce M3BbpLUBA N0
pas/IMYHK onepaTuBHN HAYMHW, UKOCTPUPaHW B

TOBa PbKOBOACTBO WM B UHCTPYKLMATE, KOUTO
NpUAPYHKaBar OTAENHUTE NMPUHAA/IEHRHOCTH.

IMo cblUMs HAUYMH, Bb3MOMKHOCTTA Aa ce cnarar
LOMb/HUTE/HW NPUHALJIEKHOCTM (aKO € NPeABUAEHO
OT MPOU3BOAUTENSA), MOXE Aa pa3lumpy npeasuaeHara
ynotpeba ¢ Apyrv yHKLWM, Copes, orpaHuyeHnsaTa
1 yCNnoBUATa YKa3aHW B UHCTPYKUUUTE, KOUTO
NpUApPYHaBar camara NpuUHaL/IEHHOCT.

4.1.2 HenopxopAwa ynorpeba

Bcaka gpyra ynotpe6a, pasamyHa ot
npefHasHa4eHNeTo, MoXe Aa 6bae onacHa

1 Aa NPUYMHK LLETW Ha Xopa W/nn BeLLW.

B HenopxogAwaTa ynotpe6a ce BKIOYBAT

(KaTo Hem3yepnaTeneH NpUMep):
 TpaHcnopTupaHe BbpXy MallmHaTta Ha apyrv
X0pa, AeLia UK HUBOTHM, T KATO MOXE
JanagHart 1 4a ce HapaHAT TEXKO UK aa
KOMMPOMETUPAT HEMHOTO 6e30MaCcHO YMpaB/IeHNE;
ByTaHe Ha ToBapw;

M3MoN3BaHe Ha MallnHaTa 3a npeMnHaBaHe

M0 HECTabU/IHW, XTb3raBu, 3aefeHH,
KaMEeHUCTK UM HECTaBW/HU TEPEHW, JIOKBU UK
6nara, KOMTO He NO3BOAABAT Ja Ce Hanpasu
OLIeHKa Ha KOHCUCTEHLMATA Ha TepeHa;
3afjeicTBaHe Ha UHCTPYMeHTa 3a

psA3aHe B y4acTbK 6e3 TpeBa;

M3MON3BaHETO Ha MalLMHaTa 3a

cbbupaHe Ha IcTa Uav oTnagbLy.

/\ CBOBILEHUE

Henopaxogsiuara ynotpe6a Ha MallmHaTa

BOAV £10 HEBA/IMAHOCT Ha rapaHumMATa v 1o
oTnagaHe Ha KaKearo U fia e OTFOBOPHOCT Ha
MpOK3BOANTENSA, KATO TEHECTUTE, MPOUTUYALLM
OT NoBpeaa WK HapaHsiBaHe Ha cebe Cv M Ha
TPETW /LA ca 3a CMETKa Ha NoTpesuTens.

4.1.3 Tun notpe6uten

Taan malmHa e npefHa3HadeHa 3a u3nonssaHe
OT NOTPE6UTENN, TOECT HENPO(ECUOHATHN
oneparopw. E npegHasHavyeHa 3a "xobu ynotpeba”
1 TpA6Ba Aa Cce U3nonssa ot eunH oneparop.

4.2 3HALMU 3A BE3OMNACHOCT

[No MalumHaTa Mma pasyH1 CUMBOIU

(ur. 2). TaxHaTa PyHKUMA € fa HAaNOMHAT

Ha oreparopa 3a NoBefIEHNETO, KOETO

TpAGBa fa ce cresBa, 3a a A U3nonssa c
Heo6X0AUMOTO BHUMaHWE W Mpeanas/imBoCT.
3HaueH1e Ha CUMBOIUTE:

BHUMAHUE

Mpepau Aa vanonssarte MawwmHaTa
NPOYETETE UHCTPYKLMUTE.

BHUMAHUE
M3BageTe KAtoya v npoyeTeTe
VHCTPYKUMUTE Npeau fa UsBbpLunTe
KaKBaTo v Aa 6110 onepauus
M0 NOAAPbKKA UM PEMOHT.
OMACHOCT OT U3XBbPJIAHE
HA NMPEAMETU
He pa6oTete 63 e MOHTUpaHa 3a-
LyyTaTa Ha 3aHO pa3ToBapBaHe U
yyBana 3a cbbupaHe Ha Tpesa. (camo
3a MOZAE/M CbC 3a[1HO CHOMPaHE).
=1 OMACHOCT OT U3XBBPJIAHE
A )V)/ /| HANPEAMETH

3 He pa6oTerte, 6€3 aa CT€ MOHTU-
panu gedaexTopa 3a CTpaHU4IHO
pasToBapBaHe. (camo 3a Moge M
CbC CTPaHWUYHO Pa3TOBApPBaHE)
OMACHOCT OT U3XBBPJIAHE
HA MPEAMETU

At
[pbTe xoparta gasney ot paboT-
HaTa 30Ha Mo Bpeme Ha ynoTpeba.

A&

OMACHOCT OT NPEOBEPB-
max 10°

LLLAHE HA MALLUHATA
Al

He usnonaeaite Ta3u malmHa no
HaK/I0HW no-ronemu ot 10°.
OMACHOCT OT NPEMA3BAHE
YBeperTe ce, Ye felara CToAT Aasey
OT MalLK1HaTa, Korato Ta paboTu.
=
N
/\ VHCTPYKLMA 3A YNOTPEBA
loBpeaeHUTe Uan HeYeTIMBUTE CTUKEPU TpsIBBa
[la ce 3amMeHsIT ¢ HoBM. [ovcKaliTe HOBUTE CTUKEPH
OT BalLLMA OTOPU3NPAH CEPBMU3EH LEHTHP.

OMACHOCT OT NOPA3BAHE
PexeLum ycTpoicTaa B ABuKe-
HuWe. He nocTtaBniTe pbLie Un
Kpaka B Kopryca Ha UHCTPyMeH-
TWTE 3a pAsaHe.
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43 WAEHTU®OUHALMOHEH ETUHET

Ha naeHTUdUKaLMOHHNA eTUKET ca
NOCOYEHN CnefHUTE faHHu (dur. 1):

HWBO Ha 3ByKOBa MOLLHOCT.

MapkupoBka 3a cvoteTcTBME CE.

[oanHa Ha NPoM3BOACTBO.

Bug mawmHa.

CepvieH Homep.

HaviveHoBaHVWe v appec Ha MPOn3BOAUTENS.
Hop Ha apTuKyna.

MakcumanHa cKopocT Ha paboTa Ha MoTopa.
. Ternoskg.

10. CteneH Ha eNekTpryecKa sawmTa.

11. HomuHanHo HanpereHue.

12. Hanauuter Ha akymynaropa.

©CONOOAWN A

MpenuweTe naeHTUOUKaLMOHHNUTE JaHHW Ha
MallMHaTa Ha CbOTBETHUTE MECTA Ha ETUKETA, KOWUTO
Ce Hamupa 0T3a/j Ha KopuuaTa Ha PbKOBOACTBOTO.

/\ VMHCTPYKUMA 3A YNIOTPEBA

M3nonaBaiTe MaeHTUOUKALMOHHUTE AaHHH,
KOWTO Ca MOCOYEHM Ha MAEHTU(HUKALMOHHMA
€TUKET Ha MPOAYKTa BCEKM BT, KOraTo ce
CcBbp3Bare C 0TopuavpaHa paGoTUHULA.

3ABEJIEHHHA

MpyMep Ha AeHIapaumsaTa 3a CbOTBETCTBHE Ce
HaM1pa Ha MOC/IE[HUTE CTPaHWLM Ha PBHOBOACTBOTO.

44 OCHOBHW KOMMOHEHTHU

MalumHarta ce CbCToM OT CIeAHUTE OCHOBHM
KOMMOHEHTU, Ha KOUTO CbOTBETCTBAT
cnepHuTe ByHKUMK (dur. 1):

A. BnoK Ha perelyuTe yCTPOMCTBa: TOBa €
610K, CbCTOSALL, Ce OT Kanak, KOMTO 3aTBaps
BbPTALMTE CE MHCTPYMEHTH 3a psi3aHe,
KaKTO M OT MHCTPYMEHTM 3a pAi3aHe.

B. Pemellu ycTpoicTBa: TOBA Ca E/1IEMEHTH
3a KOCEHE Ha TpeBaTa; Kpuiuara B Kpas
noArnomarat Haco4BaHETO Ha OTKOCceHaTa
TpeBa KbM KaHasia 3a U3XBbpJIsHE.

C. [AednerTop Ha cTpaHU4HO pa3ToBapBaHe:
TOBa € NpejnasHa 3almTa v NnpesoTepaTssa
M3XBBP/IAHETO Ha €BEHTYa/IHW NPeaMeTH,
noxsaHaTu OT MUHCTPYMEHTUTE 3a
psi3aHe, OT MalLMHaTa (Camo 3a Mogenv
CbC CTPAHWYHO Pa3ToBapBaHe).

D. KaHan 3a M3xBbpAHE: TOBA € CBbP3BaLl,
€/IeMEHT Me Ay 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pAi3aHe 1 vyBana 3a ChoupaHe Ha Tpesa
(camo 3a Mmogienn CbC 3aAHO COMpPaHE).

E. YyBan 3acbOupaHe Ha TpeBa: B JOMb/HEHWE
KbM (yHKUMATa 3a CbbMpaHe Ha OKoceHaTa
TpeBa, TOM NpefcTaBsBa NpeAnaseH
€/leMEeHT, NpeoTBpaTABALL, U3XBBPIAHETO
Ha BCAKaKBW NpegMeTH, CbopaHn oT
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe, OT MalumHaTta
(camo 3a Mopenm Cbe 3aAHO COMpaHe).

F. 3awwura Ha 3agHOTO pasToBapBaHe
(aocTaBA ce No 3aABKa): MOHTMPA Ce
Ha MACTOTO Ha YyBasia 3a CboupaHe Ha
TpeBsa v Mpeyn Ha eBEHTYa/IHO CbopaHn
OT MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe NpegMeTy fa
6bAar 3anpareHn gasied ot MallmHarTa
(camo 3a MogeM Cbe 3aiHO CboUpaHe).

G. Cepanka 3a ynpaB/ieHUe: TOBa € PaGOTHOTO
MACTO Ha oneparopa, CHabAeHa e CbC CEH30p,
KOWMTO OT4MTa NPUCHCTBMETO MY, C Lie/ fia ce
3a/enCTBaT NpegnasH1Te YCTPOMCTBA.

H. /[iBuraTten HoxoBe: OCUrypsBa ABUHEHNETO
KbM MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe.

[Bsuraten TpaHCMUCUA: OCUrypsaBa
[BUKEHWE Ha Konenara.

J.  ARymynarop: oCTaBs eHeprus Ha
[BUraTeNnTe N BCUHKWU ENIEKTPUYECKN
KOMMOHEHTU Ha MallMHaTa.

K. TMpepHa 6poHsa: ocurypsisa sawmta
Ha npefiH1Te YacTv Ha MaLLmMHaTa.

L. BonaH:ynpaBnsBa 3aBUBaHETO
Ha npeAH1Te Konena.

M. MaHen ¢ 6yTOHU: MHTEpdENIC, KOWTO
rpyn1pa 3aefjHo OCHOBHUTE KOMaHAW
3a M3Mon3BaHe Ha MalumHara.

5. MOHTWUPAHE

A\ NPEAYNPEMAEHVE

lMpaBunara 3a 6e30MacHOCT, KOMTO TPAGBa Aa ce
cnengar ca onucaxu B m. 2. CnasgaiTe CTPUKTHO
Te3M yKasaHus, C L/ NpesoTBpaTABaHe Ha CepUO3HM
p1CKOBe MM onacHOCTu. [la He ce n3nonasa
MallmHaTa, Npeau fa cTe 3aBbpLUMM onepaummTe

MO MOHTUPaHETO, yKasaHu B pasgen "MOHTAMK".

Mo cbobpareHus 3a CbxpaHeHue 1 TpaHCNopT
HAKOM KOMMOHEHTH Ha MalLMHaTa He ce criobasar
[OMPEKTHO BBB GabpuKara, a Tpabea aa 6baar
crnobeHn crie, n3BamaaHe oT OnaKoBKara.

PasonakoBaHeTo 1 3aBBbPLLBAHETO HA MOHTaMA
TpAbBa Aa 6bAar U3BbPLLEHW Ha paBHa 1 CTabuIHa
NOBBLPXHOCT, C A0CTATBYHO MPOCTPAHCTBO 3a
npemecTBaHe Ha MalLm1HaTa 1 ornaKkoBKaTa, KaTo
BUHAr1 CU CJTyHMTE C NOAXOAALLM MHCTPYMEHTH.
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5.1

HOMMNOHEHTU 3A MOHTUPAHE

B onakoBKara ca BH/I0YEHM KOMMOHEHTHTE
32 MOHTHPaHe KOWTO ca U36POEHM
B C/lefiBallara Tabamua:

Onucaxne

BonaH

n

lMoKpuTHe Ha apmaTypHOTO Tabio 1
KOMMOHEHTM 33 MOHTaXK Ha BolaHa

Cepasika 3a ynpassieH1e

3apsAHO YCTPOMCTBO

MpeaHa 6poHs

OnopHu Konenua

No o~ w

Top6a CbC CLOTBETHMUS KOMM/IEKT BUHTOBE
32 MOHTa 1 CbOTBETHUTE MHCTPYKLWM
(camo 3a MOAEeNM CbC 3aHO CHOUpaHe)

[JonHa yacT Ha 3agHaTa naoya, onopuTe 3a
Top6ara 1 CbOTBETHWUTE aKcecoapw 3a 10-
BbpLUBAHE M MOHTa (Camo 3a MOZENM CbC
3aHO cbbupaHe)

[JedneKTop Ha CTpaHW4YHOTO pa3ToBapBaHe
(camo 3a MOAENM CbC CTPaHMYHO pa3ToBap-
BaHe)

10

CTpaHn4Hm yKperieHns Ha
KOMM/IeKTa YCTPOMCTBA 3a pAsaHe
(camo 3a MOAEeNM CbC CTPaHUYHO
pasToBapBaHe, aKo € NPeBUAEHO).

11

MnuK c:

- PBKOBOACTBA C MHCTPYKLIMK U IOKYMEHTH

- MOHTaXHW BUHTOBE M 60/TTOBE Ha cefasiKara
- MIHCTPYMEHT 3a MOHTa Ha AedeKTopa Ha
CTPaHWYHOTO pa3ToBapBaHe (camo 3a Moge-
JI1 CbC CTPAHUYHO pa3ToBapBaHe)

- 2 KNtloYa 3a 3aJelcTBaHe

12

HomnnekT gbpmay 3a MobuneH tenedoH
(aKo e npeaBuaeH).

5.1.1

Pa3zonaKoBaHe

OTBOpETE OMaKoBKara BHUMATE/HO, Kato
BHMMaBaTe Aa He 3aryGute KOMNOHEHTUTE
BuiTe 3a cnpaBKa AOKyMeHTaUMATa, KOATO
€ nocTaBeHa B KyTUSIT, BRIIOYUTENHO

M HacToAWMTE UHCTPYKLMN.

M3BageTe OT KyTUsTa BCUYKK
HEMOHTMPAHN KOMMOHEHTHU.

M3BafeTe MallMHaTa oT onaKoBKaTa Karo
cniegpare CiefiHUTe NpesnasHA MepKu:
[0BefeTe Ha MaKkcHMasiHa BUCOYMHA B/10Ka
Ha MHCTPYyMEHTa 3a pAsaxe (nap. 6.4), 3a
Aa ce u3berHe HEroBOTO NOBPEHAAHE

B MOMEHTa Ha CBa/IAHETO Ha MallnHaTa
OT NnasneTa, KOWTO CNyHM 3a OCHOBA;
nocTaBeTe JocTa 3a pa3boKMpaHe Ha
3aHara TpaHCMUCUA B OTH/IIOYEHO
nonoxexwue (nap. 6.3);

¢ CBaJieTe MallMHaTa OT naneTta,

KOMTO CNyM 32 OCHOBA.

5.2 MOHTAH HA BOJIAHA

5a.

5b.

6a.

6b.

PasnonoxeTe MalumHaTa Ha paBHO MACTO

1 NOAPaBHETE NpeHUTE Konena.

MoHTupariTe maswHara (pur. 3.A) Ha ocTa

(dmr. 3.B), Kato BHUMABATE LLENCEeTbT

(¢mr. 3.C) pa 6bae nocTaseH NpaBWIHO

B OTAE/IEHUETO Ha MaBuHaTa.

lNocTaBeTe Kanaka Ha apMaTypHOTO

Tabno (¢ur. 3.D) Kato wpaKHeTe neTTe

KYK1 B CbOTBETHUTE OTZE/IEHNA.

MoHTupaiiTe BonaHa (dur. 3.E) Bbpxy
mnaBuHarta (dur. 3.A) Taka Ye cnmupTe

fa coyar KbM ceflasikara.

Camo 3a BosiaH Tun “I” - MocTtaseTe
anctaHumoHepa (bwr. 3.F) n 3akpeneTe BonaHa
Yypes BMHTOBETE (Pur. 3.G) Ha pasmnonorKeHwe,

B ocoyeHarta nocaeAoBareiHoCT.

Camo 3a BosiaH T1n “II” - 3aKkpeneTe BosiaHa
ypes BuHTOBETE (PUr. 3.F, 3.G) Ha pasnonomeHue,
B MOcoYeHara noceA0BaTe/IHOCT.

Cawmo 3a BosiaH Tun “I” - MoctaBeTe Kanaxka
Ha BonaHa (¢ur. 3.H) Kato ro octaBuTe fa
LLIpaKHe B CbOTBETHOTO OTAE/NEHME.

Camo 3a BosaH tmn “lI” - TloctaBeTe gbprada
3a MobuneH TenedoH (¢ur. 3.H) Kato ro octasute
[a LLpaKHe B CbOTBETHOTO OTAENEHWE.

5.3 MOHTAH HA CEAAJIHATA

MoHTupaxTe cegankara (bur. 4.A) Bbpxy niodyata
(¢pvr. 4.B), kaTo n3nonseare BuHTOBETE (U 4.C).

5.4 MOHTAH HA NPEAHA BPOHA

1a.

1b.

Cawmio 3a 6poHs T1n “1” - MoHTUpaiiTe

npeaHata 6poHs (¢pur. 5.A) Ha gonHaTa

yacT Ha WwacwTo (dwur. 5.B), kKato

nsnonaeare Yetnpute BuHTa (ur. 5.C).

Camo 3a 6poHsa tun “II”

1. MoHTvpaiiTe aBeTe onopu (pur. 5.A) n
(cpur. 5.B) Ha gonHaTa YacT Ha WwacuTo
(dwur 5.C) KaTo cnassate nocoKara 3a MOHTa,
nocoy4eH Ha purypara: R= gAacHo; L= naBo.

2. 3aTerHete fjokpav BuHToBeETE ((ur. 5.D).

3. 3aterHeTe npegHara 6poHs (dur. 5.E)
3a onopuTe (ur. 5.A) n (dur. 5.B) 4pes
BUHTOBETE (PUr. 5.F) e rarkuTe (¢pur. 5.G).

5.5 MOHTAXK HA AEDPJIEKTOPA HA
CTPAHMYHOTO PASTOBAPBAHE
(CAMO 3A MOZEJIU CbC
CTPAHUYHO PASTOBAPBAHE)

1. OTBBTpE Ha fiedieKTopa Ha CTPaHWUYHOTO
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TaKa, 4e 1 npymuHara (¢ur. 6.B), n

KpasT (dur. 6.B.2) aa ce okarar fobpe
nocTaBeHW B CbOTBETHUTE rHe3aa.
MosunupoHmpaiiTe gedneKTopa Ha CTPaHUYHOTO
pastoBapBaHe (ur. 6.A) B CbOTBETCTBUE CbC
onopwte (¢ur. 6.C) Ha 6510Ka HA MHCTPYMEHTHTE
3a pA3aHe 1 C NOMOLLTa Ha OTBEPTKA 3aBbpTETE
BTOPMAT Kpal (ur. 6.B.2) Ha npyuHaTa

(¢ur. 6.B) Taka, 4e aa ro 3Kkaparte U3BbH Ha
fedneKTopa Ha CTPaHWYHOTO pasToBapBaHe.
Bbeepete wudTa (pur. 6.D) B oTBOPUTE

Ha onopwTe (¢ur. 6.C) v Ha fedneKTopa

Ha CTPaHWYHOTO pa3ToBapBaHe, KaTo ro
npeKaparte OTBLTPEe Ha HaBUBKUTE Ha
npy#uHara (¢ur. 6.B) fo MbHOTO U3M3aHe Ha
NpPOBUTMA KpaK OT Han-BLTpeLLHaTa onopa.
Bbeepete wnaunHTa (dur. 6.E) B otBOpa

(¢pur. 6.D.1) Ha wmdTa (dur. 6.D) n 3aBBpTETE
wmndTa AoCTaThYHO, 3a Aa Ce NperbHaT AgaTta
Kpas (¢ur. 6.E.1) Ha WwnavHTa, (C nomowlta

Ha nuHLEeTa), 3a Aa MOXe Jia ce passue 1 aa
npeav3BrKa U31M3aHeTo Ha WwydTa (dur. 6.D).

A\ NPEAYNPERAEHUE

YbepeTe ce, Ye npymuHara paboTu NpaBuiHo,
NOAABPHANKN CTABUHO AedIeKTOpa Ha CTPaHUYHOTO
pasToBapBaHe B I0/THA MO3MLMA, KAKTO 1 Ye WUHTHT
e f06pe BKapaH, 6e3 Aa MMa Bb3MOMKHOCT Aa

M3/IM3a Cy4arHo. YBepeTe ce, Ye npeanasuTensaT

3a CTpaHW4HO pasToBapBaHe (¢ur. 7.A) e cnycHart

1 3aCTOMOPEH OT NpeanasHua ocT (dur. 7.B).

A BHUMAHUE

Mpeay pasrnobaBaHeTo UK NOAAPBIKKATA Ha
HedneKTopa, He 3abpasAliTe fja HaTUCHETE
npeanasHus nocT (dur. 8.B) n ga nosaurHete
npeAnasvTensa 3a CTpaHNYHO pasToBapBaHe
(dur. 8.A), 3a aa N03BONMTE Pa3IoBABAHETO.

N

@

&

3ABEJIEHHHA

3a fia pasmobuTe gednekTopa, U3Mb/HeTe
CTBIKUTE B 0GPATHWA Pef, Ha CII06sABaHETO.

5.7 MOHTAH U 3ABDBPLUBAHE HA
3AZHATA NJIOYA (CAMO 3A
MOZEJIN CbC 3AHO CbBEUPAHE)

1. MoHTupariTe gBete gonHn ckobm (pur. 10.A)
u (¢wmr. 10.B), kato cnaseare nocoKkara

Ha MOHTa, NocoyeHa Ha turypara,
uKeupaiTe rv ¢ BuHToBeTe (ur. 10.C) n
ravikute (¢ur. 10.D), 3aTerHeTe rv Hamb/HO.
OtcrtpaHeTe fgara BuHTa (pur. 10.H),

KOMTO LLie 6bAaT U3Mo3BaHM MO-KbCHO.
MoHTupatite gonHara yact (¢ur. 10.E) Ha
3afHata nioya v A hrKevpanTe KbM JONHUTE
CKOBM ¢ BUHTOBETE (ur. 10.F) 1 ravikute
(pur. 10.G), 6e3 pa rv 3arArare Hamb/IHO.
3aBbpLueTe HUKCUPaHETO Ha AoNHaTa

yacT (¢wr. 10.E) Ha 3agHaTa naoya, Kato
3aTerHeTe Harmb/IHO ABarta LieHTPaIHW BUHTa
(¢pur. 10.H), kouTo ca 6rnm oTCTpaHeHu npean
TOBA, M YeTUpUTE ropHK BUHTa (ur. 10.1)
3arerHere foKpan aBeTe

[ONHM raikv (pur. 10.G).

MocTaBete nocta (ur. 10.J) Ha MHaMKaTopa
3a Mb/iHa Top6a 3a CbOMpaHe B HEroBOTO
mAcTo (¢pur. 10.K) v ro HatucHeTe

Haziony, AOKATO Ce Yye LpaKBaHe.
[MocTaBeTe ABeTe onopu Ha Topbara

3a cvbupaHe (pur. 10.L) n (pur. 10.M),

Karo cria3sare NnocoKara Ha MOHTa,
nocoyeHa Ha (urypara, 1 rm uKcupaTe ¢
BuHTOBETE ((hur. 10.N) M NpyHUHHWTE LWaibu
(ur. 10.0), Kato rv 3aTerHeTe Hamb/HO.

5.8 CIJIOBABAHE HA TOPBATA 3A
CbBUPAHE (CAMO 3A MOAEN
CbC 3AAHO CbBUPAHE) (CAMO
3A MOAEJIM THMN "IN")

1. M3nonsBsarite GyTOHWUTE 3a OTBapsAHE/3aTBapsHe
Ha Topbara 3a cvbumpaHe (dur. 13.U, V), 3a ga
NOAPaBHUTE SI0CTA C ABE Mbpbumuy (dur. 11.A) ¢
onopute (¢pur. 11.B) Ha KonekTopa 3a Tpesa.

5.6 MOHTAH HA CTPAHUYHUTE

: YRPEMNJIEHUA HA KOMINJIEKTA
: MHCTPYMEHTW 3A PASAHE
(CAMO 3A MOAEJIN CbC
CTPAHM4YHO PA3TOBAPBAHE,
AHO E NMPEABUAEHO)

. 3aBbpLUeTe MOHTaXa Ha KOMM/IeKTa

* MHCTPYMEHTU 3a psA3aHe, KaTto MOHTUpaTe
CTPaHUYHWUTE YKPENIeHna BbpXy npoduna
* Ha KOMM/IEKTa MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe ¢

. MOMOLL{Ta Ha CbOTBETHWUTE BUHTOBE (. 9)

3ABEJIEHHHA

3a fja M3BbPLIMTE NOAPABHABAHETO U CNef ToBa
PBYHO fja perynmpare no3vuysaTa Ha JlocTa ¢ fse
rbpouLy (pur. 11.A), € HeOBXOAMMO fa AbPHUTE
HaTucHar 6yToHa 3a otBapsHe (¢pur. 13.U) nm

3arBapsHe (dur. 13.V) Ha Topbarta 3a crompaHe.

2. 3akayete Topbara 3a cvoupaHe (dur. 16.A)
KbM oropwTe (fur. 16.B) 1 A LeHTprpariTe
CrpAmO 3agHara nnova. LieHtpupareto ce
0CUrypsBa Ypes 13nos3BaHe Ha npasuiHaTa

0nopa Karo CTpaHM4Ha oropa.
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3. 3aroperte Topbarta 3a cvoupae (dur. 11.C),
KaTo SbPHUTe HaTVUCHAT ByToHa 3a 3aTBapaHe
Ha Top6ara 3a cvoupaHe (¢ur. 13.V).

3ABEJIEHHHA

3a pa u3BaauTe Topbara 3a choupaHe

(¢ur. 11.C), noBAMrHeTe A MO TaKBLB HAYMH, Ye Ja
noA/AbpHare pa3cTosH1e OT Mnioyara Ot OKOI0
10 + 15 cm, KaKTo e noKasaHo Ha ¢ur. 11.

6. HOMAHZU 3A YNPABJIEHUE

6.1 HOMYTATOP C KJ1tOM

Taav KomaHaa € KoY MMa yHKLMATa Ha O6LL,
MPeKbCBaY, KOMTO NO3BONABA MM fieaKTUBMPa
Bepurara 3a 3anajisaHe Ha MalumHara.

HntoubT 3a npesrtoyBaHe (dur. 12.A) nma 2 noavumm:

1. HnousbT e u3BageH. 3axpaHBalliara Bepura
€ fleaKTUBUpaHa 1 MallmMHaTa Ce U3KJ4Ba.
He more aa ce akTMBMpa HMKaKBa QyHKLUMA

2. KnioysbT e Hamb/1HO NOCTaBeH.

MawwwuHata e rotosa 3a 3ananiBaHe.

6.2 MNEAAN3AABUHKBAHE

Mepantst 3a cuennenue (pur. 12.F) aktneupa
CLIENIEHNETO KbM KOJesIaTa v perympa CKopocTTa
Ha MalLMHaTa, KaKTo Hanpes, TaKa M Hasag,

1. NpepHa npepaBKa (ABUHEHUE
A Harnpep): Npy1 HaTUCKaHe Ha
nejana Hanpep mMalumHara ce
[BWMKU Hanpep. YBenmyaBanku
HaTUCKa BbpXy nejana,
NOCTENEHHO Cce yBennyaBa
CKOpOCTTa Ha MaluMHara.

AN 7 2. 3apHa CKOPOCT: Mpy HaTUCKaHe
Ha negasna mMaluvHara ce
LBWMM Ha 3afeH xog. Ypes
HamasisiBaHe Ha HaTWUCKa BbpXy

nejana MmalinMHata nocTeneHHo
Hama/igiBa CKOpoCTTa.

3. MapkupaHe: npu ocBo6OHjaBaHe
Ha nepjana aBToMaTu4HoO ce
3afevicTea paboTHa cnvpayKa,
KOATO 3abaBsA U cnvpa
MallumHara, NpefoTBpaTABanku
BCAKO BUMEHWE, AOKATO
neAantT 3a 3aABUKBaHe
He ce HaTUCHe OTHOBO.

3ABEJIEHHHA

MefaTsT 3a TermeHe ce AeaKTUBMPa, HOraTo
OorepaTopbT HanyCcHe CeflaiKaTa.

6.3 JIOCT 3A BKJIOYBAHE /
N3KIO4YBAHE HA TPAHCMUCHUATA

JlocTbT 3a BR/KOYBaHE / U3K/0YBaHe
Ha TpaHcmueuaTa (dur. 12.H) i
no3BoAsABa Aa npemectsare MalumMHaTa
pBYHO, 6€3 fia A BKJtouBaTe.
Tasu KomaHza “ma ABe No3uLmK,
0003Ha4YeHN CbC CNEAHUTE CUMBOIU:
1. BHtoyeHa TpaHcMuUCHA:

OO npemecTeTe nocta (pur. 12.H) B
XOPU3OHTAJIHO NONOHKEeHMe (A).
MalumHaTa Moxe Aa ce ABUMHKM
HOpPMa/IHO NPU BKOYBAHE.

2. AsKNl04eHa TpaHCMUCHA:
O"’O npemecTeTe nocta (pur. 12.H)

Hagony (B). MawwnHaTa
MOe fla Ce 3afBUKM PBYHO
6e3 ga 6bae BHAYEHa.

A NPEAYNPEMAEHVE

PB4HO npemecTeTe MalumHaTa camo
Ha paBHa NOBBbPXHOCT.

/\ VIHCTPYKLMA 3A YIIOTPEBA

JlocTbT 3a BR/IKOYBAHE / U3KJIKOYBAHE HUKOTa He
TpAGBa Aa Gbae B MEHAMHHO NOMOHeHWe. Tosa
CBCTOAHWE NPErpsBa W YBPEIa TPaHCMUCHATA.

6.4 PEIYJIMPAHE HA BUCOYMHATA
HA KOCEHE

6.4.1 Jloct 3a perynupaHe (camo
3a mogesim tin “1” n “II”)

C nomoLiTa Ha To3u fiocT (ur. 12.G) ce nosayra
CyCKa MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe, KOMTO MOKe Ja 6bae
NO3MLMOHUPAH Ha 7 Pas3vyHM BUCOYMHWN HA KOCEHE.
CepemTe No3uLmmM ca 0THeNA3aH!

Ha CbOTBETHATa TabesKa ¢ undpu

OT «1» 0 «7», OTTOBAPALLM HA
CBHOTBETHUTE BUCOYMHU Ha ps3aHe/
KOCEHe BK/IYEHM Mexy 3 1 8 cm.

llm

Il
=

3a Aa ce NpuABHHKUTE OT efHO

])\- MOJIOKEHWE B APYTO, IOCTHT TpsibBa
[ia ce MPemMecT1 HacTpaHu v a ce
NOCTaBW OTHOBO B eHa OT YropwTe.
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6.4.2 bByToHu 3a perynupaue (camo
3a mogesm tin “llI”)

C nomoLLTa Ha Tean Gy TOHM KOMMIEKTBT Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe ce nosaura (¢ur. 13.5)
n cnycka (cur. 13.T), Kato Moxe fga 6bae
NO3MLIMOHNPAH Ha 7 Pa3/IiHN BUCOYMHM Ha KOCEHE.
CepemTe nosuumm ca 0603Ha4eHM
A rpaduyHo Ha aucrines (dur. 13.W) n
OTrOBaPAT Ha CbLUMA 6POV BUCOUMHM
V Ha KoceHe Mexay 3 1 8 cm.

3a fja npemMuHeTe OT eHa

no3uLmsA B Apyra, HaTUCHeTe
GYTOHWTE 3a HACTPOMKA (ur.

13.S, dwr. 13.T), poKaro ce
[OCTUrHe ¥enaHara nosvuus.

Karto anTtepHaTtiBa, KaTo 3agbpHuUTE
efvH OT ABaTta GyToHa 3a HaCTPOMKa,
€ Bb3MOMHO HEMPEKbCHATO Aa
MPOMEHATE BUCOYMHATA Ha PEKELLMA
MOZyN [0 enaHara nosvuus.

3ABEJIEHHA

AKO K/IIOYBT € Hamb/IHO nocTaseH (fur. 12.A),
HaTVCKaHeTO Ha 6yToHa 3a BpblaHe Hasag,

(¢mr. 13.C) 3aegHo ¢ GyToHWTe 3a NoBAMraHe
(dmr. 13.S) nnm cnyckane (ur. 13.T) € Bb3MOKHO
BAMraHe Wam CryCHETe peeLLms Mogys, Aopu
KoraTto BOAaYLT He e cefiHaul Ha 6opaa.

6.5 ABAPUEHBYTOH

ABapUAHKAT GYTOH (Pur. 12.B) nosBonsBa He3a6aBHO
JAa CcrpeTe Malu1HaTa npu CreLLH1 cyyau.
ByTOHBT MMa ABE NO3ULMK:

¥ 1. BRJIIOYEH: HATUCKAHETO Ha aBapUMHKA
GYTOH Cnvpa BuratenTe Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe 1
KOMaHzaTa 3a 3a/iBUHBaHe.

2. U3KntoYeH:3aBbpTeETEaBAPUHUAGY TOH
M0 YaCOBHWMKOBATA CTPE/IKa, 3a Aa ro
U3K/IOYMTE U 1a Bb3CTAHOBUTE BCUYKM
dyHKUMK. 3a Aa cTapTMpare MalunHaTa,
MOBTOpETe NpoLeaypara 3a crapTmpaHe
€ nomoLLTa Ha Ktoya (nap. 7.4).

5
w
i

3ABEJIEHHHA

Mpv aKTVBUpaH aBapueH GyTOH He e
Bb3MOMHO fia CTapTv1pare MaluvHara.

/\ CBOBLLEHUE

ABapuIMHWAT By TOH HUKOra He TPAGBa Aa ce 13nonssa
KaTo OGMKHOBEH METOZ, 3a CMMpaHe Ha MallmHara.

6.6 AONDbJ/IHUTEJIEH KOHTAKT
3A USB AKCECOAPU

Toau rHespo (fur. 12.1) mowe aa

3apewpaa USB yctporicTsa. Heroeara
(yHKLMA e camo 3a 3aperzaHe.

[He3.0TO HAMA KOMYHUKALMOHHA PYHKLMA
CbC cBbp3aHoTO USB ycTpoiicTBO.

He3a0To Ce 3axpaHBa camo Korato
KoY BT (12.A) € NoCTaBeH Harmb/HO.

He 3apexpalite akcecoapa, cBbp3aH KbM USB
rHE3A0TO NP AbHA0BHW, BNAXHW YCI0BUA UK
NPW BUCOKYM TEMMEPaTypH C AUPEKTHO U3naraHe
Ha C/TbHYeBa CBET/IMHA. M3nonsBaHeTo npu
ropecrnoMeHartuTe yC/I0B1A BOAW [10 OTHEMaHe
Ha rapaHupmaTa v MponsBoaUTENAT ce OTKasea oT
BCAKaKBa OTTOBOPHOCT B C/ly4aw Ha npobiemu.

He otBapsiite USB wencena B
IBIIOBHM MM NPALLHK 30HM.

MponsBoaUTENST OTKa3Ba BCSKaKBa
OTrOBOPHOCT B C/ly4alt Ha NoBpeAa Ha akcecoapa,
cBbp3aH kbM USB rHe3noto, unm 3ary6a Ha
[iaHHM 10 BpeMe Ha 13ro/3BaHETO My.

6.7 3BYHOBO CUrHAJIHO YCTPOMCTBO

* M31b4BaHETO HA IBOEH 3BYKOB CUrHas
noKasBea mncara Ha Topbara 3a cboupane.
MpoBepeTe HaMUYMETO UM NPABUHOTO
crnobsiBaHe Ha Topbara 3a CboupaHe (camo
3a MOAE/M CbC 3aJHO CHOUPaHE).

* N31b4BaHETO Ha HENPEKbCHAT 3BYKOB CUrHaN
noKasBa, Ye Topbara 3a CrbupaHe e mbHa.
ManpasHerte ro (BuTE Nap. 7.5.4) (camo
3a MOZIE/IM CbC 3aiHO Pa3TOBapBaHe).

* N31b4BaHETO Ha EAMHWUYEH 3BYKOB CUHa
noKasBsa mrncara Ha cbrnacue 3a 06paTHoO
KoceHe. BuTe nkoHata ¢ur. 13.C.

* M31b4BaHETO Ha NPEKbCBALL, 3BYKOB
CUrHas MoKasaBa, Ye KoYBT € NOCTaBeH, HO
MallMHaTa He e cTapTMpaHa B pamMmKuTe Ha
HAKOJIKO MUHYTV CNEA NOCTaBAHETO My.
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6.8 JIOCT 3A HAHJIAHAHE HA
TOPBATA 3A CbBMPAHE (AHO E
NPEABUAEHA, CAMO 3A MOAE/IU
CbC 3AHO CHBUPAHE)

ByToH 3a cbrnacue 3a

KoceHe Ha 3afieH Xxof,

Cbe 3apbpaHe Ha 6yToHa ¢mr. 13.C ce
[iaBa Cbiiacvie 3a KOCeHe Ha 3aieH XOf.
3a Aa OCbLLECTBUTE KOCEHETO

Ha 3a/ieH XOf, BR/ItoYeTE
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe v
€[HOBPEMEHHO 3aapbiKTe GyToHa.

3ABEJIEHHHA

T03M /I0CT, KOMTO MOXE fja Ce OTCTpaHu oT
CceflaiKara, No3Bo/IABa NPeobpbLIAHETO
Ha Top6ara 3a ChoMpaHe 3a uanpassaHe,

HamanABavK1 YCUIMETO, M3UCKBAHO
. ot oneparopa (¢ur. 12.E).

6.9 TMAHEJCBYTOHU

B 3aB1cHMOCT OT MOAena, BallaTa MallmMHa MOXe Ja
6bae oGopyABaHa C efHa OT BepCu1nTe Ha naHena c

6yTOHM (dur. 12.C, dmr. 12.D 1 dur. 12.L) onmcanm
No-HaTaTbK:

6.9.1

=

MaHen c 6yToHu (tun “I") pur. 13

ByToH 3a cTapTMpaHe Ha MaluMHaTa

IMpv BbBEAEH AOKPal KoY, TO3M

6yTOH (dur. 13.A) BKAtOYBaA MaLLMHaTa

M aKTVBMPA BCUYKU YHKLMM.

3ABEJIEHHKA

AKO Ca U3IMTb/IHEHN BCUYKM YCI0BUA
3a 6esonacHocT, nkoHara "READY"
ceetBa (¢ur. 13.K) v mawmHara e

rotosa 3a ynotpeba (Bux nap. 7.4).

ByTOH 3a BRJII04BaHe/U3K/IloYBaHe

Ha peHeLLnTe UHCTPYMEHTH
C HaTuCKaHe Ha byToHa

¢ur. 13.B nHcTpymeHTuTE 33
pA3aHe ce BRII0YBAT/M3KJI0YBAT.

 Horarto MHCTpyMeHTWTe 3a psisaHe

ca BK/I04YEHH, Te 3anoysar aa
paboTAT cef, HAKOMKO CEKYHAM.

* Ypes U3K/lo4BaHe Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe
€AHOBPEeMeHHO ce 3afeiicTea
CnupaYKa, KOsTo Crivpa TAXHOTO
BbPTEHE C/Ief HAKO/IKO CeKYHAM.

3ABEJIEHHA

AKO MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe ca
3ajevicTBaHn 6e3 fa ce cnasear

ycnoBwmsATa 3a 6e30nacHOCT, MallmMHaTa

Ce U3KJI0YBA UM HE MOKE Ja
ce cTapTtvpa (BuH nap.7.2.2).

W\
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Hecnoco6HocTTa aa ce fage
Cbiviacue 3a KoceHe Ha 3aeH Xog, ce
CUrHaNM3MpPa C eA1H 3BYKOB CUrHaU.

ByToH 3a BK/Il0uBaHe Ha hapoBeTe
C HatvickaHe Ha 6yToHa ¢ur. 13.D ce
BHJII04BAT/M3K/IOYBAT (PapoBeTe.

Mpw BK/O4EHN hapoBe cBETBA
VKOHata ¢ur. 13.L.

MKoHa BHumaHue

Horaro nkonara ¢ur. 13.E
CBETH, MOKa3Ba HecrassaHe
Ha ycnoBMATa 3a 6e30MacHOCT
WM Bb3MOMHA HEW3MPaBHOCT
Ha MalLmHara (Bu M. 15).

Jlep, arkymynarop

CaetoanoauTe cwmr. 13.F 06MKHOBEHO
NOKa3BaT HMBOTO Ha 3aper/aHe Ha
aKyMynaTopuTe Ha MalumHaTa, Ho
KOHKPETHW KOMBMHALWM OT TAXHOTO
CBCTOAHME Ha CBETEHE NPeAoCTaBAT
MHbOPMaLMA 32 HEU3NPaBHOCTH

Ha MalumHarTa (Bu M. 15).

UKroHa "Ready"

MKoHara ¢ur. 13.K ceeTsa,
KOraTto MaluvHarTa e BK/loYeHa
1 roToBa 3a ynorpeba.

MKoHa "Bluetooth"

MkoHarta dur. 13.M cBeTBa, Korato
MalLmHaTa 1 yCTPOMCTBOTO 3a
06MEH Ha jaHHM ca CBbp3aHy.

MKoHa 3a nperpsaBaHe Ha
KOHTposiepa u/unu geurarens
MKoHara ¢ur. 13.N nokassa
NperpsBaHe Ha eNIEKTPUYECKUTE
KOMMOHEHTW. By m. 15.

MKoHa Ha nocTa 3a BK/touBaHe/
M3KJII0YBaHe Ha TpaHCMUCUATa
MkoHarta dur. 13.0 ce BHI0YBa,
KOraro NpeAaBaHeTo He € BK/IYEHO
(B Map.6.3nm. 15).



f
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WKoHa 3a npucbeTBUE Ha
onepartopa Ha 6opaa

MKoHara ¢ur. 13.P cseTBa,
Koraro ornepaTopbT OTCHCTBA OT
cepasiKarta (v nap.7.2.2).

WKoHa Ha aBapueH Gy TOH
MKoHara dur. 13.Q ceTBa,
aKO aBapUMHUAT GYTOH €
aKTUBMpaH (BUM nap. 6.5).

6.9.2 MaHen c 6yToHu (tun “II”) ur. 13

))

ByToH 3a cTapTUpaHe Ha MallMHaTa
IMpw BbBEAEH AOKPaK KoY, TO3n
6yTOH (ur. 13.A) BR/IHOYBA MaLLMHaTa
1 aKTVBMPa BCUYKN YHKLMN.

3ABEJIEHHHA

AKO BCUYKM yC0BMA 3a 6€30MacHOCT
€a U3MbJ/iHeHu, ioHara “READY”
csetsa (pur. 13.K) n mawmHara e
roToBa 3a U3Mnon3saHe (BUKTE M. 7.4).

ByToH 3a BR/OYBaHe/M3K04BaHe

Ha pemeLLTe MHCTPYMEHTH

C HatncKaHe Ha 6yToHa

¢ur. 13.B uHCTpymeHTUTE 3a

pA3aHe ce BK/IKOYBAT/M3KJII0YBAT.

» HoraTo HCTpyMeHTUTe 3a pAsaHe
ca BK/I0YEHM, Te 3anoyBaT aa
paboTAT CNef HAKONKO CEKYHAM.

* Ypes uskouBaHe Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe
eAHOBPEeMeHHO ce 3a/eicTBa
CrMpayKa, KoATO Crmpa TAXHOTO
BbPTEHE Cef HAKOIKO CEKYHAMN.

3ABEJIEHHHA

AKO MHCTPYMEHTUTE 3a psisaHe ca
3afieicTBaHmM 6e3 fja ce cnasear
ycnoBusTa 3a 6e30MacHOCT, MallmHara
CE U3KJI0YBA UM HE MOE Ja

ce cTapTvpa (BUK nap.7.2.2).

W\
V),
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ByToH 3a cbrnacue 3a

KoceHe Ha 3afieH Xxof,

Cbe 3abpaHe Ha 6yToHa ¢mr. 13.C ce
[laBa Cbinacvie 3a KOCeHe Ha 3aieH XOf.
3a Aa OCbLLECTBUTE KOCEHETO

Ha 3a/ieH XOf, BK/ItOYeTE
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe v
€[HOBPEMEHHO 3aapbiKTe GyToHa.

3ABEJIEHHHA

Hecnoco6HocTTa aa ce fage
Cbiviacue 3a KoceHe Ha 3aeH Xog, ce
CUrHaNM3MpPa C eA1H 3BYKOB CUrHaU.

ByToH 3a BK/Il0uBaHe Ha hapoBeTe
C HatvickaHe Ha 6yToHa ¢ur. 13.D ce
BHJII04BAT/M3K/IIOYBAT (PapoBeTe.

Mpw BRO4EHN hapoBe cBETBA
VKOHata ¢ur. 13.L.



ByToH "CRUISE CONTROL" v

C HatucKaHe Ha 6yToHa

¢ur. 13.G ce BRIIO4BA/M3KIO4BA

dyHKumnA “CRUISE CONTROL.

Cruise Control e KomaHaa, KoATo

BW NO3BONABA [a NoAAbpIKaTe

}enaHara CKOpoCT B NpeAaBKuTe

Hanpep, 6e3 Aa ce Hanara Aa gbpuTe

nefana 3a 3afiBUHBaHe HaTucHar.

* C HaTtucKaHe Ha 6yToHa "CRUISE
CONTROL" (¢pur. 13.G) pokato
ce ABVIKM Hanpeg, MalumnHara
noAAbPHa AoCTUMrHaTaTa CKoOpoCT B
TO3W MOMEHT, 6€3 Aa € HE06X0ANMO
[la 3ajelicTeare negana sa
3agBuBaHe (dur. 12.F). Korato
(dyHKUMATA € aKTUBHA, MKOHaTa
cBeTBa Ha Knasuatypara ¢ur. 13.1.

3ABEJIEHHHA

O6parHo, pyHKumATa "CRUISE
CONTROL" He moxe pa
6bAe aKTUBMpaHa.

3ABEJIEHHHA

MpK OTCEYKY HArope Win Hazoy
CHOPOCTTa MOMe Aa Bapupa ot
Tasu, 3aaaeHa Ha paBHUHa.

3a fia UsK/IIoUUTE YCTPOMCTBOTO U

[la Bb3CTaHOBWTE NPEAHNUS KOHTPO

Ha CKopocTTa Ypes3 negasa 3a
3aaBuKBaHe (pur. 12.F), e poctaTbyHo:

* HaTucHeTe GyToHa dur. 13.G.
wm

* HaTUCHeTe Nepana sa
3aasvBaHe (pur. 12.F).

000ogp
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ByToH 3a U360p Ha CKOpoCT
Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe
C T03u 6yTOH (dur. 13.H) morar ga
6baaT M3bpaHu 3 pasMyHK1 CKOPOCTH
Ha BbPTEHE Ha MHCTPYMEHTA 3a psi3aHe.
1. ECO: CropocTTa Ha BbpTeHe
Ha UHCTPYMEHTa 3a psisaHe ce
HamansAga, 3a fja ce Yob/IHN
HMBOTa Ha akymynaropa. Horaro
(yHKLMATA € aKTUBHA, MKoHaTa
"nnct" ceetsa (pur. 13.J).

A BHUMAHUE

He ce npenoptyBa U3non3BaHeTo
Ha TO3M PEHMM MPU TEHKM
YCIOBMA HA KOCEHe (KOceHe ¢
bCTa, BUCOKA, BIaXKHa TPeBa).

2. NORMAL: cTaHzapTHa CKOpoCT
Ha BbPTeHe Ha HocayKara 3a
13non3BaHe Np1 HOPMaTHA
YCNOBMA HA KOCEeHe

3. BOOST: CropocTTa Ha BbpTeHe
Ha MHCTPyMEeHTa 3a ps3aHe
Ce yBenmMyaBa 3a KoceHe Ha
TpeBa B TEXKM YCI0BKA (MbCTa,
BWCOKa, BNaxHa TpeBa). Horato
(yHKLMATA € aKTUBHA, MKoHaTa
"BBPTALLO Ce oCTpue" cBeTBa
(¢mr. 13.R). Bpemeto Ha paboTta
Ha aKymynaropa e HamMaeHo.

WKoHa BHumaHue

Horaro nkonara ¢ur. 13.E
CBETH, NOKa3Ba HecrassaHe
Ha ycnoBMATa 3a 6e30MacHOCT
WM Bb3MOMHA HEW3MPaBHOCT
Ha MalLmHara (Bu M. 15).

Jlep, akymynarop

Caetoamnoaute wmr. 13.F 06MKHOBEHO
MoKa3BaT HMBOTO Ha 3aper/jaHe Ha
aKyMynaTopuTe Ha MalumHaTa, Ho
KOHKPETHW KOMBMHALWM OT TAXHOTO
CBCTOAHME Ha CBETEHE NPeAoCTaBAT
MHbOPMaLMA 32 HEU3NPaBHOCTH

Ha MalumHara (Bu m. 15).

WKroHa "Ready"

MKoHara ¢ur. 13.K ceeTsa,
KOraTto MaluvHaTa e BK/loYeHa
1 roToBa 3a ynotpeda.

WKoHa "Bluetooth"

MKoHara ¢ur. 13.M cseTBa, Korato
MalLMHaTa 1 yCTPOMCTBOTO 3a
06MEH Ha JaHH1 Ca CBBbP3aHu.
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UKoHa 3a nperpasaHe Ha
KOHTposiepa u/wnu asurarens
MKoHarta ¢ur. 13.N noxassa
nperpsaBaHe Ha eNeKTPUYECKUTE
KOMMOHEHTW. By m. 15.

UKoHa Ha nocTa 3a BRAo4YBaHe/
M3KJII0YBaHe Ha TPaHCMUCHUATA
MroHara dur. 13.0 ce BK/OYBA,
KOraTo NpesaBaHeTo He & BK/HYEHO
(Bu nap.6.3mnm. 15).

WKoHa 3a npucbCcTBUE HA
oneparopa Ha 6opaa

MKoHara dur. 13.P ceeTBa,
KOraTo ornepaTopsT OTCHCTBA OT
cepasKara (BuK nap. 7.2.2).

WKoHa Ha aBapueH Gy TOH
MKoHara dur. 13.Q ceTBa,
aKo aBapUHKAT GYTOH €
aKTMBMpaH (BMIK nap. 6.5).

WUroHa ECO
MKoHata ¢ur. 13.J cBeTBa, Koraro e
136paH pemnm Ha koceHe ECO.

WUroHa BOOST
MKoHara ¢ur. 13.R ceeTsa, Korato e
n36paH pemmnm Ha KoceHe BOOST.

6.9.3 Hnasuarypa (t1n “llI”) pur.13

ByToH 3a cTapTMpaHe Ha MallMHaTa
IMpw BbBEAEH AOKPaK Ko, TO3K
6yTOH (ur. 13.A) BR/IHOYBA MaLLMHaTa
1 aKTVBMPa BCUYKN YHKLMN.

3ABEJIEHHHA

AKO BCWYKM ycnoBKA 3a 6e3onacHocT
€a U3MbJ/IHEHW, BAnaTa 4acT Ha KpbIva
€/1IeMeHT Ha aucnnen ceeTaa (ur.
13IIL.F, 13IIL.Y, 13lIl.Z) 1 ce noka3sa
CBCTOAHMETO Ha akymynatopa (13.F n
13.Y), BucoumHara Ha koceHe (13.W)

1 aKTUBHUTE PyHKUMW. MalumHarta e
rotosa 3a ynorpeba (Bv . 7.4).

A\Y
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ByToH 3a BR/IlO4BaHe/M3K/Il04BaHe

Ha pemeLmTe UHCTPYMEHTH

C HaTucKaHe Ha 6yToHa

¢wr. 13.B nHCTpymMeHTUTE 3a

pA3aHe ce BK/IIOYBAT/M3KIIOYBAT.

* Horarto uHCTpymeHTUTe 3a pAsaHe
Ca BK/IIOYEHU, TE 3ano4saT Aa
paboTAT Cnep, HAKOJIKO CEKYHAM.

* Ypes nsKo4BaHe Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe
efHOBPEeMEHHO ce 3aencTBa
cnupayKka, KoATo Crnpa TAXHOTO
BbPTEHE CNEA HAKO/IKO CEKYHAM.

3ABEJIEHHHA

AKO MHCTPYMEHTUTE 3a pssaHe ca
3afeicTBaHn 6e3 4a ce cnasear
ycnoBu1sATa 3a 6e30MacHOCT, MallMHaTa
Ce U3HJII0YBA MM HE MOMeE Aa

ce cTaptvpa (BuH nap. 7.2.2).

ByToH 3a cbrnacue 3a

KoceHe Ha 3afieH Xxof,

Cbe 3agbpaHe Ha 6yToHa ¢mr. 13.C ce
[iaBa Cbiacve 3a KOCeHe Ha 3aeH XOf.
3a Aa OCbLLECTBUTE KOCEHETO

Ha 3afieH XOf, BR/ItoYeTE
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe v
€[HOBPEMEHHO 3aapbiKTe GyToHa.

3ABEJIEHHHA

Hecnoco6HocTTa aa ce fage
Cbiviacue 3a KoceHe Ha 3afeH Xof, ce
CUrHaNM3MpPa C eA1H 3BYKOB CUrHal.

ByToH 3a BHloUBaHe Ha hapoBeTte
C HaTucKaHe Ha 6yToHa ¢mr. 13.D ce
BHJIKOYBAT/M3KJIKOYBAT (hapoBeTe.

[Mpu BKOYEHM apoBe cBeTBa
MKoHaTa ¢ur. 13.L.



ByToH "CRUISE CONTROL"

C HatucKaHe Ha 6yToHa

¢ur. 13.G ce BRIIO4BA/M3KIO4BA

dyHKumnA “CRUISE CONTROL.

Cruise Control e KomaHaa, KoATo

BW NO3BONABA [a NoAAbpIKaTe

}enaHara CKOpoCT B NpeAaBKuTe

Hanpep, 6e3 Aa ce Hanara Aa gbpuTe

nefana 3a 3afiBUHBaHe HaTucHar.

* C HaTtucKaHe Ha 6yToHa "CRUISE
CONTROL" (¢pur. 13.G) pokato
ce ABVIKM Hanpeg, MalumnHara
noAAbPHa AoCTUMrHaTaTa CKoOpoCT B
TO3W MOMEHT, 6€3 Aa € HE06X0ANMO
[la 3ajelicTeare negana sa
3agBuBaHe (dur. 12.F). Korato
(dyHKUMATA € aKTUBHA, MKOHaTa
cBeTBa Ha Knasuatypara ¢ur. 13.1.

3ABEJIEHHHA

O6parHo, pyHKumATa "CRUISE
CONTROL" He moxe pa
6bAe aKTUBMpaHa.

3ABEJIEHHHA

MpK OTCEYKY HArope Win Hazoy
CHOPOCTTa MOMe Aa Bapupa ot
Tasu, 3aaaeHa Ha paBHUHa.

3a fia UsK/IIoUUTE YCTPOMCTBOTO U
[la Bb3CTaHOBWTE NPEAHNUS KOHTPO
Ha CKopocTTa Ypes3 negasa 3a

3aaBuKBaHe (pur. 12.F), e poctaTbyHo:

* HaTucHeTe GyToHa dur. 13.G.
wm

* HaTWCHeTe nejana sa
3agBuHBaHe (pur. 12.F).
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ByToH 3a U360p Ha CKOpoCT
Ha MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe
C T03u 6yTOH (dur. 13.H) morar ga
6baaT M3bpaHu 3 pasMyHK1 CKOPOCTH
Ha BbPTEHE Ha MHCTPYMEHTA 3a psi3aHe.
1. ECO: CropocTTa Ha BbpTeHe
Ha UHCTPYMEHTa 3a psisaHe ce
HamansAga, 3a fja ce Yob/IHN
HMBOTa Ha akymynaropa. Horaro
(yHKLMATA € aKTUBHA, MKoHaTa
"nnct" ceetsa (pur. 13.J).

A BHUMAHUE

He ce npenoptyBa U3non3BaHeTo
Ha TO3M PEHMM MPU TEHKM
YCIOBMA HA KOCEHe (KOceHe ¢
bCTa, BUCOKA, BIaXKHa TPeBa).

2. NORMAL: cTaHzapTHa CKOpoCT
Ha BbPTeHe Ha HocayKara 3a
13non3BaHe Np1 HOPMaTHA
YCNOBMA HA KOCEeHe

3. BOOST: CropocTTa Ha BbpTeHe
Ha MHCTPyMEeHTa 3a ps3aHe
Ce yBenmMyaBa 3a KoceHe Ha
TpeBa B TEXKM YCI0BKA (MbCTa,
BWCOKa, BNaxHa TpeBa). Horato
(yHKLMATA € aKTUBHA, MKoHaTa
"BBPTALLO Ce oCTpue" cBeTBa
(¢mr. 13.R). Bpemeto Ha paboTta
Ha aKymynaropa e HamMaeHo.

ByToHu 3a perynvpaHe Ha
BMCOYMHATa Ha KoceHe

C nomoLLTa Ha Teau 6yToHM
KOMM/IEKTBT Ha MHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe ce nosaura (pur. 13.S)
n cnycka (ur. 13.T), Kato mowe
Aa Gbe No3vLMOHMpaH Ha 7
PasMIHU BUCOUUHW Ha KOCEHE.
B naparpad 6.4.2.

ByToHM 3a oTBapAHe/3aTBapsAHe
Ha Top6ara 3a cb6upaHe

Ypes Te3u ByTOHM € Bb3MOHHO
otBapsiHe (¢ur. 13.U) v 3atBapsHe
(pur.13.V) Ha Topbara 3a crourpaHe.
Bu naparpad 7.5.4.

WKoHa BHumaHue

Horato ukoHarta ¢ur. 13.E
CBETW, NMOKa3Ba Hecra3eaHe
Ha ycnoBMsiTa 3a 6e30MacHOCT
WM Bb3MOXKHA HEM3MPaBHOCT
Ha MalmHara (Bu m. 15).



\ ' Jlep, akymynarop Dn | Lindpa 3a npoueHT Ha
Q.' CaetogymoauTe ¢ur. 13.F 0brKHOBEHO (] o, 3apempaHe Ha aKymynaropa

MOKasBaT HYBOTO Ha 3aperaHe Ha
aKymy/iaTopuTe Ha MalLMHaTa, Ho
KOHKPETHW KOMGMHALWMK OT TAXHOTO
CbCTOAHWE Ha CBETEHE NPEefOCTaBAT
MHbOpMaLWs 3a HeU3MNPaBHOCTH

Ha MaluHara (BUH . 15).

Lindpure dumr. 13.Y nokassa npoueHTa
Ha 3apem/iaHe Ha aKymynaropa.

3ABEJIEHHHA

AKO MaLLMHaTa MoKaMe aHoManuA,
uMdpUTE NPEAOCTABAT LMGbPOB KOZ, 32
rpeLUKa, aeHTUhMLMpALL, aHOMaIMATa.

A\ BHUMAHUE

AKO e HeOOX0AMMO, NPEAOCTaBeTe
UMbpPOBUS KOA 3a rpeLlka Ha
OTOPU3MNPaHUA CEPBU3EH LIEHTHP.

UkroHa "Bluetooth"

) MKoHara dur. 13.M cBeTBa, Korato
Mall1HaTa 1 yCTPOMCTBOTO 3a
0OMEH Ha lJaHHM Ca CBbP3aHu.

0

WKoHa 3a nperpABaHe Ha
KOHTposiepa u/unu asurarens
MkoHara dur. 13.N noKkassa
nperpsaBaHe Ha eNeKTPUYECKUTE
KOMMOHEHTW. Bux m. 15.

X

MHpuKaTop 3a ycBOAABaHE Ha TOKa
MHauKaTopbT dur. 13.Z. nokassa
TEKYLLOTO HMBO Ha YCBOABaHe

Ha b6aTepusATa OT MaluMHara.

WKoHa Ha nocTa 3a BH/louBaHe/
M3K/0YBaHe Ha TpaHCMUCHUATa
Mkonara dur. 13.0 ce BK/oYBa,
KoraTo nNpefjaBaHeTo He e BK/HEHO
(B nap.6.3nm. 15).

R
f

3ABEJIEHHHA

3a Aa yBenmunTe ueoTa Ha
aKymynaropa, perympanTe BUCOYMHaTA
Ha pA3aHe Y CKOpOCTTa Ha ABUKEHUE
Ha MalLMHaTa, TaKa Ye abcopbumaTa

Ha akymynaropa a ocTaHe B

3e/ieHara 30Ha Ha MHaMKaTopa.

UKoHa 3a npucbCcTBUE HA
oneparopa Ha 6opaa

MKoHata ¢ur. 13.P ceeTBa,
KOraro ornepaTopbT OTChCTBA OT
cepankara (Bv nap. 7.2.2).

WKoHa Ha aBapueH GyToH
MKoHara ¢ur. 13.Q ceTBa,
aKo aBapUMHUAT BYTOH e
aKTMBMpaH (BMK nap. 6.5).

WroHa ECO
MKoHara ¢ur. 13.J ceTBa, Koraro e
n3bpaH pemum Ha koceHe ECO.

6.10 @®YHHUUA BLUETOOTH
(AKO E NMPEABWAEHA)

Q

®DyHKumaTa Bluetooth nossBonsBa anpeKTHa
6e3Mm14Ha Bpb3Ka ME/Y YCTPOMCTBOTO U

Mkona BOOST YCTPOVCTBOTO Ha KPaTKO PascTosHue.

2

|

MkoHara ¢ur. 13.R cBeTBa, Korato e
n3bpaH pewnm Ha KoceHe BOOST.

WKoHa Ha Top6a 3a cbbupaHe

MKoHara dur. 13.X nokassa, 4e Topbara

3a cbbypaHe e noBaurHarta 1 ye
TpA6Ba fa 6bae 3aTBOpeHa OTHOBO,
npeav fa NpoAbIHUTE paboTara.

WKoHa 3a BUCOUYMHA Ha KOCeHe
MkoHara dur. 13.W e rpadmyHo
pasgeneHa Ha ceaem CexLmu,
BCAKa OT KOWUTO MOKasBa pas/imyHa
BMCOYMHA HA KOCEHe.

Ha ycTporicTBoTo TpAbBa Aa 6bae MHCTaMpaHo
NOAXOASALLO NPUIOHEHWE 32 0OMEH Ha JaHHM:

1.

2.

X0

cBasieTe NpuoweHneTo Ype3 QR
Kofa, MoKasaH Ha ¢ur. 43.
CneppaiTe MHCTPyKLMHTE.

Bluetooth Bpb3Kara ce akTvBMpa
aBTOMATWUYHO MNPy CTapTUpaHe Ha
MallMHaTa 1 yerneluHaTa Bpb3Ka ¢
YCTPOWMCTBOTO Ce NOTBbPHAABa OT
0CBETABAHETO Ha MKOHaTa dur. 13.M.

lMpoBepeTe AasM Bpb3Kara C yCTpONCTBOTO/
MPUIOHEHUETO € aKTUBHA.
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7. WU3NON3BAHE HA MALLMHATA

A\ NPEAYNPEXAEHUE

Mpaswnara 3a 6e30MacHOCT, KOUTO TPAGBa

[Ja ce cnefgar ca onucanu B m. 2. Cnasgaiite
CTPUKTHO Te3W yKasaHuA, C LieN NpefoTBparsaBaHe
Ha CepUO3HM PUCKOBE W/ ONACcHOCTY.

71 NPEABAPUTEJIHX ONEPALIUN

Mpeau 3anoysaHe Ha paboTa TpAbBa Aa Ce U3BbpLUAT
Ccepwisi IPOBEPKM U OrepaLiK, 3a ia Ce OCUrypu
Mb/IHOLIEHHATA 1 MaKCUMasTHO 6e30macHa paboTa.

7.1.1 lpoBepKa Ha akymynaropa

Mpeay fa u3non3sate MallMHaTa 3a
MbPBU MBT C/IEA MOKYMKaTa, 3apeseTe
Hamb/IHO akymynatopa (nap. 8.2.2).

lMpepav BCAKa ynoTpeba npoBepsABanTe CbCTOAHMETO
Ha 3apexaHe Ha akymynatopa (pur. 13.F).

7.1.2 PerynupaHe Ha cepankarta

3a ia NpoMEeHNTe NO3NLMATA Ha CepaIKaTa,
pasxnabeTe YeTUpnTe PUKCUPALLM BUHTA

(dur. 14.A) 1 A NTb3HETE NO NPOPE3NTE Ha
onopara. Cnep Kato HamepuTe No3nLmMATa,
3arerHeTe Hamb/HO YeTUPUTE BUHTA (ur. 14.A).

7.1.3 HansaraHe Ha rymute

IMpaBUIHOTO HaAraHE Ha FyMKUTE & OCHOBHO YC/I0BUE
3a nocTvraHe Ha MAeasHO NoapaBHsABaHe Ha 6/10Ka
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pAi3aHe U CNefoBaTesHo,
paBHOMEPHO NOAPSA3BaHe Ha NossHaTa.

1. PasBwiiTe 3alWTHUTE Kanadku.

2. CBbpeTe BEHTUYETATA KbM OTBOPA
3anofasaHe Ha CrbCTEH Bb3JyX,
cHabzeH ¢ MaHoMeTbp (ur. 15).

3. Perynupaiite HanAraHeTo Ha CTOMHOCTUTE
yKasaHu B Tabnmuara "TexHUYeCKH faHHH".

7.1.4 ToproTBsAHe Ha MalLMHaTa 3a paboTta

3ABEJIEHKA

Tasun MaLumHa BM N03BOAABA fja KocuTe
Tpesarta no pas/IM4Hn Ha4MHK; Npean aa
3ano4HeTe pa60Ta € NpenopbYUTENHO Aa
noAaroTemMTe MallHaTa B 3aBUCUMMOCT OT TOBa
HaK cvATare Ja no,qpﬂssaTe/ HOCUTe.

a. MNoprotoBKa 3a pA3aHe/KoceHe U CTPaHUYHO
pa3ToBapBaHe Ha TpeBarta Ha 3emsATa (camo 3a
MOZAE/IM CbC CTPaHMYHO pa3ToBapBaHe):
BuHarv ce yBepsiBaiiTe, Ye BLTpeLLHaTa NpyHuHa
Ha gednexTopa (¢ur. 6.B) n npegnasmHmat
noct (¢ur. 7.B, 8.B) paboTaT npaBuHO, KaTo ro
NOAAbPHATE CTABU/HO B CYCHATO MOJOKEHME.

b. MpeppasnonomeHne 3a KOceHe U cCbbupaHe
Ha TpeBaTa B Top6ara 3a cboupaHe (camo 3a
Moge/IM CbC 3afHO cbbupaHe Tvn “I” u “11”)
3akayeTe TopbaTa 3a cvoupaHe (pur. 16.A) Kbm
onopwTe (¢ur. 16.B) 1 a1 LeHTpUpanTe cnpamo
3agHara nnoya. LieHTpupaHeTo ce ocurypssa
4pes 13ron3BaHe Ha NpaBu/IHaTa oropa KaTo
CTpaHWyHa oropa.

Y6epneTe ce, Ye fonHaTa Tpb6a Ha 0TBOpa Ha
yyBana 3a cbo1paHe Ha TpeBa ce 3aKayBa Ha
CbOTBETHaTa 3acTonopagaLla Kyka (pur. 16.C).

c. MpeppasnonomxeHue 3a KOCEHe U CboUpaHe
Ha TpeBaTa B Top6ara 3a cb6MpaHe (camo 3a
Mogenu cbe 3agHo cboupaHe Tn “lil”)

Bu nap. 5.8.

d. MNpeppasnonoxeHne 3a KoceHe U 3agHO
pa3ToBapBaHe Ha TpeBa (CaMo 3a MOAE/IN CbC
3afHo cb6UpaHe)

AKO UCKaTe fa paboTuTe 6e3 Topba 3a
cbbupaHe, Np1 NOMCKBaHe ce npeanara
KOMM/IEKT 3a 3alUuTa CbC 3aHO pasToBapBaHe
(pur. 17; nap. 16.5) KoiTo Tps6ea fa 6bae
(UKCUpaH KbM 3aziHaTa nio4a, KakTo e
NMOCOYEHO B CbOTBETHWUTE UHCTPYKLMM.

e. Mpeppa3nonomxeHue 3a KoceHe U pA3aHe Ha
CWUTHO Ha TpeBaTta
B cnyyait, Ye UCKaTe fia KocuTe TpeBa, HapasaHa
Ha CMTHO M Aia fl OCTaBWTe Ha nonaHara, npu
MOUCKBaHe ce npeznara KOMMIEKT 3a Myn4MpaHe
(nap. 16.1), KoWTo TpAGBa Aa 6bae PUKCHPaH,
KaKTO € MOCOYEHO B CbOTBETHUTE MHCTPYKLMK.

7.1.5 osuuymroHMpaHe Ha ONopHUTE Konenua

DyHKLMATA Ha OMOPHUTE KoNesLa e fia HaMansaT
PUCKa OT PasKbCBaHWS Ha TPEBHWS KUIUM,
MPUYMHEHN OT MTb3raHETo Ha pbba Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pAi3aHe Mo HepaBHU TEPEHH.
lMo3uLMoHMpaiiTe KonenLaTa KaKTo e ykasaHo (nap.
8.3).

7.2 TNPOBEPHU 3A BE3OMNACHOCT

M3BbpLLeTe CrieaHUTe NPOBEPHU 3a
6€30MaCHOCT M NPOBEPETE Aa/IU PesyNTaTUTe
OTrOBAPSAT Ha MOCOYEHOTO B Tab/MumTe.

/\ VHCTPYKLMA 3A YNIOTPEBA

Mpeav Aa vsnonseare MallMHaTa, U3BbpLIBaiiTe
BWHarV MpoBepKM 3a 6e30MacHoCT.
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7.2.1 TpoBepKa Ha o6Liarta 6e3onacHOCT 7.2.2 TpoBepKa Ha Npefna3H1Te YCTPOUCTBA
Mpeaver Peaynar MpennasHuTe ycTpoOMCTBa feicTBaT
A H Cropeg, Asa Kputepus:
Hymynarop ) :N|I-|a ';;BE:#:K? A. npefoTBpaTABaHe Ha CTapTUpaHe Ha
pryca, : e/1eKTpoaBuraresis, ako He ce cnassar
3aupra 3a sapHo 3ppasi. Hema nospepa. BCHYKM YC/IOBMA 3a 6€30MacHOCT;
pasTtoBapBaHe, Topba 3a MpaBMAHO MOHTUPAHM. B. ChipeTe eNexTPOABMIaTENs, aKO OTCHCTBA
cbbupaHe (camo 3a Moaem 6 ’
CBC 33HO CLBMpaKe). [I0pv eiHO YcNoBMe 3a 6e30MacHOCT.
3awwTa 3a CTpaHU4HO 3ppasa. HAma nospepa.
pasToBapBaHe (camo 3a MpaBnnHO MOHTUpPaHa.
MOZAEM CbC CTPAHUYHO
pasToBapBaHe).
Enextpunyecku kabenm. Lianara usonauus e agpasa.
Hsma MexaHn4Ha nospeaa.
3apeiicTBaiTe MaluMHaTa MalumHara ce
Hanpej v Hasagn 3a6aBA u cnuvpa.
ocBobozeTe negana
32 3a/1BUIKBAHE.
lMpennasHy ycTpoicTaa [evicTBar KakTo e
yKasaHo B nap.7.2.2
CueToAHne [AevicTBue Pesyntar
Ce,qHan oneparop. MocTaseTe KAoYa HaMmbIHO. MalumHara e rotosa 3a 3anasiBaHe.

MepambT 3a 3a7BUMHKBaHE € B HEYTPaIHO
MOJIOKEHNE (NefambT € 0CBOGOAEH).
ABapUHWAT GYTOH € AeaKTUBMPaAH.

MawwHara e B fBueHVe
WM B [IBUEHME.

OnepatopbT CTaBa OT cepaskara.

Becuuku yenyri ca fleakTuBrpaHi.
MKoHarta ¢vr. 13.E nkoHara n
mura v ceetsa ¢ur. 13.P.

A

CepgHan oneparop.
MNepan 3a 3agBuKBaHe B
TNOJIOEHVe Hanpeg, n Hasag,

Onur 3a
BH/IO4BaHE Ha MalLvHaTa.

Mkonute dur. 13.E v dur. 13.0
ocTaBar BKJIKOYEHH, CBETOAMOANTE
Ha aKkymynaropa 1,2, 4 n 5 murar.

HKnasuarypa tan “I” n “ll”

A\ R [0p

HKnasnarypa tvn “llI”

A @ \QO'

ABapUAHMAT GYTOH € aKTVBMPaH.

OnuTanTe ce Aa BHIOYMTE MalLmHaTa.

MawwmwHara ce Brto4Ba. MKkoHara
¢wur. 7.E mura n ce BKIOYBA MKOHA
¢ur. 7.Q. IHcTpymeHTHTe 3a
3afiefiCTBaHe 1 pA3aHe He paboTAT.

Ax

BKJ04EHM pereLLy yeTpoicTea

3apgHara CKOpOCT ce aKTUBMpa, 6e3
[la AbPHWTE HaTUCHaT GyToHa 3a
Cbiviacve 3a KOCeHe Ha 3a/ieH XOf,.

MHCTpymeHTUTE 3a psA3aHe
Cce W3KJItoYBaT.

BHt04eHM pesrelLm yeTpoiicTsa.

MoBpyra ce Top6ata 3a cborpaHe
WK Cce Npemaxsa 3alLuTara Ha
3a[1HOTO pasToBapBaHe (camo 3a
MOZE/M CbC 3a[HO PasTOBapBaHe).

MHCTpymeHTWTe 3a pAsaHe
Cce W3K/ItoYBaT.
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CbcToAHUe [AevicTBue Pesyntar

MalumHara e BR/Ito4eHa v e B ABUeHWe. | MepanbT 3a 3aBiKBaHe MatumHara ce 3a6aBs 1 crivpa.

Ce 0CcBOGOMHAaBa.

MalumHara e BKto4eHa v e B ABueHune. | Mpo6Ho ynpasieHue. Be3 HeobWyaiiHv BUGpaLmm, 6e3
aHOpMasTHU1 3BYLIM, NpaBiIHa
paGoTa Ha KOPMUIHOTO YrpaB/eHue,
KOMaHAUTe 1 nepfauTe.

A ONACHOCT

AKO e[i1H OT pesy/TaTuTe Ce pas/iviasa OT YKasaHoTo

B TAG/MLMTE, HE € Bb3MOMHO M3MON3BAHETO Ha
MarumHaTa. OGbpHETE Ce KbM CEPBU3EH LIEHTHP 3a

M3BBbPLLUBaHE Ha CbOTBETHMUTE NPOBEPKK M NMOnpaBKa.

NpUYMHK 3ary6a B KOHTPO/A Ha KocadyKaTa,
CneLuraHo Nno XTb3rasu TEPEHM.

7.4 3AJIENCTBAHE

=y

3ABEJIEHHHA

BuHaru umavite npeasug, Ye npeanasHute
YCTPOMCTBA NPEAOTBPATABAT CTapTUPAHETO
Ha eNeKTpoaBMraTesa, Koraro He ce cnassar
ycnoBuATa 3a 6e3onacHocT. B Tesn cnyyau,
C/lef, Karo CbI/IacueTo 3a cTapThpaHe e
Bb3CTaHOBEHO, U3BafETe KIoHa, Npeau

Aa cTapTupare MalumHaTa OTHOBO.

DN

7.3 YNOTPEBA BbPXY HAKJIOHEHWU TEPEHU

CnasBaiiTe orpaHU4YeHUsATa, MOCOYEHM B
Tabmuara ,, TexXHM4eCKU faHHU" U Ha dur. 18,
He3aBMCMMO OT MoCoKaTa Ha ABUHEHME.

lomHeTe, Ye HAMa "6e30naceH" HaK/IoH.
[IBMKEHMETO NO HAKIOHEHW NONAHN U3NCKBA
0C06eHO BHUMaHKe. 3a Aa ce U36erHe obpblaHe
WM 3ary6a Ha ynpae/eHMETO Ha MalLMHaTa:
¢ He KoceTe HMKOra no HanpeyHa NocoKa Ha
HaK/I0Ha. HaKNIOHEeHUTE TPEBHM NOLLM TPAGBA
[la ce ABMIKAT B MOCOKa Harope/Haaosny 1
HWKOra BCTPaHw, Npv ABUKEHWE Hanpes, Kato
ce 06pblLia roIIMo BHUMaHWe Ha MPOMEHUTE B
nocoKara v Ye Konenara Harope no Te4eHUeTo
He cpeLLaT NpenaTCTBUA (KaMbHU, KJIOHW,
KOPEHM Y T.H.), KOWTO MOrarT fia MPUHMHAT
CTPaHUYHO NOAX/Tb3BaHe, NpeobpbliaHe
1AM 3ary6a Ha KOHTPO/ BbPXY MalumHara.
¢ He cnupaiite unu He TpbreaiTe BHE3AMHO
NpY Ka4yBaHe Harope Win canmsaHe Haziony.
¢ BK/IIOYETE HEHKHO U C OCOBEHO
BHUMaHWe 3aJBMKBaAHETO, 3a Aa
n3berHeTe 3afaBsAHe Ha ABUraTens.
¢ Hamanete ckopocTTa:
°* Mpeau KaKkBaTo 1 fa 6una npomsaHa
Ha NocoKa Npy TECHW 3aBOM;

&~ T

3a Aa ctapTmpare MalumHara:

lpoBepeTe ganm TpaHCMUCHATa

e nocTaseHa (nap. 6.3).

CepHeTe Ha MACTOTO 3a ynpas/ieHue.
lMocTaBeTe Ko4a HambHO (ur. 12.A).

. 3a mogesm tin “1” n “II”:

M3vaKaliTe aa ce M3BbPLUM eNleKTpUYecKara
npoBepKa Ha MalLK1HaTa, Mo BpeMe Ha KoATo
CBETBAT MKOHWTE Ha NnaHena ¢ Gy TOHM.
HatucHeTe 6yToHa 3a ctapTupae (dur. 13.A).
M3uakaiite nkoHara "Ready” (¢pur. 13.K) ga
6bAe 0CBETEHA C MOCTOAHHA CBET/IMHA.

. 3a mogesm tin “lIl”:

M3vakaliTe aa ce M3BBLPLUM ENeKTpUYecKaTa
MpOBEPKa Ha MaLLMHaTa, Mo BpEME Ha KOATO
CBETBAT MKOHWTE B LIEHTpasHaTa Kpbiia 30Ha
Ha Knaswatypara (pur. 13lI1.F, 13IILY, 13l11.2).
HatucHete 6yToHa 3a ctaptupate (dur. 13.A).
MayaKaiiTe, fOKATO MKOHUTE 3a

CBHCTOAHUETO Ha akymynaropa (13.F n

13.Y), B1coumHarta Ha KoceHe (13.W) u
[IPYruTE aKTUBHMU YHKLIMKM CBETHAT.

3ABEJIEHHHA

B Kpast Ha eneKTprIecKara nposepKa
(apoBeTe CBETBAT 32 MUT.

7.5

7.5.1

PABOTA

MpepaBKa U NpexBbpAsHe

lMpv npemecTBaHNS:
1

2.

3.

* Npeau fa noemeTe Mo HaK/IoH, 0COBEHO Hazony,

3a a ocurypuTe 6e30mnaceH CnvpayeH MmbT.
¢ HuKora He BK/Il0YBaKTe 3aHa npegaBKa/
3a/ieH X0f, 3a ja HamaIvTe CKOpOCTTa Ha
C/IM3aHe Mo HaHafOTHULLE: TOBa MOMeE Ja
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W3KJTIIOYETE MHCTPYMEHTUTE 3a psizaHe (pur. 13.B);
nocTaseTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pssaHe

B MOJIOEHME MaKCUMaJTHa BUCOYMHA;

HaTVCHeTe Nejasia 3a 3a/iB1HBaHe, 3a

[Aa HaKapare MallmHaTa aa ce ABUHN

B ¥eslaHaTta NMocoKa Ha iBUMHeHWe U

Aa JOCTUTHE ¥enaHara CKOpOCT Ype3

MOCTENEHHO HaTUCKaHe Ha camus negan.

oTupaeTe B paboTHara 30Ha.




A\ ONACHOCT

BrtouBaHeTO Ha 3aB1KBaHETO TPAGBA fja
Ce U3BBbpLUX B CbOTBETCTBUE C ONncaHnTe
ycnosws (nap. 6.2), 3a aa ce npefoTepaTv
NpeKaneHo PA3KOTO BK/KOYBAHE Aa NPUYMHK
Ha 3aiaBAHe 1 3ary6a Ha KOHTPO/ Haf,
NPEBO3HOTO CPEACTBO, 0COBEHO MO CKJIOHOBE.

3ABEJIEHHHA

BrutoyBaHeTo Ha 3aaeH Xog Tpsibea aa
CTaBa OT CMPSIHO MOJIOHEHHE.

7.5.2 HoceHe Ha TpeBa

1. [locTaBeTe KOMMIEKTA MHCTPYMEHTH 3a
psisaHe B paGoTHO MosoeHue (nap. 6.4).

2. Br/oyeTe MHCTpYMEHTUTE 3a pAsaHe (fur. 13.B),
Camo Ha TpeBHa MJIoLL, KaTo nsbareare
3aLenBaHETo Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe BbpXy
YaKb/ecTa noysa win B TBbpAe BUCOKA TpeBa.

3. 3anoyHeTe ABMHKEHMETO M KOCEHETO B TPEBUCTATA
30Ha MHOTO MOCTENEHHO 1 C 0CO6EHO BHUMAHME.

4. ApanTvpaiTe CKOpOCTTa Ha HanpeaBaHe 1
BMCOYMHaTa Ha pAsaHe (nap. 6.4) KbM ycnoBuATa
Ha nosiAHaTa (BMCOYMHA, MTBTHOCT W BJIAZXKHOCT
Ha TpeBara) 1 KOMYeCTBOTO OTCTPaHeHa TpeBa.

/\ CBOBLLEHUE

CKOpOCTTa Ha [iBUKEHME Hanpes,
Hamas1ABa, ako NparbT Ha 3apexaaHe Ha
arymynaropa e nog 40% (nap. 8.2.2).

3ABEJIEHHHA

BuabT Ha nonaHara Lie e no-ao6bp, aKo KOCEHETO
Ce “3BbpLUBA BUHATM Ha €fiHa M CblLia BUCOUMHA
W a/ITEPHATMBHO B ABETE MOCOKM ((ur. 20).

3ABEJIEHHHA

3a a MOXETE a Ce BbPHETE Ha3ag, C BK/IIOYEHM
MHCTPYMEHTM 3a pA3aHe, e HeoBXoaVMO Aa
HaTUCHETE U 3abPHUTE ByTOHA 3a Chiylacve

3a KoceHe Ha 3ageH xog, (pur. 13.C), 3a ga He
Npean3BrKaTe CNpaHe Ha ABUraress.

M3K/loYeTe MHCTPYMEHTHTE 3a psizaHe 1
[JoBegeTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a prisaHe
B MO3WLMS Ha MaKCUMasHa BUCOYMHAL:
* o Bpeme Ha NpemMecTBaHWATa MEIY
pasNMYHAUTE PaBGOTHM 30HM
* Tpu NpecHyaHeTo Ha HETPEBHM MOBBPXHOCTH
* Bceku MbT, KoraTo ce Hasomu aa
Cce npeogosiee NpensTcTeme.

7.5.3 CwbBeTH 3a nogabpHaHe
Ha xy6aBa nonsHa

e 3aganoaabparte Xy6aBws 3e/1eH U MeK BUf, Ha
nosisiHaTa, TpesaTa TpAbBa Aa ce KOCU PeAoBHO.
MonAHaTa MOXe Aa e CbCTaBeHa OT Pa3INYHU
BMZOBe TpeBw. Npn 4eCTO KOCeHe pacTaT B
no-rofifiMa CTeneH TPEBU, pa3BMBaLLM MHOTO
KOPEeHW 1 0bpasyBaT ConMaHa TPEBHA NMOKPUBKA;
06paTHO, aKO KOCEHETO Ce OCBLLECTBABA
No-pALKO, Ce pasBMBaT NoBeYe BUCOKU U
OMBU TPEBU (AETEIMHA, MaprapuTyh U T.H.).

¢ BuHaru e 3a npeanoyvTaHe TpeBata
[la ce peme npu cyxa nonsHa.

* VIHCTpyMeHTUTe 3a pA3aHe TpAbBa Aa ca uenm

1 [06pe HAaTOYEHH, TaKa Ye OTPA3BAHETO

[la € TOYHO 1 6e3 pa3HULLBaHe, KOETO

BOAM [0 NOXbATABAHE Ha KpavLuara.

YecToTaTa Ha KOCeHe TpsibBa fa € B CbOTBETCTBUE

C pacTexa Ha TpeBaTa, KaTo ce usbaresa

NPEeKaseHOTO ¥ NMopacTBaHe MEXAY ABe PA3aHA.

* B no-TonauTe 1 cyxu nepuoau e gobpe
TpeBaTa a ce LbpHM MasIKO No-BMCOKa, 3a
[a Cce Hama/in 3aCbXBaHETO Ha TepeHa.

e OnTMmasHaTa BUCOYMHA Ha TpeBaTa Ha zobpe
noaAbpwaHa nossHa e oKoso 4-5cmu npu
camo efjHO psidaHe He TpsibBa fia ce 0TpA3Ba
noBeYe OT efHa TpeTa OT obLLiaTa BUCOHMHA.
AKO TpeBara e MHOro BUCOKa, No-406pe e aa
Ce U3BBbPLLM KOCEHE Ha ABa IMBTU NPes eAvH
[ieH; MbPBOTO C MHCTPYMEHTY 3a pA3aHe Ha
MaKCHMasIHa BUCOYMHA M EBEHTYasTHO C HamasieHa
6pasga, a BTOPOTO Ha }efaHaTa BUCOYMHa.

e BBHIWHWAT BUJ, HA TPEBHATA MNJ10LL Liie
6bze No-A06bP, aKO KOCEHETO Ce NpaBu
pepyBavikvi ro B iBETE NOCOKM (ur. 20).

* AKO KaHasia 3a U3XBBbp/IAHE Ce 3anyLiBa c
TpeBa, Jobpe e fa ce Hamaau CKopocTTa Ha
HanpezBaHe, Tbi KaTo MOME Aa e NpeKaneHa
BMCOKa CNPAMO CbCTOAHWMETO Ha NONIAHATA; aKO
NpPO6AEMBT NPOAB/IHKABA, Bb3MOMHM MPUHMHU
€a JI0LL0 HATOYEHU MHCTPYMEHTH 3a psidaHe
Wnn pedopmMmpaH Npodua Ha KpunaTta.

¢ MHoro BHMMaBawTe Npy OTPEe3u OKOJI0 XPacTu
1 B 6/IM30CT 0 HUCKM BOPAIOPH, KOUTO B1xa
MOI/IM ia NPOMEHAT NapaieIHoCTTa U NoBpeaAT
pbb6a Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe,
KaKTO M Cam1Te MHCTPYMEHTU 3a pA3aHe.

7.5.4 Wanpa3BaHe Ha Top6ara 3a cbbupaHe
(camo 3a mogenm cbe 3a4Ho cboMpaHe)

3ABEJIEHHHA

M3npasBaHeTo Ha TopbaTta 3a CboMpaHe MoXe fa
Ce U3BBbPLLBA CaMO C U3KJIYEHU UHCTPYMEHTM 3a
psi3aHe; B NPOTUBEH Cyyai ABUraTeNsT e Cripe.
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3ABEJIEHHHA

He ocTaBsiTe YyBana 3a cbo1paHe Ha
TpeBa Aa ce Npemnb/sa, 3a Aa u3derHete
3anyLUBaHETO Ha KaHasa 3a U3XBbP/IAHE.

HenpeKbcHaT 3ByKOB CUrHaU1 CUrHaMaupa
3a Mb/IHEHETO Ha Topbara 3a coupaHe.
[evicTBaiiTe no cnegHUsA HaumH:

1. U3k/o4eTe MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe

(pmr. 13.B) n curHasT cnnpa.

CnpeTe MawwmHara.

. 3a mogesm tin “1”n “II”:

M3BapeTte nocta (pur.21.A-axo e

NpeaBvAEH) MW XBaHETe 3aHaTa APbHKa

(dmr.21.A1) M npeoGbpHETE TopbaTa

3a cbbupaHe, 3a Aa A U3npasHuTe.

4. Kapaiite malwmHara Ha okoso 1 M.

5. 3arBopeTe Topbara 3a crompaHe,

TaKa Ye [la OCTaHe 3aKayeHa 3a
CTOMOPHUA XapnyH (¢ur. 21.B).

b. 3a mogenn tun “liI”:

3. HartucHete 6yToHa 3a oTBapsiHe Ha Topbarta
(dur. 13.U) 3a okono 1 s, 3a Aa A oTBOPUTE
Hanb/HO U fa A M3NPasHWTE; KaTo a/ITepHaTMBa,
GYTOHBT 3a OTBapsHe Ha Topbata Moxe Aa
Ce 3a/bpHM HaTWCHaT, IOKaTo ce A0CTUrHe
OTBOPBT, HEOGXOAMM 3a U3Mpa3BaHe.
Horaro 6yToHBbT ce 0cBO60AM, TOpbaTa e
OCTaHe B IOCTUTHATOTO MOJIOEHME.

4. Hapaiite MawuHaTa Ha oKosio 1 m.

5. HatucHeTe 1 3appbiKTe GyTOHA 3a 3aTBapsHE Ha

N

w o

Top6ara (cdur. 13.V), 3a ga ro 3aTBOpUTE HaMbBJIHO.

3ABEJIEHHHA

AKO K/IIOYBT € Hamb/IHO nocTaseH (fur. 12.A),
HaTMCKaHeTO Ha ByToHa 3a BpbluaHe Hasag,

(¢ur. 13.C) 3aegHo ¢ GyToHWTE 3a OTBapAHE

(dmr. 13.U) nnm 3atBapsHe (pur. 13.V) e Bb3MOHKHO
[a OTBOpWTE MW 3aTBOpUTE Topbara 3a cvbrpaHe
[I0pM KOraTo BofaybT He cean Ha Gopga.

7.5.5 [ouncTtBaHe Ha KaHana 3a U3XBbp/iAHe
(camo 3a mogenu cbe 3agHO cbbUpaHe)

PasaHeTo (KoceHeTo) Ha MHOro BUCOKA MM MOKpa
TpeBa B Cb4eTaH1e C MHOrO BMCOKA CKOPOCT Ha
HanpeAsaHe, MOXe Aa NpeavsBrKa 3anyLusaHe
Ha KaHana 3a uaxsbpnsaHe. Mpy 3anyLuBaHe e
HeobxogMMO Ja ce crnassa OnmMcaHoTo B nap. 8.4.2.

7.5.6 3aBbpluBaHe Ha KOCEHETO

lMpK NpuKAoYBaHe Ha KOCEHETO:

1. V3K/II0YETE MHCTPYMEHTUTE 3a PA3aHe;

2. u13BbBpLLETE 06PATHMA NPOLLEC C KOMMIEKTa
MHCTPYMEHTM 3a pA3aHe B MOJIOKEHNE
Ha MaKcMmasiHa Buco4mHa (nap. 6.4).

7.6 CNWUPAHE

3a cnupaHe Ha MalumHara:
1. OcBob6ogeTe nefana 3a 3afBUHKBaHe,
3a ia CripeTe [BUHEHWETO.

2. U3knoyeTe MalmHara, Karo u3sBaguTe Kaoua.

3ABEJIEHHHA

3a fja necTuTe eHepryaTa Ha akymyatopa, He
OCTaBsINTE KJ/Ito4a B MOJIOKEHWE "aBUHEHNE",
Koraro MaluMHaTa He ce M3non3Ba.

7.7 CJNEAYNOTPEBA

=y

OcrTaBeTe MalLMHaTa Aa ce ox1agu, npeau

[Aa A NocTaBuTe B KaKBATO U Aa € cpefa.
M3BbpLueTe nouncTaaHe (nap. 8.4).

lNpoBepeTe gasm HAMA pa3xnabeHn unm
NoBPEeAEeHN KOMMOHEHTU. AKO € HeoBXoaMMO,
CMEHETE MOBPefeHNTE KOMIMOHEHTH U 3aTerHeTe
€BEHTYyaJ1HW pasxiabeHn BUHTOBE M 60NTOBE MK
Ce CBbPHETE C OTOPU3MPaH CEPBM3EH LIEHTBP.
lMocTaseTe MaluMHaTa 61130 [0 eNEKTPUHECKN
KOHTaKT v npe3apeeTe akymynaropa

(nap. 8.2.2), 3a aa ro nogAbpHKare B mbHa
e(EeKTUBHOCT NPy CNeABaLLOTO M3MO/I3BaHE.

wn

ol

Bceku mbT, KoraTo ce ocTaBA MalumHaTa 6e3

HaA30p WK Ce HamyCHe MACTOTO 3a ynpaBieHVe

WK, KOraTo ce NapKupa MallumHara:

1. Cnpete MalumHaTa;

2. [pvBeneTe KOMMIEKTa UHCTPYMEHTH 3a psi3aHe
B NOJIOKEHWE MUHUMaTHA BUCOUMHa (1);

3. YBeperte ce, 4Ye BCUYKU [IBUHELLM Ce
4aCTY Ca HaMb/IHO HEMOABUMHM;
4. V3BajeTe Kloya 3a 3anaBaHe;

A\ BHUMAHUE

BuHarv ocTassiiTe MaLLMHaTa Ha 3aCeHYEHO MACTO
W1 B 3alLMTeHa Cpesia, Npv Temneparypa nog +35°C

8. OBMHHOBEHA NOAAPBHHA

81 HWH®DOPMALUA OT OBLL XAPAKTEP

A OnacHocT

Mpaewnara 3a 6e30MaCHOCT, KOUTO TpsAbBa

Ja ce cniefiar ca onucaHy B m. 2. CnassaiiTe
CTPWKTHO T3 YKasaHwA, C Lesl NpegoTeparseaHe
Ha CepMO3HM PUCKOBE WM OMaCHOCTH.

Mpeau fa nsBbpLLIMTE KaKBaTo M ia buna
NPOBEPKA, NOYUCTBAHE WM NOAJPbIHKE/
perynupaHe Ha malumHara:

1. VW3K/IIOYETE UHCTPYMEHTA 3a ps3aHe;
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2. Cnperte mMalmHarTa;

3. yBeperTe ce, Ye BCUYKM [BMKELLN Ce
4acTU Ca HaMb/IHO HEMOABUMHKHM;

4. cBaneTe KoYa;

A\ ONACHOCT

HuKora He ocTaBATe K/toya NOCTaBeH UK B
61M30CT A0 AeLa WM HEMOAXOAALLM LA,

5. npoyeTeTe CbOTBETHUTE MHCTPYHKLMM;
6. Hocete noaxozsLLo 061ex10, paboTHM
PBKaBWLM M NPEAnasHu ounna

YecToTara 1 BuAa Ha HaMecuTe ca 0606LLEHM
B "Tabnu1ua Ha onepauumTe No noaapbKKara'.
Tabnmuara uma 3a uen aa Bu nomorHe npu
NOALBPKAHETO Ha paboTocnocobHoCTTa

1 6e3onacHocTTa Ha Bawara mawwmHa. B

Hef ca NocoYeHN OCHOBHWUTE HAMECH U
NEPUOAVYHOCTTA, NPEABUAEHA 3a BCKa

oT TAX. M3BbpLLETE CHOTBETHOTO AEMCTBUE

NPV MbPBOTO M3TUYAHE Ha CKOKa.

M3non3BaHeTo Ha HEOPUrMHAHW PE3EPBHU
4acCTu U NpUHAA/IeXHOCTH wvnu HenpaBWIHO
MOHTMPaHW TaKWBa, MOMeE [ja Ma OTpULIaTENHO
Bb3AENCTBIE BbPXY DYHKLMOHNPAHETO U
6e3omnacHocTTa Ha MalumHara. [NpovssoguTensaT
OTKJIOHAIBA BCAKAKBA OTrOBOPHOCT B C/yyali Ha
HaHacsHe Ha LWETU, UHLMAEHTU WM HapaHsaBaHus,
npeansBrKaHn OT LIMTUPaHUTE MOo-rope NPOAYKTH.
OpurMHanHWTe pe3epBHU YacTy ce JOCTaBAT

OT CEPBM3K 1 OTOPU3UPaHU JNSTbPU.

8.2 AHRYMVYJIATOP

8.2.1 ABTOHOMHa pa6oTa Ha aKymynaropa

CamOCTOATENIHOCTTa Ha aKyMmynaropa
(v cBOTBETHO NoLLTa
Ha TpeBara, KOATO MOMe Aa ce 06paboTea
npeav npesapexaaHe) e
T71laBHO 0BYC/I0BEHO OT:
A. PaboTHW haKTopu, KOUTO NPOM3BEKAAT MO-
rONIEMM EHEPrUMHW HYH AW (Hanp. KoceHe
Ha rbCTa, BUCOKA, BNaXHa TpeBa).
B. [loBeaeHve Ha onepartopa, KOeTo
TpsibBa fa ce u3bsrea:
® YeCTO BK/IKOYBAHE M U3KJI04BaHE
o Bpeme Ha paboTa;
° TBbPZE HUCKA BUCOYMHA Ha KOCEHE, B
3aBMCHMMOCT OT CbCTOAHUETO Ha TPeBaTa;
° TBbPZE BUCOKA CKOPOCT Ha
Hanpe/ABaHe 3a KoJIM4eCcTBOTO TPeBa,
KOETO TpsAGBa fia Ce OTKOCH.
C. daKTOopK Ha OKONHaTa Cpefa, KaTo BUCOKa
Temneparypa Ha OKo/siHaTa cpefia, Hag, + 35°C.
3a fia ce ONTMMM3MPa CaMOCTOATENIHOCTTA
Ha aKymynaropa BYHaru e NoaXofALLO:
* [la KOCWTE TpeBaTa, KoraTo NnoJsisHaTa e Cyxa;

° [la KOCWTe TpeBaTa YecTo, 3a fja He

[,0CTUra ronsima BUCOUMHa;

HacTpOMTe NO-rosfMa BUCOUMHA Ha KOCEHE,
KoraTo TpeBaTa € MHOrO BUCOKa Y M3BbpLUETE
BTOPO NPEeMMHaBaHe Ha no-mMaska BUCOUYMHa;

He M3Mon3BanTe MallMHaTa BbB QYHKLMA
“Myn4MpaHe” ¢ MHOro BUCOKa Tpesa.

OKOCETe TpeBara npu Temneparypa

mexay +5 1 + 35 °C.

* Manonssarite GyHKUmMA “Eco” (nap. 6.9.2, nap. 6.9.3).

8.2.2 3apempaHe Ha akymynaropa

EneprusaTa, Heobxoguma 3a paboTta Ha MallmHarTa,
Ce ocurypsisa OT akymynaTop, KOMTO U3UCKBA
BHUMaTE/IHA NOAAPBIKA, 32 fia Ce rapaHTupa
HeroBaTta eEeKTUBHOCT U I b/TbI UBOT.
AKymMynaTopbT Ha Ballara MaluvHa Tpsitsa
[la 6be U3PUYHO 3aperaaH:
* [peau aa n3nonsearte 3a nNpbB MbT
MallMHaTa Cief HerHaTa noKynKa.
e [pu gocTuraHe Ha MUHUMaHWA npar
Ha 3apexgaHe (pvr. 13.F).
e [peay NpoAbAKUTENEH NEPUOA HA
6e3aecTB1E Ha MaluMHaTa
* Hali-MasiKo BeAHbH MEeCEeYHO Mo
BPEMe Ha CbXpaHeHwe.
* [peau nycKkaHe B AENCTBWE Ceq
NPOLb/IHUTENIEH NEPUOZ HA HEW3MOI3BaHE.

A\ BHUMAHUE

HoraTo aKymy/iaTopbT He € CBbp3aH KbM
e/IeHTpUYECHaTa MPEMHa Ypes NOAXOLALLO

3apAZHO YCTPOWMCTBO, 3apAALT Ha akyMyniatopa ce
HamanABa, 0PV aKO MalLmMHaTa He Ce U3nosiasa. AKO
aKyMy/iaTopu1Te NPETHPMAT JbJGOKO PaspeaaHe,
Te Morar Aia GbAAT CEPHMO3HO MOBPeaeHH

[0 CTerneH Aa rm HanpaesAT HeN3no/i3BaeMu.
lapaHupmsATa He NOKPHBA NOBPEAN, MPUYMHEHN OT
aKyMy/iaTop, KOMTO He Ce 3apempaa peoBHo.

A\ BHUMAHUE

3apemaaHeTo TpAdBa Aa CTaBa U3K/IIOUUTENHO
4pes 3apsAHOTO YCTPOMCTBO (dur. 23.A).
[pyrv sapexgalim cuctemmn Morar a
NOBPEAAT HEMOMNPaBUMO aKyMy/aTopa.

A\ BHUMAHUE

3apepaHeTo Ha 6atepusTa Tpsabea Aa ce
13BbPLLBA B CPeAa, 3allMTeHa OT JIOLLO BpeMe, Ha
CAHKa, Npu Temneparypa Mexay +5 e + 35 °C.

3ABEJIEHHHA

AKYMyNaTopbT MOMeE fia Ce Npe3apena BbB BCeKW
MOMEHT, AaMe YaCTWU4HO, 6€3 PUCK OT NoBpeza.
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/\ VHCTPYKLIMA 3A YNOTPEBA

He n3BbpLUBaliTe onepaumm no nogapbHKa Um
NOYMCTBAHE, [IOKATO 3apem/aTe aKymMynaropuTe.

3a fia npesapeauTe akymynaropa:

o [lobaveTe MalumHaTa Ao 3a3eMeH
KOHTaKT (3a Aa M36erHeTe U3non3BaHeTo
Ha yABIKUTENN) U U3BAJETE KN0Ya;

¢ [NoBaurHeTe cepankaTa;

¢ [loBaWrHeTe Kanadykara Ha rHe3goTo
3a 3apexpgaHe (pur. 22.A);

* CBbpHeTe NPeA0CTaBEHOTO 3aPAJHO
YCTPOMCTBO KbM FHE3/0TO 3a Npe3apexjaHe
(ur. 23.A) ¢ noaxoAALLMA GaMOHET, 3aKpenBaly,
CBHOTBETHUA KOHEKTOP (pur. 23.B);

* CBbpHeTE 3apAJHOTO YCTPOMNCTBO KbM
eNleKTprYecKaTa Mpema, Kato nocTasuTe
CBHOTBETHUA LLencen (dur. 24).

3a npesapexaaHe Ha akymynatopa, ce JocTaBs

KOHTaKT C npeznaseH avdepeHLpaneH npexbeeay

(ur. 25.A), aKo “Ma TaKbB, KbM KOWMTO TpAGBA fa

Ce CBbpe KabebT 3a npesapewaaHe (dur. 25.E).

THe3a0TO € AndepeHLmanHna NnpekbLeeay TpAGea
[a 6bae CBbP3aHO KbM E/IEKTPUYECKNA KOHTaKT
1 TpAGBa Aa ce U3BBPLUM DYHKLMOHANEH TECT:
HatucHete ByToH "RESET" (dwr. 25.B), 3a ga
aKTvBuMpare onepauuaTa. lNpeaynpeauTenHara
namna Tpa6ea ga e "ON" (¢ur. 25.C).
HatucHete BytoH "TEST" (dmr. 25.D),

3a [ja U3BbPLLNTE DYHKLIMOHATHWA

TecT. MpegynpeauTenHara iamMna

Tpabea ga e "OFF" (¢ur. 25.C).

A ONACHOCT

AKO (PYHKLMOHANHUAT TECT € HeyCreLUeH,
RCD rHespoTo He Tpsbea Aa ce 13nonaea.
AKO QYHKLMOHATHUAT TECT 3aBBbPLLM
yCreLHo, MOMeTe fia ro U3non3sare 1 aa
NPoAb/IKUTE C Pasara Ha 3apemaaHe.

N

MbAHOTO NpesapewaaHe oTHeMa OKoso 2-8,5

yaca (B 3aBMCMOCT OT aKyMynaTopa 1 3apsaHOTO
YCTPOWCTBO), MPE3 KOUTO MHANKATOPHUTE

csetoamoam (¢ur. 13.F) murar nporpecnsHo. Horato
Ce [OCTUrHe BCEKW OTAE/EH Npar Ha 3apemaaHe,
CBHOTBETHUAT CBETOAMOA, OCTaBa NMOCTOAHHO CBETELL,
[OKaTO OCTaHa/IMTE NPOABL/IMKABAT Aa MUraT.
AKyMmynaTopbT MOXe fja 6bie OCTaBeH Aa ce 3apewa
3a HeorpeeNneHo Bpeme.

CbcToAHUe Ha | BHa4BaHe | BRatouBaHe Ha
3apelpaaHe | Ha cBETOogMop | CBETOAMOp,
(SOC) (Tmm “1” 1 “11”) (Trn “INI”)
SOC >80%
A

CbcTosHMe Ha | BHaw4BaHe | BritouBaHe Ha
3apewpaaHe | Ha CBETOAMOA, |  CBETOAMOp,
(SOC) (Tin “1” m “II”) (Tin “UI”)
60% < SOC < 80%
"
N’
40% < SOC <60%
A
20% < SOC < 40%
Y
N/
10% < SOC <20%
A\
DT NPV,

A BHUMAHUE

Bb3MOKHO e fia cnpeTe 3apewaaHeTo Ha
aKymynaropa, Korato HUBOTO Ha 3apsj, € MeXay
ceetoavoau 1 1 4. He npexbeBaiiTe pasara Ha
3aperaaHe, Korato CBETOAMOZ 5 Mura, a usvaxamte
[fia CBETHE NOCTOAHHO. Horaro BCU4KKM cBETOANOAN
CBETAT MOCTOAHHO, akymynatopbT e 100% 3apefeH.

/\ CBOBLLEHUE

BpewmeTo 3a 3apemaaHe Ha akymyiatopa
MOMe fia Ce YBEe/INYM, aKo MallnHaTa e
6112 M3MoI3BaHa NPU TEHKM PaBoTHU
YC/IOBUA, C MOC/IeABALLIO CUrHUI3MpaHe 3a
nperpsABaHe Ha akymynaropa (1. 15).

/\ CBOBLLEHUE

B cyyal Ha Harb/IHO paspesieH akyMynarop,
CUrHaNHWTE CBETOAMOAM OCTABAT MBKJTIOHEHH, IOKATO
Ce I0CTUrHe MMHUMa/THUA npar Ha 3apexjaHe.

3ABEJIEHHHA

Horato HMBOTO Ha 3apexaaHe nagHe nog npara
oT 10%, MbPBUAT CBETOAMOL, HA aKymMy/atopa
3anoysa Aga Mura. IHCTpymeHTUTe 3a pAsaHe
Ca U3KJIIHYEHN 1 aKyMynaTopbT TpAGBa Aa

Ce BbBeje OTHOBO U Aia ce npe3apeau.

Koraro npesapeaHeTo NpyKIIoLm, cuctemara
3a npesapeaHe HavanABa 3axpaHBaHEeTO C TOK
[0CTaTbuYHO, 32 fja NMOAABPHA W NOMb/Ba 3apasa
Ha aKyMyniatopa npu ONTUMaJTHW CTOMHOCTH.

/\ CbOBILEHUE

AKO CbC 3apsAHO YCTPOMCTBO 32 aKyMyIaTopy,
CBbp3aHO KbM TpaKTopa, 5-Te cBeToaMoaa
¢wr. 13.F mu1ra egHOBpeMeHHO, ToBa 03Ha4aBa,
Ye 3apewaaHeTo He e B xog, [poBepeTe
3apAHOTO YCTPOMCTBO/3aXpPaHBAHETO.
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3ABEJIEHHHA

HOHcyMaLlVIFlTa Ha eHeprma 3a nogabpraHe
Ha 3apaga € U3KJIK4YUTE/THO HUCKa U
MKOHOMWYECKU HE3HaYMUTEHA.

3ABEJIEHHHA

Mo Bpeme Ha 3aperaHe BCUHKU (PyHKLK
Ha MallmMHaTa ca ieakTUBMpaHH, 1opu
KOraTo K/IOYbT € HaMb/IHO MOCTaBEH.

A BHUMAHUE

AKyMynaTopbT, MOHTUPAH Ha MalLMHaTa, e
NPOEKTUPaH M M3paboTeH 3a TO3M TWM ynoTpeba 1
ClepoBartesiHo:

- He M3K/II0YBANTE U He U3BaXKanTe aKymynatopute
OT TEXHWUTE OTAENEHUS;

- He CMEHSANTE aKyMy/1aTopuTe C HEOPUTMHAJTHU;

- HE U3BBPLLBANTE MHTEPBEHLMM, KOUTO He ca
OnMcaHu B TOBa PbKOBOZCTBO.

B cnyyait Ha npo6nemm ¢ akymynartopa,

TpAGBA [ja Ce CBBbPETE C BaLUMA AUTHP.

8.3 OMNOPHW HOJEJILA

Pa3nnyH1TE MOHTaXHM NO3MLMK Ha Kolenara By
no3BoNABAT fa NOAAbPHaTe 6€30MacHoO NPOCTPAHCTBO
"H" Mexay pbba Ha KOMNIeKTa OT UHCTPYMEHTH

3a pAsaHe 1 3emATa (pur.26.A; dur. 27.A).
Perynupaiite nosvumsTa Ha OnopHWTE Konenua

B 3aBMCVMOCT OT HEPaBHOCTUTE Ha TepeHa.

/\ VHCTPYKLIMA 3A YNOTPEBA

Tasu onepauua TpsGBa BUHArK a ce n3sbpLuBa
Ha [iBeTe Ko/ena, Karo rv No3vLMoH1pare Ha efHa
U CbLUA BUCOYMHA, NMPU U3KJTI0YEHA MaLLIMHA.

a. 3a mogesn cbC CTpaHU4YHO pa3ToBapBaHe:

3a fja NpoMeHu1TE NosunumATa:

1. pasBuiiTe U cBasieTe BUHTA (ur. 26.B);

2. Hamacete OTHOBO Kosiesno (dur. 26.A) ¢
aucTtaHumoHepa (fpur. 26.C) B oTBOpA,
CbOTBETCTBALL, Ha ¥eNaHOTO PasCTOAHKE;

3. 3arerHere Hamb/IHO BUHTA ((ur.

26.B) B ravikara (¢mr. 26.D).

b. 3a mogenu cbc 3agHO cbObUpaHe

3a fja NpoMeHu1Te nosunumATa:

1. pasBuiiTe ravikara (¢ur. 27.B) n
usBagete wuora (our. 27.C);

2. npemecTeTe Konenoto (dur.27.A)

B }Ke/laHaTa nosvums;

3. cmobete 0THOBO WmdTa (dur. 27.C), Kato ce
yBepwTe, Ye masara Ha wudta (pur. 27.C) e
o6bpHaTa KbM BLTPELLHOCTTa Ha MalLMHaTa;

4. 3arterHete JoKpai ravikara (gwr. 27.B).

8.4 MNOYMUCTBAHE

Cnep BCAKO M3Mon3BaHe, MSB'prUBaVITe noyncTeaHe
HaTo ce npuabpHaTe KbM CNegHNUTE MHCTPYKUUN.

8.4.1 MouucTBaHe Ha MawMHaTa

¢ [MoyncTeTe BbHILHATA CTpaHa Ha MallnHaTa,
KaTo U36GbpLLETE NIaCTMACOBUTE YacTH
Ha KapocepwusaTa ¢ rb6a, HanoeHa ¢ Boaa v
npenapar, KaTo BHMMaBaTe fja He HaMOKpHTe
eNeKTpoaBHUraTeNnTe, akymynaropa v
KOMMOHEHTUTE Ha ENIEKTPUYECKATa CUCTEMA.

* 3a [la Hama/uTe p1CKa OT Noap, NoAAbPIHanTe
ABWraTens v Kopnyca Ha akymynaropa
6e3 ocTaTbLV OT TPEBA, /IMCTa UM U3JIMLLIHA MPEC.

e [loBaWrHeTe acnuparTopa 1 NoYUCTETE CbC CrbCTEH
Bb3/yX BCAKA MPBCOTUA UM OCTaTbLIM OT TPEBA,
KOMTO Ce HaTpynBsaT BbpXy akymynartopa.

o [IpbiKTe pbYHUA KOHTPON 63
3amMbpcABaHMNA U OT/IOMKU.

A\ BHUMAHUE

HviKora He n3nonsBearite BOAa noj BUCOKO
HanAaraHe 1in arpecBHM TEHHOCTU 3a U3MUBaHe
Ha KapocepuATa 1 eNeKTpUdHeCKnuTe apuraresin.

8.4.2 [ouucTBaHe Ha KaHana 3a U3XBbPJ/IAHE
(camo 3a mogenm cbe 3a[4HO CbbUpaHe)

B cnyyaii Ha 3anyLuBaHe Ha KaHana

32 U3XBBPJIAHE € HEOGXOAUMO:

1. [facBamTe YyBana 3a CbbupaHe Ha Tpesa
W/ 3aLLMTa Ha 38/1HOTO PA3TOBapBaHe;

2. [aoTCTpaHuTe HaTpyrnaHarta Tpesa,
HaTo fieMcTBaTe OTHLM CTpaHaTa Ha
0TBOpA 3a M3MpasBaHe Ha KaHana.

8.4.3 T[ouncTBaHe Ha Topb6ata
(camo 3a mogenm cbe 3a4H0
cwbupane Tun “I” n “II”)

1. WMsnpasHeTe Topbara 3a cubupaHe (nap. 7.5.4).

2. WasTbpceTe A, 3a Aa A NOYUCTUTE OT
oCTaTbLi OT TPEBA U MPBCT.

3. MoHTvpaiTe 0THOBO YyBaa U NPOLbIIKETE C
M3MMBaHETO OTBBTPE Ha 6/10Ka Ha MHCTPYMEeHTa
3a pa3aHe (nap. 8.4.4-a); Nnpy 3aBbpLUBaHe Ha
Taau onepaums, YyBa LT TPAGBA fa ce CBaNM,
M3MpasHK, U3nnaxKHe 1 NocTasK OTHOBO TaKa, ve
[a ce 6aronpuATCTBa 6GbP30TO M3CYLLIaBaHe.

8.4.4 TlouncTBaHe Ha Topbara (camo 3a
mogenn cue 3agHo cvbupare tun “lil”)

M3npasHeTe Top6ara 3a cvoupaHe (nap. 7.5.4).
CeaneTe Topbarta 3a cbbvpaHe (nap. 5.8).
MaTbpceTe A, 3a fa A NOYUCTUTE OT
0CTaTbLM OT TPEBA M NPBLCT.

wn =
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4. MoHTupaiTe 0THOBO TopbaTa
3a cbbupaHe (nap. 5.8).

5. 3arBopete Topbarta 3a cbbupaHe (nap.5.8) n
NPOAB/IHKETE C U3MMBAHETO Ha BBTPELLUHOCTTA
Ha MHCTpYMeHTa 3a pAsaHe (nap. 8.4.4-a).

6. Csanete Topbara 3a crbupaHe (nap.5.8)
1 Al U3NNaKHETE MPUHIIMBO.

8.4.5 [louucTBaHe Ha 6/10Ka Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe

MPOABIKETE C LAIOCTHO MOYMCTBaHE Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a psA3aHe, 3a Aa npemaxHeTe
0CTaTbLMTE OT TpeBaTa Uan OTIIOMKUTE.

A\ NPEAYNPEHAEHVE

Mo BpemMe Ha no4mcTBaHe Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe oTaasieyeTe Xopa
NN HMUBOTHU OT OKOJIHOTO NPOCTPaHCTBO.

8.5 CMA3BAHE

MNpeamer [OeiicTBre
HopmunHa ypepba | MouncTteTe CbC CrbCTEH Bb3ayX.
Bnok Ha pexelumte | CMarKeTe TOUKUTE 3a NoBauraHe
ycTpoicTBa ¢ macro (gur. 31).

Csanete Konenara. Cmaete
ocurte ¢ rpec (¢ur. 39).

Ocv Ha Konenara

a. MouncTBaHe Ha BbTpelLHaTa YacT
MweHeTo Ha BbTpeLLHOCTTa Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe U Ha KaHasia 3a
M3XBbp/AHE TPAGBa Aa Ce U3BbpLLUBA Ha 34pas Mo C:
* MOHTMPaHM YyBaJl 3a Cbb1paHe Ha TpeBa

WM 3aLLMTa Ha 3aAHOTO pa3ToBapBaHe
€amo 3a MOAE/M CbC 3aiHO CHOMPaHE;
MOHTMPaH Ae(hNEKTOP Ha CTPaHNYHOTO
pasToBapBaHe (camo 3a Moaen 3a

CbC CTPaHNYHO pa3ToBapBaHe);
cepiHan oneparop;

KOMMIEKTBT UHCTPYMEHTH 32

pA3aHe B Hal-40/HA NO3ULMS;
TPaHCMMUCKA Ha HyNeBa CKOPOCT;
* BKJ/IIOYEHN MHCTPYMEHTH 3a pA3aHe.

* ANTepHaTVBHO CBbpHETE BogHa Tpbba
KBbM CbOTBETHUTE PUTUHIM (¢pur. 28.A; .
29.A), ocTaBANKM BoAaTa Aa Teye B Hero
32 HAKOJIKO MUHYTH, KaTO MHCTPYMEHTUTE
3a pA3aHe ca B ABUKEHME.

b. MouncTBaHe Ha BbTpeLIHaTa YacT

/\ VMHCTPYKUMA 3A YNIOTPEBA

3a 1a ce NoAabpHa ONTUMAa/IHOTO HUBO Ha
MPOW3BOAMTENHOCT M 6€30MACHOCT Ha MaLLMHaTa,
© HeoBX0AMMO BbpXY ropHaTa YacT Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe Aa He ce HaTpyneaT
OTNaZbLM M OCTaTbLM OT U3CbXHAsIA TPeBa.

3a nouncTeaHe Ha ropHara 4acT Ha 6/10Kka Ha
MHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe e HeobXoaMMO:
® HambJIHO CMyCHEeTe Cr106ABaHETO
Ha MIHCTPYMEHTUTE 3a PA3aHE;
* NpofyXBaHe CbC CTPYA CrbCTEH Bb3ayX (pur.30).

8.6 UHCUPALLM FAMKW Y BUHTOBE

* MogAbpiKaiiTe 3aTerHarty raikute U BUHTOBETE, 3a
A2 CTe CUrypHK, Ye MaluMHaTa ce Hamupa BUHaru
B CbCTOAHME fa QYHKLMOHMPa 6e30MacHo.

9. WU3BBLHPEHA NOAAPBHHKA

9.1 TMPENOPBKU 3A BE3OINACHA PABOTA

/\ VHCTPYKUMA 3A YNIOTPEBA

TpsbBa He3abaBHO [1a ce CBbPHETE C BalLMA AUTbP
WM CNIELMaIM3npaH LIEHTBP, aKo Ce YCTaHOBAT
HAKaKBM HEpeHOCTH B onepaumaTa:

- HeyTPaJIHOTO MONOMEHWE Ha NeAana 3a 3afBuHBaHe
(paboTHa cnupayKay);

- Ha BK/IOYBAHETO U M3KJTIIOYBAHETO Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe;

- Ha BK/IIOYBAHETO Ha 33iBMHBAHETO

NPW XOf, HaNpeA, Un 3aAeH Xop.

9.2 BJIOK HA PEHELLUTE YCTPOWCTBA
/ PEHELL YCTPOUCTBA

9.2.1 ToppaBHABaHe Ha 6/10Ka Ha
MHCTPYMEHTUTe 3a pA3aHe

[obpara perynaumsa Ha MIHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe
€ MHOrO BarKHa 3a NOCTUraHe Ha PaBHOMEPHO
OKoceHa/mogpasaHa nonsHa (dur. 19).

B cnyyait Ha HepaBHO KoceHe/noapsA3BaHe,
NpOBEPETE HA/IAraHeTo Ha rymuTe (map. 7.1.3).
AKO TOBa HE € A0CTaTbYHO, 32 [1a NoNy4nTe
€[HOPOAHO noapA3BaHe/KoceHe, TpAbaa

[ia ce CBbpETE ¢ Bawumna auctpubyTop 3a
M3BBbPLLBAHE Ha perynMpaqe Ha noapaBHABAHETO
Ha 6/10Ka Ha UHCTPYMEHTUTE 3a ps3aHe.

9.2.2 Pemelym ycTpoicTBa

J1oLL0 HaTOYeH MHCTPYMEHT 3a psi3aHe OTKbCBa
TpeBara 1 Boau A0 NOKbATABAHE Ha NonAHaTa.
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/\ VHCTPYKLIMA 3A YNOTPEBA

BuHaru cMeHsiiTe NoBpesEeHH, U3KPUBEHU MU
W3HOCEHU MHCTPYMEHTU 3a psi3aHe Mo ABOMKM,
3aefHo C BUHTOBETE UM, 3a fja NoAAbpHaTe 6anaHc.

A NPEAYNPEHAEHVE

Bcuuku onepaumm, oTHacALLM ce [0
MHCTPYMEHTUTE 3a pAsaHe (JeMOHTUpaHe,
HaTouBaHe, 6asiaHcupaHe, nonpasKa, MOHTUpaHe
OTHOBO W/WK CMsHA), Ca CEPUO3HN AEMHOCTH,
KOWTO M3KCKBAT CreLubryHa KOMNETEHTHOCT,
0CBEH Taau 3a U3M0/I3BaHe Ha CbOTBETHUTE
MHCTPYMEHTH; OT ChoBpareHns 3a 6e30MacHOCT
npu paboTa e HE0GXOAMMO Te [ja Ce U3BbpLLBAT
BUHArM B CNELMa/IM31paH CEPBU3EH LIEHTBP.

A BHUMAHUE

BuHarv nanonssarite opuUruHaaHm
MHCTPYMEHTY 3a pA3aHe, HoCeLLM Koaa,
MocoYeH B Tabamuara "TexHUIECKM AaHHK".

3ABEJIEHHHA

9.3.2 WN360p M NO3ULUOHMPaAHE Ha
KpWKa Ha 3agHUTe Konena

lNocTaseTe AbpBeHUTE KnHoBe (dur. 32.A)
B OCHOBaTa Ha KonesnoTo (¢ur. 32.B), KoeTo
ce Ham1pa OTCTPaHK Ha KOEIoTO, KOETO
Tpsi6Ba aa ce cmexu (pur. 32.C).

3a Mogenu cbe 3agHo cbbupaHe:

* MakcumanHaTta Bb3MOMXHa BUCOYMHA Ha
3aTBOPEHUSA KpUK € 110 mm. (pur. 33).

* [locTaBeTe KpyKa oA 3agHata naoya (gur. 34.A),
Ha 180 MM. OT CTpaHWYHKA p1o (ur. 33).

3a Moaenv cbC CTpaHMYHO pa3ToBapBaHe:

¢ MaKcvmanHaTa Bb3MO¥Ha BUCOUYMHA Ha
3aTBOPEHUSA KpUK € 110 mm. (pur. 35).

* [NocTaBeTe KpKKa nog, 3agHara oc, B To4Kara,
nocoyeHa Ha gurypara (pur. 36.A).

3ABEJIEHHHA

Kp1KBT, NO3WLMOHMPAH, KAKTO € OMMCaHO B TO3K
naparpad, AaBa Bb3MOMHOCT Aa Ce NoBAMrHe
CaMO KOJIe/10TO, KOETO TPABBA Aa CE CMEHM.

MmMaVikv npessvg eBONOLMATA Ha NMPOAYKTA,
LMTUpaHWTE B Tabamuata "TexH4ecKn gaHHn"
MHCTPYMEHTU 3a pAsaHe Morar Aa 6baar 3aMmeHeHn
B TEYEHWE Ha BPEMETO C ApYrH, C aHAIOTUYHK
XapaKTepuCTUKM 3a B3aMMO3aMEHAEMOCT

1 6€30MacHOCT Ha (yHKLMOHUPaHE.

9.3 CMAHA HA NPEOHUTE/
3AAHUTE KOJIENA

9.3.1 pepBaputentu onepayun

A\ ONACHOCT

M3nonaBaiiTe NOAXOAALLO NOBAMIALLO YCTPOMCTBO.

Mpeay fa M3BbPLUMTE CMsAHA Ha Konenara,
W3IMbJIHETE CIEHUTE OnepaLmu:
1. TMosnumoHupariTe MalLmHaTa Bbpxy
3/paBa 1 paBHa NoBbPXHOCT, KOATO
rapaHTupa cTabuaHOCT Ha MallmHaTa.
CnipeTe MawwHara;
Ceasiete Kto4a;
MocTaBeTe NOBAMIaLLOTO YCTPOWCTBO B TOYKaTa
Ha noBauraHe 6,130 0 KONENIOTO, KOETO TpsibBa
fia 6bae cmeHeHo (nap. 9.3.2; (nap. 9.3.3).
5. [lpoBepeTe fanm NoBAMraLloTo YCTPOMCTBO
€ NepreHAVKYNAPHO Ha 3eMaTa.

Eal ol

9.3.3 W360p M NO3ULUOHMpPaAHE Ha
KPUWKa Ha NpeaHuTe Kosena

1. TlocTaBete gbpBeEHNUTE KMHOBE (ur. 37.A)
B OCHOBATa Ha Konesnoto (dur. 37.B),
KOETO Ce HamMmpa 3a, KONesoTo, KOETO
TpsAbea fa ce cmenn (pur. 37.C).

2. MaKc1manHaTa Bb3MO¥Ha BUCOUMHA
Ha 3aTBOPeHUA KpUK € 110 mm.

3. TocTaBete BbpxXy KpuKa (¢ur. 38.A) ¢
febenvHa KBagparHa gbpeecuHa (dur. 38.B)
CbC ceyeHure npubamautenHo 10 x 10 cm.

A BHUMAHUE

[le6envHara Ha fibpBecuHaTa npefoTeparsea
noBpesa Ha npeaHara oc.

4. Tlpes Ta3v hasa nogabprHante 6anaHca
Ha fiebenmHara Ha KpyKa ¢ nomoLLTa
Ha efiHa pbKa. [oBaAWrHETe KpUKa, Taka
Ye NOA/IOKKaTa fja onupa B paMKara 1
KOHCTPYKTUBHUTE YacTu (¢ur. 38.C).

3ABEJIEHHHA

Taxa NOSHLOHMPAHUAT KPMK AaBa Bb3MOMKHOCT
[a ce NOoBAWrHe Lsnara npejaHa oc.
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9.34 CwmsaHa Ha Konenoro

/\ VMHCTPYKUMA 3A YNIOTPEBA

YBepeTe ce, 4e N0 BpeMe Ha NoBauraHe
MallMHaTa OCTaBa CTabuiHa 1 HEMOABMHKHA.
AKo 3a6e/1eHuTe HelLo HeobuyanHo, He3abaBHO
CryCHETE KpUKa, MPOBEPETE M OTCTPaHETE
Hen3npaBHOCTUTE 1 NOBAMIHETE OTHOBO.

No o s

Caanete Kanaka (pur. 39.A).

MoBAuWrHeTe, KOMKOTO € Heo6X0AMMO, 3a Aa
MOMETE fia U3BaguTe yao6HO KONEeNoTo.

C nomoLLTa Ha OTBEPTKA N3BageTe
enacTU4HMA NPbCTeH (ur. 39.B) n
onopHara wwariba (pur. 39.C).

M3TermneTe KONenoTo, KOeTo TpABBa fa ce CMEHM.
HamarkeTe gbcKara (pur. 39.D) ¢ rpec.
MoHTHpaiiTe HOBOTO KONENO.

[MocTaBeTe OTHOBO CTapaTesHO onopHara
Lwaviba 1 enacTU4HWUA NPbCTEH.

3ABEJIEHHHA

lMpoBepeTe fanu 3agHUTE Konlena ca ¢ efHaKkea
BUCOuMHa (ur. 40.A) M fann pasnnKaTta BbB BbHLUHWA
AnameTbp Meay ABete Konena (pur. 40.B) He e no-
ronama ot 8-10 mm. 3a fa ce n3derHe HepaBHOMEPHO
pA3aHe/KoceHe e Heo6X0AMMO Aa ce peryvpa
nofpaBHABaHETO Ha 6/10Ka HA UHCTPYMEHTUTE

3a pAsaHe B 0TOpUsnpaHa paboTuiHuLA.

9.3.5 [onpaBKa nav cMAHa Ha rymuTe

lymute ca Bug "Tubeless" 1 3aTtoBa BCAKa cMAHa
WM NonpaBKa Cef, CryKBaHe/npobusaHe Tpataea
[Aa cTasa B CrieLanmsvpaH Cepamra 3a rymm no
npeABULEHUTE 3a TaKOBA NMOKPUTUE HAUMHM.

9.4

9.4.1

CMAHA HA IEQ TAMINN

JNEATHMI

OTBuWITE NPBCTEHOBUAHATA raiKa (ur.
41.A) v cBanete KoHeKTopa (dur. 41.B).
Pasrno6ete neg ocsetutens (¢ur. 41.C),
3aKperieH ¢ BuHToBETE ((hur. 41.D).

942 JIEA TUN Il (c GaitoHeT)

JlamnuTe ca MOHTMpaH ¢ GaoHET B Aibpada
Ha flamnara, KOMTO ce OTCTpaHsABa Ypes
3aBbpTaHe 06paTHoO Ha YaCOBHWMKOBATa
CTpe/iKa C MoMOLLTa Ha nuHLEeTa (dur. 42)

10. NIPUBUPAHE 3A CbXPAHEHUE

Horato malumHara Tpatsa Aa ce npybepe 3a
CbXxpaHeHue 3a neprog no-rosiam ot 30 AHu:

1.
2,
3.

M3BageTe KNtoya 3a 3anasiBaHe.

lMouwncTeTe cTapatenHo MalumHara.

lMpoBepeTe fanm no MalLmHaTa Hama
noBperaaH1A. AKO € HE0BXOAMMO, Ce CBBPKETE
Ce C OTOpU3MpPaH CePBU3EH LISHTHP.

MprbepeTe MalLMHaTa 3a CbXpaHeH1e:

CBC CHUKEH B/I0K Ha MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe

B CYXO MOMELLEHHE;

3allUTEHN OT eJIEMEeHTUTE, Ha

CAHKA, NPy NpenopbyMTeNHa

Temnepatypa mexay 0 v +40°C;

N0 Bb3MOXHOCT NOKPMTA C NNATHO;

Ha MACTO, HEAOCTBIHO 3a AeLa;

KaTo ce yBepUTe, 4e CTe CBA/IM/N KIOYBT UK
WHCTPYMEHTUTE N3N0/1I3BaHWN 3a NoA4PpbHKaTa.

A BHUMAHUE

AKymynatopbT TpAbBa Aa ce 3apexaa
HaMmb/IHO BEAHBH MECEYHO W BUHArM Npeau
Bb306GHOBABAHE Ha AEMHOCTTA.

Mpun

pecTapT1paHe Ha MalLMHaTa, MOATOTBETE S, KAKTO

€ MoCcoYeHo B Masa "7. M13non3saHe Ha MalwmHara".

11. NPEMECTBAHE U TPAHCITOPTUPAHE

* Horaro ce npemMecTsa MalMHaTa e HeOBX0AUMO:

1.
2.

3.
4.

U3KJTIOYETE MHCTPYMEHTa 3a pA3aHe;
rnocTaeeTe 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe B MOMIOKEHWE MaKCHMaUTHa BUCOUMHA;
U3KJItoYETe MalLMHaTa U 3BageTe

K/lloYa 3a 3anasiBaHe;

U3K/0YEeTe NpeAasBaHeTo (nap. 6.3).

e Korato ce TpaHcnopT1pa MalmHara
C TPAHCMOPTHO CPELCTBO UM
pemapKe e Heo6x0AMMO:
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[ia M3ronsgate pamna 3a AoCTbN C NOAXoAALA
YCTOMYMBOCT, LLIMpounHa v LbiuHa;
3apefeTe MallMHaTa ¢ U3KJIoYEH
€/IeKTPUYECKU AABUTaTe, C U3BaaeH

KJIOY 3a 3anasiBaHe OT cefasikarta Ha
MallmMHaTa, 63 Bogay, Ypes HaTUCKaHe,

KaTo U3nosi3BaTe NOAXOASAL, GPOM Xopa;

[la CHUKMTE 6/10Ka Ha MHCTPYMEHTA 3a pA3aHe;
[a nosuUMoHMpaTe MalunHaTa TaKa, ve aa

He NpezCcTaB/sABa ONacHOCT 3a HUKOTO;
nocraeeTe TpaHcMucuaTa (nap. 6.3);
3aKpeneTe A 34paBo 3a TPAHCMOPTHOTO
CPEACTBO C BLKETA U/IU C BEPUTH,

3a /ia npeAoTBpaTUTe NpeobpblyaHe

C EBEHTYa/IHU NOBPESM.



/\ VHCTPYKLIMA 3A YNOTPEBA

AKO cmATaTE, Ye He MOMETe Aa 3BbpLUBaTe
MaHvnysMpaHe UaM TpaHcrnopT1paHe B 6e30onacHu
YC/OBYA, CBBPHETE CE ChC CEPBU3HMA LIEHTBP.

12. TEXHWHECHO OBCJIYH{BAHE
M NMOMNMPABKU

ToBa pbKOBOACTBO NPEAOCTaBA BCUYKM YITbTBaHMS,
HEOBX0AMMM 3a YNpaBIEHWETO HA MalLMHaTa

1 38 U3BBbPLUBAHE Ha NMpaBW/IHa OCHOBHA
NOAAPBKKA OT NoTpeduTens. Bcuyku onepauum

MO PEryIvpaHeTo 1 NOALPBIKATA, KOUTO He

ca onu1caHuW B ToBa PbKOBOACTBO, TPAGBA Aa

6bAaT u3BbPLUBaHK Npy Bawuma auctprbyTop

W1 B CrieLpanmnavpaH LEHTBP 3a 006C/yHBaHe,
KOMTO pasanosiara ¢ HeOOXO0AUMUTE NMO3HAHMA U
MHCTPYMEHTY 3a NPaBW/IHOTO U3BBLPLUBAHE Ha
paboTara, Karo ce 3anasv cTeneHTa Ha 6e30MacHoCT
1 MbPBOHAYA/THOTO CHCTOSIHWE Ha MalLMHaTa.
Onepaupm, M3BBLPLLEHN OT HEKBATMDHLMPaHN

JL@ UK HENOAXOAALLM GUPMU BOAAT 0 OTrajaHe
Ha BCAKAKBa rapaHLyisi v BCAKAKBO 3a/ib/IKeHVe
WM OTFOBOPHOCT Ha MponssoauTens.

¢ Camo 0TopM3unpaHu paboTUTHULM 38 TEXHUYECKO
06CNyKBaHe MoraT ja U3BbpLUBAT NONPaBKU 1
NoAAPbHKKa, KOraTo MallMHaTa € B rapaHuys.
OTopusMpaHuTe paboTUIHULMTE 38 TEXHUYECKO
06CyBaHe U3Mon3BaT eUHCTBEHO
OpWrMHaIHW Pe3ePBHU YacTU. OpuUrMHaIHUTE
PEe3epBHM YaCcTV U MPUHAAJIEHOCTH ca
crneumasnHo pa3paboTeHn 3a MalLMHUTE.

He ce ofo6psBa M3noa3BaHETO HA HEOPUTMHAJTHU
PEe3epBHM YaCTW U NPUHAAJIEKHOCTH;
M3MON3BAHETO HA HEOPUTMHAJTHU

PEe3epBHM YaCTW U MPUHAAJIEKHOCTH
KOMMNpomMeTHpa 6e30MacHOCTTa Ha MalliMHaTa

1 ocBoGOK AaBa [pon3BoaUTENAT OT

BCSKaKBO 3ab/IEHME 1 OTTOBOPHOCT.
MpenopbyBa ce Aa 3aKapaTte MallmMHaTa BEAHBIK
B rofiHara B 0Top13vpaHa paboTuHMLA 3a
TEXHWYECKO 0BC/yKBaHE, 3a U3BBbPLUBAHE

Ha NofAPbIKKA, TEXHUHECKO 0BC/TyKBaHE 1
npoBepKa Ha NpeanasHWTe yCTpoMCTBa.

13. TFAPAHLUMOHHO NOKPUTUE

YcnoBuvATa Ha rapaHuyATa ce OTHaCcAT

camo 0 noTpebuTennTe, TOecT,
HenpogeCcoHaHM onepaTopy.

lapaHLpATa NOKPMBA BCUYKK AEPEKTH CBbP3aHM
C Ka4eCTBOTO Ha MarepuamTe 1 NPOU3BOACTBOTO,
KOWTO Ca YCTaHOBEHM MO Bpeme Ha nep1oaa

Ha rapaHuua ot Bawums auctpubyTtop unm

creuvannavpaH CepeuaeH LeHTbp. MpunaraHeTo
Ha rapaHLyATa ce orpaHuJaBa Ao NonpaBKa

WK CMsHA Ha AEPERTEH KOMMOHEHT.
lMprnaraHeTo Ha rapaHLysTa 3aBrcH OT
penoBHaTa NOAAPbHKA Ha MalLMHaTa.
lMon3BarenaT TpAGBa fja creasa BHUMATeHO
BCUYKW NPESOCTaBEHN MHCTPYKLMM B
MPUIOKEHaTa OKYMEHTALWS.

lapaHuusTa He NoKpuBa Bpeau/

LLETU MPOM3TUYALLY OT:

* Jlvnca Ha 3ano3HaBaHe C Mpuapyasallara
[OKyMeHTauma (PbKOBOACTBO 3a ynoTpeba).

* [IpodecnoHanHo U3non3BaHe.

* HeBHMMaHWe, HEOPEKHOCT.

* BbHLUHA NMpUYKHA (MB/HWK, YAapW, Hainyune Ha
BBHLUHM TENA B MaLLMHATa) AN MHLMAEHT.

* HenpaBuiHa ynotpe6a v MOHTaX UK He
€ paspeLueHo OT MPOU3BOAUTENA.

* Jlowa noaapbKKa.

* MoanduumpaHe Ha MalumHaTa.

* /13non3sBaHe Ha HEOPUrMHaTHU PE3EPBHU
4acTu (Mprcnocobsaemm YacTh).

* 13nonsBaHe Ha NpUHAA/IERHOCTH, KOUTO
He ca JOCTaBEHW TN TaK1BA, KOUTO He
ca 0f06pEeH OT NPOU3BOAUTENA.

OcBeH TOBa, rapaHLmsATa He NMOKpUBa:

* Onepauuu no o61KHoBeHa/

M3BbHPEeaHa NoAAPbHKKA (OnMcaHu B
PBKOBOACTBOTO C UHCTPYKLIMK).

* HopmasiHO M3HOCBaHe Ha KOHCYMaTUBU KaTo
MHCTPYMEHTM 3a pAzaHe, Koniena, hapose,
npeanasHu 601ToBE M OKabensBaHe.

* HopmasHOTO M3HOCBaHE.

* ECTeTVYeCKO BAOLWAaBaHe Ha MalLmMHaTa,
[b/IKALLO Ce Ha HEMHOTO M3MNo/3BaHe.

¢ Onopu Ha MHCTPYMEHTUTE 3a ps3aHe

* BCWYKM AOMBJIHUTENIHN Pa3X0au, CBbP3aHU
C aKTMBMPAHETO Ha rapaHLUuMATa, KaTo
Hanpvmep NPeXBBLPAAHETO KbM NOTPEBUTENS,
TPaHCNOPTUPaHETO Ha MalunHaTa 4o
OMCTpUByTOpa, OTAABAHETO NOJ HAEM Ha
obopyaBaHe 3a nogMsaHa Uan obaxaaHeTo
[,0 BBHLUHA KOMMNaHKWA 3a BCUYKKW paboTu No
noaApbKKaTa.

MoTpeGuTensT e 3allUMTEH OT AEMCTBALLOTO
HaLMOHa HO 3aKoHoaaTencTeo. Mpasara Ha
nonsearesis npeasuaeH! OT AEMCTBALLIOTO
HaLMOHa/THO 3aKOHOZATE/ICTBO MO HUKaKbB HaYMH
He Ce OrpaHuyaBar OT HacTosALaTa rapaHLUms.
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14. TABJIULIA HA ONMEPALIMUTE MO NOAJPBHKATA

CTpaHn4H1TE KNETKW BU NO3BONABAT Aa OTOE/NEHMUTE AaTara uam 6pos Ha
4acoBeTe Ha paboTa, NPe3 KOMTO € U3BbpLLEHA MHTEPBEHLMATA.

Onepauua MepropgnuHocT WU3BbplueHo (fara unu Yacose) 3abenemkn
(4acose)
MpoBepKa Ha BCUYKM PUKCUPaHUA Mpeay BcAKO
13nos3saHe
MpoBepKa Ha HanAraHeTo Ha rymuTe Mpeay BcAKO nap.7.1.3
13nos3saHe
lMpoBepky 3a 6e3onacHocT / Mpeay BCAKO nap.7.2
lMpoBepKa Ha KoMaHauTe 13non3saHe
MpoBepKa Ha siocTa 3a Mpeay BcAKO nap.6.3
0CBOGOMAaBaHe Ha TpaHCMUCHATA 13non3saHe
MoHTam/npoBepKa Ha Mpeay BcAKO nap.5.5
3almUTUTe Ha M3xoaa 13ronssaHe
3apexpaaHe Ha akymynartopa Mpeay BcAKO nap.8.2
13non3saHe
B Kpasd Ha BCAKO
13ronssaHe
Mpeay npubupaHe
3a CbXpaHeHve
OB6LL0O NOYMCTBAHE U MPOBEPKA B Kpas Ha BcAKO nap.8.4
13non3saHe
lMpoBepeTe 3a Ha/M4Me Ha B Kpas Ha BcAKO
noBpeau No MatLmHara. AKo e 13ronssaHe

HEOBXOZMMO, CE CBBPIKETE Ce C
0OTOPU3MPAH CEPBU3EH LIEHTBP.

MpoBepKa Ha PUKCUPaHETO 25 *
M HaTO4BaHETOo Ha
WHCTPYMEHTUTE 3a pA3aHe

CwmsAHa Ha MHCTPYMEHTHWTe 3a pAsaHe 100 *

O6wio cma3saHe 25 nap.8.5 **

* Onepauyisi, KOATO TPAGBA fa Ce U3BBPLLM OT BaLLMA AWTHP UK OT CeLMaInavpaH LEEHTb.
** OBLLOTO CMa3BaHe Ha BCUYKM CbeAVHEHNA ChLLO TPAGBa Aa Ce M3BBbPLUBA BUHATM,
KOraTo ce 04aKBa NPOLL/IHUTENHO 6Ee3EMCTBME Ha MalLvHaTa.

15. UYAEHTUDULIUPAHE HA HEU3NPABHOCTUTE

Mpo6nem MpuunHa PewweHue

1. MawwHara He ce BK/Il04Ba. M3ToLueH akymynarop. 3apepeTe akymynaropa (nap. 8.2.2).

2. HepaBHomepHO KoceHe Ocrtporara Ha OGbpHETE Ce KbM CepBU3EH LIEHTHP
WHCTPYMEHTUTE 32 OtopuavpaH.
pA3aHe e HamasieHa.
Bucoka ckopocT Ha Hamanete cropocTTa Hanpeg,
NPUABKIKBAHE CNPAMO W/MAM yBENMYETE BUCOYMHATA Ha KOCEHE.
BMCOYMHATa Ha TpeBaTa,

KOATO TpH6Ba Aa ce Kocwu. W3uakaiite TpeBaTa Aa U3CbxHe.

HOMMAEKTBT MHCTPYMEHT lMoumncTeTe MOHTaMa Ha MHCTPYMeHTa 3a psAaaHe.
3a psisaHe
€ MbJ/IeH C Tpesa.
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Mpo6nem MpuunHa PewieHune
3. HeHopmanHu Br6paLmn Heb6anaHcuparu OGbpHETE Ce KbM CEpBU3EH LIEHTHP
1o Bpeme Ha ynoTpe6a. PEMELLM yCTpoiicTaa. YIMb/HOMOLLIEH 32 NPOBEPKa,
noAMsiHa UM PEMOHT.
PasxnaGeHu pereLm
yCTpoMcTBa.
PasxnaGeHu YacTu.

EBeHTyanHu nospean

4. UKoHara ¢ur. 13.E ocTasa
BK/IKOYEHA U CBETOAUOAMNTE 2 U
5 Ha akymynaropa Murar.

Hnasuarypa tan “I” n “ll”

/\ [o0op

Hnasnarypa tan “Ill”

A\

MpeToBapBaHe Ha ToKa
Ha aKymynaropa nopaju:

1. Tebpae TeXKN
YCNIOBWA Ha TPYA,

HamareTe cHopocTTa Harnpes.

YBenm4yeTe BUCOUMHATA HA KOCEHE.

2. TBbpfe CTPbMEH CHJIOH.

HamaneTe cHopocTTa Hanpes, 1 npoBepeTe
HaK/IOHa Ha 3eMATa, BbPXY KOMTO pa6oTuTe.

5. WkoHara ¢wr. 13.N
mura. Beuuku octaHanm
WHAMKAUWM B NaHena ¢
6YTOHW (MKOHW/Nef) ocTasar
(YHKUMOHANHU 1 BUAUMM.

X

MpepsapuTenHa
asapma 3a nperpseaHe
Ha aKymynaropa,
[Buraten 3aiBuBaHe
WWM fBuratennTte

Ha UIHCTPYMEHTUTE

3a pAsaHe 3a:

1. TeXKu ycnosus Ha TpyA,.

Hamanete ckopocTTa Hanpes,

YBenm4yeTe BUCOYMHATA HA KOCEHE.

6. VKonuTe dur. 13.En
¢wur. 13.N octasa BK/ItO4EH
1 cBeToamoamnTe 2 M 4 Ha
aKymy/iatopa Murar.

Hnasuarypa tan “I” n “lI”

AFE

lNpesuLLEeHa/NoHMHEHa
Temneparypa Ha
aKymynatopa nopagu:

M3KtoueTe MalLmHara, Us4akaiTe noHe 5
MUWHYTU 1 C/ieg TOBa A pecTapTupanTe.

1. TewKu ycnosma Ha Tpya.

Hawmanete cHopocTTa Hanpea.

YBenm4yeTe BUCOYMHATA HA KOCEHE.

2. HenogxopAwm ycnosua

Pa6oTa B cpepia ¢ Temneparypa, noaxoasila

Ha OKo/HaTa cpepa. 3a yCnoBwATa Ha paboTa Ha MalLmHaTa.
Hnasunatypa tun “lllI”
ATE g/
7. WKoHara ¢ur. 13.E ocTasa TeKyLLo NpeToBapBaHe
BHJ/IIOMEHa M cBeToamoanTe 1,4 | Ha pewelumrte
1 5 Ha akymynatopa Murar. YCTPOICTBa Nopagu:

Hnasuarypa tan “I” n “ll”

/\ [00ap

Hnasunatypa tun “lllI”

JANSS 4

1. Tex K1 ycnosus Ha TpyA,.

Hamanete ckopocTTa Hanpes,

YBenm4yeTe BUCOYMHATA HA KOCEHe.

2. MpenAtctaus,
npepoTBpaTABaLLM
BbPTEHETO Ha
MHCTPYMEHTUTE
3a pAsaHe.

MpemaxHeTe npenATCTBMATA.

3. HomnnektsT
MHCTPYMEHTU 3a psA3aHe
€ IMbJ/IeH C Tpesa.

ouncTeTe KOMNIEKTa UHCTPYMEHTM 3a pA3aHe.
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Mpo6nem MpuunHa PewieHune
8. Vkonute our. 13.E n ur. 13.N CapbxTemneparypa M3kntoyeTe MalLmHara, us4akaie noHe 5
0CTaBar BK/IOYEHN 1 Ha fjBuratesinTe Ha MWHYTV W CNef, TOBA A pecTapTupaitTe.
CBETOAMOAWTE Ha aKymMy/iaTopa | MHCTPYMEHTHTe 3a
113 murar. pA3aHe nopaau:
TeMKM yCnoBWA Ha TPyA,. Hawmanete ckopocTTa Hanpeg.

Hnasuarypa tun “I” n “ll”

AFE

Hnasuarypa tun “lllI”

AZE N

YBenum4yeTe BUCOUMHATA HA KOCEHE.

9. WKoHara ¢wr. 13.E npogbmxasa
12 CBETU, CBETOANOANTE HA
axymynaropa 1, 3 5 murar.

Hnasnarypa tun “I” v “II”

/\ (0000

HKnasuarypa tun “llI”

A ‘Q-&

CnupaHe Ha aBuraten1re
Ha MHCTPYMEHTUTE 3a
pA3aHe nopaau:

1. TerKu ycnosua Ha TpyA.

HamareTe cKopocTTa Hamnpes.

YBenm4yeTe BUCOUMHATA HA KOCEHE.

2. MpenATcTByA,
npepoTBparABaLy
BbPTEHETO Ha
UHCTPYMeHTUTE
3a pAsaHe.

MpemaxHeTe npenAaTcTuATAa.

3. HomnnektsT
MHCTPYMEHTM 3a pA3aHe
€ ITb/IEH C TpeBa.

TMoumcTETE KOMM/IEKTA MHCTPYMEHTU 3a pA3aHe.

10. Mkonmte dmr. 13.En
¢ur. 13.N ocTaBat BK/IO4EHH,
CBETOAMOANTE Ha aKymynaropa
1,214 murar.

Hnasuarypa tan “I” n “ll”

A\ [

lNperpsBaHe Ha TAroBWA
[Buvraresn nopagu:

M3K/II04eTe MalLMHaTa 1 M34aKaitTe noHe 5 MUHYTH,
npeav Aa NoBTOPHTE MpoLieaypara 3a cTapTvpaHe.

1. Tarosw gBuraren
nog, HaNpeeHue.

Hamanete ckopocTTa Hanpes,

2. TebpAe CTPBMEH CKJ/IOH.

HamanieTe ckopocTTa ci 1 MpoBepeTe HakIoHa
Ha CK/I0Ha, BbPXY KOMTO paboTtuTe.

3. Hannume Ha

IMpoBepeTe Aanm Konenara He ca 610KMpaHK

npexoMepHa Kan 1, aKO e HeOoBXOAMMO, M MOYNUCTETE.
HKnasnarypa tvn “llI” Mo Konenara.
Ny A
11. Nkonute dmr. 13.En MalumHara ce ctaptvpa M3kntodeTe MaLLmHara v noBTopeTe npoleaypara
¢ur. 13.0 ocTasar BK/IIOYEHH, C HeoTnycHar negan 3a cTapTvpaHe caMmo C/ef, Kato npoBepuTe
CBETOAMOAVWTE Ha aKymy/iaTopa | 3a 3a/iBuBaHe (He B [la/1 NefaTbT 3a CLEr/IeHne e B HeyTpasiHO
1,2,4 15 mvrar. HEeyTPasHO MOJIOKEHME). NoNoeEHVe (NefasT € 0CBOBOAEH).

Hnasuarypa tun “I” n “ll”

A\ R {0008

Hnasuarypa tan “lll”

AR\
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Mpo6nem MpuunHa PewieHune

12. Nkonmte dmr. 13.En JlocTsT 3a BRAO4BaHe/ MpoBepeTe NoNoKEHNETO Ha JI0CTa 3a BR/IKOYBaHe/
¢ur.13.0 ocTaBar BR/IIOYEHN M | U3KJIIOYBAHE HA M3K/IIOYBAHE Ha TPAHCMUCHUATA W, aKO € HEOBXOANMO, S
CBETOAMOAWTE Ha aKymMy/iatopa | TpaHCMUCHATa B BbpHETe B 3a/leliCTBaHa Nosuums Ha TPaHCMUCHATA.
1,2,3n5 murar. W3KJI04EHO NOMOHKEHME

AKO NPOBIEMBT MPOAL/HKABA, CBbPHETE

Hnasuarypa tan “I” n “ll” Ha TpaHcMUeHATa.
Ce CbC CepBU3EH LIEHTBP.

A\ R [o0008

HKnasuarypa tun “llI”

A R ¥

13. CeetoauoauTe Ha lpeLuKa B KOMyHWKaumATa M3KntoyeTte MalumMHata 1 noBTopeTe
akymynatopa ¢ur. 13.F ce MEM Ay BrpageHuTe npoueaypara 3a crapTupaHe.
BHJ/IO4BAT U U3KJ/IKO4BAT €/IeKTPOHHU MOAYNN.
NocTeneHHO OT/IABO Ako I'IpOGneM'bT NpoAb/iaBa, CBbpHeETe
HaZACHO 1 0BpaTHO. Ce CbC CEpPBU3EH LIEHTBP.
3ABEJIEHHKA 3ABEJIEHHKA
3a maLLmrHK, o6opyaBaHu ¢ Knaeuarypa Tin ‘I, 3a JOMb/IHUTEHM NMPOGIEMM, KOUTO HE
3aeHO C KOMBMHaUWATA 3a rpeLUKa Ha CBETOAMOAa, ca u3bpoeHu B Tabauuara, HesabasHo ce
LMbpOB KOZ 3a rpeLUKa ce NoKasBa B MPOLEHTHUTE CBBPHETE C OTOPU3MPAH LEHTBP 3a MOMOLL,.

undpu Ha 3apaga Ha akymynaropa (¢ur. 13.Y).
AKO e HeobXoaMMO, CLOBLLIETE LIDPOBKA KOA 3a
rpeLLKa Ha OTOPU3MPaHUA CEPBIU3EH LIEHTbP.
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16. NPUHAJNIEHKHOCTU

16.1 HOMMNJIEKT 3A MYJIHUPAHE

®DurHO HappobsBa OTpA3aHaTa/OTKoCeHaTa Tpesa
1 A 0cTaBA Ha nonsaHara (dur. 44.A1; pur. 44.A2).

16.2 3APAAHO YCTPOWCTBO
(BBP30 3APEHAHE)

3apsaHO YCTPOMCTBO, KOETO NO3BONSABA

[la ce HaMa/IM BPEMETO 3a npe3apeaHe

Ha akymynaropa. CiMCBbKbT Ha 3apsaHUTe
YCTPOWCTBA, 006PEHN 3a TasK MalLMHa, MOMe fia
ce Hamepu B Tabmuara "TeXHUYECKU faHHW".

3a noaabpKaHe Ha axymynaropa B

[o6pa paboTocrnocoBHOCT Mo BpeMe Ha

nepvoaun Ha 6e3nencTBre, rapaHTUpPankm
OMNTMMAJTHO HMBO Ha 3aperaHe U No-Ab/Tbr
HMBOT Ha akymynaropa (¢pur. 44.B).

16.3 HOMMNJIEKT TEM/IU4
3a TemneHe Ha MasiKo pemapke (dur. 44.C).
16.4 NJIATHO 3A NOKPUBAHE

lMpennassa MalumHaTa oT npax, Korato
He ce nanonssa (¢ur. 44.D).

16.5 HOMNJEKT 3A 3ALMTA HA
3AZ4HO PA3BTOBAPBAHE

[a ce n3nonsea BMeCTo Topba 3a choupaHe,
Koraro TpeBata He ce cuoupa (dur. 44.E)
(Camo 3a mogienm Cbe 3afHO CHOMpaHe).

16.6 BEPWUI'M 3A CHAr 18"
MopobpsABar cLenIeHMeTo Ha 3aHUTe Konena
Ha 3aCHEMEHM y4acTbLMW 1 N03BO/IABAT
M3M0MI3BAHETO Ha CHeropuHa (ur. 44.F).
16.7 HKOJIEJIA 3A KA1/ CHAr 18"
Mopo6paABaT cLenIeHneTo Ha CHAr U Kan (pur. 44.G).
16.8 PEMAPKE
3a TpaHCropTMpaHe Ha MHCTPYMEHTU K
Jpyrv NpeaMeTu, B pamMKvTe Ha paspeLleHnTe
rpaHuLm Ha ToBapeHe (ur. 44.H).
16.9 MPUCNOCOBJIEHUE 3A PA3CEMBAHE
3a pasnpbCcKBaHe Ha Con U TopoBe (dur. 44.1).

16.10 CbBWPAY HA JINCTA U TPEBA

3a cbbupaHe Ha McTa 1 TpeBa BbpXy
TPEBHM MOBBPXHOCTU (ur. 44.J).

16.11 CHEFOPWH C OCTPUE

3a uarpebBaHe 1 CTPaHU4YHO HaTpyneaHe
Ha OTCTpaHeHA CHAr (pur. 44.K).
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1. TENIKA

11 NQZ NA AIABAZETE TO EFXEIPIAIO
210 Keipevo Tou eyxelptdiou, epikeg Tiapdypagot
TIOU TIEPLEXOUV ONHUAVTIKEG TIANPOdOpieq

yia v aodaAela Kat Tn Aeroupyia Tou
HNXQAVIATOS, UTTOSEIKVUOVTAL LE SIadOPETIKO
TPOTIO, N ONUACIA TWV OTIoIWYV eivatn ENG:

A KINAYNOZ

H pn ouppopdwon e v TipoeLdoroinon
odnyel oe emikeipevn katdotaon Kvduvou
n omoia, edv dev anodpeuxOel, TpokaAei
Apeco BAavaro 1 coBapr| 1) LOVIN {nud.

A\ NPOEIAOMOIHZH

H pun ouppopdwon e v TipoeLsoroinon
odnyei og TuBavN KataoTaom KivdUvou 1) oTtoia,
eav dev anodeuyBei, UMopel va TpoKaAEoeL
Bdvaro 1y ooBapr) {nud oV vyeia.

A\ NPOZOXH

H pun ouppopdwon e TV TIpoeLsoroinon
odnyei oe Tubavr) Kataotaor Kiveuvou 1
oroia, eav dev anodeuyei, Ba propovoe va
TIPOKAAEDEL HIKPOTEPES {NULEG OTO HNYAVNHAL.

/\ EIAONOIHZH

Mapexel 0dnyieg mou avadépovTal o xprion
Hag oupmePLPopAg Tou eival artapaitnn

YIOL TNV QVTIETWTILON TIPOKTIKWY TIOU SV
oxeTifovTal pe CWHATIKO TPAUUATIONO.

/\ OAHFIES IA THN ASGAAEIA

Mapéxel o 0dnyia TIou AVAPEPETAL OE GUYKEKPILEVES
Sladikaoieg Tou pEmetL va akoAoubouvTal oe
TIEPITTTWON KATAOTACEWY TIOU BETOUV O€ Kivduvo TV
avOpWITLVN VYEIA 1) TNV AOPAAELA TWV PNXAVWV.

ZHMEIQZH

Mapexel mpoobeTeg MANpodopies oTIG 0dNYiE
TWV TIPONYOUUEVWV UNVULATWY aohaAEiag.

. Ol rapdypadol o€ TIAQIOL0 pe YKPIZeg TEAEiEg
. qva¢epovmt O€ TIPOAUPETIKA XAPOAKTTNPLOTIKA .
. T[OU Sev undpxouv oe OAQ TA HOVTEAQ OTa ool ¢

qva¢epsm1 TO TIAPOV eyxelpidlo. EAEYETe eav :
: TO XOPOKTNPLOTIKO adopd TO HOVTEAO 0CG. :

‘OAeg oL avadopeg "eumpog”, "miow",
"6e€1d" kal "aploTepd”, avadeEpovTal ot
B€0m |ie TOV XEIPLOTY| KABIOWEVO.

1.2 ANA®OPEZ

1.21 Ewkoveg

Ol eidveg oTo TIPSOV EYXELPIBIO 0SNYLWV
eivat apiBunueveg 1, 2, 3, K.0.K.

Ta efapmuata eronuaivovTal oTig
€IKOVEG Ue Ta ypapuata A, B, C k.o.K.
Mia rapartoprm oto e€dpmua C g
€IKOVAG 2 epdavileTal 0TO KeiEVO WG
"BA. ek. 2.C" fj amhwg "(Ewk. 2.C)".

Ol elkdVeQ gival EVOEIKTIKEG. 2TV
TIPAYMATIKOTNTA TA EEAPTNUATA KITopel
va Sladepouv arnod Ta ewoviCopevVa.

1.22 TitAol

To eyxelpidlo diaipeital oe kedbdAaua kat
niapaypdadoug. O Tithog G mapaypddou “2.1
Exmaiéeuon" eivat unotithog tou "2. Kavoveg
aodpaAeiag”. Otavadopeg og TITAOUG 1 TIapaypapoug
epdavidovtal Je Tn cuvtdpeuon Ked. 1y TTap. Kat Tov
avtioTo o apBpo. Mapaderypa: “Ked. 2°1 “nap. 2.1”

2. TENIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ
A THN AZDAAEIA

2.1 TENIKEZ NPOEIAOMNOIHZEIZ

FIA THN AZ®AAEIA

A\ TPOEIAOMOIHZH

AlapaocTe OAEG TIG TIPOEISOTIO|OELG Yia

™MV acpaAela, Tig 0dNYiEG, TIG EIKOVEG

KO TIG TipodiaypadEg Tov apEXOoVTaL e

TO UNXAavnpa. H un tripnon twv odnyiwv rov
avagpéepovTal TapakdTw UIMoPEL va MPOKAAEOEL
nAektpornAnéia, mupkay:d ri/kat cofapd TPAUUATIOUO.

DUAGETE OAEG TIG TIPOELSOTIOOELG KOl
o0dnyieg yia peAlovTikn avadopd.

O 6pog “NAeKTPIKO EpyaAeio” Tou avadEpeTal

OTIG TIPOELSOTIOMTEIG APOPA TO UNYAVNUA 0OG HE
Tpododoaia arod To NAEKTPIKO SIKTUO (e KAAWSIO)
1 He Tpododoaia amd pratapia (xwpig KaAwsLo).

1) Aodaieia g {wvng epyaciag

a) Alatnpeite kadapn Kat e KAAO
PpwTiopd ™ Jwvn epyaciag. Ot
AKATAOTATES TTEPIOXES 1] E XAUNAD PwTIOUO
SIEUKOAUVOUV TNV gUGAVION ATUXNUATWV.

b) Mnv xpnotponoleite To NAEKTPIKO
epyaAeio og EKPNEEG ATMOODAIPEG,
Yl Iapadetypa apoucia eVPAEKTWV
VYPWV, AEPIWV 1) OKOVNG. Ta NAeKToIKd
gpyaeia napdyouvv oTuverpes mou

EL-2



Uriopei va ripokaAgoouy v avdpAeén
NG OKOVNG 1 TwV aQvaBuuIdoewV.

c) Kpatote ta madid kat Toug
TIAPEVPLOKOHEVOUG MOKPLA
OTaV XPNCILOTIOIEITE NAEKTPIKO
epyaAeio. O1 epioTtaoyiol Urmopei va
0a¢ KAVoOUV va XAOETE TOV EAEYXO.

HAektpu) achpaieia

a) To ¢1g Tou KaAwdiov Tou PpoptioT
umatapiag MPEMEL va givat ouppato pe
™V npida peUUATOG. MOTE UnVv TPOTIOMOIETE
™V Tipida. Mn XpnolUOTIOLETE AVTATTTOPEG HE
KAAWSI0 PopTIoTY) Uratapiag e yeiwon. Ta
Un TporornomnuUEVa GIC Kal kKaTdAAnAa yia mv
npida uetvouv Tov Kivduvo nAektporAnéiag.

b) To ¢1g Tou NAeKTPIKOY EPYTAEIOU TIPETEL
va givat cuppato e my npida pevUATOG.
Moté pnv Tpororoleite v mpida. Mn
XPNOIOTIOLEITE TIPOGAPHOYEIG HE NAEKTPIKA
epyaAeia mou SlaBETouv yeiwon). Ta un
TpOTIOMTOMUEVA PIG KAl KATAAANAQ yia TV
npida pelvouv Tov Kivéuvo nAektponAnéiag.

¢) ATTOpUYETE TNV ENadY TOU CWHATOG |IE
YEIWHEVEG ETUPAVEIEG OTIWG CWATVEG,
KaAopldép, kouliveg, Puyeia. O kivduvog
nAektponAnéiag avédvet dtav To owua
EPXETAL OE EMAQT] LIE VEIWUEVES ETIIPAVEIEG.

d) Mnv ekBETeTE Ta NAEKTPIKA EPYOAEia
o€ Bpoxn 1 o€ BpeyHEva epIBAAovTaL.
To vepo mrov Sielodvel 0To epyaleio
avédvet Tov kivéuvo nAektponAnéiag.

e) MoTé€ pnv Tpapate To KaAAwWSLo Tou
GOoPTIOTI Uratapiag yia va apalpécete
70 BUopa. KpatmoTe To kKaAwsLlo Tou
$OopTIOTA pnatapiag pakptd and BepudtnTa,
A4S, SLAAUTEG, AlXUNEA AVTIKEIUEVA,
atxUned akpa ) Kivougeva pepn. Eva
KQTECTPAUUEVO 1} UTTEPSEUEVO KAAWSIO
avédvet Tov kivéuvo nAektponAnéiag.

f) Mnv xpnotporoleite dokora To
KAaAwS10. Mnv XpnoLoTIoLEITE TO KAAWSIO
YL0 VA HETADEPETE TO EPYAAEIO, VA TO
TPAPNEETE 1) VA TO ATTIOCUVOECETE ATIO TNV
mpida. KpatroTe 1o KaAwSL0 HaKpLA aro Tn
BepuoTNnTa, AASL, auned dkpa 1y Kivoupeva
ueépn. Eva kateoTpauuUEVO 1j UTTEPSEUEVO
kaAwédlo avéavet Tov kivéuvo nAektponAnéiag.

g) ‘'OTav XPNOIUOTIOIEITE TO NAEKTPIKO
epyaleio oe eEWTEPIKOUG XWPOVUG,
XPNOLUOTIOMOTE £Va KAAWSI0
ETEKTAONG KATAAANAO Yia EEWTEPLKN
xpnon. H xprion kaAwédiov enéktaong
KkatdAAnAou yia e§wtepikt xprion
Helwvel Tov kivouvo nAektpornAnéiag.

h) Eav &ev pnopeite va anodpuyete
™ XP1ion NAEKTPIKOU epyaleiov o€
VYpO MEPIBAAAOV, XPNOIHOTIONOTE
Tipida TTov IipooTATEVETAL ATO EVaV
Sladopiko diakomtn (RCD-Residual

Current Device). H xprjon evog¢ RCD
LEWVEL TOV KiVOUVO nAekTponAnéiag.
i) ZuvdéoTe TO PopTIOTN pIaTapiag
MoOvo o€ Tipileg Me TNV TAOY Kal
TN GUXVOTNTA TOV SIKTUOU IOV
avaypdagovTtal oTnV mvakida.

A KINAYNOZ

Yypaoia kat nAekTplopog dev eivat oupBatd:

¢ O XelploPOG katn ouVSeoT TWV
NAEKTPIKWV KAAWSiwV TIpEMeL va
yivovTal € 0TEYVES CUVONKES.

¢ [oTé unv pEpvete o€ emadr) Lia NAEKTPIKT
mpicany éva KaAwdlo e a Bpeyuévn wvn
(AakkoUBa e vePO iy BPEYMEVO XOPTO).

¢ Av gival amapaitnTo, Xpnoylonomote
TIPOEKTACELSG UE EVOWHATWHEVES
oTEYAVEG TIPICES KAl L€ £YKPLOT) TUTIOU,
Tou dlatiBevTal 0To eUMopPLO.

¢ H eykaraotaon piag mpidag peuaTog
yla enavadopTion, CUVEESEUEVN [UE TO
NAEKTPIKO SIKTUO TOU KTIPIOU, TIPETTEL
va paypatoroteitat amnd eSIKEVPEVO
NAEKTPOAGYO KAl VA TIPOOTATEVETAL ETIAPKWS
aro dladopiko dakortn (RCD-Residual
Current Device), |le peUla aroouveeong
oUpGWVA HE TOUG LOXUOVTEG KAVOVIGHOUG.

¢ H AavBaopévn ouvdeon Uropei va
TIPOKAAETEL BPaXUKUKAWHA, GOBapo
TPAUMATIONO, AKOWN Kat BAvarto.

MNa va anoduyeTe SlAKOMEG OTNV

Tapox1 NAEKTPLKNG EVEPYELAG

Katd tnv enavadoption:

¢ BeBawwbeite 6TL N CUVOAIKT| TIAPOXT) TOU
NAEKTPIKOV CUOTNAATOG VAL ETTAPKNG.

* YUVOEDTE TO PNYAVNUaA o€ pia Tipica
PEVATOG ETIAPKOVUG AUMEPAL.

* amodUYETE TNV TAUTOXPOVT XPioN AAAOU
NAEKTPIKOV EEOTTALONOV UYNANG artoppddnong.

3) Aoddalela MPOCWIIKOU

a) Na €i0Te TIPOTEKTIKOL, VO EAEYXETE TL
KAVETE KAl Va XPIOLOTIOLEITE TNV KOLVN)
AOYIKN} OTOV XPNCLUOTIOLEITE £VA NAEKTPIKO
epyaAeio. Mn XpnOOTIOLEITE TO NAEKTPIKO
€PYaAEio OTav €i0TE KOUPAGHEVOLT|
UTTO TNV ETPELN VAPKWTIKWV, AAKOOA
1 pappakwv. Mia otiyur anpooeéiag kard
M XPrion evog NAEKTPIKOU EpyaAgiou Urmopel
va rpokaA&oet 0oBapo TPAUUATIOLO.

b) Xpnouoromote atopikda péoa
npoctaciag. Na popdte avta
TPOCTATEVTIKA YvaMd. H yprion Siatdéewv
rpooTaociag onwe LUAokeS mpooTaciag
arno ™ okovn, avTioAlodNTIKd rarouTolq,
TPOOTATEVTIKA YIAEKA 1] WTOAOTIIOES, UEIWVEL
TOUG MPOCWITIKOUG TOAUUATIOUOUG.

¢) ATIOpUYETE TIG AKOUOIEG EKKIVI|OELG.
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BeBawbeite 6Tt 0 Slakommg BpiokeTal
ot B€om "OFF" miptv Tomobe Tt oeTe T0 I,
TIPWV TUACETE 1) HETAPEPETE TO NAEKTPIKO
epYyaAeio. H petagopd tou nAekTpikou
gpyaAeiou e To SAKTUAO oTov SlakorT i
n ouvédeon Tou otnv npila LiE ToV SIaKOTTTN
ot 6€on “ON” euvoei Ta atuyrjuara.

d) Apapéote kKABe KAELSI 1] Epyaleio
PUOMIONG TIPLV EVEPYOTIOWOETE TO
NAEKTPIKO epyaleio. Eva kAeidi 1
£pYaAgio TTou rapauevel oe eragn e Eva
TIEPLOTPEPOIEVO UEPOG TOU UNXAVTILATOG
UITOpE( va TpoKaAETeL ToaUUATIOUO.

e) Mn okUBeTe. AlaTnpEiTe MAVTA EMAPKT)
oot pIEN Kot loopportia. Auto
ETUTPETIE KAAUTEPO EAEYXO TOU NAEKTPIKOU
EPYAAEIOU O€ amPOCLEVEG KATAOTAOELS.

f) Na vriveoTe pe Tov KatdAAnAo
TpoTM0. Mn popdte Papdia pouxa kat
Koopnuata. Alatmpeite Ta HaAALd Kat Ta
POUXa LAKPLA aTIO TA KIVOUMEVA LEPT).
XaAapd pouxa, kKoounuara rj pakpld paAAia
UIMTOPE( va acToUV O KIVOUUEVA LIEQN.

g) EQv uttdpXouv oUOKEVEG TIOU TIPETIEL
Vva GuVEEB0UV GE EYKATACTAGELS YA
™mv e€aywyn Kat tn cuAAoyr] oKovng,
BeBawdeite OTL Eival cUVSESENEVEG
Kall XPNGOTIooUVTaL GWaoTd. H xprion
QUTWV TWV GUCKEUWY LIMOPEL Va UEIWOEL TOUG
KIVOUVOUG TTOU OXETICOVTaL LUE TT) OKOVN).

h) Mnv agprcete v e€oikeiwon mov
OTIOKTI)OUTE ATIO TN XP1oM TOU
HUNXAVIIHATOg Va oag ETITPEYPEL
va gioTe edprouxacuévol kat va
AYVONOETE TIG ApXEG acpaAeiag Tou
NAEKTPIKOV epyaAeiov. Mia armpdoektn
evépyela Unopel va rpokaAgoet coBapo
TOAULATIOUO O€ SEUTEPOAEMTA.

Xprjom Kkat pooTacia Tov

NAEKTPIKOU EPYAAEioU

a) Mnv unepdopTWVETE TO NAEKTPIKO
E£PYAAEi0. XpnOIHOTIOMOTE TO KATAAANAO
NAEKTPIKO EPYTAEiO yia TV pyaocia.
To katdAANAo NAEKTPIKO epyaleio
Ba ekTeAEoel TV gpyaocia kaAutepa
Kal e pueyaAutepn aopdAeia, e tnv
TaxUTNTA yla v orola oXeSIATTNKE.

b) Mn xpnotporoleite To NAEKTPIKO
€pYaAeio av o Slakommg dev propei
va 1o B€oel o€ AstToupyia i va o
oTapatoel. Eva nAektpikd epyaieio
oV 8eV EAEYXETAL LUE TO ‘SIaKOTTTN Eival
ETKIVOUVO Kal amalTel EMIOKEUN).

¢) Mn XpnGIHOTIOLEITE TO PNXAVNHa
€AV 0 KAEIS0SLaKOTITNG SEV PTTOPE(
Va TO EKKLVIOEL 1] VA TO OTAUATIOEL
Kavovikd. Eva unydvnua riov dev
uropei va evepyortoinBei ard Tov
KAEL6081aKOmTTN €ival eMKIVEUVO Kal TIPETTEL

5)
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Vva EMOKEVAOTEL 0€ KEVTPO TEPPIG.

d) AdpaipéaTte To KAELSI avapAedng

TIPIV KAVETE OTIOLEGSNTIOTE PUOMICELS,
aAAGEETE a&eooudp 1 TIPLV ATtOONKEVOETE
To NAEKTPIKO epyaAeio. Autd Ta mpoAnmrikd
LETPA aopaAeiag Leiwvouy Tov Kivouvo
TUXQIaG EKKIVNONG TOU NAEKTPIKOU EpYaAgiou.

€) ATIoBnKeVOTE TA [N XPNOILOTIOMPEVA

NAEKTPIKA EPYAAEIQ HOKPLA artd TadLa
KOL MNV ETUTPEMETE OE ATOA TIOV

Sev eival eEoikelwpEva pe To idlo To
€PYAAEio Kal AUTEG TIG 0dnyieg va
XPMNOUIOTIOOUV TO UNXAvNHa. Ta NAEKTPIKA
epyaleia eivai emkivduva yia ta xepla Twv
XPNOTWV TTov SeV gival EKTTAIGEVUEVOL.

f) dpovTioTe yia ™ cuvTiipnon TwWv

NAEKTPIKWV EPYAAEIWV Kal TWV
eEapmuartwyv. BeBaiwOeite 611 TA
KIVOUMEVA MEPT Eival EVOVYPAMIIGHEVT
Kat KivouvTatl EAeVOEPQ, OTL SEV UTIAPXOUV
OTIOCUEVA LEPN KAl TUXOV AAAEG
GUVOIKEG TIOV [TTOPEL VO EMMPEACOUV TN
Aetrtoupyia Tou nAEKTPIKOU EpyaAeiov.
Ze mepintwon {NMIAG, TO NAEKTPIKO
EPYUAEiO TIPETEL VA ETIIOKEVACETAL TIPIV
TO XPNOIHOTIOGETE. [ToAAd atuyrjuara
npokaAovvtal anod eAAeim ouvtripnon.

g) Na Siatnpeite akoviopéva kat Kabapd ta

epyaAeia kormg. H owoTrj ouvTripnon twv
EpYaAgiwv Komrig, e AIXUNPES AKPES, Ta
KaBloTd Atydtepo emipper o€ UrAokapiopara
Kat givat 1o VKoo va eAeyxOouv.

h) Xpnopomoumote 1o NAEKTPIKO EpyaAeio

=

KalL TA GXETIKA EEapTIHaTa CUPPWVA PE
TIG TIAPEXONEVEG 0dNYieg, Aappavovtag
uTIOYIN TIG OUVONKES EPYAOiag Kal ToV
TUTIO TNG EPYACIAG TIOU TIPOKELTAL VA YiVEL
H xprion nAekTpikoU epyaleiou yia Asiroupyieg
AdAAeg amd auteg rou mpoPAEnovTal Uropet
Va TIPOKAAETEL ETTIKIVOUVES KATAOTATELS.
Awatnpeite TIg AaBEg kat TIG ETPAVELEG
TIACIHATOG OTEYVEG, KAOAPEG Kal
artaAAaypEveg armo ixvn Aadlov kat
ypdaoov. Ot 0Alobnpéeg AQBES Kal EMipAVELES
naociuaTog S€v 0ag EMITPEMOVV va
UETAKIVEITE Kal Va EAEYXETE e aopdAeia

TO EpYAAEIO O€ AMPOOUEVEG KATAOTACEI.

Xprion kat ipopuAd&elg katd
XP1ioM EPYAAEIWV PE prtatapia

a) MNa ™ $opTIoN TNG pratapiag

XPNOLUOTIO|OTE HOVO POPTIGTEG TIOV
TpoTEivoVTaL ATIO TOV KATAGKEVACTN.
Evag ¢optioTn¢ katdAAnAog yia évav
TUMO TTAKETOU UITATAPIWY UTTOPEL va
Snptoupynoet Kivéuvo mupkayldg,
nAektpornAnéiag, unepBepuavong 1
Slapporic dlaBpwtikoU uypoU uratapiag
otav xpnouornoleital e AAAN urarapia.



b) Xpnopomoujote HOVO TIG EISIKEG
Mratapieg mov TipoBAETOVTAL YiA TO
gpyaAeio oag. H xprjon oroloudrjriote dAAou
TTAKETOU ITATaPLWYV IITOPEL va SnUIoupyrioel
K{VSUVO TpauuatiopoU Kal TUpKayLds.

¢) ‘Otav n pnarapia Sev xpnoyoroleitat,
TIPETEL VA GUAAGCETAL HOKPLA aTIO
AAAQ METAAAIKA QVTIKEIMEVA OTIWG
CUPPATTTIKA, VOMioHaTa, KAELSIA,

KapoLd, BiSeg 1] AAAN MIKPA METAAAIKA
AVTIKEIPEVA IOV B prtopovucav va
TIPOKAAECOUV BPAXUKUKAWHA TWV
enadwv. To foayxuKUKAwua avaueoa
OTIG ENAPES TNG UITaTapiag Urtopel va
TIPOKAAEDE! AVAPAEEEIS 1} TTUPKAYIES.

d) Mia prtatapia o€ Kakr KataoTaon
Urtopei va ipokaA€ael Siappon uypou.
ATIOPUYETE TNV €MAPT [LE TO UYPO. Z€
Tiepintwon Tuxaiag enadng, EemAlvete
e vepd. EAv To uypo €pbeL o emadn pe
TA WATIA, OUpBOVAgUTEITE Evav yatpd. H
Slappon vypou aro Tn unarapia Urmopei va
TPOKAAEOEL EpEBIOUO 1} EyKAUUATA OTO SEPUA.

€) Mn XPNGOTIOLEITE KATECTPAMMEVN 1}
TPOTIOTIOINMEVN HITaTapia ) epyaleio.
O1 KATECTPAUUEVES 1] TPOTIOTTOINILEVES
UTaTapieg Umopouv va napovotdoovv
anpdBAEnTTn CUUTTEPIPOPA LIE QITOTEAETIA
npkayld, €kpnén 1 Kivéuvo TpaupuaTiouou.

f) Mnv ek@€TeTe TN HIartapia r To epyaieio
oe pwTid 1] urtepPoAikn) Oeppokpaacia.
H €kBeon oe pwtid 1j Beppokpaocies dvw
Twv 70 °C Unopel va mpokaAgoet EKpnén.

g) AkoAouBroTE OAEG TIG 08N YiE]
$opTIong Kat pnv entavadopTifete
TO MAKETO Hnarapiag r To epyaleio
MEPav Tou eVpoug Bepokpaciag rov
kaBopideTal oTIg 08nyieg. H akatdAAnAn
@dption i n PSption o€ Bepokpacies
EKTOG TOU KABOPIOEVOU EUPOUG LUTOPE(

Va KQTAOTPEWEL TNV Urtatapia Kat va
avénoet Tov Kivduvo rmupkayldg.

h) Mnv entavagpopTileTe TO TIOKETO

Jratapiag o pEpPn 6OV UTIAPXOUV

atpoi, EVPAEKTEG ouaieg 1 urtepBoAtkd

UypoUg Xwpoug. Edv éva uypo riepBaAiov

Sev propel va arnodeuxOei, xpnoilomoote

Jia Tipica Tiou Tipoo TaTevETAL Ao SLaPOopPIKO

Slakortn (RCD-Residual Current Device), yla

Va LELWOETE TOV KivOUVO NAEKTPOTIANE(AG.

Mnv amoBnkeveTe T0 KAAWSI0

TOU POPTIOTH HIMATAPLWYV OE LEPT

mou to $pOdvouv Ta radid.

—

Texvikn vrtooTpIEN

a) MyaiveTe va EMICKEVACETE TO NAEKTPIKO
EPYAAEIO OE EEEISIKEVPEVO TIPOCWTIIKO,
XPNOOTIOLWVTAG MOVO YyVNiola
avTaAAOKTIKA. AUTO eriTpgret ) dlatrjpnon
MG aopdAelag Tou NAEKTPIKOU EpyaAgiou.

EL-

b) Mnv kAveTE EMOKEVEG 0N ptaTapia.
Ol gpyaoieg EMOKEUNG MPETTEL VA
TPAyUaTOMNoIoUVTAL AMO TOV KATAOKEUAOTN
1 ano e&eIdIKEVUEVO KEVTPO OEPPIS.

3. NMPOEIAOMNOIHZEIZ I'A THN
AZOANEIA TOY XAOOKOMTIKOY
ME OAHIO KAGIZMENO

3.1 EKMNAIAEYZH
* Efoikelwbeite e Toug AePLESEG KaL TN
XPromn Tou unxavnipatog. Mdbete va
OTAUATATE YPriYOPd TO MNYAVNUA.
e MnV ETITPETIETE TIOTE VA X PNOLLOTIOLETAL
TO pNnyavnua arnd radid 1y and dtopa mou
Sev eival eEolkelwpéva pe TIg 0dnyieg. Ot
ToTKoi vopoBeaia evééxeTtal va opilet
€AAX10TN NAKIa yla TOV XprioTn.
Mn petadépete mawdid r) AAAoUG EMBATESG.
Na BupdoTe 6tL 0 xprjoTng eivat urelBuvog
Yl TA ATUXHATA KAL TA ATTPOOTITA TIOU MTTOPEL
va oupPolv og AAAa Atopa 1 oTnV ISloKTNoia
Toug. Eival eubuvn Tou xelploTr 1 exTipnon
TWV TIOAVWV KIVEUVWYV TOU €6APOUG GTO OTIOI0
TIPETEL VA pyaoBel, kaBwg kat 1 Afyn 6Awv Twv
avayKaiwv JETPWV yla Tn SIKN Tou acpaiela
Kat v achdAela Twv AAAwy, Wlaitepa oe
ETIKALVY, AVWUAAQ, OALoBNPA 1) aoTadr) edadn.
AuTo TO gYXELPiSI0 amoTeAEl avandomaoTto
HEPOG TOU HNYAVIATOG, ETIOPEVWG TIPETIEL
V0 TO CUVOSEVEL TTAVTA OE TIEPITTTWOT
TIPOCWPLVIG 1) OPLOTIKIG TIAPAXWENONG TOU.

3.2 TMPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEZ

Méoa atopikng npootaciag (MAM)

* ®opdte KATAAANAO POUXIOUO, AVOEKTIKA
UTTOSNLATA EPYACIAC |LE AVTIOALTONTIKES
0OAEG Kal pHaKpld avTteAdvia. Mn
XPTOLOTIOLEITE TO PNXAVNHA EUTTOAUTOLT)
pe avolxTd mESAa. PopdTe WTOAOTHOES.

* H xprjon MPOCTATEVTIKWY AKONG UITopet
Va LEWOEL TNV IKAVOTNTA VA OKOUOETE
€VOEXOUEVEQ TIPOEISOTIOMNOELS (KPAUYES
1 ouvayeppoug). Mpooe€te Wlaitepa doa
oupBaivouv yupw armo tnv TEPLOXT) EPYAciag.

* Mn XPNOLUOTIOLEITE KAOKOA, TTOSIEG, HEVTAYIOV,
BpaxloALa, lATIOHO HE ALWPOUHEVA
MEPN, 1 He KopSdvia kat ypaBATeg Tou
KpepovTaln eivat papdia kat uropouv
V0O UIEPSEVTOVV OTO UNYAVNUA 1) o€
QVTIKE{JEVA KAl UAIKA OTO XWPO £pyaaciag.

* Aévete Ta HAKPLE HAAALG.

Meploxn epyacia / Mnxavipatog

EAEYETE IPOCEKTIKA TNV TIEPLOXT EPYATiag
KalL aropakpUVeTe oTISNMOTE Ba propovoe va
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EKTIVAYTEL ATIO TO UNYAVNMA 1) VO TIPOKAAEDEL
N o SLdTagn Kotmg/meploTpeddEVa dpyava
(eTPES, KAQSIA, CUPHATA, KOKAAQ, K.ATL).

3.3 KATATH XPHzH

Zwvn gpyaciag

¢ MnV XPNOLIOTIOLEITE TO PNXAVNHA OE EKPNEIES
ATUOODALPES, TIAPOUCIT EVPAEKTWV UYPWYV,
aepiwv 1 okOVNG. OLNAEKTPIKEG ETMAPEG T T
HNXQVIKT) TPLET IOPOUV Va SnLoupYTcouV
OTILVOT)PEG TIOU UIMOPOUV VA TIPOKAAEGOUV
AVADAEEN TNG OKAVNG 1) TWV ATHWV.

¢ Epyaoteite povo pe 1o dwsg Ing
NHEPAG 1) e KaAd TEXVNTO dwG Kal
UTIO GUVONKEG KAATG OpATOTNTAG.

¢ ATIOMOKPUVETE TOUG AVOPWITOUG, TA TIAUSLA KAt Ta
(wa armo tnyv mieploxn epyaociag. Eival anapaitnto

Tanadld va erBAENOVTAL AT vav AAAO EVAAIKAL.

¢ ArodUYETE TNV gpyaocia mavw oe BpeyrEvn XAoON,
UTIO BPOXT KaL UTIO TOV Kiveuvo Katatyidag, ei81ka
av uTtapxeL OavoTNTA Va TIEGCOUV KEPAUVOL.

¢ ArodevyeTe TIG avwiaAieg Tou 6adpoug
(poekox€Q, BaBouAWNATA), TIPOCEXETE
18laiTepa Ta eMKALVT £6ADN, TOUG KPUPOUG
KivdUvoug Kat evexopeva eumodia rou Ba
MTTopoUoav va EWwoouV TNV opatdTnTa.

¢ AwOoTE TIOAU TTPOCGOXT) KOVTA OE KPNVOUG,
opuypata 1) Tdppoug. To unxavnua propei va
avarpartei eav €vag Tpoxoq Ppebei Ew armo To

GKPO TOU OPUYHATOG 1] €AV TA AKPA UTIOXWPHOOUV.

¢ [pocoxr) oTa eTikAWVY) £8AdN OTou amnaiteitat
181aiTEPN TIPOCOXT YL VA AtoPUYETE TNV
avaTpoT 1 TNV anwAela EAEyX0OU ToU
pnxavnuarog. OLKuploTePES attieq TNG
AMWAELAG EAEYXOU TOU PnXavipatog eivat:
o 'EANeWn ipooduong TwV TPOXWV.
* YTiepPoAKN) TaXUTnTaA.
o AndToueg aAAayEQ katevbuvong.
o Avemapkeg dpevaplopa.
o Mnxavnua akatdAAnAo yla xpnon.
o ‘EAAewdn yvwong Twv EMIMTWOEWYV TIOU UIopEel
Va TIPOKUPOULV aTd TIG CUVONKES TOU £6ADOUG.
e Xprion TOU UNXAVHATOG WG
OXMHA PULOVAKNONG.
* ‘Otav KAVETE XPriON TOU UNXAVIUATOG KOVTA
0TOV SO0, VA TIPOTEXETE TNV KUKAodOpia.

/\ EIAOMOIHZH

Ta UNYaVaTa IOV KAAUTITOVTAL artd
auTO TO EYXELPIOI0 Sev Exouv oxedlaoTel
Y10 XPTion WG 6XMuUa pUHOVAKNONG.

BeBawwbeite 6TL Sev uTtAp)OLV EUMOSLAL.

* [pooe€te OGTAV XPNOLUOTIOLETE TIAPEAKOUEVA
TIOU UTTOPEL vVa ETINPEACOUV TN 0TABEPOTNTA
TOU UNXavnpatog, 18iwg oe eTKALVT £5adn.

¢ Alatnpeite mavta xepla Kal odia pakpLd
Qro TO CUCTNUA KOTIG, TOOO KATA TNV
€KKIVNo™ TOU KIvNTripa 600 Kal Katd
TN XPrioN TOU HNXQVIHATOG.

* KpatnoTe ta x€pLa Kat Ta rodia Hakpla
Qro6 TO OTNPLYa TOU Kabiopatog. Yapxet
Kivuvog TPAUHATIOMOU ard oUVOAWN.

A\ TPOEIAOMOIHZH

To epyaAeio kormg ouveyiel va TieploTpEdETaL
yia Alya SeUTEPOAETTTA OKOLA KA IETA TNV
QMOCUUMAEEN 1) KETA TO OPNOIUO TOU KIVNTTPa.

A\ TPOEIAOMOIHZH

‘Otav urdpyoLV TEPLOTOTEPA CUCTIIATA KOTMNG,
SwoTe HEYAAN TIpocoy™) Kabwg 1 TiepLoTtpodn
€VOG OUCTILATOG UTTOPEL Va TIPOKAAEDEL

KOL TNV TIEPLOTPOPI TWV UTTOAOITTIWV.

/\ OAHFIES A THN ASGAAEIA

Y mepimTwon Bpavong 1| aTuXNUATWY Katd

™ SIAPKELX TNG EPYACIAG, ATIEVEPYOTIOOTE
GUECT TOV KIVNTTPA KA ATTOHOKPUVETE TO
UNXAVNA e TPOTIO TIOU VA LNV TIPOKAAECEL
GAAQ ATUXNMATA. 2E TIEPITTTWOT) ATUXTHATWY
e TPaUUATIoNOoUG, EPAPHOOTE AUETA TIG
KaTaAANAGTEPES Sladikacieg MPWTwWV Bondeiv

YlOL TNV TIEPIOTAON Kl ETIKOVWVIOTE JE Eva
VOGOKOEIO Yl TNV KAatdAANAn Bepareia. Abaipéote

OXONIOTIKA EVOEXOEVA BPAVOATA TIOU MITOPEL

Va TIPOKAAEGOLV {NULEG 1) TPAUUATIONOUG O

avBpwrioug 1 {wa, €AV Leivouv Xwpig emtripnon.

ZuuneplpopEg

¢ Katd tnv odrjynon kai v epyaocia, va
MNV amooTIdTal N TIPOCOoXT) 0AG KAl vVa
TIOPAUEVETE CUYKEVTPWEVOL.

¢ Mpooegte dTaV KIVAOTE PE TNV OTIIOBEV 1} TTPOG
Ta miow. Kotralete miow oag Tptv EeKvrioeTe
Kal katd TN Slapkela TG 6riodev yia va

Mepropiopoi xpriong

* Mn XPNOLUOTIOLEITE TIOTE TO UNYAVNA HE
$Oappéva, EAATTWHATIKA ) AdB0og ToTtoBeTNHEVA
TIPOOTATEVTIKA (KAS0G TIEPICUAAOYTG,
TIPOOTATEVTIKO TIAEUPIKTG 1) 0TTioB1aGg amoBoAng)

* Mn XPNOLUOTIOLEITE TO PNXAVNA AV
Ta eEaptipata/epyaieia Sev €xouv
ToToBeTNOel 0Ta TTIPOPAETIOEVA ONEIQ.

e Mnv anevepyoroleite, adalpeite 1
TPOTIOTIOLETE TA UTIAPXOVTA CUCTNUATA
a0haAEIQ/UKPOSIOKATITEG.

* Mnv urtoBAAETe TO UNYXAVNHA OE UTTEPBOAIKT|
KATATIOVNON KAl LN XPNOLOTIOLEITE AKATAAANAQ
pnxaviuata ya aplég epyacieg. H xprion
KATAAANAOU LNXAVILATOG LELWVEL TOUG KIVOUVOUG
Kal BEATIWVEL TNV TIOLOTNTA TNG EpYACiag.

* To pnxavnua dev eTUTPEMETAL VA KIveiTal o
Snuoatoug Spdpoug. H xprion Tou (cUpdpwva
pe Tov Kwdika Od1kng KukAodopiag) pémet
VA YIVETAL ATIOKAEIOTIKA Kal LOVO 0€ SpOOUG
TI0V 6€V KUKAOPOPOUV AAAA OXTaTa.
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3.4 ZYNTHPHZH, ANOOHKEYZH

H TOKTIKT) oUVTriPNOoN KaL 1 owoth
QroBrKEVUOT TIPOOTATEVOUV TNV AohAAela
TOU UNXAVAATOG Kal TIG EMSOTELS TOU.

Zuvtipnon

¢ [VIn XPNOLOTIOLEITE TIOTE TO UNXAVNUA e
$Oapuévan EAATTWHATIKA EEAPTAMATA.

Ta EAATTWHATIKA EEAPTIHATA TIPETIEL VA
avTtikaBiotavrat kat XL va EMoKeVAlovTaL.

¢ Katd tig Stadikaoieg pUBLIONG TOU PNYavhaTog,
SWaOTE TIPOCOXT yla TNV anoduyr) mayideuong
TwV SAKTUAWV AVAPETA GTO KIVOUUEVO GUOTNHA
KOTING KA Ta 0TABEPA PEPT TOU UNXAVUATOG.

¢ [nyaiveTe va eMOKEVACETE TO UNXAVNUA O
€EEIOIKEUPEVO TIPOOWTTIKO, XPTOLLOTIOIWVTAG
HOVO yVIioLa avTAAAGKTIKA. AUTO ETITPETIEL TN
Slatnpnon TG acPAAELAG TOU PNXAVIHATOG.

o Mnv KAVETE ETIOKEVEG OTN HIATAPIa.
OLepyaoieg emokeung TIpETEL va
TIPAYMATOTIOOUVTAL MO TOV KATAOKEUAOTT)

1) a6 eEEIOIKEVEVO KEVTPO GEPPIC.

/\ OAHFIEZ IA THN AZGAAEIA

To emired0 HopLROU Kal KPASACHWY TIOU avaypddpeTat
OTIG TTaPOVoES 0dNYIES, Eival OL LEYIOTEG TIUES XPNIONG
TOU WNXavnuatog. H xprjon pn looppormuévou
gpyaAeiou Korm|g, n uEPPBOALKT) TaXUTNTA Kivnong Kat
1 ATOUGIa CUVTIPNONG GURBAAAOUV ONUAVTIKA OTIG
EKTIOUTES BopUBOU Kat 0T SnpLoupyia Kpadaouwy.
Kartd ouvénelq, eival avaykaio va Angeouv
TIPOANTTTIKA HETPA Yia TNV eEAAEWYN TwV TUOAVWY
NV Adyw TG UWnAng oTabung Bopupou kat

TWV Kpadaouwv; PPovTioTE yLa TN CUVTPNOT) TOU
HNXAVIaTOS Kot HopATE WTOAOTIOES, KAVOVTAG
SlaAeippara katd ™ Sidpkela TG epyasioa.

Anobrikeuon
Mo N peiwon Tou KIvEUVoU TIupKAyLAS, LNV adrvete
TA YEUATA PE UAIKA SOXELO 08 E0WTEPIKOUG XWPOUG.

3.5 TMPOZTAZIA TOY MNEPIBAAAONTOZ

H mpootaoia tou mepBAAAOVTOG TIpETIEL Va aroTeEAEL
JLOL OMAVTIKY] KOL TIPWTAPXIKY TIASUPA 0T XPrion
TOU UNXAVAUATOG, TIPOG OGEAOG TG TIOAITIOUEVNS
oupBiwong kat Tou TEEPIBAAOVTOG 0To OT0i0 {OULE.
¢ Tnpeite auotnpd TNV TOTIKT) VOUoBETia yia Tn
813601 UAIKWV CUOKEVAOIAG, EAATTWUATIKWY
€EAPTNUATWYV KAl OTIOLOUSTIOTE OTOIKEIOU
MTOpEL va LoAUVEL To TtepIBAAAOV. Autd Ta
anoppippata dev pérnel va datibevTat pe
TA OIKLAKA ATTOPPIKATA, AAAA TIPETEL VA
OUYKEVTPWVOVTAL XWPLoTA Kal va apadidovrat
oTa eI8IKA KEVTPA GUAAOYNG, TIoU Bal
$POVTIoOLV YIa TNV AVOKUKAWGT) TWV UANIKWV.
¢ Tnpeite auotnpd TNV ToTTKT) VouoBeaia yia
N 81dBe0n TWV VAIKWV TIPOG anoppun.

EL-

e Edv anodaoioete va pnv XpnoloTiomoeTe
EaVA TO PUNYAVNHA, LNV TO EYKATAAEITETE
oTo TiepIBAAAOV, aAAd amneubuvBeite oe
€EOUOLOO0TNEVO KEVTPO AVAKUKAWGNG
oUudwva e TV loxvouoa vouobeaia.
E SlatiBevtal pe Ta OIKIOKA aroppippaTa.
Vpdwva e my Eupwraikr) Odnyia
EEEE  D(012/19/EK OXeTIKA e Ta amoppippata
NAEKTPIKWYV KAl NAEKTPOVIKWY CUCKEUWV Kal
TOUG £BVIKOUG KAVOVIOHOUG yla TV £happoyr| g, ot
NAEKTPIKEG TUOKEVEG TIOU EXOUV OAOKANPWOEL TOV
KUKAO {Wr|g TOUG TIPETTEL VA CUYKEVTPWVOVTAL
XWPLOTA e oKOTTO TN BIAIKY) TIPOG TO TIEPLBAAAOV
AVAKUKAWOT] TOUG. AV OL NAEKTPIKEG CUOKEUES
anoppidpBolv oe xwatepn 1 oTo £5agog, ot
BAaBepég ouoieq pmopei va ptdoouv otov udpoddpo
opidovta kat va Sleloduoouv oty TPodIkT) aAucida
TipoKaAwvTag BAARES 0TV Uyeia Kat Ty gunuepia
oag. MNa AerropepeaTepeg MANPOPOPIES OXETIKA HE TN
51a6e0m Tou TpoidvTog, aneubuvbeite oTov apuodlo
dopea yia T SLABEOT TWV OIKIAKWY ATIOPPIMMATWY 1)

otov AVTITIPOOWTTO.
anoppiyTe TIg prnatapieq Ye m d€ovoa
TIPOCOXT) KAl CUUPWVA E TOUG LoXUOVTES
Li-ion TOTIKOUG KQVOVIOHOUG. H umatapia mepiexet
UAIKA TToU gival emikivéuva yla €046 Kal yia To
TiepBAANOV. AuTr) TIpETEL VA adalpeiTal Kat va
dlatifeTal XwPLoTA OE £va KEVTPO TIOU SEXETAL
uratapieg WWvTwv Abiou.

OLNAEKTPIKEG CUOKEVEG SEV TIPETTEL VAL

270 TEAOG NG WPEANG {wnig Toug,

H Stagpoporonuévn culoyn

9N XPNOHOTIOMUEVWY TIPOIGVTWY Kat

@' OUCKEUAOLWV, ETITPETIEL TNV AVAKUKAWOT
TWV UAKKWV KaL TNV enavaypnatuoroinon. H
EMAVAYXPNOLLOTIONOM TWV AVAKUKAWUEVWY

UAIKWV gumodidel T poAuvon tou mepiBAAAOVTOG Kal

UEWVEL TN {TNOT TIPWTWY UAWV.

4. TNQPIMIA ME TO MHXANHMA

41 NEPIrPA®H MHXANHMATOZ KAl

MPOBAEMOMENH XPHZH

AUTO TO PNXAVNHa €ivat pic XAOOKOTTTIKT)
HNXaVT] i€ ETIOXOUHMEVO XEIPIOTT).

To pnxavnua eivat eEoTAIoEVO LE Evav
NAEKTPOKLVNTAPA TIOU KIVEL TO CUOTNA KOTIG KAl
€vav NAEKTPOKIVITIPA TIOU EAEYXEL TNV Kivnon.

To unxavnua eivat eEOTTALOUEVO |e

Kivnom oToug Ttiow TPoXoUG.

O xelploTr|q eival og B€om va 08N yroeL TO UNyAavnua
KL VOl EVEPYOTIONOEL TA KUPLA XELPLOTHPLA
JévovTag avTa Kablopévog otn B€on odrjynong.
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Ta ouotruata aodaAeiag Tov gival TorobeTnuéva
OTO PNXAVNHA TIPORAETIOUV TNV OKLVNTOTIOMGT) TOU
KIVNTHPA KAl TOU GUOTHATOG KOTG Héoa og Afya
SeutepdAerta (Tap. 7.2.2).

41.1 TMpoPAemopevn xprion

AUTO TO pnxavnua eivat oxedlaopEVo Kat
KOTOOKEVAOEVO YA TNV KOTTH TG XAONG.

Eidikotepa, Ta HOVTEAQ:
e MP 84 Li 48 Series V1/V2 kat MP 98 Li 48
Series V3 urnopeite va kdvete Ta €ENG:

1. Kot NG XAOGNG kaL GUAAoyn
0TOV KAS0 TIEPLOUAAOYNG,

2. Kot ™G XAONG Kat EKPOPTWON OTO
€5acog aro iow (v PoBAEMETAL);

3. vakoyete T xAon, va myv Prhokdyete
KL va v evarnoBéoeTe oTo £5adog
(Aerroupyia "mulching") (av TipopAemeTaL).

Me Ta povteAa:

¢ SD 98 Li48 Series VV1/V2 e SD 108 Li 48

Series V3 uropeite va kdvete Ta €ENG:

1. va kOYete T XAON kat va mv
adeldoeTe ano To TAAL,

2. vakoyete N XAon, va myv Prhokdyete
KL va v evarnoBeoeTe oTo £5adog
(Aerroupyia "mulching") (av TipopAemeTaL).

H xprion eldikwv eEapmmudtwy, Tou mapexovTal
QO TOV KATAOKEVAOTT) WG YVol0G EE0TAIOIOG 1)
TIwAOUVTAL EEXWPLOTA, ETUTPETIEL TNV EKTEAEOT) QUTYG
™G epyaociag oe SiAdopeS KATAOTACELG AEITOUPYIag,
TI0U avadEPOVTAL OTO TIAPOV EYXELPISIO 1) OTIS
08nyieg ou CUVOSEVOUV Ta ETIEPOUS EEAPTIATA.
Opoiwg, n duvatdmra ePappoyng mPOcoeTwv
efapmudTwy (edpoooV TIaPEXOVTAL ard Tov
KATAOKEVAOTT)) UTOPEL VA ETIEKTEIVEL TNV
TIPOBAETIOLEVN XPNOM, AVAAOYA e TA dpLa Kat

TIG TIPOUM0BETELG TIOU OpidovTal oTIq 0dnyieg

TIOU CUVOSEVOUV QUTO TO EEAPTNAL.

41.2 AkatdAAnAn xprion

Omoladrrote AAAN xprion, EKTOG armo Tnv
TIPOBAEMOUEVT XPTiOT, UTTOPEL Va gival
erkivouvn kat va pokaAgoel {npid og ATopa
n/kat avTikeipeva. Qg akataAAnAn xpnon
(evoelKTIKA KaL OXL TIEPLOPLOTIKA) EVVOEITAL:

* Na petadépeTe pe To unxavnua dAAa aroua,
radia iy {wa, Kabwg urdpyeL Kivouvog TITwong
KalL 6ofapov TPAVHATIOHOU 1) Snioupyia
oUVONKWV WUn achaioug odrynong.

¢ H wbnon dopTiwv.

* Hxprion Tou unxavruatog navw oe actadr),
0ALoONPA, MaywHEVa, TIETPWSN 1) AVWHAAA
£6Adn, A\aKKOUBEG |ie VEPO TIOU SEV ETITPETIOUV
v a&loAdynon Tng cUoTaong Tou e5APouG,

* Hxprion Tou CUCTNATOG KOTTNG
0€ TIEPLOXES XWPIG XAON;

° 1) XPrjoN TOU UNXAVARATOG YIa TO
MAepa GUAAWV 1] UTIOAEUUATWY.

/\ EIAOMOIHZH

H akatdAANAN xprion Tou PNyavipaTog Exel
WG ATOTEAETHA TNV AKUPWOT NG EyyUnong
KOl OTIOLA0ONTTOTE EUBUVNG TOU KATAOKEUAOTT),
KaBIOTWVTAG UTIEVBUVO TO XPN 0N YIA TIG
UTTIOXPEWOELG TIOU TIPOKUTTTOUV artd {NUES

1} TPQUATIONS TOU XPr)OTN 1) TPITWV.

41.3 Eibog xpriom

To punxavnua auto TpoopileTat yia xprion aroé Toug
KATAVOAWTEG, TOL ATO [N EMAYYEALATIES XEIPLOTES.
MpoopiCetal yia "epacttexvikr xprion" Kat TipEmeL

Va XPnoldoroteital arnd évav Povo XepLom).

4.2 ZHMANZH AZOAAEIAZ

270 pnxdavnua epdavidovrar Siapopa cUpBoA
(el 2). Zkortég Toug givat va urtevBupifouv oTo
XEPIOTN 1) CUUIEPLPOPA TIOU TIPETIEL VA TNPEL
YLa TNV TIPOCEKTIKT| KAl AGPAAT) XProT TOU.
2nuacia Twv oupBOAwWV:

NPOZOXH

A @ Mptv XPNOIUOTIOOETE TO UN-

: xavnua dapdote TIg 0dnyieg.
NPOZOXH
Mptv kAvete omoladnrote
gpyacia ouvtripnong n
ETILOKEUNG, BYAATE TO KAELSI
Kat dlapdaoTe TIG 0dnyieg.

= KINAYNOZ EKTOZEYZHZ
A @ ANTIKEIMENQN

Mnv epyddeate xwpiq va
€XETE TOTIOOETNOEL TO TIPO-
OTATEVUTIKO oTiobiag anopo-
ATG 1) TOV KAS0 TIEPLOUAAO-
YNG. (LOVO yla JovTEAQ e
ottioBia teplouAAoyn)

KINAYNOZ EKTO=ZEYZHZ
A\f)/ ANTIKEIMENQN

Mnv epyddeate xwpiq va
€XETE TOTIOOETNOEL TOV TTAEU-
PLIKO EKTPOTIEA ATIOBOANG.
(LOVO yla HOVTEAQ E TIAEV-
PLKT) artoBOoAR)
KINAYNOZ EKTOZEYZHZ

A I""“' ANTIKEIMENQN
Katd ) xpron, Kkpatate tTa

ATOMA MaKPLA aTto TNV TIEPL-
oxn epyaciag.
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KINAYNOZ ANATPOMNHZ
TOY MHXANHMATOZ

max 10°

peyaAvutepn ard 10°.
KINAYNOZ ZYNOAIWHZ
BeBawwbeite 011 Ta matdid
TIAPAPEVOUV HaKPLA artd TO
UNXAavnua 6tav AelToupyei.
KINAYNOZ KOWIMATOZX

Mn Bddete xepan média
€£VTOG TOU XWPOU OTIou Bpi-

OKOVTAL T CUCTNATA KOTING.

/\\ OAHFIEZ I'A THN AZDAAEIA

OLKATECTPANIEVES 1) SUCAVAYVWOTEG AUTOKOAANTES

ETIKETEG TIPETEL VA avTIKabioTavTal. ZNTmoTte Ti§
VEEQ ETIKETEG ATTO TO EOUCIOSOTNEVO ZEPPIC.

Mnv xpnotdoroleite autd To
pnxavnua oe e6Aodn pe kKAion

ZUOTHUATA KOTING 0€ Kivnon.

4.3 ETIKETA NPOZAIOPIZMOY

2TNV ETIKETA AVAYVWPLONG TIEPIAapBavovTal
TA TTAPAKATW oTolxeia (k. 1):

2TABUN NYNTIKNG LOYXVOG.

21jua ouppdpdwong CE.

'ETog Kataokeung.

TUMOG UNXAVTUATOS.

Ap1Bl6g oelpdg.

‘Ovopa kau Sievbuvon Tou Kataokeuaotr).
Kwb1kdg mipoidvTog.

Méy. Taxumra Aettoupyiag Kivntpa.
. Bdpog oe kG

10. Babpodg nAeKTPIKNG TIPOOTACIAG.

11. OvopaoTikn) évtaon.

12. Xwpnukdtnta urnatapiag.

OCONOOARWN A

AVTLYpAYTE TO OTOLKEI AVAYVWPLOTG TOU
HNXQAVHLATOG OTOV ELIKO XWPO TNG ETIKETAG,
OTO THOW HEPOG TOU EEWPUAAOU.

/\ OAHFIES IA THN AZGAAEIA

XPNOIOTIOLEITE T OTOLXEIQ AVAYVWPLONG TIOU
avaypadovTal oTnV ETIKETA QVAYVWPLONG
TPOIOVTOG KABE Hopd TIoL areVBUvVeDTE

0710 €E0UCLOS0TNEVO ZEPPIS.

ZHMEIQZH

To mapddetypa mg SNAWoNS CUUHOPPWONG
Bpioketal oTIq TEAEUTAIEG OEAIGEG TOU EYXELPIOIOU.

4.4 BAZIKA EEAPTHMATA

To pnyavnua aroteAeital ano Ta akdAouba
Baoikd eEapTATA, OTA OTIOI0l AVTIOTOLKOUV
oLTapakdatw Aettoupyieq (Eik.1):

A.

EL-9

ZUYKPOTNMA CUCTNUATWY KOTIG: ival TO
oUO0TNHA TIOU anoTeAeiTal and TNV MpooTacia,
TIOU TIEPIKAELEL TA TIEPIOTPEDOUEVA CUOTH AT
KOTIG, KAl amod Ta CUCTANATA KOTIG.
ZuoThHaTa KoTmg: ivat ta eEapTrpata
TIOU OKOTIO £XOUV TNV KOTI) TNG XAONG.

Ta repUyLa Tou UMApYouV 6Ta AKpa
SLEUKOAUVOUV TN HETAPOPA TNG KOUUEVNG
XAONG TPOG TO KavAAL artoBoArG.
MAgvupikdg ekTpomEag armofBoAnq: Eival
i pootacia achaAeiag kat eprodicel
TUXOV QVTIKE{EVA TTOU CUAAEYOVTAL

aro6 TA CUOTIUATA KOTIG VA TIETAX TOUV
HOKPLA a6 TO NYAVN A (LOVOo yia

MOVTEAQ [LE TIAEUPIKT) ATTOBOAY)).

KavaAt artofoAng: eival To atolyeio ouvdeong
AVALEDA OTO GUYKPOTNA TWV CUCTNUATWV
KOTIN) Kall TOV KAS0 TiePLoUAAOYNG (LOVO yia
TO MOVTEAQ L€ OTTIO0IA TIEPLOUAAOYT)).

Kadog eplouAAoyng: eKTOG Ao T
AetToupyia TEPIOUAAOYYIG TNG KOMMEVNG
XAOngG, anoteAei £va oToixeia aodaAelag,
eunodiovtag TuUXOV avTiKeipeva ov
OUAAEyOVTOL Ao TA CUCTHHATA KOTIHG Va
TIETAXTOUV HAKPLA artod TO pnxavnua (uévo
YL HOVTEAQ E OTTIoOI0 TIEPICUAAOYN).
MpooTtacia omioBblag aroPoAriq (StatiBetat
Katomiv apayyeAiag): torobeTeitat

011 B€0m Tou KASOU TIEPICUAAOYTG Yia Va
eUModiCel TUXOV QVTIKEIEVA TIOU £XOUV
TIEPIOUAAEEEL TA CUCTTLATA KOTTG VA
EKTOEEUBOUV HaKPLA ATTO TO PNXAVNHA (MOVO
YLOL TO LOVTEAQ |LE OTTIOBLA TIEPLOUAAOYY)).
Kaéopa odnyou: ivat n B¢on epyaociag

TOU XelpLoTr Kat SlabETel alobnmpa

TIOU EVTOTTdEL TNV TIAPOUTia TOU YIa TV
enéppaon Twv dlata&ewv aodaAeiag.
Kivntrpag diokwv: mapexet

Kivnon 0Ta CUOTAKATA KOTING.

Kivntpag peradoong kivnong:

TIapEXEL Kivnon aToug TPOXOUG.

Mrmiatapia: mapéxel evEpyela 0Toug
KIVNTAPES Kal o€ OAQ TA NAEKTPIKA
€E0PTANATA TOU PNXAVIATOG.
MrmtpooTivog TipopuAAKTHPAG: TTPOCTATEVEL
TO EUMPOG MEPOG TOU UNXAVIATOG.

TIHOVL: EAEYXEL TO OTPIYPIHO TWV
MTIPOOTIVWV TPOXWV.

MAnkKTPOAGYIO0: SleTtadr) Tou

opadorolel Ta Baclkd XEpLoTrPLa

Yl TN XPrion TOU UNXAVIHATOG.



5. ZYNAPMOAOIHzH

A\ NPOEIAOMOIHZH

OLkavoveg aodaAeiag o TIPETEL VA TPOUVTAL
TeptypddovTal oto ked. 2. Tnpeite auompd

TI§ 08nyieq QUTEG yia va arodUyeTe 0oBAPOUS
KIvoUVOUG. M XpnOLUOTIOLEITE TO Y AVNA TIpLV
OAOKANPWOETE TIG SIAdIKATIES TIOU TIPOPRAETTEL
10 kepAAato “ZYNAPMOAOIHZH”.

lMa Adyoug amobrjkeuong kat LETadopdg, HepKA
€EaPTLATA TOU UNXAVILATOG SEV GUVAPOAOYOUVTAL
areubeiag 0To EpY00TATIO, AAAG TIPETEL VA
ToroBemBOUV PETA TNV adaipeaT ™G CUCKEVATIAg.

H amoouokeuacia kat n oAoKArpwon g
OUVAPHOAGYNONG TIPETTEL VA YivovTal TTAVW
o€ eMinedn kal otabepr] ETPAVEL |IE ETTAPKT)
XWPO YLa T1) LETAKIVNOT) TOU PNXAVAATOG Kat
TWV VMKWV CUOKEUAGIAG, XPNOLOTIOLWVTAG
TIAVTA Ta KATAAANAQ epyaAeia.

51 E=APTHMATA A ZYNAPMOAOIHZH
H ouokeuaoia riepiExel Ta eEaptripata

YLQ GUVOPHOAGYNOT) TIOU AVapEPOVTAL
OTOV OKOAOUBO TIiVaKAL:

Meptypadn

1 Tipdvi

KdAuppa tou TaumAo kat eEaptruata
TOTOBETNONG TOU TILOVIOU

Kdabiopa odnyou

®opTioTq pratapiag

MrpooTivog PoduAaKTPag
AvTiSovnTikoi Tpoyiokol

Todvta e oXeTIKES Rideg oTEPEWONG

KaL OXETIKEG 0dNYiEG (LOVO YL HOVTEAA
Ue omioBiag TmePIoUAAOYNG)

8 Katw mAgupd Tng miow mAAKag, Ta
oTNpiyHaTa Tou KAS0U Kal Ta OXETIKA
eEapTALATA CUUTTAT}PWONG KAl cuvap-
HOAGYNoNg (MOVO Yia Ta HOVTEAQ UE
ortioBia ePLoUAAOYT)

9 MAgupLkog EKTPOTIEAG ATIOBOANG (HOVO
YLO TA LOVTEAQ [LE TIAEUPIKT) ATIOBOAT)
MAEUPIKEG EVIOYUOELG TOU OUYKPOTILATOS
OUOTNMATWYV KOTG (LOVO Yla HOVTEAQ e
TIAEUPIKT) ATTOBOAY), €AV TIPOBAETIETAL).
dakeAog LE:

- EYXEPIOIa 0ONYLWV Kal Eyypada

- Bideq ouvappoAdynong Tou kabiopatog
- eEapTrpaTa ToToOETNONG TOU TIAEU-
PLKOU EKTPOTIEQ ATIOROANG (LOVO Yyia Ta
HOVTEAQ e TIAEUPIKT) ATIOBOAT)

- 2 KAeLd1A Kidag

2 €T BNKNG KvnTou TnAedwvou (av
TIPOPAETETAL).

N

N os~w
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5.1.1 Amocuokevagcia
1. Avoi€Te TN ouoKeLaoia TIPOCEKTIKA
yla va Jn xabouv egaptrpata
2. upBouleubeite TO PUAAASIO OTO E0WTEPIKO TNG
OUOKEVAOIOG KAl TIG TIApOoUoeg 08nyieg XPriong.
3. BydAte ano 1o KiBwTo OAa TA WUN
OUVAPUOAOYNHEVA EEQPTAATAL
4. AdaipEaTe TO Ny Aavnua arno Tn cuoKeuaoia
TNPWVTAG TIG TIAPAKATW TIPOPUALEEIS:
TomoBeTNOTE TA CUCTNATA KOTING TNV
uynAoTepn B€on (tap. 6.4) yla va pnv
TA KATAOTPEWETE KATA TNV KAB0S0 TOU
MNXOVIHATOG a6 TNV MAAETA.
* ToroBeTAOTE TOV HOXAO ATTEUTTAOKNAG TNG TTioW
METAS00MG OE BE0T AMEUTIAOKNG (TTap. 6.3).
o KateBAoTe TO pnyavnua amnod tnv maAgTa.

5.2 ZYNAPMOAOIHZH TOY TIMONIOY

1. TomoBemoTe TO pnyavnua oe oplovTia B€on
Kol EVBUYPAUIIOTE TOUG EUTIPAG TPOXOUG.

2. TomoBemoTe TO HouayLE (elk. 3.A) oTov agova
(ewk. 3.B), ppovridovtag o Teipog (eik. 3.C) va
ToroBemPBel GWOTA GTNV UTIOSOXT) TOU OUAYLE.

3. TomoBem|oTe TO KATIAKL TOU TAUMAO
(k. 3.D) KoupmwvovTag Ta TEVTE
AYKLOTPA OTIG avTioToIXES E6PEG.

4. TomoBemoTe TO TIHOVL (€. 3.E) oTO

pouayi€ (elk. 3.A) £TOL WOTE OL AKTIVES Va

eival YuplopEveg Tipog To KAOLopa.

Mévo yia tiudvi turmov “I” - Elcaydyete

Tov anootd (€. 3.F) kat oTepewote TO

ToVL e TS Bideg (k. 3.G) TIou TapEXOVTAL,

JE TNV UTTOSEIKVUOUEVT OELRAL.

Mévo yia Tiuovi tumou “II” - Ztepewote

To TipoVL e TG Bideg (eik. 3.F, 3.G) ou

TIOPEXOVTAL, JE TNV UTIOSEIKVUOLEVN OELRAL.

Mévo yia tipévi tumou “I” - Edpapuoote

TO KATAKL TOU TIHOVIOU (elk. 3.H) kat

KOUMMWOTE TO OTNV QVTIOTOIXT £5pa.

Mévo yia tiuévi tumov “II” - Epappdote

™ Bdon kwvntov (k. 3.H) kat koupmwote

TO oTNV avTioToln €6pa.

5a.

5b.

6a.

6b.

5.3 ZYNAPMOAOIHZH TOY KAGIZMATOZ

2UVOPHOAOYTOTE TO KABLOWA (EIK. 4.A) TNV TIAGKQ
(elk. 4.B) xpnoworoiwvtag Tiq Bideg (ei. 4.C).

5.4 TOMNOGETHZH TOY MNPOZTINOY
MPO®YAAKTHPA

1a. Mévo yia npoguAaktiipa Turov “I” -
ZUVOPHOAOYNOTE TOV TIPODUAAKTTPA
€UMPOG (e1K. 5.A) GTNV KATW TTAEUPA TOU
TAauoiou (glk. 5.B) xpnoluormoiwvtag
TI§ T€ooeplq Bideq (ek. 5.C).

1b. Movo yia npoguAaktrpa Turov “II”
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1. ZuvappoAoynoTe Ta Vo oTNPLyHATA (EIK.
5.A) Kat (K. 5.B) 0NV kATw TAEUPA TOU
TAatoiou (gik. 5.C) TnpwvTag v katevbuvon
OGUVAPOAGYNONG TIOU UTTOSEIKVUETAL
oty elkova: R = 8e€1d, L = aplotepa.

2. 2oiEte kaAd Tig Bideq (eik. 5.D).

3. ZTePEWOTE TOV UMPOOTIVO TIPOUAAKTHPA
(ew. 5.E) ota otnpiypata (k. 5.A)

Kat (elk. 5.B) pe T1g Bideg (elk. 5.F)
kat ta ragadia (e. 5.G).

5.5 ZYNAPMOAOIHZH TOY NAEYPIKOY

-

O

©

&

A\ NPOEIAOMOIHZH

EKTPOIMEA AMOBOAHZ (MONO A TA
MONTEAA ME MAEYPIKH AMOBOAH)

ATO TO ECWTEPIKO TOU TTAEUPLKOU EKTPOTIEN
amoBoAng (€. 6.A), TOTIOBETNOTE TO EAATNPLO
(elk. 6.B) eloctyovTag To AKpPO (€IK. 6.B.1) otV
oTr) Kal Yupi{ovTag TO £TOL WOTE TOCO TO
eA\atplo (eik. 6.B) 600 kat To akpo (eik. 6.B.2)
Va UIMOUV OWOTA OTIG AVTICTOLXEG UTTOSOXES.
TomoBETNOTE TOV TIAEUPIKO EKTPOTIEQ
amoBoAng (eik. 6.A) oe avTioTolia e Ta
oTnpiydata (€. 6.C) Twv CUCTNUATWY KOG
Kal, pe n PorBeta evog katoaBidiov, yupiote
T0 5eUTEPO AKPO (EIK. 6.B.2) TOU eAaTnpiou
(ewk. 6.B) EToL woTe va Ppedei oTo eEWTEPIKO
TOU TIAEUPIKOU EKTPOTIEX ATTOBOANS.

Ewodyete Tov meipo (elk. 6.D) oTIq omEG TwV
OTNPELYHATWYV (e1K. 6.C) KalL TOU TIAEUPIKOU
EKTPOTIEA ATTOPBOAN|G, TIEPVWVTAG TOV HECQ
amno TIq oTElpeg Tou eAATNPiov (EIK. 6.B)

MEXPL VA ByeL EVTEAWG TO SLIATPNTO

AKPO ard TO E0WTEPLKS OTNPLYHA.

Ewodyete TV koriAla (eik. 6.E) otnv omm (elk.
6.D.1) Tou meipov (eik. 6.D) kat yupioTte Tov
TIEiPO 600 apKei yla va SIMAwoeTe Ta SUO Akpa
(ewk. 6.E.1) Tng Kkortidag, (ue N BoniBeta piag
TEVOAG), ETOLWOTE VA PNV UMopei va Byel Kat
va pokaAéael TV €£060 Tou Tieipou (ek. 6.D).

BefBawBeite 6Tt To eAatniplo Aettoupyei owotd,
Slampwvtag oTabepd TOV TIAEUPIKO EKTPOTIEQ
aroBoAr|g KaTeBaopEVO Kal OTL O TIEIPOG eival owoTd
TOTOBEMUEVOG, XWpIG TBavoTTa Katd AdBog
€£6d0v. BeBalwbeite OTL TO TIPOOTATEVTIKO TIAEUPIKNG
ekpopTwong (Ewk. 7.A) eival KaTeBATUEVO Kal
UTTAOKAPLOPEVO artd TO HOXAG aodaAeiag (Ewk. 7.B).

Mptv amné v arocuvapoAdynomn 1j Tn cuvtrenon
TOU eKTpOTIED, BupnBeite va oTpwEeTe TO

HoxA6 aodaAeiag (eik. 8.B) kat va onkwoeTe T0
TIPOOTATEVTIKO TIAEUPIKNG EKDOPTWONG (EIK.

8.A) yla va EMITPATIEL N ATIOCUVAPKOAGYNO).

ZHMEIQZH

la va armoouvappoAoYT|OETE TOV EKTPOTIEQ,
TIPAYHATOTOMOTE TIG EVEPYELES JE AVTIOTPOPN
o€lpA Ao OTL GTT) CUVAPHOAGYN M.

5.6 ZYNAPMOAOIHZH NAEYPIKQN

: ENIZXYZEQN TOY ZYTKPOTHMATOZ
: ZYZTHMATQN KOMHZ (MONO

FIA MONTEAA ME NAEYPIKH
ATMOBOAH, EAN NMPOBAENMETAI).

. OAOKANPWOTE TN CUVAPUOAGYNOT TOU

. OUYKPOTIHATOG TWV CUCTNHATWY KOTT|G
* TOMOBETWVTAG TIG TTAEUPIKEG EVIOXUOELG
OTO TIPODIA TOU GUYKPOTILATOG TWV

¢ OUOTNUATWYV KOTIMG XPNOOTIOIWVTAS

. TIG avTIOTOIKES PidEG (EIK. 9)

5.7 TOMNOOGETHZH KAI ZYMNAHPQZH THZ
NIZQ NAAKAZ (MONO I'lA MONTEAA
ME OMIZOIA NEPIZYAAOIH)

: 1. Zuvappoloynote Ta KAtw eAdopaTa

. (ew. 10.A) kat (eik. 10.B), pwvTag

TNV KaTteVBuUVoT GUVAPHOAGYNONG TIOU

UTTOSEIKVUETAL OTNV EIKOVA, OTEPEWOTE

Ta pe TG Bideg (e. 10.C) kat ta ma§uddia

(ew. 10.D), odiyyovtag pEXPL TEPUA.

AdapéoTe TIg Suo Pideq (eik. 10.H), rou

Ba xpnotuoromBovV aTn CUVEXEL.

3. TomoBetmoTe TV KATW TTAEUPA (EIK.
10.E) ™g miow TAdKag Kal 0TEPEWOTE
™V oTa KAtw eAdopata e Tig Bideg
(e. 10.F) kat Ta ma§adia (. 10.G),
XWPIQ va Ta odifeTe evieAwg.

4. OMoKANPWOTE T OTEPEWON TNG
Kdtw TAeUpAg (eik. 10.E) g miow
TIAGKAG BLOWVOVTAG HEXPL TEPHA TIG
800 KevTpIKES Bideq (eik. 10.H) rou
€ixaTe TIPONYOUREVWG adaPETEL KAl
TIG TEOOEPIG EMAVW Pideg (elk. 10.1)

5. 2oifte pExpL Téppa ta SU0 KATW
na§uadia (. 10.G).

. 6. TomoBemmote Tov A€ (eik. 10.J) Tou

: oNpatodoTN KASoU TEPICUANOYNG

. (e. 10.K) kat wlroTe Tpog Ta

. KATW HEXPL VA KOUUTIWOEL.

: 7. ZuvappoAoynote Ta dUo KATw eAdopata

: (e. 10.L) kat (eik. 10.M), ThpwvTtag

: TNV KateuBuvor GUVOPHOAGYNONG TIOU

UTTOSEIKVUETAL OTNV EKOVA, OTEPEWOTE TA

: e TS Bideg (€. 10.N) kal TIG EAACTIKEG

N

podeAeg (eik. 10.0), odiyyovtag HEXPL TEPUA. ¢
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5.8 ZYNAPMOAOIHZH TOY KAAOY
NEPIZYAAOTHZ (MONO A MONTEAA
ME OMIZOIA MEPIZYAAOIH) (MONO
A TYNO MONTEAQN “III”)

1. XpnotuoromoTe Ta Kouprid avolyHatog/
KAELO{ATOG TOU KASOU TIEPIOUAAOYNG (EIK.
13.U, V) yia va eubuypappioete tov AeBié ota
Su0 ékkevrpa (€. 11.A) pe Ta oTnpiypata
(ewk. 11.B) Tou CUAAEKTN YpaOLSIOL.

ZHMEIQZH

Ma va PayHOTOTOMOETE TNV EUBUYPALON Kal

0T CUVEXELQ VA PUBLICETE XelpokivnTa Tn B€omn Tou
HoxAoU SUo ekkevTpwy (€. 11.A), eivat amapaimTo va
KPATNOETE TIATNIEVO TO KOUTTE avoiypatog (eik. 13.U)
1 KAeloipatog (elk. 13.V) Tou dKou EPIOUAAOYT|G.

2. 2uvdEaTe Tov KAGO TIEPIOUAAOYNG (eIK. 16.A)
ota ompiypara (ek. 16.B) kat kevtpdpete o€
ox€om e TV Ttiow TAdKa. To KevTpdplopa
efaodahiletal xpnotorowvTag To Se€lo
UTTOOTNPLYHA WG TIAEUPLKO OTTPLYMA.

3. KAeiote Tov ka0 EpIOUANOYTG (eIk. 11.C)
KQATWVTAG TIATNHEVO TO KOUMTTL KAEIGIATOG
TOU KASOU TEPLOVANOYNG (Elk. 13.V).

ZHMEIQZH

Ma mv adaipeon Tou KASGOU EPIOUANOYTIG

(e. 11.C), onKwoTe TOV L€ TPOTIO WOTE Va
Slatnpeitat pia anoéoTaon aro Tnv TAAKA TEEPIou
10 + 15 cm, omwg paivetaromyv k. 11.

6. XEIPIZTHPIA EAEFXOY

6.1 AIAKOMNTHZ ME KAEIAI

AUTO TO XEPIOTNPIO HE KAEDI EXEL TN
AetToupyia Yevikou SLOKOTTTT, EVEPYOTIOWWVTAG
1 AMEVEPYOTIOLWVTAG TO KUKAWA
QAVAPAEENG TOU PNXAVIATOG.
O kAedodiakommg (ei. 12.A) Exel 2 BEoelg:
1. KAedi ByaApévo. To KUKAwHA
TPp0od0d0Ciag eival ameVePYOTIOMUEVO
Kal To unxavnua ofrvel. Aev uropei
va evepyortomnei Kapia Aettoupyia
2. To kAeldi €xel eloayOei mMANpwg. To
pnxavnua eivat €Tolo yia avadAen.

6.2 TMENTAAKINHZHZ

To mevtaA kivnong (Ek. 12.F) evepyorolei
TNV Kivnom 0Toug TPOXOUG Kal pUBICEL

TNV TAXVUTNTA TOU PNXavhpaTog, Tdco
TIPOG TA EUTIPOG GCO KL TIPOG TA TTIOW.

1. Kivnon eunpog: matwvtag

A TO TIEVTAA TIPOG TA EUTPOG,
TO PNXAvnua Kiveital pog
Ta gUnPoOg. Augavovtag v
TIieom oTo TEVTAA augaveTal
otadlakd kat n TaxuTnTa
TOU UNXAVAHATOG.

v 2. Kivnon miow: matwvTtag to
TIEVTAA TIPOG Ta TIioW, TO
pnxdavnua Kveitat pe tnv
omodev. Mewwvovtag Tnv
Tiieon OTO TEVTAA PELWVETAL
otadlaka Kat N TaxuTnTa
TOU UNXAVHLATOG.

3. Zradpevon: otav adroete
TO TIEVTAA, evepyortoleital
autopara eva Bonéntiko
Ppévo Tov emPBpadvvel
KOL OTAPATA TO PNXAvnua,
ATIOTPETIOVTAG OTIOLASNTIOTE
Kivnon pexpt va atnOei
Eavd to TeVTAA kivnong.

ZHMEIQZH

To TevTAA Kivnong amevepyoTioLeiTal 6Tav o
XELPLOTNG ATTOAKPUVOEL amod To KABLopa.

6.3 MOXAOZ EMNAOKHZ/ANEMMNAOKHZ
ZYZTHMATOZ METAAOZHZ

O HOXAOG EUMAOKNG/ATIEUTAOKT|G TOU
ouoTHHaTog petadoong (ek. 12.H) oag
ETUTPETIEL VA LETAKIVIOETE TO PNXAVNHA
XELPOKIVITA, XWPIG VO TO EVEPYOTIOOETE.
AuTO TO XEIPLOTNPLO EXEL U0 BETEIG, TIOU
urodekvuovTal and Ta akdAouda cUUBoA:

1. ZVoTnMa peradoong

m‘ KOUTIAQPIOUEVO: LETAKIVIOTE

TOV HOXAO (elk. 12.H) otnv
opovtia Bgon (A). O Xelplopog
TOU UNXAVNHATOG UTopEl va
YIVEL KAVOVIKA UE TNV EKKiVNOT).

2. ATTOCUMTIAEEN CUGTHNATOG
O"’O HETASOONG: LETAKIVIOTE

TO MOXAO (elk. 12.H) tpog
Ta KATW (B). To unxdavnua
UTTOpEL va HETAKIVNOEL e
TO XEPL XwPIg ekkivnon.

A\ TPOEIAOMOIHZH

MeTtakivroTe To unxavnua Xelpokivnta
U6V o emtinedo £dadog.
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/\ OAHFIES I'A THN ASGAAEIA

O HOYAOG EUTIAOKT|G/ATIEUITAOKTIG SeV
TIPEMELTIOTE VA BPIoKETAL OE EVOIALEDT
B¢or). Autr) 1 KaTAoTaoN UTEPBEPUAivVEL Kat
KATAOTPEDEL TO CUOTNA HETASOONG.

6.4 PYOMIZH YWOYZ KOMHZ

6.4.1 MoxAdg puBpiong (udvo yia
HovTEAa TUrov “I” kau “II”)

Méow auTtov Tou poyAou (eik. 12.G)
TIPAYHATOTIOLEITAL TO AVERACHA KAl TO KATERATHA
TOU OUYKPOTIATOG CUCTNUATWY KOTIG TIOU UIOPEL
va ToroBe B¢l o€ 7 SladopeTiKA VYN KOTMG.

Ol erTd B€oELg TOU LOXAOU
urtodelkviovTal aro To «1» Ewg To
«7» TIAVW OTN OXETIKT) TIVOKISa Kat
QVTIOTOLXOUV GE LoApLOpa VPN KOt G
TIOU KupaivovTal aro 3 £wg 8 eKar.

Ma va petakvnoeite amno m

)\\ pia B€am oV AAAN, 0 HOXAOG
TIPETEL VA HETAKIVNOEL TTAGyLaL
KaL va eravaronobemOei oe pia
aro TIG EYKOTIEG TIAUOTG.

6.4.2 Koupma pubuiong (uévo yia
HovTéAa Tumov “lII”)

Me auTd Ta KOUMTILA TTIPAYLATOTTIOETAL TO avERACHA
(ek. 13.S) kau To kateBaopa (k. 13.T) Tou
OUYKPOTILOTOG CUCTNUATWY KOTIG TIOU Wropet
va TortoBemBei o€ 7 SladopeTIKA U KOTIG.
OLemtd B€oelg utodelkviovTal
A ypadd otmv 086vn (eik. 13.W)
KaL QVTLIOTOLKOUV oToV 510 aptBpo

V uPwv Kotmg peta&u 3 kat 8 cm.

Ma va petaknBeite and ) pa 6eon
OTNV GAAN, TTATHOTE TA KOUUTILA
puBuoNg (ek. 13.S, eik. 13.T) péxpL
va ¢tdoete oMV emBuunT Bon.
EvaAAGKTIKA, KpATWVTAG TTATNHEVO
£va aro Ta V0 KOUUTIA PUBKLONG,
propeite va aAAAETE ouVEX WS TO
VP0G TOU OUYKPOTATOG KOTTG
HEXPL TNV eMBUPNTT) B€om.

ZHMEIQZH

Edv To kAe16i £xel eloayBOei TANpwG (k. 12.A), TO
TIATNA TOU KOUMTTIOU OiioBev (ek. 13.C) padi pe ta
Kouprua avePaoparog (. 13.S) 1| kateBdopartog
(ek. 13.T) propeite va avUPWOETE 1) Va XapNAWoTe
TO OUYKPOTNHA CUCTNATWY KOTIMG OKOHA KAl

oTav 0 08NyoG Sev KABETAL TIAVW OTO UNXAVNUA.

6.5 KOYMMNIEKTAKTHZ ANAFKHZ

To kouprti éktaktng avaykng (E. 12.B)
ETUTPETIEL OTO PNXAVNIA VO OTAATYOEL
AUEOWG O€ TIEPITTTWOT) AVAYKNG.

To kouprt €xel SUo BETEIG:

¥ 1. Evepyoromuévo: To matnua
TOU KOUMTILOU €KTOAKTNG
avAyKng OTAPATA TOUG
KIVNTAPEG TWV CUCTNUATWYV
KOTING KAl EAEYXOU Kivnong.

1+ 2 Armtevepyomolnpévo: yupiote
' TO KOUWTIL EKTAKTNG AVAYKNG
. Se€looTpoda yla va 1o

ATIEVEPYOTIOIOETE KAl VA
enavadePeTe OAEG TIG AEITOUPYIES.
lMa va &ekvnoete T0 PnxAavnua
enavaAdafete ) dadikaoia
ekkivnong pe To kAeldi (rap. 7.4).

ZHMEIQZH

Me evepyoromuEVO TO KOUMTTE EKTAKTNG AVAYKNG
Sev elval Suvatr) n eKKivom TOU UNXaviHaTog.

/\ EIAOMOIHZH

TO KOUWTTL EKTOKTNG AVAYKNG OEV TIPEMEL TIOTE
Va XPNOWOTIOLETAL WG OUVNOLoUEVN EBOSOG
Sl0KoTTMG AElTOUPYiag TOU PNXaVAATOG.

6.6 BOHOHTIKH MNPIZATIA A=EZOYAP USB

Autr) n mipida (k. 12.1) propei va PopTicel CUOKEVES
USB. H Aettoupyia tou eivat povo yia poption.

H mpida dev dabeTel Asttoupyia emkovwviag

e ™ ouvdedepévn ouokeur] USB.

H mpida evepyoroteitat povo dtav To KAeWdl
(12.A) eivat TANPWS TOTTIOBETNIEVO.

Mnv ¢doprTiCeTe T €EAPTNA TTOV Eival GUVOESEUEVO
otnv untodoxr) USB oe ouvBrikeg Bpoxng, uypes
OUVONKEG 1) 0€ OUVBNKEG UWNAYG BEppokpacioq

e dpeon €kBeon oTo NAaKS dwg. H xprion otig
npoavadepBeioeq ouvorkeg 0dnyel oe anwAela g
€yyunong kat o Kataokeuaotm|g Sev avaiapBavel
Kapia eubuvn oe TEPITTWOT TIPORANUATWY.

Mnv avoiyete v Tdmna g Bupag USB oe
OUVONKES BPOXNG 1) OE TIEPLOXES |E OKOVN.

O Kataokeuaotg dev avaiapBavel kapia
€UBUVN o€ mepirTwon PAARNG Tou EEQPTIUATOS
TIou ouvdéetal oy urtodoxn USB 1

anwAelag SeS0PEVWV KATA T XPr\0T TOu.
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67 XIYETHMA HXHTIKHE SHMATOAOTHEHE )) XeipioTrplo oVPMAEENG/

|- ATIOCUMTAEENG TWV
o H ekmopTT) £VOg SITACU NYXNTIKOU GHUATOS GUOTNHATWY KOG
UTOSNAGVEL TNV EAAELPN TOU KAS0U Mativrag To Koupmi ek. 13.8 Ta
TieploUANoyTic. EAéYETE TNV Tiapouaia f 0UOTI AT KOTNG OUUTTAEKOVTAY
GWAOTH GUVAPUOASYNGT] TOU KASOU TIEPIGUANOYTG aroouurmAgkovTaL
(HOVO YI0 LOVTEAA e OTTIOBIA TIEPIGUANOYT). * Otav gvepyoromnBouv ta

oUOTAMATA KOTING, TiBevTal
og Aettoupyia petd anod
HEPIKA SEUTEPOAETITAL.
¢ ATTOGUUTTAEKOVTOG T CUCTAHMATA
KOTING, EVepYOTIOLETAL

* H ekmourr) evdg ocuvexoUq NXNTIKOU OHUATOS
UTTOSEIKVUEL OTL 0 KASOG TIEPLIOUAAOYTG elval
yepdrog. PpovTiote va Tov adeldoeTe (BA. tap.
7.5.4) (LOVO yla LOVTEAQ e OTTioOIa TTEPIOUAAOYT)).

¢ H ekmourn evog LOVO NXNTIKOU ONHATOq

UTIOSNAWVEL TNV EAAEWYN CUVAIVEONG VLA KOTIN Tavtoxpovaeva bpevo Tou
pe orioBev. Agite To eiKovidio eik. 13. C. C‘\,’QGTSMSL TNV EPIOTPON

o H EKTIONIT) £VOG SIOKOTITOEVOU NXNTIKOU HEOQ OE PEPIKA SeuTepOAETTa.
ONHATOG UTIOSNAWVEL OTL TO KAELSE EXEL Eloa)OEL ZHMEIQZH

AaAAA TO Pnxavnua dev Exel Eekviioel Leoa

o€ Aiya Aemttd amnd tnyv eloaywyn Tou. Edvta ouotnuarakorms

OUMTAEXBOUV XWPIG va TNpouUvTaL oL

gecscsecscsecsssccsssecsssccsssscssssnssss : TIPOPAETOEVES OUVONKES AoPaAEiag,

: 6.8 MOXAOZ ANATPOIHZ KAAOY : To pnxavnia ofrivel ) Sev uriopei va

: MEPIZYAAOTHZ (EAN NPOBAENETAI, : Tebel oe Aetroupyia (BA. ap. 7.2.2).

: MONO INA MONTEAA ME : Koupmti £YKpIoNG KOTTG

: OMIZGIA NEPIZYAAOTH : _/ prtt ! m

: ) : 0‘\6 P e ™V 6roBEY

+ AuTAG 0 HOYAGG, 0 OTT0I0G UTOpPEL Vat . - Kpatwvrag mamuévo to Koup

< agatpedEl amod Y £5001 TOV, ETUTPETEL TV elk. 13.C mapéxetat éykpion

YLQL KOTT) € TNV OTILOOEV.
Ma Kot pe v OToBev, CUUTAEETE
TO CUCTNMATA KOTTG KaL TAUTOXPOVA

* AVOTPOTTH) TOU KASOU TTEPIOUANOYTG Yia
¢ Adelaopa, LELWVOVTaS TNV TPOCTIABELA TIOU
< arnarteital arno Tov Xelplot (eik. 12.E).

.......................................... . KPATNOTE TIATNUEVO TO KOUMTTL.
6.9 MAHKTPOAOTIO ZHMEIQZH
) ) ) ) H aduvapia €ykplong yia mv
AvaAoya Le TO LOVTEAO, TO pnavnd oag Kot He OTioBev eTuonuaivetal
propei va eEoTALoTEL e pia amod Tiq ekS00ELg Tou JE €va MOVO NYXNTIKO orua.
TANKTPoAoyiou (ek. 12.C, ei. 12.D e k. 12.L) Tiou
TIEPLYPAPETAL TIOPAKATW:
) ) = Kou!mi uvdppa‘rog npoBo}\éwy
6.9.1 MAnktpoAdyo (Turog “I”) k.13 = TaTWVTag To Kouprti eik. 13.D avdBouv/
- oprivouv oL TIPOPOAEIG.
Kouprti EKKIVoT¢ MNXAVIIHATOg Me Toug TipoBoAeiS avapévoug,
I Me T KAELS{ TOTIOBETNHEVO TIATPWG, avdpel To elkovidlo eik. 13.L.

auTO To Kouprti (elk. 13.A) BETeL Eikovisio Tipocoxii

oe )“‘:ITOUPY.K:1 TO pmxavnua kat To ewovidlo eik. 13.E, eav avayel,

€VEPYOTIOLEL OAEG TIG AEITOUPYIES. UTIOBEIKVUEL N GUHOPGWON

ZHMEIQZH e Toug 6poug aopaAeiag 1
. , . Oavr) SuoAeltoupyia Tou

Edv mAnpouvTal 6Aeg ot m .

TpoUToBETelg aodaAeiag, avapel Hnxavnuarog (BA. keg. 15).

T0 elkovidlo "READY" (eik. 13.K) 00900k Led pratapiag

KOl TO PNXAvnua eivat EToylo O1 Auyvieg LED eik. 13.F cuvibwg
yia xprion (BAEne map. 7.4). UTIOSEIKVUOUV TO ETHITESO HOPTIONG
TWV UIMATAPLWV TOU UNXAVARATOG,
OAAd OUYKEKPLEVOL GUVSUACOL
MG KATAaoTaong GwTIoHoU

TOUG TIAPEXOUV TIANPOdOpIES
OXETIKA e SUCAELTOUPYIES TOU
unxavipatog (BA. ked. 15).
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Ewovidio "Etolpuo"

To eikovidlo eik. 13.K avaBet 6tav
TO PNXAVNHA Eival EVEPYOTIONUEVO
KaL ETOLHO Yia XPriom.

Eikovidio "Bluetooth"

Q) To ewkovidlo eik. 13.M avdpel étav 1o
MNYAVNA KOt | CUOKEUT aVTAAAAYIG
Sedopevwy eivat ouvdedepeva.

Eikovidlo eAeykTwV
unepOEpavong ry/kat Kivnnpa
To ewovidlo eik. 13.N urodelkvuel
UTIEPBEPHAVOT) TWV NAEKTPIKWV
eEapmuatwv. Agite ked. 15.

Ewkoviblo poxAov epmAokrg/
OTIEUTTAOKYG CUCTIHATOG
HeTAS00NG

To ewovidlo ek. 13.0
gvepyoroleital 6Tav 1 Petddoon
Sev gival EvepyoTtomueEvn
(BAEme Tap. 6.3 kat ked. 15).

Ewkovidlo mapovaiag xeipiom
EMAVW OTO UNYAavnua

To ewkovidlo eik. 13.P avapel étav
0 XEIPLOTNG arnouaolalel aro To
Kabwoua (BAEmne ap. 7.2.2).

Elkovidlo KoupTttiou
T E€KTAKTNG avAyKNg
To ewkovidlo eik. 13.Q avapet av
— €lval EvePYOTIOINKEVO TO KOUWTT
EKTaKTNG avaykng (BAETe map. 6.5).

6.9.2 MAnktpoAdylo (Turog “II”) ek. 13
Koupuni ekkivnong pnxaviparog
| Me To kAe1Si ToroBeMHEVO TIANPWG,
auTo TO Kouprti (eik. 13.A) BETeL
o€ AelToupyia TO PNXAvNua Kat
gvepyortolel OAEG TIG AELTOUPYIES.

ZHMEIQZH

Edv mAnpouvtal 6Aeg ot
TpoUNo0EoElg aohaleiag, avafet
TO ewovidlo "READY" (ei. 13.K)
KaL TO Ny avnpa eivat ETolo

yla xprion (BAEme nap. 7.4).

W\
v,
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Xelplomplo cUpAEENG/
ATIOCUMTAEENG TWV
GUCTNMATWY KOTMG
Matwvtag to kouyri k. 13.B ta
OUOTNAIATA KOTIG CUMTTAEKOVTAY
QTTOCUUTTAEKOVTOL.
¢ ‘Otav evepyoromBovv Ta
OUOTAMATA KOTING, TiBevTal
og Aettoupyia petd anod
MEPIKA SEUTEPOAETITAL.
¢ ATIOGUUTTAEKOVTOG T CUCTAMATA
KOTING, EVePYOTIOLELTAL
TauTOXPOVA Eva HPEVO TIOU
QAVOOTEAAEL TNV TIEPLOTPODT)
Jéoa o€ PHEPIKA SEUTEPOAETTTAL.

ZHMEIQZH

Edv Ta ouotipata kormg
OUMITAEXBOUV XWpIG va TnpovvTal ot
TIPOPAETOEVES OUVONKES AoPaAEiag,
TO pnxAavnua oprivel fj dev uropei va
Tebei oe Aerroupyia (BA. Tap. 7.2.2).

Koupri €ykpiong korg

Me TNV 6micBev

Kpatwvtag rmatnuévo To Kot

. 13.C mapexetal £ykplon

Yla KOTI e TNV OTioBEV.

[Ma Kot pe TV OTIoBEV, CUUMAEETE
TO CUOTAHATA KOTTG KOl TAUTOXPOVA
KPOTNOTE TIATNLEVO TO KOUWTTL.

ZHMEIQZH
H aduvaypia €ykplong ya mv
KOTT) e OTioBev eruonuaivetal
e €va HOVO NXNTIKO OTja.

Kouprmi avappatog mpoBoAEwv
TIATWVTAg To Kouprti ik, 13.D avaBouv/
of3r)vouv oL TTPOPROAEIS.

Me toug poPoAeiq avappévoug,
avdpel To elkovidlo eik. 13.L.



Koupri "CRUISE CONTROL" v
Matwvtag To Kouyri
elk. 13.G evepyoroleitay
QTIEVEPYOTTOLEITAL ) AEtTOUpYiQ
“CRUISE CONTROL".
To Cruise Control eivat €va xelplotmplo
TIOU 00§ ETUTPETEL VA SIATNPEITE TV
EMOUUNTN TaXVTNTA KE KivnoT) TIPog
Ta sunpbc;, xwpiq va xpetd(sml va
Kp(lT(lTS TIATNUEVO TO TIEVTAA Kivnong.
* MNatwvtag To koupri “CRUISE
CONTROL” (ek. 13.G) evw
TIPOXWPATE, TO PNXAvVNUa Slatnpel
TNV TaXUTNTA TTOU ETUTEUXONKE
€Keivn TN oTLyur), Xwpig va
xpeladetal va matdate TO EVTAA
kivnong (eik. 12.F). Otavn
AetToupyia givat evepyn, avdpeL oto
TIANKTPOAGY!LO TO €lKoVidlo elk. 13. 1.

ZHMEIQZH

Me 6ruoBev n Asttoupyia
"CRUISE CONTROL" 6ev
urtopei va evepyortomoei.

ZHMEIQZH

2e avndOPeg 1) KATNPOPES, 1
Tayumta propei va dladepet
arod AUTTV TIOU EXEL OPLOTEL
oe emninedo €5adog.

Mo mv amevepyoroinon tou
OUOTNMATOG KAl TNV aToKATAoTAo)

TOU Xelplompiov Taxutntag
Kivnong HEow ToU TIEVTAA
kivnong (ei. 12.F) apket:

* MieoTte To Koupmi (Ewk. 13.G.
1
¢ Méote To MeVTAA kivnong (Eik. 12.F).

A\

0gogop
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Koupmi ermdoy£€a Taxutnrag

GUOCTIMATOG KOTING

Me autd to kouprti (eik. 13.H)

Urtopeite va eTUAEEETE 3 SIADOPETIKES

raxﬁmrsq r[spmpocpr']q TOU

OUOTNATOG Kormc,

1. ECO:H raxumw r[spmpoqmq
TOU OUOTIATOG KOTTNG MELWVETAL
TIPOKELEVOU va Ttapatadein
auTovoia g prarapiag. Otav
n Aettoupyia eival evepyr), avapet
TO €IKOVISI0 "PUAAD" (eIK. 13.J).

Agv ouvioTdtal 1 Xprion autig
™G AEtToupyiag oe eMmPBApUUEVE]
OLVONKeQ KOTNG (KOt e

TTUKVO, YNAS, uypo ypaoidl).

2. KANONIKH: Turkn taxumta
TIEPLOTPOGNG TOU GUCTNHATOS
KOTTG YLOl XPT|0T) OE KAVOVIKES
OUVONKES KOTTNG YPACLSI0U

3. BOOST: H tayxumta neplotpodnq
TOU CUCTIUATOG KOTING
au&aveTal yla Kormm X0pTou o€
SUOKOAEG GUVONKEG (TTUKVO,
UnAo, uypd ypaoidy). Otav n
Aetroupyia eivat evepyr), avapet
TO EIKOVISLO "TEPLOTPEPOEVOU
Siokou" (ek. 13.J). H autovopia
™G MMaTapiag HEWVETAL.

Ewkovibio ipocoxrg

To ewovidlo eik. 13.E, eav avayel,
UTTOSEIKVUEL N CURHOPDWON

e Toug 6poug aoPaAeiag 1
muoavr) SuoAelroupyia Tou
pnxavrpatog (BA. ked. 15).

Led pnatapiag

Ot Auyvieg LED eik. 13.F ouvr|fwg
UTTOSEIKVUOUV TO ETIMESO HOPTIONG
TWV UIMATAPLWV TOU UNXAVARATOG,
OAAd OUYKEKPLEVOL GUVOUACOL
™G KataoTaong GwTIoHoU

TOUG TIAPEXOUV TTANPOGDOPIES
OXETIKA e SUOAELTOUPYIES TOU
pnxavrpatog (BA. ked. 15).

Eikovidio "Etoipo"

To ewkovidio ei. 13.K avapet dtav
TO HNYAVNUa Eival EVEPYOTIOMUEVO
Kal ETOLUO Yia XPriom.

Ewovidio "Bluetooth"

To ewkovibdio eik. 13.M avdfel dtav to
UNXAVNHA KAl 1) GUCKEUT| AVTAAAQYT|S
dedopévwy eivar ouvdedepéva.
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Ewkovibio eAeykTwv
urtepOEpuavong ry/kat Kivntrpa
To eovidlo eik. 13.N urtodelkvueL
UTTEPOEPLAVOT TWV NAEKTPIKWY
eEapmuatwv. Agite ked. 15.

Eikovidlo poxAov eprAokng/
ATEUTTAOKNG GUGTIHATOG
HETAS00NG

To ewovidlo ek. 13.0
EVEPYOTIOLETAL OTAV 1) HETASO0M
Sev gival evepyorompuévn
(BAeme Tap. 6.3 KaLked. 15).

Eikovidlo mapovaiag xeipiom
ETIAVW OTO PNXAvVNHa

To ewovidlo eik. 13.P avaBel dtav
0 XEIPLOTNG arouolalel aro To
Kabopa (BAETE TIap. 7.2.2).

Ewkovidio kouprtiov

EKTAKTNG AVAYKNG

To eovidlo eik. 13.Q avdBet av
eival EvepYOTIOMUEVO TO KOUWTTL
EKTOKTNG avaykng (BAEme map. 6.5).

ECO ewovidio
To elkovidlo eik. 13.J avdBel dtav eiva
eMmAeypevN n Aertoupyia kormg ECO.

Ewoviéio BOOST

To ewkovidlo eik. 13.R avaBel
oTav eival ETIAEYHEVN N
Aettoupyia kormg BOOST.

6.9.3 TMAnkTpoAdyto (Tumog “llI”) ek. 13

0

Kouprti ekkivnong pnxaviparog
Me T0 KAELSI TOTIOBETNEVO TIAY)PWG,
auTd TO KOUWTTE (€1k. 13.A) B€TEL

0€ AEITOUpPYia TO PNXAVNHA Kat
gvepyortolel OAEG TIG AELTOUPYIES.

ZHMEIQZH

Edv mAnpouvTat 6Aeqg ot TipoUmobéoelg
aodaAeiag, To AEUKS TUAHA TOU
KUKAIKOU OTOLXEIOU TNG 006VNG

avapel (e. 13ILF, 13lILY, 13l11.2)

Kal epdaviletal n kardotaon

™g pnatapiag (13.F e 13.Y), o

uog kormg (13,W) kat oL evepyég
Aetroupyieg. To pnxavnua givat

£TOIUO Yla Xprion (BAETEe Ttap. 7.4).

W\
v,
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Xelplomplo cUpAEENG/
ATIOCUMTAEENG TWV
GUCTNMATWY KOTMG
Matwvtag to kouyri k. 13.B ta
OUOTNAIATA KOTIG CUMTTAEKOVTAY
QTTOCUUTTAEKOVTOL.
¢ ‘Otav evepyoromBovv Ta
OUOTAMATA KOTING, TiBevTal
og Aettoupyia petd anod
MEPIKA SEUTEPOAETITAL.
¢ ATIOGUUTTAEKOVTOG T CUCTAMATA
KOTING, EVePYOTIOLELTAL
TauTOXPOVA Eva HPEVO TIOU
QAVOOTEAAEL TNV TIEPLOTPODT)
Jéoa o€ PHEPIKA SEUTEPOAETTTAL.

ZHMEIQZH

Edv Ta ouotipata kormg
OUMITAEXBOUV XWpIG va TnpovvTal ot
TIPOPAETONEVES OUVONKES AoPaAEiag,
TO pnyAavnua oprivel i dev propei va
Tebei oe Aerroupyia (BA. Tap. 7.2.2).

Koupri €ykpiong korg

Me TNV 6micBev

Kpatwvtag rmatnuévo To Kot

. 13.C mapexetal £ykplon

Yla KOTI e TNV OTioBEV.

[Ma Kot pe TV OTIoBEV, CUUMAEETE
TO CUOTAHATA KOTTG KOl TAUTOXPOVA
KPOTNOTE TIATNLEVO TO KOUWTTL.

ZHMEIQZH

H aduvaypia €ykplong ya mv
KOt e OTioBev eruonuaivetat
e €va HOVO NXNTIKO OTja.

Kouprmi avappatog mpoBoAEwv
MatwvTag To Kouprtd

elk. 13.D avaBouv/

oprivouv oL TIPOPOAEIG.

Me Toug TipoBoAEiq avappEvoug,
avapel To ewovidlo eik. 13.L.



Koupri "CRUISE CONTROL"
Matwvtag To Kouyri
elk. 13.G evepyoroleitay
QTIEVEPYOTTOLEITAL ) AEtTOUpYiQ
“CRUISE CONTROL".
To Cruise Control eivat €va xelplotmplo
TIOU 00§ ETUTPETEL VA SIATNPEITE TV
EMOUUNTN TaXVTNTA KE KivnoT) TIPog
Ta sunpbc;, xwpiq va xpetd(sml va
Kp(lT(lTS TIATNUEVO TO TIEVTAA Kivnong.
* MNatwvtag To koupri “CRUISE
CONTROL” (ek. 13.G) evw
TIPOXWPATE, TO PNXAvVNUa Slatnpel
TNV TaXUTNTA TTOU ETUTEUXONKE
€Keivn TN oTLyur), Xwpig va
xpeladetal va matdate TO EVTAA
kivnong (eik. 12.F). Otavn
AetToupyia givat evepyn, avdpeL oto
TIANKTPOAGY!LO TO €lKoVidlo elk. 13. 1.

ZHMEIQZH

Me 6ruoBev n Asttoupyia
"CRUISE CONTROL" 6ev
urtopei va evepyortomoei.

ZHMEIQZH

2e avndOPeg 1) KATNPOPES, 1
Taxutnta propei va dladepet
arod AUTTV TIOU EXEL OPLOTEL
oe emninedo €5adog.

Mo mv amevepyoroinon tou
OUOTNMATOG KAl TNV aToKATAoTAo)

TOU XEIPLoTNPiov TaxuTNTag
Kivnong HEow ToU TIEVTAA
kivnong (ei. 12.F) apket:

* MieoTte To Koupmi (Ewk. 13.G.
1
¢ Méote To MeVTAA kivnong (Eik. 12.F).

> vd b
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Koupmi ermdoy£€a Taxutnrag

GUOCTIMATOG KOTING

Me autd to kouprti (eik. 13.H)

Urtopeite va eTUAEEETE 3 SIADOPETIKES

raxﬁmrsq r[spmpocpr']q TOU

OUOTNATOG Kormc,

1. ECO:H raxumw r[spmpoqmq
TOU OUOTIATOG KOTTNG MELWVETAL
TIPOKELEVOU va Ttapatadein
auTovoia g prarapiag. Otav
n Aettoupyia eival evepyr), avapet
TO €IKOVISI0 "PUAAD" (eIK. 13.J).

Agv ouvioTdtal 1 Xprion autig
™G AEtToupyiag oe eMmPBApUUEVE]
OLVONKeQ KOTNG (KOt e

TTUKVO, YNAS, uypo ypaoidl).

2. KANONIKH: Turkn taxumta
TIEPLOTPOGNG TOU GUCTNHATOS
KOTTG YLOl XPT|0T) OE KAVOVIKES
OUVONKES KOTTNG YPACLSI0U

3. BOOST: H tayxumta neplotpodnq
TOU CUCTIUATOG KOTING
au&aveTal yla Kormm X0pTou o€
SUOKOAEG GUVONKEG (TTUKVO,
UnAo, uypd ypaoidy). Otav n
Aetroupyia eivat evepyr), avapet
TO EIKOVISLO "TEPLOTPEPOEVOU
Siokou" (ek. 13.J). H autovopia
™G MMaTapiag HEWVETAL.

Kouprmia pubpiong vyoug kommg
Me autd Ta Kouprd mpaypatoroleitat
1o avéBaopa (ek. 13.S) kat

To katéRaopa (eik. 13.T) Tou
OUYKPOTNHATOG CUCTNUATWY

KOTTG TTOV Wrtopei va TortoBe et

o€ 7 S1aopeTIKA VPN KOTTG.

BAgme mapdypado 6.4.2.

Koupmia avoiypatog/kKAeIoipaTog
TOU KAS0oU TIEPIGUAAOYNG

Me Ta kouprd autd propeite va
avoiete (ek. 13.U) kat va kAeioeTe
(e1k.13.V) Tov KAS0 TIEPLOUANOYIG.
BAéne napaypado 7.5.4.

Ewkovidio mpoooxng

To ewovidio eik. 13.E, eav avayel,
UTTOSEIKVUEL [N CUPHOPPWON

e Toug 6poug acdaAeiog iy
rubavry SucAettoupyia Tou
unxaviuatog (BA. ked. 15).
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Led pnartapiag

Ot Auyvieg LED €. 13.F ouvrjfwg
UTOSEIKVUOULV TO £TMESO POPTIONG
TWV UMATapIWV TOU PNXAVIHATOG,
OAAG OUYKEKPLUEVOL GUVOUAGHOI
NG KATAoTaong GwTIoUoU

TOUG TIAPEXOLV TTANPODOpPIEG
OXETIKA PE SUCAELTOUPYIEG TOU
pnxavrpatog (BA. ked. 15).
Ekovidio "Bluetooth"

To ewkovidlo eik. 13.M avdaBet étav 1o
HNXAVNUA KAL) GUOKEUT) AVTAAAQYT|G
Sedopevwy eival ouvdedepéva.
Eikovidlo eAeykTwv
unepOEpavong ry/kat Kivnrpa
To ewovidlo eik. 13.N urodelkvuet
UTIEPBEPHAVOT) TWV NAEKTPIKWV
efapmuartwv. Aeite ked. 15.
Ewkovidio poxAov epmiokrg/
OTIEUTTAOKY|G CUCTIHATOG
HeTAS00NG

To ewovidlo ek. 13.0
gvepyoroleital otav 1 Petddoon
Sev gival evepyoTtomueEvn

(BAEme Tap. 6.3 kaL ked. 15).

Eikovidlo mapovaiag xeipiom
ETIAVW OTO PNXAvNpa

To ewovidlo eik. 13.P avaBel dtav

0 XEIPLOTNG arouaolalel aro To
Kabopa (BAETE TIap. 7.2.2).
Ewkovidio kouprtiov

EKTAKTNG AVAYKNG

To ewovidlo eik. 13.Q avapeL av
gival evepyoTIOMUEVO TO KOUWTTL
EKTOKTNG avaykng (BAEme map. 6.5).

ECO eikovidlo
To ewovidlo eik. 13.J avaBel dtav eival
emeypevn n Aettoupyia kormg ECO.

Ewkovidio BOOST

To ewovidlo eik. 13.R avdapel
otav eivat ETAEYREVN N
Aetroupyia kormg BOOST.

Ewkovidio kadou mepiouAloyng

To ewovidlo eik. 13.X urtodeviel

OTL 0 KAS0G TIEPICUANOYNG Elval
AVUPWUEVOG Kal OTL TIPETIEL VA KAEIOEL
TIPLV oUVEXioeTe TNV epyaoia oag.

Ewkovidio Uioug kommig

To elkovidlo ™g elk. 13.W xwpidetat
Ypadikd og Tpia TUNUATA, TO
KaBéva ard Ta oroia deix Vel
SladopeTika LY KoTmG.

T | Digit mocooTov $popTiong
( ':‘ .:‘ % pratapiag

Ta digit ei. 13.Y Seiyvouv To
TI0000TO POPTIONG TNG UIaTapiag.

ZHMEIQZH

Edv to pnydvnua epdavioet
avwpaAia, Ta Pnoia apgxouv
€vav aplOpnTIKo KwKG OPAAIATOG
TIOU TIPOOSIOPIZEL TNV AVWHAALQ.

A MPOZOXH

Edv eival anapaitto, dwote Tov
QAPIBUNTIKO KwdIKO 0AALATOG OTO
E€ouclodotnpévo Kevipo ZEpBIS.

Aeikg amoppodpnong peVHATOG
0 &eikng ek. 13.Z. uttodevieL
TO TPEXOV £TiNed0 anoppddnong

MG MmaTapiag aro To pnyavnua.
ZHMEIQZH

la va avénoete ) didpkela {wng
™G pratapiag, pubpiote to UYog
KOTING Kat TNV TaxUTnTa mpog

TA EUMPAG TOU UNXAVIATOS

£T0L WOTE 1) arnoppddnon Mg
Jratapiag va apapével oTnv
TIPACLVT) TIEPLOXT) TOU Seik.

6.10 AEITOYPrIA BLUETOOTH
(AN MPOBAEMNETAI)

H Aetroupyia Bluetooth ertpémnel aueon
QoUPHATT CUVOEDT) LETAEY TOU UNXAVALATOG

KOl |LOG CUOKEUN|G OF LIKPY) ArooTaon.

H katdAANAn edappoyn yia v avtaAiayr
S5eSOPEVWV TIPETTEL VA EYKATACTABEL 0TI GUOKEL):

1. kateBaote My edhapUoyY| XPNOYOTIOWVTAS

Tov kwdiko QR Tou daiveTar otV €Ik, 43
2. aKoAoubnoTe TIq 0dNYieS.

X0

BeBawwBeite 6TL 1 oUVSEDN e TN cuoKeury
™v edbappoy eivat evepyn).

H ouvdeon bluetooth evepyoroleital
QUTOMATA KATA TNV EKKIVNOT TOU
UNXAVAHATOG KAl N ETUTUXTIG OUVOEDT
JE T ouoKeun) ETRERAWVETAL E TO
Avapua Tov eikovidiou eik. 13.M.
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7. XPHZH TOY MHXANHMATOZ

A\ NPOEIAOMOIHZH

OL kavoveg aodaAeiag TIou TIPETEL Va
poUvTal TieptypddovTal oTo Ked. 2.
Tnpeite auotnpd Tiq 0dnyieg AUTES yia va
anodUyeTe gofapoug KvdUVouS.

71 MPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEZ

Mpuwv EekivrioeTe Vv gpyacia, amarouvTal ia oelpd
EAEYXWV KAl EVEPYELWV TIOU EEA0PANI{OUV TNV
arodoTIKY| Kat acdaAr) EKTEAEOT) TG £PYACIAS.

7.1.1  'EAgyxog TG pnatapiag

MpWv XPNOLOTIOTETE TO PNXAVNHA yLat
TIPWTN GOPA LETA TNV ayopd, GopTioTe
TIANpWG TN pratapia (ap. 8.2.2).

Mptv amnod kabe xprion, EAEYETE TNV katdoTaon
$opTIONg TNG pmatapiag (€. 13.F).

7.1.2 PUBuion Tou Kabioparog

Ma va aAAGEeTe T B€om Tou KabiopaTog, XaAapwaoTe
IS T€ooePIq Bideq oTepéwong (eik. 14.A) kat oUpeTE
TO KATA PKOG TWV OXIOHWV oTT) Baor). MOAG Bpeite
™ 6¢€on, odiETe MANPWG TIS T€ooEPIS Bideg (ek. 14.A).

7.1.3 Mieon Twv eAacTIKWV

H owoT) Tieon Twv EAACTIKWY roTEAEL
QmapaiTITn GUVONKN yla TV TEAEIA
€UBUYPALOT TWV CUCTNUATWY KOTMG KAl
OUVETIWG TNV OOLOHOPGN KOTT) TNG XAONG.

1. ZefdwoTe Ta KAmMAKLA TIPOCTAGIAG.

2. Juvdéote Tiq ParBideq oe tapoxm
TIETIECHEVOU 0EPA [UE LAVOUETPO (EIK. 15).

3. Pubpiote v mtieon oTig TIES TTOV avaypddovTat
oToV Ttivaka “TeXVIKA XapaKTpLoTIKA”.

7.1.4 Tpoetoacia Tou
HNXaviLaTog yia epyacia

ZHMEIQZH

AUTO TO UNXAVNA ETUTPETIEL TNV KOTT TNG XAONS
e TtolkiAoug Tpomoug. Mptv EekvrioeTe TV epyaacia
€ival OKOTILO VA TIPOETOWACETE TO LNYAVNC
QAVaAGYWG KE TOV EMBUUNTO TPATIO KOTMG.

a. MpoeTopagcia yia TV KOy Kat TNV TTAEUPIKY)
artoBoAr) TG XAong oto £€8agog (Hovo yia Ta
MOVTEAA pE TIAEUPIKT) artOBOAN):

Na BeBaiveoTe IAVTA OTL TO ECWTEPIKO
€AATTPLO TOU EKTPOTIEA (EIK. 6.A) KaL O HOXAOG
aodpaleiag (ek. 7.B, 8.B) Aettoupyouv owoTd,
Slatnpwvtag To 0Tabepd oe XapnAwuevn B€on.

b. MpogykardoTaon yia TV Kor) Kat
™ cUAAOYN] TOV YpaoiSlov oTov Kado
TIEPIGUAAOYT|G (HOVO Yia HovTEAQ e oTticOia
niepiouAAoyn “I” kae “II”)
2UVOEOTE TOV KASO TIEPIOVAAOYNG (EIK. 16.A)
oTa otnpiydata (k. 16.B) kalkevtpapeTe TOV
o€ ox€on e TNV Ttiow TAdKa. To kevTpdplopa
eEaodaAileTal xpnoomowwvtag To Se&d
UTTOOTTPLYHA WG TIAEUPIKO OTHPLYMA.
BeBawwBeite 6TL 0 KATW CWANVOG TOU OTOWIOU
TOU KAS0U TIEPIOUAAOYT|G TIPOCAPHOLEL OTOV
€166 YavTCo aopdaAong (ek. 16.C).

c. MpogykatacTtacn yia Tnv Kot Kat
™ cUAAOYN] TOV YpaoiSlov oTov KAdo
TIEPIGUAAOYT|G (HOVO Yia HovTEAQ e oTticOia
TiepiouAAoy) Tutou “lII”)

BAéme map. 5.8.

d. MpogykardoTtacn yia Vv Kom Kat TNV miow
arofoAr] ypaoidiov oto £6agog (HOVo yia Ta
HovTEAQ e oTticOia TiePIoUAAOYT)

Edv BéAeTE va epyacTeite Xwpig ToV kado
TIEPIOUAAOYT|G, SlatiBetal, KaTomiv apayyeAiag,
KIT TipooTaoiag amnod tnv oriodia arnofoAr) (ei. 17,
Ttap. 16.5), To omoio TIPETEL VA 0TEPEWBEL TNV
Ttiow TTAAKA CUPPWVA LE TIG OXETIKEG 0dNYieg.

e. Npoetoacia yia korm) kat PIAOTEUAXICHO
TOU XOpTOU
2€ TIEPITTTWON TIOU BEAETE VA KOYETE TO
Ypaoidl, va To WAOKOWTE Kal va To aprioeTe
oTOV XopTOoTArmTa, SlaTibeTal KaTomyv
mapayyeAiag €va Kt "PrlotepaxIopoy” (rap.
16.1) To omoio pémel va oTePeWOEL dTIwg
UTMOSEIKVUETAL OTIG OXETIKEG 0dNYIES.

7.1.5 TomoB£mnon avTiSovNnTIKWV TPOXIoKWV

ZkomdG TWV AvTISOVNTIKWY TPOXIoKWYV ival

Va LELWVOULV ToV Kivouvo EgpI{UATog Tou
Yhootdrmra Adyw emagpng Tou AKPou Twv
OUCTNUATWYV KOTMG He avwHaAo £5adog.
ToroBeTNOTE TOUG TPOXIOKOUG OTIWG avapépeTal
(map. 8.3).

7.2 EAEMXOlI AZ®OAAEIAZ

ExteAéoTe TOUG aKOAOUBOUG EAEYXOUG
Kat BeBawwbeite OTL Ta amoTeAEopaTa
QVTLOTOLXOUV OTIG UTIOSEIEEIG TWV TIVAKWV.

/\ OAHFIEZ IA THN AZGAAEIA

ExteAeite mavTa Toug EAEyXOUg
aodaAeiag rpv ™ xpron.
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7.2.1 'EAeyXog YeVIKNG acpaleiag AvTIKEIpEVO AmtotéAeopua
Evepyoroote To pnxavnua To unyavnua
AVTIKEIpEVO ArotéAeopa EUTTPOG Ka 1:[[0(» Kat apriote El‘[pr(l(Sl')VSl' Kat
- - - TO TIEVTAA Kivnong. akwntoroleital.
Mratapia Kapia {nud oto - 5 . 5
TepiBANUA Kat Awatdgelg aodpaheiag Er[squtvouv onwg
OTO KATGIKL. TIEQIypadeTal
— - - " omvmap.7.2.2
MpooTtateuTikd Tiow eEATIONG, | Z€ KAAT) KATACTAOT).
KAS0U TIEPICUANOYT) Kapia fAGRN. Zwotd . .
(Hovo Vluiovrsv)\mqs Toﬁoefmfg,u_ 7.2.2 'EAeyxog Twv Siatagewv acpaleiag
orioBla eploUAAOYT)). ) . .
MpooTaTeuTIkd TIAEUPIKNG e kaAr) Katdotaon. Oduardgelq aod)aAelaq eneppaivouv
aroBoArG (VO yia Ta povtéAa | Kapia BAGRN. Swotd oupdwva pe Vo Kpurrplat:
JUE TINEUPIKT) ATTOBOAT). TOTOBETNPEVN. A. ywavaanotpéouv mv SKKW"]Cm Tou
HAeKTPIKA KAAWSIQ. Avéradn povwon. r])‘SKTpOKanmpa eqv bev ’mpouvral
Kapia pnxavikr BAGBN. OAeg oL ouvbrikeg acdareiag,
B. Y1 va aKIvnTOTomoouy Tov
NAEKTPOKIVITIPA AV TTAWEL Va udicTaTat
€0TW Kal i ouvenkn aopaleiag.
Kataotaon Evépyela AnotéAeopa
Xelplotnq KaBlopEvog. Elodyete PéxpL TEPHA TO KAEWSI. To pnxdavnua eivat £Tolo yia v avapAedn.
MevtdA kivnong oe B¢on

VEKPAG (TIEVTAA EAEVBEPO).
Koupri €ktakmg avaykng
QTTEVEPYOTIOMUEVO.

Mnyavr avappévn i og Kivnon.

O XEIPLOTNG ONKWVETAL
and To kaboua.

‘OA&G OL UTMPETIES ATTEVEPYOTIOLOUVTAL.
To ewkovidio eik. 13.E avaBoofrivel kat
avapel To ewovidlo eik. 13.P.

A

Xelplotng Kablopévog.
MevtdA kivnong oe 6€om
Topeiag eunpog 1) Tiow.

Mpoomdébnoe va
EVEPYOTIOMOETE TO UNXAVNUa.

Ta ekovidla ei. 13.E kat e. 13.0
TIapapEVOUV avappeva, ol Auxvieg LED tng
pmnartapiag 1, 2, 4 kaw 5 avapooprivouv.

MAnktpoAdyto Turrov “I” kat “II”

A R [p

MAnkTpoAdyto Turrou “llI”

AR

Koupri €ktakmg avaykng
EVEPYOTIOMUEVO.

AOKIIAOTE VA EVEPYOTIOOETE
TO pNXAvNua.

To unyavnua avdBet. To ekovidlo €. 7.E
avaBooprivel kat avapet To ekovidio ek. 7.Q. H
Kivnon Kat Ta CUOTHATA KOTING SEV AELTOUPYOUV.

A'f

JUOTIUATA KOTIG CUUMAEYMEVA

H o6ruobev evepyoroleital Xwpiq
Va KPOTATE TIATNHEVO TO KOUTT
£YKPLONG KOTTG e OTiobev.

. N
Ta CUOTHUATA KOTTFG ATTOCUMTIAEKOVTAL.

JUOTHATA KOTIG CUUMAEYMEVA.

2NKWOoTE ToV KASO TIEPIOUAAOYNG
1} AdAPEDTE TO TIPOOTATEUTIKO
orioflag amoPoAng (H6vo yia

HOVTEAA e OTtioBIa TIEPICUANOYT)).

Ta CUOTNATA KOTING AMOCUMTAEKOVTAL.

Mnxdvnua avappévo
1 o€ kivnon.

To mevtdA kivnong
aneAeubepwveTaL.

To pnyavnua emmBpaduvel Kat aKvnToToleiTal.
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Kardaotaon Evépyela AmtotéAeopua
Mnxdvnua avappévo AoKaoTIKr) 08rynon. Xwpig avwpaioug kpadaopoug, Xwpiq
1 o€ kivnon. aoUVHBLOTOUG NXOUG, CWOTH AglToupyia

TOU TIIOVIOU, XEIPIOTAPLA KOL TIEVTAA.

A\ KINAYNOZ

Edv kdrmoto amnd ta anoteAéopara dlapepet

arnd autd TIou avadEPETAL OTOUG THVAKES, NV
Xpnouoroleite To Pnydavnua. Arieubuveeite oto
2€pPIS yLa Tov avaykaio EAYX0 KaL TNV ETIOKEUN).

ZHMEIQZH

‘Exete mavta unoyn oag 6Tt Ta CUCTHUATA
aopaleiag Sev ETUTPEMOUVV TNV EKKIVoN TOU
Kivnmpa 6Tav Sev TPoUVTaL 0L GUVONKES
AopaAelag. Ze aQUTEG TIG TTEPITTWOELS, LOAG
arokaracTtabei ) £ykplomn ekkivnong, apalpeote
T0 KAeWi TPV EgkivroeTe Eavd T PNXAVNa.

7.3 XPHZH ZE ENIKAINH EAA®H

Tnpeite Toug TEPLOPLoROUG TToU avaypddovTal
oToV Ttivaka “TeXVIKA XapaKtmpIoTIKA” Kat oTnV
“elk. 18", avefapmTwg $hopdg Kivnong.

Na BupdoTe 611 Sev uTtApxeL otyoupn KAlon.

2T eTIKAWVT €54 va KIveioTe e idlaitepn

mpooox™. lNa va arodUyeTe avatporm 1

AMWAELD EAEYXOU TOU UNXAVILATOG:

o Mnv k6BeTe TN XAON TIOTE yKAPaLa TG KAlong Tou
£64POoUG. ZTOUG ETIKALVEIG XAOOTATNTEG TIPETIEL
VO KIVEIOTE TIPOG TA TIAVW/TIPOG TA KATW KAL TIOTE
TAQYLQ, O€ Kivnom TIpog Ta eUPOg, SivovTag
18laitepn pocox oTIq aAAayEG kateubuvong
KaL 0TO OTLOL EMAVW TPOXOi SeV cUVAVTOUV
eunoddia (MEtpeg, KAadLd, pideq k.ATL) Trou Ba
MTopouoav va TPOKAAEGOUV TIAEUPIKT) OAioOnon ,
avVaTPOTIN 1} ATIWAELA EAEYXOU TOU UNXAVAIATOG.

¢ Mn otapatdre 1 Eekvate andtoua
og avndopa f katndodpa.

o KourAdpete anaAd Kal e LeyaAn TipocoxT)
TO OUOTNUA HETAdOONG Yia va artodeuyBel
T QVATPOTTY| TOU UNXAVIUATOG.

¢ MewoTe TV TayxvTnTa:

* TIpWv arno Kabe aAAayn katevbuvong
KQL OTIG KAEIOTEG OTPODES;

* TIPOTOU AVTIUETWITIOETE A KAIOT), E61KA
KATNPOPIKA, TIPOKEWIEVOU Va SlaohaNioeTe
Hia aodaAr) arndotaot GpevapiopaToq.

¢ Vin BAdeTe MOTE TNV OTIOBEV YIA VA LEWWOETE
TNV TaxUTNTa 0TNV Katnddpa: uropei
VO TIPOKAAETEL TNV ATIWAELA EAEYXOU TOU
ox1Hatog, Wlaitepa oe oAloONPd eSAdN.

74 EKKINHZH

[a va EKKIVIOETE TO UNXAvVNa:

1. BeBawbeite 6TL TO cUOTNUA pETASOONG

€xel evepyoronBei (map. 6.3).

KabioTe otn B¢om tou odnyou.

ToroBeTroTe TANPWG TO KAEW (EK. 12.A).

. lNa povtéAa tumov “I” kat “II”:

Mepiévete va paypatornomBei o NAeKTPIKOG

€AEYX0G TOU NXAVIATOG, KATA TOV OTI0I0

avapouv Ta eIKOVIBIA 0TO TANKTPOAGYILO.

Méote TO Proutdv ekkivnong (eik. 13.A).

Mepiévete PeXPL va avayel To elkoviblo

"Etowo" (eik. 13.K) pe otabepo pwg.

. lNa povtéAa Tumou “lII”:

Mepyévete va mpayparoromOei o

NAEKTPIKOG EAEYXOG TOU UNXAVALATOG,

KaTd Tov ortoio avafouv Ta elkovidla Tiou

UTTIAPXOUV OTNV KEVTPIKT) KUKAIKT) TIEPLOXT) TOU

TAnkTpoAoyiou (ew. 13IILF, 13lILY, 13l11.2).

5. TMi€ote TO PMOUTOV ekkivnong (eik. 13.A).

6. [Mepyeévete va avayouy ta ekovibla KatdoTtaong
pratapiag (13.F kat 13.Y), UPoug kormg
(13.W) Kkat ot AAAeQ evepyEQ AetToupyieg.

ppwN

oo

& T

ZHMEIQZH

3T0 TEAOG TOU NAEKTPIKOU EAEYXOU OL
TIPOROAEIG avABOUV YIa LLa LY.

7.5 EPFAZIA

7.5.1  Kivnon kat LETAKIVIIOELG

Kartd tig petakivioelg:
1. arevepyoroirnoTe Ta oUCTHATA KOTTNG (€K. 13.B),
2. TOMOBETOTE TA CUCTIUATA KOG
oV uPnAdtepn Béon,
3. Tméote TO MEVTAA Kivnong yla va KAveTe
TO UNXAVNLa Va KIvnOei TIpog TV
€MOUUNTY KATEVBUVOT) KL VA ETUTUXETE
™V eMOUUNTY| TAXUTNTA LEWWVOVTAG
TV Ttieon oTo {810 TO TTEVTAA.
4. petaBeite oV TIEPLOXT) EQYATIAG.

A\ KINAYNOZ

H evepyoroinon g Kivnong mpemneL va
TIPAYLATOTIOLEITAL CUUPWVA [E TIG AETITOUEPELES
Tou Teptypddovtal (map. 6.2), wote va anodpeuyOel
1 TIPOKANOT) ATIOTOUNG EKKIVNONG TOU TPOXOU Kat T
AMWAELA EAEYXOU TOU OXTHATOG, 15iwg OTIG TTAQYLES.
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ZHMEIQZH

H oUpmAeEn g 6ruobev mpémet va yiveTal ev oTdon.

7.5.2 Kot tng XAong

1. ®€pte TO OCUYKPOTNUA TWV CUOTNHATWV
Korm|g oTn Béon epyaoiag (rap. 6.4).
2. YuumAgte Ta ouomata kormg (e. 13.B),
MOVO OTOV XAOOTATTNTA, ArodpeUYOVTAS
T OUUMAEEN TWV CUCTNHATWY KOTING O
€5a¢og e XaAKIa 1} o€ TTIOAU UPNAT XAON.
3. =ekwnoTe TV Kivnon kat apyiote my korm otn
TIEPLOXT
e T ¥AON TIPO0SEUTIKA Kalt e I8LaITEPT TIPOCOXT.
4. [pooappoote Ty TaxUTNTA Kivnong Kat To VPog
Kotm|g (Ttap. 6.4) avdAoya pe TNV KATaoTaon
Tou Ykalov (UYog, TIUKVOTNTA KAl Uypacia mg
¥AONG) KAl TNV TI0COTNTA NG KOUHUEVNG XAONG.

/\ EIAONOIHZH

H taxUmra mpowbnong petwveta

€dv 1o 6plo GOPTIONG TNG MItaTapiag
eivat kdtw amnod 40% (rap. 8.2.2).

ZHMEIQZH

H elddvion tou ykalov Ba eivat kKaAutepn av
N Kot YiveTal oTo 510 UPog Kal EVOAAAKTIKA
oTig SUo kateuBuvoelg (ek. 20).

ZHMEIQZH

la va KivnBeite TTPog Ta ToW |E TA CUCTTUATA
KOTT|G CUMMAEYMEVQ, TIPETIEL VA THECETE KAl

VO KPATHOETE TIATNUEVO TO KOUTT EYKPLONG
Kot pe v ériedev (rap. 13.C) yia va punv
TIPOKAAETETE TNV AKIVNTOTIOMOM TOU KIvnTrpa.

ATIOGUUMAEETE TA GUOTNATA KOTMG KAl
aveBaote Ta otnVv uPnAoTepn BEon:
¢ ‘Otav petakivroTe amnod pia
Cwvn epyaoiag oe AAAN
* ‘Otav dla0)i(eTE TIEPLOXES XWPIG XAON
* Kd&Be dpopd mov mpénet va
TepAoETE Eva eUMOSIO.

7.5.3 ZuMBOUAEG yla TN owoTn
Siatmpnon Tov ykaov

¢ [a va dlatnpnBei mpdotvo kat TpudePd To YKalov,
TIPETEL VA KOBETAL TAKTIKA. To YKalov propet
va TepLExeL xAon dladpopwv eldwv. Me ouyveg
KOTIEG AVATTTUCCOVTAL TIEPIOCOTEPO TA £idN
e TIOAAEG pideq kat oxnpati{ouv va Tukvo
OTPWHA XAONG. AVTIOETWG, EAV OLKOTIEG Eival
AlydTEPO OUXVEG, AVaMTUOOETAL KUPIWG Ta dypla
KaL YnAd eidn (tpLpUAAL Hapyapiteg KATL).

e H xAdn Ba mpérmel va kOBeTal e To YKaldv oTeYVO.

e Ta OUOTNARATA KOTING TIPETIEL VA Eival
avenaga kat KaAd TpoXIOUEVA, WOTE N
KOTIT va givat akpIBng xwpiq avwpaAieg mou
TIPOKAAOUV TO KITPIVIOHA TWV KOPUDWV.

* H ouyvOTNTA TOU KOUPEPATOG TIPETIEL VA Eival
avaAoyn pe TNV avamnTugn g XAdng, xwpig va
aprveTe To YKAGOV va LEYAAWOEL UTIEPBOAIKA.

* 3TIG OepudTEPES KaL ENPOTEPEG ETIOXEG TOU
XPOVOU, eival GKATILO va adrjVeTe T XAON
eAadppwsg YnASGTEPN, YIa Va TIEPLOPIoETE
TNV ano&npavon Tou e5apoug.

* To 15aviko LPOG TNG XAONG EVOG KaAd
TIePLomMUEVOU ykagdv eivat epirou 4-5 cm ka,
e Jia povo Ko, Sev TIpETEL va KOBETAL TIAVW
and To €va TPITO TOU GUVOAIKOU Uoug. Edv n
XAOn eival TIOAU uPnAr| ToTE Ba TIpéeL va TV
KOYETE e SUO TIEPACHATA OE AndOTAON JIAG
NHEPAG, TO TIPWTO KE TA CUCTHATA KOTTHG OTNV
uPnAdTePN BEON KaL EVEEXOHEVWG LE LELWUEVO
ixvog kat To 5eUTEPO 0TO ETOUUNTO VYOG,

* H epdavion Tou xAootarmnta Oa givat
KAAUTEPN €AV OL KOTIEG YiVOUV EVAAAAE
P0G TI§ SU0 KATEVOUVOELS (EIK. 20).

e EAv 10 KavAAL aroPoArg UMOUKWVEL arto
™ xA6n, 6a ftav KaAod va EAATTWOETE TNV
TAXUTNTA TOU MNYAVIATOG ETIELSN UTTOpEi va
eival uepBOAIKT| o€ OXEOT) e TNV KAaTdoTaon
Tou ykalov. Eav To mpoBAnua mapapével,

TOTE N TA CUOTAATA KOTING SeV eival KaAA
TPOXIoMEVA 1) TA TITEPUYLA elval dBapuéva.

* [poCEXETE TIOAU KATA TNV KOTTY) TNG XAONG
KOVTA o€ BApvoug 1 XapnAd kpdoreda
TI0V O propovoav va XaAdoouv TNy
€UBUYPANHLOT Kal va Tipo&evrioouy {nud
0T AKPA TOU KAAUHMATOG TWV GUOTNUATWY
KOTING KAl 0Ta {5la TA GUCTAHATA KOTTNG.

7.5.4 'Adelacpa Tou KAS0U TIEPICUAAOYIG
(u6vo yia Ta povTéAa ue
omio6ia epiocuAdoyn))

ZHMEIQZH

To &delaopa Tou KAdou TEPIOUANOYNG YiveTal
MOVO L€ TA GUOTNIATA KOTTMG ATTOCUUTTAEYEVAL.
> avTiBeTn mepirtwon Ba €oBnve o KIVNTPAg.

ZHMEIQZH

Mnv adrivete Tov KAS0 TIEPLOUAAOYNG Va YEUIOEL
UTEPPOAIKA, VIO VAl NV BOUAWOEL TO KAVAAL ATTOBOANG.

‘Eva ouvex€g nxnTiko orjua eldoTole 0Tt
0 KAS0G TIEPIOUANOYNG eival TTANPNG.
MpoxwpnaTe we egNg:

1. ATOOUMMAEETE TO CUOTIUATA KOTIG

(e. 13.B) kat TO oTja SIAKOTTTETAL.
2. AKIVNTOTIOWOTE TO UNXAVNQL.
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la povreAa tumov “I” kat “II”:
Bydite Tov poyAd (eik.21.A - av
TipoPAENETAL) 1y TUAOTE ™V THoW XELPOAASH|
(e. 21.A1) kaw avaTpePTe TOV KASO
TIEPIOUAAOYT|G VIO VA TOV adEIdoETE.

W o

4. TlpoXwpnoTe e TO PNXAVNUA KaTd Ttepirou 1 m.

5. KAeiote Eavd Tov KAS0 TIEPIOUANOYNG Le
TPOTIO WOTE VA TIOPAEVEL AYKIOTPWHEVOG
oTo yavt{o aodpaAiong (eik. 21.B).

la povtéAa Tumou “lII”:

MatmoTe yia mepimou 1 6. To Kouprti avoiypatog
Kadov (elk. 13.U) yia va tov avoifete evieAws
Kat va Tov adeldoete. EVaAAKTIKE, TO

KOUWTT aVOiyaTOg TOU KASOU UTopel va
KpatnOei mMaTnUEVO LEXPL va eTiTEUXOEL TO
AVOLYJLa TIOU artatteital yia To Adelaopa.

‘Otav aprioeTe To Kouprt, 0 Kadog Ba
Tiapapeivel oTn B€om Tou EXETE PTATEL

wo

4. TlpoxwpnoTe e TO PNXAvNa KaTtd Tiepirou 1 m.

5. TMammote Kat KpaToTe TATNREVO TO
KOUTTL KAELOIHATOG TOU KASOU (EIK.
13.V) yia va kAgioel TeAeiwg.

ZHMEIQZH

Edv 1o kAebi €xel eloayBei MANpwg (k. 12.A),
€ TO TIATNHA TOU KOuuTTov Otiiabey (eik. 13.C)
Hadi e Ta Kouprd avoiypatog (e. 13.U) 1
KAeloiparog (elk. 13.V) pmopeite va avoifete 1y va
KAEIOETE TOV KAGO TIEPICUAAOYTIG OKOMA KaL OTavV
0 001YdG dev KABeTaL TIAVW OTO KNXAVNAL.

7.5.5 KaBapiopog Tov KavaAou
arofBoArg (uovo yia Ta uovTéAa
Me omio6ia epiouAAoyn)

Edv n xA6n eival oAU YnAr 1) Bpeypévn

KalL N ToXUTNTa Kivnong oAU unA), eivat
mieavédv va BouAwaoel To KavaAL arnoBoAr|. Ze
TIEPITTTWOM TIOU BOUAWOEL TIPETTEL VA KAVETE
ooa reptypddovtal otny ap. 8.4.2.

7.5.6 T€Aog NG KotMg

MeTd o TEAOG TNG KOTMG:

1.  anMoouprA£ETE TA CUOTHATA KOTTG,

2. eKTeAEOTE M) Sladpopr ETIOTPOPNS
JE TO CUCTNATA KOTTTG OTNV
uPnAotepn B€on (Tap. 6.4).

7.6 AIAKOMH AEITOYPTIAZ

M0 VA OKIVNTOTTOMOETE TO UNYAVNLQL:

1. Adriote To TTEVTAA Kivnong yla va
OTAUATNAOETE TNV 001yNnom.

2. 2Prote To Pnxavnua Byadovtag To KAELSL.

ZHMEIQZH

la va eEoikovopunoeTe Loy U pratapiag, Pnv
adnvete To kKAl o B¢on "kivnon" dtav
TO pNXAvnua Sev xpnotoToleiTal.

7.7 META TH XPHZH

=y

APNOTE TOV KIVNTIPA VA KPUWOEL

TIPWV TOTIOBETNOETE TO PNXAVNUA

0€ OTTOLOSNTIOTE TIEPIBAAAOV.

EkteAEoTe Tov KaBAPLoPO (Tap. 8.4).
BeBawbeite 611 dev untdpxouv Aackaplopéva
1 eAaTTwHaTKA eEaptipata. Eav xpeladetal,
QVTIKATOOTHOTE TA EAATTWHATIKA EEapTpaTa
Kat ooiETe Tiq Bideg Kat Ta UrmouAovia

TIOU EVOEXOUEVWG EXOUV AAOKAPELT)
aneubuvbeite 0To EE0UCLOG0TNHEVO ZEPPLG.
4. TomoBe|OTE TO PNXAVNHA KOVTA O€ [
Tpila Kat emavadopTIoTe TIG Mratapieq

(rmap. 8.2.2), yia va 1o €xeTe 0€ TATPN
arod00T KATA TNV ETIOUEVN XPTI0M.

« N

Kdabe dpopd Tov adrivete apuAAKTO TO

pnxdvnua syKaTa)\sineTs ™ 0¢om Tou

oényou 1) TIOPKAPETE TO pnxavnpa
AKIVNTOTIOMOTE TO unxavnpa

2. TomoBEeTNOTE TO GUYKPOTNHA CUCTTUATWVY
Kotmg ot B€om eAdxioTou Uoug (1).

3. BePawbeite 611 6Aa Ta KIvoupeva
HEPN EXOUV OTAUATOEL TIAPWS.
4. Adapeate TO KAELSL avAPAEENG.

A\ NPOZOXH

AdrVETE TIAVTA TO PNXAVNIA OE OKIAOUEVO
XWPO 1} OE TIPOCTATEVUEVO TIEPIBAAAOV,
o€ Beppokpaoia kAatw Twv + 35 °C

8. TAKTIKH ZYNTHPHZH

8.1 TENIKA

A\ KINAYNOZ

OLkavoveg aoPaAeiag TIOU TIPETIEL VA TNEOUVTAL
meptypadovtal oto ked. 2. Tnpeite auompd TIS
odnyieg autéq yia va anoduyete 0opapoug KivoUVoug.

Mptv EEKIVIOETE OTIOLOVONTIOTE EAEYXO, KABAPIOUO

"1 enéppaon OUVTHPWOT]C/ pUBHION OTO pNXAvVNHa:
QMOCUMTTAEETE TO OUOTNA KOTTNG,

2. QKIVNTOTIOMOTE TO HNYAvNua,

3. BeBawbeite 411 6Aa TO KIvoUpEVQA

HEPN EXOUV OTAMATIOEL TIAPWS;

adapéate To KA,

&
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A\ KINAYNOZ

MoTé pnv agrvete 1o KAELSI TooBEMUEVO
1 KOVTA o€ TIAUSIA 1) AKATAAANAQ ATola.

5. daPdote Tiq avtioToixeg odnyieg,
6. ®opdate KATAAANAN evoulacia, yavTia
epyaoiag kat yuaAd ripooTaciag

H ouyvomTa Kat 0 TUMog Qg epyaciag
ouvoyifovtal otov "Mivaka epyactwv ouvmpnong'.
2KOoTt0g TOU Ttivaka givat va oag Bondrioet va
Slampeite oe KaAr| Kat acdaAr) KaTaoTaon To
HNxAavnua oag. ZTov Tiivaka avadeépovTal ot

KUpLEG EMEMUPATELS KAl OL TIPOBAETIOEVOL XPOVOL
yla kdBe pia amnéd autég. H emépPaon mpénet va
yivetal 6tav eneABeL N TPWTT TipobeTpia.

H xprion un yvnowv avTaAAGKTIKWY Kat
efapUdTwy 1y/kal TIou €xouv ToodeTOEL
AavBaopéva PIopei va EXEL APVNTIKEG GUVETIEIEG YLd
N AELToUpYia Kal TNV AohAAELT TOU PNXAVAATOG.
O kataokeuaotq dev dEPeL Kapia eubuvn oe
Tepirtwon PAARNG, ATUXNATOG 1) TPAUUATIONOU
ekarriag ™G xpriong aQUTWV TWV TIPOIOVTWV.

Ta yviiola avtaAAakTika Statifevrat amd Ta
€E0UCL060TNEVA CUVEPYELD KL KATACTTUATA.

8.2 MMNATAPIA

8.2.1 Avutovopia g unarapiag

H autovopia Twv prataptwv (kat

ETOUEVWG TG ETIDAVELNG

ToU yKa{OVv TIou Uropei urtoBANOei oe

eneEepyaoia TpLv aro v enavadopTion)

ekaptaral Kupiwg aro:

A. TNapdyovteg epyaciag, Tov apdyouv
MEYOAUTEPT) EVEPYELQKT| ATaiTnoN (TL.X.
KOTIN € TIUKVO, YUNAO, uypd ypaoidl).

B. Zuumepidpopd Tou XelploT, 0
0TT0{0G TIPETEL VA ATIOPEVYEL:

* oUXVOA OBNCIUATA KAl ETIAVEKKIVT|OELG
Katd Tn SldpKela TG epyaoiag,

* TIOAU XapnAS UYog KOTG o€ OXEDN
e TNV KaTaoTtaon Tng XAOng.

* oAU uPnAr) TaxuTnTa Kivnong o€
ox€on He TN XAdN yia koUpeua.

C. NepiBaAAovTikoi TapAyovTeg, OTwg UPNAN
Beppokpaoia mepBdiiovTog, avw ard + 35 °C.

la T BeAtioToroinon g autovopiag g

uratapiag eivat avta okoTio:
¢ Na koupeUeTe TN XAON O6TAV EiVaL OTEY V).
¢ Na kOUPEVETE TN XAON OUXVA ETOL WOTE
va pn GTavel og peyaio uyog.

¢ Na puBpileTe peyaAuTepo LYPOG KOG dTaV
N XAON €ival ToAU uPnAr) kat va akoAouBei
SeUTEPO TTEPATA [LE UKPOTEPO VYOG,

¢ MnV XPNOIHOTIOLEITE TO HNYAVNUA OTN
Aettoupyia “mulching” pe TIOAU uPnAd xoépta.

e KowTe 10 ypaoidl oe Beppokpacia
MeTagy +5 kat + 35 °C.

* XpnowomomoTe ™ Aettoupyia
“Eco” (map. 6.9.2, tap. 6.9.3).

822 ®dopTtion ™G Uarapioag

H evépyela ou anarteitat yia m Aettoupyia
Tou pnxaviuarog e§acdaieral amo pua
JraTapia TIou anaiTel TIPOCEKTIKY) OUVTTPNoN
TIPOKEWEVOU Va SlaodaAloTel ) anddoon
KaL T LeydAn dtapkela {wng mg.
H pratapia Tou pnyavruatog oag
TIPEMEL VA PopTideTal OTIWOdNTIOTE:
* [ptv XPNOWOTIOINCETE TO PUNXAVNHA
yla pwTn popd Petd v ayopd.
* Me tnv emiteugn Tou EAAXIOTOU
opiov popTiong (€. 13.F).
¢ [ptv ard omoLadrmoTE TAPATETAUEVT
TePiod0 adpAveLag TOU UNXAVHLATOG
* TouAdyloTov pia popd Tov prva
Katd TNV anobrkeuon.
° TIPLV TN XPNOT HETA aTTO HEYAAN
XPOVIKT) TIEPI0d0 eKTAG XPrIoNG.

‘Otav n pratapia dev givat ouvdedepEvn aTo SiKTuo
HEOW TOU KATAAANAOU popTioT), N PopTIoN TG
UraTapiag PEWVETAL KON KAl AV TO PnXAvnua dev
Xpnotuoroteital. Edv ol prarapieg unootolv Badia
ekdoOpTIoN, Ba Yropovoav va urocTouv aofapn)
QA o€ oNEIO Va TIG KATAOTTO0UV AxpPnoTeg. H
€yyunon &ev KaAUTTTEL {ULEG TIOU TIPOKAAoUVTAL
and pa pratapia rov dev GopTiCeTal TaKTIKA.

H popTioN TIPEMEL Va TIPAYATOTIOLETAL ATIOKAEITTIKA
HEow Tou opTioTN prtatapiag (eik. 23.A). AN
OUCTIUATA POPTIONG MITOPEL VA TIPOKAAETOUV
avernavopbwteg BAABeG oV prarapia.

H pratapia ripemnel va enavadoptifeta
o€ TIEPIBAAAOV TIPOCTATEVEVO ATO
KOKEG KAPIKEG GUVONKEG, UTIO OKLd, OE
Beppokpaocia PeTagy +5 kat + 35 °C.

ZHMEIQZH

H pratapia propei va popTioTel ava maoa oTiyur),
OKOO KAL €V PEPEL, XWPIG KiVOUVO KATAOTPODNG.

/\ OAHTIES A THN ASGAAEIA

Mnv exteeite epyacieq ouvpnong 1) kKaBapLopoU
KaTd TN SidpKela GOPTIONG TWV UITATAPLWV.
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Ma va ¢oprtioeTte TV prarapia:

o DEPTE TO PNYAVNA OE LA YEWUEVN
mipica (yia va arodUyeTe TN Xpron
TIPOEKTACEWV) KAL APALPETTE TO KAELSL.

* 3NKWOTE TO KABLoMAL.

* INKWOTE TO KATIAKL TNG UTTOS0XTIS
dopTIoNg (EK. 22.A).

* JUVOEDTE TOV MAPEXOUEVO DOPTIOTN
prnatapiag otnv Tpida popTiong (elk. 23.A)
JE TOV KATAAANAO GUVOEGHO TIOU OTEPEWVEL
TO avTioTolyo BUOA (EK. 23.B).

* JUVSEDTE TOV POPTIOTN Pratapiag otny mpida
TOTIOBETWVTAG TO AVTIOTOLXO BUCHA (EIK. 24).

< Ma mv enavagdopTion ™G 1ratapiag, mapEXETaL

pia Tipida pe dladopikd acdaAeiog (ek.

+ 25.A), av TIpoPAEMETAL, OTNV OTIOIx TIPETTEL VA

2 ouvdebel To kKaAWSIo hdpTIoNG (EIK. 25.E).

H mpida pe dladopikd aodaleiag mpérel va ivat
* OUVOESENEVT g TIpida SIKTUOU Kal TIPETTEL
: va TpayuaTomoLeital n Sokiun Aettoupyiag:
. Mamote to koupri "EMANADOPA"
(ewk. 25.B) yia va evepyoromoeTe
) Aetroupyia. H evdelkTikni Auyvia
: nipénet va gival "ON" (eik. 25.C).
Matmote to Koupri “TEST" (. 25.D)
: Y0l Va TIPAYLATOTIONOETE TN SOKIN
. Aerroupyiag. H evoelkTIkr) Auxvia
nipénet va gival "OFF" (eik. 25.C).

H A KINAYNOZ :

- Edv n dokuur) Aetroupyiag Sev eival emituyng,
. n npl{q Tou Sladopkov Slakortn dev
. npsrtSL va xpnotorom®Oei. Eav o sAsyxoq
)\au'oupvlaq OAOKANpwOEi e emTuyia,
* HTOPEITE VA TNV XPNOOTIOMOETE Kal Va
* TIPOXWPNOETE 0N PAaN POPTIONG.

H mArjpng pdption dlapkei mepirou 2-8,5 wpeg
(avaioya pe ™ pratapia kat Tov GopTioTT)
urarapiag), katd m Slapkela Twv oroiwv ta led
enonpavong (ei. 13.F) avaBoofrjvouv mpoodeuTikd.
‘Otav erteuxBei kAOe PHELOVWIEVO OPLO POPTIONG,
1o avtioToiko LED mapapével otabepd avappevo,
evw Ta AAAa ouveyiCouv va avapoopPrivouv.

H pratapia dev propei va dlampnBei und poption
€1T AOPLOTO.

Katraotaon Avappa Tou | Avapua Tov

¢optiong (SOC) | led (turmou led

“I” kat “II”) | (Turou “III”)
SOC > 80%

A
60% < SOC < 80%

Y
et/

Kataotaon Avappa tov | Avappa Tov
$optiong (SOC) | led (Tumov led
“I"kat “II”) | (Tumouv “lII”)
40% < SOC < 60%
A
20% < SOC < 40%
Y
Nt/
10% < SOC <20%
Y
§0000h | &Y

Eivat Suvatd va otapatmoete ™ dodption ™G
uratapiag 6tav To erninedo poptiong eival LETAEY
Twv LED 1 kat 4. Mnv dlakortrete  dpdor hopTiong
otav avapoofrivel to LED 5, aAAd TepiéveTe va
avayet otabepd. ‘Otav 6Aa ta LED eivat otabepd
avaypéva, n pratapia etvat 100% GopTiopévn.

/\ EIAOMOIHZH

Or xpovol popTiong TG pratapiag Ba propovcav va
AuENBOUV €AV TO UNXAVNIA EXEL XPNOlOTIOMBEL 08
EMBAPUHEVES OUVONKES EPYAOIAG, KE ETTAKOAOUEN
€voelfn urepOeppavong mge pratapiag (ked. 15).

/\ EIAOMOIHZH

& TIEPITTTWOT EVTEAWS AMOPOPTICUEVNG HaTapiag,
Ta LED onpatodétong mapapévouv ofnotd
UEXPL Va eTuTeEUXOEL TO EAAXIOTO OPLO POPTIONG.

ZHMEIQZH

‘Otav o eminedo pdpTIoNg TEcEL KATW arnd

70 6pto Tou 10%, apyilel va avaBooprivel To
mpwto LED pratapiag. Ta cuomjpata Kormg
QTEVEPYOTIOLOVVTAL KA TIPETTEL VA ETUOTPEWETE Kal
Va TIPOXWPNOETE o€ GOPTION TNG UIATAPIag.

‘Otav oAokAnpwBei n popTIoN, TO CUCTNUA
$OPTIONG HEWWVEL TNV TIAPOYT) PEVHATOG APKETA
WOoTE va SlaTnPEel Kal Vo avamAnpwveL
$oOPTION ™G KaTapiag oTiG BEATIOTEG TIES.

/\ EIAOMOIHZH

Edv e tov popTiot) prarapiag ouveedepEvo
oto TpakTép, Ta 5 LED eik. 13. avaBooprivouv
TAUTOXPOVA, QUTO onuaivel OTL 1 dopTion Sev
Bpioketal oe eEENEN. EAEYETE T oUVSEON
$OoPTIOTN HIATAPIAG/NAEKTPIKOU SIKTUOU.
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ZHMEIQZH

H katavaAwon evépyelag yla m

ouVTIPENON TG POPTIONG Eival EEUPETIKA
XOHNAT] KOl OLKOVOIKA QpEANTEQ.

ZHMEIQZH

Katd  dpodption, 6Aeg oL Aettoupyieg Tou
MNXAVAHATOG €ival ATIEVEPYOTIOMMUEVES, AKOMN
Kat otav To KAELSI Exel eloayBel TANPWS.

A\ NPOZOXH

H pmatapia mou eivat TonoBeTnpevVn oTo Pnavnua
£XeL oxedlaoTel KaL KATAOKEVATTEL Y10 QUTOV TOV TUTIO
XPNIONG, EMOHEVWG:

- Mnv aroouvdéete 1) adaipeite Tiq prarapieg ano Tiq
Orkeg Toug

- Mnv QvTIKaBloTATE TIG UIMATAPIES LE U1 YVOLES

- Mnv mpaypatoroleite mapepBacelg mov dev
TIEEPLYPAPOVTaL GE AUTO TO EYXELPISIO.

e mepirtwon) apdBoAiag, emKovwvnote

e Tov avTrpdowmo 0ag.

8.3 ANTIAONHTIKOI TPOXIZKOI

OL SladopeTIKEG BETEIG OUVAPOAOYNONG TWV
TPOYIoKWV ETUTPEMOLV va SlatnpnOel pa andotaon
aodaAeiag “H” avapeoa oTo AKPO TOU GUYKPOTHATOS
OUCTNHATWY KOTING Kall To €6a¢0g (eIK. 26.A, eK. 27.A).
PuBpioTe T 6€0m Twv avTISOVNTIKWY TPOXIoKWY
avoAdYwg He TV avwpaAia Tou £5adoug.

/\ OAHFIES IA THN ASGAAEIA

AuTr| 1 Aettoupyia TIPEMEL va eKTEAELTAL TTAVTA
Kat oToug U0 TPOXIoKOUG, TOTIOBETWVTAG TOUG
070 510 UY0G, HE TO pn)XAvnua ofnoto.

a. Na povtéAa ue mAgvpikn arofoAn
lMa va aA\GEeTe BEo:
1. &ePdworte kal Tpapngte EEw ™ Bida (ek. 26.B),
2. emavatomoBeTr|OTE TOV TPOXIOKO (EIK. 26.A)
e ToV arooTd (elk. 26.C) oy avtioTtoxn
orm oV erubupnT andoTaon,
3. ooiEre ™ Bida pEXpL TEPHA (EK.
26.B) oto ma&uadt (ek. 26.D).

b. INa ta povréAa ue omicOia nepicuAAoyn
la va aA\GEeTe BEo:
1. &ePdwote 10 na&uaél (ek. 27.B) kat
TpaPniEre eEw Tov meipo (ek. 27.C),
2. TomoBetmoTe EavA TOV TPOXIOKO (EIK.
27.A) omyv erbupuntn Béon,
3. enavatonobET|oTE TOV TIEPO (EIK.
27.C), dpovtidovtag waTe 1 KEPAAT| Tou
Tieipou (k. 27.C) elval yuplopevn mpog
TO ECWTEPIKO TOU UNXAVIATOG,

4, odiEte pEXPL TEPHA TO TIAEASL (eIK. 27.B).
8.4 KAOAPIZMOZ

Metd ano kabe xprion, apxiote Tov Kabaplouod
OKOAOUBWVTAG TIG TIAPAKATW 0dnyieg.

8.4.1 KaBapliopog Tou unxaviatog

* KaBapilete TO EEWTEPIKO TOU PNXAVARATOG
TIAEVOVTAG TA TIAQOTIKA €PN TOU APAEWHATOG
e €va odouyydpl XpnOLOTIOLWVTAG VEPO

KL ATIOPPUTIAVTIKO, TIPOTEXOVTAG VA NV

TIAEL VEPO OTOV KIVNTHAPA, 0T Yratapia, ota
€EQPTNATA TOU NAEKTPIKOU CUCTHATOG.

la va pelwoeTe Tov kivouvo Tupkayldg, Kpatrnote
TOV KIVNTPaA KaL Tn OrKn g Hratapiag

Kabapd amo uroAeipata ypaotdlov,

$UAAa 1) uTtepPoAKS Ypdoo.

* 2NKWOTE TO Kamd Kal KaBapioTeE e TIETIETUEVO
a€pa TUXOV UTTOAEIpHaTA BPwAG 1) XOPTOU TIOU
OUOOWPEVOVTAL OTO EMAVW LEPOG TNG MaTapiag.
Kpatnote TO TIANKTPOAOYLO ATTAAAQYEVO

arno Bpwitd Kat UToAEippaTa.

lMoTe unv xpnotuomoleite vepd o€ uPnAn
Ttieon 1 SlaPPwTIKA uypPd Yia TO TIAUCIIO TOU
QAEWHATOG KAL TWV NAEKTPOKIVITTNPWV.

8.4.2 Kabapiopdg Tou KavaAloy
amoBoAng (u6vo yia Ta HovTEAa
e omioBia mepiouAAoyn)

2 e TePIMTWOT) ToU BOUAWGEL TO KAVAAL ATTOBOANG:

1. adpapéate ToV KASO TIEPIOUAAOYNG 1) TO
TIPOOTATEUTIKO OTTo0L0G aToPBOANG,

2. adapaTe ) XAON TIOU GUYKEVTPWONKE amd myv
TIAEUPA TOU aVOiyHaTOG aroBoArG TOU KAVAALOU.

8.4.3 KaBapiopog tou kadov (uovo
yla Ta povtéAa ue omiobia
nieptovAAoyn Turov “I” kat “II”)

1. Adeldote Tov KAdo TIEPIOUAAOYNG (TIap. 7.5.4).

2. AvakivnoTe kat kabapioTte Tov ano ta
UTIOAEIPHOTA XAONG KAl XWHATOG..

3. TomoBetrote Eava Tov KASO Kat TTAVVETE
TO E0WTEPIKO TOU CUCTAATOG KOTIG (TTap.
8.4.4-a) KL 0T CUVEXELD ADAPETTE TOV KASO,
adelaoTte Tov, EeBYAATE TOV KAl TOTIOBETNOTE
TOV £TOL WOTE VA OTEYVWOEL YPrYopa.

8.4.4 KaBapionog tou kadov (uovo
yla Ta povtEAa ue omiobia
nieptiovAAoyn turov “IIl”)

1. Adeldote Tov KASo TieploUAAoyNG (Tap. 7.5.4).
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2. Adaipéote Tov KAdo TiepIoUAAOYNG (Tiap. 5.8).

3. Avakwvrote kat kaapiote Tov and ta

UTOAE{ppaTa XAONG Kal XWHATOG..

AdapEaTe ToV KAS0 TEPIOUAAOYNS (TTap. 5.8).

KAgioTte Tov kado TeplouAAoYT|G (TIap. 5.8)

KQL TIPOXWPT|OTE OE TIAUCLO TOU ECWTEPLKOU

TOU OUOTNATOG KOTING (TTap. 8.4.4-a).

6. AmMoouvappoAOynoTe TOV KASO TIEPIOUANOYNG
(Map. 5.8) kat EEMAVVETE TIPOCEKTIKA.

o s

8.4.5 Kabaplopog Twv CUCTNUATWY KOTIG

MpoxwproTe o€ GXOAAOTIKO KABAPLOUO TOU
OUYKPOTNATOG TWV CUCTNHATWY KOTING
yla va adaip€oeTe TUXOV UTIOAEIppaTa
Ypaotdlov 1 dAAa uttoAeippata.

A\ TPOEIAOMOIHZH

Katd tov KaBapLopo TOU CUYKPOTIUATOG TWV
OUOTNUATWY KOTMG, KPATHOTE avOPWIoug
1 {wa pakptd ard Tn yupw TepLoxn).

a. Kabapiopog tov ecwtepikol
To ecwTePIKS TTAVCILO TOU CUCTIUATOG
KOTTNG KAl TOU KAVOALOU artoBoAr|g TIpETeL
va yivetal o€ otabepd €6adog, Le:
* TOV KAS0 TIEPLOUAAOYNG 1] TO TIPOOTATEUTIKO
omioBlag anoBoAng TomobeTnuéva (LOVo
YLOL TO LOVTEAQ e OTTioBLa TIEPIOVAAOYT),
°* TOV TIAEUPIKO EKTPOTIE ATTOBOANG TOTIOBETNUEVO
(HOVO Y0 TA HOVTEAQ LE TIAEUPIKT) ATIOBOAT)),
* TO XEIPLOTY) KABIOEVO,
* TO OUVOAO TWV CUCTNUATWV KOTIAG
oTN XapnAdTEPN B€ON,
® TO HOXAO TAXUTATWYV OTO VEKPO,
* TQ CUOTNATA KOTIG CUKTIAEYEVA.

¢ EVOAAQKTIKA, OUVEEDTE Evav CWARVa YL T vepd
0Ta €161KA pakdp (elk. 28.A, elk. 29.A), adrvovtag
TO vepod va TPEEEL yIa ePIKA AETTTA 0TO KaBgva,
JE TQ OUCTNHATA KOTING O€ AElTOUpYia.

b. KaBapiopog Tov eEwtepikov

/\ OAHFIES I'A THN AS®AAEIA

2T0 IAVW PEPOG TOU GUOTNATOG KOTING SEV TIPETEL
VO GUYKEVTPWVOVTAL aKabapoieg Kat UoAEiaTa
Eepn|g XAONG, WoTe va Slatmpeital 1 1bavikn
arod00m Kat N AoAAELA TOU NYAVIATOS.

la tov kabapiopd oTo TIAvw PEPOS

TWV CUOTNUATWY KOTMG:

¢ KateBAoTe TO GUYKPOTNUA CUCTNUATWY KOTTNG,
* duomETe e purteg agpa umo Tiieon (eik. 30).

8.5 AINANZH

AvTiKEipEVO Evépyela
ZUoTnua KaBapioTe pe memeopévo agpa.
Slevbuvong

JuykpdTUa Amavete Ta onpeia avopwong
OUCTNUATWYV He A&dL (k. 31).

kormg

AdaipeaTe TOUG TPOXOUG. AmdveTe
TOUG AEoVES e YPAoo (eIK. 39).

Tpoxol a§dvwv

8.6 MAZIMAAIA KAIBIAEZ ZTEPEQZHZ

e Tama&udadia kat ot Bideq pérmel va givat
KaAd odLyuéva, WoTe va ei0Te aiyoupol OTL
TO PNXAvnua AelToupyei e aohaAela.

9. EKTAKTH ZYNTHPHZH

9.1 TMPOEIAOMOIHZEIZ AZDAAEIAZ

/\ OAHFIEZ A THN ASGAAEIA

[MpEmeL va ETIKOVWVIOETE AUECWG E TOV
AvTIipOowod 060G 1 e Eva eEEldIKEUEVO KEVTpo edv
dariotwOouv avwuaAieg ot Aetroupyia:

- NG B€0mg vekpdg Tou TEVTAA Kivnong (Bonéntikd
dpévo),

- NG EUMAOKNG KAl TG TIAUONG TWV GUCTNHATWY
Kormg,

- TNG EVEPYOTIOINOMG TOU GUCTIUATOG HETAS00NG
KATA TNV Kivnom mpog ta eurpdg 1 e v orobev.

9.2 ZYFKPOTHMA ZYZTHMATQN
KOMHZ / ZYZTHMATA KOMNHZ

9.2.1 EvuBuypAaupoT cuoTNUATWY KOG

H owaoTr) puBpIoN TwV CUCTNHATWY KOTTG

eival anapaitn yla 1o oloLoopdo

Koupepa Tou Ykalov (€. 19).

Z& TEPITTWOT AVWUAANG KOTING, EAEYETE

™V Ttieom Twv EAACTIKWV (Tiap. 7.1.3).

Edv auto ev apkel yia va erteuxBei n opoldpopdn
Korm), areuBuvBeite otnVv AvTipoowreia ya
PUBLON NG EVBUYPAMLLONG TOU GUCTAATOG KOTMG.

9.2.2 ZuoTnparta Kormmg

‘Otav 1o oUoTna Kotmg SV eival KAAd TPOXIOUEVO,
Eep{vel TN YAON Kat TIPOKAAEL KITPIVIOUA TOU YKALOV.
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/\ OAHFIES I'A THN ASGAAEIA

AvtikaBloTate avTa Kat Ta SUo cuoTraTa

KOTMG, 0TPARA 1) PpBapuéva, Hadi e Tig Bideg
TOUG, WOTE vVa SlaTNPENOETE TNV LGOPPOTIIa.

A\ NPOEIAOMOIHZH

‘OAeg oL evépyeleg TIOU aPoPOUV TA GUCTHHATA
Kott|g (adaipeon), TpdXIoa, QUyooTABIoN,
ETIOKEUT), TOTIOBEOM 1Y/KaL AVTIKATACTAOT))
eival epyacieg IOV AMaAIToUV E8IKEG YVWOELG
KaBwg kat TN xprion edikov e§omAlopov. MNa
AGYyoug aopaleiag Ba PETEL CUVETIWG va
EKTEAOUVTAL ATTO EEEIBIKEVIEVO TUVEPYEID.

XpPnOWOTIOLEITE TIAVTA YVIOla CUCTNATA
KOTMG e ToV KwdIKd Ttou avadEpeTat aTov
Tiivaka “Texvikd Xapaktnplotkd”.

ZHMEIQZH

NOyw ™G eEEAENG TOU TIPOIGVTOG, TA CUCTHATA
KOTTI|G TIOU avadEPOVTAL OTOV TIivaKa "TEXVIKA
XapakTnPLoTIKA" PIopEt e TV Tapodo Tou
XPOVOU va avTIKATaoTaboUV arod SladopeTika
OUCTILATA E avAAOYa XOPAKTNPLOTIKA
avTaAAa§IIOTNTAG KAt aoPAAELag 0T Aettoupyia.

9.3 ANTIKATAZTAZH MMPOZTINQN
/NIZQ TPOXQN

9.3.1 [pOoKATAPKTIKEG EVEPYELEG

A\ KINAYNOZ

Xpnooromote KATdAANAN cuoKeur) avupwong.

Mpwv apxioeTe TV avtikatdotaon Twv

TPOXWV, EKTEAEOTE AUTEQ TIG EVEPYELES:

1. TomoBemoTe TO Uy dvnua oe otabepd

Kat emtiredo €8adog mou eEaoPaAilel

™ 0TafePOTNTA TOU NYAVTUATOS.

AKIVNTOTIOMOTE TO UNYAVNQ,

AdapeoTe To KAELS,

TomoBetmoTe T oUOKELN AVUPWONG OTO

ONMEIo avUPWaoNG KOVTA aToV TPOXO TIPOS

avTikatdotaon (rap. 9.3.2, map. 9.3.3).

5. BePawBeite 6111 cuokeun avuPwong
eival anéAuta kabetmn oto £5adog.

oD

9.3.2 EmmAoyn Kal ToroO£ton Tou
YPUAOU GTOUG TTiICW TPOXOUG

ToroBemoTe EUAIVEG OdriveS (elk. 32.A) 0™ BAon
TOu TPOYOU (elk. 32.B) Tou Bpioketal otnv mAeupd
TOU TPOXOU TToU Ba avTikaTaotoeTe (ek. 32.C).

la ta povtéAa pe omicOia meplouAoyn:

e To HEYLOTO VYOG TOU KAELOTOU YPUAOU
npemnet va eival 110 mm. (gik. 33).

e ToroBeTOTE TO YPUAO KATW ard TNV
Ttiow MAdKa (elk. 34.A), oe andotaon 180
mm. arnd To MAQivO Akpo (€. 33).

Ma povtéAa e TIAEUPIKY) artoBoA:

e To p€YLoTO P0G TOU KAELOTOU YPUAOU
npénet va eivat 110 mm. (e. 35).

e TomoBetnoTe TO YPUAO KATW artd Tov riow a&ova,
oTO onpeio Tov deiyveln ekova (eK. 36.A).

ZHMEIQZH

O ypUAog Tou ToToBETETAL |IE TOV

TPATIO TIOU TIEPLYPAPETAL TNV TIAPOVUCA
Tapaypado kablotd duvar TNy avuPwon
UOVO TOU TPOXOU TIPOG AVTIKATACTAOT).

9.3.3 EmAoyr) kal ToTtoB£TnNom Tou YypUAou
GTOUG MTPOCTIVOUG TPOXOUG

1. TormoBetote E0Aveg odriveg (k. 37.A) ot Bdon
Tou TPOYOU (€. 37.B) Tou BpiokeTal Tiow arod
TOV TPOXO Tov Ba avTikataomoete (eik. 37.C).

2. To péyloto VPG TOU KAELOTOU YPUAOU
Tpémet va eivat 110 mm.

3. TomoBemoTe OoTOV YPUAO (€K. 38.A) éva
TETPAYWVO KOUUATL EVAOU (elK. 38.B)
e éva tprpa repimou 10 x 10 cm.

To Téxog Tou EUAOU epOdIeL TV TIPOKANON
(NG oToV UIpooTvo agova.

4. Kard m dapkela autnig g paong, dlatnpriote
TO TIAX0G L[OOPPOTMHEVO GTOV YPUAO HE T
BorBela Tou £VAG XEPLOU. ZNKWOTE TOV YPUAO
JE TPOTIO WOTE TO KAAUWA va oTnpileTat
07O TTAOL0 Kal Ta SOpIKA pepN (elk. 38.C).

ZHMEIQZH

O ypUAog mou ToroBeTeiTal £T0L KaBLoTA duvatr
™V aviPwoT) 0AOKANPOU TOU UIpooTivoy d&ova.
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9.34 AVTIKATACTAGT) TOU TPOXOU

/\ OAHFIEZ IA THN AZDAAEIA

BeBawbeite 611, kaTd TV AVOPWon, To INXAvNua
TIapapével oTabepd Kat akivnto. Av TiapatnprioeTe
KATL AVWAAO, KATERAOTE AUEOWS TOV YPUAO, EAEYETE
Kat AUoTe TUXOV TIPOBAATA KAl ONKWoTe Eava.

AdalpeoTe To KAAUPMA (eIK. 39.A).

InKWoTe 600 apKel yla va

adpalpeceTe AveTa ToV TPOXO.

Me éva katoaidL ByaAte v aodaAela (eik.
39.B) kat m podéAa Tou a&ova (ek. 39.C).
Adaipéate Tov TPOXO TIPOG AVTIKATACTAOT).
EnaAeiyte Tov a&ova (ek. 39.D) pe ypdoo.
TomoBemote T pelepPa.

TomoOeTr|0TE TIPOCEKTIKA TN POSEAQ

KoL TV eAA0TIKN aodAAELa.

N =

[

No o s

ZHMEIQZH

BeBawbeite o1 o1 Tiow TPOXOL £XOLV TO {610

uYog (elk. 40.A) kat 0TI Sladopd TG EEWTEPIKNAG
SlapETpou PETAEY Twv SUo TpoXwV (K. 40.B)

Sev eivat peyaAutepn aré 8-10 mm. Av oupfaivel
QUTO, Yla va arnodUYETE AVWLAAT KOTTY, TIPETIEL VA
pUBLicETE TV EUBUYPAUILON TWV CUCTNUATWY KOTTG
areuBUVOLEVOL OE £Va EE0UCIOS0TNIEVO CUVEPYEIO.

9.3.5 Emokevn 1] avTikataotaon
TWV EAACTIKWV

Ta ehaoTikd givat TUTou “Tubeless” Kat katd cuvemela
KABE QVTIKATACTAON 1) ETILOKEUT| LETA amo Lia BAASN
TIPETEL VA YIVETAL ATTO ESIKEUPEVO CUVEPYEIO, e

TOV TIPOPBAETIOUEVO YI' QUTA TA EAACTIKA TPOTTO.

9.4  ANTIKATAZTAZH AAMNTHPQN LED

94.1 LEDTYNOYI

=ZePdwote o SakTUAD (elk. 41.A) kaL adalpeote
™ dioa (ek. 41.B). Amoouvappoloyrote

T0 wTloTKO LED (e1k. 41.C), rou

ompiletal amnd Tiq Bideg (ek. 41.D).

9.4.2 LED TYNOY Il (unayloveT)
OL AQuITTTPEg €ival TUTIOU PIAYIOVET

KQL TO VToui adaipeital epLoTpEDOVTAg
aplotepdoTpoda pe pia mévoa (Ewk. 42)

10. AIOO'HKEYZH

la amoBrikeuon Tou unxcwr']uaroq
HeyaAuTepn Twv 30 NUEPWV:
1. Adapéote 1o KAWL aoqm}\staq
2. KaBapioTe KaAA TO pNnyavnua.
3. BePawebeite 611 TO pnxavnua dev mapouctadel
BAGBeg. Av anarteital, anevbuvBeite
0T0 €E0UCLOS0TNEVO ZEPPIS.
4. AmoBriKeuon TOU UNXaVHUATOG:
HE TA CUOTNLATA KOTING KaTeRAoEVA
0€ 0TEYVO TIEPIBAAAOY,
TIPOOTATEUUEVO ATTO TIG SUOUEVEIG KAIPIKEG
OUVONKEG, 0TN OKLA, O GUVIOTWEVN
Beppokpacia peta&y 0 kat + 40 °C.
EvSexXonEVWG OKETIAOUEVO UE VA KAAUUUQ;
o€ onueio oo omoio Sev Exouv
npooBaon ta madid,
BeBawwbeite OTL ExeTE APaIpETEL KAESIA
1} EpyaAeia Tou Xpnoluoromoate
yla TN cuvTrENoN.

A NPOZOXH

H pratapia mpénel va popricetal mArpws
TOUAAXIOTOV Wi hopd TO prjva Kat tavTa Tipv
and my enavévapén g SpacmpeloTnTag.

Katd v enavekkivnon Tou pnxaviparog,
PUBUIOTE TO OTWG UTTOSEIKVUETAL OTO
KedAAALO "7. Xpnom ToU UNyavnuatoas”.

11. METAKINHZH KAl META®OPA

e Mpwv UETAKIVIOETE TO pnxavnua

1. amnocuprA£ETe To ouompa Kor[r]q,

2. TOMOBETNOTE TA CUCTIATA KOG
otV uPnAotepn B€on,

3. OBroTE TO pNXAvNUa Kat adaipéoTe
TO KAL6L avadAEENG;

4. amooUUNAEETE TO CUOTNUA
perasdoong (map.6.3).

* ‘Otav HETADEPETE TO UNYXAVNUA HE

£Va OXMA 1) PULOUAKOUEVO:

® XPNOLUOTION|OTE PATTA TTIPAoBaong Ue
KATAAANAN avtoxr, TTAATOG KAl KOG,
$OPTWOTE TO UNXAVNUA HE TOV KIVNTHPa
opNoTO, adapwVTAG TO KAEWSI EKKivoNg
aro TNV Unodox1) TOU 0TO PNXAvnua,
XWpIg 0dNnyo Kat LOVo oTIpw)VovTag, e
n BoriBeta EMApKT) apLOPOU ATOHWY,
KATeRAOTE T CUCTANATA KOG,
TOTIOBETNOTE TO WOTE VA PNV artoTeAel Kivouvo,
OUMMAEETE TO oUOTNUA peTadoong (rap.6.3).
AocdalioTe TO Yepd 0TO OXNHA HETAPOPAG
e oxovIA 1} aAuoideg yia va anoduyeTe TNV
avaTpOoTr e TavY) TPOKANGT {NILAG.
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/\ OAHTIEZ IA THN AZGAAEIA

Edv aioBaveote OTL Sev UMOPEITE VO EKTEAETETE
XEPIOUO 1 LeTadOopd UTIO CUVBNKES AodAAeLag,
ETIKOVWVNOTE HE To KEvTpo ZEpPIS.

12. ZEPBIZ KAI ENIZKEYEZ

To apoVv eyXeidlo apEXEL OAEG TI avayKaieg
0d8nyieg yla TO XEIPLOUO TOU UNYAVIUATOS KAt

yla o owoTr) Bacikt} GUVTHPNOT TIoU eKTEAETaL
arno to xpriotn. OAeg ot emepPAcelg pubUIoNg

KalL ouVTTPNONG ToU dev TteptypadovTalL 0To

TIapOV YXEIOI0 TIPETIEL VA EKTEAOUVTAL OTTO TNV
Avtinpoowrteia 1) and e§eSIKEUUEVO cUVEPYEID TIOU
SlLaBETEL TIC avaykaieg YVWOEeLG Kal ToV EEOTIAIOUO
YLal TN OWOTY) EKTEAEDT) TWV EPYACLWV, SLATNPWVTAG
ToV apxKo Babuo6 aohaAeiag Tou PnxavHATOG.

O emepPaoelq oe Un eEEIOIKEVPEVA TUVEPYEID

KaL Xwpig Tov KATAAANAO EOTTAIOHO EXOUV WG
QMOTEAEOA TNV aKUpwon Kabe gidoug Eyyunong kau
K&Be urtoxpEwong 1 eubuvng Tou Kataokeuaotr).

* Ta eouolodotnuéva ouvepyeia avarapfavouv
TIG ETILOKEVEG KAL TN GUVTHPNOT) UTIO £yyunon.
Ta eouatlodotnuéva ouvepyeia apExouvv
TIAVTOTE Y VN0l QVTAAAGKTIKA. Ta yvrola
AVTAAAGKTIKG KAl EEAPTAATA EXOUV

HeAETNBEL e1dIKA YIa TA PnxavAipaTa.

Ta pn yviola avtaAAaKTIKA Kat eEapTruaTa

Sev eival eykekpiueva. H xprjon un yvriolwv
AVTAAAGKTIKWV Kal EEaPTNUATWY Uropei va
EMMPEACEL TNV AOPAAELQ TOU PNXAVIHATOG

Kat araAAAOCEL TOV KATAOKEVAT T

aro KABe uroxpEwaon 1) euduvn.

ZuvioTAtal va aneubuveaTe 0To EE0UCLOSOTNUEVO
ouvepyeio pa Gopd To XPOVO Yia Tn GUVTIpnon
Kat Tov EAeyxo Twv Slatagewv acdaeiog.

13. EITYHZH

O16pot ™G eyyUNong KAAUTTTouvV

HOVO TOUG KATAVOAWTEG, SnAadr) Toug
N emayyeAuatieg Xproteg.

H eyyinon kaAUrTTeL OAa T EAATTWHATA

ToOTAG TWV UAKWYV Kal TG KATAoKEUNG, Ta
oroia BefawwvovTal aro v AVTITPOowWTEia

1} arno eE0UcL080TNEVO CUVEPYEID KATA TNV
Tiepiodo Loxvog g eyyunong. H epappoyn mg
€yyunong mepLopideTal oTnv ETIOKEVN 1} OTNV
QVTIKATACTACT) TOU EAATTWHATIKOU EEAPTTUATOG.
H edappoyr) g eyyunong mpolrobetel v
TOKTIKT) GUVTT|PNOT) TOU UN)XAVIHaATog.

O xpriomng odeilel va Tpel oX0AAOTIKA OAEG
TIG 08nyieq Tou MAPOVTOG EYXEPISIOU.

H eyyunon dev kaAurttel BAGBeS ano:

o EANITY YVWOT) TWV OUVOSEUTIKWV
eyypadwv (Eyxelpidlo odnytwv).

o EmayyeApatikn xprion.

* Ampooetia, aperela.

e EEWTEPIKOUG TTApAYoVTES (KEPAUVOUG,
XTUTTaTa, TTapousia EEVwV CwopATWY 0TO
E0WTEPLKO TOU PNXAVILATOG) 1) ATUXAMATA.

* AKatdAAnAn xpriomn Kat cuvappoAdynon 1
N eTUTPETOWEVT A6 TOV KATAOKELAOT.

* EAAIT cuvtrpnon.

* MeTaTPOTM TOU UNXQAVIHATOG.

e Xprion Un YVvrowv avtaAAaKTIKWV
(mpooappoopéVa AVTAAAAKTIKA).

o Xprion un TIapeXOHEVWV 1] 1N EYKEKPIUEVWV
aro TOV KATAOKEUAOTT) EEAPTNHATWY.

H eyyUnon ermiong dev KaAuTTTeL:

* Tig epyaoieq TAKTIKAG/EKTAKTNG OUVTIPNONG
(eptypddovTal oTo EYXELPISIO 0ONYLWLV).

* H puactlohoyikr pBopd Twv avaAwoiwy
UAIKWV |€ GUOTTUATA KOTING, TPOXOI,
MTOUAGVIa AoPAAEiag Kal KAAWSIWOELS.

* ®Guatoloyikn dOopa.

e AloBnTikn $Bopd Tou pnxavipatog Adyw xprnongs.

* Ta unmooTnPiyHaTa TWV CUCTNHATWY KOTING.

e Tamapemnodpeva ££05a TIOU EVOEXOUEVWG
OUVOEOVTAL LE TNV EVEPYOTIOMOT) TNG EYYUNONG,
OTWG N METAPOoPA 0To XPr|oTN, N HeTadopd Tou
pnxavruatog otnv Avtinpoowrteia, ) Hicbwon
€EOMAIOMOU IO TNV AVTIKATACTAON 1) 1 KAT|ON
AAANG eTalpEiag yla TI§ EPYACieq CUVTIPNONS.

O xproTNg TIPOCTATEVETAL ATIO TNV OIKEIQ EOVIKT)
vopoBeaia. Ta SIKAWHATA TOU AyopaoTr) TIOU
TIPORAETIEL 1) EBVIKT| VOROBEeTia dev TieplopidovTal
o€ kapia Tepirtwon and my napovoa eyyunon.
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14. NMNINAKAZ ZYNTHPHZHZ

Ta mAaiola SirAa 0ag EMITPETIOUV VA ONUELWOETE TNV NUEPOUNVIA 1} TOV aplBud Twv
WPWV AeIToUpYiag KATA TNV OTIoia TIPAYUATOTIOmBNKE N TIapEPBaoT).

Emnéupaon Zuxvotnta ExteAéotnke (Hpepopnvia i ‘Qpa) INHEWCELS
(wpeg)
‘EAeyX0G OAWV TwV CUVOETEWV Mptwv amnd kabe
xprion
‘EAgyxog Tiieong Twv EAACTIKWV Mptv amnd kabe mnap.7.1.3
xprion
‘EAeyxol aodaleiag / Mptv amnd kabe nap. 7.2
‘EAeyxog xeplompiwv XPron
"EAeyx0g Tou HoxAoU amneAeubEpwong Mptv amné kabe map. 6.3
TOU GUOTNATOG LETAS00NG Xpron
SuvappoAdynor/EAeyxog Mptv arnd kabe nap. 5.5
TIPOOTATEUTIKWY 0NV ££060 Xpron
dopTtion pratapiaq Mpv ard kdBe xprion map. 8.2
Metd amno kdbe xprion
Mptv v arobrkeuon
levikog KaBapLopog Kat EAEYX0G Metd ano nap. 8.4
kabe xprion
'EAeyX0g yla evoexOueveg {NES OTO Metd ano
pnxavnua. Av arauteital, anevbuveeite KdBe xprion
010 €E0UCL0S0TNHEVO ZEPBIG.
"EAeyx0g oTEPEWONG KAl TPOXIOHA 25 *
TWV CUCTNUATWY KOTIG
AVTIKATAOTAON CUOTNUATWY KOTMG 100 *
levikn) Aimavon 25 mnap. 8.5 **

* EnépPaon mou péerel va yivel and v AvTinpoowrteia 1y ano va E&eidikeupévo Kévtpo.
**H yevikr) Airmavon 0Awv Twv oneiwv Aimavong Tipemel va ekTeAeital emiong Kabe
$opd Tou TPOPAETETAL ATOONKEUON I LEYAAO XPOVIKO SIACTNA.

15. ANEYPEZH BAABQN

MpoRANpa Artia A16pObwon

1. To pnxdvnua dev avapel. Mnatapia ddeta. Popriote v pnatapia (map. 8.2.2).

2. AVWpaAn kot To akdviopa Twv AneuBuvBeite |e EE0UCLOS0TNUEVO KEVTPO OEPPIG.
OUOTNMATWYV KOTNG E&ouolodotnuévo.
HEWOVETaL.
Tayutnta mpowdnong Mewwote v Taxutnta npooblokivnong
HEYOAUTEPN OE Ox€ON e TO | TY/kaL AUENOTE TO VYOG KOTTG.
UPog NG XAONG YLa Korm).

MepuéveTe va oTEYVWOEL TO YPAOIOL

To oUYKPOTNHA TOU
OUCTIMATOG KOTMG KaBapioTe To OUYKPOTNUA TOU CUCTIATOG KOTTNG.
eival yepdto ypaoiol.
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MpopANpa

Artia

A16pObwon

3. Mn ¢uocioroyikég Soviioelg

Mn ooppormuéva

AneuBuvBeite e eE0UCL0S0TNHEVO KEVTPO GEPRIG

KaTd ™ Xeron. OUCTIATA KOTTNG. eEouolodomuEvo yla T SleEaywyr) EAEYXwV,
QAVTIKATAOTACEWV KAl ETIOKEUWV.
XaAapd cuoTruaTa KOTmG.
XaAapd pépn.
Ormotadnmnote na
4. To eovidlo eik. 13.E mapapével | Yrepddptwon peupatoq
QVAPHEVO Kal oL AuXVieq prarapiag Adyw:

LED ymartapiag 2 kat 5
avaBooprivouv.

TMANKTPOAGYIO
TUrov “I” kat “II”

/\ [0u00wp

MAnkTpoAdyto turov “lII”

/\ (00000}

1. YriepBoAd etuBapupéveg
ouvenkeg epyaciag.

MewoTe v Taxutnta npooblokivnong.

AUENoTE TO VYOG KOTING.

2. MoAU arndtoun kAion.

MewaoTe v TaxuTnTa npooblokivnong Kat EAEYETE
mV KAion Tou edadoug otnv oroia epyddeoTe.

5. To ewovidlo eik. 13.N
avaBooprivel. OAeg oL AAAeG
evoeielg 0To TIANKTPOAGYLO
(ewovidlo/LED) mapapévouv
o€ AetToupyia Kal opaTes.

X

Mpo-cuvayepuog
urepBoAIKng Beppokpaciaq
MG Kratapiag, Tou Kivntripa
Kivnong r/kat Twv Kvntipwv
TWV CUOTNUATWY KOTTG YIa:

1. YniepBoAikd emuBapupéves

MewaoTe v TaxuTnTa npooblokivnong.

Cly iag.
CUVITKES spyoaiag AvgfioTe To UPog KOTMG.

6. Ta ewovidla eik. 13.E kat ek. YriepBoAwr) Beppokpacia/ 2BrOTE TO UNYXAVNHA, TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV
13.N napapévouv avappéva, ol | PelwpEVn Beppokpacia 5 AETTTA KA 0T CUVEXELQ ETTAVEKKIVIOTE TO.
Auxvieg LED mg prartapiag 2 ™G pratapiag Adyw:

4 ) .
Kau4 avaBoopivou 1. YriepBoAwd emuBapupéveg | MewaoTe v TaxuTnTa npooblokivnong.
ouverKeg epyaciag.

TMANKTPOAGYI0
Turov “I” kat “II”

AvgnioTe To UPog KOTMG.

2. AkatdAAnAeg ouvenkeg

Epyaoteite o€ mepiBaANov e Beppokpacia KaTdAANAn

A 315 nepRAAOVTOG. YL TIG GUVBNKEQ AELTOUPYIaG TOU HNYAVAHATOG.
MAnkTpoAdyto turov “lII”
AZE &
7. To ewovidlo eik. 13.E mapapével | Tpéxouvoa ureppopTwon
AVAUUEVO Kal oL AuxVvieg PEUMATOG OTA CUOTHUATA
LED prartapiag 1, 4 kat 5 KoTmG AdYW:
avapooBrivovy. 1. YriepBoAikd emuBapupéveg | MelwoTe v TaxuTnTa mpooblokivnong.
. Cly iag.
ﬂ/'\r)KTeg/,\on?‘ . OUVBTIKES Epyaciog AvgnoTe To UPog KOt .
TUrov “I” kau “Il
2. Eunodia mou epmodidouv Adalp£oTe Ta EUMOSLA.

/\ (000

MAnkTpoAdbyto Turov “liI”

A%

™V TEPIOTPOPY| TWV
OUCTNUATWY KOTTG.

3. To ouyKPOTNUA TWV
OUCTNUATWY KOTIG
eival yepdtn xopro.

KaBapioTe To OUYKPOTNHA CUCTNUATWY KOTTG.
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MpopANpa Artia A16pObwon
8. Ta ewovidla eik. 13.E kal €IK. YriepPBoAwkr) Beppokpaacia 2Br0TE TO UNXAVNHA, TIEPIUEVETE TOUAAXIOTOV
13.N napapévouv avappéva, ol | Twv KVNTHpwy Twv 5 AEMTA KA 0TI GUVEXELQ ETTAVEKKIVIOTE TO.
Auxvieg LED g pratapiag 1 OUCTNUATWY KOt G AdYw:

Kat 3 avaBoofrvouv.

MAnktpoAdyto
Turov “I” kat “II”

AFE

MAnkTpoAdyto turov “lII”

ATE Y

YriepBoAka emBapupéves

MewaoTe v TaxuTnTa npooblokivnong.

ouvbrKeg epyaciag.

AvgnioTe To UPog KOTMG.

9. To ewovidlo eik. 13.E mapapével
QVAUHEVO Kal oL AuxVvieg
LED pmartapiag 1, 3 kat5
avapoofBrivouv.

IMAnkTpoAdyto
Turov “I” kat “II”

/\ (0000

IMAnkTpoAdyio turrov “lII”

A ‘Q-&

KOAMNUa Twv KivnTpwyv Twv

OUCTNUATWY KOTG AdYwW:
1. YriepBoAikd emuBapupéveg | MelwoTe v TaxUTnTa mpooblokivnong.
Cly iag.
OUVENIKES pyaolag Avgnote o VP0G KOTTG.
2. Eumodia mou epmodidouv AdalpeoTe Ta EUMOSIA.
™y neploTpodn Twv
OUCTNHATWY KOTIG.

3. To oUYKPOTNUA TWV
OUCTNUATWY KOTIG
eival yepdmn xopto.

KaBapioTe To OUYKPOTNHA CUCTNHATWY KOTTG.

10. Ta ekovidla eik. 13.E Kat eik.
13.N napapévouv avappéva, ot
Auxvieg LED g pratapiag 1,
2 ka4 avaBooprivouv.

MAnkTpoAdyto
TUrov “I” kat “II”

AZE

IMAnkTpoAdyio turrov “lII”

AZE &

YriepBoAwkr) Beppokpacia
TOU KIVITNPA Kivnong Adyw:

ATIEVEPYOTIOINOTE TO UNXAVNHA KAl
TIEPUEVETE TOUAAXIOTOV 5 AETTTA TPV
enavaAapete ™ dladikaoia Evapéng.

1. Kwvnmjpag kivnong
umo iieon.

MeoTe TV TayuTnTa pooblokivong.

2. MoAU amnoétopn KAion.

MewwaoTe v TaxuTnTa kat EAEYETE TV KAion
Tou £6A¢doug oTNV oToia PYALETTE.

3. Mapouaia urtepPoAknig
AAoTING 0TOUG TPOXOUG.

BeBawwOeite 4Tt oL TPOXOi S€V EXOUV UMTAOKAPEL
Kal eVOEXOHEVWG KaBapioTe TOUG.

11. Ta eovidla eik. 13.E kat k.
13.0 apapévouv avappéva,
ol Auxvieg LED g pratapiog
1,2, 4 ka1 5 avaBooprivouy.

TMANKTPOAGYIO TUITOV “1”
kat “II”

A\ R [0

TMAnkTpoAdyio turrou “lII”

AR\

To pnxavnua tiéetat oe
Aeltoupyia e To MEVTAA
€NENG N eAeUBEPO (OXL
o€ Beon vekpdg).

ATEVEQYOTIONOTE TO HNYAVNHA Kat
enavaAdpete m dadikaoia ekkivnong Hovo
adov eAeyEeTe OTL TO TIEVTAA Kivnong BpiokeTat
o7Tn 6€0m vekpdg (evtaA eAelBepo).
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MpopANpa Artia A16pObwon
12. Ta ewovidla ek. 13.E kau MoxAdg epmAoknig/ EAéyETe ™ BE0M TOU HOXAOU EUTIAOKNIG/ATIEUTIAOKTIG
elk. 13.0 mapapévouv QTMEWUTAOKTG TOU TOU GUOTIUATOG LETAS00NG KA, EVOEXOUEVWG,
avappéva kat ot Auyvieg LED OUCTIATOG HETASOOoNG ETUOTPEWTE TOV OTN BE0T EUMAOKNG HETASOONG.
™G pnatapiog 1, 2, 3kat5 o€ BEon ameUTAOKNG . . .
avaBooBrvouv. OUOTIHUATOC HETAB0OMG. Edv o mpdPAnua mapapevel,
MAnkTpoAGyto TUrtou “” ETIKOVWVIOTE e Eva KEVTPo o€pPIg.
kat “II”
S
A\ R) 00008
MAnktpoAdyto turov “lII”
Q \
A @ .&
13. O1Auyvieg LED g pratapiag | ZPpaApa emkovwviog ATIEVEPYOTIOINOTE TO UNXAVNMA KaL
elk. 13. F avdBouv kat ofrjvouv | HETAED NAEKTPOVIKWY enavaAdpete T dladikacia ekkivnong.
Sladoxikd, and aploTEPATIPOG | HOVASWY OTO PNy AvNua. N ) )
T 58%(@ Kall AVTIoTPOdA. X Edv tomp6pAnua napapiévey,
EMKOVWVNOTE e Eva KEVTPO a€pBIS.

ZHMEIQZH

ZHMEIQZH

Ma pnyavrpata eE0TAIOUEVA e TIANKTPOAGYLO TUTIOU
"lllI", padi pe Tov cuvduaouo6 opaAparog twv LED,
epdavifeTal évag apBUNTIKOG KWSIKOG OPAAIATOS
ota Ynodia rocooTou pdpTiong pratapiag (ek. 13.Y).

la repartépw TipopAfaTa rou Sev avadépovTal
OTOV TTiVOKAQ, ETIKOIVWVIOTE AUECWG [E
éva E€ouaiodompuévo Kévtpo ZEpBis.

Edv eival arapaimTo, SWote Tov aplOpunTiKé KwdIkd
odpaAparog oto E&ouaiodomnpévo Kévtpo 2EpPIS.

EL-35




16. A=EZOYAP

16.1  KIT MNA WINOTEMAXIZMO

WiAoKOBEL TV KOEVT XAON KaL TNV adrivel
oto YKadov (eik. 44.A1, eik. 44.A2).

16.2 ®OPTIZTHZ MMATAPIAZ
(TPHrOPH ®OPTIZH)

®opTIoTNG YaTapiag Tou ETTPETEL TN

HEiwan Tou Xpovou $dpTIoNg NG Hratapias.

H AloTa Twv eYKEKPILEVWV POPTIOTWY
MIATapLWV Yo auTo TO pnXAvnua Bpioketat
oTov Ttivaka "TeXVIKA XapaKTnpLoTika".
Emutpénet  Satmpnon g pratapiog oe
KOAM Kat@oTaon oTig Tieptodoug Tou dev
XPnoJoroteitat To unxavnua, egacdaiifovrag
™V 16avikr) HOpTION Kal PEYaAUTEPT SIAPKELQ
Cwng ya v pratapia (€. 44.B).

16.3 KIT PYMOYAKHZHZ

la va PUPOUAKT|OETE €va HIKPO
PULOUAKOULEVO (elK. 44.C).

16.4 KAAYMMA MPOZTAZIAZ

MpooTtatevel To Ny Avnua aro T okdvn
otav dev xpnotomoleital (eik. 44.D).

16.5 ZETMPOZTATEYTIKOY
OMIZOIAZ ANOBOAHZ

la xprjon ot B€om Tou KAdou TEPIOUAAOYT|G,
otav dev oUMAEyovTal Ta XopTa (elk. 44.C)
(HOVO YIO LOVTEAQ [IE OTTIOBIA TIEPIOUAAOYT).

16.6 XIONAAYZIAEZ 18”
BeAtiwvouv v ripdopuon oToug Tiow TPoxoUs
o€ £8ADN XIOVIOUEVA KAl ETUTPETIOUV T XPrion
TV eEAPTNUATWY EKXIOVIOHOU (EIK. 44.F).

16.7 TPOXOI A AAZIMH/ XIONI 18"

BeAtiwvouv Tig eudooelg kivnong oe
Xl6VL koL o€ AdoTm (elk. 44.G).

16.8 PYMOYAKOYMENO

[ N petadopd epYANEIWV 1) AVTIKEWUEVWY,
OTa ETUTPETIOMEVA OpLa HOPTIOU (e1K. 44.H).

16.9 AIANOMEAZ

la ™ Slackodpriion aAatiov 1) Amacpdtwy (eik. 44.1).

16.10 ZYAAEKTHZ ®YAAQN KAI XAOHZ

la ™ ouAAoyr GUAAWY OE XOPTOPLOOHEVES
emdaveleg (K. 44.J).

16.11 EKXIONIZTIKO ME AAMA

0L TOV EKXLOVIOLO KAl TT) CUCCWPEUAT) TOU
adalpovpevou Xloviol oTa TTAdIVA (elk. 44.K).

EL - 36



| HU

TARTALOMJEGYZEK

1.
2.

3.

ALTALANOS TUDNIVALOK..........cccocvvevnnns 2
ALTALANOS BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK ...........covoviiiiinnn 2
AVEZETOULESES FUNYIROGEP
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEI ........... 5
3.1 Betanitds ......cccccoeveveriiiiciiens
3.2 El6készité muveletek....
3.3 Haszndlat kdzben.........ccccocevveiinnennnn. 6
3.4 Karbantartas, tarolas...........c.cccoceeeene 6
3.5 Kornyezetvédelem............... v 7
ISMERKEDJEN MEG A GEPPEL................ 7
4.1 A gép leirasa és rendeltetésszeri
hasznalata..........ccccocveriieiiiiiiciice

4.2 Biztonsagi jelzések.
4.3 Azonosité cimke ...
4.4 Af6alkatrészek.........coovniiiiiiiinnnne,
OSSZESZERELES........cccoooeivieieeeeeee
Alkatrészek az 6sszeszereléshez......
A kormanykerék felszerelése..............
Az Ulés felszerelése.........coovvieennne 10
Az ellilsd I6kharito felszerelése .........
Az oldalkidobas terel8lemez
felszerelése (csak oldalkidobd
modelleknél)........ccocceeiiiiiiiiienien. 11
A vagoeszkdz-szerelvény oldalsé
megerdsitéseinek felszerelése (csak
oldalkidobd tipusoknal)..............c....... 11
A hatlap felszerelése (csak hatso
flgyUjtés modelleknél)..........c.ccoceeeeee 11
A gylijtézsak felszerelése (csak hatsé
flgyujtés modelleknél) (csak a ,lII”-as
tipusti modelleknél) ... 11
VEZERLESEK ........ovceoeeeeeeeeeeereeennnn
Kulcsos kapcsold
Hajtopedal........ccooevveiiinieeen.
Meghajtas kapcsolé / kioldé kar ........
Vagasmagassag beallitas .................
VEszgomb ......ccceviiiiiiiiii e 13
Kiegészit6 aljzat USB tartozékokhoz . 13
Hangjelzé ........cocoevieiiiiiieee, 13
Gyujtézsék billentékarja (ha van, csak
hatso fugyujtés modelleknél)
6.9 Kapcsolotabla .......cccceeveeennes
6.10 Bluetooth funkci6 (havan).................
A GEP HASZNALATA

5.6

5.7

5.8

13

Munkavégzés ..
Leéllités ..............

HU -1

FIGYELEM: A GEP HASZNALATA ELOTT OLVASSA EL FIGYELMESEN
A JELEN KEZIKONYVET. Orizze meg, ha kés6bb sziikség lesz ra.

Altalanos tudnivalok ..........c.cccoeven...
AKKUMUIALOr ......eeeeevieeciieene.

A borotvalasgatlé kis kerekek
TISZLHAS .oeeeeveee e

Régzitécsavarok és anyak.....
RENDKIVULI KARBANTARTAS...
9.1 Biztonsagi tanacsok .........cccccvreenienne
9.2 VAQGOEGYSEJ ..eveuveeiiiiieeaiieeniee e
9.3 Azelilsé / hatso kerekek cseréje....... 29

TARTOZEKOK ........ooovercereerernen.

16.1 Mulcsozé készlet

16.2 Akkumulatortolté (gyors toltés).......... 36
16.3 MOZGATAS KESZLET.......cccvveevens 36
16.4 TakarOponyva ..........ccceeveeeervenenneneens 36
16.5 Hatso kidobo védéburkolat készlet ... 36
16.6 18”-as holancokK.........c.cccvueeeecuieeennnen.. 36
16.7 Sar- és hokerekek 18" ..........ccceeneee. 36
16.8 Utanfuté

16.9 Sz0r6.................
16.10 Lomb- és fUgyUjtd ........cccvvvvereerrenanne 36
16.11 HOtoldlap ....cocveeeeeeeieeceececees 36



1. ALTALANOS TUDNIVALOK

HOGYAN KELL A HASZNALATI
UTASITAST ERTELMEZNI

1.1

A hasznalati utasitas sz6vegében

néhany, a biztonsag vagy a hasznalat
szempontjabdl kiléndsen fontos informaciét
tartalmazé bekezdést eltéré modon
kiemeltiink az alabbi kritérium szerint:

A VESZELY

A figyelmeztetés be nem tartasa kdzvetlen
veszélyhelyzethez vezet, amely, ha

nem kertlik el, azonnali halalt vagy

sulyos vagy maradando kart okoz.

A\ FIGYELMEZTETES

A figyelmeztetés figyelmen kivil hagyasa
potencialis veszélyhelyzethez vezet,
amely, ha nem kertlik el, halalt vagy
sulyos egészségkarosodast okozhat.

A figyelmeztetés figyelmen kivil hagyasa
potencidlis vészhelyzethez vezethet, amely, ha
nem kertlik el, kisebb sérllést okozhat a gépben.

/\ FIGYELMEZTETES

Olyan utmutatot nyujt, amely a fizikai
sérlléssel nem kapcsolatos tevékenységek
végzésehez szlkséges magatartasra utal.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

Kovetendd konkrét eljarasokra utal, amelyeket
az emberi egészséget vagy a gépek biztonsagat
veszélyeztetd helyzetek esetén kell kdvetni.

MEGJEGYZES

Tovabbi informaciokat nyujt a korabbi
biztonsagi Uizenetek utasitasaihoz.

. A szlrke pontokkal jeldlt kerettel kiemelt
. szakaszok opcionalis jellemzéket :
: tartalmaznak amelyek nincsenek meg a .
jelen hasznalati utasitasban leirt 6sszes .
gept|pusnal Ellenérizze, hogy az On gépe :
megfelel e ezeknek a jellemzdknek. :
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Az dsszes ,elllsé”, ,hatsd”, ,jobb” és
Lbal” megjeldlést a kezel6 munkaveégzési
helyére vonatkoztatva kell értelmezni.

1.2 HIVATKOZASOK

1.2.1 Abrak

A jelen hasznadlati Utmutatéban talalhato

abrak szamozasa: 1, 2, 3 stb.

Az abrakon lathato alkatrészeket

az A, B, C stb. betk jel6lik.

A 2. dbran lathato C alkatrészre vald
hivatkozas jel6lése tehat: ,Lasd a 2.C

abrat” vagy egyszerien ,(2.C abra)”.

Az abrak csak illusztraciok. A valds alkatrészek
eltérhetnek az abran lathatoktol.

1.2.2 Cimek

A hasznélati utasitas fejezetekre és szakaszokra
oszlik. A ,2.1 Betanitas” c. szakasz cime a 2.
Biztonsagi el6irasok. A cimekre vagy szakaszokra
valo hivatkozasokat a szak.., illetve fej.
roviditések jelolik. Példaul: 2 fej.” vagy ,2.1 alf”

2. ALTALANOS BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

21 ALTALANOS BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK

A\ FIGYELMEZTETES

Olvassa el az 6sszes biztonsagi
figyelmeztetést, , minden utasitast,
illusztraciot és a késziilékhez mellékelt
osszes specifikaciot. Ha figyelmen kiviil
hagyja az alabbi utasitdsokat, dramiitést,
tlizet és/vagy sulyos sérliléseket okozhat.

Tartsa be az 6sszes figyelmeztetést és
utasitast a kés6bbi tanulmanyozashoz.

A figyelmeztetésekben emlitett

"elektromos szerszam" kifejezés a halozati
aramellatasu (kabeles) vagy akkumulatoros
(kabel nélkdli) gépre vonatkozik.

1) A munkateriilet biztonsaga

a) Tartsa a munkateriiletet tisztan és jol
megvilagitva. A rendetlen vagy sétét
helyeken gyakoribbak a balesetek.

b) Ne hasznalja az elektromos szerszamot
robbanasveszélyes kornyezetben,
példaul gyulékony folyadékok, gaz
vagy por jelenlétében. Az elektromos
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szerszamok szikrakat képeznek, melyek
ldangra lobbanthatjak a port vagy a gézo6ket.
c) Egy elektromos szerszam
hasznalatakor tartsa tavol a gyerekeket
és az ott levéket. A figyelmetlenségek az
ellendrzés elvesztéséhez vezethetnek.

Elektromos biztonsag

a) Az akkumulatortolté kabele
dugaszanak kompatibilisnek kell
lennie az elektromos aljzattal. Soha
ne modositsa a dugaszt. Ne hasznaljon
adaptereket foldelt akkumulatort6Itd
kabellel. A nem mddositott és az
aljazathoz illeszkedd dugaszok
csokkentik az aramlités kockdzatat.

b) Az elektromos szerszam dugasza
legyen kompatibilis a halézati
aljzattal. Soha ne médositsa a dugaszt.
Soha ne hasznaljon adaptereket
féldeléssel ellatott elektromos
szerszamokkal. A nem mddositott €s
az aljazathoz illeszkedd dugaszok
csokkentik az aramlités kockdzatat.

c) Kerillje a test foldelt felliletekkel
torténo érintkezését, mint példaul
csovek, radiatorok, tiizhelyek és
hiiték. Az dramlités kockazata névekszik,
ha a test féldelt fellilettel érintkezik.

d)Ne tegye ki az elektromos
szerszamokat esGnek vagy
nedvességnek. Az elektromos
szerszamba beszivargo viz noveli
az dramtités veszélyét.

e) Soha ne huzza ki az akkumulatortolté
kabelt a dugasz kihtizasahoz. Tartsa
az akkumulatortolté kabelét hétél,
olajtdl, olddszerektdl, éles targyaktol,
éles szélektdl vagy mozgo részektdl
tavol. Egy sértilt vagy beakadt kdbel
néveli az dramlités veszélyét.

f) Ne hasznalja a kabelt nem megfelel6
maédon. Ne haszndlja a kabelt a
szerszam szallitdsahoz, huzasahoz vagy
az aljzatrdl valo levalasztasahoz. Tartsa
a kabelt tavol hétdl, olajtol, élektél vagy
mozgo részektdl. Egy sértilt vagy beakadt
kdbel néveli az aramlités veszélyét.

g)Ha az elektromos szerszamot
kiiltéren hasznalja, hasznaljon kiiltéri
hasznalatra alkalmas hosszabbité
kabelt. A kiiltéri hasznalatra alkalmas
hosszabbitd kabel hasznélata
csOkkenti az dramlités kockdzatat.

h)Ha egy elektromos szerszamot
nedves kornyezetben kell hasznalni,
hasznaljon egy differencial aram-
megszakitéval védett elektromos
aljzatot (RCD-Residual Current

Device). Egy RCD haszndlata
csOkkenti az dramiités veszélyét.
i) Az akkumulatortoltét kizardlag
a tablan feltiintetett halozati
frekvenciaju és fesziiltségii
aljzatokhoz csatlakoztassa.

A VESZELY

A paratartalom és a villamos

energia nem kompatibilis:

* Az elektromos kabelek kezelése és

csatlakoztatasa szarazon torténjen.

¢ Soha ne érjen az elektromos

aljzat vagy kabel nedves helyhez
(pocsolya vagy nedves talaj).

* Szlkség esetén hasznaljon kereskedelmi
forgalomban kaphaté vizallé aljzattal
ellatott szabvanyos hosszabbitokat.

Az épllet villamosenergia-halézatahoz
csatlakoztatott aljzat kialakitasat az
utantoltésre szakképzett villanyszerelének
kell elvégeznie, és megfeleléen védeni
kell egy differencial kapcsoloval

(FI relé), a hatalyos eléirasoknak
megfeleld kioldéarammal.

A helytelen csatlakozas rovidzarlatot,
sulyos, akar halalos sérilést okozhat.

A toltés soran az aramellatas

megszakadasanak elkeriiléséhez:

¢ ellendrizze, hogy az elektromos rendszer
teljes kapacitasa megfelel6-e.

¢ csatlakoztassa a késziiléket egy
elegendd aramerdsségu aljzatra.

¢ kerllje az egyéb nagy aramfelvétell
elektromos berendezések
egyidejl hasznalatat.

3) Személyes biztonsag

a) Legyen é6vatos, ellenérizze, hogy
mit csinal, és hagyatkozzon a jézan
belatasra az elektromos szerszam
hasznalatakor. Ne hasznalja az
elektromos szerszamot, ha faradt vagy
drogok, alkohol vagy gyogyszerek
hatasa alatt all. Az elektromos szerszam
hasznalata kézben, ha egy pillanatra nem
figyel, sulyos személyi sériiléseket okozhat.

b) Hasznaljon védo6felszerelést. Mindig
viseljen védészemiiveget. Az olyan
véddfelszerelések hasznalata, mint pl.
porvédd maszkok, csuszdsgatlo biztonsagi
cipdk, véddsisakok vagy fiilvéddk,
csokkentik a személyi sériiléseket.

c) Keriilje a véletlen inditasokat.
Bizonyosodjon meg réla, hogy a kapcsold
"OFF" pozicidban legyen, miel6tt behelyezi
a dugaszt, fogja meg vagy szallitsa az
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elektromos szerszamot. Ha egy elektromos
szerszamot ugy szallit, hogy az ujja a
kapcsolon van vagy ugy csatlakoztatja,
hogy a kapcsold "ON" helyzetben
van, kénnyen balesetet okozhat.
d)Vegyen ki minden egyes kulcsot
vagy beallité szerszamot, miel6tt az
elektromos szerszamot miikddtetné.
Egy olyan kulcs vagy szerszam, amely
hozzaér a gép egy forgo részéhez,
személyi sértilést okozhat.

e) Ne hajoljon at. Mindig megfelel6
tamasztast és egyenstlyt kell
megtartani. Ez lehetévé teszi
az elektromos szerszam jobb
vezeérlését vdratlan helyzetekben.

f) Olt6zzén megfelelen. Ne viseljen
laza ruhat vagy ékszert. Tartsa a hajat
és ruhait a mozgo részektdl tavol.

A laza ruhak, ékszerek vagy hosszu
haj beakadhat a mozgo részekbe.

g)Ha a porszivashoz és -gyUjtéshez
rendszerekre kell csatlakoztatni
eszkozoket, ellendrizze, hogy megfeleléen
legyenek csatlakoztatva és hasznalva..
Ezen eszkdz6k hasznalata csékkentheti
a porral kapcsolatos kockazatokat.

h) Ne legyen hanyag, ha gyakorta
hasznalja a gépet, és ne hagyja
figyelmen kiviil az elektromos
szerszam biztonsagi alapelveit. A
gondatlansdg sulyos sérlilést okozhat
egy masodperc tortrésze alatt.

4) Az elektromos szerszam

hasznélata és védelme

a) Ne terhelje tal az elektromos
szerszamot. Hasznaljon a munkahoz
megfelel6 elektromos szerszamot.
A megfelelé elektromos szerszam
Jjobban és biztonsagosabban
fogja elvégezni a munkat, azzal a
sebességgel, amelyre terveztek.

b)Ne hasznalja az elektromos
szerszamot, ha a kapcsoléval
nem tudja szabalyosan elinditani
vagy leallitani. Az az elektromos
szerszam, mely nem vezérelhetd
a kapcsoldjaval, veszélyes és
mindenképpen meg kell javitani.

c) Ne hasznalja a késziiléket, ha
a kulcsos kapcsolé nem tudja
szabalyosan elinditani vagy
leallitani. A kulcsos kapcsoloval
nem mukddtethetd gép veszélyes, és
meg kell javittatni szakszervizzel.

d)Vegye ki az inditékulcsot, miel6tt
barmit beallitana, megvaltoztatna a
tartozékokat, vagy miel6tt tarolna
az elektromos szerszamot. Ezek a

5)
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megeldézd biztonsdgi intézkedések
csOkkentik az elektromos szerszam
véletlen bekapcsoldsdanak kockazatat.

e) A nem hasznalt elektromos
szerszamokat gyermekektdl
elzarva tarolja, és ne engedje,
hogy olyanok, akik nem ismerik
a késziiléket és ezeket az
utasitasokat, hasznaljak a gépet. Az
elektromos szerszamok nem képzett
felhasznalok kezében veszélyesek.

f) Gondoskodjon az elektromos
szerszamok és tartozékok
karbantartasaroél. Ellenérizze, hogy
a mozgo részek be vannak-e allitva
és szabadon mozognak-e, hogy
nincsenek eltérott alkatrészek,
vagy barmilyen mas olyan
koriilmény, amely befolyasolhatja
az elektromos szerszam miikodését.
Karosodas esetén az elektromos
szerszamot hasznalat el6tt meg
kell javitani. Szamos balesetet
okoz a rossz karbantartas.

g) A vago géprészeket élesen és
tisztan tartsa. A gép vdgorészeinek
megfelelé karbantartdsa, hogy a
vagoélek élesek legyenek, kevésbé
teszi ki 6ket az elakadasoknak
és konnyebb vezérelni ket.

h) Az elektromos szerszamot és
a hozzatartozo tartozékokat a
megadott utasitdsoknak megfeleléen
hasznalja, figyelembe véve a
munkakériilményeket és az elvégzend6
munkak tipusat. Ha a gépet nem
rendeltetésszerd miveletekre hasznalja,
veszélyes helyzeteket eredményezhet.

i) Tartsa a fogantyukat és az
6sszes megfogasra hasznalt
feliiletet szarazon, tisztan, olaj- és
zsirnyomoktdl mentesen. A cstiszos
markolatok, megfogasra hasznalt
feltiletek nem teszik lehetévé a
szerszdm biztonsdgos mozgatasat €s
irdnyitasat varatlan helyzetekben.

Az akkumulatoros szerszamok
hasznalata és ovintézkedések

a) Az akkumulatorok feltdltéséhez
kizarolag a gyart6 altal ajanlott
akkumulator-toltéket hasznaljon.

Ha egy adott tipusu akkumulatortéltét
egy madsik tipusu akkumulatorral
haszndl, tiizet, dramlitést,
tulmelegedést vagy az akkumulator
korroziv folyadékanak kiszivargasat
okozhatja az akkumulatorbdl.



b)Kizardlag az On altal vasarolt
szerszamhoz valé akkumulatorokat
hasznaljon! Ha barmely mas
akkumulatortipust hasznal,
sértilést és tlizet okozhat.

c) Ha az akkumulatort nem hasznalja,
tavol kell tartani mas fémtargyaktol,
példaul kapcsoktol, érméktdl,
kulcsoktdl, sz6gektdl, csavaroktol vagy
mas apro fémtargyaktoél, amelyek az
érintkez6k rovidzarlatat okozhatjak. Az
akkumulator érintkezdi k6zotti révidzarlat
anyagok égését vagy tlizet okozhat.

d) Egy rossz akkumulator miatt a
folyadék szivaroghat. Kerlilje a
folyadékkal valo érintkezést. Ha véletlenul
mégis hozzaér, mossa le vizzel. Ha
a folyadék szembe kerdl, forduljon
orvoshoz. Az akkumulatorbdl kifolyt
folyadék bdrirritaciot vagy egést okozhat.

e) Ne hasznaljon sériilt vagy
modositott szerszamot vagy
akkumulatort. Sériilt vagy mddositott
akkumulatorok elére nem lathato
mddon viselkedhetnek, tliz-, robbanas-
vagy sértilésveszélyt okozhatnak.

f) Ne tegye ki az akkumulator egységét
vagy a szerszamot tliznek vagy
tulzott homérsékletnek. Ha tliznek
vagy 70°C feletti hémérséekletnek
van kitéve, robbanast okozhat.

g) Kbvesse az 6sszes toltési utasitast,
és ne téltse fel az akkumulatort
vagy a szerszamot az utasitasokban
megadott hémérsékleti tartomanyon
kiviil. A nem megfelelé téltés miatt
vagy a megadott tartomanyon
kivili hémérsékleten karosodhat az
akkumulator, és fokozodik a tlizveszély.

h) Ne toltse az akkumulatort olyan

helyeken, ahol g6z6k, gyulékony

anyagok vagy tulsagosan nedves
helyiségek vannak. Ha a nedves
kérnyezet nem kertlheté el, hasznaljon
egy differencial aram-megszakitéval
védett elektromos aljzatot (RCD-

Residual Current Device - Firelé) az

aramutés veszélyének csokkentéséhez.

Ne tarolja az akkumulatortolté kabelt

gyermekek altal elérheté helyen.

=

6) Ugyfélszolgalat

a) Az elektromos szerszamot csak
szakképzett személyzet, csak eredeti
cserealkatrészekkel javithatja
meg. Ez lehetdvé teszi az elektromos
szerszam biztonsaganak fenntartdsat.

b) Ne végezzen javitast az akkumulatoron.
A javitdst a gydrtonak vagy egy
mdrkaszerviznek kell elvégeznie.

3. AVEZETOULESES FUNYIROGEP
BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEI

3.1 BETANITAS

Ismerje meg a kezel6szerveket, és

sajatitsa el e gép kezelését. Tanulja

meg a gép gyors ledllitasat.

* Tilos gyermekekre bizni a gép hasznalatat,
illetve olyan személyre, aki nem ismeri a

gép kezelésére vonatkozo utmutatasokat.

A helyi térvények szabalyozhatjak a gép
hasznalatahoz el8irt minimalis életkort.

Ne szallitson gyermekeket vagy mas utasokat.
Ne feledje, hogy a gép hasznaldja felel a
mas személyeket ért balesetekért és varatlan
esemeényekeért, illetve azok tulajdonaban
keletkez6 karokért. A felhasznalé feleléssége
a munkaterulet talajviszonyaibol eredd
potencidlis veszélyek felmérése, valamint a
sajat és masok biztonsaga garantalasahoz
szilkséges ovintézkedések alkalmazasa,
kiléndsen lejté vagy emelkedd, egyenetlen,
csuszds vagy bizonytalan terileteken.

* Ez akézikonyv a gép szerves része,

ezért ideiglenes vagy végleges atadas
esetén mindig egyutt kell maradniuk.

3.2 ELOKESZITO MUVELETEK

Egyéni védofelszerelések

Viseljen megfelelé ruhazatot, erés,
csuszasgatlo cip6t és hosszu nadragot. Ne
mukddtesse a gépet mezitlab vagy nyitott
szandalban. Viseljen hallasvédé fulvédot.

A hallasvédé eszkdzok viselete csdkkentheti a
figyelmeztetd jelek (kialtasok vagy riasztasok)
érzékelését. Kiléndsen figyeljen arra, hogy
mi térténik a munkaterilet kdrnyékén.

Ne hasznaljon sélat, kdpenyt, nyaklancot,
karkotét, olyan ruhazatot, amelyen

lobogd részek, szalagok vannak,

illetve barmilyen lelogé vagy széles

kellék, melyek beakadhatnak a gépbe,

vagy mas, a munkavégzés helyén

1évd targyakba, illetve anyagokba.

* Ha hosszu a haja, kdsse 6ssze.

Munkateriilet / Gép

Vizsgalja 4t gondosan a munkavégzés teriletét
és tavolitson el minden olyan targyat, melyet

a gép kidobhat, vagy amelyek karosithatjak
avagoegyseget/forgd egyseégeket (kdvek,
gallyak, vashuzalok, csontok stb.).
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3.3 HASZNALAT KOZBEN

Munkateriilet

¢ Ne hasznalja a gépet robbanasveszélyes
helyeken, gyulékony folyadékok, gaz

vagy por jelenléte esetén. Az elektromos
érintkez6k vagy mechanikus surlédasok
szikrakat képezhetnek, melyek langra
lobbanthatjak a port vagy a g6zdket.
Kizardlag nappal vagy jo vilagitas és
megfeleld latasi viszonyok mellett dolgozzon.
Tartson tavol a munkavégzeés teriletétol
mas személyeket, gyermekeket,

allatokat. A gyermekekre egy masik
felnéttnek kell feligyelnie.

Kerllje a vizes fliben, es6ében,
viharveszélyben térténé munkavégzést,
féleg villAmcsapas veszélye esetén.
Kaléndsen Ugyeljen, ha a talaj egyenetlen
(buckas, godros), valamint lejtén és
emelkeddn, figyeljen a rejtett veszélyekre
és az esetleges akadalyokra, amelyek
korlatozhatjak a latasi viszonyokat.
Kuléndsen tgyeljen, amikor arokpart,
szakadék vagy vizpart kdzelében dolgozik.
A gép felborulhat, ha az egyik kerék tulhalad
a parton, vagy ha a part beszakad.

Lejtds talajon kiléndsen dvatosan dolgozzon
a felborulas és a gép feletti uralom
elvesztésének elkeriilése érdekében. A gép
feletti uralom elvesztésének alapveté okai:
* A kerekek nem tapadnak.

* Tulzott sebesség.

Hirtelen iranyvaltasok.

Nem megfelelé fékezés.

Az adott hasznalatra alkalmatlan gép.

A talaj allapotabol adédo hatasok

nem megfelelé ismerete.

¢ A gép hasznalata vontatéjarmuiként.
Amikor a gépet Ut kdzelében

hasznalja, figyeljen a forgalomra.

/\ FIGYELMEZTETES

Az ebben a kézikényvben szerepl6 gépeket nem
vontatéjarmuként vald hasznalatra tervezték.

A helyes viselkedésre vonatkoz6

figyelmeztetések

* A gép vezetése és a munka soran
figyelme ne kalandozzon el, koncentraljon
megfeleléen a munkara.

¢ Legyen 6vatos, amikor hatramenetben halad.
Nézzen hatra és gy6z6djon meg az akadalyok
hianyarél a hatramenet elétt és kézben.

¢ Ovatosan jarjon el olyan tartozékok
hasznalatakor, amelyek megvaltoztathatjak
a gép stabilitasat, kiléonoésen a lejtékon.
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* Tartsa mindig tavol a kezét és a labat
a vagoegységtol az elinditaskor és a
gép hasznalata soran egyarant.

¢ Tartsa tavol kezét, labat az Gléstartotol.
Fennall az 6sszenyomddas veszélye.

A\ FIGYELMEZTETES

A vagoelem a kikapcsolasa utan vagy
a motor kikapcsolasa utan is tovabb
forog néhany masodpercig.

A\ FIGYELMEZTETES

Ugyelien az egynél tobb vagoegységgel felszerelt
vagocsoport esetében arra, hogy az egyik forgd
vagobegyseg a tébbi forgasat is okozhatja.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

Abban az esetben, ha a munka soran géphiba
vagy baleset térténik, allitsa le azonnal

a motort és tavolitsa el a gépet, hogy ne
okozhasson tovabbi karokat; amennyiben a
kezelé vagy mas személyek sériilését okozd
baleset tértént, nyujtson elsésegélyt az adott
helyzetnek legmegfelelébb médon, és forduljon
az illetékes egészségugyi intézményhez a
szlkséges ellatasért. Tavolitsa el gondosan
az esetleges térmelékeket, melyek jelenléte
karokat, személyek vagy allatok sérulését
okozhatja, ha nem figyelnek rajuk.

Hasznalati korlatozasok

* Soha ne hasznalja a gépet, ha

a véddburkolatok (gy(jtézsak,

oldalkidobas véddéburkolat, hatsé kidobo

véddéburkolat) sériltek, hianyoznak vagy

nincsenek megfeleléen felszerelve.

Ne haszndlja a gépet, haa

tartozékok/szerszamok nincsenek

felszerelve az eldirt helyre.

Ne kapcsolja ki, iktassa ki, tavolitsa el

vagy moédositsa a gépen levé biztonsagi

rendszereket/mikrokapcsolokat.

Ne vesse ala a gépet tulzott terhelésnek és

ne hasznaljon nem megfeleld gépet nehéz

munkak végrehajtasahoz; a megfeleld

gép hasznalata csékkenti a lehetséges

veszélyeket, és javitja a munka minéségét.

e Ez a gép nem kdzlekedhet kdzutakon.
Hasznalata (a KRESZ értelmében)
kizarélag forgalom eldl elzart
maganterileteken lehetséges.

3.4 KARBANTARTAS, TAROLAS

A gép biztonsaganak és
teljesitményszintjének érdekében végezze



el a gép rendszeres karbantartésat és
gondoskodjon megfeleld tarolasaral.

Karbantartas
* Soha ne hasznalja a gépet kopott vagy sérlt
alkatrészekkel. A meghibasodott vagy sérult
alkatrészeket ne javitsa, hanem cserélje ki.
A gép beallitasi mlveletei soran tgyeljen
arra, hogy az ujjai ne szoruljanak be a forgé
vagoegység és a gep rogzitett részei kozé.
e A gépet csak szakképzett személyzet,

csak eredeti cserealkatrészekkel

javithatja meg . Ez lehetdvé teszi a

gép biztonsaganak fenntartasat.
* Ne végezzen javitast az akkumulatoron.

A javitast a gyartonak vagy egy

markaszerviznek kell elvégeznie.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A jelen Utmutatéban megadott zajszint- és
vibraciéértékek a gép legnagyobb hasznélati
értékei. Egy nem egyensulyban levé
vagoelem, tul gyors mozgas, a karbantartas
elhanyagolasa jelentésen befolyasoljak a
zajkibocsatast és a vibralast. Ezért sziikseges
biztositani azokat a megeléz6 intézkedéseket,
melyek révén megszintetheték a magas
zajszint és a vibralas okozta lehetséges
karosodéasok; valamint gondoskodni kell a
gép karbantartasardl, fllvédot kell viselni

és a munka soran szlineteket kell tartani.

Tarolas

A tlizveszély csokkentése céljabol ne
hagyja a munka melléktermékeit tartalmazé
taroléedényeket a helyiségben.

3.5 KORNYEZETVEDELEM

A kdrnyezetvédelmet a gép hasznalata
soran elsédleges fontossagi szempontkeént
kell figyelembe venni, mivel ez a civilizalt
egyutteles és kornyezetlink érdeke.

¢ Szigoruan tartsa be a helyi el6irasokat a
csomagoléanyagok, hasznalt alkatrészek
vagy barmi egyéb, kdrnyezetszennyezé
elem selejtezésére vonatkozoan; ezeket
a hulladékokat ne helyezze a haztartasi
hulladékba, hanem szelektiv hulladékkezelés
keretében szallitsa a megfelel
gyUijtételepekre, ahol gondoskodnak

az anyagok Ujrahasznositasardl.
Szigoruan kévesse a helyi el6irdsokat a

levagott névényzet megsemmisitését illetéen.

e Az lizemen kivil helyezéskor ne
szennyezze a géppel a kérnyezetet,
hanem a hatalyos helyi eléirasok
értelmében adja le egy gyUjtételepen.

és elektronikus berendezések

hulladékairdl sz6l6 2012/19/EU iranyelv

szerint a hasznalatbdl kivont elektromos
berendezéseket elkilonitve kell gydijteni, az
Okokompatibilis Ujrahasznositas céljabdl. Ha az
elektromos készulékeket hulladéklerakoé helyeken
vagy a talajon hagyva selejtezik, az artalmas
anyagok elérhetik a talajvizréteget és az
élelmiszerlancba kerilhetnek, mellyel az On
egészségeét karosithatjak. A termék
artalmatlanitasara vonatkozo részletesebb
tajekoztatasert forduljon a kommunalis hulladék
megsemmisitéséért felelés céghez vagy az On
markakereskedéjéhez.

Ne dobja a haztartasi hulladékba az
elektromos készulékeket. Az elektromos
_—

A hasznos élettartamuk végén az
akkumulatorokat a kérnyezetvédelmi
szempontoknak megfeleléen kell
Li-ion Semlegesiteni. Az akkumulator az On és
a kérnyezet szamara veszélyes
anyagokat tartalmaz. Ezért el kell tavolitani a
gépbdl és a litium-ionos akkumulatorok kezelését
vallaloé szeméttelepen kell leadni.

A hasznalt termékek és csomagolasok
N, szelektiv hulladékként vald gytijtése
@I lehetévé teszi az anyagok
Ujrafelhasznalésat és ujrahasznositasat.
Az anyagok Ujrahasznositasa elésegiti a
kérnyezetszennyezés megel6zését és csdkkenti
a nyersanyagok iranti keresletet.

4. ISMERKEDJEN MEG A GEPPEL

41 AGEPLEIRASAES ]
RENDELTETESSZERU HASZNALATA

Ez a gép vezetéiiléses flinyirogép.

A gép el van latva egy villanymotorral,
amelyek meghajtja a vagéegységet, és egy
villanymotorral, amely mozgatja a gépet.

A gép hatsd meghajtassal van felszerelve.

A kezeld a vezetdilésen
elhelyezkedve vezetheti a gépet és
mukddtetheti a fé vezérléseket.

A gépre felszerelt biztonsagi szerkezetek né-
hany masodpercen belil leallitiak a motort és a
vagoegyseéget (7.2.2. szakasz).
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4.1.1 Rendeltetésszerii hasznalat
Ezt a gépet funyiras céljara
terveztlk és készitettlk.

Kiléndsen az alabbi modellek:
* Az MP 84 Li 48 Series V1/V2 és MP 98 Li
48 Series V3 képesek a kovetkezdkre:
1. flnyirasra és a f(i 6sszegyujtésére
a gyUjtézsakban;
2. flinyirasra és a hatso részen a fu
talajra rakasara (ha van);
3. flinyirasra, a fu felapritasara és a
talajra teritésére ("mulcsozas" -
csak bizonyos tipusoknal).
A modellek:
* Az SD 98 Li 48 Series V1/V2 és SD 108
Li 48 Series V3 a kdvetkezbkre képes:
1. funyirasra és a fii oldaliranyu kirakasara;
2. funyirasra, a fu felapritasara és a
talajra teritésére ("mulcsozas" -
csak bizonyos tipusoknal).

A gyarto altal eredeti felszerelésként

vagy kuldn rendelhet6 tartozékként eléirt
specidalis tartozékok révén a gép kilénféle
munkamaodozatok szerint izemeltethetd,
ezeket a jelen hasznalati utasitas vagy az
egyes tartozékok hasznalati utmutatdja irja le.
A (gyarto altal tervezett) kiegészité tartozékok
felszerelése révén a gép tovabbi funkcidkat
lathat el a jelen hasznalati utmutatéban vagy
az egyes tartozékok hasznalati utmutatdjaban
megadott feltételek és korlatozasok betartasaval.

4.1.2 Nem rendeltetésszerii hasznalat

A rendeltetésszerl hasznalattol eltéré
barmilyen mas hasznalat veszélyes lehet és
személyi sérliléseket és/vagy anyagi karokat
okozhat. Helytelen hasznalatnak mindsiinek az
alabbiak (példaként, de nem kizarélagosan):
* mas személyek, gyermekek vagy allatok
szallitdsa a gépen, mivel azok leeshetnek
és sulyosan megsérilhetnek, illetve
veszélyeztetik a vezetés biztonsagat;
terhek tolasa;
a gép hasznalata instabil, sikos, jeges, kbves
vagy egyenetlen talajon, a talaj allaganak
megallapitasat akadalyozé pocsolyas
vagy viztukrokkel boritott feluleten;
avagoegyseg mikddtetése a
nem flives szakaszokon;
* a gép hasznalata lomb vagy

térmelék 6sszegylijtésére.
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/\ FIGYELMEZTETES

A gép helytelen hasznalata a garancia
elévulését, valamint a Gyarté minden
felelésség aldl valo felmentését vonja maga
utan, a felhasznaléra héritva a sajat magan
vagy masokon okozott karokbdl, illetve
sérulésekbdl szarmazé kételezettségeket.

4.1.3 Felhasznaloi célcsoport

Ez a gép fogyasztdi, azaz nem professzionalis
hasznalatra készult. ,Hobbi hasznalatra”
készilt és csak egy gépkezel6 haszndlja.

4.2 BIZTONSAGI JELZESEK

A gépen kulonféle szimbolumok

lathatok (2. abra). Funkcidjuk az, hogy

felhivjak a gépkezel6 figyelmét a gép

korultekint6 és 6vatos hasznalatara.

A jelolések jelentése:

FIGYELEM

A gép hasznalata el6tt olvassa
el az Utmutatét.

FIGYELEM

Vegye ki a kulcsot és olvassa
el az utmutatot, mielétt
barmilyen karbantartasi vagy
javitasi mlveletet végezne.
TARGYAK KIDOBASANAK
VESZELYE

Ne dolgozzon anélkul, hogy a
héatso kidobo6 véddburkolatot
vagy a gyUjtézsakot felszerelte
volna. (csak hatso flugyUujtés
modelleknél)

TARGYAK KIDOBASANAK
VESZELYE

Ne dolgozzon anélkdl, hogy fel
szerelte volna az oldalkidobas
terel6lemezt. (csak oldalki-
dobd modelleknél)

TARGYAK KIDOBASANAK
VESZELYE

Hasznalat kézben tartson min-
denkit a munkateruleten kivl.

A GEP FELBORULASANAK
VESZELYE

Ne hasznélja ezt a gépet 10°-
nal nagyobb lejtékdn.
OSSZENYOMODAS VESZE-
LYE

Gondoskodjon réla, hogy a
gyermekek tavol maradjanak a
geéptdl, amikor mukodik.

SI=
e

AL

max 10°




VAGASVESZELY
Vagoeszkdzok mozgatasa. Ne
nyuljon be kézzel és ne tegye
be a labat a vagdszerkezetek
foglalataba.

:Ey
MN=v

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A megrongalédott vagy olvashatatlan cimkéket
ki kell cserélni. Kérjen Uj cimkéket a szerviztél.

4.3 AZONOSITO CIMKE

Az azonosit6é cimkén az alabbi
adatok olvashatdk (1. abra):

Hangteljesitményszint.

CE minéségazonossagi jelzés.
Gyartas éve.

Gép tipusa.

Gyartasi szam.

A gyart6 neve és cime.
Cikkszam.

A motor max. izemi sebessége.
Suly kg-ban.

10 Elektromos védettségi fokozat.
11. Névleges feszlltség.

12. Az akkumulator kapacitasa.

CONOO RGN

Masolja at a hatoldalon lathaté cimke
megfeleld helyére a gépazonosité adatokat.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A felhatalmazott markaszervizzel valod
kapcsolatfelvételkor adja meg mindig a
cimkeén lathaté termékazonositd adatokat.

MEGJEGYZES

A példa megfeleléségi nyilatkozat a hasznalati
Utmutato utolso oldalain talalhaté.

4.4 AFO ALKATRESZEK

A gép az alabbi f6 alkatrészekbdl all, amelyek
a kovetkez6 funkciokat latjak el (1. abra):

A. Vagoegységtarcsa: az egység egy
hazbdl all, amely tartalmazza a forgé
vagoegységeket és a vagoegyseégeket.

B. Vagdegységek: a flinyirasra szolgald
elemek, a végeken talalhaté bordak
el6segitik a lenyirt fi tovabbitasat
a kidobocsatorna felé.

C. Oldalkidobas terel6lemez: ez
egy biztonsagi védéburkolat,
és megakadalyozza, hogy a
vagoberendezések altal 6sszegyjtott

targyak kidobodjanak a gépbdl
(csak oldalkidobé modelleknél).

D. Kidobdcsatorna: 0sszekété elem a
vagoegységtarcsa és a gyujtézsak kozott
(csak hatso fugyujtés modelleknél).

E. Gyiijtézsak: az egyik funkcioja,
hogy a lenyirt fuvet 6sszegydjtse,
tovabba védéelemkeént is szolgal, mivel
megakadalyozza, hogy a vagdszerkezet
altal esetlegesen felkapott targyak
a géptol tavolra I6kédjenek ki (csak
hatsé flgyujtés modelleknél).

F. Hatso kidobo védéburkolat (kiilon
rendelhetd): a gyUjtézsak helyére
felszerelve megakadalyozza, hogy
a vagoegysegek altal esetlegesen
OsszegyUjtétt targyakat a gép kidobja
(csak hatso flgyujtés modelleknél).

G. Vezetdiilés: a kezel6 munkaveégzeési
helye. Erzékel6vel lattuk el, mely
érzékeli a vezetd jelenlétét a biztonsagi

berendezések mukddésbe lépése céljabdl.

H. Pengemotor: mozgast biztosit
a vagoberendezéseknek.
. Hajtomotor: mozgatja a kerekeket.
J. Akkumulator: energiaval latja
el a motorokat és a gép 6sszes
elektromos alkatrészét.

K. Elulsé I6kharito: védi a gép elllsé részeit.

L. Kormanykerék: Az eliilsé
kerekek elfordulasat vezérli.

M. Kapcsoloétabla: kezeléfelilet, amely
a gép hasznalatéahoz sziikséges f6
kezelészerveket csoportositja.

5. OSSZESZERELES

A\ FIGYELMEZTETES

A kdvetendd biztonsagi szabalyok

ebben a fejezetben vannak leirva: 2.
Szigoruan tartsa be az eléirasokat a sulyos
kockéazatok vagy veszélyek elkerilése
erdekében. Ne hasznalja a gépet, amig
nem végezte el az "OSSZESZERELES"

c. szakaszban leirt mlveleteket.

Tarolasi és szallitasi okok miatt a gép
néhany elemét nem szereltiik fel kdzvetlenll
a gyarban. Ezeket a csomagol6anyag
eltavolitasa utan kell felszerelnie.

A gép kicsomagolasat és 6sszeszerelését
szilard, sik fellleten kell végezni, tovabba
elegendd helyet kell biztositani a gép és

a csomagolas mozgatasahoz a megfeleld
szerszamok alkalmazasaval.
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5.1

ALKATRESZEK AZ
OSSZESZERELESHEZ

A csomagolas tartalmazza az alabbi
tablazatban felsorolt, az 6sszeszereléshez
szlikséges alkatrészeket:

Leiras

Kormanykerék

N

MUszerfalburkolat és a
kormanyt régzitd részek

Vezet6lilés

Akkumulatortolté

EllIsd I6kharitd

A borotvalasgatlo kis kerekek

N o o~ w

Zsak a megfeleld régzitdcsavarokkal
és Uutmutatoval (csak hatso
fugyljtés modelleknél)

A hatlap also része, a zsak tartdi és a fel-
szereléshez és a befejezéshez sziksé-
ges tobbi alkatrész (csak hatso fligyujtés
modelleknél)

Oldalkidobas terelélemez (csak oldalki-
dobd6 modelleknél)

10

A vagodeszkdz-szerelvény oldalso
megerdsitései (csak oldalkidobd
modelleknél, ha van).

11

Tasak, tartalma:

- hasznalati utasitas és dokumentumok

- csavarkészlet az Ulés felszereléséhez

- az oldalkidobos tereldlemez felszerelé-
séhez szlikséges készlet (csak oldalkido-
b6 modelleknél)

- 2 inditokulcs

12

Mobiltelefon-tart6 készlet (ha van)

5.1.1

Kicsomagolas

Ovatosan bontsa ki a csomagoldst, tigyelien
arra, hogy ne vesszenek el az alkatrészek.
Olvassa el a dobozban talalhaté
dokument&cidt, beleértve a

jelen hasznalati utmutatét.

Vegye ki a dobozbdl az 6sszes
felszerelend6 alkatrészt.

Vegye ki a gépet a csomagolasbal,
Ugyeljen az alabbiakra:

allitsa a legmagasabb pozicidba a
vagoegyseégtarcsat (6.4. szakasz), ezzel
elkerulheté a kdrosodasa a gépnek a
rakodolaprdl valo levétele soran;

allitsa a hatso hajtast kioldo kart

kioldasi poziciéba (6.3 alfejezet);
Iéptesse le a gépet a raklaprol.

5.2 A KORMANYKEREK FELSZERELESE

5a.

5b.

6a.

6b.

Allitsa a gépet vizszintes helyzetbe és
allitsa egyenesbe az els6 kerekeket.
Szerelje fel az agyat (3.A abra) a

tengelyre (3.B abra), igyelve arra, hogy

a pecek (3.C abra) megfeleléen legyen
behelyezve az agy foglalataba.

Helyezze fel a muszerfal fedelét

(3.D abra) ugy, hogy az &t rogzitét a
megfelelé foglalatokba pattintja.

Szerelje fel a kormanykereket

(8.E abra) az agyra (3.A abra) ugy, hogy

a killék az Ulés felé mutassanak.

Csak az ,,I”-es tipusu kormanykerékhez
- Helyezze be a tavtartét (3.F abra), és
régzitse a kormanykereket a mellékelt
csavarokkal (3.G abra) a jelzett sorrendben.
Csak a ,,llI"-es tipusu kormanykerékhez

- Régzitse a kormanykereket a

mellékelt csavarokkal (3.F, 3.G abra)

a jelzett sorrendben.

Csak az ,,I”-es tipusu kormanykerékhez-
Szerelje fel a kormany burkolatat (3.H abra)
ugy, hogy bepattintja az foglalataba.

Csak a ,II”-es tipusu kormanykerékhez-
Szerelje fel a mobiltelefon-tartét (3.H abra)
ugy, hogy bepattintja a foglalataba.

5.3 AZ ULES FELSZERELESE

Szerelje fel az ulést (4.A abra) a lemezre (4.B
abra) csavarok segitségével (4.C abra).

5.4 AZELULSO LOKHARITO

1a.

1b.
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FELSZERELESE

Csak az ,,I”-es tipusu I6kharitékhoz
- Szerelje fel az elsé I6kharitot (5.A
abra) a keret also részére (5.b abra)
anégy csavarral (5.C abra).
Csak “II”-es tipusu I6kharitohoz
1. Szerelje fel a két tartét (5.A abra) és
(5.B abra) a keret also részére (5.C.
abra) az abran jelzett 6sszeszerelési
iranynak megfelel6en: R= jobb; L = bal.
2.teljesen huzza meg a
csavarokat (5.D abra).
3.Rogzitse az elsd I6kharitét (5.E
abra) a tartokhoz (5.A dbra) és
(5.B abra) a csavarok (5.F abra) és
anyak (5.G abra) segitségével.



5.5 AZ OLDALKIDOBAS TERELOLEMEZ
FELSZERELESE (CSAK ]
OLDALKIDOBO MODELLEKNEL)

-

Az oldalkidobas terel6lemez (6.A

abra) belsejében helyezze fel a rugét

(6.B abra) oly moédon, hogy a végét

(6.B.1 abra) a nyilasbailleszti és

elforditja, hogy a rug6 (6.B abra) és a

rugé vége (6.B.2 abra) megfeleléen a
szamukra kijel6lt helyre illeszkedjen.
Helyezze az oldalkidobas terel6lemezt

(6.A abra) a vagdéegysegtarcsa tartoihoz
(6.C abra), és csavarhuzo segitségével
forgassa el arugé (6.B abra) masodik
végzddését (6.B.2 abra) ugy, hogy az
oldalsé kidobas terelén kivilre kertljon.
lllessze be a csapot (6.D abra) a tartéelemek
(6.C abra) és az oldalkidobas terel6lemez
nyilasaiba, és vezesse at bellilrél a
rugotekercsen (6.B abra), mig a lyukas vég
teljesen ki nem jon a legbelsé tartéelembdl.
Helyezze be a sasszeget (6.E abra) a csap
(6.D abra) furataba (6.D.1 abra), és forgassa
el a csapot annyira, hogy a sasszeg két vége
(6.E.1 abra) annyira visszahajoljon (egy fogd
segitségével), hogy ne tudjon kiesni, és

igy a csap (6.D abra) ne tudjon kicsuszni.

A\ FIGYELMEZTETES

Gy6z6djon meg arrél, hogy a rugé megfeleléen
mukoédik, azaz stabilan tartja az oldalsdkidobas
terel6lemezt leeresztett allasban, valamint hogy
a csap jol be van illesztve, és nem tud még
véletlenill sem kiesni. Gy6z6djon meg réla, hogy
az oldalkidobéas védéburkolat (7.A abra) le van
engedve, és a biztonsagi kar rogziti (7.B abra).

A\ FIGYELEM

A terel6lemez karbantartasa vagy
leszerelése el6tt ne felejtse el elére tolni
a biztonsagi kart (8.B abra) és emelje
meg az oldalkidobas véddburkolatat (8.A
abra), hogy le lehessen szerelni.

n

hd

»

MEGJEGYZES

A terel8lemez leszereléséhez
végezze el a lépéseket a felszerelés
sorrendjével ellentétes iranyban.

5.6 AVAGOESZKOZ-SZERELVENY
OLDALSO MEGEROSITESEINEK
FELSZERELESE (CSAK
OLDALKIDOBO TiPUSOKNAL).

. Fejezze be a vagoeszkdz-szerelvény
Osszeszerelését ugy, hogy a megfeleld
+ csavarok segitségével régziti az

. oldals6 merevitéseket a vagoeszkdz-

. szerelvény profiljara (9. abra)

5.7 AHATLAP FELSZERELESE
(CSAK HATSO FUGYUJTOS
MODELLEKNEL)

1. Szerelje fel a két also tartét (10.A
abra) és (10.B abra), betartva az
abran jeldlt szerelési iranyt, rogzitse a
csavarokkal (10.C abra) és az anyakkal
(fig.10D), teljesen meghuzva éket.

2. Tavolitsa el a két csavart (10.H abra),
amelyeket kés6bb hasznalni fog.

3. Szerelje fel a hatlap alsé részét
(10.E abra), és rogzitse az alsé
tartokhoz a csavarokkal (10.F abra)
és az anyakkal (10.G abra) anélkdl,
hogy teljesen meghuzna éket.

4. Fejezze be a hatlap also részének
(10.E abra) régzitését a korabban
eltavolitott két kézépso csavart
(10.H abra) és a négy felsé csavart
(10.1 abra) teljesen meghuzva.

5. Huzza meg teljesen a két
alsé anyat (10.G abra).

. 6. Helyezze be a tele gylijt6zsak jelz karjat
(10.J abra) a foglalataba (10.K abra),
és nyomja le, amig kattanast nem hall.

7. Szerelje fel a gyUjtézsak ket tartojat (10.L
abra) és (10.M abra), betartva az abran
jelzett szerelési iranyt, és rogzitse 6ket
a csavarokkal (10.N &bra) és alatétekkel
(10.0 abra), teliesen meghuzva 6éket.

5.8 A GYUJTOZSAK FELSZERELESE
(CSAK HATSO FUGYUJTOS
MODELLEKNEL) (CSAK A ,,lII™
AS TiPUSU MODELLEKNEL)

1. Hasznalja a gyUjtézsak nyitd/zard gombjait
(13.U, V abra), hogy a kétbitykos kart (11.A

abra) a fugyujtd tartdihoz (11.B abra) igazitsa.
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MEGJEGYZES

A beallitashoz, majd a kar helyzetének
kézi beallitasahoz (11.A abra), nyomva
kell tartani a gyijtézsak nyito- (13.U
abra) vagy zarogombot (13V. abra).

2. Akassza a gyujtézsakot (16.A abra) a
tartokhoz (16.B abra), és allitsa kdzépre
a hatlaphoz képest. A kdzpontositast
a jobb tamaszték oldaltamaszként
térténd alkalmazasa biztositja.

3. Zarjale a gy(jtézsakot (11.C
abra) a gyujtézsak zarogombijat
lenyomva tartva (13.V abra).

MEGJEGYZES

A gylijtézsak eltavolitasahoz (11.C. abra) ugy
emelje meg, hogy a lemeztdl kb. 10 + 15 cm
tavolsagot tartson, amint az a 11. abran lathaté.

6. VEZERLESEK

6.1 KULCSOS KAPCSOLO

Ez a kulcsos kapcsolo fékapcsoldként
mukodik, amely engedélyezi vagy
kiiktatja a gép bekapcsolasat.

A kulcsos kapcsoldnak (12.A abra) 2 allasa van:

1. Kiiktatott kulcs. A betaplal6 kor
ki van iktatva, és a gép kikapcsol.
Egy funkcié sem aktivalhato.

2. A kulcs teljesen be van helyezve.
A gép bekapcsolasra kész.

6.2 HAJTOPEDAL

A hajtopedal (12.F abra) aktivalja a
kerékmeghajtast, és beallitia a gép
sebességét mind elére, mind tolatasban.

1. El6remenet: a pedalt el6re
A nyomva a gép elére halad.
Ha nagyobb erével nyomja

a pedalt, fokozatosan
novekszik a gép sebessége.

2. Hatramenet: a pedalt hatrafelé
nyomva a készllék hatrafelé
megy. Ha kevésbé nyomja meg
a pedalt, a gép fokozatosan
csOkkenti a sebességet.

NS

3. Rogzités: amikor a pedalt
felengedik, automatikusan
bekapcsol egy tzemi fék,
amely lelassitja és ledllitja a
geépet, és megakadalyozza a
mozgast, amig a hajtopedalt
ismét megnyomja.

MEGJEGYZES

A hajtépedal deaktivalddik, ha a
gépkezel6 elhagyja az Ulést.

6.3 MEGHAJTAS KAPCSOLO
/ KIOLDO KAR

A meghajtas bekapcsolé/kioldo karja (12.H
abra) lehetdvé teszi a gép kézzel térténé
mozgatasat, bekapcsolas nélkul.
Ennek a kezel8szervnek két pozicidja van,
amelyeket a kdvetkez6 szimbolumok jeldlnek:
1. Hajtas bekapcsolva: mozgassa
m‘ a kart (12.H abra) vizszintes
helyzetbe (A). A gép altalaban
az inditassal mozgathato.

2. Kiiktatott meghajtas:
O"’O mozgassa a kart (12.H abra)
lefelé (B). A gép kézzel
mozgathaté inditas nélkdl.

A\ FIGYELMEZTETES

A gépet kézzel csak sik terepen mozgassa.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A bekapcsold/szétkapcsold kar soha
ne legyen koéztes helyzetben. Ez az
allapot tulheviti és karositja a hajtast.

6.4 VAGASMAGASSAG BEALLITAS

6.4.1 Beallité kar (csak az ,,I”-es és
II”-es tipusui modelleknél)

Ezzel a karral (12.G abra) lehet felemelni

vagy leengedni a vagdszerkezetet, amit 7
klloénb6zd vagasmagassagba lehet beallitani.
Ennek a karnak hét allasa van,

1 melyet a vonatkozo tablan «1»-tél
«7»-ig tuntettlink fel. Mindegyik
eltéré vagasi magassagnak felel
meg 3 cm és 8 cm kozott.

Iy
=

Az egyik helyzetbdl a masikba
]\\- valo atallashoz a kart oldalra
kell mozgatni, és az egyik
ledllito jelzésbe kell helyezni.
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6.4.2 Beallité gombok (csak a ,,lII"-
as tipusu modelleknél)

Ezekkel a gombokkal a vagdszerkezet
felemelhet6 (13.S abra) és leengedheté
(13.T abra), amely 7 kiilénb6z6
vagasmagassagba allithato be.
A hét pozicié grafikusan jelenik
A meg a kijelzén (13.W &bra), és
azonos szamu vagasmagassagnak
V felel meg 3 és 8 cm kozott.

Az egyik poziciobol a masikba valé
atlépéshez nyomja meg a beallitd
gombokat (13.S abra, 13.T abra),
amig el nem éri a kivant poziciot.
Alternativ megoldasként a

két beallitd gomb egyikét

nyomva tartva folyamatosan
valtoztathat6 a vagoszerkezet
magassaga a kivant helyzetig.

MEGJEGYZES

Ha a kulcs teljesen be van illesztve (12.A
abra), ha megnyomja a tolatas gombot

(13.C abra) egyutt az emelé (fig.13.S) vagy
leereszté6 (fig.13.T) gombokkal, felemelheti
vagy leeresztheti a vagofelszerelés egységet
akkor is, ha a vezetd nem Ul a gépen.

6.5 VESZGOMB

A vészgomb (12.B abra)lehetdveé teszi a gép
azonnali leallitasat vészhelyzet esetén.
A gombnak két allasa van:

¥ 1. Aktivalva: a vészgomb
megnyomasa ledllitia a
vago- és hajtasvezérld
berendezések motorjait.

2. Deaktivalva: forgassa el a
vészgombot az dramutatd
jarésaval megegyez6 iranyba, hogy
kikapcsolja, és visszaallitsa az
Osszes funkciot. A gép inditasahoz
ismételje meg az inditasi eljarast
a kulcssal (7.4. alfejezet).

*
w
-

MEGJEGYZES

A gépet nem lehet elinditani
aktivalt vészgombbal.

/\ FIGYELMEZTETES

A vészgombot soha ne hasznalja a gép
ledllitasanak szokasos modszereként.

6.6 KIEGESZITO ALJZAT USB
TARTOZEKOKHOZ

Ez az aljzat (12.] 4bra) képes USB eszkdzok
toltésére. Funkcioja csak a toltés.

A csatlakozdénak nincs kommunikacios
funkcidja a csatlakoztatott USB eszkdzzel.

A csatlakoz6 csak akkor van feszultség alatt,
ha kulcsot (12.A) teljesen beillesztették.

Ne toltse fel az USB aljzathoz csatlakoztatott
tartozékot esds, paras vagy magas
hémérsékletl, kdzvetlen napfénynek kitett
korulmények kozétt. Ha a fenti kéralmények
kozo6tt haszndlja, elveszti a garanciat, problémak
esetén a gyartot minden felelésség alél felmenti.

Ne nyissa ki az USB aljzatot
esbs vagy poros helyen.

A gyarté semmilyen felelésséget nem
véllal, ha az USB aljzathoz csatlakoztatott
tartozék megséril vagy adatvesztés
térténik hasznalat kdzben.

6.7 HANGJELZO

* A kettds hangjelzés a gyUjtézsak
hianyat jelzi. Ellenérizze a gy(jtézsak
meglétét vagy helyes dsszeszerelését
(csak hatso fligyujtés modelleknél).

* Afolyamatos hangjelzes jelzi,
hogy a gyujtézsak megtelt. Uritse
ki (lasd a 7.5.4 alfejezetet) (csak
hatsé flgyjtés modelleknél).

* Egy hangjelzés azt jelzi, hogy nincs
engedély a hatrameneti vagasra.
Lasd a 13.C abra ikont.

¢ A szaggatott hangjelzés azt jelzi, hogy a kulcs
be van helyezve, de a gépet a behelyezést
kévetd néhany percen belil nem inditottak el.

6.8 GYUJTOZSAK BILLENTOKARJA
(HA VAN, CSAK HATSO
FUGYUJTOS MODELLEKNEL)

. Ez a kar, amely kiveheté a foglalatabal,
lehetévé teszi a gyujtézsak megdontését
: az Uritéshez, lecsOkkentve a gépkezeld

. eréfeszitését (12.E abra).
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6.9 KAPCSOLOTABLA

Tipustol figgéen a gép felszerelhet6 az
alabb leirt kapcsolotabla valtozatok egyikével
(12.C abra, 12.D abra és 12.L abra) :

6.9.1

®

)

Kapcsolétabla (,,/” tipus) 13. abra

Gépindité nyomogomb

Ha a kulcs teljesen be van
helyezve (6.A abra), ez a gomb
(13.A. abra) bekapcsolja a gépet,
és beiktatja az 6sszes funkciot.

W\
9,

00000}

MEGJEGYZES

Ha minden biztonsagi feltétel
teljesul, a "KESZ" ikon kigyullad
(13.K abra), és a gép hasznalatra
kész (lasd 7.4. alfejezet).

Vagéeszkozoket be-/

kikapcsolé gomb

A 13.B abra gombot megnyomva a

vagoeszkdzoket be-/kikapcsolja.

* Avagoegységeket bekapcsolva,
néhany masodperc
elteltével Gzemképesek.

¢ Avagoberendezést kikapcsolva,
azzal egyidejuleg bekapcsol egy
fék, amely néhany masodperc
utan leallitja a forgésat.

MEGJEGYZES

Ha az eléirt biztonsagi feltételek
betartasa nélkil kapcsolja be

a vagoegyseégeket, akkor a

gép kikapcsol, vagy nem lehet
beinditani (lasd 7.2.2. alfejezet).

Hatramenet vagas

engedély nyomégomb

A gombot lenyomva tartva

13.C abra engedélyezi

a hatrafelé nyirast.

A hatrafelé nyirashoz kapcsolja be
a vagoeszkdzoket, és egyidejlileg
tartsa lenyomva a gombot.

MEGJEGYZES

Ha nincs engedély a hatrameneti
vagasra, egy hangjelzés jelzi.
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Fényszoro kapcsolégomb

A 13.D abra gomb megnyomasaval
a fényszérok be-/kikapcsolnak.
Bekapcsolt fényszérdval

a 13.L abra vilagit.

Figyelem lkon

Az ikon 13.E abra, ha vilagit,
a biztonsagi feltételek be
nem tartasat vagy a gép
esetleges hibas mikodését
jelzi (lasd a 15. fejezetet).

Akkumulator led

A 13.F abra altalaban a gép
akkumulatorainak téltéttségi
szintjét jelzi, de vilagitasuk
egyes kombinacioi tajékoztatast
adnak a gép meghibasodasarol
(lasd a 15. fejezetet).

»Ready” ikon

Az ikon 13.K abra vilagit,
amikor a gép be van kapcsolva
és hasznélatra kész.

»Bluetooth” ikon

Az ikon 13.M abra vilagit, ha
a gép és az adatcsere-eszkoz
csatlakoztatva vannak.

A controllers és/vagy a

motor tulmelegedés ikonja

Az ikon 13.N abra jelzi az
elektromos alkatrészek
tulmelegedését. Lasd a 15. fejezetet.

Meghaijtas bekapcsoloé/

kioldé kar ikon

Az ikon 13.0 abra akkor vilagit, ha
a hajtas nincs bekapcsolva (lasd a
6.3. alfejezetet és a 15. fejezetet).

Gépen gépkezeld jelenlét ikon
Az ikon 13.P abra akkor vilagit,
ha a gépkezeld nincs az ulésen
(lasd a 7.2.2 alfejezetet).

Vészgomb ikon

Az ikon 13.Q abra vilagit,
ha a vészgombot aktivalja
(lasd 6.5. alfejezet).



6.9.2 Kapcsolétabla (,/I” tipus) 13. dbra

®

A\\\\
9,

Gépindité nyomogomb

Ha a kulcs teljesen be van
helyezve (6.A abra), ez a gomb
(13.A. abra) bekapcsolja a gépet,
és beiktatja az 6sszes funkciot.

MEGJEGYZES

Ha minden biztonsagi feltétel
teljesul, a ,READY” ikon vilagit
(13.K &bra), és a gép hasznalatra
kész (lasd 7.4 szakasz).

Vagoeszkozoket be-/

kikapcsolé gomb

A 13.B édbra gombot megnyomva a

vagoeszkdzoket be-/kikapcsolja.

e Avagoegyseégeket bekapcsolva,
néhany masodperc
elteltével lzemképesek.

¢ Avagoberendezést kikapcsolva,
azzal egyidejlleg bekapcsol egy
fék, amely néhany masodperc
utén ledllitja a forgasat.

MEGJEGYZES

Ha az eléirt biztonsagi feltételek
betartasa nélkil kapcsolja be

a vagoegysegeket, akkor a

gép kikapcsol, vagy nem lehet
beinditani (lasd 7.2.2. alfejezet).

Hatramenet vagas

engedély nyomoégomb

A gombot lenyomva tartva

13.C abra engedélyezi

a hatrafelé nyirast.

A hatrafelé nyirashoz kapcsolja be
a vagoeszkdzoket, és egyidejlleg
tartsa lenyomva a gombot.

MEGJEGYZES

Ha nincs engedély a hatrameneti
vagasra, egy hangjelzés jelzi.

Fényszoré kapcsolégomb

A 13.D abra gomb megnyomasaval
a fényszorék be-/kikapcsolnak.
Bekapcsolt fényszéroval

a 13.L abra vilagit.
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,,CRUISE CONTROL’ gomb

A gomb megnyomasaval

13.G abraaktivalja/deaktivalja a

,CRUISE CONTROL” funkciot.

A Cruise Control egy olyan

kezel6szerv, amely lehetéveé teszi

a kivant sebesség fenntartasat

eléremeneti sebességfokozatban

anélkudl, hogy nyomva kellene
tartania a menetpedalt.

* A"CRUISE CONTROL"
nyomogombot (13.G abra)
megnyomva el6re halad a gép,
megtartja az abban a pillanatban
elért sebességet anélkul,
hogy a pedalt mikddtetné
(12.F &bra). Amikor a funkcié
aktiv, a kapcsolétablan
vilagit az ikon 13.1. 4bra.

MEGJEGYZES

Forditva a ,CRUISE CONTROL”
funkcié nem aktivalhaté.

MEGJEGYZES

Hegymenetben vagy lejtmenetben
a sebesség valtozhat a sik
terepen beallitotthoz képest.

A készulék kioldasahoz és a
haladasi sebesség vezérlésének
visszadllitasahoz a hajtopedallal
(12.F abra) elegendé:

* megnyomni a gombot 13.G abra
vagy

* megnyomni a hajtépedalt
(12.A &bra).



00000

A vagokeésziilék

sebességvalaszté gombja

Ezzel a gombbal (13.H abra)

a vagoszerkezet 3 kiilénbdz6

forgassebessége valaszthato ki.

1. ECO: Az akkumulator
élettartamanak
meghosszabbitasa érdekében a
vagoszerkezet forgassebessége
csokken. Amikor a funkcié aktiv,
a "levél" ikon vilagit (13.J abra).

A\ FIGYELEM

Nehéz flnyirasi kérilmények
(surd, hosszu, nedves fu
nyirasa) esetén nem ajanlott
alkalmazni ezt az izemmadot.

2. NORMAL: a vagoegység
standard forgasiranyat
jelzi szokasos flnyirasi
korilmeények kozott

3. TURBO: A vagoegység
forgassebessége megnoévekszik
a nehéz korulmények kozott
(surl, magas, nedves fu)
torténd flnyirashoz. Amikor
a funkcio aktiv, a "forgo
vagokeés" ikon vilagit (13.R
abra). Az akkumulator
muikaodési ideje lecsokken.

Figyelem lkon

Az ikon 13.E abra, ha vilagit,
a biztonsagi feltételek be
nem tartasat vagy a gép
esetleges hibas miikodését
jelzi (lasd a 15. fejezetet).

Akkumulator led

A 13.F abra altalaban a gép
akkumulatorainak toltottségi
szintjét jelzi, de vilagitasuk
egyes kombinacioi tajékoztatast
adnak a gép meghibasodasarol
(lasd a 15. fejezetet).

»Ready” ikon

Az ikon 13.K abra vilagit,
amikor a gép be van kapcsolva
és hasznalatra kész.

»Bluetooth” ikon

Az ikon 13.M abra vilagit, ha
a gép és az adatcsere-eszkdz
csatlakoztatva vannak.

Y\

¥
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A controllers és/vagy a

motor tilmelegedés ikonja

Az ikon 13.N &bra jelzi az
elektromos alkatrészek
tulmelegedését. Lasd a 15. fejezetet.

Meghaijtas bekapcsolé/

kiold6 kar ikon

Az ikon 13.0 abra akkor vilagit, ha
a hajtas nincs bekapcsolva (lasd a
6.3. alfejezetet és a 15. fejezetet).

Gépen gépkezeld jelenlét ikon
Az ikon 13.P abra akkor vilagit,
ha a gépkezeld nincs az ulésen
(lasd a 7.2.2 alfejezetet).

Vészgomb ikon

Az ikon 13.Q abra vilagit,
ha a vészgombot aktivalja
(lasd 6.5. alfejezet).

ECO ikon
Az ikon 13.J abra vilagit, ha az
ECO vagasmad van kivalasztva.

TURBO ikon
Az ikon 13. R abra vilagit, ha a
TURBO vagassebességet valasztja.

6.9.3 Kapcsolotabla (,/ll” tipus) 13. abra

®

Gépindité nyomégomb

Ha a kulcs teljesen be van
helyezve (6.A abra), ez a gomb
(13.A. abra) bekapcsolja a gépet,
és beiktatja az 6sszes funkciot.

MEGJEGYZES

Ha az 6sszes biztonsagi feltétel
teljesul, a kijelzé kor alaku fehér
része vilagit (13II1.F, 13lIL.Y, 13I11.Z
abra) és mutatja az akkumulator
allapotat (13.F és 13.Y), a
vagasmagassagot (13.W) és az
aktiv funkciokat. A gép hasznalatra
kész (lasd 7.4 szakasz).




A\\\\
9,

Vagoeszkozoket be-/

kikapcsol6é gomb

A 13.B édbra gombot megnyomva a

vagoeszkdzoket be-/kikapcsolja.

e Avagoegyseégeket bekapcsolva,
néhany masodperc
elteltével lzemképesek.

¢ Avagoberendezést kikapcsolva,
azzal egyidejlleg bekapcsol egy
fék, amely néhany masodperc
utén leallitja a forgasat.

MEGJEGYZES

Ha az eléirt biztonsagi feltételek
betartasa nélkil kapcsolja be

a vagoegysegeket, akkor a

gép kikapcsol, vagy nem lehet
beinditani (lasd 7.2.2. alfejezet).

Hatramenet vagas

engedély nyomégomb

A gombot lenyomva tartva

13.C abra engedélyezi

a hatrafelé nyirast.

A hatrafelé nyirashoz kapcsolja be
a vagoeszkozoket, és egyidejlileg
tartsa lenyomva a gombot.

MEGJEGYZES

Ha nincs engedély a hatrameneti
vagasra, egy hangjelzés jelzi.

Fénysz6ro kapcsolégomb

A 13.D abra gomb megnyomasaval
a fényszorok be-/kikapcsolnak.
Bekapcsolt fényszéroval

a 13.L abra vilagit.
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,,CRUISE CONTROL’ gomb

A gomb megnyomasaval

13.G abraaktivalja/deaktivalja a

,CRUISE CONTROL” funkciot.

A Cruise Control egy olyan

kezel6szerv, amely lehetéveé teszi

a kivant sebesség fenntartasat

eléremeneti sebességfokozatban

anélkudl, hogy nyomva kellene
tartania a menetpedalt.

* A"CRUISE CONTROL"
nyomogombot (13.G abra)
megnyomva el6re halad a gép,
megtartja az abban a pillanatban
elért sebességet anélkul,
hogy a pedalt mikddtetné
(12.F &bra). Amikor a funkcié
aktiv, a kapcsolétablan
vilagit az ikon 13.1. 4bra.

MEGJEGYZES

Forditva a ,,CRUISE CONTROL”
funkcié nem aktivalhaté.

MEGJEGYZES

Hegymenetben vagy lejtmenetben
a sebesség valtozhat a sik
terepen beallitotthoz képest.

A készllék kioldasahoz és a
haladasi sebesség vezérlésének
visszadllitasahoz a hajtopedallal
(12.F abra) elegendé:

* megnyomni a gombot 13.G abra

vagy
* megnyomni a hajtépedalt
(12.A &bra).
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A vagokeésziilék \ '
sebességvalaszté gombja YuP
Ezzel a gombbal (13.H abra)
a vagoszerkezet 3 kiilénbdz6
forgassebessége valaszthato ki.
1. ECO: Az akkumulator
élettartamanak
meghosszabbitasa érdekében a
vagoszerkezet forgassebessége
csokken. Amikor a funkcié aktiv, Q)
a "levél" ikon vilagit (13.J abra).

A\ FIGYELEM

Nehéz flnyirasi kérilmények
(surd, hosszu, nedves fu
nyirasa) esetén nem ajanlott
alkalmazni ezt az izemmadot.

2. NORMAL: a vagoegység
standard forgasiranyat
jelzi szokasos flnyirasi
korilmeények kozott

3. TURBO: A vagoegység
forgassebessége megnoévekszik
a nehéz korulmények kozott
(surl, magas, nedves fu)
torténd flnyirashoz. Amikor
a funkcio aktiv, a "forgo
vagokeés" ikon vilagit (13.R
abra). Az akkumulator
muikaodési ideje lecsokken.

Vagasmagassag beallité gombok
Ezekkel a gombokkal a
vagoszerkezet felemelhet6

(13.S abra) és leengedheté

(13.T abra), amely 7 kulénbozé
vagasmagassagba allithato be.
Lasd a 6.4.2. alfejezetet.

Gylijtézsak nyité/zaro gombijai
Ezekkel a gombokkal nyithatd
(13.U abra) és zarhato (13.V
abra) a gyujtézsak.

Lasd a 7.5.4. alfejezetet.

Figyelem Ikon

Az ikon 13.E abra, ha vilagit,
a biztonsagi feltételek be
nem tartasat vagy a gép
esetleges hibas miikddését
jelzi (lasd a 15. fejezetet).
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Akkumulator led

A 13.F abra altalaban a gép
akkumulatorainak téltéttségi
szintjét jelzi, de vilagitasuk
egyes kombinacioi tajékoztatast
adnak a gép meghibasodasarol
(lasd a 15. fejezetet).

»Bluetooth” ikon

Az ikon 13.M abra vilagit, ha
a gép és az adatcsere-eszkoz
csatlakoztatva vannak.

A controllers és/vagy a

motor tulmelegedés ikonja

Az ikon 13.N abra jelzi az
elektromos alkatrészek
tulmelegedését. Lasd a 15. fejezetet.

Meghajtas bekapcsolo/

kiold6 kar ikon

Az ikon 13.0 abra akkor vilagit, ha
a hajtas nincs bekapcsolva (lasd a
6.3. alfejezetet és a 15. fejezetet).

Gépen gépkezeld jelenlét ikon
Az ikon 13.P abra akkor vilagit,
ha a gépkezel6 nincs az llésen
(lasd a 7.2.2 alfejezetet).

Vészgomb ikon

Az ikon 13.Q abra vilagit,
ha a vészgombot aktivalja
(lasd 6.5. alfejezet).

ECO ikon
Az ikon 13.J ébra vilagit, ha az
ECO vagasmad van kivalasztva.

TURBO ikon
Az ikon 13. R abra vilagit, ha a
TURBO végéassebességet valasztja.

Gylijt6zsak ikon

A 13.X dbra ikon azt jelzi,
hogy a gyujt6zsak fel van
emelve, és a munka folytatasa
elétt ujra be kell zarni.

Vagasmagassag ikon

A 13.W &bra ikon grafikusan
hét részre van felosztva,
amelyek mindegyike mas-mas
vagasmagassagot jelez.



Az akkumulator toltottségének
szazalékos szamjegye
A 13.Y abra szamjegyek
az akkumulator toltéttségi
szazalékat jelzi.

MEGJEGYZES

Ha a gép rendellenességet mutat,
a szamjegyek egy numerikus
hibakodot adnak, amely
azonositja a rendellenességet.

Ha szlkséges, kdzélje a numerikus
hibakédot a markaszervizzel.

(
0S8

Aramfelvétel jelz6

A mutaté a 13.Z. dbréan jelzi
az akkumulator aramfelvételi
szintjét a gép altal.

MEGJEGYZES

Az akkumulator élettartamanak
ndvelése érdekében allitsa be
a gép vagasmagassagat és
haladéasi sebességét ugy, hogy
az akkumulator aramfelvétele a
jelzd zéld teritletén maradjon.

6.10 BLUETOOTH FUNKCIO (HA VAN)

A Bluetooth funkcié lehetévé teszi a
vezeték nélkili kozvetlen csatlakozast a
gép és egy készilék kozott rovid tavon.
Az adatcseréhez egy alkalmazast

kell telepiteni az eszkdzre:

1. toltse le az alkalmazast a 43. dbran
lathatd QR-kod segitségével.
2. kovesse az Utmutatot.
A bluetooth kapcsolat
*.) automatikusan aktivalodik,
amikor elinditja a gépet,
és a sikeres csatlakozast a
készllékkel megerdsiti az ikon
bekapcsolasa 13.M abra.

Ellendrizze, hogy az eszkoz/
alkalmazas kapcsolata aktiv-e.

7. A GEP HASZNALATA

A\ FIGYELMEZTETES

A kdvetendd biztonsagi szabalyok ebben

a fejezetben vannak leirva: 2. Szigorian
tartsa be az eléirasokat a sulyos kockazatok
vagy veszélyek elkerilése érdekében.

71 ELOKESZITO MUVELETEK

A munka megkezdése el6tt el kell végeznie egy

sor ellenérzést és mlveletet, hogy a munka

eredményes és teljesen biztonsagos legyen.
7.1.1 Az akkumulator ellenérzése

A vasarlas utani elsé hasznalat elétt toltse fel
teljesen az akkumulatort (8.2.2. alfejezet).

Minden hasznalat elétt ellendrizze az
akkumulator toltottségi allapotat (13.F abra).

7.1.2 Az lés beallitasa

Az Ulés helyzetének megvaltoztatdsahoz
lazitsa meg a négy rogzitécsavart (14.A
abra), és csusztassa végig a tartd nyilasain.
Ha megtalalta a helyzetet, hizza meg
teljesen a négy csavart (14.A abra).

7.1.3 A gumiabroncsok nyomasa

A gumiabroncsok megfelel6 légnyoméasa
alapvetd feltétel a vagdegységtarcsa
tokéletes bedllitasahoz és ezért a

pazsit egyenletes nyirasahoz.

1. Csavarja le a véddslvegeket.

2. Csatlakoztassa a szelepeket egy
manométerrel felszerelt siritett
leveg6-csatlakozashoz (15. abra).

3. Allitsa be a nyomast a ,Miiszaki adatok”
tablazataban megadott értékekre.

7.1.4 A gép el6készitése a
munkavégzéshez

MEGJEGYZES

Ezzel a flinyirdval a pazsit nyirasa
tébbféleképpen végezhetd; ezért a munka
megkezdése el6tt a kivant nyirasi moédnak
megfeleléen kell elékésziteni a gépet.

a. El6készités a flinyirashoz és a fii oldalso
kidobasahoz a talajra (csak oldalkidobo
modelleknél):
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Mindig gy6z4djén meg réla, hogy a
terelélemez belsé rugdja (6.B abra)
és a biztonsagi kar (7.B, 8.B abra)
megfeleléen dolgoznak-e, tartsa 6ket
stabilan leeresztett helyzetben.

. El6készités a flinyirashoz és a fii
gylijtozsakba valé begylijtéséhez (csak
a ,I”-es és ,|I"-es tipusu hatso fligy(jtés
modelleknél)

Akassza ra a gyujtézsakot (16.A abra) a
tartokra (16.B abra), és allitsa kdzépre

a hatlaphoz képest. A kézpontositast a
jobb tdmaszték oldaltdmaszként térténd
alkalmazasa biztositja.

Ellenérizze, hogy a gyujtézsak szajanak
alsé cséve beakadt-e az erre a célra
szolgalé rogzitékampodba (16.C abra).

. El6készités a flinyirashoz és a fii
gylijtozsakba valé begylijtéséhez (csak a
HII7-as tipusu hatso fugyujtés modelleknél)
Lasd az 5.8. alfejezetet.

. El6készités a flinyirashoz és fii hatsé
kidobasahoz a talajra (csak hatso
fligytijtés modelleknél)

Amennyiben gyujtézsak nélkil kivan
dolgozni, kérésre rendelheté egy hatso
kidobd védéburkolat (17. abra, 16.5
alfejezet), amelyet a hatlaphoz kell
régziteni a vonatkozo utasitasok szerint.

. El6készités a flinyirashoz és a fii

apritasahoz

A flnyiraskor a fii felapritasahoz és a talajra

teritéséhez kildn rendelheté a mulcsozé

készlet (16.1. fejezet), amelyet a hozza
tartoz6 utmutato alapjan kell felszerelni.

7.1.5 A borotvalasgatlo kis
kerekek elhelyezése

A borotvalasgatlo kis kerekek funkcioja az,
hogy cs6kkentsék a kockazatat annak, hogy

a pazsitban szakadasok keletkezzenek a
vagoegyseégtarcsa peremének csuszasa

miatt az egyenetlen talajon.

A megadott médon helyezze el a kis kerekeket
(8.3. szakasz).

7.2 BIZTONSAGI ELLENORZESEK

Végezze el az alabbi biztonsagi ellendrzéseket
és bizonyosodjon meg arrdél, hogy az eredmények
megegyeznek a tablazatba foglaltakkal.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A hasznalat el6tt mindig végezze el
a biztonsagi ellenérzéseket.
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7.2.1 Altalanos biztonsagi ellenérzés

7.2.2 A biztonsagi berendezések

ellenérzése
Tar Eredmén ) L . .
- A v A biztonsagi berendezések két
Akkumulator A burkolata, fedele kritérium szerint hatnak:
nem sérdilt. i

Hatsé kidobd
véddbburkolat, gyljtézsak

Epek. Nincs karosodas.

A. avillanymotor beinditasat
megakadalyozzak, amikor nincs

Helyesen vannak

(csak hatso fugy(ijtés felszerelve.

modelleknél).

Oldalkidobd véddburkolat | Ep. Nincs karosodas.
(csak oldalkidobo Helyesen van felszerelve.
modelleknél).

Elektromos vezetékek.

A szigetelés sértetlen.
Nincs mechanikus
karosodas.

M(kodtesse a gépet
elére/hatra, és engedije
el a hajtépedalt.

A gép lassit és leall.

Biztonsagi berendezések

A 7.2.2. szakaszban
leirtak szerint mikddnek.

betartva az 0sszes biztonsagi feltétel;
B. ledllitjak a villanymotort, amint az egyik
biztonsagi feltétel megszunik.

Allapot

Tennivalé

Eredmény

A gépkezeld ul.

Hajtépedal Ures helyzetben
(pedal felengedve).

A vészgomb deaktivalva van.

Helyezze be teljesen a kulcsot.

A gép bekapcsolasra kész.

Gép bekapcsolva vagy mozgasban.

A kezel6 felall az Glésbél.

Minden szolgaltatas ki van
kapcsolva. Az ikon 13.E &bra villog
és bekapcsol a 13.P abra ikon.

A

A gépkezeld Ul.
Hajtopedal elére vagy
hatra helyzetben.

Prébalja meg
bekapcsolni a gépet.

A 13.E és 13.0 abra ikonok
tovabbra is vilagitanak, az 1, 2, 4
és 5 akkumuléator ledjei villognak.

»I7-es és ,II"-es tipusu
kapcsolétabla

A\ R [0y

»IlI”-as tipusu kapcsolotabla

A @ \a’

A vészgomb aktivalva van.

Prébalja meg bekapcsolni a gépet.

A késziilék bekapcsol. Az ikon
7.E abra és bekapcsol az ikon
7.Q abra. A vagbeszkdzok és

a hajtas nem mukodnek.

Ax

Vagoegységek bekapcsolva

Bekapcsolja a hatrafelé

menetet anélkil, hogy lenyomva
tartana a hatrafelé nyirast
engedélyezé nyomoégombot.

A vagoeszkdzok kikapcsolédnak.
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Allapot

Tennivalé

Eredmény

Vagoegységek bekapcsolva.

A gyujtézsak felemelkedik vagy a
hatsé kidobd véddburkolatot leveszik
(csak hatso fugyjtés modelleknél).

A vagoeszkdzok kikapcsolédnak.

Mozgé és bekapcsolt gép.

Elengedi a hajtépedalt.

A gép lassit és leall.

Allapot

Tennivalé

Eredmény

Mozgé és bekapcsolt gép. Prébavezetés.

Nincs rendellenes rezgés, abnormalis
hang, a kormany, a kezel6szervek
és a pedalok helyesen miikddnek.

A VESZELY

Ha a tablazatokba foglaltaktél barmiben
eltéré eredmeényt észlel, ne hasznélja a gépet.
Forduljon a szervizhez és végeztesse el a
megfelelé ellenérzéseket és javitasokat.

MEGJEGYZES

Soha ne feledje, hogy a biztonsagi berendezések
megakadalyozzak a villanymotor inditasat,
amikor nem tartja be a biztonsagos munka
feltételeit. Ezekben az esetekben, miutan

az inditasi hozzajarulas helyreallt, iktassa

ki a kulcsot, miel6tt Ujrainditja a gépet.

7.3 HASZNALAT DOMBOS TERULETEN

Tartsa be a ,,MUszaki adatok” tablazataban
és a 18. abran megjeldlt korlatozasokat
a menetiranytol figgetlendl.

Ne felejtse el, hogy nincs ,biztonsagos” lejté!
Dombos talajon a haladas kildnleges figyelmet
igényel. A gép felborulasanak vagy a gép
feletti uralom elveszitésének elkerilésére:
¢ Soha ne nyirjon a lejt6 iranyara merélegesen.
A dombos pazsiton a lejté/emelkedd
iranyaban kell haladni, és sohasem arra
merélegesen. Elére haladas soran kiléndsen
ugyeljen iranyvaltoztataskor, hogy a felsé
kerekek ne Uitk6zzenek akadalynak (kavicsok,
faagak, gyokerek stb.), melyek miatt a gép
oldaliranyban elcsuszhatna, felborulhatna,
vagy elveszithetné felette az uralmat.
Ne alljon meg vagy induljon Ujra
hirtelen emelkedén vagy lejtén.
* Ovatosan és finoman kapcsolja a hajtast,
hogy ne emelkedijen fel a gép eleje.
CsoOkkentse a sebességet:
e minden irdnyvaltas el6tt és
szUk kanyarokban;
o lejtd elétt, kiildndsen lefelé, a biztonsagos
féktavolsag biztositasa érdekében.

¢ Soha ne hasznalja a hatramenetet a sebesség
csokkentéseére lejtdn: elveszitheti az uralmat
a gép felett, kiilondsen csuszos talajon.

7.4 INDIiTAS

A gép inditasahoz:

Ellendrizze, hogy a meghajtéas

be van-e iktatva (6.3. pont).

Uljén a vezetdulésbe.

Helyezze be teljesen a kulcsot (12.A abra).
. Az ,I” és ,,II"-es tipusu modelleknél:
Varja meg a gép elektromos ellendrzésének
elvégzését, amelynek soran a
kapcsolotablan 1évé ikonok kigyulladnak.
Nyomja meg a inditgombot (13.A abra).
Varjon, amig a "Kész" ikon (13.K

abra) folyamatosan vilagit.

. ,,III” tipusu modelleknél:

Vérja meg a gép elektromos ellenérzésének
végrehajtasat, amely soran a kapcsolétabla
kér alaku tertletén beldl kigyulladnak az
ikonok (13lIL.F, 13IIL.Y, 13lIl.Z &bra).
Nyomja meg a inditgombot (13.A abra).
Varja meg, amig az akkumulator allapotat
(13.F és 13.Y), a vdgasmagassagot

(13.W) és a tébbi aktiv funkciot

jelzd ikonok kigyulladnak.

"y

AP wN

ou

T

ou

MEGJEGYZES

Az elektromos ellenérzés végén a
fényszorok egy pillanatra felgyulladnak.

7.5 MUNKAVEGZES

7.5.1 Uzemelés és mozgatasok

A helyvaltoztatas kdzben:

1. kapcsolja ki a vagoeszkdzoket (13.B abra);

2. dllitsa a vagoegységtarcsat a
legmagasabb allasba;
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3. nyomja meg a hajtopedalt, hogy a gépet
a kivant haladasi iranyba mozgassa, és
elérje a kivant sebességet ugy, hogy a
pedalra fokozatosan fejt ki nyomast.

4. helyezkedjen a munkateruletre.

A VESZELY

A meghajtast a leirt médok szerint kell
bekapcsolni (6.2 rész), nehogy a tul hirtelen
bekapcsolas az eszkdz iranyitasanak
elvesztésével és felemelkedésével

jarjon, kilébnésen lejtékon.

MEGJEGYZES
A hatramenetet all6 helyzetben kell kapcsolni.

7.5.2 Fiinyiras

1. Allitsa a vagéegységeket
munkapoziciéba (6.4. pont).

2. Avagobegységeket (13.B pont) csak a
pazsit felett inditsa be, soha ne inditsa be
kavicsos talajon vagy tul magas fliben.

3. Inditsa el az elérehaladast és a flives
terlileten térténd vagast nagyon
fokozatosan és kilonds ovatossaggal.

4. A haladasi sebességet és a vagasi
magassagot (6.4. szakasz) a terepviszonyok
(a fu magassaga, slrlsége és
nedvessége) és az eltavolitott fimennyiség
fuggvényében valassza meg; .

/\ FIGYELMEZTETES

A haladasi sebesség csokken, ha
az akkumulator toltési kiiszobértéke
40% alatt van (8.2.2. alfejezet).

MEGJEGYZES

A végeredmény sokkal jobb lesz, ha a
vagast mindig azonos magassagon végzi,
és a két iranyt valtogatja (20. abra).

MEGJEGYZES

Ha a vagoészerkezet be van kapcsolva, akkor a
hatrafelé haladashoz le kell nyomni és lenyomva
kell tartani a vagast hatramenetben engedélyez6
gombot (13.C abra), hogy a motor ne alljon le.

Kapcsolja ki a vagéegyseégeket és allitsa a
vagoegyseégtarcsat a legmagasabb allasba:
* Munkavégzési zonak kozotti
helyvaltoztatas kdzben
* Nem flvel boritott talajon valé athaladaskor
¢ Amikor akadalyon kell athaladnia.

7.5.3 Tanacsok a szép pazsit
fenntartasahoz

Amennyiben szép, z6ld és puha pazsitot
szeretne, azt rendszeresen kell nyirnia. A
pazsit tobbféle tipusu fibél allhat. Gyakori
nyirassal a dusabb gyokeérzet( fifélék
ndvekednek, és tomor flitakarét hoznak
létre. Ellenkez6 esetben, ha ritkdbban nyirja,
elsésorban a magas és vadon névé fufélék
névekednek (I6here, margaréta stb.).
Ajanlatos a flivet akkor nyirni,

amikor a pazsit szaraz.

A vagoegységek legyenek épek és élesek,
hogy a fuvet tisztan és ne tépve nyirjak le,
ellenkezé esetben a flivégek elsargulhatnak.
A flnyiras gyakorisaganak a fu
ndvekedéséhez kell igazodnia. Ne

hagyja, hogy két flinyiras k6zott

a fi nagyon megnéjon.

* Az évlegmelegebb és legszarazabb
idészakaiban ajanlatos hagyni a flvet

egy kicsit magasabbra néni, hogy
elkerllje a talaj kiszaradasat.

Megfeleléen gondozott pazsiton a fl
optimalis magassaga koérulbelil 4-5

cm. Egy nyirassal nem szabad a teljes
magassag egyharmadanal tdbbet

lenyirni. Ha a fii nagyon magas, jobb,

ha a flnyirast két alkalommal, egy nap
kihagyasaval végzi el el6szor a nyirast

a vagoegyseég legmagasabb allasaban
végezze, esetleg ne teljes szélességében,
masodszor pedig a kivant magassagon.

* A gyep szebb lesz, ha a flinyirast a két
iranyba felvaltva végzi (20 abra).
Amennyiben a kidobdnyilas gyakran
eltomédik flvel, csdkkentse a sebességet,
mert az lehet az oka, hogy a pazsit
viszonyaihoz képest nagy a sebesség.
Amennyiben a probléma tovabbra is
fennall, lehetséges kivalté okok lehetnek a
nem kelléen éles vagdegységek vagy az,
hogy a bordak profilja deformalédott.
Kuléndsen figyeljen, amikor bokrok és
alacsony szegélyek kdzelében nyirja

a flvet, mert azok karosithatjak a
vagoegyseégtarcsa parhuzamossagat és
peremét, valamint a vagéegyseégeket.

7.5.4 A gyiijtézsak Uritése (csak
hatso fligyljtés modelleknél)

MEGJEGYZES

A gylijtézsakot csak kikapcsolt vagoegységekkel
lehet kilriteni; ellenkezd esetben a motor leall.
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MEGJEGYZES

Ne hagyja tdlsagosan megtelni a gy(ijtézsakot,
hogy ne témitse el a kidobdcsatornat.

Egy folyamatos hangjelzés jelzi
a gyljtézsak feltoltését.
Végezze el az alabbi miveleteket:

1. Kapcsolja ki a vagoegységeket (13.B

abra), és a jelzés megszunik.

Allitsa le a gépet.

. Az ,I” és ,II"-es tipusu modelleknél:

Huzza ki a kart (21.A abra - ha van) vagy

fogja meg a hatso fogantyut (21.A1 abra),

és az Uritéshez déntse meg a gyUjtézsakot.

4. Haladjon elére a géppel kb. 1 métert.

5. Zarjale a gy(jtézsakot ugy, hogy a
kampdba régzitve maradjon (21.B abra).

b. ,,llI” tipusud modelleknél:

3. Nyomja meg a zsaknyitd6 gombot

(13.U abra) kérulbelul 1 masodpercig,

hogy teljesen kinyissa és kiuritse;

alternativaként a zacskonyité gomb

lenyomva tarthatd, amig az Uritéshez nincs

eléggé kinyitva. A gomb elengedésekor

a zsak az elért helyzetben marad.

Haladjon elére a géppel kb. 1 métert.

Tartsa lenyomva a zsak zarégombjat

(13.V abra) a teljes bezarashoz.

n

wp

ok

MEGJEGYZES

Ha a kulcs teljesen be van helyezve (12.A abra),
a hatramenet gombot (13.C abra) egyltt a nyitd
(13U abra) vagy zaré (13V abra) gombokkal
megnyomva, kinyithaté vagy bezarhato a
gylijtézsak akkor is, ha a vezeté nem (il a gépen.

7.5.5 A kidobdcsatorna tisztitasa (csak
hatso fligyljtés modelleknél)

Nagyon magas vagy nedves f(i nyirasa tul
nagy sebesség mellett a kidobdcsatorna

eltdomdédését okozhatja. Eltdémédés esetén
a 8.4.2. fejezetben leirtak szerint jarjon el.

7.5.6 A flinyiras végén
A flnyiras befejeztével:
1. kapcsolja ki a vagdegységeket;
2. avisszauton dllitsa a vagoéegységet a
legmagasabb éllasba (6.4 alfejezet).
7.6 LEALLITAS

A gép ledllitasahoz:
1. Engedje el a hajtopedalt a gép leallitasahoz.

2. Kapcsolja ki a gépet a kulcs eltavolitasaval.

MEGJEGYZES

Az akkumulator téltésének megérzéséhez
ne hagyja a kulcsot ,uzemelés” allasban,
amikor a gépet nem hasznaljak.

7.7 A HASZNALAT UTAN

sy

Hagyja kihdIni a gépet, miel6tt

valahol elhelyezné.

Tisztitsa meg a gépet (8.4. szakasz).
Ellenérizze, hogy nincsenek-e meglazult
vagy megrongalddott alkatrészek. Szikség
esetén cserélje ki a sérilt részeket,

és huzza meg a meglazult csavarokat
vagy forduljon a markaszervizhez.
Helyezze a készlléket egy elektromos
aljzat kdzelébe, és toltse fel az akkumulatort
(8.2.2. pont), hogy a kovetkezé hasznalat
soran teljesen hatékony legyen.

@n

>

Mindig, amikor a gépet drizetleniil hagyja vagy

elhagyja a vezetoiilést, illetve leparkol a géppel:

1. Allitsa le a gepet;

2. Allitsa a vagoegységet minimalis
magassagba (1);

3. Gy6z46djon meg arrdl, hogy az 6sszes
mozgo rész teljesen ledllt;
4. \Vegye ki az inditokulcsot;

A gépet hagyja mindig arnyékos vagy védett
helyen, +35°C alatti h6mérsékleten

8. RENDSZERES KARBANTARTAS

8.1 ALTALANOS TUDNIVALOK

A VESZELY

A kévetendd biztonsagi szabalyok ebben

a fejezetben vannak leirva: 2. Szigortan
tartsa be az eléirasokat a sulyos kockazatok
vagy veszelyek elkerulése érdekében.

Barmilyen ellendérzési, tisztitasi vagy
karbantartasi, beallitasi mivelet el6tt:

1. kapcsolja ki a vagéegységet;

2. Adllitsale a gépet;

3. gy6z6djon meg arrdl, hogy az 6sszes
mozgo rész teljesen leallt;

vegye ki a kulcsot;

>
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A VESZELY

Soha ne hagyja a kulcsot a gépben,
gyermekek vagy nem alkalmas
személyek altal hozzaférheté helyen.

5. olvassa el a vonatkozé utmutatot;
6. viseljen megfelelé ruhazatot,
munkakesztyUt és védészemuveget.

A beavatkozasok tipusat és gyakorisagat

a Karbantartasi tablazat” ismerteti. A

tablazat célja, hogy segitsen Onnek a gép
hatékonysagénak és tizembiztos allapotanak
megérzésében. Tartalmazza a fébb
elvégzendé muveleteket és azok elvégzésének
gyakorisagat. A miveleteket az elséként
aktualissa valé alkalommal végezze el.

A nem eredeti vagy helytelentl felszerelt
cserealkatrészek és tartozékok hasznalata
veszélyeztetheti a gép biztonsagat és
mulkddését. Ezen termékek okozta karok,
balesetek és sérllések esetén a gyartd

nem vallal semminem felelésséget.

Az eredeti cserealkatrészek a markaszervizektol
és viszonteladoktol szerezhetdk be.

8.2 AKKUMULATOR

8.2.1 Az akkumulator miikédési ideje

Az akkumulator (és igy

az Ujratdltés nélkil lenyirhato

fuves terllet mérete)

féként az alabbiaktol fligg:

A. Munkaval kapcsolatos tényezdk,
melyek tébb energiat igényelnek (pl.
s(ir(, magas, nedves fli vagasa).

B. A gépkezel6 helytelen munkavégzése:

* gyakori be- és kikapcsolas a munka soran;
e tul alacsony nyirasi magassag

a fu allapotahoz képest;
e tul gyors haladasi sebesség a nyirandé

fu mennyiségéhez képest.

C. Kornyezeti tényezék, példaul magas
kérnyezeti hdmérséklet, +35°C felett.

Az akkumulator 6nallé mikédésének

optimalizalasahoz

mindig tanacsos:

* anyirast szaraz flivon kell végezni;

¢ gyakran kell nyirni a fivet, hogy

ne néjoén tul magasra;

nagyobb nyirasi magassagot beallitani,

amikor a fi hosszu, majd egy masodik

nyirassal révidebbre vagni;

* ne hasznalja a gépet nagyon magas

fben ,mulcsozé” funkcidban.

e aflivet +5 és +35°C kdz6tti javasolt

hémérsékleten nyirja.

* Hasznalja az ,Eco” funkciot (6.9.2
szakasz, 6.9.3 szakasz).

8.2.2 Az akkumulator feltéltése

A gép lzemeltetéséhez sziikséges

energiat olyan akkumulator biztositja,

amely gondos karbantartast igényel

annak érdekében, hogy garantalja a gép
hatékonysagat és hosszu élettartamat.
Gépének akkumulatorat fel kell tolteni:

¢ A gép elsd hasznalata el6tt vasarlas utan.
* Amikor elérte a minimalis téltési
kiiszobértéket (13.F abra).

Ha a gépet hosszabb idén at nem hasznalja
Tarolas soran havonta legalabb egyszer.
A gép Uzembe helyezése elétt
huzamosabb allasi idészak utan.

Ha az akkumulatort a megfeleld
akkumulatortéltével nem csatlakoztatta a
halézatra, az akkumulator toltottsége akkor
is csokken, ha a gépet nem hasznalja.

Ha az akkumulatorokat mélykistlésnek
vetik ald, sulyosan megsérilhetnek, és
hasznalhatatlanna valhatnak. A jotallas
nem vonatkozik a rendszeresen fel nem
toltott akkumulatorok karosodasaira.

A\ FIGYELEM

A téltés kizardlag az akkumulatortdltén
keresztul térténhet (23.A abra). Egyéb
téltérendszerek helyrehozhatatlan karokat
okozhatnak az akkumulatorban.

A\ FIGYELEM

Az akkumulatort az idéjaras viszontagsagaitél
védett kornyezetben kell feltdlteni, arnyas helyen,
+5 és +35°C koz6tti javasolt hdmérsékleten.

MEGJEGYZES

Az akkumulator karosodas veszélye nélkul
barmikor és akér csak részlegesen is feltéltheté.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

Ne végezzen semmilyen karbantartasi
vagy tisztitasi mlveletet az
akkumulatorok téltése kézben.

Az akkumulétor ujratéltéséhez:

* Mozgassa a készlléket egy foldelt aljzat
kézelébe (hogy ne kelljen hosszabbitot
hasznalni), és tavolitsa el a kulcsot;

* Az llés felemelése;
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* Emelje fel a téltéaljzat kupakjat (22.A &bra);

* Csatlakoztassa a mellékelt akkumulatortoltét
a téltbaljzathoz (23.A 4bra), a csatlakozo
megfeleld rogzitd bajonettjével (23.B abra);

» Csatlakoztassa az akkumulatortoltét
a halozati csatlakozéhoz a megfeleld
dugaszt behelyezve (24. abra).

. Az akkumulator Ujratoltéséhez egy

biztonsagi differencial aram-megszakitéval

- ellatott aljazat van kialakitva (25.A abra)

. adott esetben, amelyhez a téltékabelt

. csatlakoztatni kell (25.E abra).

: A biztonségi differencial aram-

. megszakitoval ellatott aljzatot a halozati
. aljzathoz kell csatlakoztatni, és a

. funkcidtesztet végre kell hajtani:

< 1. Az lizemelés aktivalasahoz

nyomja meg a "RESET" gombot
(25.B abra). A jelz6fénynek ,ON”-
on kell lennie (25.C abra).

- 2. Nyomja meg a "TESZT" gombot
(25.D. abra) a funkcioteszt
futtatasahoz. A jelzéfénynek ,,OFF”-
on kell lennie (25.C abra).

faveszey f
< Ha a miikodési teszt negativ eredménnyel
zarul, akkor a differencial aram-

- megszakitét nem szabad hasznalni. Ha

+ a mikodési teszt sikeresen befejezédik,

. hasznalhatja és folytathatja a feltoltést.

A teljes ujratdltés kérulbeltil 2-8,5 orat vesz
igénybe (akkumulatortdl és akkumulatortoltotél
fuggden), amely alatt a jelz6 ledek (13.F abra)
fokozatosan villognak. Minden egyes toltési
kiiszdb elérésekor a megfelel6 LED folyamatosan
vilagit, mig a tobbi tovabbra is villog.

Az akkumulator tartésan téltésben tarthato
meghatarozatlan ideig.

Toltési allapot Led be- Led bekap-
(S0C) kapcsolas csolas
(,I.” és ,I.” | (,1II". tipus)
tipus)
SOC > 80%
A
60% < SOC < 80%
|\
Y
40% < SOC < 60%
A

Toltési allapot Led be- Led bekap-
(SOC) kapcsolas csolas
(,1.” és ,I.” | (,1II”. tipus)
tipus)
20% < SOC < 40%
%
N/
10% < SOC < 20%
Y
B0000h | & &

A\ FIGYELEM

Lehetéség van az akkumulator toltésének
ledllitasara, ha a toltottségi szint az 1-es

és 4-es ledek kozott van. Ne szakitsa meg

a toltési fazist, amikor az 5-6s led villog,
hanem varja meg, amig folyamatosan vilagit.
Ha az sszes led folyamatosan vilagit, az
akkumulator 100%-ra fel van téltve.

/\ FIGYELMEZTETES

Az akkumulator toltési ideje
megndvekedhet, ha a gépet megterheld
munkakorilmények kdzoétt hasznaltak,
ennek kévetkezménye az akkumulatorok
tulmelegedésének jelzése (15. fejezet).

/\ FIGYELMEZTETES

Ha az akkumulator teljesen lemertilt, a
jelzé ledek ki vannak kapcsolva, amig a
minimalis téltési hatarértéket el nem éri.

MEGJEGYZES

Amikor a toltottségi szint a 10%-os kiiszob ala
slllyed, az akkumulator elsé ledje villogni kezd.
A vagoberendezések kikapcsolddnak, vissza
kell menni és az akkumulatort Ujra fel kell tolteni.

Amikor a toltés befejez6dott, a toltérendszer
csOkkenti azt az arammennyiséget,

amely elegendd az akkumulator

toltéttségi szintjének fenntartasahoz és
feltdltéséhez az optimalis értékekre.

/\ FIGYELMEZTETES

Ha az akkumulatortélté csatlakoztatva van a
traktorhoz, akkor az 5 led 13.F abra egyszerre
villog, ez azt jelenti, hogy a téltés nincs
folyamatban. Ellenérizze az akkumulatortélté/
elektromos halézat csatlakozasat.

HU - 26



MEGJEGYZES

Az energiafogyasztas a toltés
fenntartasahoz rendkivil alacsony és
gazdasagilag elhanyagolhato.

MEGJEGYZES

Toltés kézben a gép sszes funkcidja
le van tiltva, még akkor is, ha a kulcs
teljesen be van helyezve.

A FIGYELEM

A gépre szerelt akkumulatort erre a célra
tervezték és gyartottak, ezért:

- ne huzza ki vagy tavolitsa el az akkumulatorokat
a foglalataikbol;

- ne cserélje ki az akkumulatorokat mas, nem
eredeti alkatrészekre;

- ne végezzen semmilyen, ebben a kézikdnyvben
nem ismertetett miveletet.

Az akkumulatorokkal kapcsolatos problémak
esetén forduljon a forgalmazéhoz.

8.3 A BOROTVALASGATLO KIS KEREKEK

A kerekek eltéré felszerelési pozicidja

lehetévé teszi a megfelel6 biztonsagi tavolsag
,H” megtartasat a vagoszerkezet széle és

a talaj k6z6tt (26.A abra; 27.A abra).

Allitsa be a borotvalasgatlo kis kerekek pozicidjat
a talaj egyenetlenségének megfeleléen.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

Ezt a muaveletet mindig mindkét keréken
kell végrehajtani, azonos magassagba
helyezve, kikapcsolt gép mellett.

a. Az oldalkidoboé modelleknél

A poziciévaltashoz:

1. csavarja ki és tavolitsa el a
csavart (26.B abra);

2. helyezze &t a kis kereket (26.A &bra)
a tavtartoval (26.C abra) a kivant
tavolsagnak megfelelé furatba;

3. teljesen huzza meg a csavart (26.B
abra) az anyaban (26.D abra).

b. Hatso fligydjtés modelleknél

A poziciévaltashoz:

1. csavarja ki az anyat (27.B abra) és
tavolitsa el a csapot (27.C abra);

2. helyezze &t a kis kereket (27.A
abra) a kivant pozicidba;

3. szerelje vissza a csapot (27.C abra),
ugyelve arra, hogy a csap feje (27.C
abra) a gép belseje felé nézzen;

4. huzza meg teljesen az anyat (27.B abra).
8.4 TISZTITAS

Minden hasznalat utan végezze el a gép
tisztitasat az alabbi utmutatas betartasaval.

8.4.1 A gép tisztitasa

 Tisztitsa meg a gép kilsejét ugy, hogy a
karosszéria miianyag részein mososzeres
vizzel atitatott szivaccsal végigmegy
tgyelve arra, hogy ne nedvesitse be a
villanymotorokat, az akkumulatort és
az elektromos rendszer alkatrészeit.
A tlizveszély csokkentése érdekében a motort
és az akkumulatortarto6 foglalatat tartsa
tisztan futél, levelektdl vagy tul sok zsirtol.
Emelje fel a motorhaztetét, és
sUritett levegével tisztitsa meg az
akkumulatoregység tetején felgyllemlett
szennyezddéseket vagy fimaradvanyokat.
* Tartsa a kapcsolotablat szennyezddésektol
és tormeléktdl mentesen.

A\ FIGYELEM

Soha ne hasznaljon nagy nyomasu vizet
vagy agressziv folyadékot a karosszéria
és a villanymotorok mosasahoz.

8.4.2 A kidobdcsatorna tisztitasa (csak
hatso fligydjtés modelleknél)

A kidobdcsatorna eltémédése esetén

végezze el a kdvetkezé miveleteket:

1. vegye le a gy(jtézsakot vagy a
héatso kidobo véddburkolatot;

2. tavolitsa el az 8sszegydlt flivet a
kidobodcsatorna nyilasan keresztl.

8.4.3 A zsak tisztitasa (csak az ,,I”-
es és ,lI”-es tipusu hatso
fiigytijtés modelleknél)

1. Uritse ki a gyUijtézsékot (7.5.4 alfejezet).

2. Razzakibel6le a fu- és talajmaradékot.

3. Szerelje vissza a gy(ijtézsakot és
mossa le a vagéegységtarcsat belilrél
(8.4.4-a szakasz), ezutan vegye le a
zsakot, Uritse ki, 6blitse ki és helyezze
vissza a gyors szaradas érdekében.

8.4.4 A zsak tisztitasa (csak a ,,llI”-as
tipusu hatso fligylijtés modelleknél)

1. Uritse ki a gyUijtézsékot (7.5.4 alfejezet).
2. Tavolitsa el a gy(ijtézsakot (5.8. alfejezet).
3. Razzakibeldle a fii- és talajmaradékot.
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4. Rakja vissza a gyUjt6zsakot (5.8. alfejezet).
5. Zarjale a gyujtézsakot (5.8
alfejezet) és mossa ki a vagoeszkéz
belsejét (8.4.4-a alfejezet).
6. Tavolitsa el a gyijtézsakot (5.8.
alfejezet), és alaposan 6blitse ki.

8.4.5 A vagodegységtarcsa tisztitasa

Tisztitsa meg alaposan a vagoegységet a
fd- és hulladékmaradékok eltavolitasahoz.

A\ FIGYELMEZTETES

A vagoegyseég tisztitdsa soran tavolitsa el a
gép kozelébdl a személyeket vagy allatokat.

Targy Tennivalé
A kerekek Vegye ki a kerekeket. Kenje meg
tengelyei a tengelyeket zsirral (39 abra).

a. A belsé rész tisztitasa

A vagodegységtarcsa és a kidobocsatorna
belsd részének lemosasat szilard

talajon végezze, kdzben:

e agyljtézsak vagy a hatso kidobo
védéburkolat legyen felszerelve (csak
hatso fligyUjtés modelleknél);
az oldalkidobd terel6lemez legyen
felszerelve (csak oldalkidobds tipusoknal);
¢ akezeld Uljon a helyén;
avagoéberendezések egysége a
legalacsonyabb helyzetben;
legyen Uresben a meghajtas;

a vagoegységek legyenek bekapcsolva.

* Masik megoldasként csatlakoztasson egy
vizcsovet a megfeleld szerelvényekhez
(28.A abra; 29.A abra), hagyja, hogy
néhany percig viz folyjon mindegyikiikbe,
mikdzben a vagéeszk6zok mozognak.

b. A kiilsé rész tisztitasa

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A gép optimalis hatékonysaga és

biztonsaga érdekében tgyeljen arra, hogy a
vagoegysegtarcsa felsd részén ne gylljon fel
a szaraz levagott fu és egyéb szennyezddés.

A vagdegységtarcsa felsd részének tisztitasakor:

¢ engedje le teljesen a vagdegységet;
e fljjon be sUritett levegét (30. abra).

8.5 KENES

Targy Tennivalo
Kormanym(i Tisztitsa meg sUritett levegével.
Vagoegy- Kenje meg olajjal az
ségtarcsa emelépontokat (31. abra).

8.6 ROGZITOCSAVAROK ES ANYAK

* A csavarokat és a csavaranyakat
mindig tartsa meghuzva, hogy a
gép mindig lzembiztos legyen.

9. RENDKIiVULI KARBANTARTAS

9.1 BIZTONSAGI TANACSOK

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

Haladéktalanul jelezze a markakereskedének
vagy a szakszerviznek, ha az alabbi géprészek
miikddésében rendellenességet észlel:

- a hajtopedal Uresjarati helyzete (lizemi fék);

- avagodeszkozok bekapcsolasa és ledllitasa;
- az el6re- vagy hatramenet bekapcsolasa.

9.2 VAGOEGYSEG

9.2.1 A vagéegység beallitasa

A vagoegysegtarcsa megfeleld

beallitasa alapvet6 fontossagu a pazsit
egyenletes nyirasahoz (19. abra).

Ha a nyiras egyenetlen, ellenérizze a
gumiabroncsok nyomasat (7.1.3. szakasz).
Amennyiben ez nem elegendé az egyenletes
nyirashoz, forduljon a markakereskedéhéz és
kérje a szukséges ellendrzések elvégzését,
tovabba a vagoegységtarcsa beallitasat.

9.2.2 Vagodegységek

Az életlen vagoegység kitépi a flvet
és a pazsit elsargulasat okozza.

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

A gép kiegyensulyozasanak érdekében
mindig parban egyszerre cserélje ki a
sérllt, elgdrbult vagy kopott vagéegyseget
és a hozza tartozo csavarokat.

A\ FIGYELMEZTETES

Valamennyi, a vagéegységgel kapcsolatos
muvelet (leszerelés, élezés, kiegyensulyozas,
javitas, visszaszerelés és/vagy csere)
felelésségteljes munka, amely kilénleges
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hozzaértést igényel a megfeleld szerszamok
hasznalatan tul Biztonsagi okokbdl ezek a
muveletek csak szakszervizben végezhetdk.

Mindig eredeti vagoegységeket alkalmazzon,
amelyek kédja megegyezik a ,Miszaki
adatok” tablazataban lathaté kéddal.

MEGJEGYZES

Mivel a gép folyamatos fejlesztés targyat
képezi, a ,Mlszaki adatok” tablazataban
lathaté vagéegyseégeket idével hasonlo jellegl
és tulajdonsagu, biztonsagos mikodést
biztosité vagdegységekre lehet kicserélni.

9.3 AZELULSO/HATSO
KEREKEK CSEREJE

9.3.1 El6készité miiveletek

A VESZELY

Hasznaljon megfelelé emeléeszkdzt.

A kerekek cseréje elétt végezze

el az alabbi miveleteket:

1. Allitsa a gépet stabilitast biztosito
szilard és sik feltletre.

2. Allitsa le a gépet;

3. Vegye ki a kulcsot;

4. Helyezze az emel6eszkdzt a kicserélendd
kerék melletti emelési ponthoz
(9.3.2. szakasz; 9.3.3. alfejezet).

5. Ellenérizze, hogy az emel6eszkdz
teljesen meréleges-e a talajra.

9.3.2 Az emel6 kivalasztasa és
elhelyezése a hatso kerekekre

Helyezzen faékeket (32.A abra) a kerék ala (32.B
abra) a kicserélendé kerék oldalan (32.C &bra).

Hatsé fligyiijtés modelleknél:

¢ Az dsszecsukott emelé maximalis lehetséges
magassaga 110 mm. (33. abra).

¢ Helyezze az emel6t a hatlap ala (34.A abra),
180 mm-re az oldalperemtél (33. &bra).

Az oldalkidobé modelleknél:

¢ Az dsszecsukott emelé maximalis lehetséges
magassaga 110 mm. (35. abra).

* Helyezze az emel6t a hatso tengely ala,
az abran jelzett pontra (36.A abra).

MEGJEGYZES

Az itt leirtak szerint elhelyezett emelével
csak a kicserélendd kerék emelhetd fel.

9.3.3 Az emel6 kivalasztasa és
elhelyezése a hatso kerekekre

1. Helyezzen faékeket (37.A abra) a
kerék ala (37.B abra) a kicserélendd
kerék mogé (37.C abra).

2. Az §sszecsukott emelé maximalis
lehetséges magassaga 110 mm.

3. Helyezzen az emel6re (38.A abra) egy
négyzet alaku fa alatétet (38.B abra),
amelynek metszete kérulbelll 10 x 10 cm.

A\ FIGYELEM

A fa alatét megakadalyozza az
elsd tengely karosodasat.

4. Ebben a fazisban tartsa az alatétet az
emeldn egyensulyban egyik kezével
segitve. Emelje fel az emelét, Ggyelve arra,
hogy az alatét a kerethez és a szerkezeti
részekhez tamaszkodjon (38.C abra).

MEGJEGYZES

Az igy elhelyezett emeldvel felemelhet6
az egész elulsé tengely.

9.3.4 A kerék cseréje

/\ BIZTONSAGI UTASITAS

Gy6z48djén meg arrdl, hogy az emelés
alatt a gép stabil és all6 helyzetben marad.
Ha rendellenességet észlel, azonnal
engedie le az emelét és ellenérizze, majd
oldja meg az esetleges problémakat,

és csak ezutan emelje fel Ujra.

Tavolitsa el a fedelet (39.A abra).

Emelje fel a kerék kivételéhez

elegendd magassagba.

Egy csavarhuzéval vegye ki a rugalmas
gylrat (39.B abra) és az alatétet (39.C abra).
Vegye le a kicserélend6 kereket.

Kenje meg a tengelyt (39.D abra) kendzsirral.
Szerelje fel a cserekereket.

Helyezze vissza az alatétet

és a rugalmas gydrat.

N =

d

Nooapm

MEGJEGYZES

Ellendrizze, hogy a hatsé kerekek egyenlé
magassagban legyenek (40.A abra), és hogy a
kerekek kiilsd atméréjének kildnbsége (40.B
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abra) ne haladja meg a 8-10 mm-t. Ellenkezé 11.A GEP MOZGATASA

esetben az egyenetlen vagas elkerulése ES SZALLITASA
érdekeében el kell végezni a vagoegységtarcsa
beallitasat egy markaszervizben. * A gép mozgatasa alatt:
1. kapcsolja ki a vagéegységet;
9.3.5 A gumiabroncsok javitasa 2. allitsa a vagoegysegtarcsat a
vagy cseréje legmagasabb allasba;
3. kapcsolja ki a gépet és vegye
A gumiabroncsok , Tubeless” tipusuak, ezért ki az inditokulcsot;
a cserét, illetve a defekt javitasat minden 4. iktassa ki a hajtast (6.3. alf.).
esetben gumijaviténak kell elvégeznie az
adott abroncstipusnak megfelelé modon. * Agép jarmivel vagy utanfutoval
valé szallitasa soran:
9.4 LEDES LAMPAK CSEREJE ¢ hasznaljon megfeleld teherbirasu,

szélességl és hosszusagu rampat;

a gépet tolassal kell felrakni a jarmure,

9.41 I TiPUSU LED allé villanymotorral, az inditokulcsot ki

kell venni a gépen 1évd foglalatabdl, a

vezeté ne Uljon az Ulésen, a mlveletet

megfeleld szamu gépkezeld végezze;

engedje le a vagoegységtarcsat;

e ugy helyezze el, hogy senki

szamara ne jelentsen veszélyt;

9.4.2 11 TIPUSU LED (bajonettes) iktassa be a hajtast (6.3. alf.),
régzitse erésen a szallité jarmihéz

kotelekkel vagy lancokkal, hogy ne

borulhasson fel lehetséges séruléssel.

Csavarozza ki a gy(r(t (41.A abra) és
tavolitsa el a csatlakozot (41.B abra).
Szerelje le a csavarokkal (41.D abra)
rogzitett ledes vilagitdeszkozt (41.C abra).

A lampak bajonettzarral vannak régzitve a

foglalatokban, kivételikhoz fogéval forgassa el

az Ora jarasaval ellentétes irdanyba (42. abra). ; .
A BIZTONSAGI UTASITAS

, , Ha ugy érzi, hogy nem tudja mozgatni vagy
10.TAROLAS szallitani biztonsagos kdrilmények kozott,
Iépjen kapcsolatba az Ugyfélkdzponttal.

A gép 30 napot meghaladé tarolasahoz:

1. Vegye ki az inditékulcsot.

2. Tisztitsa meg gondosan a gépet. , 2 s

3. Ellondrizze, hogy a 9ép nem karosodott-o. 12.SZERVIZSZOLGALAT ES JAVITAS
SzUlkség esetén forduljon a markaszervizhez.

4. A gép tarolasa:

vagoegyseégtarcsa leengedve

szaraz helyen;

az idéjaras viszontagsagaitdl

védett, arnyékos helyen, 0 és +40°C

kozotti javasolt hémérsékleten;

lehetdleg ponyvaval letakarva;

gyermekektdl elzarva;

ellendrizze, hogy eltavolitotta-e

Ebben a hasznélati utasitasban megtalalja a gép
kezeléséhez és a felhasznalé altal elvégezhetd
helyes alapkarbantartasahoz szikséges 6sszes
utmutatast. A hasznalati utasitasban le nem irt
Osszes bedllitast és karbantartasi muveletet a
markakeresked6nél vagy egy szakszervizben
kell elvégeztetni, amely rendelkeznek a tokéletes
munka elvégzéséhez szilkséges szaktudassal
és felszereléssel, és nem valtoztatjak meg a gép
a karbantartashoz hasznalt eredeti Uzembi;to[jségi szintjét és allapotat.

kulcsokat és szerszamokat Nem megfel,e o myhelyekbﬂe n, vagy nem

' szakember &ltal végzett miveletek a

jotallas barmely formajanak elévulését
Az akkumulatort havonta legalabb és a gyarto mindennemi felelbsség aldli
egyszer fel kell télteni teljesen, és mindig mentesiilését vonjak maguk utan.

a tevékenység folytatésa elbtt. * Kizardlag az engedéllyel rendelkezé
szervizek végezhetik a garancialis

o, L . karbantartast és a javitast.
A gep Ujrainditasakor keszitse el a "7 o A markaszervizek kizarélag eredeti
fejezetben leirtak szerint. A gép hasznalata. cserealkatrészeket hasznalnak. Az
eredeti cserealkatrészeket és tartozékokat
kifejezetten gépeinkhez terveztik.
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* A nem eredeti cserealkatrészeket és
tartozékokat nem engedélyeztik, a nem
eredeti cserealkatrészek és tartozékok
alkalmazasa veszélyezteti a gép
biztonsagat, tovabba felmentik a gyartét
minden kotelezettség és felelésség aldl.

e Ajanlatos a gépet évente egyszer elvinni
egy engedéllyel rendelkezé szervizbe az
altalanos felulvizsgalat, karbantartas és a
biztonsagi egységek ellenérzése céljabol.

13.A JOTALLAS ERVENYESSEGE

A jotallasi feltételek kizardlag a

fogyasztokra, tehat nem professzionalis
felhasznalokra vonatkoznak.

A jotallas érvényes minden anyagmindségi és
gyartasi hibara, amelyet az érvényes jotallasi
id6 alatt a markakereskedé vagy a szakszerviz
megallapit. A jotallas alkalmazasa a hibasnak itélt
alkatrész javitasara vagy cseréjére korlatozodik.
A jotallas alkalmazasanak feltétele a

gép rendszeres karbantartasa.

A felhasznald kételes szigoruan betartani a
mellékelt dokumentacidban foglalt utasitasokat.
A jétallas nem vonatkozik az alabbi

okok miatt keletkezé karokra:

¢ Akiséré dokumentacié (hasznalati

utasitasok) hianyos ismerete.
* Professzionalis hasznalat.

14. KARBANTARTASI TABLAZAT

* Figyelmetlenség, hanyagsag.

Kulsé okok (villamcsapas, Utések, a gépben

levé idegen targyak) vagy baleset.

Helytelen vagy a gyarto altal nem

megengedett hasznalat és dsszeszerelés.

Hianyos karbantartas.

A gép moédositasa.

Nem eredeti (illeszthetd)

cserealkatrészek hasznalata.

* Nem a gyarto altal szallitott vagy
engedélyezett tartozékok hasznalata.

A jotallas tovabba nem érvényes az alabbiakra:

* Arendszeres/rendkivili karbantartasi
muveletek ( a hasznalati Utmutato szerint).

* A szokasos kopasnak kitett anyagok,

mint vagoeszkodzok, kerekek, reflektorok,

biztonsagi csavarok és kabelek.

Normal elhasznalddas.

A gép esztétikai rongélodasa a

hasznalat kévetkeztében.

A vagoegységek tartoi.

A jotallas érvényesitésével jard

esetleges koltségek, mint az atszallitas

a felhasznaldhoz, a gép szallitasa a

viszonteladdhoz, eszkdzdk bérlése a

cseréhez vagy kilsé véllalat megbizasa a

karbantartasi munkalatokhoz.

A felhasznal6 a helyi térvények védelme alatt
all. A vasarlo helyi térvények biztositotta jogait a
jelen jotallas semmilyen modon nem korlatozza.

A mellette [évé négyzetek lehetévé teszik a beavatkozas datumanak

vagy az Uzemoérak szamanak a feljegyzését.

Beavatkozas Gyakorisag Kész (datum vagy id6) Megjegy-
(6rak) zések
Az bsszes rogzités ellendrzése Minden
hasznalat el6tt

A gumiabroncsok Minden 7.1.3. alfejezet
nyomasanak ellenérzése hasznalat el6tt
Biztonsagi ellenérzések / A Minden 7.2. alfejezet
vezérlések ellendrzése hasznalat el6tt

* Ezt a miveletet a viszontelad6 vagy egy szakszerviz végezze el.
** Ezentul az 6sszes illesztés altalanos kenését minden alkalommal el kell végezni,
amikor elérelathatélag hosszu ideig nem fogja hasznalni a gépet.
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Beavatkozas Gyakorisag Kész (datum vagy id6) Megjegy-
(6rak) zések
Haijtas kioldo kar ellenérzése Minden 6.3. alfejezet
hasznalat el6tt
Kilépéskor védéburkolatok Minden 5.5. alfejezet
ellenérzése/felszerelés hasznalat el6tt
Az akkumulator toltése Minden 8.2. alfejezet
hasznalat el6tt
Minden
hasznalat utan
A tarolas el6tt
Altalanos tisztitas és ellendrzés Minden 8.4. alfejezet
hasznalat utan
A gép esetleges karosodasanak Minden

ellenérzése. Sziikség esetén
forduljon a markaszervizhez.

hasznalat utan

Vagoegységek rogzitésének 25

és élességének ellendrzése

A vagoegységek cseréje 100

Altalanos kenés 25 8.5 alfejezet™*

* Ezt a muveletet a viszontelado vagy egy szakszerviz végezze el.
** Ezentul az 6sszes illesztés altalanos kenését minden alkalommal el kell végezni,
amikor elérelathatélag hosszu ideig nem fogja hasznalni a gépet.

15.A PROBLEMAK AZONOSITASA

Probléma

Ok

Megoldas

1. A készllék nem kapcsol be.

Az akkumulator lemerdilt.

Toltse fel az akkumulatort (8.2.2 pont).

2. Szabalytalan vagas

A vagoeszkdzok nem
eléggé élesek.

Vegye fel a kapcsolatot egy markaszervizzel

A levagandoé fihdz
képest nagy a
haladasi sebesség.

A vagoeszkdz egysége
tele van flvel.

Csokkentse a haladasi sebességet
és/vagy ndvelje meg a vdgasmagassagot.

Varja meg, hogy a fii megszaradjon.

Tisztitsa meg a vagoegységet.

3. Abnormalis rezgés a
hasznalat soran.

Kiegyensulyozatlan
vagoeszkozok.

Laza vagoeszkdzok.
Kilazult alkatrészek.

Esetleges sériilések

Vegye fel a kapcsolatot egy markaszervizzel
amely jogosult az ellenérzésekre,
cserékre vagy javitasokra.

4. Az ikon 13.E &bra tovabbra is
vilagit, és az akkumulator 2.
és 5. ledje villog.

“I” és “IlI”-es tipusu
kapcsolétabla

/\ [0o0np

"Ill" tipusu kapcsoldtabla

/\ (00000}

Akkumulator elektromos
tulterheltség emiatt:

1. Tdl nehéz
munkakérilmények.

CsoOkkentse a haladasi sebességet.

Novelje meg a vagasmagassagot.

2. Tul meredek lejtd.

CsoOkkentse a haladasi sebességet és
ellendrizze a talaj lejtését, amelyen dolgozik.

HU -

32




Probléma

Ok

Megoldas

5. Az ikon 13.N dbra villog. A
kapcsolétablan talalhaté
Osszes tobbi jelzés
(ikonok/ledek) tovabbra is
miikédnek és lathatdak.

X

Az akkumulator, a
hajtémotor és/vagy a
vagoeszkdzok motorjai
tulmelegedésének
eldriasztasa:

1. Megterhel6
munkakoérilmények.

CsoOkkentse a haladasi sebességet.

Novelje meg a vdgasmagassagot.

6. Az ikonok 13.E és 13.N abra
tovabb vilagitanak, és az
akkumulator 2. és 4. ledje
villog.

“I” és “II”-es tipusu
kapcsolétabla

AE
"Ill" tipusu kapcsolétabla

A ZF B‘a&

Az akkumulator tul-/
alulhémérséklete a
kovetkezdk miatt:

Kapcsolja ki a gépet, varjon legalabb
5 percet, majd inditsa Ujra.

1. Megterhelé
munkakoérilmények.

Csokkentse a haladasi sebességet.

Novelje meg a vdgasmagassagot.

2. Nem megfeleld
kérnyezeti
kéralmények.

Olyan kérnyezetben dolgozni, amelynek
hémérséklete megfelel a gép mlkodési feltételeinek.

7. Az ikon 13.E &bra tovabbra is
vilagit, és az akkumulator 1, 4
és 5 ledje villog.

“I” és “Il"-es tipusu
kapcsolétabla

/\ (000

"Ill" tipusu kapcsoldtabla

JANSS 4

Elektromos tulterhelés
vagoegységeknél
az alabbiak miatt:

1. Megterhelé
munkakorilmények.

Csokkentse a haladasi sebességet.

Novelje meg a vdgasmagassagot.

2. Avagoegység forgasat
valami akadalyozza.

Tavolitsa el az eltémédéseket.

3. Avagoegység
tele van flvel.

Tisztitsa meg a vagoeszkozoket.

8. Az ikonok 13.E és 13.N
abra vilagitanak, és az
akkumulator 1. és 3. ledje
villog.

“I” és “II”-es tipusu
kapcsolétabla

A\ o

"Ill" tipusu kapcsoldtabla

A ZF ‘Q-&

Vagoeszkdzok Kapcsolja ki a gépet, varjon legalabb
motorjainak 5 percet, majd inditsa Ujra.
tulmelegedése:

Megterheld Csobkkentse a haladasi sebességet.

munkakérilmények.

Novelje meg a vagasmagassagot.
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Probléma

Ok

Megoldas

9. Az ikon 13.E abra tovabbra is
vilagit, az akkumulator 1, 3 és
5 ledje villog.

“I” és “II”-es tipusu
kapcsolétabla

/\ [0y

"lll" tipusu kapcsoldtabla

VANASS 4

Vagoeszkdzok
motorjainak leallasa:

1. Megterhel6
munkakoérilmények.

Csokkentse a haladasi sebességet.

Novelje meg a vdgasmagassagot.

2. A véagoegység forgasat
valami akadalyozza.

Tavolitsa el az eltdémdédéseket.

3. A vagoegység
tele van flvel.

Tisztitsa meg a vagoeszkdzoket.

10. Az ikonok 13.E és 13.
N &bra vilagitanak, az
akkumulator 1, 2 és 4 ledje
villog.

“I” és “Il"-es tipusu
kapcsolétabla

A\ZE o

"lll" tipusu kapcsoldtabla

A ZF “a&

A hajtémotor
tilmelegedése:

Kapcsolja ki a gépet, és varjon legalabb 5
percet, miel6tt megismétli az inditasi eljarast.

1. Hajtémotor
kényszerités alatt.

CsoOkkentse a haladasi sebességet.

2. Tul meredek lejtd.

CsoOkkentse a sebességet és ellendrizze
a talaj lejtését, amelyen dolgozik.

3. Tul sok sar a
kerekeken.

Ellenérizze, hogy a kerekek nincsenek-e
blokkolva és szilkség esetén tisztitsa meg.

11. A13.E és 13.0 abra ikonok
tovabbra is vilagitanak, az 1,
2, 4 és 5 akkumulator ledjei
villognak.

,I”-es és ,II"-es tipusu
kapcsolétabla

A\ R [

lII"-as tipusu
kapcsolétabla

AR P

A gépet ugy inditjak,
hogy a hajtopedal
nincs elengedve (nincs
semleges helyzetben).

Kapcsolja ki a gépet, és csak azutan ismételje meg
az inditast, miutan ellenérizte, hogy a menetpedal
Ures helyzetben van-e (elengedett pedal).

12. Az ikonok 13.E dbra és 13.0
abra tovabbra is vilagitanak,
és az akkumulator 1,2, 3 és 5
ledje villog.

“I” és “II”-es tipusu
kapcsolétabla

A\ R) [s0008

"Ill" tipusu kapcsolotabla

A @ \-O'

A hajtas bekapcsold/
kiold¢ karja kiiktatott
hajtas helyzetben van.

Ellenérizze a hajtast bekapcsold/kioldo
kar helyzetét, és sziikség esetén allitsa
vissza beiktatott hajtasi helyzetbe.

Ha a probléma tovabbra is fennall,
forduljon egy markaszervizhez.
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Probléma Ok Megoldas

13. Az akkumulator ledjei 13.F | Kommunikacids hiba a Kapcsolja ki a gépet, és ismételje
abra be- és kikapcsolodnak | gépen lévd elektronikus | meg az inditasi eljarast.

folyamatosan, balrol modulok kdzott.

obbra. és forditva Ha a probléma tovabbra is fennall,
j , itva.

forduljon egy markaszervizhez.

MEGJEGYZES MEGJEGYZES
A "lll" tipusu kapcsolotablaval felszerelt A tablazatban fel nem sorolt tovabbi
gépeknél a ledek hibakombinacidjaval egyitt problémak esetén azonnal I1épjen
egy numerikus hibakod jelenik meg az kapcsolatba egy markaszervizzel.

akkumulator toltottségi szazalék szamjegyeiben
(13.Y abra). Ha szlkséges, kdzdlje a
numerikus hibakédot a Markaszervizzel.
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16. TARTOZEKOK

16.1 MULCSOZO KESZLET

Felapritja a lenyirt flivet és a pazsitra
teriti (44.A1; 44.A2 abra).

16.2 AKKUMULATORTOLTO
(GYORS TOLTES)

Akkumulatortéltd, amellyel csdkkenthetd

az akkumulator ujratéltési ideje. A jelen
géphez hitelesitett akkumulatortélték listaja a
,MUszaki adatok” c. tdblazatban talalhato.
Lehetévé teszi, hogy az akkumulatort hatékony
allapotban tartsa az olyan idészakokban,
amikor nem haszndlja a gépet. Az optimalis
téltési szintet és az akkumulator hosszabb
élettartamat garantalja (44.B abra).

16.3 MOZGATAS KESZLET
Kisméret( utanfuté vontatasahoz (44.C abra).
16.4 TAKAROPONYVA

Megvédi a hasznalaton kivuli
gépet a portdl (44.D abra).

16.5 HATSOKIDOBO |
VEDOBURKOLAT KESZLET

A gyuijtézsak helyett hasznalandd, amikor
a flivet nem gyUijti 6ssze (44.E abra)
(Csak hatso fligy(jtés modelleknél).

16.6 18”-AS HOLANCOK
Javitjak a hatso kerekek tapadésat a hoval
boritott szakaszokon, és lehetévé teszik a
hoétoldlap felszerelések hasznalatat (44.F abra).
16.7 SAR- ES HOKEREKEK 18"

Javitjak a meghajtas teljesitményét
héban és sarban (44.G abra).

16.8 UTANFUTO
Szerszamok és egyéb targyak
szallitasahoz az engedélyezett terhelési
hatarértékeken bellil (44.H abra).

16.9 SZORO

S0 vagy talajjavito tapanyagok
szétszorasahoz (44.1 abra).

16.10 LOMB- ES FUGYUJTO

Flves fellleteken f( és levelek
begyujtéséhez (44.J abra).

16.11 HOTOLOLAP

Az eltavolitott hé oldalsé 6sszegylijtéséhez
és ellapatolasahoz (44.K abra).
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1. GENERALITATI

1.1  CITIREA MANUALULUI

in acest manual, paragrafele care contin
informatii deosebit de importante pentru
siguranta si functionare, sunt evidentiate
in functie de criteriile de mai jos:

A PERICOL

Nerespectarea avertismentului conduce la
o situatie de pericol iminent care, daca nu
este evitatd, va duce la moarte instantanee
sau la daune grave sau permanente.

A\ AVERTISMENT

Nerespectarea avertismentului conduce la o situatie
de pericol potential care, daca nu este evitata, poate
duce la deces sau la afectarea grava a sanatatii.

A\ ATENTIE

Nerespectarea avertismentului conduce la o situatie
de pericol potential care, daca nu este evitata,
poate duce la deteriorarea usoard a masinii.

/\ AVERTISMENT

Acesta ofera instructiuni care se refera la adoptarea
unei conduite obligatorii pentru a face fata practicilor
care nu sunt legate de vatamari corporale.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Contine o instructiune care se refera la
procedurile specifice care trebuie urmate in
cazul in care apar situatii care pun in pericol
sanatatea umana sau siguranta masinilor.

NOTA

Ofera o informatie suplimentara fata de
instructiunile din mesajele de securitate anterioare.

. Paragrafele evidentiate de un chenar gri cu
marginea punctata se refera la dotari optionale
+ care nu sunt prezente pe toate modelele din

+ acest manual. Verificati daca functia respectiva
. este prezenta pe propriul dvs. model.

Toate indicatiile precum ,fata”, ,spate”,
Ldreapta” si ,stinga” se raporteaza la
pozitia de lucru a operatorului.

1.2 REFERINTE

1.2.1  Figuri

Figurile din aceste instructiuni de utilizare
sunt numerotate cu 1, 2, 3 etc.
Componentele indicate in figuri sunt
marcate cu literele A, B, C etc.

O referinta la componenta C din figura

2 este indicata prin cuvintele: ,Vezi fig.
2.C” sau, pur si simplu, ,(Fig. 2.C)".
Figurile sunt orientative. Piesele efective
pot fi diferite fatd de cele reprezentate.

1.2.2 Titluri

Manual este impartit in capitole si paragrafe.
Titlul paragrafului ,2.1 Formare” este un
subtitlu al capitolului ,.2. Norme de siguranta”.
Referintele la titluri sau paragrafe sunt indicate
prin abrevierea cap. sau par. si numarul
corespunzator. Exemplu: ,cap. 2” sau ,par. 2.1”

2. AVERTISMENTE GENERALE
DE SIGURANTA

21 AVERTISMENTE GENERALE
DE SIGURANTA

A\ AVERTISMENT

Cititi toate avertismentele de siguranta,
instructiunile, ilustratiile si specificatiile
furnizate impreuna cu masina.
Nerespectarea instructiunilor enumerate

in continuare poate provoca electrocutare,
incendii si/sau vatamari grave.

Pastrati toate avertismentele si instructiunile
pentru consultarea ulterioara.

Termenul ,unealta electricd” mentionat in
avertismente se refera la utilajul dvs. cu
alimentare de la reteaua electrica (prin cablu)
au cu alimentare de la baterie (fara cablu).

1) Siguranta in zona de lucru

a) Mentineti zona de lucru curata si bine
iluminata. Mediile dezordonate sau
intunecate cresc riscul de accidente.

b) Nu utilizati scula electrica in medii
explozive, de exemplu cu lichide,
gaze sau pulberi inflamabile.

Sculele electrice provoaca scantei
care pot incendia praful sau vaporii.
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c) Tineti copiii si trecatorii la distanta cand
utilizati o unealta electrica. Distragerile
pot cauza pierderea controlului.

Siguranta electrica

a) Stecherul cablului incarcatorului de
baterii trebuie sa fie compatibil cu priza
de curent. Nu modificati niciodata stecarul.
Nu utilizati adaptoare cu cablul incarcatorului
de baterii prevazut cu impamantare.
Stecarele nemodificate si adaptate la
priza reduc riscul de electrocutare.

b) Stecarul uneltei electrice trebuie sa
fie compatibil cu priza de curent.

Nu modificati niciodata stecarul. Nu
utilizati adaptoare la uneltele electrice
dotate cu impamantare. Stecérele
nemodificate si adaptate la priza
reduc riscul de electrocutare.

c) Evitati contactul corpului cu suprafetele
legate la masa sau la pamant, de
exemplu: tevi, calorifere, aragazuri, frigidere.
Riscul de electrocutare creste in situatia in
care corpul este legat la masa sau la pamant.

d) Nu expuneti uneltele electrice la
ploaie sau medii ude. Apa care
pdtrunde intr-o unealta electrica
creste riscul de electrocutare.

e) Nu trageti niciodata de cablul

incarcatorului pentru a scoate stecherul.

Tineti cablul incarcatorului departe de
sursele de caldura, de ulei, solventi, lucruri
taioase, muchii ascutite sau componente
aflate in miscare. Un cablu deteriorat sau
blocat creste riscul de electrocutare.

f) Nu utilizati cablul in mod inadecvat. Nu
folositi cablul pentru a transporta scula,
pentru a o trage sau scoate din priza. Tineti
cablul departe de sursele de caldura, de
ulei, de muchii ascutite sau de componente
aflate in miscare. Un cablu deteriorat sau
blocat creste riscul de electrocutare.

g) Atunci cand utilizati scula electrica in
aer liber, folositi un cablu prelungitor
adecvat pentru utilizare in exterior.
Utilizarea unui cablu prelungitor
adecvat pentru utilizare in exterior
reduce riscul de electrocutare.

h) In cazul in care nu se poate evita
utilizarea unei scule electrice intr-un
mediu umed, utilizati o priza protejata
de un intrerupator diferential (RCD-
Residual Current Device). Utilizarea unui
RCD reduce riscul de electrocutare.

i) Conectati incarcatorul numai la prizele
cu tensiunea si frecventa de retea
indicate pe placuta de identificare.

A PERICOL

Umiditatea si electricitatea nu sunt compatibile:

¢ Manipularea si conectarea cablurilor electrice
trebuie sa fie efectuate intr-un mediu uscat.
Evitati intotdeauna contactul dintre o

priza electrica sau un cablu si zonele
umede (balti sau teren umed).

* Daca este necesar, utilizati cabluri de
prelungire disponibile in comert cu

prize integrate etanse si aprobate.
Instalarea unei prize de curent pentru
incarcare, conectata la reteaua electrica

a cladirii, trebuie sa fie realizata de un
electrician calificat si protejata in mod
corespunzator cu un dispozitiv diferential
(RCD-Residual Current Device), cu un
curent de declansare in conformitate

cu reglementarile in vigoare.

Conectarile incorecte pot provoca
scurtcircuite, accidente grave sau mortale.

Pentru a evita intreruperile in alimentarea
cu energie electrica in timpul incarcarii:
* asigurati-va ca instalatia electrica
are o capacitate totala adecvata.
* conectati masina la o priza de
curent cu amperaj suficient.

e evitati utilizarea simultand a altor echipamente

electrice cu consum mare de energie.

3) Siguranta personala

a) Ramaéneti atenti, tineti sub control

activitatile si utilizati simtul practic atunci

cand utilizati o unealta electrica. Nu
utilizati unealta electrica daca sunteti
obosit sau sub influenta drogurilor,
alcoolului sau medicamentelor. O clipa
de neatentie cand utilizati o unealta electrica
poate provoca vatamari corporale grave.

b) Utilizati echipamente individuale de
protectie. Purtati intotdeauna ochelari
de protectie. Utilizarea unor echipamente
de protectie cum sunt mastile antipraf,
incéltamintea antiaderenta, castile
de protectie sau protectiile auditive
reduce riscul de vatamari corporale.

c) Evitati pornirile accidentale. Asigurati-
va cd intrerupatorul se afld pe pozitia
,OFF” (,OPRIT”) inainte de a conecta
stecherul, se a prinde de scula electrica
sau de a o transporta. Transportarea unei
scule electrice cu degetul pe intrerupator
sau conectarea acesteia la priza cu
intrerupdtorul pe pozitia ,ON” (,PORNIT”)
faciliteazd producerea accidentelor.

d) Indepartati toate cheile sau uneltele
de reglare inainte de a porni unealta
electrica. Cheile sau uneltele care
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rdman in contact cu o piesa rotativa a
masinii pot cauza vatamari corporale.

e) Nu va aplecati. Mentineti-va echilibrul
si sprijiniti-va in mod adecvat. Astfel,
veti controla mai bine unealta electrica
in caz de situatii neasteptate.

f) Imbracati-va in mod adecvat. Nu purtati
imbracaminte larga sau bijuterii. Tineti-
vé parul si imbracamintea la distanta
de partile in miscare. Imbracamintea
larga, bijuteriile sau parul lung se pot
prinde in componentele in miscare.

g) Daca exista dispozitive de conectat
la instalatii pentru extragerea si
colectarea prafului, asigurati-va ca
sunt conectate si utilizate in mod adecvat.
Utilizarea acestor dispozitive poate
reduce riscurile asociate prafului.

h) Nu permiteti ca obisnuinta in utilizarea
utilajului sa va afecteze vigilenta astfel
incéat sa ignorati principiile de siguranta
legate de utilizarea uneltei electrice.
Operarea neglijenta poate cauza vatamari
grave intr-o fractiune de secunda.

Utilizarea si ingrijirea uneltei electrice

a) Nu supraincarcati unealta electrica.
Utilizati scula electrica potrivita
pentru activitatea de efectuat. Unealta
electrica potrivita va efectua lucrarea
mai bine si intr-un mod mai sigur, la
viteza pentru care a fost proiectata.

b) Nu folositi unealta electrica daca
intrerupatorul nu poate porni sau
opri unealta. Sculele electrice care nu
pot fi actionate de la intrerupator sunt
periculoase si trebuie s& fie reparate.

c) Nu utilizati masina daca intrerupatorul
cu cheie nu o poate porni sau opri
in mod corespunzator. O masind
care nu poate fi actionata cu ajutorul
comutatorului cu cheie este periculos si
trebuie reparat la un centru de service.

d) Scoateti cheia de contact inainte de
a face orice reglaje, de a schimba
accesoriile sau inainte de a depozita
scula electrica. Aceste masuri de
precautie pentru siguranta reduc riscul de
pornire accidentald a uneltei electrice.

e) Depozitati sculele electrice nefolosite
in afara razei de actiune a copiilor si nu
permiteti utilizarea utilajului de catre
persoane care nu sunt familiarizate
cu scula si cu aceste instructiuni.
Uneltele electrice sunt periculoase
in mainile utilizatorilor neinstruiti.

—
=

uneltele electrice si accesorii. Verificati
daca piesele mobile sunt aliniate si au
miscare libera, daca nu exista piese

Respectati cerintele de intretinere pentru

5)
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defecte, precum si orice alte conditii
care ar putea afecta functionarea
sculei electrice. In caz de deteriorari,
unealta electrica trebuie reparata
inainte de a o utiliza. Multe incidente
sunt cauzate de intretinerea insuficienta.
g) Mentineti organele de taiere ascutite
si curate. Intrefinerea adecvata a
organelor de taiere, cu taisurile bine
ascutite, va reduce riscul de blocare a
acestora si le va mari manevrabilitatea.
h) Utilizati unealta si accesoriile aferente
conform instructiunilor furnizate, tinand
cont de conditiile de lucru si de tipul de
activitate de efectuat. Utilizarea unei unelte
electrice pentru operatiuni diferite de cele
prevazute poate provoca situatii periculoase.
Mentineti manerele si suprafetele
de prindere uscate, curate si fara
urme de ulei si grasime. Manerele si
suprafetele de prindere alunecoase nu
permit manevrarea si controlul in siguranta
al uneltei in situatii neprevazute.

=

Utilizare si masuri de precautie la
utilizarea uneltelor cu baterie

a) Pentru a incarca bateriile, utilizati doar
un incarcator de baterii recomandat de
producator. Un incarcator potrivit pentru
un tip de acumulator poate crea risc de
incendiu, electrocutare, supraincalzire
sau scurgeri de lichid coroziv din baterie
daca este utilizat cu alt acumulator.

b) Utilizati exclusiv bateriile specifice
recomandate pentru aparatul
dumneavoastra. Utilizarea oricarui
alt acumulator poate provoca risc
de vatamare si incendiu.

¢) Cand acumulatorul nu este utilizat,
trebuie sa il tineti la distanta de
obiecte metalice precum agrafe,
monede, chei, cuie, suruburi sau
alte mici obiecte metalice care pot
provoca scurtcircuitarea contactelor.
Scurtcircuitarea contactelor bateriei
poate duce la combustie sau incendii.

d) Bateriile in stare necorespunzatoare
pot prezenta scurgeri de lichid.

Evitati contactul cu lichidul. In caz de
contact accidental, clatiti cu apa. In
caz de contact cu ochii, consultati un
medic. Lichidul scurs din baterie poate
provoca iritatii ale pielii sau arsuri.

e) Nu utilizati baterii sau unelte deteriorate
sau modificate. Bateriile deteriorate sau
modificate pot avea un comportament
imprevizibil, putand astfel provoca incendiu,
explozie sau vatamari corporale.



f) Nu expuneti acumulatorul sau unealta
la foc sau temperatura excesiva.
Expunerea la foc sau temperatura de
peste 70 °C poate cauza explozie.

g) Respectati toate instructiunile de
incarcare si incarcati acumulatorul
sau unealta doar in intervalul de
temperatura mentionat in instructiuni.
Incarcarea necorespunzatoare sau
la o temperatura in afara intervalului
specificat poate deteriora bateria
si mari riscul de incendiu.

h) Nu incércati acumulatorul in locuri

cu vapori, substante inflamabile sau

n spatii excesiv de umede. In cazul in

care nu se poate evita un mediu umed,

utilizati o priza protejata de un intrerupator
diferential (RCD-Residual Current Device)
pentru a reduce riscul de soc electric.

Nu depozitati cablul incarcatorului

la indemana copiilor.

—_

6) Asistenta

a) Unealta trebuie reparata de personal
calificat, utilizand numai piese
de schimb originale. Astfel se va
garanta siguranta uneltei electrice.

b) Nu efectuati operatiuni de reparatie
asupra bateriei. Lucrérile de reparatii
trebuie efectuate de catre producator sau
de catre un centru de service specializat.

3. AVERTISMENTE DE SIGURANTA
PENTRU MASINA DE TUNS
IARBA CU SOFERUL LA VOLAN

3.1 FORMARE

Familiarizati-vd cu comenzile si

modul adecvat de folosire a masinii.
Deprindeti-va sa opriti rapid masina.

Nu lasati niciodata copiii sau persoanele care
nu si-au insusit instructiunile s& foloseasca
masina. Legile locale pot stabili varsta minima
la care utilizatorul poate folosi masina.

Nu transportati copii sau alti pasageri.

Nu uitati ca utilizatorul este responsabil

pentru accidentele si incidentele care pot
aparea in cazul altor persoane sau al bunurilor
acestora. Utilizatorul are responsabilitatea

de a evalua riscurile potentiale ale terenului
pe care lucreaza si de a lua toate masurile

de precautie necesare pentru a asigura
siguranta sa si a celorlalti, in special pe pante,
pe teren accidentat, alunecos sau instabil.
Acest manual constituie parte integranta

a masinii, deci trebuie séa faca obligatoriu

parte din dotarea acesteia in cazul unui
transfer temporar sau permanent.

3.2 OPERATIUNI PREM ERGATOARE
UTILIZARII

Echlpamente individuale de protectie (EIP)
* Purtati imbracaminte adecvata, incaltaminte
de protectie rezistenta cu talpi antialunecare
si pantaloni lungi. Nu activati masina

cu picioarele goale sau cu sandale.

Purtati casti de protectie pentru auz.
Utilizarea protectiilor auditive poate reduce
capacitatea de a auzi anumite avertismente
(strigate sau alarme). Fiti deosebit de atenti la
ceea ce se intampla in jurul zonei de lucru.
Nu purtati esarfe, halate, lanturi, bratari,
imbracaminte cu parti fluturande, cu siret ori
cu cravata, sau orice alt accesoriu atarnat
sau larg, care s-ar putea agata de organele
maginii aflate in miscare sau de alte obiecte
sau materiale de la locul de munca.

Parul lung trebuie purtat legat.

Zona de lucru / Masina

Verificati minutios zona de lucru si indepartati
tot ce ar putea fi expulzat de masina sau ce ar
putea deteriora dispozitivul de taiere/organele
rotative (pietre, ramuri, sirma, oase etc.).

3.3 IN TIMPUL UTILIZARII

Zona de lucru

* Nu utilizati masina in zone cu risc de
explozie, in apropierea lichidelor inflamabile,
a gazului si a prafului. Contactele electrice

si frecarile mecanice pot crea scantei

care pot incendia praful si vaporii.

Lucrati numai la lumina zilei sau

cu un bun sistem de iluminare si in

conditii de vizibilitate buna.

Nu permiteti apropierea persoanelor, copiilor
si animalelor de zona de lucru. Copiii trebuie
sa fie supravegheati de un alt adult.

Evitati sa lucrati pe iarba umeda, pe ploaie
si in conditii de risc de furtuna, in special

in cazul in care exista risc de fulgere.

» Acordati o atentie deosebita neregularitatilor
terenului (movile, denivelari), la terenurile in
pantd, la pericolele ascunse si eventualelor
obstacole care ar putea limita vizibilitatea.
Fiti deosebit de atenti in apropierea rapelor,
santurilor sau terasamentelor. Masina se
poate rasturna daca o roata trece peste
margine sau daca aceasta cedeaza.

Aveti grija pe terenurile in pantd, unde este
necesara o atentie sporita pentru a evita
rasturnarea sau pierderea controlului asupra
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masinii. Cauzele principale care pot duce

la pierderea controlului masinii sunt:

 Aderenta redusa a rotilor.

* Viteza excesiva.

* Schimbatri bruste de directie.

* Franarea brusca.

e Utilizarea necorespunzatoare scopului
pentru care a fost construita.

* Lipsa de cunostinte cu privire la efectele
care pot rezulta din conditiile solului.

e Utilizarea masinii ca vehicul de tractare.

¢ Atunci cand utilizati masina aproape
de drum, fiti atenti la trafic.

/\ AVERTISMENT

Masinile care fac obiectul acestui
manual nu sunt proiectate pentru a fi
utilizate ca vehicule de tractare.

Norme de comportament

e in tlmpul conducerii si a activitatii,

nu va distrageti atentia si fiti in

permanenta concentrati.

Fiti atenti la deplasarea inapoi sau in

marsarier. Uitati-va inapoi inainte si

in timp ce folositi marsarierul pentru a

va asigura ca nu sunt obstacole.

* Aveti grija atunci cand utilizati accesorii care pot

afecta stabilitatea masinii, in special pe pante.

Tineti intotdeauna mainile si picioarele

la distanta de dispozitivul de taiere,

atat la punerea in functiune a masinii,

cat si in timpul utilizarii acesteia.

* Tineti méinile si picioarele la distanta de suportul
scaunului. Exista un risc de ranire prin strivire.

A\ AVERTISMENT

Elementul de taiere continua sa se roteasca
timp de cateva secunde, chiar si dupa
decuplare sau dupa oprirea motorului.

A\ AVERTISMENT

Fiti atenti la ansamblul dispozitivelor de
taiere care nu contin un singur dispozitiv
de taiere, deoarece rotirea unui astfel de
dispozitiv poate determina rotatia celorlalte.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

in cazul unor defectri sau accidente in timpul
functionarii, opriti imediat motorul si tineti masina
la distanta pentru a nu cauza alte stricaciuni; in
caz de accident in care este ranit operatorul sau
alte persoane, demarati imediat procedura de
prim ajutor cea mai potrivita situatiei respective

si apelati la un centru de prim ajutor pentru
acordarea ingrijirilor necesare. Scoateti cu grija
eventualele resturi care ar putea provoca daune
sau leziuni persoanelor sau animalelor in cazul
in care acestea vor ramane nesupravegheate.

Limitari de utilizare

* Nu folositi niciodata masina dacé protectiile

sunt deteriorate, daca lipsesc sau daca

nu sunt pozitionate corect (sacul de

colectare, protectia de evacuare laterala,

protectia de evacuare posterioara).

Nu utilizati masina daca accesoriile sau sculele

nu sunt instalate in punctele prevazute.

* Nu dezarmati, nu dezactivati, nu indepartati

si nuumblati la sistemele de securitate/

microintrerupatoarele de pe masina.

Nu supuneti masina la eforturi excesive si nu

utilizati o masina nepotrivita pentru lucrari grele;

utilizarea unei masini cu putere adecvata reduce

riscurile si amelioreaza calitatea muncii prestate.

* Masina nu este omologata pentru a putea circula
pe drumurile publice. Utilizarea sa (conform
normelor de circulatie rutierd) poate avea loc
numai in zone limitate, pe care nu circula masini.

3.4 INTRETINEREA, DEPOZITAREA

Efectuarea unei intretineri periodice si a
unei depozitari corecte mentine siguranta
masinii si a nivelului de performanta.

intretinerea

* Nu folositi masina daca are piese uzate sau
deteriorate. Piesele deteriorate sau uzate
trebuie sa fie inlocuite si nu reparate.

in timpul operatiilor de reglare a masinii,
aveti grija sa nu va prindeti degetele

ntre dispozitivul de taiere aflat in

miscare si partile fixe ale masinii.

* Masina poate fi reparata doar de

personal calificat, folosind numai piese

de schimb originale. Acest lucru permite
mentinerea sigurantei masinii.

Nu efectuati operatiuni de reparatie asupra
bateriei. Lucrarile de reparatii trebuie
efectuate de catre producator sau de

catre un centru de service specializat.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Nivelul de zgomot si de vibratii din instructiunile
de fata reprezinta valorile maxime de utilizare

a maginii. Utilizarea unui element de taiere
neechilibrat, viteza excesiva de miscare sau
neefectuarea intretinerii influenteaza semnificativ
producerea de emisii sonore si de vibratii. Prin
urmare, trebuie sa adoptati masuri de prevenire
pentru eliminarea posibilelor daune datorate unui
zgomot ridicat si solicitarilor produse de vibratii;
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efectuati intretinerea masinii, purtati casti de
protectie si luati pauze in timpul sesiunii de lucru.

Depozitarea
Pentru a reduce riscul de incendiu, nu lasati
containerele cu deseuri intr-o incapere.

3.5 OCROTIREA MEDIULUIINCONJURATOR

Ocrotirea mediului inconjurator reprezinta
un aspect important si prioritar atunci cand
utilizam masina, spre beneficiul unei coabitari
civilizate si a mediului in care traim.
* Respectati cu strictete normele in vigoare
la nivel local pentru eliminarea ambalajelor,
uleiurilor, benzinei, bateriilor, filtrelor, partilor
deteriorate sau a oricarui alt element ce ar putea
afecta mediul inconjurator; aceste deseuri nu
vor fi aruncate in lada de gunoi, ci vor fi separate
si duse la centrele de colectare autorizate, care
se vor ocupa de reciclarea materialelor in cauza.
Respectati cu strictete normele in vigoare la
nivel local pentru eliminarea deseurilor rezultate.
¢ Cand masina nu mai este utilizabila,

nu o lasati in mediul inconjurator ci

contactati un centru de colectare, conform

normelor in vigoare la nivel local.

Nu aruncati aparaturile electrice impreuna
cu deseurile menajere. Conform Directivei
—

Europene 2012/19/UE cu privire la

eliminarea deseurilor care provin de la

aparaturile electrice si electronice si la
implementarea acesteia in legislatia nationala,
aparaturile electrice scoase din uz trebuie sa fie
colectate separat, pentru a putea fi refolosite in mod
eco-compatibil. In cazul in care echipamentele
electrice sunt aruncate intr-un depozit de deseuri
sau pe sol, substantele nocive pot ajunge in apele
subterane si pot intra in lantul alimentar, daunand
sanatatii si calitatii vietii dumneavoastra. Pentru
informatii mai detaliate cu privire la eliminarea
acestui produs, contactati Institutia competenta in
eliminarea deseurilor menajere sau Vanzatorul de la
care |-ati achizitionat.

La sfarsitul duratei lor de viata utila,

eliminati bateriile cu atentia cuvenita si in

conformitate cu reglementarile locale.

Li-ion Bateria contine materiale periculoase

pentru dumneavoastra si pentru mediu.
Aceasta trebuie sa fie indepartata si eliminata
separat, intr-o structura care accepta bateriile cu
ioni de litiu.

Colectarea separata a produselor si a
ambalajelor utilizate permite reciclarea

% <9 materialelor si reutilizarea acestora.

Reutilizarea materialelor reciclate ajuta la

prevenirea poluarii mediului si reduce cererea de
materii prime.

4. FAMILIARIZAREA CU MASINA

41 DESCRIEREA MASINII $1
UTILIZAREA PREVAZUTA

Aceasta este o masina de tuns

iarba cu conducator pe scaun.

Masina este echipata cu un motor electric
care actioneaza dispozitivul de taiere si cu un
motor electric care actioneaza tractiunea.
Masina este dotata cu tractiune spate.

Utilizatorul poate sa conduca masina
si sa actioneze comenzile principale
aflandu-se in permanenta la volan.

Dispozitivele de siguranta montate pe masina pre-
vad oprirea motorului si a dispozitivului de taiere in
cateva secunde. (par. 7.2.2).

4.1.1 Utilizarea prevazuta

Aceasta masina a fost proiectata si
fabricata pentru a taia iarba.

in special, modelele:
o MP 84 Li 48 Series V1/V2 si MP
98 Li 48 Series V3 pot:

1. sataie iarba si sd o adune in sacul de colectare;
2. sataieiarba si sa o descarce la sol prin partea
din spate (daca optiunea exista in dotare);

3. sataieiarba, sa 0 marunteasca si sa o
depoziteze pe teren (efect de ,mulci”)
(daca optiunea exista in dotare).

Modelele:

e SD 98 Li 48 Series V1/V2 si SD

108 Li 48 Series V3 pot:

1. sataie iarba si sad o descarce lateral;

2. sataie iarba, sa 0 marunteasca sisa o
depoziteze pe teren (efect de ,mulci”)
(daca optiunea exista in dotare).

Anumite accesorii speciale, prevazute de
Constructor ca echipament original sau care

pot fi achizitionate separat, permit desfasurarea
acestei operatii in functie de mai multe modalitati
de operare, descrise in acest manual sau in
instructiunile care insotesc accesoriile separate.
Totodata, posibilitatea de aplicare a accesoriilor
suplimentare (daca sunt prevazute de Constructor)
poate extinde utilizarea prevazuta si altor

functii, conform limitelor si conditiilor indicate in
instructiunile care insotesc aceste echipamente.
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4.1.2 Utilizarea necorespunzatoare

Orice alta utilizare, alta decat cea prevazuta,
poate fi periculoasa si poate provoca

daune persoanelor si/sau bunurilor. Sunt
considerate utilizari necorespunzatoare (fara
a se limita insa la urmatoarele exemple):

e transportarea pe masina a unor persoane,
copii sau animale deoarece ar putea
cadea si s-ar putea rani grav sau ar putea
impiedica o conducere sigura a masinii;
impingerea sarcinilor;

utilizarea masinii pe terenuri instabile,
alunecoase, acoperite cu gheata, pietris
sau accidentate, prin noroi si baltoace care
impiedica evaluarea suprafetei terenului;
actionarea dispozitivului de taiere

pe suprafete fara iarba;

utilizarea masinii pentru colectarea
frunzelor sau deseurilor.

/\ AVERTISMENT

Utilizarea necorespunzatoare a masinii atrage
dupa sine anularea garantiei si declinarea

oricarei responsabilitati din partea Fabricantului,
utilizatorul trebuind sa suporte consecintele pentru
daunele sau vatamarea personala ori a tertilor.

4.1.3 Tipologia utilizatorilor

Aceasta masina este destinata folosirii de catre
consumatori, adica de operatori neprofesionisti.
Acesta este destinat "utilizarii ca hobby" si
trebuie sa fie utilizat de un singur operator.

4.2 SEMNALIZAREA DE SIGURANTA

Pe masina apar diverse simboluri (fig. 2).
Acestea au rolul de a-i aminti operatorului ce
comportament trebuie sa adopte pentru a

o utiliza cu atentia si grija necesare.
Semnificatia simbolurilor:

ATENTIE
Cititi instructiunile inainte de a
utiliza masina.

ATENTIE

G-® || Scoateti cheia din contact si
&Z | cititi instructiunile fnainte de
a efectua orice operatiune de
intretinere sau reparatie.

= PERICOL DE EJECTARE A
OBIECTELOR
Nu lucrati fara a fi montat pro-

tectia de evacuare posterioara
sau sacul de colectare. (doar
pentru modelele cu sistem de
colectare in spate)

PERICOL DE EJECTARE A
/| OBIECTELOR

Nu operati fara sa fi montat de-
flectorul de evacuare laterala.
(numai pentru modelele cu eva-
cuare laterald)

PERICOL DE EJECTARE A
A‘I"’T OBIECTELOR
Asigurati-va ca orice persoane

se afla la distanta de zona de

lucru pe parcursul utilizarii.
max 10°

S

> B

PERICOL DE RASTURNARE

A MASINII

Nu utilizati masina in pante mai

mari de 10°.

PERICOL DE STRIVIRE

I(_)lnl Asigurati-va ca nu exista copii
n apropiere atunci cand masina

este pornita.

PERICOL DE TAIERE

A = Dispozitive de taiere in miscare.
+\ [Tl Nuva puneti mainile sau picioa-

rele in interiorul carcasei dispo-

zitivului de taiere.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Etichetele adezive deteriorate sau care nu mai
pot fi citite trebuie inlocuite. Solicitati alte etichete
la centrul de asistentd autorizat din zona dvs.

4.3 ETICHETA DE IDENTIFICARE

Eticheta de identificare contine
urmatoarele date (fig. 1):
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Nivelul puterii acustice.

Marca de conformitate CE.
Anul de fabricatie.

Tipul de masina.

Numarul de serie.

Numele si adresa fabricantului.
Cod articol.

Viteza max. de functionare a motorului.
. Greutate in kg.

10. Grad de protectie electrica.

11. Tensiune nominala.

12. Capacitatea bateriei.

CoNOORON =

Transcrieti datele de identificare a
masinii in spatiile corespunzatoare ale
etichetei de pe spatele capacului.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Folositi datele de identificare de pe eticheta
de identificare a produsului de fiecare data
cand contactati atelierul autorizat.

NOTA

Exemplul declaratiei de conformitate se
afla in ultimele pagini ale manualului.

4.4 COMPONENTELE PRINCIPALE

Masina este alcatuita din urmatoarele
componente principale, care au functiile
descrise in continuare (fig.1):

A. Ansamblul dispozitivelor de taiere
este: ansamblul format din carter, care
incorporeaza dispozitivele de taiere
rotative, si din dispozitivele de taiere.

B. Dispozitive de taiere: sunt elementele
care realizeaza efectiv taierea ierbii;
aripile de la capete faciliteaza dirijarea
ierbii taiate spre canalul de evacuare.

C. Deflector pentru evacuarea laterala:
este o protectie de siguranta care impiedica
proiectarea la distanta a eventualelor obiecte
stranse de dispozitivul de taiere (numai
pentru modelele cu evacuare laterala).

D. Canal de evacuare: este elementul de
legatura dintre ansamblul dispozitivelor de
taiere si sacul de colectare (doar pentru
modelele cu sistem de colectare in spate).

E. Sac de colectare: in plus fata de functia de
colectare aierbii tdiate, acesta constituie
un element de siguranta, care impiedica
proiectarea la distanta a eventualelor obiecte

stranse de dispozitivul de taiere (numai pentru

modelele cu sistem de colectare in spate).

F. Protectia pentru evacuare posterioara
(disponibila la cerere): montata in locul
sacului de colectare, impiedica proiectarea
la distanta a eventualelor obiecte stranse
de dispozitivele de taiere (doar pentru
modelele cu sistem de colectare in spate).

G. Scaunul soferului: este locul de unde
utilizatorul comanda masina; este dotat
CU un senzor care sesizeaza prezenta
operatorului, acest lucru fiind util pentru
cuplarea dispozitivelor de siguranta..

H. Motor pentru lame: asigura
miscarea dispozitivelor de taiere.

. Motor de transmisie: asigura
migcarea rotilor.

J. Baterie: asigura alimentarea motoarelor si a
tuturor componentelor electrice ale masinii.

K. Bara de protectie fata: asigura

protectia partilor din fatd ale masinii.

Volanul: efectueaza virajul rotilor din fata.

Panou de comanda: interfata care grupeaza

principalele comenzi de utilizare a masinii.

=r

5. MONTAREA

A\ AVERTISMENT

Normele de siguranta care trebuie respectate sunt
descrise in cap. 2. Respectati cu strictete aceste
indicatii pentru a nu va confrunta cu riscuri grave
sau cu pericole.. Nu folositi masina mai inainte de a
fi efectuat toate indicatiile din sectiunea ,MONTAJ".

Din motive de depozitare si transport,

unele componente ale masinii nu sunt
asamblate direct in fabrica, ci trebuie montate
dupa ce sunt scoase din ambalaj.

Despachetarea si finalizarea operatiunilor de
montare se va efectua pe o suprafata plata si solida,
avand suficient spatiu pentru manipularea masinii

si a ambalajelor, si utilizand unelte adecvate.
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5.1 COMPONENTE PENTRU MONTAJ 5.2 MONTAREA VOLANULUI

-

in ambalaj sunt incluse componentele pentru Puneti masina in plan si aliniati-i rotile din fata.
montaj enumerate in tabelul de mai jos: 2. Introduceti butucul (fig. 3.A) pe arbore

Descriere (fig. 3.B), avand grija ca stiftul (fig. 3.C) sa
fie introdus corect in locasul butucului.
1 Volanul . 3. Aplicati capacul plansei de bord
2 Carter de bord si componente (fig. 3.D), inclichetand cele cinci
pentru montarea volanului cleme in locasurile aferente.
3 | Scaunul soferului 4. Montati volanul (fig. 3.E) pe butuc (fig. 3.A),
4 Incarcator astfel incat spitele sa fie orientate spre scaun.
5 Bara de protectie fatd 5a. Doar pentru volanul de tip ,,I” -
6 Rotile de inaltime minima Introduceti distantierul (fig. 3.F) si fixati
: — volanul cu ajutorul suruburilor (fig. 3.G)
7 Sac cu suruburile de montare aferente din dotare. in ordinea indicata
si instructiunile aplicabi[e (numai pentru 5b. Numai péntru volanul de ﬁp' 17 - Fixati
modelgle cu colfactar? in spate). volanul cu ajutorul suruburilor (fig. 3.F, 3.G)
8 Partea inferioara a placii posterioare, su- din dotare, in ordinea indicata.
porturile sacului si accesoriile aferente de 6a. Numai pentru volanul de tip ,,1” - Aplicati
finalizare si montare (numai pentru mode- capacul volanului (fig. 3.H), introducandu-|
lele cu sistem de colectare in spate) in locasul respectiv, pana se aude un clic.
9 Deflector de evacuare laterala (numai pen- 6b. Numai pentru volanul de tip ,,II” -
tru modelele cu evacuare laterald) Aplicati suportul pentru telefonul mobil
10 | Intariri laterale ale ansamblului dispozitivelor (fig. 3.H), introducandu-I in locasul
de taiere (numai pentru modele cu respectiv pana cand se aude un clic.
evacuare laterala, daca exista in dotare).
11 |Pliccu: 5.3 MONTAREA SCAUNULUI
- manualele de instructiune si documentele
aferente . Montati scaunul (fig. 4.A) pe placa (fig. 4.B), utili-
- suruburile pentru montarea scaunului zand suruburile (fig. 4.C).
- dotare montare deflector de evacuare la- ’
}eralél(n)umai pentru modelele cu evacuare 5.4 MONTAREA BAREI DE
aterala ' 5
-2 chei de pornire PROTECTIE DIN FATA
12 Kit_dg suport pentru telefonul mobil (daca 1a. Numai pentru bara de protectie de tip
existd in dotare) ,I” - Montati bara de protectie fat4 (fig. 5.A)

pe partea inferioara a cadrului (fig. 5.B),
utilizénd cele patru suruburi (fig. 5.C).
1b. Numai pentru tipul de bara de protectie ,,II”

1. Montati cele doua suporturi (fig. 5.A) si
(fig. 5.B) pe partea inferioara a cadrului
(fig 5.C) respectand sensul de montare
indicat in figura: R= dreapta; L= stanga.

2. strangeti complet suruburile (fig. 5.D).

3. Fixati bara de protectie din fata (fig. 5.E) pe
suporturile (fig. 5.A) si (fig. 5.B) cu ajutorul
suruburilor (fig. 5.F) si piulitelor (fig. 5.G).

5.1.1 Dezambalarea

1. Deschideti cutia cu grija, fiind atenti

sa nu pierdeti componentele
2. Consultati documentele din cutie,

inclusiv aceste instructiuni.
3. Scoateti din cutie toate elementele nemontate.
4. Scoateti masina din ambalaj tinand cont
de masurile de precautie de mai jos:
aduceti ansamblul dispozitivelor de taiere
la inaltime maxima (par. 6.4) pentru
a nu-l deteriora atunci cand coborati
masina de pe paletul de baza;
aduceti maneta de blocare a transmisiei
spate in pozitia de deblocare (par. 6.3);
¢ coborati masina de pe paletul de baza.

5.5 MONTAREA DEFLECTORULUI DE
EVACUARE LATERALA (NUMAI PENTRU
MODELELE CU EVACUARE LATERALA)

1. Dininteriorul deflectorului pentru
evacuare laterala (fig. 6.A), montati arcul
(fig. 6.B) introducand capatul (fig. 6.B.1)
in orificiu si rotindu-| astfel incat atat
arcul (fig.6.B), céat si capatul (fig. 6.B.2)
s& intre bine in locasurile aferente.
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2. Pozitionati deflectorul pentru evacuare laterala
(fig. 6.A) in dreptul suporturilor (fig. 6.C)
ansamblului dispozitivelor de taiere si, cu o
surubelnita, rotiti al doilea capat (fig. 6.B.2)

al arcului (fig. 6.B) astfel incéat sa il aduceti in
afara deflectorului pentru evacuare laterala.
Introduceti stiftul (fig. 6.D) in orificiile
suporturilor (fig. 6.C) si ale deflectorului
pentru descarcare laterald, trecandu-I prin
mijlocul spirelor arcului (fig. 6.B), pana la
iesirea completa a capatului cu gauri de pe
suportul aflat in pozitia cea mai interioara.
Introduceti cuiul spintecat (fig. 6.E) in orificiul
(fig. 6D.1) al stiftului (fig. 6.D) si rotiti stiftul
atat cét este necesar pentru a putea indoi
ambele capete (fig. 6.E.1) ale cuiului spintecat
(cuun cleste), astfel incat sa nu poatd iesi

si sa determine iesirea stiftului (fig. 6.D).

A\ AVERTISMENT

Asigurati-va ca arcul functioneaza in mod
corect, mentinand deflectorul pentru descarcare
laterala in pozitie coborata, stabild, si ca

stiftul este bine introdus si nu poate iesi in

mod accidental. Asigurati-va ca protectia de
evacuare laterala (fig. 7.A) este coborata si
blocata cu maneta de siguranta (fig. 7.B).

inainte de demontarea sau de intretinerea
deflectorului, nu uitati s& impingeti
maneta de siguranta (fig. 8.B) si sa ridicati
protectia de evacuare laterala (fig. 8.A)
pentru a permite demontarea.

Ld

ol

NOTA

Pentru a demonta deflectorul, urmati pasii
pentru montare in ordine inversa.

5.6 MONTAREA INTARITURILE
LATERALE ALE ANSAMBLULUI
DISPOZITIVELOR DE TAIERE
(NUMAI PENTRU MODELE
CU EVACUARE LATERALA,
DACA EXISTA IN DOTARE)

. Finalizati montarea ansamblului dispozitivelor
de taiere montand intariturile laterale pe

< profilul ansamblului dispozitivelor de tadiere

< cu ajutorul suruburilor aferente (fig. 9)

5.7 MONTAREA $I FINALIZAREA
PLACII POSTERIOARE (NUMAI
PENTRU MODELELE CU

COLECTARE iN SPATE)

1. Montati cele doua console inferioare

(fig. 10.A) si (fig. 10.B), respectand

sensul de montare indicat in figura, fixati-

le cu suruburile (fig. 10.C) si piulitele

(fig. 10.D), strangandu-le pana la capat.
Scoateti cele doua suruburi (fig. 10.H),
care vor fi utilizate ulterior.

Montati partea inferioara (fig. 10.E) a placii
posterioare si fixati-o pe consolele inferioare
cu ajutorul suruburilor (fig. 10.F) si piulitelor
(fig. 10.G), fara a le strange complet.
Finalizati fixarea partii inferioare (fig. 10.E)
a placii posterioare, insuruband pana

la capat cele doua suruburi centrale

(fig. 10.H) indepartate anterior si cele

patru suruburi superioare (fig. 10.1)
Strangeti pana la capat cele doua

piulite inferioare (fig. 10.G).

Introduceti maneta (fig. 10.J) a
dispozitivului de semnalizare al sacului

de colector plin in locasul (fig. 10.K) si
impingeti-o in jos, pana se aude un clic.
Montati cele suporturi ale sacului de
colectare (fig. 10.L) si (fig. 10.M), respectand
sensul de montare indicat in figura, fixati-le
cu suruburile (fig. 10.N) si saibele elastice
(fig. 10.0), strangandu-le pana la capat.

o o

5.8 MONTAREA SACULUI DE COLECTARE
(NUMAI PENTRU MODELELE CU
COLECTARE IN SPATE (NUMAI
PENTRU MODELELE DE TIP ,III”)

1. Utilizati butoanele de deschidere/inchidere
a sacului de colectare (fig. 13.U, V) pentru
a alinia maneta cu doua came (fig. 11.A) cu
suporturile (fig. 11.B) colectorului de iarba.

NOTA

Pentru a efectua alinierea si apoi regla manual
pozitia manetei cu doua came (fig. 11.A), trebuie
sa tineti apasat butonul de deschidere (fig. 13.U)
sau de inchidere (fig. 13.V) a sacului de colectare.

2. Fixati sacul de colectare (fig. 16.A) pe
suporturi (fig. 16.B) si centrati-l in raport cu
placa posterioara. Centrarea este asigurata
utilizand suportul din dreapta ca suport lateral.
Inchideti sacul de colectare (fig. 11.C)

tinand apasat butonul de inchidere a

sacului de colectare (fig. 13.V).
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NOTA

Pentru a indeparta sacul de colectare

(fig. 11.C), ridicati-l astfel incat s& mentineti
o distanta a placii de aproximativ 10-

15 cm, asa cum se indica in fig. 11.

6. COMENZI DE CONTROL

6.1 COMUTATORUL CU CHEIE

Aceasta comanda cu cheie actioneaza
ca un intrerupator principal, activand sau
dezactivand circuitul de pornire al masinii.
Comutatorul cu cheie (fig. 12.A) are 2 pozitii:
1. Cheie dezactivata. Circuitul de alimentare
este dezactivat si masina se opreste.
Nu poate fi activata nicio functie
2. Cheia este introdusa complet. Masina
este pregatita pentru pornire.

6.2 PEDALA DE TRACTIUNE

Pedala de tractiune (Fig. 12.F) activeaza
tractiunea rotilor si regleaza viteza masinii, atat
la deplasarea inainte, cét si in marsarier.

1. Directia de mers in fata: la
A apasarea pedalei inainte, masina
se deplaseaza in fata. Marind
forta de apasare pe pedala, se

mareste progresiv si viteza masinii.

2. Deplasare inapoi: la apasarea
pedalei in sens invers, masina
de deplaseaza inapoi. Prin
reducerea presiunii asupra pedalei
, masina scade treptat viteza.

3. Stationarea: atunci cand
pedala este eliberata, se aplica
automat o frna de serviciu, care
ncetineste si opreste deplasarea
masinii pAna cand pedala de
tractiune este apasata din nou.

NS

NOTA

Pedala de tractiune se dezactiveaza atunci
cand operatorul se ridica de pe scaun.

6.3 MANETA DE CUPLARE/
DECUPLARE A TRANSMISIEI

Maneta de cuplare/decuplare a
transmisiei(Fig. 12.H) permite deplasarea
manuala a masinii, fara a o porni.

Aceasta comanda are doué pozitii,
indicate de urmatoarele simboluri:
1. Transmisie cuplata:
OO mutati maneta (Fig. 12.H)
n pozitie orizontala (A).
Masina poate fi deplasata in
mod normal prinpornire.

2. Transmisie deconectata:
O"’O’ deplasati maneta (fig. 12.H) in
jos (B). Masina poate fi operata
manual fara a fi pornita.

A\ AVERTISMENT

Deplasati masina manual numai pe un teren plan.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Maneta de cuplare/decuplare nu trebuie sa se
afle niciodata in pozitie intermediara. Aceasta
stare supraincalzeste si deterioreaza transmisia.

6.4 REGLAREA INALTIMII DE TAIERE

6.4.1 Maneta de reglare (numai pentru
modelele de tip ,,I” si ,,11”)

Prin intermediul acestei manete (fig. 12.G) se
comanda ridicarea si coborarea ansamblului
dispozitivelor de taiere, care poate fi
amplasat la 7 inaltimi de taiere diferite.

Cele sapte pozitii sunt indicate
pe placuta corespunzatoare
cunumeredela,l1”la,7”, care
corespund diferitelor inaltimi de
taiere cuprinse intre 3 si 8 cm.

llm

Il
N

Pentru a trece de la o pozitie

\- la alta, erlasqt! parghlzf in
lateral si repozitionati-o intr-una

dintre gradatiile de oprire.

N—

6.4.2 Butoane de reglare (numai
pentru modelele de tip ,1ll”)

Prin intermediul acestor butoane se comanda
ridicarea (fig. 13.S) si coborarea (fig. 13.T)
ansamblului dispozitivelor de taiere, care poate
fiamplasat la 7 naltimi de taiere diferite.
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Cele sapte pozitii sunt indicate
grafic pe ecran (fig. 13.W) si
corespund diferitelor inaltimi de
taiere cuprinse intre 3 si 8 cm.

>

Pentru a trece de la o pozitie la alta,
trebuie sa apasati pe butoanele de
reglare (fig. 13.S, fig. 13.T) pana
cand ajungeti la pozitia dorita.

In mod alternativ, tinand apasat
unul dintre cele doua butoane de
reglare, se poate modifica inaltimea
ansamblului de taiere in mod
continuu, pana la pozitia dorita.

NOTA

In cazul in care cheia este introdusa pana la
capat (fig. 12.A), apasand butonul de marsarier
(fig. 13.C) impreuna cu butoanele de ridicare

(fig. 13.S) sau coborare (fig. 13.T), ansamblul
dispozitivelor de tdiere poate fi ridicat sau coborat
chiar si atunci cand conducétorul nu este la bord.

6.5 BUTON DE URGENTA

Butonul de urgenta (Fig. 12.B ) va permite sa
opriti imediat masina in caz de urgenta.
Butonul are doua pozitii:

‘ 1. Activat: apasarea butonului
de urgenta opreste motoarele
dispozitivelor de tdiere si

de control al tractiunii.

2 2. Dezactivat: rotiti butonul de urgenta
' n sensul acelor de ceasornic
. pentru a-l dezactiva si pentru a
restabili toate functiile. Pentru a
porni masina, repetati procedura
de pornire cu cheie (par. 7.4).

NOTA

Cu butonul de urgenta activat,
masina nu poate fi pornita.

/\ AVERTISMENT

Butonul de urgenta nu trebuie utilizat niciodata
ca metoda obisnuita de oprire a masinii.

6.6 PRIZA AUXILIARA PENTRU
ACCESORII USB

Aceasta priza (fig. 12.1) poate incarca dispozitive
USB. Functia sa este doar de a reincéarca.

Priza nu are nicio functie de comunicare

cu dispozitivul USB conectat.

Priza este alimentata numai atunci cand
cheia (12.A) este introdusa complet.

Nu incércati accesoriul conectat la priza

USB in conditii de ploaie, umezeala sau
temperaturi ridicate, cu expunere directé la
lumina soarelui. Utilizarea in aceste conditii va
invalida garantia si va exonera producatorul
de orice raspundere in caz de probleme.

Nu deschideti capacelul portului USB
in zone umede sau prafuite.

Producatorul nu isi asuma nicio raspundere in cazul
deteriorarii accesoriului conectat la portul USB sau
al pierderii de date in timpul utilizarii acestuia.

6.7 DISPOZITIV DE SEMNALIZARE
ACUSTICA

Emiterea unui semnal sonor dublu indica
absenta sacului de colectare. Verificati prezenta
sau montarea corectd a sacului de colectare
(numai pentru modelele cu colectare in spate).
Un semnal sonor continuu indica faptul

ca sacul de colectare este plin. Goliti
(consultati par. 7.5.4) (numai pentru

modelele cu colectare in spate).

Un singur semnal sonor indica faptul ca

nu este permisa taierea in marsarier.

A se vedea pictograma fig. 13.

Emiterea unui semnal sonor indica faptul ca
cheia este introdusa, ins& masina nu a fost
pornita in cateva minute de la introducerea ei.

: 6.8 MANETA DE RABATARE A
: SACULUI DE COLECTARE
: (DACA EXISTA iN DOTARE,
: NUMAI PENTRU MODELELE :
CU COLECTARE iN SPATE)

Aceasta maneta, care poate fi extrasa din
- locasul sdu, permite rabatarea sacului

. de colectare in vederea golirii, reducand
< efortul pentru operator (fig. 12.E).

6.9 PANOU DE COMANDA

in functie de model, masina

dumneavoastra poate fi echipata cu una

dintre versiunile de panou de comanda

(fig .12.C, fig. 12.D si fig. 12.L) descrise mai jos:
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6.9.1 Comanda manuala (tipo “I”) fig. 13

®
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Butonul de pornire a masinii
Cu cheia introdusa complet, acest
buton (fig. 13.A) porneste masina
si activeaza toate functiile.

NOTA

Daca sunt indeplinite toate
conditiile de sigurantd, pictograma
,READY” (,PREGATIT”) (fig. 13.K)
se aprinde si masina este gata de
utilizare (a se vedea par. 7.4).

Butonul de cuplare/decuplare

a dispozitivelor de taiere

Prin apasarea butonului

fig. 13.B , dispozitivele de taiere

sunt cuplate/deconectate.

¢ Atunci cand dispozitivele de
taiere sunt cuplate, acestea devin

operationale dupa cateva secunde.

* Atunci cand dispozitivele de taiere
sunt dezactivate, se aplica in
acelasi timp o frana pentru a opri
rotatia dupa cateva secunde.

NOTA

in cazul in care dispozitivele

de taiere sunt cuplate fara a se
respecta conditiile de siguranta,
masina se opreste sau nu poate fi
pornita (a se vedea par. 7.2.2).

Buton de consimtamaént pentru
taiere la deplasarea inapoi

Apasati si mentineti apasat

butonul fig .13.C pentru a activa
taierea la deplasarea inapoi.

Pentru a efectua taierea la deplasarea
fnapoi, cuplati dispozitivele de taiere
si tineti apasat simultan butonul.

NOTA

Imposibilitatea de a permite
taierea inversa este indicata
printr-un singur semnal sonor.

Buton de aprindere a farurilor
Apasand pe butonul fig. 13.D se
aprind/sting farurile.

Atunci cand farurile sunt pornite,
pictograma din fig. 13.L se aprinde.

0gogop
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Pictograma Atentie

Daca este aprinsa, pictograma
fig .13.E indica nerespectarea
conditiilor de siguranta sau o
posibila defectiune a masinii
(a se vedea cap. 15).

LED-ul bateriei

LED-urile din fig .13.F indica in mod
normal nivelul de incarcare a bateriilor
masinii, dar anumite combinatii

ale starii de iluminare a acestora
ofera informatii despre defectiunile
masinii (a se vedea cap. 15).

Pictograma ,,Ready”
Pictograma Fig. 13.K se aprinde
atunci cand aparatul este

pornit si gata de utilizare.

Pictograma ,,Bluetooth”
Pictograma fig. 13.M se aprinde
atunci cand masina si dispozitivul
de schimb de date sunt conectate.

Pictograma de supratemperatura
a controlerelor si/sau a motorului
Pictograma fig. 13.N indica
supraincalzirea componentelor
electrice. A se vedea cap. 15.

Pictograma manetei de cuplare/
decuplare a transmisiei

Pictograma din fig. 13.0 se aprinde
atunci cand transmisia nu este cuplata
(a se vedea par. 6.3 si cap. 15).

Pictograma de prezenta a
operatorului la bord

Pictograma din fig. 13.P se aprinde
daca operatorul nu se afla pe
scaun (a se vedea par. 7.2.2).

Pictograma butonului de urgenta
Pictograma din fig. 13.Q se aprinde
daci este activat butonul de
urgenta (a se vedea par. 6.5).



6.9.2 Panoul de comanda (tip ,,/I”) fig. 13
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Butonul de pornire a masinii
Cu cheia introdusa complet, acest
buton (fig. 13.A) porneste masina
si activeaza toate functiile.

NOTA

Daca sunt indeplinite toate
conditiile de sigurantd, pictograma
,READY” (,PREGATIT”) (fig. 13.K)
se aprinde si masina este gata de
functionare (a se vedea cap. 7.4).

Butonul de cuplare/decuplare

a dispozitivelor de taiere

Prin apasarea butonului

fig. 13.B , dispozitivele de taiere

sunt cuplate/deconectate.

¢ Atunci cand dispozitivele de
taiere sunt cuplate, acestea devin

operationale dupa cateva secunde.

* Atunci cand dispozitivele de taiere
sunt dezactivate, se aplica in
acelasi timp o frana pentru a opri
rotatia dupa cateva secunde.

NOTA

in cazul in care dispozitivele

de taiere sunt cuplate fara a se
respecta conditiile de siguranta,
masina se opreste sau nu poate fi
pornita (a se vedea par. 7.2.2).

Buton de consimtamaént pentru
taiere la deplasarea inapoi

Apasati si mentineti apasat

butonul fig .13.C pentru a activa
taierea la deplasarea inapoi.

Pentru a efectua taierea la deplasarea
fnapoi, cuplati dispozitivele de taiere
si tineti apasat simultan butonul.

NOTA

Imposibilitatea de a permite
taierea inversa este indicata
printr-un singur semnal sonor.

Buton de aprindere a farurilor
Apasand pe butonul fig. 13.D se
aprind/sting farurile.

Atunci cand farurile sunt pornite,
pictograma din fig. 13.L se aprinde.
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Butonul ,,CRUISE CONTROL”
Prin apasarea butonului
fig. 13.G se activeaza/dezactiveaza
functia ,CRUISE CONTROL".
,Cruise Control” este o comanda
care va permite sa mentineti viteza
dorita in marsarier, fara a fi nevoie sa
tineti apasata pedala de tractiune.
+ Daca apasati butonul "CRUISE
CONTROL" (fig. 13.G) in timpul
mersului Tnainte, masina va
mentine viteza atinsa in acel
moment, fara a fi nevoie sa
actionati pedala de tractiune (fig.
12.F). Atunci cand functia este
activa, pictograma fig. 13.1 se
aprinde pe panoul de comanda.

NOTA

Functia ,CRUISE CONTROL' nu
poate fi activatd in marsarier.

NOTA

Pe portiuni in urcare sau in coborare,
viteza poate fi diferita de cea
stabilita pentru teren orizontal.

Pentru a dezactiva dispozitivul
si a restabili comanda vitezei de
avans prin intermediul pedalei de
tractiune (fig. 12.F) este suficient:
* sa apasati butonul fig. 13.

sau
* sa apasati pedala de

tractiune (Fig. 12.F).
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Butonul de selectare a regimului

dispozitivului de taiere

Cu ajutorul acestui buton (Fig. 13.H),

pot fi selectate 3 viteze diferite de

rotatie a dispozitivului de taiere.

1. ECO: Viteza de rotatie a
dispozitivului de taiere este
redusa pentru a prelungi durata
de viata a bateriei. Atunci cand
functia este activa, pictograma
,irunza” se aprinde (fig. 13.J).

A\ ATENTIE

Utilizarea in acest mod nu este
recomandata in conditii de
taiere severe (tdiere de iarba
densd, inaltd, umeda).

2. NORMAL: viteza standard
de rotatie a dispozitivului de
taiere pentru utilizare in conditii
normale de taiere a ierbii

3. BOOST: Viteza de rotatie a
dispozitivului de taiere este marita
pentru a taia iarba in conditii grele
(iarba densa, inaltd, umeda).
Atunci cand functia este activa,
pictograma ,lama rotativa” se
aprinde (Fig. 13.R). Durata de
viata a bateriei este redusa.

Pictograma Atentie

Daca este aprinsa, pictograma
fig .13.E indica nerespectarea
conditiilor de siguranta sau o
posibila defectiune a masinii
(a se vedea cap. 15).

LED-ul bateriei

LED-urile din fig .13.F indica in mod
normal nivelul de incarcare a bateriilor
maginii, dar anumite combinatii

ale stdrii de iluminare a acestora
oferd informatii despre defectiunile
masinii (a se vedea cap. 15).

Pictograma ,,Ready”
Pictograma Fig. 13.K se aprinde
atunci cand aparatul este

pornit si gata de utilizare.

Pictograma ,,Bluetooth”
Pictograma fig. 13.M se aprinde
atunci cand masina si dispozitivul
de schimb de date sunt conectate.

Pictograma de supratemperatura
a controlerelor si/sau a motorului
Pictograma fig. 13.N indica
supraincalzirea componentelor
electrice. A se vedea cap. 15.

o

Pictograma manetei de cuplare/
decuplare a transmisiei

Pictograma din fig. 13.0 se aprinde
atunci cand transmisia nu este cuplata
(a se vedea par. 6.3 si cap. 15).

Pictograma de prezenta a
operatorului la bord

Pictograma din fig. 13.P se aprinde
daca operatorul nu se afla pe
scaun (a se vedea par. 7.2.2).

Pictograma butonului de urgenta
Pictograma din fig. 13.Q se aprinde
daca este activat butonul de
urgenta (a se vedea par. 6.5).

Pictograma ECO

Pictograma Fig. 13.J se aprinde
atunci cand este selectat
modul de taiere ECO.

Pictograma BOOST
Pictograma Fig. 13.R se aprinde
atunci cand este selectat

modul de tdiere BOOST.

6.9.3 Panou de comanda (tipul ,I”) fig. 13

®
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Butonul de pornire a maginii
Cu cheia introdusa complet, acest
buton (fig. 13.A) porneste masina
si activeaza toate functiile.

NOTA

Daca sunt respectate toate conditiile
se siguranta, se ilumineaza partea
alba a elementului circular al
afisajului (fig. 13III.F, 13lIL.Y, 13l11.2)
si se afiseaza starea bateriei (13.F si
13.Y), indltimea de taiere (13.W) si
functiile active. Masina este gata de
functionare (a se vedea cap. 7.4).
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Butonul de cuplare/decuplare

a dispozitivelor de taiere

Prin apasarea butonului

fig. 13.B , dispozitivele de taiere

sunt cuplate/deconectate.

¢ Atunci cand dispozitivele de
taiere sunt cuplate, acestea devin

operationale dupa cateva secunde.

* Atunci cand dispozitivele de taiere
sunt dezactivate, se aplica in
acelasi timp o frana pentru a opri
rotatia dupa cateva secunde.

NOTA

in cazul in care dispozitivele

de taiere sunt cuplate fara a se
respecta conditiile de siguranta,
masina se opreste sau nu poate fi
pornita (a se vedea par. 7.2.2).

Buton de consimtamant pentru
taiere la deplasarea inapoi

Apasati si mentineti apasat

butonul fig .13.C pentru a activa
taierea la deplasarea inapoi.

Pentru a efectua taierea la deplasarea
fnapoi, cuplati dispozitivele de taiere
si tineti apasat simultan butonul.

NOTA

Imposibilitatea de a permite
taierea inversa este indicata
printr-un singur semnal sonor.

Buton de aprindere a farurilor
Apasand pe butonul fig. 13.D se
aprind/sting farurile.

Atunci cand farurile sunt pornite,
pictograma din fig. 13.L se aprinde.
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Butonul ,,CRUISE CONTROL”
Prin apasarea butonului
fig. 13.G se activeaza/dezactiveaza
functia ,CRUISE CONTROL".
,Cruise Control” este o comanda
care va permite sa mentineti viteza
dorita in marsarier, fara a fi nevoie sa
tineti apasata pedala de tractiune.
+ Daca apasati butonul "CRUISE
CONTROL" (fig. 13.G) in timpul
mersului Tnainte, masina va
mentine viteza atinsa in acel
moment, fara a fi nevoie sa
actionati pedala de tractiune (fig.
12.F). Atunci cand functia este
activa, pictograma fig. 13.1 se
aprinde pe panoul de comanda.

NOTA

Functia ,CRUISE CONTROL" nu
poate fi activatd in marsarier.

NOTA

Pe portiuni in urcare sau in coborare,
viteza poate fi diferita de cea
stabilita pentru teren orizontal.

Pentru a dezactiva dispozitivul
si a restabili comanda vitezei de
avans prin intermediul pedalei de
tractiune (fig. 12.F) este suficient:
* sa apasati butonul fig. 13.

sau
* sa apasati pedala de

tractiune (Fig. 12.F).
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Butonul de selectare a regimului

dispozitivului de taiere

Cu ajutorul acestui buton (Fig. 13.H),

pot fi selectate 3 viteze diferite de

rotatie a dispozitivului de taiere.

1. ECO: Viteza de rotatie a
dispozitivului de taiere este
redusa pentru a prelungi durata
de viata a bateriei. Atunci cand
functia este activa, pictograma
,irunza” se aprinde (fig. 13.J).

A\ ATENTIE

Utilizarea in acest mod nu este
recomandata in conditii de
taiere severe (tdiere de iarba
densd, inaltd, umeda).

2. NORMAL: viteza standard
de rotatie a dispozitivului de
taiere pentru utilizare in conditii
normale de taiere a ierbii

3. BOOST: Viteza de rotatie a
dispozitivului de taiere este marita
pentru a taia iarba in conditii grele
(iarba densa, inaltd, umeda).
Atunci cand functia este activa,
pictograma ,lama rotativa” se
aprinde (Fig. 13.R). Durata de
viata a bateriei este redusa.

Butoane de reglare a

inaltimii de taiere

Prin intermediul acestor butoane

se comanda ridicarea (fig. 13.S) si
coborarea (fig. 13.T) ansamblului
dispozitivelor de tdiere, care poate fi
amplasat la 7 indltimi de taiere diferite.
Consultati paragraful 6.4.2 .

Butoane de deschidere/inchidere
a sacului de colectare

Cu ajutorul acestor butoane se
poate deschide (fig. 13.U) si inchide
(fig.13.V) sacul de colectare.
Consultati paragraful 7.5.4.

Pictograma Atentie

Daca este aprinsa, pictograma
fig .13.E indica nerespectarea
conditiilor de siguranta sau o
posibila defectiune a masinii
(a se vedea cap. 15).

¥
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LED-ul bateriei

LED-urile din fig .13.F indica in mod
normal nivelul de incarcare a bateriilor
masinii, dar anumite combinatii

ale starii de iluminare a acestora
ofera informatii despre defectiunile
masinii (a se vedea cap. 15).

Pictograma ,,Bluetooth”
Pictograma fig. 13.M se aprinde
atunci cand masina si dispozitivul
de schimb de date sunt conectate.

Pictograma de supratemperatura
a controlerelor gi/sau a motorului
Pictograma fig. 13.N indica
supraincalzirea componentelor
electrice. A se vedea cap. 15.

Pictograma manetei de cuplare/
decuplare a transmisiei

Pictograma din fig. 13.0 se aprinde
atunci cand transmisia nu este cuplata
(a se vedea par. 6.3 si cap. 15).

Pictograma de prezenta a
operatorului la bord

Pictograma din fig. 13.P se aprinde
daca operatorul nu se afla pe
scaun (a se vedea par.7.2.2).

Pictograma butonului de urgenta
Pictograma din fig. 13.Q se aprinde
daca este activat butonul de
urgentd (a se vedea par. 6.5).

Pictograma ECO

Pictograma Fig. 13.J se aprinde
atunci cand este selectat
modul de taiere ECO.

Pictograma BOOST
Pictograma Fig. 13.R se aprinde
atunci cand este selectat

modul de taiere BOOST.

Pictograma sacului de colectare
Pictograma din fig. 13.X indica
faptul ca sacul de colectare este
ridicat si ca este necesar sa-|
inchideti inainte de a relua munca.

Pictograma inaltimii de taiere
Pictograma din fig. 13.W este
impartita grafic in sapte sectiuni,
fiecare dintre acestea indicand
o inaltime de taiere diferita.



Procent de incarcare a bateriei
Numerele din fig. 13.Y indica
procentul de incarcare a bateriei.

NOTA

Atunci cand masina prezinta o
anomalie, numerele furnizeaza
un cod numeric de eroare,
care identificd anomalia.

A\ ATENTIE

Daca este necesar, furnizati codul
numeric de eroare Centrului
de asistenta autorizat.

(
0S8

Indicator de consum curent
Indicatorul din fig. 13.Z. indica
nivelul de consum din curentul
bateriei de catre masina.

NOTA

Pentru a creste durata bateriei,

reglati indltimea de tdiere si viteza

de inaintare a masinii, astfel incat
consumul de energie din baterie sa se
mentina in zona verde a indicatorului.

6.10 FUNCTIA BLUETOOTH (DACA
EXISTA IN DOTARE)

Functia Bluetooth permite conectarea directa fara fir
intre aparat si un dispozitiv aflat la o distanta scurta.
Aplicatia corespunzatoare pentru schimbul de

date trebuie sa fie instalata pe dispozitiv:

1. descarcati aplicatia cu ajutorul

codului QR prezentat in fig. 43.
2. urmati instructiunile.
Conexiunea Bluetooth este activata
*.) automat la pornirea aparatului,

iar conexiunea cu dispozitivul

este confirmata prin iluminarea
pictogramei din fig. 13.

Verificati daca conexiunea cu
dispozitivul/aplicatia este activa.

7. UTILIZAREA MASINII

A\ AVERTISMENT

Normele de siguranta care trebuie respectate
sunt descrise in cap. 2. Respectati cu strictete
aceste indicatii pentru a nu va confrunta

Ccu riscuri grave sau cu pericole..

71  OPERATIUNI PREMERGATOARE
UTILIZARII

inainte de utilizarea masinii, este necesar

sa efectuati o suité de controale si operatii
pregatitoare, pentru a va asigura ca munca se va
desfasura in mod profitabil si in deplina siguranta.

7.1.1 Verificarea bateriei

Inainte de a utiliza masina pentru prima data dupa
cumparare, incarcati complet bateria (par. 8.2.2).

Inainte de fiecare utilizare, verificati starea
de incarcare a bateriei (fig. 13.F).

7.1.2 Reglarea scaunului

Pentru a schimba pozitia scaunului, slabiti cele
patru suruburi de fixare (fig. 14.A) si glisati scaunul
de-a lungul fantelor din suport. Dupa ce ati gasit
pozitia, strangeti cele patru suruburi (fig. 14.A).

7.1.3 Presiunea pneurilor

Una din conditiile esentiale pentru a
asigura planaritatea perfecta a ansamblului
dispozitivelor de taiere este ca pneurile sa
fie umflate in mod corect; acest lucru va
garanta tunderea uniforma a gazonului.

1. Desurubati cdpacelele de protectie.

2. Introduceti pe ventile priza unui aparat de aer
comprimat dotat cu manometru (fig.15).

3. Reglati presiunea la valorile indicate
n tabelul "Date tehnice".

7.1.4 Pregatirea masinii pentru functionare

NOTA

Aceasta masina permite tunderea
gazonului in diferite moduri; inainte de a
ncepe sa o utilizati, reglati-o in functie de
modul in care doriti sa tundeti iarba.
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a. Pregatire pentru tdierea si evacuarea laterala
a ierbii, pe sol (doar pentru modelele cu
evacuare laterala):

Asigurati-va intotdeauna ca arcul interior

al deflectorului (fig. 6.B) si maneta de
siguranta (fig. 7.B, 8.B) functioneaza corect,
mentinandu-le stabile in pozitie coboréta.

b. Pregatire pentru tédierea si colectarea ierbii
in sacul de colectare (doar pentru modelele
cu colectare in spate de tip ,,I” si ,II”)

Fixati sacul de colectare (fig. 16.A) pe suporturi
(fig. 16.B) si centrati-1 in raport cu placa
posterioara. Centrarea este asigurata utilizand
suportul din dreapta ca suport lateral.
Asigurati-va ca tubul inferior al gurii

sacului de colectare intra bine pe

céarligul de oprire (fig. 16.C).

c. Pregatire pentru taierea si colectarea ierbii
in sacul de colectare (doar pentru modelele
cu colectare in spate de tip ,,11I”)

Consultati par. 5.8.

d. Pregatire pentru tdierea si evacuarea
posterioara pe sol a ierbii (doar pentru
modelele cu colectare in spate)

In cazul in care doriti s& lucrati fard sacul de
colectare, este disponibil la cerere un kit de
protectie a evacudrii posterioare (fig. 17; cap.
16.5), care trebuie montat pe placa din spate,
conform indicatiilor din instructiunile aferente.

e. Configurarea pentru taierea si maruntirea
ierbii
Daca doriti sa taiati iarba, sa o maruntiti si
sd o lasati pe gazon, este disponibil un kit
optional pentru ,mulcire” (par. 16.1), care
trebuie atasat conform instructiunilor.

7.1.5 Pozitionarea rotilor de inaltime minima

Functia rotilor de Tnaltime minima este aceea
de a reduce riscul de smulgere a covorului

de iarba, cauzat de tararea ansamblului
dispozitivelor de taiere pe terenurile neregulate.
Pozitionati rotile conform indicatiei (par. 8.3).

7.2 CONTROALE DE SIGURANTA

Efectuati urmatoarele controale de siguranta si
verificati daca rezultatele corespund tabelului.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Efectuati intotdeauna controalele de
siguranta inainte de folosire.
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7.2.1 Control de siguranta generala

Subiect

Rezultat

Baterie

Nu prezinta deteriorari ale A
carcasei sau ale capacului. :

Kit de protectie pentru
evacuarea posterioara,
sac de colectare (doar
pentru modelele cu sistem
de colectare in spate).

7.2.2 Verificarea dispozitivelor de siguranta

Dispozitivele de protectie

actioneaza in doua directii:

Tmpiedica pornirea motorului electric daca nu
sunt respectate toate conditiile de sigurantd;

Integre. Nicio daun. B. opresc motorul electric daca chiar si o singuré

Montate corect.

Protectie pentru
evacuarea laterala
(numai pentru modelele
cu evacuare laterald).

Intacta. Nicio dauna.
Montata corect.

Cabluri electrice.

intreaga izolatie intacta.
Nicio dauna mecanica.

Actionati masina inainte
si Thapoi si eliberati
pedala de tractiune.

Masina decelereaza
Si se opreste.

Dispozitive de siguranta

Actioneaza potrivit
indicatiilor de la par. 7.2.2

conditie de siguranta nu este indeplinita.

Stare

Actiune

Rezultat

Operator asezat.

Pedala de tractiune in pozitie

neutra (pedala eliberata).

Butonul de urgenta este dezactivat.

Introduceti cheia pana la capat.

Masina este pregatita pentru pornire.

Masina pornita sau in miscare.

Operatorul se ridica de pe scaun.

Toate serviciile sunt dezactivate.
Pictograma din fig. 13.E lumineaza
intermitent si se aprinde
pictograma din fig. 13.P.

A A

Operator asezat.

Pedala de actionare in pozitia

nainte sau inapoi.

Incercati sa
porniti masina.

Pictogramele din fig. 13.E si fig. 13.0
raman aprinse, iar LED-urile bateriei
1, 2, 4 si 5 lumineaza intermitent.

Panou de comanda de tip ,,I” si ,II”

VAN I

Panou de comanda de tip ,,lll”

A @ \a’

Buton de urgenta activat.

incercati s& porniti masina.

Masina se porneste. Pictograma fig.
7.E clipeste si pictograma fig. 7.Q se
aprinde. Tractiunea si dispozitivele
de taiere nu functioneaza.

Ax

Dispozitive de taiere cuplate

activarea taierii in marsarier.

Functia de mers inapoi este activata
fard a tine apasat butonul pentru

Dispozitivele de taiere se dezactiveaza.
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Stare

Actiune

Rezultat

Dispozitive de taiere cuplate.

Ridicati sacul de colectare sau
ndepartati protectia de descarcare
din spate (numai pentru modelele
cu colectare din spate).

Dispozitivele de taiere se dezactiveaza.

Masina pornita si in miscare.

Pedala de tractiune este eliberata.

Masina decelereaza si se opreste.

Stare

Actiune

Rezultat

Masina pornita si in miscare. Ghid de proba.

Nici o vibratie anormald, nici un sunet
anormal, functionarea corectd a
directiei, a comenzilor si a pedalelor.

A PERICOL

Daca un singur rezultat nu este corespunzator
cu rezultatele din tabele, se interzice folosirea
masinii. Contactati un centru de asistenta pentru
controalele aferente si pentru reparatie.

NOTA

Tineti cont intotdeauna ca dispozitivele de
siguranta impiedica pornirea motorului electric
dacé nu sunt indeplinite toate conditiile de
siguranta. In astfel de cazuri, dupa ce a fost
restabilit consimtamantul de pornire, deconectati
cheia inainte de a porni din nou masina.

7.3 UTILIZAREA PE TERENURILE iN PANTA

Respectati limitele indicate in tabelul ,Date
tehnice” si in fig. 18, indiferent de sensul de mers.

Amintiti-va ¢ nicio panté nu este lipsita de
pericole. Intretinerea terenurilor in panta
necesita o deosebita atentie. Pentru a evita
rasturnarea sau pierderea controlului masinii:

Nu tundeti iarba in sens transversal pe panta.
Gazonul aflat pe un teren in panta trebuie sa
fie parcurs in sens perpendicular (urcare sau
coborare) si niciodata transversal, in sens
de deplasare inainte, acordand o deosebita
atentie la schimbarea directiei si la roti, care nu
trebuie sa se loveasca de obstacole in amonte
(ramuri, pietre etc.) pentru ca acestea pot
cauza alunecarea laterald, rasturnarea masinii
sau pierderea controlului asupra acesteia.
Nu opriti si nu porniti masina brusc nici
la coborarea pantei cat nici la urcare.
Cuplati tractiunea usor si cu o grija
deosebita pentru a evita cabrarea masinii.
Reduceti viteza:
* nainte de orice schimbare de directie,
precum si in curbele inguste;
¢ fnainte de o panta, in special pe o
panta descendenta, pentru a asigura
o distanta de franare sigura.

* Nu introduceti niciodatd schimbatorul
in marsarier pentru a reduce viteza la
coborére: acest lucru ar putea determina
pierderea controlului asupra vehiculului,
mai ales pe terenuri alunecoase.

7.4 PORNIREA

Pentru a porni masina:

Verificati daca transmisia este cuplata (par. 6.3).

Asezati-va la locul de condus.

Introduceti cheia pana la capat (fig. 12.A).

. Pentru modelele de tip ,,I” si Il”:

Asteptati sa se efectueze verificarea

electrica a masinii, in timpul careia se aprind

pictogramele de pe panoul de comanda.

Apasati butonul de pornire (fig. 13.A).

Asteptati pana cand pictograma ,Ready”

(fig. 13.K) se aprinde cu lumina fixa.

b. Pentru modelele de tip ,,III”:

4. Asteptati efectuarea verificarii electrice
a masinii, in timpul careia se aprind
pictogramele din zona circulara a tabloului
de comanda (fig. 13III.F, 13l1.Y, 13I11.Z).

5. Apasati butonul de pornire (fig. 13.A).

6. Asteptati ca pictogramele de stare a bateriei
(13.F si 13.Y), pentru inaltimea de taiere (13.W)
si pentru celelalte functii sa se ilumineze.

rRP @RS
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NOTA

La sfarsitului verificarii electrice, farurile
se vor aprinde pentru scurt timp.

7.5 UTILIZARE

7.5.1 Deplasarea si transferurile

in timpul deplasérii:

1. decuplati dispozitivele de taiere (fig. 13.B);
2. ridicati ansamblul dispozitivelor de
taiere pana in punctul maxim;
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3. apasati pedala de tractiune pentru a face ca
masina sa se deplaseze in directia dorita si sa
atinga viteza dorita apasand gradual pedala.

4. deplasati-va in zona de lucru.

A PERICOL

Cuplarea tractiunii trebuie sa aiba loc prin
modalitatile descrise (par. 6.2), pentru a
evita ca o cuplare prea brusca sa duca la
cabrarea masinii si la pierderea controlului
asupra sa, in special in panta.

NOTA
Cuplarea marsarierului se face numai de pe loc.

7.5.2 Tunderea ierbii

1. Aduceti ansamblul echipamentului de
taiere in pozitia de lucru (par. 6.4).

2. Cuplati dispozitivele de taiere (fig. 13.B) numai
pe covorul de iarba, evitdnd s le cuplati pe
terenuri inghetate sau cu iarba foarte mare.

3. Incepeti s& avansati si s& taiati in zona cu iarba
obligatoriu in mod treptat si
cu o atentie deosebita.

4. Adaptati viteza de inaintare si indltimea
de taiere (par. 6.4) la conditiile terenului
(indltimea, densitatea si umiditatea ierbii)
si la cantitatea de iarba indepartata.

/\ AVERTISMENT

Viteza de naintare scade daca pragul de
incarcare a bateriei este sub 40% (par. 8.2.2).

NOTA

Aspectul terenului va fi imbunatatit daca taierile
vor fi efectuate intotdeauna la aceeasi inaltime
si, alternativ, in cele doua directii (fig. 20).

NOTA

Pentru a putea merge inapoi cu dispozitivele

de taiere cuplate, trebuie sa apasati si sa tineti
apasat butonul de pornire pentru tuns in marsarier
(fig. 13.C) pentru a nu cauza oprirea motorului.

Decuplati dispozitivele de taiere si ridicati ansamblul
dispozitivelor de taiere pana in punctul maxim:
* La fiecare schimbare a locatiei de munca
e Latraversarea unor zone neierboase
¢ De fiecare data cand este nevoie
sa depasiti un obstacol.

7.5.3 Sfaturi utile pentru mentinerea
unui gazon aspectuos

Pentru a avea un gazon aspectuos, verde si
moale, este necesar sa tundeti iarba la intervale
regulate. Gazonul poate fi alcatuit din mai
multe tipuri de iarba. Taind iarba des, ierburile
care au multe radacini si care formeaza deci o
manta ierboasa solida cresc; altminteri, daca
tundeti iarba rar, se dezvoltd mai mult buruienile
sau alte plante (trifoiul, margaretele, etc).

De preferat este sa se tunda iarba

daca gazonul este uscat.

Dispozitivele de tdiere trebuie sa fie in

stare buna si bine ascutite pentru ca

tunsul sa fie neted si drept (altminteri,

varful se poate ingalbeni).

Frecventa cu care taiati iarba trebuie

sa fie raportata la cresterea ierbii;

evitati intervalele prea lungi.

* Vara este oportun sa tineti iarba mai inalta,
pentru ca terenul sa nu e usuce excesiv.

* Inaltimea ideald a unui gazon bine ingrijit este
de 4-5 cm; la o trecere a masinii nu ar trebui sa
tundeti mai mult de o treime din indltimea totala.
Dacad iarba este prea inaltd, se recomanda
sa se taie in doua etape, la distanta de o zi;
prima etapa, cu dispozitivele de taiere ridicate
la indltimea maxima si eventual la siaj redus,
iar in a doua etap4, la inaltimea dorita.

* Aspectul gazonului va fi mai bun daca taierile
se fac alternativ in ambele directii (Fig. 20).

¢ In cazul in care canalul de evacuare

se infunda cu iarba, reduceti viteza de

avansare, deoarece probabil aceasta este

prea mare fata de conditiile de lucru; daca
problema persista, o alta cauza poate fi
ascutirea proasta a dispozitivelor de taiere
sau deformarea marginii aripioarelor.

Fiti foarte atenti cand tundeti iarba din jurul

tufisurilor sau marginilor trotuarelor joase

care pot modifica paralelismul si deteriora
marginea ansamblului dispozitivelor de
taiere, precum si dispozitivele de taiere.

7.5.4 Golirea sacului (doar pentru
modelele cu colectare in spate)

NOTA

Sacul de colectare a ierbii poate fi golit numai
atunci cand dispozitivele de taiere sunt
dezactivate; in caz contrar, motorul se opreste.

NOTA

Nu asteptati ca sacul de colectare
sa se umple prea mult pentru a evita
infundarea canalului de evacuare.
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Un semnal acustic continuu indica
umplerea sacului de colectare.
Procedati dup@ cum urmeaza:

iy

Decuplati dispozitivele de taiere (fig.

13.B); semnalul se intrerupe.

Opriti masina.

. Pentru modelele de tip ,,I” si ll”:

Scoateti maneta (fig. 21.A - daca exista in
dotare) sau prindeti manerul posterior (fig. 21.

g

w o

A1) si rabatati sacul de colectare pentru a-I goli.

[naintati cu masina aproximativ 1 m.

Inchideti sacul de colectare astfel incat s&

ramana agatat de carligul de fixare (Fig. 21.B).

b. Pentru modelele de tip ,III”:

3. Apasati timp de aproximativ 1 s pe butonul
de deschidere a sacului (fig. 13.U) pentru
a-| deschide complet si a-l goli; alternativ,
tineti apasat butonul de deschidere a sacului
pana cand ajungeti la deschiderea necesara
pentru golire. La eliberarea butonului, sacul
va ramane in pozitia in care a ajuns.

4. Inaintati cu magina aproximativ 1 m.

5. Tineti apasat butonul de inchidere a

sacului (fig. 13.V) pentru a-l inchide.

o~

NOTA

in cazul in care cheia este introdusa pana la
capat (fig. 12.A), apasand butonul de marsarier
(fig. 13.C) impreuna cu butoanele de deschidere
(fig. 13.U) sau inchidere (fig. 13.V), sacul de
colectare poate fi deschis sau inchis chiar si
atunci cand conducatorul nu este la bord.

7.5.5 Curatarea canalului de evacuare
(doar pentru modelele cu sistem
de colectare in spate)

larba foarte mare sau umeda ca si viteza de
avansare excesiva pot cauza infundarea canalului
de evacuare. In caz de colmatare, este necesar
sa urmati instructiunile descrise la par. 8.4.2.

7.5.6 Terminarea taierii

Dupa terminarea tunderii:

1. decuplati dispozitivele de taiere;

2. efectuati traseul de intoarcere cu
ansamblul dispozitivului de taiere in pozitia
de indltime maxima (punctul 6.4).

7.6 OPRIRE

Pentru a opri masina:
1. Eliberati pedala de tractiune
pentru a opri deplasarea.
2. Scoateti cheia pentru a porni masina.

NOTA
Pentru a pastra bateria incarcata, nu
lasati cheia in pozitia de ,deplasare”
atunci cand masina nu este utilizata.

7.7 DUPA UTILIZARE

-

Lasati masina sa se raceasca inainte de

a o pozitiona ntr-un spatiu anume.
Efectuati curatarea (par. 8.4).

Asigurati-va ca nu exista elemente slabite
sau deteriorate. Daca este nevoie, inlocuiti
componentele deteriorate si strangeti
eventualele suruburi si buloane slabite sau
contactati centrul de asistenta autorizat.
Asezati masina langa o priza de curent

si reincarcati bateria (par. 8.2.2), astfel
ncat aceasta sa fie in stare de functionare
deplind la urmatoarea utilizare.

fadd

ol

De fiecare data cand lasati masina

nesupravegheata, cand parasiti

volanul sau cand parcati:

1. Opriti masina;

2. Asezati ansamblul dispozitivelor de
taiere in pozitia cea mai joasa (1);

3. Asigurati-va ca toate partile in
miscare s-au oprit complet;
4. Scoateti cheia de pornire;

A\ ATENTIE

Lasati intotdeauna masina intr-o zona
umbrita sau intr-un loc adapostit, la o
temperatura mai mica de +35°C

8. INTRETINEREA NORMALA

8.1 GENERALITATI

A PERICOL

Normele de siguranta care trebuie respectate
sunt descrise in cap. 2. Respectati cu strictete
aceste indicatii pentru a nu va confrunta

Cu riscuri grave sau cu pericole..

Inainte de a efectua orice verificare, curétare sau
interventie de intretinere/reglare pe masina:

1. decuplati dispozitivul de taiere;

2. opriti masina;

3. asigurati-va ca toate partile in

miscare s-au oprit complet;

scoateti cheia;

l
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A PERICOL

Nu I&sati niciodata cheia in contact sau la indemana
copiilor sau a persoanelor necorespunzatoare.

5. cititi instructiunile corespunzatoare;
6. Purtati imbracaminte potrivita, manusi
de lucru si ochelari de protectie

Intervalele de timp la care trebuie efectuate
aceste interventii sunt prezentate in , Tabelul

cu operatiuni de intretinere”. Tabelul de mai jos
are scopul de a va ajuta sa pastrati eficienta si
siguranta masinii dvs. Aici sunt indicate principalele
interventii de intretinere si intervalele de executie
pentru fiecare din ele. Efectuati actiunea aferenta
in functie de prima scadenta care are loc.
Utilizarea pieselor de schimb si a accesoriilor
neoriginale si/sau montate incorect poate

avea efecte negative asupra functiondrii si
sigurantei masinii. Constructorul nu isi asuma
nicio raspundere in caz de daune, accidente

sau vatamari cauzate de aceste produse.
Piesele de schimb originale sunt furnizate la
atelierele de asistenta si la revanzatorii autorizati.

8.2 BATERIE

8.2.1 Autonomia bateriei

Autonomia bateriei (si, astfel, suprafata

de pajiste care poate fi tunsa

inainte de incarcare) este

conditionata in principal de:

A. Factori de lucru care produc un necesar
mai mare de energie (de ex.,tdierea
ierbii dense, inalte si umede).

B. Modul de utilizare al operatorului,
care ar trebui sa evite:

e pornirile si opririle frecvente din
timpul sesiunii de lucru;

e oinaltime de taiere prea joasa in
raport cu inaltimea ierbii;

* 0 viteza de avans prea ridicata pentru
cantitatea de iarba de indepartat.

C. Factori de mediu, cum ar fi o temperatura
ambianta ridicatd, mai mare de +35°C.

Pentru a optimiza autonomia

bateriei, este intotdeauna indicat sa procedati astfel:

e tajerea ierbii cand gazonul este uscat;

e taierea ierbii in mod frecvent astfel incat

aceasta sa nu atinga o inaltime prea mare;

reglarea unei inaltimi de téiere mai mare
cand iarba este prea inalta si efectuarea
unei a doua treceri la o inaltime mai joasa;
sa nu utilizati masina in functia ,mulci”
cand iarba este foarte inalta.

taiati iarba la o temperatura

cuprinsd intre +5 si +35 °C.

Utilizati functia ,,Eco” (par. 6.9.2, par. 6.9.3).

8.2.2 Reincarcarea bateriei

Energia necesara pentru functionarea masinii este
asigurata de o baterie care necesita o intretinere
precisa pentru a garanta eficienta si o durata lunga.
Bateria masinii dvs trebuie sé fie
incarcaté in mod obligatoriu:
* Inainte de a utiliza masina prima

data dupa cumparare.
e Laatingerea pragului minim
de incarcare (fig. 13.F).
Inainte de orice perioada prelungita
de inactivitate a masinii
Cel putin o data pe luna in timpul depozitarii.
Inainte de a utiliza masina, dupa o
perioada lunga de nefolosire.

Atunci cand bateria nu este conectata la reteaua
electrica prin intermediul incarcatorului de baterie,
curentul din baterie scade chiar daca masina nu
este utilizata. Daca bateriile sunt foarte descarcate,
acestea pot fi grav deteriorate pana la punctul de a
fi inutilizabile. Garantia nu acopera daunele cauzate
de bateria care nu este incarcata in mod regulat.

A\ ATENTIE

Incércarea trebuie s fie efectuata exclusiv cu
incarcatorul de baterie (fig. 23.A). Alte sisteme de
incarcare pot deteriora bateria in mod ireparabil.

incércarea bateriilor trebuie efectuata intr-un
mediu protejat de intemperii, la umbra, la o
temperatura cuprinsa intre +5 si + 35 °C.

NOTA

Bateria poate fi reincarcata oricand, chiar
si partial, fara riscul de a se deteriora.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Nu efectuati operatiuni de intretinere sau
de curatare Tn timpul incarcarii bateriilor.

Pentru a reincarca bateria:

* Apropiati masina de o priza electrica cu
impamantare (pentru a evita utilizarea
prelungitoarelor) si scoateti cheia;

* Ridicati scaunul;

* Ridicati capacul prizei de incarcare (fig. 22.A);

* Conectati incarcatorul furnizat (fig. 23.A) la
priza de incarcare cu ajutorul baionetei de
fixare a conectorului respectiv (fig. 23.B);

* Conectati incarcatorul la priza de retea prin
introducerea stecherului corespunzator (fig. 24).
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< Pentru reincarcarea bateriei, se furnizeaza
- 0 priza cu intrerupétor diferential (fig.

+ 25.A), daca este prevazuta, la care trebuie
. conectat cablul de incarcare (fig. 25.E).

Priza cu intrerupator diferential de siguranta

- trebuie conectaté la priza de retea si

. trebuie efectuat un test de functionare:

1. Apdsati butonul ,RESET” (,RESETARE”)
(fig. 25.B) pentru a activa modul de
functionare. Indicatorul luminos trebuie
sa fie pe ,ON” (,PORNIT”) (fig. 25.C).

2. Apasati butonul ,TEST” (Fig. 25.D)
pentru a efectua testul de functionare.
Indicatorul luminos trebuie sa fie
pe ,OFF” (,OPRIT”) (fig. 25.C).

A PERICOL

¢ In cazul in care testul de functionare se incheie
< cu un rezultat negativ, priza cu intrerupator

de circuit de dispersie la paméant nu trebuie

- utilizata. Daca testul de functionare este

- finalizat cu succes, acesta poate fi utilizat

. si se poate trece la faza de incarcare.

A\ ATENTIE

Este posibil sa opriti incarcarea bateriei atunci
cand nivelul de incarcare este intre LED-urile

1 si 4. Nu intrerupeti incarcarea cand LED-ul 5
lumineaza intermitent, ci asteptati ca acesta sa se
ramana aprins continuu. Cand toate LED-urile sunt
aprinse continuu, bateria este incarcata 100%.

/\ AVERTISMENT

Timpii de incarcare a bateriei pot creste
daca masina a fost utilizata in conditii
de lucru dificile, cu un avertisment de
supratemperatura a bateriei (cap. 15).

/\ AVERTISMENT

in cazul unei baterii complet descarcate,
LED-urile indicatoare raman stinse pana
cand se atinge pragul minim de incarcare.

NOTA

Atunci cand nivelul de incarcare scade sub

: 10%, primul led al bateriei incepe sa clipeasca.
Incarcarea completa dureaza aproximativ 2-8,5 Dispozitivele de taiere se decupleaza si

ore (in functie de baterie si de incarcatorul de bateria trebuie reintrodusa si incarcata.
baterie), timp in care LED-urile de semnalizare
(fig. 13.F) lumineaza intermitent progresiv. Cand
se atinge fiecare prag de incarcare individual,
LED-ul respectiv rdmane aprins permanent,

n timp ce celelalte continua sa clipeasca.
Bateria poate fi tinuta la incarcat

pe termen nelimitat.

Dupa finalizarea incarcarii, sistemul de
reincarcare reduce alimentarea la o cantitate
de curent suficienta pentru a mentine si
completa incarcarea bateriei la valori optime.

/\ AVERTISMENT
Starea de Aprinderea | Aprinderea Daca, in timp ce incarcatorul de baterii este
ncarcare (SOC) | LED-urilor | LED-urilor conectat la tractor si cele 5 LED-uri din figura
(tipul ,,I” (tipul ,11I”) 13.F lumineaza intermitent in acelasi timp,
si ,II”) inseamna ca incarcarea nu este in curs. Verificati
SOC > 80% conexiunea incarcétor/retea electrica.
A
NOTA
60% < SOC < 80% . .
= b L L) Consumul de energie pentru mentinerea
W incarcarii este extrem de scazut si neglijabil
40% < SOC < 60% din punct de vedere economic.
A
NOTA
20% < SOC < 40% |\ O In timpul inc&rcérii, toate functiile
> masinii sunt dezactivate, chiar daca
cheia este introdusa complet.
10% < SOC < 20%
j000th | & &
A\ ATENTIE

Bateria montatad pe masina a fost proiectata si
construita pentru acest tip de utilizare si, prin
urmare:
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- nu deconectati si nu scoateti bateriile din
locasurile lor;

- nu Tnlocuiti bateriile cu altele care nu sunt
originale;

- nu efectuati lucréri care nu sunt descrise in acest
manual.

In cazul in care aveti probleme cu bateriile,
trebuie sa va adresati vanzatorului de

la care ati cumparat masina.

8.3 ROTILE DE INALTIME MINIMA

Diferitele pozitii de montare a rotilor permit
mentinerea unui spatiu de siguranta ,H”
ntre marginea ansamblului dispozitivelor
de taiere si teren (fig. 26.A,; fig. 27.A).
Reglati pozitia rotilor de inaltime minima
n functie de neregularitatile terenului.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Aceasta operatie trebuie efectuata
intotdeauna pe ambele roti, pozitionandu-
le la aceeasi indltime, cu masina oprita.

a. Pentru modelele cu evacuare laterala
Pentru schimbarea pozitiei:
1. desurubati si scoateti surubul (fig. 26.B);
2. montati la loc roata (fig. 26.A) cu distantierul (fig.
26.C) in orificiul corespunzator distantei dorite;
3. strangeti complet surubul (fig.
26.B) in piulita (fig. 26.D).

b. Pentru modelele cu colectare in spate
Pentru schimbarea pozitiei:
1. desurubati piulita (fig. 27.B) si
scoateti stiftul (fig. 27.C);
2. montati la loc roata (fig. 27.A) in pozitia dorita;
3. montati la loc stiftul (fig. 27.C), cu capul stiftului
(fig. 27.C) orientat spre interiorul masinii;
4. strangeti complet piulita (fig. 27.B).

8.4 CURATARE

Dupa fiecare utilizare, efectuati curatarea
respectand instructiunile urmatoare.

8.4.1 Curatarea masinii

Curatati exteriorul masinii, stergand partile
din plastic ale caroseriei cu un burete
imbibat in apa si detergent, avand grija sa nu
ajunga apa la motoarele electrice, la baterie
si la componentele sistemului electric.

Pentru a reduce riscul de incendiu, mentineti
motorul si compartimentul bateriei fara resturi
de iarba, frunze sau unsoare in exces.

* Ridicati capota si curatati cu aer comprimat
eventualele resturi de murdarie sau iarba care
se acumuleaza deasupra acumulatorului.

e Pastrati panoul de comanda fara
murddrie sau reziduuri.

A\ ATENTIE

Nu utilizati niciodata apa la fnalta presiune
si nici lichide agresive pentru a spala
caroseria si motoarele electrice.

8.4.2 Curatarea canalului de evacuare
(doar pentru modelele cu sistem
de colectare in spate)

in caz de infundare a canalului de
evacuare, procedati astfel:
1. indepartati sacul de colectare
sau protectia de evacuare posterioard;
2. eliminati iarba acumulata, incepand
dinspre gura de evacuare a canalului.

8.4.3 Curatarea sacului (doar pentru
modelele cu colectare in
spate de tip ,,1” si ,,II”)

=y

Goliti sacul de colectare (par. 7.5.4).
2. Scuturati-I pentru a-l curata de

resturile de iarba si pamant.
3. Montati sacul la loc si spélati interiorul
dispozitivului de taiere (par. 8.4.4-a), dupa care
sacul va trebui sa fie indepartat, golit, clatit
si depozitat astfel incat sa se usuce rapid.

8.4.4 Curatarea sacului (doar
pentru modelele cu colectare
in spate de tip ,,111”)

Goliti sacul de colectare (par. 7.5.4).

Scoateti sacul de colectare (par. 5.8).

Scuturati-l pentru a-l curata de

resturile de iarba si pamant.

4. Montati la loc sacul de colectare (par. 5.8).

5. Inchideti sacul de colectare (par. 5.8) si spalati
interiorul dispozitivului de taiere (par. 8.4.4-a).

6. Demontati sacul de colectare (par.

5.8) si clatiti-I cu atentie.

wN =

8.4.5 Curatarea ansamblului
dispozitivelor de taiere

Curatati temeinic ansamblul dispozitivelor
de taiere pentru a indeparta orice resturi
de iarba taiata sau reziduuri.
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A\ AVERTISMENT

in timpul curat&rii ansamblului dispozitivelor
de tdiere, indepartati persoanele sau
animalele din zona inconjuratoare.

a. Curatarea partii interioare
Spalarea partii interiore a ansamblului dispozitivelor
de taiere si a canalului de evacuare trebuie
s fie efectuata pe o suprafata plana, cu:
* sacul de colectare sau protectia de
descarcare posterioara montate (doar
pentru modelele cu colectare in spate);
deflectorul de evacuare laterala montat (numai
pentru modelele cu evacuare laterald);
e operatorul asezat;
ansamblul dispozitivelor de taiere
in pozitia cea mai de jos;
e transmisia in punctul neutru;
dispozitivele de taiere cuplate.

» Conectati alternativ un tub de apa la racordurile
aferente (fig. 28.A; fig. 29.A), lasénd sa
curga apa timp de cateva minute la fiecare,
cu dispozitivele de taiere in migcare.

b. Curatarea partii exterioare

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Este necesar ca pe partea superioara a ansamblului
dispozitivelor de taiere sa nu se acumuleze resturi
si reziduuri de iarba uscata, pentru a mentine un
nivel optim de eficienta si siguranta a masinii.

Pentru curatarea partii superioare a ansamblului
dispozitivelor de tdiere procedati astfel:
* coborati complet ansamblul
dispozitivelor de taiere;
* suflati cu jet de aer comprimat (fig. 30).

8.5 LUBRIFIERE

Subiect Actiune
Coloana de Curatati cu aer comprimat.
directie
Ansamblul Lubrifiati cu ulei punctele
dispozitivelor de ridicare (Fig. 31).
de taiere este
Osiile rotilor Scoateti rotile. Lubrifiati osiile

cu unsoare (Fig. 39).

8.6 PIULITELE Sl SURUBURILE DE FIXARE

¢ Mentineti piulitele si suruburile stranse
pentru a fi siguri c& masina este intotdeauna
n conditii sigure de functionare.

9. INTRETINEREA SPECIALA

9.1 RECOMANDARI PENTRU SIGURANTA

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Trebuie sa va adresati imediat vanzatorului de
la care ati achizitionat masina sau unui centru
specializat daca observati orice nereguli de
functionare:

- pozitia neutra a pedalei de tractiune (frana de
serviciu);

- cuplarii si opririi dispozitivelor de taiere;

- cuplarii tractiunii de Tnaintare sau de marsarier.

9.2 ANSAMBLUL DISPOZITIVELOR DE
TAIERE / DISPOZITIVE DE TAIERE

9.2.1 Alinierea ansamblului
dispozitivelor de taiere

Buna reglare a ansamblului dispozitivelor de
taiere este un factor esential pentru a obtine

un gazon tuns in mod uniform (fig. 19).

In caz de taiere neregulata, controlati

presiunea aerului in pneuri (par. 7.1.3).

Daca acest aspect, nu este suficient pentru a
obtine o taiere uniforma, contactati distribuitorul
de la care ati achizitionat masina, pentru reglarea
alinierii ansamblului dispozitivelor de taiere.

9.2.2 Dispozitive de taiere

Un dispozitiv de taiere prost ascutit smulge
iarba, ceea ce duce la ingalbenirea gazonului.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Pentru mentinerea stérii de echilibru, inlocuiti
intotdeauna dispozitivele de taiere deteriorate,
strambe sau uzate si suruburile acestora.

A\ AVERTISMENT

Toate operatiile referitoare la dispozitivele

de taiere (demontare, ascutire, echilibrare,
reparare, montare si/sau inlocuire) sunt
activitati care necesita competente adecvate
si implica folosirea unor unelte speciale; din
motive de securitate este necesar ca acestea
sa se efectueze la un centru specializat.
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A\ ATENTIE

Utilizati doar dispozitive de taiere originale, care
contin codul indicat in tabelul ,Date tehnice”.

NOTA

Datorita faptului ca produsul este in continua
evolutie, dispozitivele de taiere mentionate
in tabelul "Date tehnice" vor putea fi inlocuite
n timp cu altele avand caracteristici de
interschimbare si siguranta similare.

9.3 INLOCUIREA ROTILOR DIN FATA/SPATE

9.3.1 Operatiuni premergatoare utilizarii

A\ PERICOL

Utilizati un dispozitiv de ridicare adecvat.

Mai inainte de a efectua interventiile de schimbare

a rotilor, efectuati urmatoarele operatiuni:

1. Asezati masina pe o suprafata solida si
plana pentru a-i garanta stabilitatea.

2. Opriti masina;

3. Scoateti cheia;

4. Asezati dispozitivul de ridicare la punctul de
ridicare din apropierea rotii care urmeaza
sa fie inlocuita (punctul 9.3.2.; par. 9.3.3).

5. Verificati daca dispozitivul de ridicare
este perfect perpendicular pe sol.

9.3.2 Selectarea si pozitionarea
cricului pe rotile din spate

Amplasati pene de lemn (fig. 32.A) la
baza rotii (fig. 32.B), care se afla in
dreptul rotii de inlocuit (fig. 32.C).

Pentru modelele cu colectare in spate:

¢ Inaltimea maxima posibila a cricului
inchis este de 110 mm. (fig. 33).

* Pozitionati cricul sub placa din spate (fig. 34.A),
la 180 mm de marginea laterala (fig. 33).

Pentru modelele cu evacuare laterala:

¢ Inaltimea maxima posibila a cricului
inchis este de 110 mm. (fig. 35).

* Asezati cricul sub puntea din spate, in
punctul indicat in figura (fig. 36.A).

NOTA

Cricul pozitionat in modul descris in
acest paragraf permite ridicarea numai
a rotii care urmeaza sa fie inlocuita.

9.3.3 Selectarea si pozitionarea
cricului pe rotile din fata

1. Amplasati pene de lemn (fig. 37.A) la
baza rotii (fig. 37.B), care se afla in
spatele rotii de inlocuit (fig. 37.C).

2. Inaltimea maxima posibila a cricului
inchis este de 110 mm.

3. Asezati pe cric (fig. 38.A) o0 pana de
lemn patrata (fig. 38.B) cu o sectiune
de aproximativ 10 x 10 cm.

A\ ATENTIE

Pana de lemn previne deteriorarea osiei din fata.

4. Tn timpul acestei faze, mentineti pana in
echilibru pe cric, cu ajutorul unei maini.
Ridicati cricul astfel incat pana sa se sprijine
pe cadru si pe partile structurale (Fig. 38.C).

NOTA

Cricul astfel pozitionat face posibila
ridicarea intregii osii din fata.

9.3.4 TInlocuirea rotii

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA
Asigurati-va ca masina ramane stabila si
nemiscata in timpul ridicarii. Daca observati
ceva anormal, coborati imediat cricul, verificati
si remediati orice problema si ridicati-l din nou.

1. Desfiletati capacul (fig. 39.A).

2. Ridicati suficient pentru a putea
extrage roata fara efort.

3. Cu ajutorul unei surubelnite,

scoateti inelul elastic (fig. 39.B) si

saiba de presiune (fig. 39.C).

Desprindeti roata care trebuie inlocuita.

Ungeti osia (fig. 39.D) cu unsoare.

Montati roata de schimb.

Asezati cu atentie la loc saiba de

presiune si inelul elastic.

NOTA

Asigurati-va ca rotile din spate se afla la aceeasi
inaltime (fig. 40.A) si ca diferenta de diametru
exterior dintre cele doua roti (fig. 40.B) nu este

mai mare de 8-10 mm. In caz contrar, pentru a
evita efectuarea de taieri neregulate, trebuie sa
efectuati reglarea alinierii ansamblului dispozitivelor
de taiere la un atelier de service autorizat.

Nogah
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9.3.5 Repararea sau inlocuirea pneurilor

Anvelopele sunt de tip , Tubeless” si de aceea
orice Tnlocuire sau reparatie a unei gauriri
trebuie sa fie efectuata de un atelier de reparatii
specializat, conform procedurii adecvate.

9.4 INLOCUIREA LAMPILOR CU LED

9.4.1 LEDTIPULI

Desurubati piulita inelara (fig. 41.A) si indepartati
conectorul (fig. 41.B). Demontati lampa cu LED
(fig. 41.C) fixata cu suruburile (fig. 41.D).

9.4.2 LEDTIP ,II” (cu baioneta)

Lampile sunt de tip baioneta si introduse
pe suport, care se scoate rotindu-l in
sens antiorar, cu un cleste (Fig. 42)

10. DEPOZITAREA

Daca masina trebuie depozitata o
perioadd mai mare de 30 de zile:
1. Scoateti cheia din contact.
2. Curétati atent masina.
3. Asigurati-va ca masina nu este
deterioratd. Daca este cazul, contactati
centrul de asistenta autorizat.
4. Depozitati masina:
cu ansamblul dispozitivelor de taiere coborat
ntr-un mediu uscat;
la adapost de intemperii, la umbra, la o
temperatura recomandata intre 0 si +40°C;
acoperita, pe céat posibil, cu o prelata;
ntr-un loc la care nu au acces copiii;
asigurandu-va ca ati indepartat cheile
sau sculele folosite pentru intretinere.

Bateria trebuie incarcata complet cel putin o data
pe luna si intotdeauna inainte de reluarea activitatii.

La repunerea in functiune a masinii,
configurati-o asa cum potrivit descrierii
din capitolul "7. Utilizarea masginii”.

11. MANEVRAREA $1 TRANSPORTUL

¢ La manevrarea masinii, trebuie
s& procedati astfel:
1. decuplati dispozitivul de taiere;
2. ridicati ansamblul dispozitivelor de
taiere pana in punctul maxim;

3. opriti masina si scoateti cheia din contact;
4. decuplati transmisia (par. 6.3).

* Latransportarea masinii cu un autovehicul
sau o remorca, trebuie procedati astfel:

utilizati rampe de acces avand o rezistenta,

|atime si inaltime corespunzétoare;

ncarcati masina cu motorul electric oprit, cu

cheia de contact scoasa din locasul sau de

pe masina, fara sofer, prin impingere, folosind

un numar corespunzator de persoane;

coboréati ansamblul dispozitivelor de taiere;

asezati-o intr-un mod in care sa nu

reprezinte pericol pentru nimeni;

cuplati transmisia (punctul 6.3);

blocati-o ferm de mijlocul de transport

cu ajutorul franghiilor sau al lanturilor

pentru a evita rasturnarea, care poate

duce la defectarea masinii.

/\ INSTRUCTIUNE DE SIGURANTA

Daca considerati ca nu sunteti in masura sa
manipulati sau s& transportati masina in conditii
de siguranta, contactati centrul de service.

12. ASISTENTA SI REPARATII

Acest manual furnizeaza toate informatiile
necesare pentru condusul masinii si pentru o
intretinere de baza corecta, care poate fi efectuata
de utilizator. Toate interventiile de intretinere si
reglare care nu au fost descrise in acest manual
se vor efectua numai de vanzatorul de la care ati
achizitionat masina sau la un centru specializat,
care dispune de cunostintele si instrumentele
necesare in scopul executarii corecte a operatiilor
pastrand intacta siguranta originald a masinii.
Operatiile executate in centrele neautorizate sau
neadecvate sau de persoane necalificate anuleaza
orice forma de garantie, si declina orice sarcina
sau responsabilitate din partea Fabricantului.
* Doar atelierele de service autorizate au dreptul
de a efectua reparatiile si intretinerea in garantie.
* Atelierele de asistenta tehnica autorizate
folosesc exclusiv piese de schimb originale.
Piesele de schimb si accesoriile originale au fost
proiectate special pentru acest tip de masini.
Piesele de schimb si accesoriile neoriginale
nu sunt aprobate; utilizarea de piese de
schimb si de accesorii neoriginale nu asigura
siguranta masinii, exonerand constructorul
de toate obligatiile sau responsabilitatile.
Se recomanda sa duceti masina o data
pe an la un centru de asistenta tehnica
autorizat pentru intretinerea, asistenta si
controlul dispozitivelor de siguranta.
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13. ACOPERIREA GARANTIEI

Conditiile de garantie sunt strict pentru
consumatori, adica pentru operatori neprofesionisti.
Garantia acopera toate defectele de fabricatie
si de calitate a materialelor care au fost
constatate in timpul perioadei de garantie de
catre revanzator sau de un centru specializat.
Aplicarea garantiei se limiteaza la repararea
sau la inlocuirea componentei defecte.
Aplicarea garantiei depinde de

intretinerea periodica a masinii.

Utilizatorul va trebui sa urmeze cu atentie toate
instructiunile furnizate in documentele anexate.
Garantia nu acopera daunele cauzate de:

* Neinsusirea instructiunilor din documentele
insotitoare (Manualul de instructiuni).

Utilizare profesionala.

Neatentie, neglijenta.

Cauze externe (fulgerari, socuri, prezenta de
corpuri straine induntrul masinii) sau accidente.
Utilizarea si asamblarea necorespunzatoare
sau nepermise de producator.

O intretinere incorecta.

Modificarea masinii.

o Utilizarea unor piese de schimb
neoriginale (piese adaptabile).
 Utilizarea de accesorii nefurnizate
sau neaprobate de fabricant.
De asemenea, garantia nu acopera:
* Operatiunile de intretinere
periodica/extraordinara (descrise
in manualul de instructiuni).
¢ Uzura normald a consumabilelor, cum ar
fi dispozitivele de taiere, rotile, farurile,
suruburile de siguranta si cablurile.
¢ Uzura normala.
Deteriorarea esteticd a masinii datorate utilizarii.
Suporturile dispozitivelor de taiere
Cheltuielile ocazionale care pot fi legate de
activarea garantiei, cum ar fi transferul la sediul
utilizatorului, transportul masinii la vanzator,
inchirierea de echipamente pentru schimb sau
apelarea la o companie externa pentru toate
lucrérile de intretinere.

Utilizatorul este protejat de legile din tara
sa. Drepturile cumparatorului prevazute
de legile din tara sa nu sunt in niciun

fel limitate de aceasta garantie.

14. TABELUL CU OPERATIUNI DE INTRETINERE

Casutele alaturate va permit sa notati data sau numarul de ore de

functionare in timpul carora a fost efectuata interventia.

Interventie Frecventa Executat (data sau ora) Obser-
(ore) vatii
Verificarea tuturor elementelor de fixare inainte de
fiecare folosire
Verificarea presiunii pneurilor inainte de par.7.1.3
fiecare folosire
Controale de sigurantd/ inainte de par.7.2
Verificarea comenzilor fiecare folosire
Comanda manetei de inainte de par.6.3
eliberare a transmisiei fiecare folosire
Montarea/verificarea inainte de par.5.5
protectiilor la iesire fiecare folosire
Alimentator pentru baterie inainte de fiecare par. 8.2
folosire
La sfarsitul
fiecarei utilizari
inainte de depozitare
Curatare generala si control La sfarsitul par.8.4
fiecarei utilizari

* Operatiune care trebuie efectuata de catre vanzatorul de la care

ati achizitionat masina sau la un centru specializat.

** Se recomanda ca lubrifierea generald sa fie efectuata inainte de

fiecare depozitare pe timp indelungat a masinii.
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Interventie Frecventa Executat (data sau ora) Obser-
(ore) vatii

Verificarea eventualelor defectiuni ale La sfarsitul
masinii. Daca este cazul, contactati fiecarei utilizari
centrul de asistenta autorizat.
Verificarea fixarii si ascutirii 25 *
dispozitivelor de taiere
inlocuirea dispozitivelor de téiere 100 *
Lubrifiere generala 25 par.8.5 **

* Operatiune care trebuie efectuata de catre vanzatorul de la care

ati achizitionat masina sau la un centru specializat.

** Se recomanda ca lubrifierea generala sa fie efectuata inainte de

fiecare depozitare pe timp indelungat a masinii.

15.IDENTIFICAREA PROBLEMELOR

Inconvenient Cauza Solutie
1. Masina nu porneste. Baterie descéarcata. Reincércati bateria (par. 8.2.2).
2. Taiere neregulata Ascutime insuficienta a Contactati un centru de asistentd

dispozitivelor de taiere.

autorizat.

Viteza de avans ridicata
fatd de indltimea
de taiere a ierbii.

Ansamblul dispozitivului
de taiere
este plin de iarba.

Reduceti viteza de inaintare
si/sau mariti inaltimea de taiere.

Asteptati ca iarba sa se usuce.

Curéatati ansamblul dispozitivului de taiere.

3. Vibratii anormale in Dispozitive de taiere
timpul utilizarii. neechilibrate.

Dispozitive de
taiere destranse.

Parti slabite.

Posibile daune

Contactati un centru de asistenta
autorizat pentru a efectua verificari,
Tnlocuiri sau reparatii.

4. Pictograma din fig. 13.E Suprasarcina de
ramane aprinsa, iar LED-urile | curent de la baterie din
2 si 5 ale bateriei lumineaza cauza urmatoarelor:
intermitent.

1. Conditiile de munca

Panou de comands sunt prea dificile.

de tip ,I” gi ,II”

Reduceti viteza de inaintare.

Mariti inaltimea de taiere.

2. Panta prea abrupta.

/\ [oooop

Panou de comanda de tip
HI”

/\ (00000}

Reduceti viteza de avans si verificati
panta terenului pe care lucrati.
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Inconvenient

Cauza

Solutie

5. Pictograma fig. 13.N clipeste.

Toate celelalte indicatii de
pe panoul de comanda
(pictograme/leduri) raman
functionale si vizibile.

X

Prealarma indicand
supratemperatura
bateriei, a motorului

de tractiune si/sau a
motoarelor dispozitivelor
de taiere pentru:

1. Conditii de
munca dificile.

Reduceti viteza de inaintare.

Mariti inaltimea de taiere.

. Pictogramele din fig. 13.E si
fig. 13.N rdman aprinse, iar
LED-urile 2 si 4 ale bateriei
lumineaza intermitent.

Panou de comanda
de tip ,I” si ,II”

A\ [ [miam

Panou de comanda de tip
S

Ng Y

Temperaturd prea
ridicata sau prea
scazuta a bateriei din
cauza urmatoarelor:

Opriti masina, asteptati cel putin 5
minute si apoi reporniti-o.

1. Conditii de
munca dificile.

Reduceti viteza de inaintare.

Mariti inaltimea de taiere.

2. Conditii de mediu
necorespunzatoare.

Lucrati intr-un mediu cu o temperatura adecvata
pentru conditiile de functionare a masinii.

. Pictograma din fig. 13.E
rdmane aprinsa, iar LED-urile

1, 4 si 5 ale bateriei lumineaza

intermitent.

Panou de comanda
de tip ,,I” si ,II”

/\ (000

Panou de comanda de tip
S

NG

Suprasarcina de curent
la dispozitivele de tdiere
din cauza urmatoarelor:

1. Conditii de
munca dificile.

Reduceti viteza de inaintare.

Matriti inaltimea de taiere.

2. Blocaje care impiedica
rotatia dispozitivelor
de taiere.

indepartati obstacolele.

3. Ansamblul
dispozitivelor de taiere
este plin de iarba.

Curétati ansamblul dispozitivelor de taiere.

. Pictogramele din fig. 13.E si
fig. 13.N rdman aprinse, iar
LED-urile 1 si 3 ale bateriei
lumineaza intermitent.

Panou de comanda
de tip ,I” si ,II”

APE
Panou de comanda de tip
S

ATE Y

Supraincalzirea
motoarelor dispozitivelor
de tdiere din cauza
urmatoarelor:

Opriti masina, asteptati cel putin 5
minute si apoi reporniti-o.

Conditii de munca dificile.

Reduceti viteza de inaintare.

Mariti inaltimea de taiere.
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Inconvenient

Cauza

Solutie

9. Pictograma din fig. 13.E
rdmane aprinsa, iar LED-urile
1, 3 si 5 ale bateriei lumineaza
intermitent.

Panou de comanda
de tip ,I” si ,II”

/\ (00000

Panou de comanda de tip
S

A ‘Q-O'

Blocarea motoarelor
dispozitivelor de taiere
din cauza urmatoarelor:

1. Conditii de
munca dificile.

Reduceti viteza de inaintare.

Mariti inaltimea de taiere.

2. Blocaje care impiedica
rotatia dispozitivelor
de tdiere.

indepartati obstacolele.

3. Ansamblul
dispozitivelor de taiere
este plin de iarba.

Curétati ansamblul dispozitivelor de taiere.

10. Pictogramele din fig. 13.E
si fig. 13.N rdméan aprinse,
iar LED-urile bateriei 1, 2 si 4
lumineaza intermitent.

Panou de comanda
de tip ,I” si ,II”

A\ [

Panou de comanda de tip
S

Ny A

Supraincélzirea motorului
de tractiune din cauza
urmatoarelor:

Opriti masina si asteptati cel putin 5 minute
nainte de a repeta procedura de pornire.

1. Motor de tractiune
sub sarcina.

Reduceti viteza de inaintare.

2. Panta prea abrupta.

Reduceti viteza si verificati panta pe care lucrati.

3. Noroi excesiv pe roti.

Asigurati-va ca rotile nu sunt blocate si
curatati-le daca este necesar.

11. Pictogramele din fig. 13.E si
fig. 13.0 raman aprinse, iar
LED-urile bateriei 1, 2, 4 si 5
lumineaza intermitent.

Panou de comanda de tip
N si I

A\ R [0

Panou de comanda de tip
S

AR NS

Masina este pornita
cu pedala de tractiune
neeliberata (nu este
n punctul mort).

Opriti masina si repetati procedura de pornire

numai dupa ce ati verificat daca pedala de tractiune

se afld in pozitia neutra (pedala eliberata).
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Inconvenient Cauza

Solutie

Maneta de cuplare/
decuplare a transmisiei
este in pozitia de
transmisie decuplata.

12. Pictogramele din fig. 13.E si
fig. 13.0 raman aprinse, iar
LED-urile bateriei 1, 2, 3si 5
lumineaza intermitent.
Panou de comanda de tip
W7 si 17

/A\ R [000080

Panou de comanda de tip
o/

AR NP

Verificati pozitia manetei de cuplare/decuplare
a transmisiei si, dacd este cazul, readuceti-o
n pozitia de transmisie angajata.

Daca problema persista, contactati un centru de service.

Eroare de comunicare
intre modulele
electronice de la bord.

13. LED-urile bateriei fig.
13.F se aprind si se sting
in progresie, de la stanga
la dreapta, si invers.

Opriti masina si repetati procedura de pornire.

Daca problema persista, contactati un centru de service.

NOTA

NOTA
Pentru masinile echipate cu panou de comanda
de tip ,III”, impreuna cu combinatia de LED-uri

pentru indicarea erorii, se afiseaza un cod de
eroare numeric cu cifrele procentului de incarcare a
bateriei (fig. 13.Y). Daca este necesar, indicati codul
numeric de eroare Centrului de asistenta autorizat.

Pentru alte defectiuni care nu sunt
enumerate in tabel, va rugam sa contactati
imediat un centru de service autorizat.
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16. ACCESORII

16.1 KIT PENTRU MULCI

Marunteste fin iarba taiata si o lasa pe
gazon ((fig. 44.A1; fig. 44.A2).

16.2 INCARCATOR DE BATERII
(INCARCARE RAPIDA)

incércator de baterii care permite reducerea
timpului de incarcare a bateriei. Lista
ncarcatoarelor de baterii aprobate pentru acest
aparat poate fi gasita in tabelul ,Date tehnice”.
Permite pastrarea nivelului de incarcare

a bateriei si eficienta sa pe perioadele de
nefolosire, garantand o incarcare optima si o
mai mare durata de viata a bateriei (fig. 44.B).

16.3 SET DE TRACTARE
Pentru tractarea unei mici remoreci (fig. 44.C).
16.4 PRELATA DE ACOPERIRE

Protejeaza masina de praf atunci
cand nu este folosita (fig. 44.D).

16.5 KITDE PROTECTIEDE
EVACUARE POSTERIOARA

Se utilizeaza in locul sacului de colectare atunci
cand nu se colecteaza iarba (fig. 44.C) (numai
pentru modelele cu colectare in spate).

16.6 LANTURIDE ZAPADA 18”
imbunatitesc aderenta rotilor din spate pe
sectiuni acoperite cu zapada si permit utilizarea
utilajelor de deszapezire (fig. 44.F).

16.7 ROTI DE NOROI / ZAPADA 18"

Imbunétatesc performantele de tractiune
pe zapada si noroi (fig. 44.G).

16.8 REMORCA

Pentru transportul uneltelor sau al altor obiecte,
in limitele de sarcina permise (fig. 44.H).

16.9 DISPOZITIV DE IMPRASTIERE
Pentru a imprastia sare sau ingrasaminte (fig. 44.1).
16.10 COLECTOR DE FRUNZE SI IARBA

Pentru colectarea frunzelor si a ierbii de
pe suprafete cu iarba (fig. 44.J).

16.11 UTILAJ DE DESZAPEZIRE CU LAMA

Pentru indepartarea si acumularea pe
lateral a zapezii indepartate (fig. 44.K).
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1. OBLUME CBEAEHUA

11 HAK CJIEQAYET YATATb
9TO PYHOBOACTBO

B TeKcTe 3Toro pyKoBOACTBA OTAE/bHbIE Naparpadb,
cofepmalLme 0COBEHHO BarHyI0 MHhOPMALWIO O
TeXHMKe 6e30MacHOCTM UK NPUHLMNAX PaBoTbl
YCTPOMCTBA, BbIAENEHbI CNIEAYIOLLMM 06Pa30M:

A\ ONACHOCTb

HecobntoaeHue npesynpemxaeHs NpUBOANT K
BO3HUKHOBEHMIO HEN3OEKHOW OMacHOM CUTyaLmu,
KOTOpasi, eC/v ee He NPefoTBPaTUTb, MOBEYET
3a CO60M MrHOBEHHbIN IeTaslbHbIN UCXOZ, M0
CEePbE3HbIN UM HEMOMPaBUMbIN yLLEP6.

A\ NPEAYNPEM/EHVE

HecobntopeHune npesynpexaeHna npusoauT

K BO3HWKHOBEHWIO NOTEHLaIbHO ONacHow
CHTyaLuK, KOTopasi, EC/IW ee He NPeJoTBPaTUTb,
MOMET MOBJ/IEYb 3a COBOM NeTaslbHbIN UCXOZ,
WK Cepbe3HbI yLLEep6 And 300pOBbA.

A BHUMAHME

Hecob6noaeHre npegynpemaeHns NnpuBOAUT K
BO3HWKHOBEHWIO NOTEHLAIbHO ONacHOW CUTYaLmK,
KOTOpasi, eC/Iv ee He NPefoTBPaTUTb, MOKET NOB/IEYb
32 COB0M HEKPUTUYHBIE NOBPEKAEHNSA MALLUHbI.

/\ NPEAOCTEPEEHUE

COopAEepHUT MHCTPYKLIMK, OTHOCALLMECA K NpaBuaam
MOBELEHUS NPY COBEPLLEHUN AEVCTBUN, HE
€BA3aHHbIX C PU3MHECKUMM TPaBMAMM.

/\ NPABU/IA TEXHUKM BE30MACHOCTH

COAEPHUT MHCTPYKLMK, OTHOCALLMECHA K KOHKPETHBIM
npoLeaypam, KoTopble HE06XOAMMO CobNoAaTbL B
CNy4ae BO3HUKHOBEHMA CUTYaLUM, YrpOHKaIOLLMX
3[10POBbIO YEI0BEKA UM 6E30MACHOCTU MaLLMH.

NMPUMEYAHUE

MpegocTaBnAeT AONOAHUTENBHYO
MHGOPMAaLMIO K MPEAbIaYLLMM COOBLLEHUAM
0 CO6I0AEHNN Mep 6E30MacHOCTH.

< TYHKTbI, 06paMAEHHBIE CEPOM MYHHTUPHOA

* PamMKOM, CoAEPHaT OnMCaHNe ONLMOHA/bHBIX
2 XapaKTepUCTHK, HE MPUCYLLIMX BCEM
MoZeNiAM, NpeAcTaB/ieHHbIM B JAHHOM
pykoBogcTae. MpoBepsTe, ECTb /I JaHHasA

* XapaKTepUCTVKA B BaLLel MOAE .

Bce 0603HaueHunaA "nepegHnit’, "sagHui’,
"npasbii" 1 "NeBbIN" YKa3bIBAIOTCA OTHOCHUTENBHO
paboyero nosoMeHMA oneparopa.

1.2 OBO3HAYEHUA

121 PucyHru

PVCYHKM B AaHHOM PyKOBOACTBE MO SKCMTyaTaLmm
npoHymepoBaHbl 1, 2, 3 1 TaK fanee.
HoMMOHeHTbI, NOKasaHHbIE Ha PUCYHKaX,
0603HaveHbl bykBamu A, B, C 1 Tak ganee.
CcbinKka Ha KoMNoHeHT C Ha pyCyHKe 2
OCYLUECTBNAETCA NPY NoMoLLM dpa3bl: “Cm.

puc. 2.C” uan npocto “(puc. 2.C)".

M306pameHns Ha pucCyHKax ABNAIOTCA
npuéananTenbHbIMK. PeanbHble getanm

MOTYT OT/IMYATLCA OT U306PAKEHHDIX.

1.2.2 HasBaHuA rnas

[laHHOe pyKOBOACTBO noapasaenseTcs Ha
1aBbl M MyHKTbI. [YHKT nog, HasBaHvem ‘2.1
O6y4eHne” ABNAETCA NOAMYHKTOM MaBbl “2.
MpaBuna 6e3onacHocTH". CCbINKK Ha IaBbl
1 MyHKTbI 0603HA4AIOTCA COKPALLEHUEM 1.
WM NYHKT 1 COOTBETCTBYIOLL/IM HOMEPOM.
Mpumep: “m. 2" nam “nap. 2.1”

2. OBLLUUE NMPABWJIA BE3OIMACHOCTU

21 OBLUUE NPABWJIA BE3OMACHOCTHU

A NPEAYNPEM/EHVE

NpouuTaiiTe BCe NpeAynpexaeHUs 0 Mepax
6e30nacHOCTHU, UHCTPYKLMK, O3HAHOMbTECH
C UANIOCTPALMAMM U cneunduKaLmamu,
npunaraemMbiM1 K MalwuHe. Hecob/iogeHmne
WHCTPYKLMH, NEPEYUCTIEHHBIX HUME,

MOET MPUBECTH K 3/IEKTPHYECKOMY YAapy,
romapy v (W) cepbeaHbiM TpaBMan.

CoxpaHuTe BCe MHCTPYKLMK U NpeaynperaeHus
[A 06paLleHUa K HUM B GyayLiem.

Mcnonb3oBaHHbIM B npaBuiax 6e30macHoOCTH
TEPMUH «3/IEKTPOOOOPYAOBaHNE» OTHOCUTCA K
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BalLlel MalLMHE C NUTaHWEM OT 3NIeKTpOoCceTn (C nepeTacKnMBaHuA UK OTK/IOHEHUA OT

NPOBOAOM) UAM OT 6aTapeu (6e3 NpoBoAa). po3eTku. [lepmuTe Kabenb Baanm ot
MCTOYHMKOB TEM/A, Macna, OCTPbIX Kpaes
1) BesonacHocTb paboyeii 30HbI VAN OBUIKYLLMXCSA YacTen. [ToBperAEHHbIN

a) Paboyas 30Ha A0/IHHA COflepHaTbCA B WM 3aKPYHEHHBIN LLIHYD YBEIMYNBAET PUCK
YUCTOTE U UMETb NPaBU/IbHOE OCBELLEHHUE. MOPAMEHNSA dNIEKTPUIECKMM TOKOM.
Becrnopsaok v TemHoTa B paboyeii 30He g) Mpu aKkcnayaTauumn 31eKTpoo6opyaoBaHUA
CrIoco6CTBYHOT HECYACTHBIM C/TyHasM. Ha y/inLe UCnonb3yiTe YAIMHUTEND,

b) 3anpewaetca ucnonb3oBartb NoAXoAALMiA ANA TAKOTO NPUMEHEHUS.
3/1eKTpoo6GopyOBaH1E BO Wcnonb3oBaHne yamHUTENS,
B3pbIBOONACHO cpefe, Hanpumep, M0AX0AALLEro A48 UCM0/Ib30BaHNA
B6JIM3M roploYmUX MUKOCTEN, rasa Ha OTKPLITOM BO3AYXe, CHUHAET PUCK
WU NbINK. S/1EKTPO06OPYAOBaHUE 10pamKeHNs 3/IEKTPUYECKUM TOKOM.
reHepu1pyeT UCKPbI, KOTOPbIE MOryT h) Ecnu n36emarb aKcnayatauuu
MPUBECTH K BO3rOPaHMIO ML/ /M NaPOB. 3/1eKTPo06OpYL0BaHUA BO BAAKHOM

c) Bo Bpems “cnonb3oBaHUA cpefie HeBO3MOKHO, UCMOJIb3YITe
31eKTPO06GOPYA0BaHUA JETU U MPOXOKMUE poseTHy ¢ Y30 (RCD-Residual Current
JOJIHHbI HAXOAUTLCA MaKCUMaJIbHO Device). Ucrionb3osarue Y30 cHumaer
[ANeKo OT Hero. PaccesHHOCTb MOKET DUCK MOPAKEHNS 3/IEKTPUYECKUM TOKOM.

CTarb NMPUYMHON NOTEPU KOHTPOJIA.

MopKntovaiite 3apApHOE YCTPOUCTBO
TOJIbKO K PO3€TKam € CeTeBbIM
2) dnekTpuyecKaa 6e30MacHOCTb HanpAHeHWeM 1 HaCcTOTOW,
a) dNeKTpUYECKad BUIKa 3apAJHOro yKa3aHHbIMU Ha Tab/IMyKe.
YCTPOWMCTBA A0/IKHa NOAXOAUTb K

3/IEKTPUYECKOI po3eTKe. HuKorza A ONACHOCTb
He MOANDULIMPYIiTE BUIKY KaKUM-TM60

06pa3om. He ucnonbayiite agantepbl Boga 1 aneKTpr4ecTBO - HECOBMECTHMbI:
CO LUHYPOM 3apfHOr0 YCTPOMCTBA, * ObpalleHue C INEKTPUIECKUMM
OCHalLLEHHbIM 3a3eMaeHeM. Buiky, NPOBOAAMM U WX MOLACOEANHEHMUE CesyeT
MOAXOAALME K PO3ETHE, CHUKAKT PUCK NPOBOAWTL B CYXWX YCNIOBUAX.
OPaMEeHNA SNEKTPUIECKUM TOKOM. ¢ HuKorpaa He ycTaHaB/mBainTe
b) BunKa mMallMHbl JOMHKHA 6bITh 3NIEKTPUYECKYIO PO3ETKY UM Kabenb B
COBMeCTMMa ¢ po3eTKon. HuKorza MOKPOW 30He (BNamHasa 3eMns, nyma).
He MOANDULIMPYIITE BUIKY KaKUM-TM60 * B cny4yae Heobxo[nMOCTH UCNONb3YITe
obpasom. He ncnonbayiiTe agantepsbl ¢ YAMHWATENN C UMEIOLMMUCH B
MalUMHaMK, OCHALLEHHbIMW 323EMNEHUEM. npoaame cepTpULMpOBaHHbLIMM
BusKm, NoaXoAALLME K PO3ETHE, CHUMKAIOT BOZIOHENPOHMLLAEMbIMU PO3ETHAMM.
PUCK MOPaeHHs 3/IEKTPHYECKIM TOKOM. * YcTaHOBKa PO3ETKMU ANA 3apAAKMU, COEANHEHHOM
c) U3beraiiTe CONPUKOCHOBEHMA Tesla ¢ C 9N1EKTPOCETHIO 3AaHMA, OMKHA
TaKUMM 3a3eM/IEHHbIMU NOBEPXHOCTAMM, OCYLLECTBAATLCA KBATMPULIMPOBAHHBIM
KaK Tpy6bl, pagnaTopbl, KyXOHHbIE NUTbI, 3NIEKTPUKOM, W JO/IHKHA UMETb
XONOAUNbHUKRKN. OnacHOCTb MopameHus cootBetcTytouiee Y30 (RCD-Residual
S/IEKTPUYECKUM TOKOM yBE/INYMBAETCA, €C/IN Current Device) € TOKOM OTKtO4EHUS,
TE/10 NonajaeT Ha Maccy M/ Ha 3a3eM/IeHHe. COOTBETCTBYIOLLWM AEMCTBYIOLMM HOPMATHBAM.
d) He nopBepraiite anekTpoo6opypoBaHue * HenpasuibHOE COejHEHNE MOXKET NPUBECTU K
BO3JEMCTBUIO AOMAA UM BIAMHOCTHU. Boja, KOPOTKOMY 3aMbIKaHWIO M HAHECTU Cepbe3HbIe
NPOHUKaKoLas BHY TPb 3/IEKTPO0B6OPYA0BaHHNSA, TpaBMbl BM/IOTb 0 CMEPTEJIbHbIX.
MOBbILIAET PUCK NIEKTPHYECKOIO yAapa.
€) Hurorpa He TAHUTE 3a WHYp * [ina Toro, 4To6bI n3bematb
3apAAHOro YCTPOHCTBA, YTOGbI npepbIBaHNii NOAA4M 3I@KTPUHECKOro
BbIHYTb BWJIKY U3 PO3eTKW. [lepxuTe TOKa BO BPeMs 3apAJKM:
WHYP 3apAAHOTO YCTPOVCTBA BAAM * y6eanTech B COOTBETCTBIM 06LIEH
0T Ténna, Macna, pacTBopuTenen, Harpy3Ku a/1IeKTPUYECKON CETH.
OCTPbIX NPEeAMeTOB, OCTPbIX YI10B UK * NOAK/IOYANTE MALLMHY K PO3ETHE
ABUratoLLmxca Yactei. [loBpemaEHHbIN € AOCTATOUHOM CHAO TOKA.
WIIH 3aKDYYEHHbIV LUHYP YBEMIMBAET PUCK * u3beraiiTe 0AHOBPEMEHHOTO MCTOb30BaHMA
MOPaeHNs SN1eKTPUIECKIM TOKOM. [PYTHX SNEKTPUYECKIX NPHUBOPOB C
f) He ucnonb3yite Kabesb HeHapeKalWUM BbICOKUM MOMIOLYEHMEM TOKA.

o6pa3om. He ucnonbayiite Kabenb
ANA nepemeLLeHna 060pyA0BaHNS, ero
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3) JluyHasa 6e3onacHocTb

a) Bo Bpems ncnonb3oBaHuA
3/71eKTPoo6GopyAOBaHUA ByabTe
BHUMaTe/IbHbl, KOHTPONUPYHTE BCE
CBOM [1e/iCTBUA U PYKOBOJCTBYMTECH
3ApaBbIM CMbIC/IOM. 3anpeLjaeTca
MCnonb30BaTh 3/1IEKTPO0GOpyAOBaHUE
B COCTOSHMM YCTaN0CTH MU NOpA,
BO3/1eICTBMEM HapPKOTUYECKUX CPEACTB,
ankorona UM mepukameHTos. OHO
MrHoBeHWe HeBHUMare/IbHOCTHU BO BpeMA
MCO/b30BAHMA 3/IEKTPOOOOPYA0BaHHSA
MOMET NMprBeCTU K CEPbe3HbIM TpaBMam.

b) Ucnonb3yiiTe cpeacTBa UHAMBUAYAIBHON
3awwmThl. HageBsaiiTe Bcerga 3alUTHble
OYKW. Mcronb30BaH1e CPEACTB 3alLTbl,
TaKWX KaK pecnuparop, MPOTMBOCKO/Ib3ALYasA
3alUMTHaA 06yBb, 3aLYMTHBIE KACKU M
HayLWHWKKN, CHUHAET PUCK [10/1y4eHNA TpaBM.

c) U3beraiiTe HenpefHaMepPeHHbIX
3anycKoB. pexae Yem BCTaBNATb BUIKY
B PO3ETKY, TpOratb U1 nepemeLaTb
3/1EKTPO06OPYAOBaHME, YOEeAUTECD,
4TO BbIK/IKO4ATESb HAXOAUTCA B
nonomeHun «OFF» (BbIKJ1.). MepeHoc
9/IEKTPOOGOPYAOBAHNA C PACTOTIOHEHHBIM
Ha BbIK/lto4aresie nasibLem ujin ero
TOAK/IOYEHNE K PO3ETKE MPU BbIK/IK0YaTes1e
B nonowennn «ON» (BH/1.) cnocobeTayer
BO3HWKHOBEHMIO HECYACTHBIX C/1Y4aEB.

d) BblHMMalTe BCE KNIOYU U MHCTPYMEHTbI
ANA HanafKu Nepep TeM, KaK BRIOYUTb
3nexTpoobopyaoBaHue. Hioy wim
MHCTPYMEHT P KOHTaKTe C BpaLyaroLLesica
AeTa’ibio MalunHbl MOHET NPUYNHUTD TpaBMbl.

e) He HaknoHsiTecb. Bcerpa coxpansiite
yCTOWYMBOE NOJOHEHWE U paBHOBECHE.
3710 N03BO/INT 06ECTEYNTB Y HLLINI
HOHTPO/Ib HAZ} 3/IEKTPO0BOPYA0BAHMEM
B HEOKMBAHHOM CUTYaLMM.

f) OpeBaiTecb COOTBETCTBYIOLMM OGPa30OM.
He HapeBaiTe LWWHMPOKYIO OAEKAY UK
yKpaweHus. CneguTe 3a Tem, 4To6bl BOJIOCHI
1 ofieHa HaXxoAU/IUCh Ha PacCTOAHWUM OT
OBUHYLUXCA aeTanei. CBo604HasA o4emsa,
YKPALUEHWSA W/ [/IMHHbIE BOIOCHI MOTYT
ObITb 3aXBa4Y€Hb! ABUHYLLIMMNCA HaCTAMM.

g) Mpu HanUuumM ycTporcTB, NOACOEANHAEMbIX
K cucTeMam AJsiA yaaneHua u coopa
6b1nK, y6eauTech, 4TO OHU NOAKIOYEHDI
1 UCMOJb3YIOTCA HaA/Ieallum 06pasom.
Mcriosb3oBaHue TakuX yCTPOKCTB MOKET
CHU3UTb PUCKN, CBA3aHHbIe C Ibl/1bI0.

h) He gonyckaiite Toro, 4To6bl OMNbIT,
nony4eHHbI 3a BpeMs 3KCnyarauuu
MalLWHbI, NPUBOAMI K Ype3MepHOM
yBepeHHOCTH B cebe U HecobogeH o
TEXHUKKU 6e30onacHOCTH BO BpemA
paboTbl ¢ anekTpoobopyaoBaHuem. OgHo

4)
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HEBPEHHOE AEHICTBME MOMET NMPUYUHUTL
CEPbE3HbIE TPaBMb 3a [0/I0 CEKYHADI.

OKcnnyarauua u 3awuTa

3/1eKTPO06GOPYyAOBaHUA

a) He neperpy:aiite anekTpoo6opyaoBaHue.
WUcnonb3ayiite ToNbKO nofxoaALiee
A9 BbIMNOJIHAEMbIX paGoT
aneKTpoo6GopyaoBaHue. [TogxoasiLee
9/IEKTPOO6OPYAOBaHHE dPPeKTUBHEE U
6esonacHee BbIMOHUT paboTy Ha CKOPOCTH,
A/151 KOTOPO# OHO CIPOEKTUPOBAHO.

b) He ucnonbayiite anekTpoobopyaoBaHue,
€CJI1 BbIK/0YaTE/b HE B COCTOAHNU
BHJ/IIOYUTD U/IN BbIKIIOYMUTD €rO.
O/1eKTPOOOOPYAOBAHME, KOTOPOE HE/b3A
3anycTuTb pun NoMoLLM BblK/IoHaTe 1A,
AB/IAETCA OMAacHbIM M HyH[AETCA B PEMOHTE.

) He ucnonb3yirte mawumHy, ecnu
nepekxoyaresb, NPUBOAUMbIN B
[,eCTBUE RJIOYOM, HE MOXET BRJIOYUTD
WM BbIKIOYUTD €. MalumHa, KoTopyo
He/Ib3A BK/IIOYNTD MNepeK/irdaresiem,
NpeACTaBAAET ONACHOCTb M JOJIKHA ObITb
OTPEMOHTMPOBaHa B CEPBMCHOM LIEHTPE.

d) U3BneKanTe K04 3aUraHua nepep,
BbINO/IHEHUEM NOGbIX paGoT no
PEerynuMpoBKe, 3aMeHe AOMNOJIHUTENIbHOTO
06opyAoBaHWUA UK Nepea pa3MeLeHrem
3/1EKTPO06OPYAOBAHUA Ha XPaHEHHE.
JlaHHble npogunaKTnieckme mepbi
6€30M1aCHOCTH CHUHAIOT PUCK CTyHakHOro
3arnycKa aneKTPoobopyAOBaHMA.

e) XpaHuTe Heucnonb3ayemoe
3/71eKTPO0GOPYyAOBaH1E BHE [OCAraeMoCTH
[eTel U He NO3BONANTE UCMO/Ib30BaTh
€ro JIAAM, KOTOPbIE He YMEIOT C HUM
pa6oTaTb 1 He 03HaKOMJIEHbI C HACTOALLEN
VHCTPYKLUMeN. 3/1eKTpoo6opya0BaH1e
MOET MPpeACTaB/IATE ONAacHOCTb B
DYKax HeOOYYEHHbIX M0/1b30BATENIEHN.

f) BbINONHANTE TEXHUYECKOE 06CYHUBaHUE
371eKTPO0GOPYAOBaHUA U AOMOJHUTENbHBIX
npvHaa/ieHocTel. YoeauTech, 4To
[BWHYLLMECA YaCTH BbIPOBHEHbI
1 cBOGOJHO NepemelLaloTcd, a
TaKe B OTCYTCTBMU NOBPEHAEHHbIX
yacTei U Nto6bIX APYIHUX YCIOBUH,
KOTOpble MOryT NOB/IUATL Ha paboTy
3nekTpoo6opyaoBaHua. B cnyyae
NOBPEHAEHUA /1eKTPO06oPYA0BaHUA
OTPEMOHTUPYMTE €ro, NpeHae Yem
ucnonb3oBartb. MHorve HecyacTHble c1yyam
MPOMCXOAAT BCEACTBUE HEHAA/IEHALLErO
TEXHNYECKOIO OOC/YHMBaHHA.

g) Peryiume npucnoco61eHna fOMHHbI
6bITb 3aTO4EHHbIMU U YUCTBIMU.
CooTBeTCTBYIOLLEE TEXHNHECKOE
06C/YHUBAHUE PEHYILLMX NPUCTIOCOOIEHMUI
C XOPOLLIO 3aTOYEHHbIMM I€3BUAMM iEN1aET



Tak, 4T0 OHU MeHbLLIe 3aKJIMHNBAarOTCA
M WX SIerye KOHTPO/IMPOBATb.

h) Ucnonb3yiiTe anekTpoobopyaoBaHue
1 COOTBETCTBYIOLUME [OMNO/IHUTESIbHbIE
NpUHaAIEHHOCTU COrTacHO
NpPeAoCTaBNEHHbIM MHCTPYKLMAM C Y4ETOM
pa6ouunx ycnoBuit U BUAA BbINOHAEMO
paboTbl. Hewenesoe vcronb3oBaH1e
S/IEKTPOO6OPYA0BaHNA MOMET CTaTb
MPMYUHON CO3/aHNSA OMacHbIX CUTYaLM.

i) CopepuTe PyKOATKU U BCE NOBEPXHOCTH
3axBaTa CyXMMH, YACTbIMU U HEHUPHbIMMK.
CKO/1b3K1e PYKOATKU U TOBEPXHOCTH 3axBara
He No3Bo/IAT 6e3onacHo nepemeLyats 1
KOHTPO/IMPOBaTh 9/1EKTPOO6OPYA0BaHHE
B HENPEABWAEHHbIX CUTYaUMAX.

Mepbl NpeAoCTOPOHHOCTM NPU IKCTTyaTaLuu
o6opyfoBaHuA ¢ NUTaHWeM oT 6atapen

a) Ana 3apAgKu 6aTtapeu ucnonbayiTe
TONbKO 3apAfHbIe YCTPOWCTBA,
pPeKoMeH[ 0BaHHble U3rOTOBUTENEM.
Ucrnonb3oBaHue 3apsa[HOro yeTporcTaa,
npeaHasHa4yeHHoro A/151 6710Ka 6atapes
onpeaeseHHoro Tuna, ¢ Apyrum
6/10KOM b6atapesi MOeT NPUBECTH
K PUCKY BO3ropaHs, NopameHns
S/IEKTPUYECKMM TOKOM, reperpesa 1m
YTEYKM EAKOM HMAKOCTH N3 baTapem.

b) UcnonbayiiTe ToNbKO onpepeneHHbie
6arapeu, npefycMOTpeHHbIE ANl
BaLuero o6opyaoBaHus. Mcnosb308aH1e
JII060ro ApYroro Tna akKyMy/IAaTopoB
MOJET c03/4aTb PUCK BO3rOPaHus.

c) Horaa 6510K 6aTapeii He UcnonbayeTcs,
[lepPHM1TE ero Ha pacCToAHWUU OT
APYrUX MeTalJIM4eCKUX NPeMeToB,
TaKUX KaK CKPEnKH, MOHETbI, K/II04H,
rBO34M1, BUHTbI, U UHbIX HEGOMBLUMX
MeTalIM4ECKNX U3AENUI, KOTOPbIE MOTYT
NPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO
KOHTaKTOB. HOpOTKOE 3ambIKaH1e
S/IEKTPUHECKON Lern MEXAY KOHTaKTaMu
MOMET Bbl3BaTb BO3ropaH1e Ui rnoap.

d) HeucnpaBHas 6aTapea MOMeT cTaTb
NPUYUHON YTEYRU INIEKTpoNUTa. M3beraiTe
KOHTaKTa C MAKOCTbI0. [pn cnyyanHom
KOHTaKTe NPOMOITE MECTO NOpaMeHUs
BOZION. B cnyyae nonagaHuma RugrocTv
B r71a3a 06paTuTeCh K Bpady. HngHocTs,
BbITEKalOLasA 13 batapen, MOMKET Bbi3BaTb
pasgapameHne Ha KOXe WM OHOru.

€) He ucnonbayiite noBpeaeHHOE UK
moaubULMpoBaHHOE 060pyaoBaHKUe
nnu 6atapelo. [loBpemeHHbIe n
MOAMGULMPOBaHHbIe 6aTapen MoryT
OBECTH CEOA HENPEeACKasyemo n
MPUBECTY K BO3ropaHmio, B3pbiBy Um
PUCKY HaHECEHMA MOBPEHAEHMA.

f) He nopBepraiite 670K 6aTapei unu
o6opyaoBaH1e BO3[EWCTBUIO OTHA UK
Ype3mMepHO BbICOKOI TemnepaTypbl.
BosgericTame orusa nam Temneparypbl Bbile
70 °C MOKeT cTaTb NPUYMHOM B3pbIBa.

g) CobntopaiiTe Bce MHCTPYKL MU NO 3apAjKe
1 He 3apAmaliTe 6710k 6aTapeit Unu
MalMHY NPY 3HAYEHUAX TeMnepaTypbl
BHE AiMana3oHa, yKa3aHHOro B
VHCTPYRUMAX. HenpaBuibHasA 3apsaKa nim
3apsgKa npy 3Ha4YeHNAX Temneparypbl BHE
YHKa3aHHOro A1anasoHa MOKET MOBPEANTbL
6araperto 1 yBesMYNTb PUCK BO3rOPaHHSA.

h) He 3apAmaiiTe akkymynaTop B MecTax ¢
np1cyTCTBMEM NapoB, rOPHOYMX BelyecTs
WJIN B CJIMLUKOM BJIaHHbIX MOMELLEHUAX.
Ecnn HEBO3MOMKHO M36EHaTh BNAKHOCTH,
ucnonbayite poseTky ¢ Y30 (RCD-Residual
Current Device), 4T06bl CHU3UTb PUCK
MOpaMeHNA SNEKTPUYECKUM TOKOM.

i) He xpaHuTe WHyp 3apAAHOro yctTpoicTea
B NpeAenax A0CAraeMocTy feTew.

6) TexHuyeckaa nopfepHKa

a) PeMoHT anekTpoo6opyaoBaHua
[LO/IHEH BbINO/HATb TOJIbKO
KBanU(ULMPOBaHHbIW cneuuanuct
C UCMO0JIb30BaHUEM OPUTMHAJIbHbIX
3anyacTten. To/1bKO TaK MOXHO 06eCrequTh
6€30MacHOCTb 3/IEKTPOOOOPYA0BaHHA.

b) 3anpelaerca pemoHTMpOBaTh
6arapeto. PeMOHTHbIE pabOTbI JO/HHbI
BbIMNOJ/IHATLCA U3rOTOBUTE/IEM U/TN
creLmann3npoBaHHbIM CEPBUCHBIM LEHTPOM.

3. NPEAYNPEXRAEHUE O MEPAX
BE30MACHOCTHU E340BOU
HOCWJIHU C CUAEHBEM

3.1 OBYYEHHUE

* O3HaKOMBLTECH C OpraHamu ynpasieHus 1
Haasexalnm ncnoib3oBaHemM MallnHbl.
HayumTecb 6bICcTPO OCTaHaBIMBATb MALLUHY.

* Hu B KOeM cnyyae He paspeLuaiTe
Nonb30BaTbCA MALUMHOM LETAM UK
Jimuam, HeoCTaTO4YHO XOPOLIO 3HAKOMbIM
C npaBunamu obpateHus ¢ Her. MecTHoe
3aKOHOAATENbCTBO MOMET YCTaHaB/IMBATb
MUHUMa/bHbIM BO3PACT No/ib30BaTeNs.

* He nepeBo3uTe Ha MaLLMHe feTen
WN JpYruX naccaxmpoB.

° |-|OMHVITe, 4YTO NOJib30BaATE/Ib HECET
OTBETCTBEHHOCTb 3a HECYACTHbIE C/lyYau
1A yLiep6, HaHECEeHHbIN APYTUM nLam
WK MX umyLecTsy. Monb3oBaTenb HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 3a OLEHKY NoTeHUWasIbHbIX
PUCKOB Ha y4acTKe, Ha KOTOPOM OH paboTaeT,
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KPOME TOr0, OH [JO/IHEH NPUHATL BCE Mepbl
NPEA0CTOPOHKHOCTH, YTOOLI 0BECMEYUTH CBOKO
6e30nacHOCTb 1 6€30MacCHOCTb OKPYHAIOLLMX,
B 0COBEHHOCTM Ha CK/I0HaX, HEPOBHBIX,
CKOJNIb3KUX U/IN HEYCTOMYMBBIX MOBEPXHOCTSIX.

¢ [laHHO€ pyKOBOACTBO ABNAETCA
HEOTbEM/IEMOW YaCTbH MaLLUUHbI, TO3TOMY
B C/ly4ae BPEMEHHOM U/ OKOHYaTENbHOM
nepeAayn MalluHbl PyKOBOACTBO A0MHKHO
ObITb NepeAaHo BMECTE C HEM.

3.2 MNPEABAPUTEJIbHbIE ONEPALUA

CpepcTBa MHAMBUAYaNbHOM 3awuTbl (CU3)

* HapieHbTe NoaXoAALLYI0 OAEKAY, NPOUHYIO
pabouyto 06yBb Ha HECKO/b3ALLEN NOJOLLIBE
1 LLIMHHble GPIoKKW. He 3anyckaiiTe malumHy
6OCHKOM M/IM B OTKPbITBIX CaHAaNMAX. HageHbTe
HayLUHWKW A4 3aluTbl OpraHoB cayxa.

* Mcnonb3oBaHWe 3aWuTbl OPraHoB Ciyxa
MOMET CHU3WUTb CMOCOBHOCTD CbllLaTh
npesynpexAeHns (KpUKV Uav aBapuitHble
curHanbl). byabte 0060 BHUMATE bHBI K TOMY,
4TO NPOUCXOAMT BOKPYT paboyeit 30Hbl.

* He HapeBaiiTe wapdbl, xanatbl, KObe, GpacieTsl,
pa3BeBatoLLYOCH OfEHAY, a TAKKeE ofeHay
CO LUHYPKaMM 1 raiCTyKH, a TaKke nobble
BUCAYME UM LLMPOKKE aKceccyapsl, KOTopble
MOTYT 3aCTPATb B MALUMHE UM B pegMeTax 1
maTepuanax, HaxoAAWMXCA Ha paboyem mecTe.

* CobepuTe ANMHHbIE BOIOCHI.

Pa6ouuii yyactok / MawmHa

BH1MaTenbHO ocMOTpHUTE paboymii yHacToK

1 y6epuTe BCe, 4TO MOET ObITb BbIGPOLIEHO
MaLUMHOM, TG0 NOBPEaUTb PEKYLLEE
npucnocobaeHve/BpaLLatLLmecs opraHbl(KamHu,
BETKU, MPOBOJIOKY, KOCTU U T.4.).

3.3 BOBPEMA PABOTbI

Pa6ouuii yyacTok

* He “cnonb3yiTe MallnHy BO B3pbIBOOMACHOWM
cpepe, No6M30CTH OT FOPIOYMX HUAKOCTEN,
rasa wam nbiau. INEKTPUYECKUE KOHTaKTbI Un
MeXxaH14eCKoe TPeHWe MoryT 06pa3oBaTh UCKPbI,
KOTOpbIE MOTYT BOCNAAMEHWUTb MblAb UK Napbl.

* Pa6oTaiTe TONbKO NPU AHEBHOM CBETE WU

MpY XOPOLLEM UCKYCCTBEHHOM OCBELLEHMM,

B YC/IOBMAX XOPOLLEN BUAUMOCTHU.

Ha pa6o4em y4acTKe He BOMHKHO 6bITb B3POC/IbIX

Ntofen, AeTen U MUBOTHBIX. Heobxoaumo, 4To6b!

[pyrom B3pOC/iblii YESIOBEK CMOTPEN 32 AETbMM.

* 36eraiTe paboTbl HA MOKPOK Tpase, Moz
[OMAEM UM €CNIM NPUBAMIKAETCA rpo3a,
0COBEHHO eC/I1 BO3MOHbI MOSTHWM.

* Obpaluavite 0c060€ BHUMaHWe Ha HEPOBHOCTM
MoYyBbI (KOYKM, KaHaBbl), Ha YK/IOH, HA CKPbITbIE

0MacHOCTM U HaIMuMe BO3MOMKHbIX MPEnATCTBUNM,
KOTOPbIE MOTYT OrpaHU4YUTb BUAUMOCTb.

e Cobntofaiite 0CTOPOKHOCTb, paboTas
pALOM ¢ 06pbIBAMU, KaHaBaMK1 U Geperamm
BOZ0eMOB. MallnHa MOKET ONPOKUHYThCH,
€C/IM OJJHO W3 KONEC nepeesieT Yepes ux
Kpaw unu ecnu Kpaw 06BanuTCs.

e CobntoganTe 0OCTOPOKHOCTb Ha HAKMOHHbIX
yyacTKax, rae cnesyet paboTatb
0COBEHHO OCTOPOHO, BO U3GEKaHWe
OMPOKMLBIBAHUA UM NOTEPU KOHTPOSA
Ha/ MaLMHOW. Huie nepeyncieHsl
OCHOBHbIE NPUYMHbI TOTEPU KOHTPONS:
¢ HepocTaTouHoe CLenieHne Konec C rpyHTOM.
o C/MLLIKOM BbICOKan CKOPOCTb.
¢ Pe3Kas cMeHa HanpaB/eHus.
* HepgocTaToyHOEe TOPMOMEHME.
¢ MalumHa He COOTBETCTBYET

LI/ UCTIO/b30BaHHS.
¢ HesHaHWe TOro, KaK passnyHble MOBEPXHOCTH
B/MAIOT HA NOBE/AEHWE MaLLWHBbI.

¢ DKcnayaTtaums MallkHbl B Ka4yecTBe TArava.

» Horga Bbl paboTaeTe Ha MallMHe PAAOM C
NPOE3MEN YaCTbO, YUUTbIBANTE NOTEHLMABHOE
NPUCYTCTBUE TPAHCMOPTHbIX CPEACTB.

/\ MPEAOCTEPEHEHUE

MatLmHbl, ONUCaHHbIE B AaHHOM
PYHOBOACTBE, He NPeAHasHaueHb! Ans
1CMO/Ib30BaHHMA B Ka4eCTBe TArava.

NpaBuna noBepeHUs Bo Bpems paGoTbl

* Bo Bpems ynpassieHns MaLunHoM 1 paboTbl

He 0TB/IeKaTbCA U AO/THHbBIM 06pa3om
CKOHLEHTpMPOBAaThCA Ha paboTe.

BynsTe 0CTOPOMHBI NP ABUKEHWUN 33AHUM

XOf,0M UK Hasag, MNpv ABUKEHNN 38JHUM XOA0M
CMOTpUTE Hasag A0 1 BO BPEMSA ABUKEHNSA,

4TOBbI Y6eANTLCA B OTCYTCTBMM NPENATCTBUM.
ByzbTe 0C06eHHO OCTOPOXHbI MPY UCMOb30BAHUM
NPUHAANEKHOCTEN, KOTOPbIE MOTYT HapyLUMTb
YCTOMYMBOCTb MALLMHBI, B YACTHOCTU, NOA YKAOHOM.
Bcerpa gepuTe pyK1 M HOTW Ha pacCTOAHWUN

OT PEXYLLEro NpMUcnocobieHNA KaK BO Bpems
3anycKa, Tak 1 BO Bpems paboTbl Ha MaLLMHe.
[lepmuTe pyKu 1 HOrn noAasnblue OT onopsl
cupeHba. CyllecTByeT PUCK pasaaBInBaHuA.

A\ NPEYNPEM/EHVE

PeyLLmMiM aneMeHT Npoao/IKaeT Bpallarbea
B TEYEHME HECKO/IbKUX CEKYHZ NOC/IE ero
OTKIHOYEHUA WK MOC/1e BbIKNIOYEeHUA ABUratenis.

A NPEAYNPEM/EHVE

Byzi5Te OCTOPOMKHbI MPKU PaboTe C PEHKYLLUMM
y3namu, BKAKYatoLyMm B ce6si 60/1ee 0gHOM0
PEMYLLEro NPHUCMOCOBNEHHA, NOCKONbKY
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BpaLLeH\e Of{HOrO PEMYLLEro NPHUCrOCco6IeHHs
MOMET BbI3BaTb BpaLLeHWe ApYruX.

& NPABWJIA TEXHUKU BE3ONMACHOCTHU

B cnyyae NonoMoK nnmn aBapuii BO Bpems paboTbl
HesaMe/IMTeNbHO BbIKAKYMTE BUraTeb 1 ybepuTe
MaLLMHy, YTOBbI OHa He HaHec/a eLLe 60bLLMIA yLLEepo;
€C/IM NPOV30LLIeN HECHACTHBIN CAy4ai 1 onepatop Wan
TPETbM LA NOMYYMAM TPABMbl, He3aMEAIUTENBHO
MPWHATbL MEPbI MO MOMOLLY NOCTPaAaBLLIMM, Hanbonee
NOAXOAALLME B KOHKPETHOM CUTYaLK, M 06paTUTLCA
B MEAMLMHCKOE Y4peraeHne Ana HeobxoamMmMoro
Neyenus. TiarenbHo yaanuTe Matepuas, KoTopbIi
MOMET HaHECTM YLLep6 1an TpaBMbl HOAAM 1
HUBOTHbIM, KOTOPbIE MOFYT €ro He 3aMETUT.

OrpaH14eHUA B NPUMEHEHHUU

* HuKoraa He Nonb30BaThCA MALLMHON C

NOBPEHAEHHBIMU, OTCYTCTBYIOLMMU UK

HEenpaBW/IbHO PACTONOKEHHBIMM 3ALLUTHBIMK

MPUCNOCcoB1EHNAMM (TPABOCOOPHWK, 3aLuMTa

60KOBOr0 BbIGPOCA, 3alyuTa 3aAHero Bbibpoca).

He vcnonb3ayiTe MaLLnHy, v AONONHUTENBHOE

060pPYAOBAHNE/MHCTPYMEHT HE YCTaHOBEHbI

B NPEAyCMOTPEHHbIX MecTax.

* He OTK/I04aMTE, He BbIK/IOYANTE, HE CHUMaTe
¥ He pa3bupanTe MMEIOLLMECH 3aLUTHbIE
YCTPOMCTBA/MUKPOBBIK/IOYATEN.

* He noaBepraiiTe MallMHy Ype3mMePHbIM
Harpy3Kam v He UCNONb3YNTe HENMOAXOAALLYIO
MalLK1HY ANS BbINONHEHUA TAKENON PaboThl;
1CMO/b30BaHNE NOAXOAALLEN MALLIMHbI CHUMKAET
PMCK Y NOBbILLIAET KA4eCTBO PaBoThI.

* MalumHa He npegHasHayeHa ans
“CNoNb30BaHWA Ha Oporax obLLero
nonb3oBaHuA. Ee ncnonb3osaHue (cornacHo
npasuiam AOPOHKHOTO ABUHKEHNA)
paspeLLeHO TOMbKO Ha YaCTHOW TEPPUTOPUM,
OTAENEHHOM OT A0POMHKHOTO ABUMHEHNA.

3.4 TEXHUYECKOE OBCJIYHUBAHUE,
XPAHEHUE

PerynsipHoe TexHU4eCKoe 0BCyHMBaHWe U
npaBubHOE XpaHeHe ABNATCA 3a/10roM
6€30MacHOCTH MaLUMHbI U NOAAEPHAHNA
€€ 3KCM/yaTalMOHHbIX Ka4eCTB.

TexHU4ecKoe o6CnyHRnBaHHe

* Hu B KOEM Cnyyae He 1Cro/ib30BaTh MallMHY C
M3HOCMBLUMMMCA WY MOBPEHAEHHBIMM YACTAMM.
[MoBpem eHHbIE 1 M3HOCUBLLMECS AeTaM BCeraa

H606XO,EI,I/IMO 3aMEHATb, OHM He NoANeHaT PEMOHTY.

¢ Bo Bpems HanafKku MalwmHbl HE0BX0AUMO
paboTaTtb 04EHb BHUMATE/BHO BO U36EHKaHNE
nonaziaHvs nabLeB B Wb MEKIY
[BVKYLLMMCA PEHYLLMM NPUCTIOCOBNEHUEM
1 HEMOABUKHBIMK Y3/1aMU MaLLMHBI.

* PEMOHT MaLLIMHb! AO/IHEH BbIMOJHATL TONLHO
KBaIMOULMPOBAHHBIN CIeLMaauncT, UCMob3ays
OpUrMHasbHble 3an4acTy. TOIbKO TaK MOMHO
06ecneynTb 6e30MacHOCTb MaLLMHbI.

* 3anpellaeTca peMOHTUPOBATL 6aTapeto.
PeMOHTHble paboTbl JO/KHbI BbINOMHATLCS
M3roTOBMTE/IEM U/IU CIELMaNM3MPOBAHHBIM
CEPBMCHBIM LLEHTPOM.

/\ NPABW/IA TEXHWKN BE30MACHOCTH

3HayeH1A ypoBHS LLyMa 1 BUOPpaLMK, YKa3aHHbIE B
HacToLLEM PYKOBOACTBE, ABNAITCA MaKCHMabHbIMM
PabOYMMM 3HAYEHWAMM MaLLMHBI. Mcnonb3oBaHue
HecbanaHCUPOBAHHOTO PEYLLETO 3IEMEHTA, C/IMLLKOM
BbICOKas CKOPOCTb, OTCYTCTBUE TEXHUYECKOO
06CNYHMBaHMSA CYLLECTBEHHO BAMAIOT Ha YPOBEHD
wyma 1 Bubpauuio. CregosarensHo, Heobxoaumo
NPUHATB NPOBUNAKTUYECKWUE MEPbI ANSA YCTPaHEHHA
BO3MOMHOrO yLep6a, BbI3BAHHOTO BbICOKUM YPOBHEM
LyMa M BUGPALIMOHHBIMK Harpy3Kamu; BbIMOHATb
06CyHMBaHWE MalLMHbI, HafeBaTb NPOTUBOLLYMHbIE
HayLLUHWKW, Aenatb NEPEPbIBbI BO BPEMSA paboThbl.

XpaHeHue
[lnA CHUEHNA prCKa noxapa He 0CTaBNATb
KOHTEVHepbl C 0TX0AaMM B MOMELLEHNH.

3.5 OXPAHA OKPYHAIOLIEW CPEJbI

OxpaHa OKpyHatoLLen cpepl AOMKHA ABNATLCA

BaMHbIM U MPUOPUTETHBLIM aCNEKTOM MPK MO/Ib30BaHWM

MaLUKMHOW, B COOTBETCTBUM C UHTEPECAMM

06LLECTBA U CPefbl, B KOTOPOM Mbl HKUBEM.

 Ctporo cobntoganTe MeCTHbIE HOPMbI MO
YyTUAU3aLWM YNIaKOBKM, NOBPEHAEHHbIX YacTew
WIN NKOGBIX 3/IEMEHTOB CO 3HAYUTEIbHBIM
B/IVAIHWEM Ha OKPYHAIOLLYI0 CPealy; 3TH
0TXO0Abl HE AO/HKHbI BbIOpachIBATLCA C
6bITOBBIM MyCOPOM, @ COBUPaTLCA OTAENBHO U
nepeaasaTbCs B CrieLuabHble LIEHTPbI cbopa
OTXOZ0B, BbINOJHAIOLME UX NEPEPABOTHY.

o Ctporo cobnogaTth LeNCTBYIOLME HA MECTHOM
YPOBHe Npaswia Mo BbIBO3Y OTXOA0B.

e [locne 3aBepLUEHNs CPOKa CNyHKObI
MaLUUHbI HE BbIGPACHIBANTE €€ C 6bITOBbIM
MyCOpOM, & 06paTUTECH B LIEHTP c6opa
OTXOZ,0B B COOTBETCTBMM C JENCTBYIOLLUM
MECTHbIM 3aKOHOAATE/IbCTBOM.

He BbiGpacbiBaiiTe 371EKTPOOGOPYAOBaHME

BMECTE C BbITOBbIMM OTX0ZamMu. B

COOTBETCTBMM C EBpONEcKomn AMpeKTUBOM
EEEE  2012/19/EC OTHOCWUTENBHO BbIBEAEHHOTO 13

3KCnyaTaLmm 3NEKTPUHECKOTO 1
3NEKTPOHHOTO 06OPYAOBaHNA U €€ NPUMEHEHWEM
COrNacHo Npasiiam CTpaHbl 3KCTyaTaLmum,
BbIBEAEHHOE U3 SKCNyaTaLmmn 31EeKTPOOGOpYyA0BaHME
AOMKHO OTNPaBAATLCA Ha NepepaboTKy B
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COOTBETCTBUM C TPe6OBAHWAMM MO OXpaHe
OKPYalOLLEi CpeAbl OTAEBHO OT PYriX OTXOL0B.
Ecnun anexkTpoo6opyaosaHmue BbibpachiBaeTcs Ha
CBaJIKY M/ 3aKanbIBaeTCA B 3eMJ10, BPEAHbIE
BELLECTBa MOTyT NPOHWUKHYTb B C/I0M NOA3EMHbIX BOZ 1
nonacTb B NULLEBbIE NPOAYKTI, HTO MPUBEAET K
HaHeceHuio yuiep6a Ballemy 3[0P0BbiO 1
camoyyBCTBMI0. 11 nony4eHns 6onee Noapo6HowM
MHDOPMALIK N0 NepepaboTKe 3TOro U3AeMa
obpalLainTech B yYpemaeHne, OTBETCTBEHHOE 3a
nepepaboTKy 0TX0A0B, UK K Baluemy AucTprobLIoTOpY.

IMo 3aBepLUEHWM CpOKa CNyHObl GaTapen
o6ecneysTe UX YHUUTOMEHWE B COOTBETCTBUM
C AEVCTBYHOLLMM MECTHbIM
3aKoHoAAaTebCTBOM. batapes copepHuT
matepuan, onacHbli Ans Bac v 4N
OKpYyHaloLLer cpeabl. Batapeto HEo6X0AMMO U3BEYL U
OTAENBbHO CAATH B LEHTP NepepaboTHu OTXOA0B,
KOTOPbIM NMPUHUMAET IMTUI-UOHHbIE GaTapen.

Li-ien

PasgenbHbIi c60p MCMOIb30BaHHbIX U3LENN
O YMaKOBOYHbIX MaTepUasIoB NO3BONSAET
% <9 nepepabarbiBaTb M MOBTOPHO UCMO/b30BaTb
matepuasibl. OBTOPHOE MCMO/b30BaHWE
BTOPWYHO NepepaboTaHHbIX MaTepuasioB
NOMOraeT YMEHbLUMTb 3arpsi3HEHUE OKPYHAtOLLEN
cpeppbl M CHU3UTb NMOTPEBHOCTb B MEPBUYHOM ChIpbe.

4. O3HAKOMJIEHME C MALLUMHOM

41 ONWUCAHUE MALLUUHbI U

NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE

[laHHas maluMHa ABNAETCA CaMOXOJHOM
ra3oHOKOCHJIKOW € CMeHbeM oneparopa.
MatlumHa ocHalleHa aneKTpoasuraTenem,
NPUBOAALLMM B ABUKEHWE pexyLiee
NPUCNOCoBEHUE, Y ANEKTPOABUraTeNEM,
PErYNMPYIOLMM TATY.

MalumHa ocHalleHa 3agH1M NPUBOAOM.

Onepatop BeAET MaLLUHY U ynpaB/seT
€€ 0CHOBHbIMKW OpraHamu ynpasneHus,
BCErfa CUAs Ha MECTe BOAWUTeNS.

[MpefoxpaHnTe bHble YCTPOWCTBA, YCTaHOB/EHHbIE HA
MalLKHe BbIK/IO4aloT ABUraTe lb U PEyLLEee Nprcno-

cobeHne B TeYeHNEe HECKObKNX CEKYHS, (MYHKT 7.2.2).

4.1.1 MNpepycmoTpeHHOe UCNONIb30BaHWe

OTa MalurHa pa3paboTtaHa v U3roToBieHa
A5 CTPUIKKM rasoHa.

B vactHoCTH, MOgenu:

* MP 84 Li 48 Series V1/V2 1 MP 98 Li 48 Series
V3 MOryT BbINOHATL CeAyoLmne QYHKLWH:
KOCMTb TpaBy 1 cOBMpaTh ee B TPABOCOOPHUK;
KOCMTb TPaBy 1 cOpacbIBaTh €€ Ha ra3oH
c3aau (ecm NpeaycMOTPEHO);
3. KOCuTb TpaBy, M3MeNbYaTh ee v
YKNagbiBaTb Ha ra3oH (hyHKUmMA
«MYNIbYMPOBAHMUA» ) (MPU HAIMHUK).
Mogenu:
* SD 98 Li 48 Series V1/V2 1 SD 108 Li 48 Series
V3 MOryT BbINONHATL CAeAyoLmne DyHKLUM:
1. KocwTb TpaBy v copacbiBaTb ee
B 6G0KOBOM HanpaB/ieHUK;
2. KOCWUTb TpaBy, U3MeNbYaTh ee v
YKNagbiBaTb Ha ra3oH (hyHKUmMA
«MYNbYUPOBAHMUA» ) (MPU HAIMHUK).

N =

Mcnonb3oBarmWe CrneLmanbHoro JONONHUTENBHOMO
06opyAoBaHus, NMPeayCMOTPEHHOIO U3roTOBUTENEM
B Ka4eCTBE OPUrMHANIbHON OCHACTKMN WAn
npmo6peTaeM0ro OTAEe/IbHO, NO3BONAET BbIMO/IHATH
3Ty paboTy B Pa3/M4HbIX PEKMMAX, OMMCAHHbIX
B JAHHOM PYKOBOACTBE U/IN B UHCTPYKUMAX K
OTAE/bHbIM [JOMOHUTENIbHBIM YCTPOCTBAM.
AHa.ﬂOFVHHO, npuMeHeHne LONONHUTEIbHOro
06opyAoBaHNA (€C/IM 3TO NPeYCMOTPEHO
M3roTOBUTENIEM) MOXET PaCLLUMPUTL NPEAYCMOTPEHHYIO
06n1acTb NPUMEHEHNA 1 A0BaBUTL AONONHUTE/NbHBIE
(YHKLWK, B COOTBETCTBUM C OrPaHUYEHNAMM
1 YCNOBUAMM, N3NOKEHHBIMU B UHCTPYKLMAX
[OMOSHUTENBHOTO 060PYAOBaHMS.

4.1.2 HenpaBunbHOe UCNONb30BaHUE
JNio60e 1cnonb3oBaH1e He No Ha3HaueHUo
MOMeT C03/,aBaTb ONAcHOCTb U MPUYUHWTD YLuepo
NIOAAM W (MNW) MyLLeCTBY. BXOAWT B NoHATHE
HEenpaBW/IbHOTO UCMO/b30BaHMA (B Ka4eCTBe
npumepa, HO He OrpaHNYMBaACh STUMU Cy4aAMM):
BO3MTb Ha MalUMHe APYruX NIOAEN, AeTel namn
HMBOTHbIX, MOTOMY YTO OHW MOTYT ynacTb U
MONYYNUTb CEPbe3HbIE TPABMbI, & TAKIKE NOBAUATbL
Ha 6e30MacHOCTb yYNpaB/IEHUsA MaLLMHOWM;
TONKaTb rpy3bl;
MCNo/ib30BaTb MallMHYy Ha HeCTaﬁl/IﬂbHOM,
CKO/Ib3KOM, 3a/1efleHeI0M, KaMEHUCTOM UK
HEpOBHOM rpyHTe, /1A NPOX0zAa Mo Jyam Uiu
3a60/104€HHbBIM MECTaM, He MO3BONAOLMM
NPOWU3BECTH OLEHKY KOHCUCTEHLMM FPYHTA;
NPUBOANTDL B AECTBHME pexyLyee
NpUCNocobaeHne Ha HETPaBAHUCTBIX yHaCTHax;
1Cnob30BaTb MaLUMHY A/1A c6opa
JINCTbEB UM OTXOA0B.

/\ MPEAOCTEPEHEHUE

HeHagnexallee UcnoNb30BaHNE MaLLMHbI BNEYET
3a co60OM yTpaTy CU/bl rapaHTUM U CHUMAET C
M3roTOBUTENIA BCIO OTBETCTBEHHOCTb, BO3/1aras
Ha No/b30BaTENsA OTBETCTBEHHOCTb 38 U3/IEPKM
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B C/ly4ae nop4u umyLlecTea, Noy4eHnAa TpaBm
W1 HaHeCceHUsA yu.lepﬁa TPETbMM NInLam.

4.1.3 Tun nonb3oBarens

[laHHas mMalumHa npeHasHayYeHa And LWWPOKOro
noTpeéuTens, Ana HenpopeCccUoHaNbHOro
npumeHerua. OHa npefHasHadveHa ana
HenpohecCcMoHaNbHOrO MPUMEHEHUA U JOMKHA
MCMO/b30BaTLCA OAHUM ONEPATOPOM.

4.2 3HAHW BE3OMACHOCTH

Ha matumHe nmetoTcs pasnnyHble CUMBObI

(pwc. 2). OHM Np13BaHb! HANOMUHATH

oneparopy 0 HeOBXOAMMOCTH BHUMATEbHOM

1 OCTOPOMHOM SKCMNyaTaLuu.

3HaueHne CMMBOIOB:

BHUMAHHUE

MpoyTUTE MHCTPYKLMIO NEPEA Ha-
4as10M UCMO/b30BaHNA MALLMHbI.

= BHUMAHUE
A GC=® || M3BneKnUTE KoY U
s \|&ZZy || NpoHTUTE MHCTPYKLMIO

nepes, BbINOJHEHWEM /t06bIX
[leViCTBUIM NO TEXHUYECKOMY
06CYHMBAHMIO UM PEMOHTY.

OMACHOCTb BbIBPOCA NPE/-
METOB

HwvKorpa He pa6oTaiiTe 6e3 ycTa-
HOBJIEHHOMN 3alLWTbl 3aHETO
BblGpOCA MM TPABOCOOPHMKA.
(TONbKO ANt MOAENEN C 3aiHUM

>

c6opom)

OMNACHOCTb BblBPOCA MNPEA-
)%/ METOB

3anpellaeTca paboTatb, He

yCTaHOBMB GOKOBOW eno0b Ana
BbIGpOCa. (TObKO A/15 MOAENEN ¢
6OKOBbLIM BbIGPOCOM)

OMACHOCTb BbIBPOCA NPEA-
METOB

Y6epanTechb B OTCYTCTBUM NOCTO-
POHHMX IOfIEN B paboyei 30He BO
BPeMA UCMOb30BaHUA MaLLMHbI.
OMACHOCTb ONMPOKWAbIBA-
HUA MALUMHbI

He ncnonbayiite mawmHy Ha
CK0Hax 6onee 10°.
OMACHOCTb PA31ABJIUBA-
HUA

He pa3spewaiite getam npubau-
KaTbCsl K paboTaroLLlei MallmHe.

> B P

RU -

OMACHOCTb NOPE30B
[BriKyLLMECA pexyLYMe Nprucno-
cobneHua. He BBOAWTE PyKU Mn
HOTU B OTCEK C PEHYLMMM NpK-
CNOCOBNEHUAMM.

AN

A MPABWJIA TEXHUKW BE3ONMACHOCTU

TMOBPEMAEHHDIE MW HEYUTAEMbIE HAKNEMKN
HY}AalTCA B 3aMeHe. 3aKamnTe HOBble HaKNENKN
B aBTOPWU30BaHHOM CEPBMCHOM LiEHTPE.

=Y
=V

4.3 WAEHTU®URALMOHHAA STUKETHA

Ha ngeHTudukaumoHHom Tabnnyke
COAepIKaTca cneaytoluyve AanHole (puc. 1):

YpoBeHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH.
3Hak cooTBeTCTBMA AMpeKTHBe CE.
[on M3roToBNEHUS.
Tun MaLmHbI.
3aBOACKOM HOMEP.
HanmeHoBaH1e 1 agpec U3roToBUTENS.
Kog nspenus.
Makc. CKopoCTb paboTbl BUraTens.
BecBHr.
. Knacc 3awuTbl aneKTpuyecKom YacTy.
. HomuHasnbHoe Hanpserme.
. EMKOCTb aKkKymynaTopa.

©CREeNOGTRwWh =

G gy
N =O

BruwnTe MAEHTUDUKALUOHHBIE JaHHble
MaLUWHbI B cneLuanbHble Nons Ha Ap/blKe,
NOMELLEHHOM Ha 06paTHOV CTOPOHE 0GOKKM.

/\ NPABUJIA TEXHMKM BE3OMACHOCTH

YKa3blBaiTe NAEHTUDHUKALMOHHbIE AaHHbIE,
npvBELEeHHbIE Ha MAEHTUPUKALMOHHOM
AP/IbIKe, KaxAbIV pas npy oGpalLeHnn B
aBTOPW30BaHHbIM CEPBUCHBIM LEHTP.

MPUMEYAHUE

O6pasel, AeKnapaliyiv COOTBETCTBUS HAXOAUTCS
Ha MocNeAHUX CTPaHULAX PYKOBOACTBA.

4.4 OCHOBHbIE HOMMNOHEHTbI

MalumnHa COCTOUT M3 yKa3aHHbIX HIHe
OCHOBHBbIX KOMMOHEHTOB, KOTOPbIE BbINOHAKT
cnepyrowme GyHKLMK (puc. 1):

A. PemyLwiui y3en: B 3TOT y3e/1 BXOLAT KOpMyC,
B KOTOPbIM 3aK/1t04eHbI BpallaroLwmecs
peXyLine NPUCNOCO6IEHNA N HENOCPeCTBEHHO
peyLLMe NpUcnocobieHua.

B. Pemyulue npucnocobieHus: aTo

3/IEMEeHTbl, NpeAHa3Ha4YeHHble 414
CKallnBaHMA TPaBbl; PACNO/IOKEHHbIe Ha



KOHLLe pebpa cnocobCTBYIOT HAaNPaB/IEHUIO
CKOLLEHHOM TpaBbl B KaHas Bbibpoca.

C. bBoKoBol¥i ®en06 ans Bbibpoca: 370 3almMTHOE
YCTPOMCTBO, NpefoTBpaLLatLLee Bbi6poc
COBPaHHBIX PEXYLLMMU NPUCTIOCOBAEHUSMM
NPeAMETOB Ha 60/1bLLOE PACCTOAHME OT MaLLMHbI
(ToNbKO AN18 MoAenei ¢ 6OKOBbLIM BbIGPOCOM).

D. HaHan BbIGpoca: 3T0 COeAHUTEbHbIN
3NIEMEHT MEMY PEHYLLMM Y3/10M
1 TPaBOCOOPHUKOM (TObKO ANIS
MOZEenNen ¢ 3aiHUM CO0POM).

E. TpaBoC6GOpPHMK: NOMMMO C60Pa CKOLLEHHOM
TpaBbl, JaHHbI 31EMEHT CAYHKUT ANA
Lenei 6esonacHocTH, NpefoTBpaLLan
pasneT NpegMeToB, 3aXBaTbiBAEMbIX
PEXYLMMU NPUCNIOCOBNEHNAMM, HA
60/1bLLIOE PACCTOAHNE OT MaLLMHbI (TOIbKO
LA MOoZienevi C 3aiHUM COH0poM).

F. 3awura 3agHero BbiGpoca (noctaBaseTca
no Tpe6oBaHUI0): yCTaHABMBAETCS
BMeCTO TPaBOCOOPHMKA, NpeoTepaLlaeT
BbIGPOC NPEAMETOB, 3axBaTbIBAEMbIX
PEHYLMMU NPUCTIOCOBNEHUAMM, Ha
60/1bLLIOE PACCTOAHWE OT MaLLMHBI (TOIbKO
[/ MOAENeN ¢ 3aiHUM CO0POM).

G. CupeHbe BoauTens: aTo paboyee MecTo
oneparopa, OHO OCHALLIEHO JAaTYMHOM,
pacnosHaroLLMM ero NpucyTCTBue,

KOTOPbIA HEOGX0AUM ANs PaboTbl
MpefoXpaHUTENbHbIX YCTPOMCTB.

H. /[Bsurartenb pesuos: obecneynsaeT
LBVIKEHWE PEYLLMX MPUCTIOCOBNEHUH.

. [iBurartesib TpaHCMUCCUU:
obecneynBaeT ABUKEHME KONEC.

J. Bartapes: o6ecrneunBaeT NUTaHWe ABUraTesnen
1 BCEX 3/IEKTPUYECKMX KOMIMOHEHTOB MaLLWHbI.

K. MepepHuii 6amnep: obecneymsaet
3alMTy NepeaHen YacTy MaLlMHbI.

L. Pynb:ynpasnsaet noBopoTOM NepefHux Konec.

M. HKHOMOYHbIN NyNbT: UHTEPDENC,

KOTOPbIV 06beUHAET OCHOBHbIE
opraHbl ynpas/ieH1sa MaLLMHOW.

5. MOHTAH

A\ NPEAYNPEM/EHVE

[paBurna TexH1KM 6e30MacHOCTM NPUBEAEHBI B 1. 2.
CTporo cobntopaiTe ykasanus A NpesoTepalleHus
CepbesHbIX PUCKOB M onacHocTH. Mepepa
1CMO/Ib30BaHWEM MaLLMHbI HEOGXOANMO BbINONHUTD
BCE YKa3aHuA, U3nomeHHble B pasgene «MOHTA».

B cBA3M C HEOOXOAMMOCTBIO CKNaAMPOBaHNSA
1 TPAHCMOPTUPOBKM HEKOTOPbIE KOMMOHEHTbI
MaLLVHbI HE COBMPALOTCA HEMOCPEACTBEHHO
Ha 3aBofie, UX HEOBXOAMMO cobpaTb noce
yAaneHWs ynakoBOYHOro MaTepuara.

PacnaKoBKa 1 3aBepLUEHVE MOHTaMa JO/HHbI
BbINOMHATLCS Ha TBEPLOM M POBHOM MOBEPXHOCTH,
T7ie fOCTAaTOYHO MecTa As NepemeLLeHus
MaLLMHbI M €€ YNaKOBKW, BCErAa NoMb3ysich
COOTBETCTBYHOLMMU MHCTPYMEHTAMM.

51 HKOMMOHEHTbI AJ1A MOHTAHA

B ynaKoBKe MMEIOTCA KOMMOHEHTbI A1 MOHTAa,
np1BeAeHHbIE B CepytoLiei Tabnmue:

OnwcaHune

1 Pynb

n

Kpbiwuka nprbopHoro wuTka n
KOMMOHEHTbI A/1A1 YCTAHOBKM pynsi

CuzeHbe BoauTens

3apagHoe ycTponcTBO

MepenHwnii 6amnep

I'Ipep,oxpaH UTe/IbHble KONECUKU

N o o~ w

TpaBOCGOPHWK C COOTBETCTBYHOLLMM HABOPOM
BWHTOB /11 MOHTaa 1 MHCTPYKLMEN
(TONBKO ANA MOAenen ¢ 3afiHUM C60pOoM)

8 HuHsAR YacTb 3aHen NnacTuHbl, epa-
TeNv TPaBOCOGOPHMKA M COOTBETCTBYHOLLME
BCMOMOraTe/ibHblE U MOHTAHbIE 3/1EMEHTbI
(TONBKO ANA MOZEeNew ¢ 3agHUM CH0pPOM)

9 BOKOBO #eno6 AnA BbIGpoca (TONbKO AR
mMogenen ¢ 60KOBbIM BbIGPOCOM)

10 BoKoBble yennmsarowme aetanm
PEyYLLErO y3na (TONbKO /18 MOAENeN ¢
6OKOBbIM BbIGPOCOM, MPY HAZIMHYMM).

11 HoHBepT, B KOTOPOM HaXOAATCS:

- PyKOBOZACTBA N0 3KCMyaTaLyn U JOKyMeH-
TaumA

- Habop BMHTOB fi/1A1 YCTAHOBKM CHAEHBA

- OCHaCcTKa [}/ yCTaHOBKM GOKOBOIO esioba
AnA Bbibpoca (TONbKO ANA MoAenew ¢ GoKo-
BbIM BbIGPOCOM)

- 2 K/t0Ma 3aMMraHma

12 KomnneKT gepwartens ana Mo6UIbHOro
TenedoHa (Mpu Hann4mm)

5.1.1 PacnaKoBka

1. BcKpblBaKTe yNakoBKy OCTOPOIHO 1
BHMMATE/IbHO, YTOObI HE NOTEPATH KOMMOHEHTbI.
2. OsHaKoMbTECh C AOKYMEHTaMM, IEKaLLUMK B
KOpOGKe, B TOM YKC/E, C AaHHBIM PYKOBOACTBOM.
3. M3BneruTe 13 KOpobKM BCe
OTZie/IbHbIE KOMMOHEHTDI.
4. V13BneKuTE MaLLMHY 13 YNaKoBKH, COBM0AARA
cneqytoLe Mepbl NPegoCTOPOHOCTH:

° YCTAHOBUTE PEXYLYMA y3eN B Camoe BepXHee
NONOXEHWE (MyHKT 6.4), 4ToBbl He NOBpeaNTb
€ro NpK CMycKe MaLUMHbI C 6a30BOro NoAA0Ha;

* nepeBeamnTe PYKOATKY pa3biioKMPOBKK
3a/iHeN TPAHCMUCCHM B NMOJIOKEHWE
pas610KMPOBKU (MYHKT 6.3);

* CnycTWTe MallMHy ¢ 6a30BOro NoAA0Ha.
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5.2 MOHTAH PYNIA

1. Pacnonomwre MalMHy Ha POBHOM MOBEPXHOCTH
1 BbIPOBHANTE NepesHue Koneca.

2. YcraHoBuTe CTynuLy (puc. 3.A) Ha Ban
(pvc. 3.B), y6eamBLumCh, 4TO LWTUEPT (prc. 3.C)
NpaBKIbHO BCTaB/IEH B FTHE3/0 CTYMMULbI.

3. YcTaHOBMTE KPbILLIKY MPUBOPHOTO LWUTKA
(puc. 3.D), 3aLenKHyB NATb A3bIYKOB
B COOTBETCTBYHOLLMX FHE3aX.

4. YcraHosuTe pynb (puc. 3.E) Ha cTynumuy
(puc. 3.A) TaK, 4To6bI CMMLbI BblN
HarpaseHbl B CTOPOHY CUAEHBA.

5a. TosibHO A4/14 pyna TMna «I» - YctaHosuTe
pacnopky (pwc. 3.F) 1 npuxpenuTe pynb ¢
MOMOLLbIO MOCTaB/IAEMbIX B KOMM/IEKTE BUHTOB
(puc. 3.G) B yKasaHHOM nocnesoBaTelbHOCTY.

5b. TonbHo ana pyna tuna «ll» - NMpukpenute pynb
C MOMOLLbI0 MOCTaBNAEMbIX B KOMMIEKTE BUHTOB
(p1c. 3.F, 3.G) B yKa3aHHO NocnefoBaTebHOCTH.

6a. TosibHO A4 pynd TMna «I» - YctaHoBuTe
3arnyLwKy pyns (puc. 3.H), BcTasums ee o
Le14Ka B COOTBETCTBYHOLLEE THE3/I0.

6b. TosbHO AN1a pyna tmna «ll» - YcTaHoBuTe
Aepwarenb /1A MobKUAbLHOro TenedoHa
(puc. 3.H), BcTaBuB €ro Ao Lwenuxa
B COOTBETCTBYOLLEE THE3/I0.

5.3 MOHTAH CUAEHbA

YcTtaHoBuTE cuzeHbe (puc. 4.A) Ha nauTy (puc. 4.B) ¢
NoMOLLbIo BUHTOB (puc. 4.C).

5.4 MOHTAH NEPEAHEIO BAMMEPA

1a. TonbKo gn1a 6amnepa Tuna «l» -
YcTaHoBWTE NepeaHuii 6amnep (puc.
5.A) Ha HUKHIOK YacTb pambl (puc. 5.B) ¢
MOMOLLbI0 YeTbIPeX BUHTOB (puc. 5.C).
1b. TonbKo gna 6amnepa tuna «li»
1. YctaHoBuTe ABE onopbl (puc. 5.A)
1 (puc. 5.B) Ha HUKHIOW YacTb
pambl (puc. 5.C) B COOTBETCTBWM C
HarnpasneH1eM MOHTaa, NoKa3aHHbIM
Ha pucyHKe: R = npaBoe; L = neBoe.
2. 3aTAHuTe o ynopa BUHTHI (puc. 5.D).
3. MpuKpenuTe nepeaHuin 6amnep (puc. 5.E) k
onopam (puc. 5.A) 1 (puc. 5.B) c nomoLpto
BWHTOB (puc. 5.F) nraek (puc. 5.G).

5.5 MOHTAH BOHOBOI'O HEJIOBA ANA
BbIEPOCA (TOJIbKO A1 MOAEJIEN
C BOKOBbIM BbIEPOCOM)

1. C BHyTpeHHEewN CTOPOHbI GOKOBOTO Kenoba
a4 Bbibpoca (puc. 6.A) yCTaHOBUTE NPYHUHY
(puc. 6.B), BcTaBumB KoHel (puc. 6.B.1) B
oTtBepcTye. [1oBEpHUTE NPYHUHY TaK, 4TObbI

1 Npy#uHa (puc. 6.B), n Korew, (puc. 6.B.2)
3aHAM MECTO B COOTBETCTBYIOLLMX FHE3AaX.
YcTaHoBWTE GOKOBOM EN06 A5 BbIGpoca
(puc. 6.A) Ha onopel (puc. 6.C) pexyLiero
y31a 1 npy NOMOLLM OTBEPTKM NOBEPHUTE
BTOPOW KOHew, (puc. 6.B.2) npyKuHbI (puc.
6.B) TaK, 4TO6bl OH OKA3a/CA C HAPYHHOM
CTOPOHbI GOKOBOrO Henoba AN Bbiopoca.
BcTasbTe cTepmeHs (puc. 6.D) B oTBepcTua
onop (puc. 6.C) u 60KOBOTO enoba Ans
BbIGPOCA, NPOMNYCTWUB ero BHYTPU BUTKOB
npy*wHbl (pyc. 6.B) 1o noaHoro Bbixoza KoHLA
C OTBEPCTMEM U3 BHYTPEHHEN OMOpbI.
BcTaBbte WnavHT (puc. 6.E) B oTBEpCTHE
(puc. 6.D.1) cTepmnsa (puc. 6.D). Mosopaynsas
CTepKEeHb HACKOJIbKO 3TO HEOBXOAMMO,
3arHuTe (Mpy NOMOLLM NAOCKOry6LEeB)

[Ba KoHua (puc. 6.E.1) wnaunHTa, 4Tobb!
MCK/II04YUTD BbiNaZaHne CTepxHaA (puc. 6.D).

A NPEAYNPEM/EHVE

Y0CTOBEPLTEC, YTO NPYHUHA BYHKLIMOHMPYET
NpaBULHO, HAZIEKHO YAEpHMBas 60KOBOM

enob A5 BbIGPOCa B HU3KOM NOJIOKEHUM, U YTO
CTepHeHb XOPOLLO BCTAB/IEH U HE MOMET C/ly4aiHO
BbICKOUMTb. Y6EANUTECH, YTO 3alLmuTa 6OKOBOrO
BbIGpOCa (puc. 7.A) onylueHa 1 3aboKknpoBaHa
NPEAOXPaHUTENBHBIM pbiyaroM (puc. 7.B).

A\ BHUMAHHUE

[epep CHATUEM UM TEXOBCIYKMBAHUEM Kenoba
HEOBXOAMMO HaaTb Ha NPesoXpPaHNUTEbHbIM pblyar
(puc. 8.B) n mogHATb 3awwmTy 60K0BOr0 BhibpOCca (pHC.
8.A), 4TOGbI BbINOIHUTL AEMOHTAX KOMMOHEHTA.

N

L

b

NMPUMEYAHUE

[inAa cHATUA enoba BbINONHUTE AENCTBUA
M0 MOHTay B 0GPATHOM MOpPSAKE.

5.6 MOHTAH BOHOBbIX YCUJIMBAIOLLMX
. AETAJIEM PERYLUETO Y3/1A (TOJIbKO -
ANA MOAENEN C BOKOBbIM :
BbIEPOCOM, MPU HAJIUYUH)

YCTaHOBMB GOKOBbIE YCUMBAIOLLME AETANM
Ha NPOhU/b PERYLLEro y3/1a C NOMOLLbIO
. COOTBETCTBYIOLLWX BUHTOB (pKcC. 9)

< 3aBEpLIMTE MOHTas PEYLLEro yana,
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5.7 MNOJIHbIA MOHTA 3AQHEN
MJACTUHbI (TOJIBKO A1
MOZEJEN C 3A4HUM CEOPOM)

1. YcrtaHoBwTe fBe HUKHME CKOGbI (prc. 10.A)
# (p1c. 10.B) B cOOTBETCTBIUM C YKa3aHHbLIM
Ha PUCYHKE HanpaBieHNEM MOHTaa,
npukpenute BuHTaMm (puc. 10.C) 1 raikamm
(puc. 10.D), NONHOCTBIO 3aTAHYB UX.

2. BbiBepHuTe ABa BWHTa (puc. 10.H),

KOTOpbIE NOTPEOYIOTCA NO3MHKeE.

3. YcTaHoBWTE HUMKHIOK YacTb (puc. 10.E)
3aHew NNacTvHbI U NPUKPENWUTE €€ K HUHHUM
CK06aMm ¢ NoMoLLbto BUHTOB (puc. 10.F) u
raeK (puc. 10.G), He 3aTArvBas NOHOCTLIO.

4. OKOHYaTeNbHO 3aKPENUTE HUKHIOK
yacTb (puc. 10.E) 3agHei nnactuHbl,
MOHOCTBIO 3aTAHYB AiBa paHee CHATbIX
LieHTpasnbHbIX BUHTA (puc. 10.H)
yeTblpe BepxHuX BUHTa (puc. 10.1)

5. TlonHOCTbIO 3aTAHUTE ABe
HWXHKe ranku (puc. 10.G).

6. Bcrasbre pbiyar (puc. 10.J) MHavKaTopa
3ano/HeHNA TPaBOCOOPHMKA B
rHe3go (puc. 10.K) 1 HamuTe
Ha Hero BHW3 A0 LenyKa.

7. YcTaHOBWTe AiBa Aepmarens TpaBocGopHuUKa
(pnc. 10.L) u (puc. 10.M) B cooTBETCTBMM
C YKa3aHHbIM Ha PUCYHKE HanpaBieHUeM
MOHTaa 1 NPUKPEenuTe BUHTaMM
(pmc. 10.N) 1 ynpyriumu wainbamm
(pnc. 10.0), NOHOCTBIO 3aTAHYB UX.

5.8 MOHTAK TPABOCEOPHUKA (TOJIbKO
ANA MOAENEN C 3AZLHAM CEOPOM)
(TONbKO AN MOAENEM TUMA «lll»)

1. C nOMOLLbIO KHOMOK OTKPbITUA/3aKPbITUA
Tpasoc6opHuKa (puc. 13.U, V) BbipoBHsiTE
[BYXKyNauKoBbIM pbivar (puc. 11.A) ¢
neparenamu (puc. 11.B) TpaBocGopHMKa.

NMPUMEYAHUE

[IngA BbINONHEHWA BbIpaBHUBAHMA U,
CNefloBaTesbHO, PYYHOM PEryIMPOBKU MONOKEHNS
[IBYXKyNa4yKoBOro pbiyara (puc. 11.A) HammuTe

W yAepHMBanTe KHOMKY OTKpbITUA (puc. 13.U)

WK 3aKpbITUA (puc. 13.V) TpaBOCOOPHUKA.

2. [puKpenuTe TpaBoCOGOPHUK (puc. 16.A) K
neparenam (puc. 16.B) n oTueHTpupyiiTe
OTHOCUTE/IbHO 3aHEN NnacTuHbl. LieHTpoBKa
obecneynBaeTca 3a CHeT UCMOb30BAHWA NPaBOro
Jepwarens B Ka4ecTBe GOKOBOM OMopbl.

3. 3akpoiite TpaBocGopHKK (puc. 11.C),
HaaB W yAepH1Bas KHOMKY 3aKpbITUA
TpasocbopHuKa (puc. 13.V).

NMPUMEYAHUE

[Ona cHATMA TpaBocbopHuKa (puc. 11.C)
NOAHWUMUTE Ero TaKMM 06pa30oM, YTOObI
paccTosiHWe A0 NANTbI COCTABASANO NPUMEPHO
10 + 15 oM, KaK noKasaHo Ha puc. 11.

6. YCTPOWCTBA YNPABJIEHUA

6.1 3AMOK 3AHWUIrAHHUA

[laHHbI¥ opraH ynpaBieHWsA BbINOHAET
DYHKLMIO IIaBHOTO BbIK/OYaTeNA, BKOYas
WM OTKTI04aA LieMb 3aM1raHna MalumHbl.
3amMoK 3amuranua (puc. 12.A) UMEET 2 NONOHKEHUS:
1. Kniou nasneyeH. Lienb nutanma oTKo4eHa,
1 MalLmMHa BblK/to4aeTcs. HeBO3MOKHO
aKTUBMPOBATb HY OfHY M3 PYHKLM
2. Hnio4 noNHOCTbIO BCTaB/IEH.
MaluvHa rotosa K 3anycry.

6.2 MNEAANb CLENNEHUA
Mepanb cuennenuna (puc. 12.F) akTMBMpYyET NpMBOA,
KONeC 1 perynmpyeT CKOPOCTb MaLUMHbI Kak Npu
LBVKEHWW BMepea, TaK 1 NPy ABUHKEHWUM Ha3as.
1. TMepepHuii Xop: NpY HaKaTHK Ha
nefanb, MallMHa ABUraeTcs Bnepés,.
[Mpv yBEAMYEHUM YCUAMA HamMMa
Ha negab CKOPOCTb MaLLMHbI
MOCTeNeHHO yBENYMBAETCA.

2. 3apHuii Xoa: Npy 06paTHOM
HayaTWW Ha negab, MaluuHa
[ABUraeTcs 3aHUM XofoM. Mpu
YMEHbBLUEHUM YCUNA HamMUMa
Ha nefasib CKOPOCTb MaLLKHBI
MoCTeneHHO YMEHbLLAETCA.

3. OcTaHoOBKa: NMpy OTMyCKaHWK
nefan aBTOMaTUHECKU BKKOYAETCA
paboymii TOpMO3, KOTOPbI
3ameAnfeT U oCTaHaB/MBaeT
MalUWHy, He AaBan ei JBuraTbCes
[0 Tex Nop, MoKa CHoBa He GyaeT
Haara nefasb CLUENEHMS.

NS

MPUMEYAHUE

Horza onepatop nokuaaet cuaeHbe,
neAasib CLEMN/IeHs OTH/IIoYaeTCA.
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6.3 PYHOATHA BRJIIOYEHHUA /
BbIKJIOYEHWA TPAHCMUCCHUHU

PyKoATKa BKIOYEHNS / BBIKIOYEHNS
TpaHcmucemu (puc. 12.H) nossonset nepemellatb
MaLLMHY BPYYHYI0, He 3amycKas ee.
[inqa aToro anemeHTa ynpaBneHus
npeAycMOTPEHO ABa NOOKEHMA, HA KOTOPble
YHasblBatoT CNefyoLme CUMBO/bI:
1. TpaHcmUcCcHA BRAKOYEHA:

(X) nepeMecTuTe pyHOATKY
(puc. 12.H) B ropusoHTanbHoe
nonomexue (A). Mawmny
MOHO nepemeLLaTb 06bI4HbIM
06pa3om, BbINOJIHMB '3anycK.

2. TpaHcmUccUA BbIKOYEHa:
NepemMecTuTe PyKOATKY
(puc. 12.H) BHM3 (B). MaumHy
MOXHO NepemMeLLaTb BpyyHyto,
He 3anycKas ee.

A\ NPEAYNPEREHVE

MepemeLaiiTe MaLLMHY BPYYHYH TOBKO
Ha POBHbIX NOBEPXHOCTSIX.

Q-0

/\ NMPABU/IA TEXHUKM BE3ONACHOCTH

PyKOATKa BK/IIOYEHWUSA/BLIKIIOYEHUS HUKOTZA
He 4O0/MHHA HAXOAUTLCS B NMPOMEMHYTOYHOM
MO/OMeEHUM. B TaKOM NO/OKEHWM TPAHCMUCCHA
neperpeBaeTcs v NOBPEHAAETCS.

6.4 PEFYJIMPOBHA BbICOTbl CHALLMBAHHUA

[=2]

.4.1 PyKROATKa perynmpoBKU (TO/IbKO
Ana mogenei tuna «l» m «ll»)

[JanHan pyrosaTKa (puc. 12.G) no3BonaeT nogHMMaThb
1 ONYCKAaTb PEYLUMA y3€e, yCTaHaBAMBasA ero

Ha OAHY M3 7 Pas/IMyHbIX BbICOT CKaLLMBAHMS.

CeMb NOMOKEHUI PYKOATKM
0603HaueHbl Lmdpamm ot «1» oo

«7» Ha Tab/IM4Ke 1 COOTBETCTBYIOT
CTO/IbKUM K€ 3HaYEHWAM BbICOTbI
CKaluMBaHWA B AnanasoHe ot 3 4o 8 cm.

[ina nepexoaa U3 0AHOTO MOJIOKEHMA
B PYroe HeobXxoauMo NepemMecTuTb
PYKOATKY B CTOPOHY M NEpecTaBuTb B
OfHO 13 PUKCUPOBAHHbIX MOIOKEHUMN.

S

6.4.2 HHONKM perynMpoBkH (T0/IbKO

Ana mogened tuna «lll»)

[laHHble KHOMKW NO3BONAIOT NOAHMMATH (puc. 13.S) 1
onyckarb (puc. 13.T) pexyLymii y3en, yctaHaB/vMBas
€r0 Ha OfHY M3 7 Pas/INiHbIX BbICOT CKaLLMBAHMS.
CeMb nonoxeHui oTobparkaroTcs Ha
A avcnnee (puc. 13.W) 1 yKasbiBaloT Ha
COOTBETCTBYIOLME 3HAYEHMA BLICOTbI
V CKaluMBaHusA B AManasoHe oT 3 40 8 cM.

[nA nepexopa 13 OAHOIO MOMOKEHNA
B [Ipyroe HeoBXoAMMO HaKMMaTb

Ha KHOMKK perynMpoBKu (puc. 13.S,
puc. 13.T) go Tex nop, noka He GyaeT
YCTaHOB/IEHO HYHOE MOJIOKEHWE.

B NpoTMBHOM C/ly4ae MOMHO
NOCTENEHHO U3MEHATb BbICOTY
peyLUero yana Ao He06X0AUMOro
MNOJIOKEHNS, HaXaB W yaepHmBan
OfHY M3 BYX KHOTMOK PEerysMpoBKU.

MPUMEYAHUE

Ecnu kntoy nonHocTblo BCTaBneH (puc. 12.A),
NPW HaXaTUK Ha KHOMKY 3afHero xofa

(puc. 13.C) ogHOBPEMEHHO C KHOMKamMK Nogbema
(puc. 13.S) nam onyckanma (puc. 13.T) MOXHO
NOAHMMATbL MW ONYCKaTb PEXYLLMIA y3en, Koraa
0oneparop He HaxoAMTCA Ha CBOEM MecTe.

6.5 ABAPUMHASA KHOMKA

ABapwiiHas KHorKa (puc. 12.B) nossonset
HEMeZAIEHHO OCTaHOBMTb MaLLMHY B
C/ly4ae TaKow HeobXoaMMOCTH.

Y KHOMKM €CTb /1Ba NONOKEHMS:

¥ 1. AKTMBMpOBaHa: HaxaT1e aBapuHOM
KHOMKW OCTaHaB/MBaEeT ABUraTenn
PEHYLUMX YCTPOMCTB U OpraHa
yNpaBeHusa cLenaeHmem.

2. [leakTMBMpPOBaHa: NOBEPHUTE
aBapUVHYI0 KHOMKY MO 4acoBOW CTPEsIKe,
4TOGb! OTK/IKOYMTB €€ U BOCCTaHOBUTb
Bce QYHKUMKW. [INA BKIKOYEHUA MaLLMHbI
MOBTOPMTE MPOLEAYPY 3anycKa
NOCPEACTBOM KAto4a (MyHKT 7.4).

*
w
i

NMPUMEYAHUE

Ecnn aBapwuiiHas KHOMKa aKTMBMPOBaHa,
MaLLKHY 3anyCTUTb HEb3A.

/\ NPE/JOCTEPEHEHVE

3anpelyaeTcs UCMoNb30BaTb aBapHiiHYtO KHOMKY B
Ka4ecTBe 0BbIYHOrO CrocoGa OCTaHOBKU MaLLMHbI.
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6.6 [OMOJIHATEJIbHbIV USB-PA3BEM AJ1A
AONOJIHUTEJ/IbHOIO OEOPY0BAHHUA

70T pasbem (puc. 12.1) npegHasHayeH
oA 3apsagkv USB-yctpoiicTs. 3apagka
— ero ejuHCTBEHHaA QyHKLMA.
Pasbem He npeaHasHa4eH A CBA3N C
nogK/to4eHHbIM USB-ycTporicTBOM.

HanpseHve B pasbeme NpuUCyTCTBYET, TONbKO
Korza KoY (12.A) NOHOCTBLIO BCTAB/EH.

He 3apsaiite fononH1TENbHOE 060PYAOBAHME,
nogktodeHHoe K USB-pasbemy, B AOMKA/MBYIO,
B/IAXHYIO NOTOZY WM B YCIOBMAX BbICOKOM
Temneparypbl Nog, BO3AENCTBMEM NPAMbIX CONHEYHbIX
Nyyen. Micnonb3oBaHme B BbllLeyHa3aHHbIX YCI0BMAX
BEET K aHHYIMPOBaHUIO rapaHThK, a U3roToBUTE b
CHUMAET C cebsl NIBYI0 OTBETCTBEHHOCTb

B C/ly4ae BOSHMKHOBEHUA Npobiem.

He oTkpbiBaiiTe 3amyluky USB-pasbema Bo
BPEMA OHAS UM B MbIIbHBIX MECTaX.

M3rotoBuTENb CHUMAET C Ce6A t0bYIo
OTBETCTBEHHOCTb B C/ly4ae NoBPEHAEHNA
[ONONHUTENLHOMO 060PYA0BAHMS,
nogrtodeHHoro K USB-pasbemy, nnm notepu
[iaHHbIX BO BPEMSA ero UCMo/b30BaHHA.

6.7 YCTPOWCTBO 3BYKOBOW
CUrHANIU3ALMK

 [1BOVHOM 3BYKOBOW CUrHas yKasblBaeT Ha
OTCYTCTBME TPABOCOOPHMKA. [poBepLTE Hanune
1 NPaBM/ILHOCTb YCTAHOBKM TPaBOCOOPHMKA
(TonbKO A1t MOAENEN C 3aAHUM COOPOM).

* HenpepbIBHbIN 3BYKOBOM CUrHaN YKasblBaeT
Ha TO, YTO TPABOCBOPHMK 3aNOJHEH.
OnopoKHWTE TPAaBOCOGOPHMK (CM. NYHKT 7.5.4)
(TonbKO A1t MOAENEN C 3aAHUM COOPOM).

* OfyH 3BYKOBOW CUrHasI noAaeTcs npu
OTCYTCTBMM Pa3peLLeHuns Ha KOLLEHWE Npu
nBveHnn Hasag. Cm. 3HauoK puc. 13.C.

* [pepbIBUCTbIN 3BYKOBOM CHUrHa YKa3blBaeT
Ha TO, YTO K04 GblN1 BCTAB/IEH, HO
MallMHa He Gblna 3anyLieHa B Te4eHue
HECKOJ/IbKMX MUHYT NOC/e 3TOrO.

6.8 PbIYAT NEPEBOPAYMBAHUA
TPABOCBOPHUWKA (NMPU HAZTMYUN,
TOJIbKO AJ1A MOJENEMN
C 3AZHUM CEOPOM)

JlaHHbIM pblyar U3BIEKaeTCA M3 COOTBETCTBYIOLLETO
rHesza 1 No3BOJIAET NepeBopaYMBaThL
TPaBOCOOPHMK [/ ONIOPOKHEHMSA, YMEHbLLAA
TpebyeMmble OT oneparopa yeunus (puc. 12.E).

6.9 KHOMOYHbIN NY/bT

B 3aBK1CHMOCTM OT MOZiE/IM BaLLa MaLLMHA MOXET BbITb
060pyzi0BaHa OfIHOM U3 ONMUCaHHbIX HUMHE BEPCUI
KHonoyHoro nynsta (puc. 12.C, puc. 12.D n puc. 12.L):

6.9.1  HHonouHblW nynsT (T «I») prc. 13

KHonKa 3anycKa malunHbl

Horga Koy NoNHOCTbIO BCTAB/IEH,
aTa KHomKa (puc. 13.A) BKtoyaeT
MaLLMHY W aKTUBMPYET BCe BYHKLIMK.

MPUMEYAHUE
Ecnv Bce Mepbl 6e30macHoCTH
COoB/M0fEHbI, 3aropaeTca 3Ha4OK

«READY» (puc. 13.K) 1 mawwuHa rotoa
K UCMO/b30BAHMIO (CM. NYHKT 7.4).

KHonKa BKNloYeHNA/BbIRIIOYEHUA
)) PERYLYMX NPUCTIOCOBNEHMIA
4An IMpu HaaTUM KHOMKM
puc. 13.B peyLumne npucnocobneHums
BK/IIOYAIOTCA/BbIK/IOHAIOTCA.
* PexyLye npucnocobnenmns
HaunHatoT paboTaTtb
yepes HeCKO/bKO CeKYHJ,
Moc/e BKOYEHNA.
* B MOMEHT OTK/IOYEHMA PEYLLNX
npUcnocoBieHni BKIKOYaEeTCA
TOPMO3, MPUBOAALLMIA K
0CTaHOBKE NPUCNOCO6AEHNI
Yepes HECKOMbKO CeKYHA,.

NMPUMEYAHUE

ECnu npy NOAKMOYEHNM PERYLLMX
npucnocobneHunit He cobogaroTca
MPEeAYCMOTPEHHbIE MEPbI
6€30MacHOCTH, MaLLMHa BbIK/K0YaeTCA
JIMGO He 3anycKaeTcs (CM. NMyHKT 7.2.2).
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HHonka pa3pelueHus KoweHus
npu ABUHKEHUN Hasap
YaeprHaH1e KHOMKK

puc. 13.C HaxkaToM paspeluaeT I
KOLLIEHWE NPU ABUKEHUW Ha3af,.

[lns KoWeHs Npu ABUKEHUM Hasag,

BKJIOYMTE PEXYLLME NPUCTIOCOBNEHNSA U
OJ(HOBPEMEHHO YZIEPHMBAMTE KHOMKY.

NMPUMEYAHUE

Mpw OTCYTCTBUM pa3peLLeHus Ha
HOLLIEHME NP ABUIMEHWM Ha3ag,
NOZAETCA OAUH 3BYKOBOW CUrHaN.

6.9.2

HHonka BrtoYeHuA dap )
HaxkaTne Ha KHOMKy )
puc. 13.D BKtoyaeT/BbIKtO4AET dapbl.
IMpu BKAOYEHHBIX hapax

rOpuT 3Ha4oK puc. 13.L.
Mpepynpexaalowuin 3Ha4oK

Ecau roput 3HadoK puc. 13.E, ato
YKasblBaeT Ha HecobtofeHne Mep
6€30MacHOCTN MU BO3MOXHYIO
HEMCNpPaBHOCTb MaLLKHbI (CM. 1. 15).
CBeTofMoAHbI UHAUKaTOP

3apapa 6arapeu

CBETOANOAHbIE MHAMKATOPbI

puc. 13.F 06bI4HO yKa3biBaloT Ha
YPOBEHb 3apsAaa bataper MaluHbl,

HO onpefieneHHble KOMBMHALMN 1X
COCTOAHWA MOTYT YKa3blBaTb Ha C60M

B paboTe MaLuHbl (CM. 1. 15).

3HayoK «Ready»

3HayoK puc. 13.K 3aropaetcs,

KOrAa MalLMHa BKJIOYEHa U

roTOBa K MCMO/b30BaHMIO.

3Hayok «Bluetooth»
3Hayok puc. 13.M Brtoyaetes, [
KorAa MalumHa NoAKYeHa K
YCTPOMCTBY O6MeEHa aHHbIMM.

3Ha4oK neperpesa KOHTpoIIepa
1 (unun) pBurarens

3Hayok pwc. 13.N yrkasbiBaeT

Ha neperpes 3NEKTPUHECKNX
KOMMOHeHTOB. Cm. m1. 15.

3Ha4YoK PpyKOATKU BKAIOYeHUsA/
BbIK/II0YEHUA TPAHCMUCCUU
3HauoK puc. 13.0 3aropaertcs,
KorAa TPaHCMUCCHA He BKIIOYeHa
(cMm. nyHKT 6.3 M . 15).

3Ha4YoK NpUCYTCTBUA oneparopa
Ha 60pTy MaLLMHbI

3HauoK puc. 13.P 3aropaetcs B
CNyyae OTCYTCTBMA oneparopa

Ha cuAeHbe (CM NYHKT 7.2.2).
3Ha4yoK aBapUMHOM KHOMKU
3HauoK puc. 13.Q 3aropaetca

NPV aKTVBaLMK aBapUiHOM

KHOMKM (CM. NMYHKT 6.5).

A\W\Y
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KHonouHbIV nynet (Tun «Ii») puc. 13

HHonKa 3anycKa malumHbl

Horga K/1to4 NONHOCTbIO BCTaB/IEH,
aTa KHomKa (puc. 13.A) BKtovaeT
MaLLMHY W aKTUBMPYET BCe BYHKLIMK.

NMPUMEYAHUE

Ecnv Bce mepbl 6e3onacHocTv
CO6/I0AEHbI, 3aropaeTcs 3HaYOK
«READY» (puc. 13.K) 1 mawwuHa rotosa
K UCMO/b30BaHMIO (CM. 1. 7.4).

HHonKa BKAOYEHUA/BbIKIIOYEHUA

peryLmx npucnocobieHuit

IMpu HaaTUM KHOMKM

puc. 13.B peyLumne npucnocobnerms

BH/IIOYALOTCA/BBIK/IIOYHAOTCS.

* PexyLuve npucrnocobneHmna
HayMHatoT paboTatb
4yepes HECKOJIbKO CEKYHA
roc/e BKAOYEHUS.

* B MOMEHT OTK/IIOYEHMA PEHYLLWX
NPUCNOCOBIEHUI BKIKOYAETCA
TOPMO3, NPMBOAALLMM K
0CTaHOBKE NpUCNoCo6AEHUI
yepes HECKO/IbKO CEKYHA,

NMPUMEYAHUE

EC/v npy NOAKIOYEHNN PEYLMX
npucnocobeHuii He cobtoaaroTes
npeaycMoTpeHHbIe Mepbl
6€30MacHOCTH, MallMHa BbIK/IOYAETCA
JIMGO He 3anycKaeTcs (CM. MyHKT 7.2.2).

KHonKa pa3peLueHna KoleHus

Npu ABUKEHUM Ha3apd,

YrepaH1e KHOMKK

puc. 13.C HaxaTom pa3peLuaeTt
KOLLUEHWe NpU AABUMEHWM Ha3ag.

[nA KOLeHnA Npu ABUKEHWM Ha3ag,
BK/IOUMTE PEHYLLUME NPUCTIOCOBNEHNA 1
OZ}HOBPEMEHHO YLiepPHMBaNTE KHOMKY.

NMPUMEYAHUE

Mpw OTCYTCTBUM pa3peLLeHns Ha
HOLLIEHME MPY ABUMEHWM Ha3az,
NOZAETCA OAMH 3BYKOBOW CUrHa.

HHonKa BraoYeHuns gap

Hamartue Ha KHOMKy

puc. 13.D BK/toYaeT/BbIK04aAET (apbl.
[Mpu BKAKOYEHHBIX hapax

ropuT 3Ha4oK pwc. 13.L.



KHonka «CRUISE CONTROL» v KHonKa BbiGopa peuma

Haarue 310 KHOMKK O@ O penywero npucnocobneHns
puc. 13.G aKkT1BMpYeT/Ae3aKTUBMpYET C nomolLbto 3ToM KHoMkw (puc. 13.H)
dyHKumio «CRUISE CONTROL>. MOHO BblOpaTh Of1H U3 TPEX PEHMMOB
Kpyws-koHTponb (Cruise Control) — BPALLEHWA PEXYLLEro NPUCNOCOBNEHNA.
3TO KOMaHAQ, KoTopas No3BonAeT 1. ECO: CKopocTb BpalleHus
NOASEPKMBATD Henaemyto PEYLLEro NprucnocobaeHus
CKOPOCTb NpU ABUKEHUN Briepes CHUIKAETCA, YTOObI YBE/IMYNUTD
6e3 HeOBXOAMMOCTH YAEePHMBATb aBTOHOMHOCTb H6aTapeu. Horga
nefasb CLENIEHNA HaaTom. (YHKUMA aKTUBHA, 3aropaeTca
* [pu HawaTum KHonkun «CRUISE 3HAYOK «/IMCTOK» (puc. 13.J).
oML e 130 sour
[BUEHWA BNepes MalunHa
COXpaHseT CKOPOCTb, KOTOPOK He pexomeHzyeTCA MCnonbL30BaTh aT0T
OHa JOCTUINIa Ha TOT MOMEHT, 6e3 PEMHMM B THHEIbIX YCTIOBUSX PABOTHI
HEOBXOAMMOCTH HamaTHA Ha Nefasb (ryctas, BbiCOKas, BiamHas Tpasa).
cuennenus (puc. 12.F). Horpa
(YHHUMA aKTUBHA, HA KHOMOYHOM 2. NORMAL: cTaHfapTHbI
nyAbTe FOPUT 3HAYOK puc. 13.1. PEHMM BPALLEHNA PEMHYLLErO
NPUMEYAHUE npucnocobneHnsa ana paboTbl
B HOPMaJlbHbIX YCIOBUAX
PyHKumo «CRUISE CONTROL» CHALLMBAHNA TPaBbI
HEBO3MOHO aKTUBMPOBATb 3. BOOST: CHOpOCTb BpaLLeHNs
Nnpy ABUMHEHNWM Hasa. PEYLLEro MPUCTOCco61eHMs

yBenn4yeHa and CKallmBaHuA Tpasbl
B TAMeE/IbIX YC/I0BUAX (FyCTa.ﬂ,

NPUMEHAHWE BbICOKas, BnaxHan Tpasa). Korza
Ha nogbemax nnm cnyckax (YHKLMA aKTVBHA, 3aropaeTcs
CHOPOCTb MOMET OT/IM4aTbCA OT 3HAYOK «BpaLyaloLLieecs ne3sue»
3HAYeHWA, YCTAHOB/IEHHOTO Ha (p1c. 13.R). ABTOHOMHOCTb
FOPU30HTA/IbHOM NMOBEPXHOCTM. 6aTapev CoKpaLlaeTcs.

Mpepynpexparowwmit 3Ha4OK
[1nq BLIKKOYEHMA YCTPOIICTBA M Eci ropur sHauok puc. 13.E, a0
BO3BpATa K YNPABEHMIO CKOPOCTHIO yKa3blBAET Ha Hecob/oAeHMe Mep
NOCPEACTBOM NeAaM CLenneHs 6€30MacHOCTH UM BO3MOMHYIO
(puc. 12.F) gocTatouHo: HEMCcnpaBHOCTb MaLUMHbI (CM. 1. 15).

CBeToAuoaHbIN MHAUKATOP

* Hamatb KHoMKy puc. 13.G. T000%H 3apapa Gatapeu

nm6o CBeToAMOLHbIE UHANKATOPbI
* Hamartb Negasb CLenaeHus puc. 13.F 06b4HO YHa3bIBaIoT Ha
(puc. 12.F). YpOBeHb 3apszia 6atapei MalluHbl,

HO onpefeneHHble KOMBUHaLWK UX
COCTOSHUS MOTYT YKa3bIBaTb Ha CO0M
B paboTe MaLwmHbl (CM. 1. 15).
3Hauok «Ready»

3Hayok puc. 13.K 3aropaertes,

Korga MallmHa BKA4YeHa 1

roToBa K MUCMO/b30BaHUIO.

3Ha4ok «Bluetooth»

3Ha4oK puc. 13.M BrtovaeTcesa,
Korza MallnHa NoAK/ItoYeHa K
YCTPOWCTBY OOMEHa faHHbIMM.

3HauoK neperpesa KOHTposUIepa
u (unu) pBurarens

3nayok puc. 13.N ykasbiBaet

Ha neperpes aIEKTPUHECKUX
KOMMOHeHTOoB. CM. 1. 15.
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3Ha4yOoK PYKOATHU BRJIOYEHUA/
BbIK/IIO4EHWA TPAHCMUCCUU
3Havok puc. 13.0 3aropaercs,
KOrAa TPaHCMUCCHA He BKJIIOYeHa
(cM. nyHKT 6.3 M . 15).

3Ha4yoK np1cyTCTBUA oneparopa
Ha 6opTy MalLMHbI

3HayoK pwc. 13.P 3aropaetcs B
CNy4ae OTCYTCTBMA oneparopa

Ha CUAEHbE (CM NYHKT 7.2.2).
3Ha4yoK aBapUMHOM KHOMKU
3Havok puc. 13.Q 3aropaertca
NpY aKTVBaLMK aBapUiHOM
KHOMKM (CM. NYHKT 6.5).

3Hayok ECO
3HauoK puc. 13.J 3aropaetcs npu
BbIGOpE pemmMa cKawmaanusa ECO.

3Havok BOOST
3HayoK pwc. 13.R 3aropaetca npu
Bbl6ope pexmma cKawmsaHna BOOST.

6.9.3 KHonouHbI nynet (THn «lll») puc. 13

HKHonKa 3anycka maluuHbl

Horza K/1tod NoAHOCTbI0 BCTaB/IEH,
9Ta KHormKa (puc. 13.A) BKoYaeT
MaLLMHY M aKTUBMPYET BCE DYHKLMM.

NMPUMEYAHUE

Ecnu Bce mepbl 6esonacHocTv
cobnofeHbI, 3aropaeTcs 6enas yacTb
KpYr/I0ro aneMeHTa aucnies (puc.
13II1.F, 13IIL.Y, 13I1l.Z) n otobparmatotca
cocTosHue batapen (13.F n 13.Y),
BbIcOTa CKalumBaHusa (13.W) u
aKTWBHble HyHKLMK. MalunHa rotosa

K 1CMO/b30BaHMIO (CM. 1. 7.4).

A\W\Y
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KHonKa BKNOYEHNA/BbIRIIOYEHUSA

peryLMX npucnocobieHnit

Mpy HaMaTUM KHOMKK

puc. 13.B peyLumne npucnocobnerms

BK/IIOYAOTCS/BbIK/IOHAIOTCA.

* PexyLume npucrnocobneHmna
HauyMHaloT paboTaTb
yepes HECKO/bKO CeKYHZ,
noc/ne BKOYEHNS.

* B MOMEHT OTK/IIOYEHMA PEKYLLNX
npUCMoCOBIeHNI BKIKOYaETCA
TOPMO3, NPUBOAALLMMI K
0CTaHOBKE NPUCMOCOBNEHH
yepes HECKO/IbKO CEKYHA,

NMPUMEYAHUE

ECnu npu NOAKNOYEHNM PEXYLLMX
np1cnocobieHni He cobAaKoTCA
MPEeAyCMOTPEHHbIE MEPbI
6€30MacHOCTH, MaLLMHa BbIK/l0YaeTcA
JIMGO He 3anycKaeTcs (CM. NMyHKT 7.2.2).

KHonKa pa3peLueHna KolleHus

Npu ABUKEHUM Ha3ap,

YrepaHue KHOMKK

puc. 13.C HaxaTom pa3peLLaeTt
KOLLEHWe NpU AABUMEHWM Ha3ag.

[nA KOLeRnA Npu ABUKEHWM Ha3af,
BK/IOUMTE PEHYLUME NPUCTIOCOBNEHNA 1
OfJHOBPEMEHHO YLiePHMBANTE KHOMKY.

NMPUMEYAHUE

Mpw OTCYTCTBUM pa3peLLeHns Ha
HOLLIEHME MPY ABUMEHWM Ha3az,
NOZAeTCA OAMH 3BYKOBOW CUrHa.

HHonKa BraoYeHuns gap

Hamartue Ha KHOMKy

puc. 13.D BK/toyaeT/BbIKO4aAET (apbl.
[Mpu BKAKOYEHHBIX hapax

ropuT 3Ha4oK pwc. 13.L.



KHonka «CRUISE CONTROL»

Haxarie 310 KHOMKK

puc. 13.G aKkT1BMpYeT/Ae3aKTUBMpYET

dyHKumio «CRUISE CONTROL>.

Kpyws-koHTponb (Cruise Control) —

3TO KOMaHza, KoTopas No3BoNAET

NOASEPKMBATD Henaemyto

CKOPOCTb NPU ABUHEHNUM Briepes,

6€e3 He06XOAMMOCTH YAEPHMBATbL

neaanb CLENIEHNs HaXarTon.

* [pu HawaTum KHonkun «CRUISE
CONTROL» (pwc. 13.G) B0 Bpems
[BUEHWA BNepes MalunHa
COXPaHAET CKOPOCTb, KOTOPOWM
OHa [IOCTUI/IA Ha TOT MOMEHT, 6e3
HeobXoAMMOCTH HaKaTHA Ha nefjanb
cuennenus (puc. 12.F). Horpa
(hYHKLMA aKTMBHA, HA KHOMOYHOM
My/ibTe FOpPUT 3Ha40K puc. 13.1.

NMPUMEYAHUE

PyHKumo «CRUISE CONTROL»
HEBO3MOKHO aKTUBMPOBaTb
NPV OBUKEHUM Ha3ag,

NMPUMEYAHUE

Ha nogbemax nnm cnyckax
CHOPOCTb MOMET OT/IM4aTbCA OT
3HaYeHus, YCTaHOBNEHHOTO Ha
FOPU30HTA/IbHOM NMOBEPXHOCTM.

[lnA BbIKNtOYEHUs yCTpoiicTBa U
BO3BpaTa K ynpaB/eHWo CKOPOCTbIO
nocpesCcTBOM Nejanu CLENnIeHus
(puc. 12.F) poctatoyHo:
* Hamatb KHoMKy puc. 13.G.

6o

* HamaTb nejasb CLenneHns
(puc. 12.F).
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KHonKa BbiGopa peruma

peyLLero npucnoco6aeHus

C nomolLbto 3ToM KHoMkw (puc. 13.H)

MOHO BbIOpaTh OfIH U3 TPEX PEKMMOB

BPALLEHWA PEXYLLETO NPUCTIOCOBEHNS.

1. ECO: CKopocTb BpalleHus
PEYLLETO NPUCMOCOBNEHNA
CHUIKAETCA, YTOObI YBE/IMYNUTD
aBTOHOMHOCTb H6aTapeu. Horga
(YHKUMA aKTUBHA, 3aropaeTca
3HAYOK «/IMCTOK» (puc. 13.J).

A\ BHAMAHUE

He pexomeHgyeTcsa ncnonb3osarb SToT
PEHMM B TAMKEbIX YCI0BUAX PaBOThI
(rycTas, BbICOKas, BNamHan Tpasa).

2. NORMAL: ctaHgapTHbIi
PEMMM BPaLLEHWA PEYLLEero
npucnocobneHnsa ana paboTbl
B HOPMaJIbHbIX YCNOBMAX
CKalLMBaHWA Tpasbl

3. BOOST: CKopocTb BpalleHun
PEXyLLEero npucnocobaeHns
yBe/M4eHa ANA CKalMBaHWA Tpasbl
B TAME/bIX YCNI0BUAX (rycTan,
BbICOKas, BnaxHan Tpasa). Korza
(YHKLMA aKTVBHA, 3aropaeTcs
3HAYOK «BpaLyaloLLieecs ne3sue»
(pvc. 13.R). ABTOHOMHOCTb
6aTtapeu CoKpallaeTcs.

KHonku perynupoBku

BbICOTbI CKalLMBaHWA

[laHHble KHOMKKM NO3BONAOT

nogHumarts (puc. 13.S) v onyckatb

(puc. 13.T) pexyLumin ysen,

yCTaHaB/MBaA €ro Ha OfHy v3 7

pa3nnyHbIX BbICOT CKaLLMBAHWA.

CM. NyHKT 6.4.2.

KHOMKM OTKPbLITUA/3aKPbITUA
TpaBoc6GOpHUKA

C nomoLLbto AaHHbIX KHOMOK
oTKpbIBaeTcA (puc. 13.U) v 3aKpbiBaeTcA
(p1c.13.V) TpaBOCGOPHMK.

CM. nyHKT 7.5.4.

Mpepynpempatowmii 3Ha4oK

Ecau roput 3Hadok puc. 13.E, ato
yKasbIBaeT Ha HeCobNoAeHNE Mep
6€30MaCHOCTM /M BO3MOMKHYHO
HEeMCnpaBHOCTb MaLWMHbI (CM. 1. 15).
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CBeTog1oAHbI MHAUKaTOP
3apaga 6atapeu

CBETOANOAHbIE MHAMKATOPDI

puc. 13.F 06bI4HO yKa3biBaloT Ha
ypoBeHb 3apaaa 6atapei MaLuHbI,
HO onpefeneHHble KOMBMHALMN NX
COCTOAHUA MOTYT YKa3blBaTb Ha coon
B paboTe MaLmHbl (CM. 1. 15).
3HayoK «Bluetooth»

3HayoK puc. 13.M Brtoyaetcs,
KorAa MalumHa NoAKYeHa K
YCTPOMCTBY 0BMeEHa aHHbIMM.

3Hau4oK neperpesa KOHTposIIepa
1 (unun) pBurarens

3Hayok puc. 13.N yKkasbiBaeT

Ha NeperpeBs aEeKTPUYECKNX
KOMMOHeHTOB. Cm. . 15.

3Ha4YoK PyKOATKU BRAIOYEHUA/
BbIK/IIOYEHWA TPAHCMUCCUU
3HauoK puc. 13.0 saropaetcs,
KorAia TPaHCMUCCHA He BKIIoYeHa
(cMm. nyHKT 6.3 1 . 15).

3Ha4oK Np1cyTCTBUA oneparopa
Ha 6opTy MalUUHBbI

3HauoK puc. 13.P 3aropaetcs B
CNyyae OTCYTCTBMA oneparopa

Ha cuieHbe (CM NYHKT 7.2.2).
3Ha4yoK aBapMUHON KHOMKU
3Hayok puc. 13.Q 3aropaeTca

NPy aKTUBaLMK aBapHUIAHON

KHOMKK (CM. NYHKT 6.5).

3Hauvok ECO
3Havok puc. 13.J 3aropaetca npu
Bbl6ope pemmvmMa cKawmsanna ECO.

3Havok BOOST
3Ha4oK pwc. 13.R 3aropaetca npu
BbIGOPE pemmMa cKalwmeaHusa BOOST.

3Ha4oK TpaBoc6OpPHUKA
3HauoK puc. 13.X o3Havaer,
YTO TPABOCOOPHUK NOAHAT U
nepeg, NpoAo/KEHWEM paboTbl
ero Heo6X0AMMO 3aKpbITb.

3HauoK BbICOTbI CKalIMBaHUA
3HayoK puc. 13.W pasgeneH Ha cemb
YacTel, Kaman U3 KOTopbIX 03Ha4aeT
pasHy!o BbICOTY CKaLLMBAHMS.

LiucdpoBoit uUHaMKaTop ypoBHA
., 3apApa 6arapeu B NpoLeHTax
® Lcdposoi uHamKatop puc. 13.Y
YKa3blBaeT Ha ypoBeHb 3apaaa
6arapeu B NpOLEHTax.

NMPUMEYAHUE

B cnyyae c60s B paboTe MalluHbl Ha
LiPOBOM MHAMKATOPE OTOBPaKaeTCA
LIMDPOBOW KOA, HEUCNPaBHOCTM.

A\ BHUMAHHUE

IMpu HeoBxoaMMOCTH coobLKTE
LMDPOBOI KO, HeUcnpaBHOCTH
YNOJHOMOYEHHOMY CEPBUCHOMY LIEHTPY.

-
-’
oy

WHpuKkaTop notpe6neHus ToKa
MHawnkarop puc. 13.Z. ykasbiBaeT
Ha ypoBeHb NOTpe6aeHnsA

TOKa 6aTapev MaLMHOMN.

NPUMEYAHUE

[na yBennyeHnsa cpoKa cayobl
6arapeu perynvpyTe BbICOTY
CKaLLMBaHWA M CKOPOCTb [JBUMEHMA
MaLLMHbI TaKUM 06pa3oM, HTOBbI
notpebneHne Toka 6atapemn ocTaBanoch
B 3€/1eHOI 30HE MHAMKaTopa.

6.10 ®YHKLMA BLUETOOTH (NPU HAJINYKNH)

DyHKuuA Bluetooth o6ecneuvBaeT npsmoe
6EeCnpOBOAHOE COEAMHEHUE MEHY MALUMHOWM

1 YCTPOMCTBOM Ha HEGO/BLLIOM PACCTOAHNM.

Ha ycTpoicTBe [ONHHO BbITb YCTAHOBAEHO
cneuuanbHoe NpuioxeHne Ana obMeHa faHHbIMK:

1. Ortckanmpyite QR-Kog Ha puc. 43
1 CKayawnTe NpunomeHue.
2. cnepywTe MHCTPYKLMAM.
Bluetooth-coeguHeHune aktvsmpyeTtca
*4) aBTOMaTM4YeCKM Npu 3arycKe
MaLLMHbI, @ yCreLLHoe CoeanHeHne
C YCTPOMCTBOM NOATBEPHAAETCA
aKTMBaLwen 3Hadka puc. 13.M.

Y6eauTech, HTO COenHEHMe C yCTPOMCTBOM/
MPUNOKEHUEM aKTUBHO.
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7. UCNOJIb30BAHWUE MALLWHbI

A\ NPEAYNPEHAEHUE

paBuna TexHNKM 6e30NacHOCTY NPUBEAEHDI
B . 2. CTporo cobntopaiiTe yKasaHusa ans
NpefoTBpaLLEHNsA CEPbE3HBIX PUCKOB M OMACHOCTH.

71  NPEABAPUTEJIbHbBIE ONEPALMU

MNepeg Ha4anom paboTbl HEOBX0AUMO
BbINOHATb HECKO/IBKO MPOBEPOK U OMepaLyi,
4TO6bI 06ECNEUUTL SMDEKTUBHYIO PabOTy B
YCNIOBUAX MaKCHMasibHOM 6e30MacHOCTU.

7.1.1 TMpoBepKa cocToAHUA GaTapeu

lMepes nepBbIM UCMO/b30BaHUEM MALLMHDI
nocne NOKYMNKW BbINOJHUTE NOJHYHO
3apagKy 6atapeu (MyHKT 8.2.2).

Mepen KamAbIM UCMOIb30BAHMEM NPOBEPANTE
COCTOAHWE 3apsAaKu 6atapew (puc. 13.F).

7.1.2 PerynupoBKa cupaeHba

[InA N3MeHeHnA NONOMEHNA CUAEHbA 0cnabsTe
YeTbIpe KpenemHbIX BuHTa (puc. 14.A) n
CLiBMHBTE €ro BA0/b OTBEPCTUI Ha onope.
YCTaHOBMB B HY}HOE MOJOKEHWE, NOHOCTHIO
3aTAHUTE YeTbipe BuHTa (puc. 14.A).

7.1.3 [laBneHue B WMHax

MpaBubHOE JABNEHME B LIMHAX ABNAETCA
BaMKHbIM YCJIOBUEM [/t OBECNIEYEHMUSA NOHOMO
BbIPaBH1BAHWA PEYLLErO y3/1a W1, TaKUM
06pa3om, AN paBHOMEPHOM CTPUMKM ra3oHa.

1. OTBMHTUTbL NPEAOXPaHUTENBbHBIE KOMMAYKK.

2. TlopcoeanH1Tb KnanaHbl K UCTOYHUKY CHaToro
BO3/yxa, OCHALLEHHOMY MaHOMETPoM (pwuc. 15).

3. OrtperynmpoBarb aB/ieH1e B COOTBETCTBUM
CO 3HaYeHMAMM, YKas3aHHbIMK B Tabnmue
“TexHUYeCK1e XapaKTePUCTUKK.

7.1.4 ToarotoBHKa MalMHbI K paboTe

NMPUMEYAHUE

9Ta MallMHa NO3BONSET BbINO/HATL CTPUMKKY TpaBbl
Ha razoHax B Pas/IMyHbIX pexunmax; nepes Ha4asiom

pa6OTbI CnefyeT NOAroToBUTb MallMHYy B COOTBETCTBUMU

C TeMm, KaK Bbl co6V|paeTer BbIMNO/IHATbL CKalLMBaHWe.

a. MoAroToBKa K CKalWwMBaHUIO C 6OKOBbIM
BbIGPOCOM TPaBbl Ha 3eMJ110 (TONIbKO ANA

mogenel ¢ G0KOBbIM BbIGpPOCOM):

BCerza npoBepsAnTe UcnpasHyo paboTy
BHYTPEHHEN NpYXU1HbI 1enoba (puc. 6.B) u
npeLoXpaHUTENbHOrO pbivara (puc. 7., 8.B),
06ecneynBaroLLyto HaAEHHOE yaepKaH1e
KOMMOHEHTA B OMYLLEHHOM MOJIOKEHNH.

b. MoAroToBKa K CKalLlMBaHUIO CO COGOPOM TpaBbl B
TPaBOCGOPHUK (TOJIbKO AN MOAENEeN C 3afHUM
c6opom Tuna «I» U «ll»)

MpuKpennTe TpaBOCOOPHUK (pUc. 16.A) K
aepwarenam (puc. 16.B) v oTueHTpupyiiTe ero
OTHOCWTE/IbHO 3afjHEN NNacTUHBI. LieHTpoBKa
obecneynBaeTcA 3a CHET UCMOb30BAHWA NPaBoro
Aeparensi B Ka4ecTBe GOKOBOW OMNOpbI.
Y6eanTech, YTO HUKHAA TPYOKa yCTbA
TpaBOCOOPHMKa NpUKpeneHa K 3amKy (puc. 16.C).

c. MoaroToBKa K CKalLMBaHUIO CO COOPOM TpaBbl B
TPaBOCGOPHUK (TOJIbKO AN MOAENEeN C 3afHUM
c6opom Tuna «lli»)

CM. NyHKT. 5.8.

d. MoproToBKa K CKalWMUBaHWUIO C 3afHUM
BbIGPOCOM TPaBbl Ha 3eMJ1H0 (TOJIbKO A1A
mogenel ¢ 3agHUM c6opom)

Ecnv Bbl X0TUTE paboTaTh 6e3 TPaBOCGOPHMKA,
MOMXHO 3aKas3aTb KOMMIEKT 3alLu1Tbl 3a4Hero
Bbl6poca (puc. 17; nyHKT 16.5), KOTOPbIN AOMKEH
6bITb YCTAHOBJIEH HA 3a/AHIOK NNACTHHY, KaK
YKa3aHo B COOTBETCTBYIOLLIEN MHCTPYKLIMN.

e. MoaroToBKa K CKallMBaHUIO U MY/IbYUPOBAHUIO
TpaBbl
Ecnv Bbl XOTWUTE NOKOCKTb TPaBY, U3MENBYUTD
€€ 1 0CTaBM1Tb Ha ra3oHe, Mo 3anpocy
NPeA0CTaBNAETCA KOMNIEKT A/ My/IbYMPOBaHMA
(NyHKT 16.1), KOTOPbIN HEOBXOAMMO 3aKPEMUTD,
KaK yKa3aHo B COOTBETCTBYIOLLEN MHCTPYKLMK.

7.1.5 PerynupoBKa nosioXeHUA KONeCUKOB,
3awMLaoLMX BEPXHUI CIOH
No4Bbl OT NOBPEHAEHNA

PYHKLMSA KONECHKOB, 3aLLMLLAIOLLIMX OT NMOBPEHAEHNA
BEPXHETO C/OS MOYBbI — 3TO COKPalLLEHWE PUCKOB
noBpexAeHns rasoHa, Bbi3BaHHbIX BO/IOYEHWEM KpaeB
PENYLLEro Kynona no HepoBHOM NOBEPXHOCTM NOYBbI.
Pa3amecTuTe KONecuKH, KaK yKasaHo (MyHKT 8.3).

7.2 TPOBEPKW BE3OMACHOCTHU

BbINosiH1TE CreayioLLme NPOBEPKHM 6e30MacHOCTH
1 YAOCTOBEPLTECH, YTO PE3y/LTaTbl MPOBEPOK
COOTBETCTBYIOT AaHHbIM, NMPUBEAEHHBIM B TabMLE.

A NPABWUJIA TEXHUHU BE3OMACHOCTHU

Mepeg Hauanom paboTbl Beeraa
OCYLLECTBAAITE NPOBEPKY 6€30MaCHOCTH.
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7.2.1 06wan npoBepKa 6e30nacHOCTH

Mpegmer

Pesynbrar

Mpegmet Pesynbrar
MpeaoxpaHnTe/bHble WX pyHKLMOHMPOBaHWE
ycTpoicTea OMMCaHo B NyHKTe 7.2.2

Barapes

TMoBpemaeHNI ynakoBKM 1
KPbILUKK HE OBHAPYKEHO.

HomnneKT 3awmtbl 3agHero
BbIGPOCA, TPABOCOOPHUK
(ToNbKO ANs Mogenen

C 3aiH1M c6OpOoM).

LlenoctHocTb He
HapyLieHa. Mospexaerna
oTcyTeTBytOT. MOHTaM
BbINOJIHEH NPaBW/IbHO.

3auumTa 60K0BOrO BbIbpOCA
(TONbKO ANA MOfENe ¢
60KOBbLIM BLIGPOCOM).

LlenocTHocTb He
HapyLueHa. MoBpexaeH1a
oTcyTeTByIOT. MOHTaM
BbIMOHEH NPaBU/BHO.

ONeKTpUYecKue Kabenu.

M3onauus Hurae He
noBpemaeHa.
MexaHuueckue
NOBPEHAEHNA OTCYTCTBYIOT.

MepemecT1Te MaLMHy
Briepes 1 Hasaz, 1 oTnycTuTe

MalwuvHa 3amMeg/IfeT Xog,
1 OCTaHaB/IMBAETCA.

7.2.2 [poBepKa npefoxpaHUTEIbHbIX
yCTpOICTB

lMpenoxpaHnTenbHble YyCTpoOWCTBA

[ENCTBYIOT COMAcHO ABYM KPUTEPUSM:

A. NpefoTBPaTUTB 3anyCK 3NEKTPOABUraTeNS,
€CNv He coB/0AEHbI BCE MEPbI 6E30MaCHOCTY;

B. ocTaHOBWTb 3/1EKTPOABUraTe b, EC/IN HE
cobnoaeHa xoTa 6bl ofHa Mepa 6e30MacHOCTY.

neaasib CLenneHnsa.
CocrosiHue [eiictBune Pesynbrar
oneparop AO/IHEH CUAETD. MoAHOCTbIO BCTABLTE KIIHOY. MaltumHa rotoBa K 3anycky.

Menanb cuenneHus B HEMTPaNbHOM
NONOMEHUM (Nefanb OTNyLLeHa).
ABapu1itHan KHOMKa [leakTUBMpOBaHa.

MalumrHa BRAtoYeHa nam
HaXoAMTCA B IBUKEHUN.

Onepartop BCTaET C CHAEHbA.

Bce ycTpoiicTBa OTH/It0YaK0TCA.
Mwuraet 3Ha4oK puc. 13.E, n
3aropaercs 3Ha4oK puc. 13.P.

A

0nepartop JOMHKEH CUAET.
Meaanb CUEnIeHns B NONOHKEHUM
[LBMIKEHWS BNEPes WK Hasag,

MonpobGyiiTte
BHK/IOYUTb MaLLIMHY.

3Hauku puc. 13.E m puc. 13.0
OCTaloTCA BR/IOYEHHBIMU, &
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPbI 3apAaa
6atapev 1, 2, 4 1 5 muraior.

KHonoyHbI nynet THNa «I» u «ll»

A\ R [0y

HHonoyHbik nynbt TMNa «lll»

A @ \a’

ABapwitHas KHOMKa aKTUBMPOBaHa.

MonpoGy#iTe BKAOYUTL MaLLMHY.

MatumHa BrtoqaeTcs. Muraet 3HaqoK
puc. 7.E, 1 3aropaetca 3HauoK

puc. 7.Q. Cuennexve 1 pexyLe
nprUcnocobaeHns He paboTaroT.

Ax

Pe}Kyu.Lme I'IpMCI'IOCO6ﬂeHMH BHJTHO4€HbI

MalumHa HaunHaeT ABMKEHWE Ha3as
6€3 HamaTs KHOMKK paspelleHma
KOLWWEeHWA Npy ABUKEHUU Ha3a[.

PexyLme nprcnocobneHus
OTH/IOYIoTCA.
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CoctosHue

[OevicTBue

Pesynbrar

PeyLine I'IpMCI'IOCO6J'IeHMH BH/THO4€HbI.

MogHMmaeTcA TpaBoCOOPHUK
WM CHUMAETCS 3alumTa 3aHEero
BbIGpOCA (TONbKO ANA Mofenemn
C 3a/iH1M BbIGPOCOM).

PeskyLume npycnocobnexma
OTH/IIOYAIOTCH.

MalumHa BKAtoYeHa 1

lMepanb cLenneHns oTnycKaeTcs.

MalumHa 3amegnsaeT xo4 1

HaxXxoAuTCA B ABUHEHNN.

HaxoAuTCA B AABUHEHUN. OCTaHaB/IMBaeTCA.
CoctosHue [eiicTBue Pesynerar
MaluvHa BKlo4eHa 1 Mpo6Hoe nepemelLeHue. OTcyTCcTBYET aHOMasbHaA

BU6PALMA M aHOMAIbHbIN 3BYK,
npasuibHan pabota pynesoro
ynpaB/ieHus, KHOMOK U nefanen.

A\ ONACHOCTb

Ecnu pesynbtat Kakor-1bo NpoBepKY oTnYaeTcs
OT NPUBELEHHOrO B TaG/MLE, NO/b30BATHCS
MaLuvHow 3anpetueHo! ObpatllaiTech B CEPBUCHDIN
LIeHTP ANA BbINOJHEHUS NPOBEPOK U PEMOHTA.

NMPUMEYAHUE

[MoMHWTE, YTO NpefoXpaHUTE IbHbIE ychOVICTBa
NPenATCTBYIOT 3anyCKy a/1eKTpoasurarens,
€C/I1 Mepbl 6e30MacHOCTH He cob/oaeHb!. B
3TUX C/ly4anX, KaK TOJIbKO paspelleHne Ha
3anycK 6y,qu BOCCTaHOB/IEHO, U3BJIEKUTE KJIOM,
npexae 4em CHoBa BKKO4YaTb MallMHY.

7.3 WCNOJIb3OBAHUE HA
HAHJIOHHbIX YHACTHAX

CobntogaTe orpaH1yeHns, NprBeseHHbIE B
TabauLe «TEXHUHECKUE XapaKTEPUCTURMN» U Ha pUC.
18, HE3aBMCMMO OT HanpaBNEeHUA ABUKEHNA.

MOMHUTE, 4TO HET “6e30nacHbIX” CKIOHOB. Mpu
nepeMeLLEeH1M MO HaK/IOHHbIM ra30HaM HeOGX0AUMO
6bITb 0COBEHHO BHUMATENbHBIMU. BO 136eaHre

OMNPOKMAbIBAHUA UK NOTEPU KOHTPOIA Haj MaLLMHOM:

¢ HuKoraa He KOCUTe nonepek cKkioHa. Mo
HaK/IOHHbIM Fra30HaM HE06X0AMMO NepeMeLLaThes
nepeAHUM XOAO0M BBEPX/BHU3 U HY B KOEM
C/lyyae He NomnepeK CKIoHa, cobtoaas 0cobyio
OCTOPOMHHOCTb NPV U3MEHEHWUW HanpaBeHus,
4TOGbI PACMOJIOKEHHBIE BbILLE KONECA HE
CTOMKHY/IUCb C NPENATCTBUAMM (KaMHM,
BETKU, KOPHU U T. [1.), YTO MOMKET NpUBECTH
K 6OKOBOMY CKOJIbKEHUIO, OMPOKMLbIBAHHIO
WM NOTepe KOHTPONSA HaJ MaLLMHOM.

* [lpv nogbeMe nan CrycKe He OCTaHaBIMBaNTECh
1 He HauWHaliTe ABUKEHWE Pe3KO.

¢ BK/toyaviTe NpUBOZ NAABHO M C 0CO60M
OCTOPOMHHOCTbIO BO U36EHaHNe
ONPOKMZBIBAHWSA MaLLMHbI.

¢ CHW3WTb CKOPOCTb:
* nepea to6bIM U3MEHEHUEM HanpaB/IeHs

ABUMEHWSA W Ha KPYTbIX NOBOPOTAX;

* Mepes Hauanom ABUHKEHNSA MO CKIIOHY,
0COBEHHO Ha CnyCKe, YTOBbl 06eCNe T
6e30MacHbIVi TOPMO3HOW MyTb.

* Hu B KOeM cnyyae He BKAtOYanTe 3afHWN Xog,
4TOGbI CHU3UTb CKOPOCTb CMYyCKa: 3TO MOKET
NPUBECTM K NOTEPE KOHTPOANA HAZ MaLUMHOWM,
0COBEHHO Ha CKO/b3KMX y4acTKax.

7.4 3AMNYCK

[na 3anycKa MalmnHbl:

1. y6eauTech, YTO TPAHCMMCCHA

BK/IOYEHa (MyHKT 6.3).

CecTb Ha BOAUTENBCKOE MECTO.

lMonHoCTbiO BCTaBLTE KAOY (prc. 12.A).

. Ana mogeneii tuna «I» e «ll»:

JloanTech OKOHYaHMA NMPOBEPKM

3/1EKTPO06OPYAOBAHMA MaLLMHbI,

BO BPEMSA KOTOPOW 3aropatoTcst

3HAYKM Ha KHOMOYHOM My/ibTe.

5. HammuTe KHOMKy 3anycKa (puc. 13.A).
6. [JomxpauTech, noKa 3Ha4oK «Ready» (puc.
13.K) He Ha4yHeT ropeTb HeMpepbIBHO.

b. Ana mogenesi tuna «lli»:

4. [loxauTecb OKOHYaHWA NPOBEPKU
3/1EKTPO06OPYAOBAHMA MaLLMHbI, BO
BPEMs KOTOPOM 3aroparoTcA 3Ha4K1 B
LIEHTPAJIbHOM KPYT/IO# 30HE KHOMOYHOTO
nyneta (puc. 13IILF, 13IILY, 13l11.2).

5. HaxmuTe KHOMKy 3anyckKa (puc. 13.A).

6. /[loxauTech, NoKa 3aropATCA 3Ha4YKM COCTOAHMA
6arapev (13.F 1 13.Y), BbICOTbI CKalwMBaH1A
(13.W) 1 Apyrmx akTUBHBIX QYHKLMWA.

PO wN

MPUMEYAHUE

Mo OKOHYaHWM NPOBEPKM 3NIEKTPOOGOPYAOBAHMS
Ha MrHOBEHHe 3aropatotcs dapbl.
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7.5 ONUCAHUE PABOTDI

7.5.1 [iBuieHHe U nepemeLieHUe

Bo Bpewms nepeespnos:

1. OTK/OUMTE peryLume npucnocobneHus (puc. 13.B);

2. nepeBefuTE PEXYLLMIA y3en B
MaKCHMasIbHO BbICOKOE MOMOKEHNE;

3. HaMMWTe Ha nefasb CLenneHnsa ans
ABVKEHWSA MaLLMHbI B HY}HOM HarnpaBieHnu
W [OCTUIKEHWS EeNaemow CKOPOCTH NyTem
MOCTENEHHOro HaMaTUs Ha nefas;

4. nepemecTUTECH B pPaGOUyio 30HY.

A\ ONACHOCTb

Br/t04EHME CLeNNEHUA JOMKHO OCYLLECTBAATLCA
OMnMCcaHHbIMM cnocobamu (MyHKT 6.2), MOCKONbKY
C/IMLLIKOM PE3KOE BKJIOHEHWE MOET NPUBECTH

K OMPOKMABIBAHMIO 1 MOTEPE YNpaBaeHUsA
CPEACTBOM, OCOBEHHO Ha CK/IOHAX.

NMPUMEYAHUE

[lns TOro 4TGB! ABUraTbCA HA3aZ, C BKIKOYEHHBIMM
PEKYLLMMM NPUCNOCOBIEHUAMM, HEOBXOANMO
HaaTb 1 He OTMyCKaTb KHOMKY pa3peLueHus
KOLLIeHWA Npu ABueHnn Hasag (puc. 13.C)

BO U36EMaH1e 0CTaHOBa fBuraTens.

NMPUMEYAHUE

Br/it04eHMe 3a/1Hero xozia HeOBXoAMMO
OCYLLECTBAATD, KOMla MaLlMHa CTOMT Ha MecTe.

7.5.2 CrawwuBaHue TpaBbl

1. YctaHoBWTE pexyLmii y3en B paboyee
MONOMEHNE (MyHKT 6.4).

2. BruilovaiiTe pemyLumne nprcnocobaeHuns
(puc. 13.B) ToNbKO Ha rasoHe, usberaiite
X BK/IIOYEHWA Ha FPaBUMHOM rpyHTe
WK Ha O4eHb BbICOKOW TpaBe.

3. HauuHaiiTe ABMKEHME W CKALLMBaHWUE TPaBbl Ha
CW/IbHO 3aPOCLLIMX y4aCcTKax
MOCTENEHHO U C 0COBOM OCTOPOKHOCTHIO.

4. OTperynvpyWTe CKOPOCTb ABUKEHMSA U
BbICOTY CKalUMBaHWA TpaBbl (MYHKT 6.4)
B COOTBETCTBWM C COCTOSHWEM ra3oHa
(BbICOTa, NIOTHOCTb M BNIAXKHOCTb TPaBsbl)
1 KOJIMYECTBOM CKaLLMBAEMOM TPaBbl.

/\ NPEAOCTEPEEHUE

Ecnv ypoBeHb 3apsaaa 6arapen onyckaetcs Huxe 40
%, CKOPOCTb ABUKEHMSA YMEHbLUAETCA (MYHKT 8.2.2).

NMPUMEYAHUE

[a30H GyaeT BbIrAAETb NyyLLEe, eC/IM KOCUTb
TpaBy BCErAa Ha Of{HOM BbICOTE W NOOHEPEeHO
B [IByX HanpasneHusx (puc. 20).

Bblik/toyaiiTe pexyLuye NprucnocobaeHns
1 yCTaHaB/MBaMTE PEXYLLUMIA y3en B
camoe BbICOKOE MOMIOKEHHe:

* Bo Bpems nepemeLLeH1sa OT OAHOM
paboyeit 30HbI K Apyroin

* [Ipy nepeceyeHnmn y4acTHoB 6e3 Tpasbl

* [pn NpeofoNeHNM NPENATCTBUI.

7.5.3 CoBeTbl N0 NojaepHaHuIo ra3oHa
B XOPOLUEM COCTOAHUU

* YT06bI NOAAEPHKMBATD XOPOLUMI BHELLHWI BUZ,

rasoHa, 4To6bl OH Obl1 3EEHDIN U MATKUIA, Er0
HeobX0AMMO perynsapHo CTpuyb. Ha rasoHe
MOTyT pacTu pasnnyHble BUAbI Tpasbl. Mpu
4aCTOM KOLLEHWM GbICTpee pacTeT Tpasa ¢
60/1bLLIMM KOJIMYECTBOM KOPHEN, 06pasytoLuas
NIOTHBIM TPABAHOM NOKPOB; ECNW e, HA0GOPOT,
KOLLEHWE NPOM3BOAUTCA He TaK 4acTo, 6o/bLuee
pacnpocTpaHeHve Noay4YaeT BbICOKas 1

AViKas Tpasa (KneBep, POMaLUKU U T.4.).

Bcerga npeanoyTuTeNnbHeN KOCKTb

Tpasy, KOrAa ra3oH CyXoMn.

PexyLume npucnocob6aeHna LOMKHbI ObITb LieNbIMU
1 XOPOLLIO 3aTOYEHHbIMM, YTOObI CHaLLMBaHWUE
MPOXOANO NPABU/LHO U U3-3a HEPOBHOTO

Cpesa He NOXeNTeNM Gbl KOHLbI TPaBbl.
[eproanMYHOCTb CTPUIKKM JOMKHA
COOTBETCTBOBATH POCTY TPaBbl, He JOMyCKas
C/IULIKOM CW/IbHOTO BblpacTaHus Tpasbl

MEMAY OAHWUM CKaLLMBaAHWEM W IpYTUM.

B Tennoe 1 cyxoe Bpems roga pekomeHayeTca
NOAJEPHKMBATL HEMHOTO 60/1E€ BbICOKYHO

TpaBy, 4TOObI YMEHBLLUMTb BbICbIXaHUE MOYBbI.
OnTManbHas BbICOTa TPaBbl YXOKEHHOTO ra3oHa
cocTaBfifeT 4-5 CM, Npu OLHOM CKalMBaHWK He
CnepyeT cpe3atb 60/1ee 0fHOM TPETU OT 06LLEN
BbICOTbI. EC/IM TpaBa 04eHb BbICOKas, CKalMBaHue
NyYLLUE OCYLLEeCTBUTb B ABa NpUeMa C MHTEPBA/IOM
B OJWH [ieHb; NEPBOE CKaLLMBaHWE — C PEXYLMMU
NPUCNOCOBIEHUAMM Ha MaKCHMabHOM

BbICOTE W, BO3MOXHO, C YMEHbLUEHHbIM

CNEeAOM, BTOPOE — Ha HenaeMow BbICOTE.

* BHeLH1I B1A ra3oHa yny4wnTcs, ecam

CKalumBaHue ByfeT ocyLecTBAATLCA
nonepemMeHHo B ABYX HanpasieHuax (puc.20).

 Ecnv BbIGPOCHOM KaHan 3acopsAEeTCs TPaBoOM,

NYYLIE CHU3WUTb CKOPOCTb NPOABUMHEHMS,
NOCKO/IbKY OHa MOKET OblTb C/IMLLKOM 60/1bLLIOK
OTHOCWTE/IbHO COCTOSIHWSA ra3oHa; ecy npobaema
HE peLunnach, ee NPUYUHOM MOy T GbITb NIOXO0
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3aTOYEHHbIE PEYLLME NPUCTIOCOBNEHNS
“nn aedopmMUpoOBaHHbIN NPOohU/bL pedep.

* ByfbTe 0CO6EHHO BHUMATENbHbI NPK
CcKalUMBaHUM BGIM3M KYCTAPHUKOB U HU3KMX
GOPAIOPHbIX KAMHEW, KOTOPbIE MOTYT HAPYLLINTb
napasnenbHOCTb U NOBPEANTb KpaW PemyLLero
y3/1a 1 pexyLIMe NpucnocobaeHus.

7.5.4 OnopomHeHWe TpaBoCGOPHUKA (TO/IbKO
AN1A Mogeneii ¢ 3agHUM c6opom)

NMPUMEYAHUE

[pu ONOpPOKHEHWM TPABOCOOPHMKA PEYLLME
NPUCNOCOBAEHNA AOMMHDI ObITb OTK/IOYEHDI; B
MPOTVBHOM CJly4ae B1rate/lb OCTaHOBMTCA.

NPUMEYAHUE

He ponyckaiTe nepenoiHeHWs TpaBoCGOPHUKA,
4TOObI M36EKaTh 3aCOPEHNA BbIBPOCHOIO KaHasa.

HenpepbIBHbIM 3ByKOBOW CHrHaN OnoBeLLaeT
0 3arMoJIHEHUM TPaBOCGOPHUKA.
BbinonxuTe cnepytolime aencTauma:

1. OTK/I04MTE PEKYLLME NPUCNIOCOBEHNA
(pnc. 13.B), v curHan npepeercs.

2. OcTaHoBUTE MaLLMHY.
a. [Ana mogenei Tuna «I» e «ll»:
3. W3Bnekwte pbiyar (puc. 21.A - npu

Ha/IM4MM) UM BO3BMUTECH 3a 3aJHIOK
py4Ky (pvc. 21.A1) 1 nepesepHUTe
TPaBOCGOPHMK, 4TOGbI ONIOPOKHUTL ETO.

4. [lepemecTvTe MaLLMHY MPUMEPHO Ha 1 M.

5. 3aKpoiite TPaBOCGOPHHK TaK, YTOBbI OH
3aduKcnpoBasca Ha 3amKe (puc. 21.B).

b. Ana mogenevi tuna «lll»:

3. HaxmuTe 1 ygepxuBaiiTe NpUMEpHO 1 ¢ KHOMKY
OTKPbITUA TpaBocGopHKKa (puc. 13.U), 4Tobbl
MOJIHOCTBIO €70 OTKPbITb U OMOPOXKHUTB; NGO
HaMMUTE W YAEPMBANTE KHOMKY OTKPbITUA
TPaBOCOOPHMKA [0 TEX NOP, MOKA OH He OTKPOETCA
HaCTO/IbKO, 4TOGbI €r0 MOXHO GbII0 OMOPOHHUTD.
[Mpu OTMyCKaHWM KHOMKM TPaBOCOOPHMK
0CTaHeTCA B AOCTUrHYTOM MOSIOKEHMM.

4. [lepemecTvTe MaLLMHY MPUMEPHO Ha 1 M.

5. HammuTe 1 yaepHuBanTe KHOMKY
3aKpbITWA TPABOCOOPHUKA (puc. 13.V),
4TOGbI NOIHOCTBIO €10 3aKPbITb.

MPUMEYAHUE

Ecau kntod nonHocTbio BCTaBneH (puc. 12.A), npu
HamaTuM Ha KHOMKy 3aaHero xoaa (puc. 13.C)
OfHHOBPEMEHHO C KHOMKaMM OTKPbITUA

(puc. 13.U) nm 3akpbitva (puc. 13.V) momHo
OTKpbIBATL MM 3aKPbIBATb TPABOCGOPHMK, Koraa
oreparop He HaxoAWTCA Ha CBOEM MeCTe.

7.5.5 OuuCTKa BbIBPOCHOro KaHana (To/IbKo
ANA Mojeneli ¢ 3agHum c6opom)

CKaluMBaHWe 04eHb BbICOKOM WM BNaHOM TPpaBbl Mpu
C/ILLKOM BbICOKOW CKOPOCTM NMPOABUMHEHNA MOMKET
NPUBECTM K 3aCOPEHIo BbIBPOCHOTO KaHana. B ciyyae
3aCOpeHuA cneayviTe NpeanucaHnam nyHKTa 8.4.2.

7.5.6 3aBepleHue KoLEeHUa

lMocne 3aBepLUeHNA CKaLIMBAHWSA:

1. OTKNIOYMTE pexyLLMe NPUCTIOCOBNEHNS;

2. BEepHWTECH Ha3af, NOAHAB PEMYLUMIA y3en B
MaKCUMasIbHO BbICOKOE NOMOMEHWE (MYHKT 6.4).

76 OCTAHOB

[ina ocTaHoBa MaLUMHbI:

1. OTtnyctuTe Nepasb CLENNEHMs,
YTOObI OCTAHOBUTD [IBUKEHHE.

2. BbIK/I04MTE MaLLKHY, OCTAB KO,

NMPUMEYAHUE

[ina skoHOMUK 3apaga 6aTapeM He OCTaB/IANTE KoY
B NOJIOEHMN X042, Koraa MallnHa He UCNONb3YETCA.

7.7 NOCJIE 9HCMNJIYATALUA

1. Tlepepn nepemelleHrem B Kakoe-1Mbo
NOMELLEHWe fanTe MalUMHE OCTbITb.

2. T[lpoBeguTe O4YUCTKY (MyHKT 8.4).

3. npoBepbTe, YTO HET OCNAGAEHHBIX UK
NOBPEXAEHHbIX KOMMOHEHTOB. EC/iv HEOGXOAMMO,
3aMeH1Te NOBPEHEHHbIE KOMMOHEHTbI, & TaKKe
3arAHUTE 0cnabneHHble BUHTbI M 60NTbI UK
06paTUTECH B aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHDIM LIEHTP.

4. Pa3mecTvTe MallUKHy y 3EeKTPUYECKOM
PO3€eTKU 1 3apaguTe 6atapeto (MyHKT
8.2.2), 4To6bl OHa Bbla NOHOCTHIO FOTOBA
K CNeAytoLLEMy UCTONb30BaHMIO.

Hawapii pas, npemze 4em 0CTaB1Tb MaLLMHY

6€3 NPMCMOTPA, MOKWUHYTb BOAUTENLCKOE

MECTO W/IM MOCTaBUTb MALLMHY Ha CTOAHKY:

1. OcTaHoBWTE MaLLKHY;

2. T[lepeBenuTe pexyLnii y3en B
MaKCUMasibHO H13KOe NnonomeHue (1);

3. YAOCTOBEPLTEC, YTO BCE MOABUMHHbIE
Y3/bl NOMHOCTHK OCTAHOBW/IUCH;

4. VI3BNEKUTE KM 3aKUraHus;

A\ BHUMAHHUE

Bcerga ocTaBnsiTe MalKHY B TEHU WU B 3aKPLITOM
nomeLLeHUY Npu Temneparype Hume +35 °C
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8. NJIAHOBOE TEXHUYECHOE
OBCJIYHHMBAHUE

8.1 OBLUME CBEAEHUA

A\ OMACHOCTb

[NpaBuna TexHWKM 6e30MacHOCTV NPUBEAEHDI
B . 2. CTporo cobntoaaiTe yKasaHus ans
NpesoTBpALLEHNS CEPbE3HBIX PUCKOB 1 OMACHOCTY.

Mepeg, Nto6OM NPOBEPKOM, OYUCTHOMN, TEXHUYECKUM
06CnyH1BaHNEM/PEryNMPOBKON MaLLMHbI:

1. OTH/IIOYMTE pEYLLEE NPUCTIOCOBEHNE;

2. 0CTaHOBWTE MaLLKHY;

3. yAOCTOBEpLTECH, YTO BCE MOABUMHbIE

Y3/1bl MOIHOCTbIO OCTAHOBU/IUCh;

U3B/IEKUTE KJTIOY;

A\ ONACHOCTb

HwKorga He OCTaBNANTE KNKOY BCTABNEHHbBIM UMW B
MecTe, AOCTYNHOM AN1A ,queﬁ MM NOCTOPOHHKUX KL,

>

5. npouuTaiTe COOTBETCTBYIOLLEE PYKOBOACTBO;
6. HapeHbte noaxoasiuyio ogemay, paboyne
nepyaTky 1 3alWmTHBIE O4KM

YacToTta 1 TUnbl BMeLLaTebCTBa NPUBEAEHbI

B "TabnuLie TEXHUYECKOTO 06C/TyMBaAHMA".

Llenbto aToi TabnuLbl ABNSETCS NOMOYb BaM
nofAepHvBaTb 9G(ERTUBHOCTb M 6€30MacHOCTb
BalLe MalKHbl. B Hel yka3aHbl OCHOBHbIE

onepaLym TEXHUYECKOro 06C/TyMBAHNUA MaLLMHDI

1 NEPUOANYHOCTb, MPEeSYCMOTPEHHAR [/15 Kam oM

13 HWX. BbinonHANTe yKasaHHbIe AEHCTBUA NO
MCTEYEHWUM NEPBOTO U3 YKa3aHHbIX CPOKOB.
Mcnonb3oBaHne HeOpUrMHabHbIX M/ HEMPaBUBEHO
YCTAHOB/EHHbIX 3anacHbIX YacTew U A0MNONHUTENIbHOMO
060pYAOBaHMA MOKET OTPULIATEBHO CKA3aThCA Ha
paboTe 1 6e30nacHOCTM MaLLMHbI. M3roToBuTe b

HE HECET OTBETCTBEHHOCTM 3a yLUepb, HeCcHacTHbIE
C/ly4am UK TpaBMbl, BbI3BaHHbIE JaHHbIMU U3AENMUAMM.
OpuruHasbHble 3an4acTy MOKHO

NpUOGPECTU B CEPBUCHOM LIEHTPE UK Y
aBTOPW30BaHHbIX AUCTPUOBLIOTOPOB.

8.2 BATAPEA

8.2.1 ABTOHOMHOCTb 6aTapeu

ABTOHOMHOCTb 6atapev (W, CnefoBaTesbHo, Niolaab

rasoHa, KOTOpyo MOXHO 06paboTaTb

[0 CNefytoLLE 3apaaKn)

B OCHOBHOM 3aBUCMT OT C/IEAYIOLLErO:

A. Pa6ouve (aKTopbl, KOTOpbIE NPUBOAAT K
YBE/IMYEHMIO NOTPEBHOCTM B 3HEPrvKM (Hanpumep,
CKaLUMBaHWE ryCTOW, BbICOKOM, BNAKHOM TpaBbl).

B. [lelicTBus onepatopa, KOTOPbIX CEAyeT nsberatb:
°® 4acToe BK/IIOYEHUE U BbIK/IIOYEHNE
BO Bpems paboTbl;
°* C/IMLLKOM HM3Kas BbICOTa CKaLIMBAHWUA
TpaBbl, UCXOAA U3 COCTOSAHUA ra3oHa;
° C/IMLLKOM BbICOKasA CKOPOCTb [iBUKEHNS,
MCXOAA W3 KOJIMYECTBA TPaBbl,
KOTOpYIO TPEBYETCA CKOCUTD.
C. ®aKTOpbl OKPYHAIOLLEN Cpefbl, TAKUE KaK
Temneparypa OKpymarolen cpefpl Boiwe +35 °C.
[ns onTMMK3aLMKM aBTOHOMHOCTH
6aTapen HeobXoAUMO:
BbINOJIHATb CKALLMBAHWE, KOTAa ra30H CyXoi;
CTPWYb TPaBy 4acTo, 4TOObI OHa He
6bl1a CIMLLIKOM BbICOKOW;
YBE/IMYUTb BbICOTY CKalUMBaHWA, EC/IM TpaBa
04Y€eHb BbICOKas, a 3aTeM 06paboTartb 3TOT
Y4aCTOK elle pas, CHA3MB BbICOTY;
HE UCMOb30BaTb BYHKLMIO U3MENBYEHUS,
€C/IM TpaBa C/IMLLKOM BbICOKas.
KOCWUTb TpaBy npw Temnepatype ot +5 o +35 °C.
* Mcnonb3osatb QyHKLMIO «Eco»
(NyHKT 6.9.2, NyHKT 6.9.3).

8.2.2 3apspka 6arapeu

OHeprusa, Heobxoaumas AnA paboTbl MaLLMHBI,
06eCneymBaeTCA aKKyMyIATOPOM, TPEBYIOLLMM
TLLATENbHOIO TEXHUYECKOTO 0OC/TyHUBaHMS,
4TOGbI rapaHTUPOBaTb 3QHEKTUBHOCTbL

1 BJIMTENbHBI CPOK CITyHObI.

AKKyMyNATOP MallUMHbI HEOGXOAMMO 0653aTENBHO
3apAMarb B ClefyOWmX Cyqanx:

nepea UCnosb30BaHUEM MaLLKHbI B

NepBbIM pas noc/e ee NOKyMKu;

Mo LOCTUHEHWUM MUHUMAIBHOTO

ypoBHs 3apaga (puc. 13.F);

Kam bl pa3 nepes ANUTENbHbIM

nepuosoM NPOCTOA MalLUHBbI;

He pexe ogHoro pasa B MecsiL, BO BPEMS XPaHEHHS.
nepes BBOAOM B 3KCNayaTaLmio

nocne AAUMTENBHOMO NPOCTOA.

A\ BHUMAHHUE

Horpa Garapes He noficoeuHeHa K ceTi NocpesAcTBOM
creLmasbHoro 3apsaHoOro YCTPOMCTBa, 3apsf,

GaTapeit CHVMHaeTCA, Aare eC/M MallWHa He
1cnonbayeTcs. ECcv akkyMynsTop CUIbHO paspsiseH,
OH MOMET OKa3aTbCA NMOBPEHAEHHBIM /10 TAaKOM
CTENeHU, YTO CTAHET HEMPUIOAHbIM. FapaHTHsA

He MOKPbIBAET YLLUep6,MoyYeHHbIN B pesynbrare
HenpaBWUbHOM 3apsfiKW aKKyMy/IATopa.

A\ BHUMAHHUE

3apsAaKy Heo6X0AMMO OCYLLECTBNATL UCKIIIOYNUTENBHO
C MOMOLLbIO 3aPAAHOTO YCTPOMCTBA (prC. 23.A).
[pyrue cucTeMbl 3apazaKM MOTYT HaHEeCTH
AKKyMyNATOpY HEO6PaTUMbIE NOBPEKAEHUA.
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A BHUMAHUE

3apsAaKa 6arapen Jo/KHA BbINONHATLCA B
MeCTe, 3alMLIEHHOM OT 0Ca/JKOB, B TEHMU,
npv Temneparype ot +5 0 +35 °C.

NMPUMEYAHUE

3apsmMaTb 6arapeto, B TOM YUC/IE YaCTUUHO, MOMHO
B Nto60E Bpems 6e3 pUCKa MOBPEHAEHHS.

/\ NPABM/IA TEXHUKM BE30MACHOCTH

He BbINonHsAiTe onepawymm no TEXHUHECKOMY
0BC/YHMBAHHIO UM YUCTHE BO BPEMS
3apALKM aKKYMyNATOPA.

[inga Toro 4Tobbl Nof3apAanTL baTapeto:
 YCTaHOBMTE MaLLMHY BO3/1e PO3ETKU, OCHALLEHHOM
3a3eMsieHneM (M3beranTe UCNob30BaHMUA
YOJIMHUTENE) U U3BIEKUTE KIIKOY;
* NOAHVUMWUTE CUAEHBE;
* NOAHWUMWTE KPBILLKY rHe3aa 3apagrm (puc. 22.A);
* MOAK/IYNTE NpUNaraemMoe 3apsaHoe yCTPOMCTBO
K rHe3ay 3apagkv (puc. 23.A) ¢ nomoLbo
cneunanbHoro 6aiMoHeTHOro KpenieHns
COOTBETCTBYHOLLEro pasbema (puc. 23.B);
* MOAK/IYNTE 3apsAAHOE YCTPOMCTBO
K CETeBOV PO3ETKe, BCTABUB
COOTBETCTBYIOLLYIO BUJIKY (pUC. 24).
[ina 3apagKku 6atapen npunaraeTca poseTka
¢ Y30 (pvc. 25.A) (ecnv npegycmoTpeHa),
K KOTOPOW A0NMKEH 6bITb NOACOEANHEH
Kabenb ana 3apagky (puc. 25.E).

PoseTka ¢ Y30 ponHa 6biTb BCTaBeHa

B CETEBYIO PO3ETKY U SO/IKEH ObITb

BbINOJIHEH 3KCMTyaTaLMOHHbIN TECT:

1. Hammure KHonKy «RESET» (c6poc)
(p1c. 25.B), 4TOGbI 3anycTUTL padoTy. onkeH
ropeTb nHavkarop «ON» (BKa.) (puc. 25.C).

2. Hammute KHOMKy «TEST>» (npoBepka)
(puc. 25.D), 4TOGbI BBINOHUTD
3KCNyaTaLUMoHHbIN TECT. [IoMKeH ropets
nHankarop «OFF» (BbikA.) (puc. 25.C).

A\ ONACHOCTb

Ecnv aKennyaTaumoHHbIM TeCT 3aBepLumncs

C OTpULLATE/IbHBIM PE3YNLTATOM, PO3ETHY

¢ Y30 vcnonb3oBarb Hebas. Ecam
3KCNyaTaLMOHHBIN TECT 3aBEPLUMACA C
MOJIOKMTENbHBIM PE3YNLTATOM, MOXHO
MCMONb30BaTb PO3ETHY U BbINOHATL 3apsaKY.

Mo BOCTUKEHWM K AOro OTAE/bHOTO YPOBHA 3apaaa
COOTBETCTBYIOLLMI CBETOAMOL, HAYMHAET FOPEThH
HenpepbIBHO, & OCTa/IbHbIE MPOJO/THKAIT MUraTh.
AKKYMYNATOP MOMET HaXOAMTLCA NOJ, 3apPAAKON
HeorpaHW4eHHOE Bpems.

YpoBeHb BrnoyeHne | BrawouyeHue
3apsapa (SOC) CBETOAMOA- | CBETOAMUOA-
HbIX MHAUKA- | HbIX UHOUKa-
TOpPOB (TUN TOpOB
«l» u «II») (TMH «III»)
SOC >80 %
A
60 % <SOC <80 %
Y
/&a\
40 % < SOC <60 %
A
20 % <SOC <40 %
%
Nt/
10% <SOC<20%
h | ©
§0000h | &Y

A\ BHUMAHHUE

MoHo npepBaTh 3apAaKy 6arapen, koraa

YPOBEHb 3apA/ia HAXOAWTCA B AManasoHe MeXay
CBETOAMOAHBIMK MHAMKaTOpamK 1 1 4. He npepbisaiite
3apAAKY, Koraa CBETOAMOAHbIN MHAWKATOP 5 Muraer,
AOMANTECH, NMOKA OH HAYHET rOPETH HEMPEPbIBHO.
Horga Bce cBeToAnoAHbIE HANKATOPbI FOPAT,

He Muras, 6atapes 3apsmeHa Ha 100 %.

/\ MPEAOCTEPEHEHUE

Bpewms 3apagku 6ataper MOKeT YBENMINUTLCA,
€C/In MallnHa UCnonb30BaJiachb B TAKE/bIX
YC/IOBUSIX C MOC/ELYIOLMM NpeaynperaeHuem
0 neperpese 6arapeu (. 15).

/\ NMPEAOCTEPEHEHUE

B cnyyae NosHOCTbLI0 paspsieHHoM Gatapen
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPbI HE FOPAT, NOKa He
ByneT [OCTUrHYT MUHUMABHBIN YPOBEHb 3apsza.

NMPUMEYAHUE

Horaa yposeHb 3apapaa nagaet Huxe 10 %, nepsblit
CBETOAMOAHbIN MHAWKATOP 6aTapen HauMHaeT
muraTb. PeryLumne nprcnocobaeHns OTHYatoTCS;
Heobxoa¥MO BEpHYTbCA Ha3az 1 3apAaauTb 6arapero.

MonHas 3apsAaKa 3aHMMaeT NpUMepHo 2-8,5
4acoB (B 3aBUCHMMOCTY OT 6aTapen 1 3apABHOro
YCTPOKCTBA), BO BPEMA KOTOPOW CBETOANOAHDIE
MHAMKaTopbl (puc. 13.F) muraioT no HapacTaroLen.

[0 OKOHYaHUK 3apAOKN cucTeMa CHUHaeT
nofadvy ToKa [0 3Ha4eHus, HeO6XOﬂ,VIMOI'O
017 COXpPaHeHWA 1 BOCNONHEHUA 3apaia
aKKyMynAaTopa 40 ONTUMasIbHbIX 3HaYEeHWN.
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/\ NPEAOCTEPEEHUE

Ecnv npy NOgK/It04EHHOM K MaluMHe 3apsigHOM
ycTpoicTae 5 cBeToaMoaoB puc. 13.F muratot
Of{HOBPEMEHHO, 3TO FOBOPUT O TOM, YTO
3apsAzKa He BbinosHAeTcs. MpoBepbTe 3apsaaHoe
YCTPOMCTBO / NOAK/IOHEHHE K 3IEKTPOCETH.

NMPUMEYAHUE

MoTpebnerne aHeprum A1a COXpaHeHns
3apAza KpavHe HU3KOoe W C 3KOHOMUYECKOM
TOYKM 3PEHNA HUHTOMHO.

NMPUMEYAHUE

Bo BpewmA 3apAaKn BCce QJyHHLI,MM MallWHbI OTH/IKOYEHbI,
[Aaxe eC/iM KoY NO/THOCTLIO BCTaB/1EH.

A BHUMAHME

YcTaHoB/IEHHaA B MalUKHe BaTapes CpoeKTUpoBaHa
1 U3rOTOB/IEHA A/1A AAHHOTO TUMa UCTO/Ib30BaHHS,

B CBfI31 C YeM HeOBX0AMMO COB0AaTb Ceaytollme
TpeboBaHMsA:

- He OTCOEAMHANTE U He U3B/EKalTe baTapen U3
COOTBETCTBYIOLLMX OTCEKOB;

- He 3ameHsNTe 6aTapen Ha HeOPUTrMHA/IbHBIE;

- He BbINO/HANTE JeNUCTBUSA, HE OMUCaHHbIe B AaHHOM
PYKOBOACTBE.

B cnyyae HevcnpaBHOCTM aKKymynsTopa
06paTUTECh K AUCTPUOLIOTOPY.

8.3 MPEAOXPAHUTEJIbHbIE HOJIECUKH

YcTaHaBnMBaeMble B pas/iviHbIE MOJIOKEHUA
NPefoXpPaHUTESbHbIE KOECHKM NO3BONIAKOT
noAAepHu1BaThb 6e30MacHoe paccTosHue

«H» Memay KpaeM pemyLLero yana u

rpyHTOM (pUc. 26.A; (puc. 27.A).

OTperynupyiTe NoNoKeH1e NPeLOXPaHUTE bHbIX
KO/IECUKOB TaK, YTOBbI OHO MOAXOANNO

[N1A CTENEHU HePOBHOCTM rPYHTA.

/\ NPABUNIA TEXHUKM BE30MACHOCTH

3Ty onepauuio HEO6XOAUMO BbINONHUTL A/15
060M1X KONECMKOB, PACMO/IOKMB MX HA OIMHAKOBOM
BbICOTE MNPW BbIK/IIOYEHHOW MaLLMHE.

a. [na mogeneri c 60KOBbIM BbIGPOCOM

YT06bI UBMEHWTb NOJIOMHEHME:

1. OTBEpHUTE M U3BNEKUTE BUHT (puc. 26.B);

2. yCTaHOBMTE KONECHUKO (pyc. 26.A) C pacrnopKow
(pvc. 26.C) B 0TBEPCTHE, COOTBETCTBYIOLLEE
HEOBXOAMMOMY PACCTOAHMIO;

3. MOMHOCTBIO 3aTAHWUTE BUHT (puC. 26.B)

U raiky (puc. 26.D).

b. Ana mogeneri c 3agHum c6opom

YT06b! U3MEHUTb NOOKEHHE:

1. oTBepHuTE raiiy (puc. 27.B) n
n3BnekuTe WtndT (puc. 27.C);

2. yCTaHOBMTE KONECHKO (puc. 27.A)

B TPE6YEMOE MOJIOKEHME;

3. cHoBa ycTaHoBWTE WTHAT (puc. 27.C) Takum
06pa3om, 4ToObI rosioBKa WtudTa (puc. 27.C)
6blna o6patLeHa BHyTPb MaLUMHbI;

4. NOMHOCTBIO 3aTAHWTE raviky (puc. 27.B).

8.4 OYUCTHA

[Nocne KaKporo MCNoNb30BaHWA YUCTUTE MallnHy
COrnacHo NpuBeAeHHbIM HUHE YKasaHUAM.

8.4.1 OuuCTHa MalMHbI

o OYUCTUTE MALLMHY CHAPYKM, NPOMbIB
N1acTMacCcoBble YaCcTW Ky30Ba rybKon, CMOYEHHOM
BOZOV M MOKOLLMM CPEeACTBOM, AEMCTBYSA O4EHb
OCTOPOHO, YTOObI HE 3aMOYNUTbL ABUraTENb,
AeTanu aN1eKTPO0BOPYAOBAHWA U 3NIEKTPOHHYIO
nnarty, yCTaHOB/IEHHYIO MOA NPUBOPHOIN AOCKOMN.
YT0BbI CHU3UTL PUCK NOKAPa, O4MLLaNTe
ABuraTesnb 1 6aTapenHbii OTCeK

OT OCTaTKOB TPaBbl, IMCTHEB

NN U3NINLLKOB CMa3KMW.

HOAHMMVITe KanoT U O4YUCTUTE CHaTbIM
BO3/lyXOM 3arpsi3HEHWA UM OCTATKM TPaBbl,
CHKOMMBLUMECA Ha 6/10Ke GaTapei.

He fonyckaiiTe nonagaxus rpaau u

Mycopa Ha KHOMOYHbIV Ny/bT.

A\ BHUMAHHUE

N7 MbITbA Ky30Ba U 3IeKTPOABHraTe e
3aMPeLLAeTCs UCMO/Ib30BATb BOAY MOZ BbICOKMM
AaBNEHUEM U arpecCHBHbIE HUOKOCTH.

8.42 OuucTHa BbIGPOCHOrO KaHana (To/IbKo
ANA Mmogeneli ¢ 3agHum c6opom)

B cnyyae 3acopeHust BbIGPOCHOTO KaHasa HE0GX0ANMO:
1. CHATb TPaBOCGOPHUKA UK
3alLMTY 3afHEro BbI6pOCa;
2. y[anuTb CKOMMBLLYIOCA Tpasy, paboTas co
CTOPOHbI BbIXOAHOMO OTBEPCTUA KaHana.

8.43 OuucTHa TPaBOCGOPHUKA
(To/1bKO AN19 MOAeneli ¢ 3agHUM
c6opom tmna «I» u «ll»)

1. OnopomHWTE TPaBOCOOPHUK (MYHKT 7.5.4).

2. BcTpaxHUTE ero, 4To6bl OYUCTUTD
OT OCTaTKOB TpaBbl ¥ 3eMJIN.

3. CHoBa ycTaHOBWTE TPABOCOGOPHUK K1
BbINO/IHUTE NPOMBIBKY BHYTPEHHEN YacTu
pexyLiero yana (nyHKT 8.4.4-a), nocne
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KOTOPOW AEMOHTUPYITE, ONOPOKHUTE
TPaBOCGOPHMK, NPOMOWTE U MOJIOKMUTE Ero B
MECTO, Ff}e OH CMOMET BbICTPO BbICOXHY Th.

8.4.4 OuucTHa TPaBOCGOPHMWKA (TO/IBKO 4/1A
mogenevi ¢ 3agHum cbopom tuna «lli»)

OnopoKH1TE TPABOCOOPHUK (MyHKT 7.5.4).

CHWMUTE TPaBOCOOPHMK (MyHKT 5.8).

BcTpAxHUTE ero, 4T06bl OYUCTUTD

OT OCTaTKOB TPaBbl U 3eM/IN.

4. YcTaHOBMTE TPAaBOCOOPHMK 06PATHO (MYHKT 5.8).

5. 3aKpoliTe TpaBOCOOPHMK (MyHKT 5.8) 1
MPOMOMTE BHYTPEHHIOI0 YaCTb PEXyLLEro
npucnocobneHna (MyHKT 8.4.4-a).

6. CHMMWTE TPaBOCOGOPHMK (MYHKT 5.8)

U TLWaTeNbHO NPOMONTE.

wn =

8.4.5 OuucTHa pemyuwero ysna

BbINOHWUTE TLWATE/IbHYI0 O4UCTKY PEMYLLErO
y3na, YTo6bl yaaauTb OCTaTKK Tpasbl v MyCOp.

A\ NPEAYNPEMAEHUE

Bo BpeMs 04MCTHM peyLLero yana paboraiite
BAA/M OT JIOLEH W HUBOTHBIX.

a. OuncTKa BHYTPeHHel YyacTu
pOMbIBKY BHYTPEHHEN YacTuW PEYLLErO y3na u
BbIGPOCHOrO KaHana He06X0AMMO OCYLLECTBAATb Ha
TBEPZOV NMOBEPXHOCTM B C/IEAYHOLLMX YCIOBUAX:
* TPaBOCOOPHUK U/ 3aLLuTa 3aAHETO
BbIGPOCA YCTAHOB/EHD! (TONIBKO ANA
MOZeNeN ¢ 3aHUM c60pOoM);
* GOKOBOW }enob 14 BbIGpoca yCTaHOBEH
(TONbKO ANA MOAENEeN C 6OKOBLIM BbIGPOCOM);
* OMepaTop Ha CUAEHbE;
°* PEMYLLWI Y3/ B CAMOM HU3KOM MOJIOKEHMM;
* TPAHCMUCCHA B HEUTPasIbHOM MOJIOKEHUM;
* PEXYLME NPUCTIOCOBIEHMS BKIIOYEHBI.

¢ [looyepeaHO NOACOEAMHSAS BOAAHOM LUNAHT
K COOTBETCTBYIOLLMM LWTYL,epam (puc. 28.A;
puc. 29.A), noaasainTe BoAy B Kam bl U3
WTYLEPOB B TEYEHME HECKONIbKUX MUHYT NP
ABUKYLLMXCA PEKYLYMX NPUCTOCOBNEHMAX.

b. OYMCTHa HapyHHOM YacTu

/\ NPABM/IA TEXHUKU BE30MACHOCTH

B uenax nogaepaHnsa onTMManbHOro YpoBHSA
3(hHEKTUBHOCTH 1 6E30MACHOCTM MaLLMHbI
HEeobxoAMMO, HTOObI B BEPXHEN HaCTU PEYLLETO
y3/1a He CKanivMBaa1ch 3acoxLUMe Mycop U Tpasa.

[LNs O4YMCTHM BEPXHEN YaCTH PEMYLLEro yana:
* MOJHOCTbIO OMYCTUTE PEYLMIA Y3ET;
* MpoayiTe CTpyen craToro Bosayxa (puc. 30).

8.5 CMA3HA
Mpegmer [OevicTBue
PyneBoe Koneco | OunLathb CaTbiM BO3LYXOM.

CMa3aTb TO4KM Nogbema
macnom (puc. 31).

PeyLi ysen

CHsTb Koneca. Cmasatb ocu
cMasKoii (puc. 39).

HonecHble ocu

8.6 HPEMEMHHbIE TANKU U BUHTbI

e CnepuTe 3a TeM, YTOBbl Faiku U BUHTbI Oblan
3aTsAHYTbI, 418 YBEPEHHOCTH B TOM, 4TO
maluMHa Bcerza 6e3onacHa npu pagoTe.

9. BHEOYEPEAHOE TEXHUYECKOE
OBCJIYHUBAHUE

9.1 PEHOMEHAALUMU ANA OBECMNEYEHUA

BALLUEN BE30NACHOCTH

/\ MPABUIA TEXHUKU BE3OMACHOCTH

Heobxoaumo HemeieHHO 06paTUTLCA K
AUCTPUOBLIOTOPY MM B CMIELMANM3UPOBAHHbIN
CEepBUCHbIM LIEHTP, ec/ ByayT BbIABEHbI COOM B
pa6ore:

- HEWTPAsIbHOTO NOOKEHUA NefaM CLENIEHNA
(paboumit Topmo3);

- BK/IOYEHMA W BbIK/IIOYEHNA PEMYLUMX
NPUCMOCOBNEHUI;

- BK/IOYEHWA NPUBOZA NEPESHEro WM 3afHEr0 Xoaa.

9.2 PEMYLIMIA Y3E/ / PERYLIME
NMPUCNOCOBJ/IEHUA

9.2.1 BblpaBHUBaHMe NOJIOHEHNA

pemywero yana

[inA paBHOMEPHOW CTPUKKM ra3oHa
HEOo6X0AMMO, YTOObI PEXYLLMIA y3en Bbin
XOPOLLO OTperynMpoBaH (puc. 19).
B cnyyae HepaBHOMEPHOM CTPUIKKK NpoBepLTE
[aB/eHVe B WMHaX (MyHKT 7.1.3).
Ecnv aToro HegocTatouHo Ans noayyeHns
PaBHOMEPHOM CTPUKKH, CBAKUTECH C
BaLLMM UCTPUOLIOTOPOM AJ1A1 BbIMOSHEHNS
BbIPaBHWMBAHMA PEKYLLETO y3/a.

9.2.2 Pewylue npucnocobaeHus
lMnoxo 3aTo4EHHOE pexKyLLee NPUCNOCcO6NEHNE
BbIAMPAET TPaBy 1 NPUBOAMT K NMOMENTEHMIO ra3oHa.
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/\ NPABM/IA TEXHUKM BE30MACHOCTH

Bcerza 3ameHsiiTe NOBPEKAEHHOE, UCKPUBIEHHOE
WM M3HOLLEHHOE PEKyLLee NprUcnocobaeHne nonapHo
BMeCTe C BUHTaMK ANA COXPaHeHMA 6aﬂaHCMPOBKVI.

A NPEAYNPEM/EHVE

Bce BbINOAHAEMbIE Ha PEHYLLUMX NPUCNIOCOBNEHMSX
onepaumu (BEMOHTax, 3aTo4Ka, 6asaHCMPOBKa,
PEMOHT, MOHTaX W/MNN 3aMeHa) ABAKTCA
CJIOXHbIMWU N Tpe6yIOT crneunasibHbIX HaBbIKOB,
MOMKUMO MCMO/Ib30BaHNA COOTBETCTBYIOLLETO
MHCTPYMEHTA; B LieN1AX 6e30MacHoCTH,

OHY OMKHbI BCETfA BbINOMHATLCA B
creumanvsnpoBaHHOM CEPBICHOM LIEHTPE.

A\ BHUMAHUE

O6A3aTeNbHO UCMOb3YITE OPUrMHAbHBIE
peXyLLMe NPUCTIOCOBNEHNA C KOAOM, YKa3aHHbIM
B Tabnuue «TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUKM.

NMPUMEYAHUE

YunTbiBaA pasBuTiE raMMbl MPOAYKLMM, PEXYLLIME
npucnocobeHus, ykasaHHble B Tabnmue “TexHnuyeckune
XapaKTEPUCTUKK", MOTYT CO BPEMEHEM ObITb 3aMEHEHbI
APYrumu, C aHaJIorM4HbIMU XapaKTepucTUKammn
B3a1MO3aMeHAEMOCTH 1 6e30MacHOCTH B padoTe.

9.3 3AMEHA NEPEAHUX/3AQHUX HOJEC

9.3.1 MpepBaputenbHble onepaunu

A\ ONACHOCTb

McnonbayiiTe nogxogsilee NoALEMHOE YCTPOMCTBO.

[Nepen 3aMeHoM Konec BbINONHWTE

CcriefyioLve onepaumm:

1. Pacnonomure MallmHy Ha TBepAoM

1 POBHOM MOBEPXHOCTH, HTOObI OHA

6bl1a B YCTOMYMBOM MOSOKEHUM.

OcTaHOBMTE MaLLKHY;

M3BneKuTe Koy;

YcTaHOBUTE MOLBEMHOE YCTPOMCTBO B

TOYKe NoAbEMa PAAOM C 3aMEHAEMbIM

Konecom (nyHKT 9.3.2; nyHKT 9.3.3).

5. Y6epuTech, YTO NOLBEMHOE YCTPOWCTBO
pacnonaraeTcsi CTPOro NeprneHAMKYIAPHO 3eMe.

on

9.3.2 BbIGop U ycTaHOBKA fOMKpara
Ha 3agHue Koneca

YcTaHoBUTE AepeBsHHble KnHbA (puc. 32.A)
y OCHOBaHwA Koneca (puc. 32.B), kotopoe
HaXoAMTCA C NPOTUBOMOIOHHOM CTOPOHDI

OT 3ameHsaemoro Koneca (puc. 32.C).

[na mopeneii ¢ 3agHUM c60pom:

* MaKcumanbHO BO3MOMHASA BbICOTa 3aKPbITOr0
AomKpara cocTasnset 110 mm. (puc. 33).

* YCTaHOBUTE JOMKPAT NOA 3aAHew naHesbto (puc.
34.A) Ha paccToaHWK 180 MM OT Kpas (puc. 33).

[na mopeneii ¢ 60KOBbIM BbIGpOCOM:

* MaKcumanbHO BO3MOMHASA BbICOTa 3aKPbITOrO
AomKparta cocTasnset 110 mm. (puc. 35).

 PacrnonoxuTe JOMKpaT Noj 3ajHew OCblo B
TOYKeE, yKa3aHHOM Ha p1cyHKe (puc. 36.A).

NMPUMEYAHHUE

[OMKpAT, yCTaHOBNEHHbIN B COOTBETCTBUM C
OMMCaHWEM B STOM MYHKTE, NO3BO/IAET NOAHATb
TOJIbKO TO KOJIECO, KOTOPOE TPEBYET 3aMeHbl.

9.3.3 Bbl6op U ycTaHOBKA flOMKpaTa
Ha nepefiHu1e Koneca

1. YctaHoBuTE fiepEBAHHbIE KNMHBA
(puc. 37.A) y ocHOBaHMA Koneca (puc.
37.B), KOTOpOE pacnosnomxeHo no3aau
3ameHsemoro Koneca (puc. 37.C).

2. MaKcvManbHO BO3MOMHAA BbICOTa
3aKpbITOro foMKpara coctasnset 110 mm.

3. TomecTtuTe Ha floMKpaT (puc. 38.A) LepeBsAHHbIN
6PYCOK NPAMOYro/bHOM GOopMbI (pUC.
38.B) ceyenrem npumepHo 10 x 10 cm.

A\ BHUMAHHUE

[JlepeBsaHHbIM GPYCOK MOMOMET NPEA0TBPATUTDL
NOBPEXAEHUE NEPEeSHEN OCH.

4. Ha aTom aTare noaaepHu1BaiiTe pyKoi
paBHoBecve GpycKa Ha AoMKpare. [ogH1mKTe
[OMKpaT, Y6eAMBLUMCh, Y4TO BPYCOK NpUneraeT K
pame v anemeHTam KOHCTPyKLum (puc. 38.C).

NPUMEYAHUE

PacnonomeHHbI TakMm 06pa3om AoMKpaT
MO3BONAET NOAHNMATb BCIO MEPEAHIOI0 OCh.
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9.3.4 3ameHa Koneca

/\ NPABM/IA TEXHUKM BE30MACHOCTH

Y6eauTech, 4TO BO BpeMs NogbeMa MalunHa 0CTaeTca
B YCTOMYMBOM W HEMOABUKHOM MONOKEHWUN. Ecn

Bbl 3aMeTUTE, 4YTO YTO-TO MAET HE TaK, HeMeaJ/IeHHO
onycTUTE OMKpAT, NPOBEPLTE U YCTPaHWUTe

BO3MOMHble ﬂp06J'IeMbI, a 3arem CHoBa NoAHUMKUTE ero.

1. CHuMMTE KpbILLKY (pyc. 39.A).

2. TlogHWUMUTE MaLLKHY, HACKOJIBLKO TPeByeTcs,
4TO6bI 6ECNPEnATCTBEHHO U3B/1EYb KOMECO.

3. Tpv nomoLLy OTBEPTKU U3B/IEKUTE CTOMOPHOE

KonbLO (puc. 39.B) 1 ynopHyto waiiby (puc. 39.C).

CHUMUTE KONeCo, Moa/IealLee 3amMeHe.

Cwmabte ocb (puc. 39.D) cmasKoi.

YcTaHoBUTE 3anacHoe Koeco.

BHOBb aKKypaTHO YCTaHOBUTE YMOPHYIO

Lavby 1 CTOMOPHOE KObLIO.

No o~

NMPUMEYAHUE

Y6enuTech, 4TO 3afjHWe Koneca UMEtOT OfMHAKOBYIO
BbICOTY (puc. 40.A), @ Pa3HOCTb BHELLHUX YaMeTPOB
ABYX Konec (puc. 40.B) He npesbiwwaeT 8-10 vm. B
MPOTVMBHOM CJy4ae HeO6XOAMMO OTPeryIMpoBaThb
COOCHOCTb PEYLLMX MPUCTIOCOBNEHNN B
aBTOPU30BAHHOM CEPBMCHOM LIEHTPE, TaK KaK

MHaue CTPUIKKa TpaBbl GyAeT HEPOBHOW.

9.3.5 PeMOHT unun 3ameHa WHUH

Ha malumHe McnonbaytoTes 6ecKamMepHbIe WHHBI,
B CBA3W C YeM 3aMEHY WM PEMOHT B C/ly4ae
NpOKoAa LKMHBI HEOBXOAMMO OCYLLECTBATH

B CMeLyan3npoBaHHOM LUIMHOMOHTaKE,
CONacHo NpoLeaype, NpeaycMoTpeHHOM

[J191 3TOrO TUMa aBTOMOKPbILLEK.

9.4  3AMEHA CBETOAMOAHbIX NAMN

9.4.1 CBETOAWOAHbIE JIAMMNbI TUNA|

OTBUHTUTE NPUHKUMHYIO LWaby (puc.
41.A) v otcoeuHNTe pasbem (puc. 41.B).
CHUMUTE CBETOAMOAHDIM 610K (pUc. 41.C),
3aKpenneHHbIn BUHTamu (puc. 41.D).

9.4.2 CBETOAMOAHBIE JIAMMbI TUNA
Il (wTbIKOBOE COeAUHEHME)

Jlamnbl YCTaHOB/1EHbI B LUTbIKOBOE COeAMHEeHNEe
naTpoHa, KOTOprl71 MOM¥HO CHATb, NOBEPHYB NPOTMB

4acoBOW CTPE/IKM MPY MOMOLLM NIOCKOTYBLEB (puUC. 42).

10. XPAHEHUE

B cnyyae, ecv MaluMHa BYAET XpaHWTLCS
6onee 30 AHEN, HEOBXOAMMO:

1.
2.
3.

M3Bneyb KoY 3aruraHms.

TI.LI,aTeﬂbHO MOYUCTUTb MaLLUKNHY.

lMpoBepuTb, YTO MaLLMHA He MMeeT
NoBpeXAeHUN. Ecnn Heo6xoaumo, CBAMMUTECH
C aBTOPM30BaHHbIM CEPBHCHbBIM LIEHTPOM.
XpaHuTe MaLLmHy:

C ONyLeHHbIM pexyLmM y3/10M

B CYyXOM NMOMELLEHUM,

B MECTE, 3aLUMLLEHHOM OT 0Ca/KOB, B TEHW, NPK
pekomeHayemon Temnepatype ot 0 go +40 °C;
N0 BO3MOXHOCTU, HAKPOWTE MaLLMHY YEXJIOM;
BHE [JOCAraemMocTv AeTen;

YA,OCTOBEPLTECh, YTO Bbl yOpanu Ka4u

M MHCTPYMEHT, UCMO/b30BaBLLMECA

418 06CNyHMBaHMA.

A\ BHUMAHHUE

CnepnyeT BbINOMHATL NOHYIO 3apAAKY
GaTtapen KaK MMHUMYM pas B MecsL, 1
06A3aTeNbHO nepep, Havaaom paboTbl.

Ipv NOBTOPHOM BBOZE MaLLMHbI B
JKCMNyaTaLyio NOATOTOBLTE €, KaK yKa3aHo
B rnaBe «7.cnonb3oBaHve MalumHbl».

11. NEPEMELLEHUE U

TPAHCMOPTUPOBHA

* [Ip1 nepemeLLeH1n MaLLMHbI HEO6XOANMO:
1

2.
3.
a.

OTKJIOYMTE PEIKYLLEe NPUCTIOCOGIEHIE;
nepeBeauTe PeXyLLMi y3en B
MaKCHMaJTbHO BbICOKOE MOMIOKEHHE;
OTK/IKOHMTE MALLMHY W U3BNEKUTE

K/IOY 3aXMUraHms;

OTK/IIOHMTE TPAHCMUCCHIO (MYHKT 6.3).

. I'Ipw nepeBO3Ke MallKHbl Ha aBTOTPaHCNopTe
nan npuuene HeobxoAnmo:
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MoNb30BaThCA CneLyabHbIMU

nnathopmMamu C COOTBETCTBYHOLLEN
rPpy30M0AEMHOCTbIO, LUIMPUHOW U J/IMHOW;
Morpy3uThb MallnHy 6e3 BOAUTENS C
BbIK/IIOYEHHbBIM 3/IEKTPOABMraTeNeM 1
M3B/IEYEHHbIM 13 3aMKa K/II0YOM 3aruraHus
MCKNIKOYNTENBHO TONKAHWEM, NPUBAEKas
COOTBETCTBYIOLLEE KONMYECTBO JIIOAEN;
OMNyCTUTb PEXYLLMI y3en;

pacrosoKMUTb MaLLMHY TaKUM 06pa3oM, YTOGbI
OHa HY 15 KOrO He NpeAcTaB/iANa ONacHoCTH;
BKJIIOYMTE TPAHCMUCCHIO (MYHKT 6.3);

NPOYHO NPUKPENUTL €€ K TPAHCMOPTHOMY
CPEACTBY TPOCAMM WU LIENSMU BO
n3bewaHne onpoKMbIBaHNA, KOTOPOE
MOMET Bbl3BaTh NOBPEHAEHHA.



/\ NPABWNIA TEXHUKW BE3ONACHOCTH

Ecnu Bbl cu1TaeTe, YT HE MOHETe 6e30MacHO
OCYLLECTBUTb NOrPY3KY UK TPAHCMOPTHUPOBKY,
06paTUTECH B CEPBUCHBIN LIEHTP.

12. CEPBUCHOE OBCJIYHKUBAHUE
W PEMOHT

B 3TOM pYKOBOACTBE U3/I0KEHDI BCE YKA3aHMS,
HEoBXoaWMble /151 yNpaBieHUs MaluUHOM 1 Ang
npaBUIbHOrO BbIMNO/HEHNA OCHOBHbIX onepau,vu7|
TEXHWYECKOTO 0GC/YHUBaHMA, KOTOPOE OMHKEH
BbINOJIHATL NO/Ib30BATE/Ib. Aﬂﬂ BbINOJIHEHWUSA BCEX
[LleVICTBUM NO PETYIMPOBKE M 06CTYHUBAHWIO, HE
OMMCaHHBIX B 3TOM PYKOBOZACTBE, 06paLlanTech K
Batuemy AMcTpubHIOTOPY MK B CRELMaI3UPOBaHHbIN
CEPBUCHBIN LEHTP, pacnoaratoLLyi NoAroToB/IEHHbIM
NepCcoHaioM U 060pyL0BaHUEM, HEOGXOANMBIMU A1
NPaBW/ILHOTO BbINOIHEHWA PabOThI, NOAAEPHKaHUA
YPOBHsA 6€30MaCcHOCTM M BOCCTAHOB/IEHMA
nepBOHaYa/IbHOrO COCTOSIHUA MaLLMHbI.
Onepauyuu, BbINOSHEHHbIE B HEMOAXOAALLMX ANS
3TOr0 CTPYKTYPax Uan HEKBAIMDULMPOBAHHBIMU
NOABMM, NPUBOAAT K aHHYIMPOBaHUIO BCEX
BMAOB rapaHTMmn U CHAMaroT C U3roToBUTENA
BCIO OTBETCTBEHHOCTb M 06A3aTe/bCTBA.
¢ To/NbKO aBTOPM30BaHHbIE CEPBUCHbIE
LEEHTPbI MOT'YT BbIMNOJIHATH rapaHTUHbIN
PEMOHT ¥ 06CAYHMBaHKE.
¢ ABTOPW30BaHHbIE CEPBUCHBIE LIEHTPbI
UCMO/b3YIOT TONIbKO OPUrMHA/IbHBIE 3anacHble
yacTu. OpurMHabHbIE 3anacHble YacTu U
[OMOIHUTENIbHOE 060pyA0BaHKe Bblan cnelnanbHo
paspaboTaHbl 415 MaLUWH JaHHOTO TUNa.
¢ lcnonb3oBaHue HEeOopUrnuHasibHbIX 3anacHbIX
yacTew 1 AONOJHUTENBHOrO 060PyA0BaHUA
He yTBEpHAEHO M3roToBuTeNEM;
1CMONb30BaHWE HEOPUTMHAIBbHbBIX 3anacHbIX
yacTei 1 AONONHUTENBHOTO 060PYA0BAHMS
CHUKAET YPOBEHb 6E30MACHOCTH MaLLMHbI,
a TaKe CHUMaeT C M3roTOBUTENS BCE
06A3aT€NbCTBA U OTBETCTBEHHOCTb.
PeKkomeHzyeTcA pas B rog 0TBO3WUTb MaLLMHY
B aBTOPU30BaHHbI CEPBUCHbIN LIEHTP 415
06CNyHMBaHWA, YXOfa 1 NPOBEPKU UCMPABHOCTH
NPeAoXPaHUTENbHBIX YCTPOWCTB.

13. YC/10BHUA TAPAHTUUA

YcnoBws rapaHTUM pacnpoCcTpaHATCA
TO/bKO Ha NOTPeBUTENEN, T.€. He Ha
npodeCcCHOHaNbHbIX NOb30BATENEN.

[apaHT1A pacnpocTpaHsaeTca Ha Bce AedeKTbl
KayecTBa MarepyasioB U U3rOTOBIEHMS,
NOATBEPHAEHHbBIE MECTHBIM AUCTPUOLIOTOPOM MK
CreLyanm3npoBaHHbIM CEPBUCHBIM LEHTPOM BO BPEMSA
[eNCTBIMA rapaHTUiHOro nepuoga. MpumeHexne
rapaHTU1 OrpaHNYMBaAETCA PEMOHTOM M/ 3aMEHOM
AeTanu, Kotopas 6blna npruaHaHa AePeRTUBHOM.
YcnoB1em NpUMEHEHWA rapaHTUM ABNAETCA
npasnbHOE TEXOBCTYHMBAHWUE MALLIMHDI.
Monb3oBarenb AoMKeH GyAEeT CKpynyne3Ho
CnefoBaTb BCEM YKa3aHUAM, U3/I0HEHHbBIM

B MPWUIOKEHHON AOKYMEHTALWM.

[apaHT1A He NOKPbIBAET YLLEPO, BbI3BAHHbIM:

* HepocTaTo4HbIM 03HAKOMIEHUEM C
COMPOBOANTENLHOM JOKYMEHTaLMEN
(PyKOBOACTBOM MO SKCMyaTaLmm).

* HenpaBu/bHbIM UCMONL30BAHNEM.

* HeBHUMaTENbHOCTbI0, HEBPEKHOCTbIO.

* BHewwH1MK NpryrMHamm (yaapbl MOSIHWK, yAaPbI,
Ha/sM4me NOCTOPOHHWX NPEAMETOB BO BHYTPEHHEN
4aCTW MaLLMHbI) MM HECHACTHBIMU CTy4YaAMM.

* HenpasubHbIMY UM HE Pa3peLLEHHbIMM
M3roTOBUTENEM SKCTyaTaLMen U MOHTaMHOM.

* HenpaBuibHbIM TEXO6CAYHMBAHNEM.

e MoandrKaLmer MallmHbl.

* Mcnonb3oBaHMEM HEOPUTMHABHBIX
3anyacTen (aganTupyembix HacTen).

* Mcnonb3oBaHWeM AONONHUTENbHbIX
MPUCMOCOBNEHNI, HE MOCTaBNEHHbIX NN
He yTBepH AeHHbIX MaroToButenem.

lapaHTWA TaKe He pacnpoCTPaHAETCA Ha:

* OnepaLuu No naaHoBOMy/BHeN1aHOBOMY

TEXOOC/YKUBAHUIO (ONMUCaHHbIE B

PYKOBOACTBE MO 3KCnNyaTaLmm).

EcTecTBeHHbIM M3HOC PAaCXOAHbIX MaTepUanos,

TaKMX KaK pemyLLne NpucnocobaeHns, Koneca,

tapbl, pejoxpaHnTeNbHbIe 60AThI M NPOBOAA.

* EcTecTBeHHbI M3HOC.

YXypALIeHWe 3CTEeTUYECHKOro COCTOAHNA

MaLUMHbI U3-3a ee aKenayaTaumm.

Onopbl pEXYLMX NPUCTOCOBNEHN.

Jlio6ble 4ONONHUTENbHBIE PACXOAbl, CBA3AHHbIE C

NPUMEHEHWEM rapaHThK, TaKNe KaK TPaHCMOPTHbIE

pacxogbl j0 N0/b30BaTENA, TPAHCMOPTUPOBKA

MaLLMHbI UCTPUBBIOTOPY, apeHAA aHaIorMYHOTO

060pY0BaHUA UM BbI30B CTOPOHHEN

KOMMaH11 ANA OCYLLECTBNEHUA NtobbIX paboT No

TEXOOCNYKMBAHWMIO.

Mpasa nonb3oBarens salmLaeT 3aKOHOAATENLCTBO
€ro cTpaHbl. HacTosALas rapaHTusA HUKaK

He orpaH14MBaeT Npas NoKynarens,
MPEeAYCMOTPEHHBIX 3aKOHAMM €10 CTPaHbI.
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14. TABJINLA TEXHUHECKOI'O OBCJIYHKUBAHUA

B coceaHux siveiiKax Bbl MOMETE YKasblBaTb ATy WK KOMYECTBO PaBboUmx
4acoB, B TEYEHIME KOTOPbIX MPOBOAMIOCH OBC/YHMBaHHE.

Onepauua MepuoanyHoCTb BbinosnHeHo (para unv Bpems) Mpnme-
(vacoB) YaHua
lMpoBepKa Bcex KpenneHui Kawpbivi pas nepeq,
MCrO/Ib30BaHUeEM
HoHTpob AaBNEHMA B LWMHAX Hamapiii pa3 nepep, NyHKT 7.1.3
MCro/Ib30BaHUeM
NpoBepka 6e3onacHocTH / Kawpbiv pas nepeq, NyHKT 7.2
lMpoBepKa opraHoB ynpaseHUs MCrO/Ib30BaHUeM
lNpoBepKa pblyara pa36ioKMPOBKK Kampbiv pas nepeg, NyHKT 6.3
TpPaHCMMCCHK MCMO/Ib30BaHUeM
MoHTam/npoBepKa 3aluTHbIX Kamapiii pa3 nepep, NyHKT 5.5
NpUCNIOCOB/EHNI Ha BbIXOAE MCMo/Ib30BaH1eM
YpoBeHb 3apafa akkymynaTopa Kawmpbiv pas nepeq, NyHKT 8.2
MCMo/Ib30BaHUeM
Hampbii pas nocne
1CMO/b30BaHNA
Mepen AAnTENBHBIM
XpaHeHuem
OG6LLan 04MCTKa U MPOBEPKA Kamgbii pa3 nocne NyHKT 8.4
1CMO/Ib30BaHNA
lMpoBepKa HaM41A NOBPEMAEHNIN Ha Kamapli pa3 nocne
matumHe. Ecnm Heobxoanmo, CBAMUTECH C MCMO/Ib30BaHMA
aBTOPW30BaHHbLIM CEPBMCHbBIM LIEHTPOM.
[poBepHa KpenaeHns 1 3aTo4KK 25 *
PEXyLMX NPUCTIOCOBNEHMI
3ameHa pemyLLMX NprUCrnocoBaeHMi 100 *
O6Lan cma3ka 25 MyHKT 8.5 **

* OnepaLus, KoTopas Jo/KHa BbITb BbINOIHEHA BALLIMM AUCTPUOLIOTOPOM
WK B CNELMan3vpoBaHHOM CEPBMCHOM LIEHTPE.
** OBLLYH CMa3Ky BCEX LLAPHUPHbBIX COEAMHEHWI CieayeT NPOBOAUTL
Kamgblvi pas nepeg AMTENbHbIM MPOCTOEM MaLLMHbI.

15. BbIABJIEHUE HEMOJIALOK

Henonapka

MpuuunnHa

YctpaHeHue

1. MalwumHa He BKAtoYaeTeA.

Barapes paspsmeHa.

3apAanTb aKKYMyNIATOP (MYHKT 8.2.2).

2. HepoBHoe CKalmBaH1e

PexyLme nprcnocobneHns
M/10X0 3aTOYeHb!.

O6paTUTLCA B YNONHOMOYEHHbIM CEPBUCHBIN
LieHTp.

BbicoKas cKopocTb
[DBUKEHNA OTHOCUTENBHO
BbICOTbI CKalLMBAEMO
Tpasbl.

PexyLmi ysen
3aro/HeH TPaBoW.

CHU3NTb CHOPOCTb ABUKEHUA
n (VIJ]VI) YBE/IM4NTDb BbICOTY CHalLMBaHNA.

MoaoMAaTh, Koraa TpaBsa BbICOXHET.

OuUCTUTD PERYLLMIA y3en.
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Henonapka MpuunHa YctpaHeHue

3. AHoManbHas B1uGpaLms BO PexyLme npucnocobneqnsa | OBpaTUTbCA B YNONHOMOYEHHbIN CEPBUCHbIN
BPEMS UCMO/b30BAHHS. HeypaBHOBELLEHbI. LiEHTP A1 BbINOSHEHWA NMPOBEPKH,

3ameHbl UM PEMOHTA.

PexyLime npucnocobneHus

ocnabneHbl.

OcnabneHHble YacTu.

BosamoHble NOBPemAeHNA

4. 3HavokK puc. 13.E ocTaetca lMeperpysKa no Toky o1
BK/IO4EHHDIM, & CBETOAMOAHbIE | 6atapeu, BblaBaHHanA
MHAMKaTOpbI 6aTapen 2 n 5 CNeAyOLMMU NPUYUHAMM:
MUratoT.
1. OyeHb TAMenble CHM3NTb CKOPOCTb ABMMHEHNA.

5 CNOBUA PaBOThI.
KHonouHei nynet y P YBEMYUTL BbICOTY CKALLMBAHWA.

™na «I» u «ll»
2. CMILKOM KpYTOit CKNOH. | CHU3MUTH CKOPOCTb /IBUMEHNA 1 NPOBEPUTL

A YHKJIOH y4aCTHa, HA KOTOPOM Bbl paboTaeTe.

KHonoyHbiii nynbt THNa «lil»

VAN

5. 3HauoK puc. 13.N muraer. MpeaBapuTenbHas
Bce ocTanbHble MHAMKATOPbI CUrHanM3auyus o neperpese
Ha KHOMOYHOM Ny/NkTe 6atapew, TAroBoro
(3HauKw/cBeTOAMOABI) asurarens v (Mam)
paboTaioT 1 BUAHBI. ABUraTenei pemyLLmx
Z - NpHUCNOCOBAEHNH,

- BbI3BaHHaA CeayoLymmn
- npUYnHaMK:
1. TAmenble ycnosua CHU3UTb CKOPOCTb ABUEHNS.
paboTbl.
YBENMYUTL BbICOTY CKALLMBAHMA.

6. 3Hauku puc. 13.Em puc. 13.N lMeperpeB / NoHU¥EHHanA BbIKNI04MTE MALLMHY, NOAOKANTE HE
0CTatoTCA BH/IOYEHHBIMM, @ Temneparypa 6atapeu no MeHee 5 MUHYT 1 CHOoBa 3anycTuTe.
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPDI cnepytoLym NpuyrHam:
3apsapa 6arapeu 2 1 4 Muraror.

1. TAmenble ycnosus CHU3WTb CKOPOCTb ABUMHEHHS.
Kronouusui nyner pacors. YBENYUTL BbICOTY CKALLMBAHMA.
TMna «I» u «ll»
2. HeHapnexauwme Pa6otarb B cpefie ¢ TemnepaTypow, noaxoasLen

/.\ 812 |U [] l] OKPYIaIOLLME YCIOBUA. | [/1A1 YCIOBUI SKCTTyaTaLMi MaLLMHBI.

KHonoyHbii nynet THNa «lll»

A ZF B*ap
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Henonagka

MpununHa

YctpaHeHue

. 3Ha4oK puc. 13.E octaetca

BK/IO4EHHBIM, & CBETOANOAHbIE
MHAMKaTopebl 6atapen 1,415
MHraror.

HKHonouHbI¥ nynbt
Tina «l» u «ll»

Meperpy3aKa no ToKy
PEYLLMX NPUCTIOCOBNEHMI
10 CeAYIOLLMM MPUYMHAM:

1. TAxenble ycnosua
paboTbl.

CHU3UTb CKOPOCTb ABUHEHUA.

YBE/IMUUTb BbICOTY CKaLUMBAHMA.

2. 3acop He no3BonseT

Ynanutb 3acop.

A i
Np1CNoco6IeHUAM.
HHonousiii nynst Tuna <l 3. Pewywuii yzen OuUCTUTL PENRYLLMIA y3en.
3anosiHeH TpaBoM.
A Q@O’
8. 3Hauku puc. 13.Em puc. 13.N Meperpes asurarenei BbIKNI04MTE MaLLMHY, NOAOKANTE He

0CTatOTCA BH/IOYEHHBIMK, @
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPbI
3apsga 6arapen 11 3 muratot.

HKHONoYHbIi nynbT
™™na «I» u «ll»

AFE

KHonoyHbii nynbt THNa «lll»

N A

PEKYLLMX NPUCMOCOGNEHMI
10 CNIEAYIOLMM MPUYMHAM:

MeHee 5 M HYT M CHOBa 3anycTuTe.

Tamenble ycnosua paboTbl.

CHU3UTb CHOPOCTb ABUKEHUA.

YBENM4UTL BbICOTY CKallMBaHUA.

©

3HayoK puc. 13.E ocTaetca
BK/IFO4YEHHbIM, @& CBETOAWOAHbIE
MHAMKaTopbl 6atapen 1,315
MUratoT.

KHOMoYHbIi nynbT
ina «b» u «ll»

/\ [00p

KHonoyHbiii nynbt THNa «lll»

VAN 4

OcTaHoBKa apuratene
PEKYLLMX NPUCMIOCOGEHNI
N0 CReaYOLLMM NPUYMHAM:

1. TAmenble ycnosus
paboTbl.

CHU3HTb CHOPOCTb ABUXEHUA.

YBENM4UTL BbICOTY CKaluMBaHWA.

2. 3acop He no3sonser YnanuTb 3acop.
BpaLLATLCA PEHYLLM
MpMCMOCOBEHNAM.

3. Pewywpuit ysen OuMCTUTB peXyLLMI y3en.

3anonHeH TpaBOVL
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Henonapgka MpuunHa YctpaHeHue

10. 3Hayku puc. 13.E v puc. 13.N Meperpes asurarens BbIKNIOYMTb MaLLMHY W MOAOKAATH HE MEHEe 5 MUHYT,
OCTatOTCA BH/IIOYEHHBIMM, @ cuennexus no npexze Yem NoBTOPUTbL NpoLeaypy 3anycKa.
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPbI cnepytoLWwyM NpuYrHam:
3apsApa 6arapen 1,214 -

MMraloT 1. TAroBbIM ABUraTesb CHM3WTb CKOPOCTb ABMMHEHHA.
1oz HarpysKow.
HHoro4Hbi nynet 2. CNMLLKOM KPYTOM CKNOH. | CHM3UTb CKOPOCTb M MPOBEPUTL YK/IOH
Tina «b» u «ll» yyacTa, Ha KOTOpOM Bbl paboTaete.
/I\ g = | '—l][] 3. Hanunuue upesmepHoro Y6eauTech, 4T Koneca He 3a6/10KMPOBaHbI,
: )y KoNMyecTBa rpasu 1 NP1 HEOBXOAUMOCTH OYUCTUTE UX.
Ha Kosecax
KHonoyHbii nynet Tna «lll»
A 1‘ *@p

11. 3Hayku puc. 13.E v puc. 13.0 MalumnHa 3anyckaetca ¢ BbIK/I041Tb MaLLMHY 1 NOBTOPUTbL NPOLEAYPY TObKO Nocne
OCTatoTCA BH/IOYEHHBIMM, @ HEOTNYLLEHHOW Neaabio TOrO, KaK y6eAnTeCh, YTO NeAaslb CLEMIEHUA HaXoANUTCA
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPbI cuennenns (He B B HEMTPa/IbHOM NONOMEHUN (NeAasb OTNYLLEHa).
3apspa 6arapen 1,2,415 HENTPaIbHOM MOJOKEHNH).

MHraioT.

KHonoyHbI# nynbT THNA «I»

u «ll»

AR
HKHonouHbi nynbt THna «lll»
AR &

12. 3Hauku puc. 13.E v puc. 13.0 PyKosTKa BK/to4eHus/ poBEPUTH NONOKEHUE PYKOATKM BRIIOYEHMS/
OCTAaK0TCA BKKOYEHHbIMM, @ BbIK/IOYEHNA TPAHCMUCCUM | BbIK/IOYEHWA TPAHCMUCCHM U MPU HEOGXOAMMOCTH
CBETOAMOAHbIE MHAMKATOPbI HaXoAMTCA B MONOKEHUN BEPHYTb €€ B MOJIOKEHNE BK/IOHEHUA TPAHCMUCCHN.
3apspa 6arapen 1,2,315 BbIK/IIOYEHNA TPAHCMUCCUM
MUTAIOT Ecnun npo6nema coxpaHseTcs,

HHOmouHBIii myT TMRA <l 0BpaTuTECh B CEPBUCHIN LIEHTP.
u «ll»
R)
A\ R) [10000
HHonovyrbii nynbt Tna «lil»
A @ \.&

13. CBeToa1OoAHbIE MHAMKATOPbI Oww6Ka NOAKNKHEHNA BbIKl04MTE MaLLMHY 1 MOBTOPUTE NPOLIEAYPY 3anycKa.
6arapew puc. 13.F Memy 60pTOBbIMM E s
BKJ/II04IOTCA W BbIK/IIOHAIOTCA 3N1EKTPOHHbBIMW MOAYNAMM. g"“ npo6nema CoxpaHseTcs,

NOCNEI0BATENbHO CieBa obparnTech B CePBUCHBIN LIEHTP
Hanpaso 1 06paTHo.
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NMPUMEYAHUE

NMPUMEYAHUE

[lnA MalwmH, oCHaLLEHHbIX KHOMOYHBIM MyLTOM TUNa
«lll», 0BHOBPEMEHHO C KOMOUHALIMEN CBETOAMOAHBIX
MHAMKATOPOB, yKa3sblBatoLLel Ha cooii B paboTe, Ha
LMPPOBOM MHAMKATOPE YPOBHA 3apsAaa 6arapen

B MpoLieHTax oTobparaeTcs LydpoBOW KO,
HeucnpasHocTy (puc. 13.Y). Mpu HeobxogMmocTm
€006LLMTE LMDPOBOW KOA, HEUCTIPABHOCTH
YMONHOMOYEHHOMY CEPBUCHOMY LIEHTPY.

16. AONOJIHUTEJ/IbHOE OBOPYZIOBAHUE

16.1 HOMMNJIEKT 4217 MY/IbMUPOBAHUA

TOHKO M3MeNbYaeT CHOLEHHYIO TpaBy M OCTaBAAET
ee Ha rasoHe (puc. 44.A1; puc. 44.A2).

16.2 3APAJHOE YCTPOWCTBO
(BbICTPAA 3APAIKA)

3apsaHoe YCTPOMCTBO, MO3BO/AIOLLEE COKPATUTL
BpeMs 3apAAKU GaTapeu. MepeyeHb 3apsaHbIX
YCTPOMCTB, 0A0BPEHHBIX /151 AAHHOM MaLUMHbI,

npueeeH B Ta6nmu,e «TexHU4ecKue XapaKTepPUCTUKKN».

Mo3BonseT NofAepPHMBATbL aKKYMYNIATOP B COCTOSHWM
rOTOBHOCTH B MEPUOZbI NPOCTOA, o6ecneymnsas
ONTUMasIbHBINA YPOBEHb 3apsa U 60/1ee AMTENbHbIN
CPOK C/y6bl akkymynsTopa (puc. 44.B).

16.3 MPULEMHOE YCTPOMCTBO
[ina 6yKcMpoBKM HebonbLLoro npuuena (puc. 44.C).
16.4 THAHEBbIV YEXOJI

3almaeT MaLlmHy OT MblK, KOraa oHa
He ucnonbayetca (puc. 44.D).

16.5 HOMMNJEKT 3ALLUTDI
3AHEIO BbIGPOCA

Mcnonb3yeTcs BMECTO TpaBOCOGOPHMKA, KOrAa
cobupatb Tpasy He TpebyeTcs (puc. 44.E)
(TONbKO A5t MOZEenen ¢ 3aaHUM CO0POM).

IMpy BO3HMKHOBEHWM HENONAZIOK, HE YKa3aHHbIX
B TabnuLe, HEMEANEHHO 0bpaTuTeCh B
aBTOPW30BaHHbIV CEPBUCHBIV LEEHTP.

16.6 LLEEMW NPOTUBOCKOJIbKEHUA 18"
YnyywaroT cuenaeHune 3afHnX Konec Ha
3aCHEMEHHBIX y4acTKax, NO3BOIAKT UCMO/b30BaTb
CHeroy60poyHble opyaua (puc. 44.F).

16.7 KOJIECA AN1A TPA3U /CHEIA 18

YnyywarT xapakTepUCTURM CLEenNeHns
Ha CHery v Ha rpasm (puc. 44.G).

16.8 MPULEN

[na nepeBO3KM MHCTPYMEHTOB WM iPYTVX NPEAMETOB
B IONYCTUMbIX NpeAenax Harpysku (puc. 44.H).

16.9 PA3BPACbIBATEJIb
[na pasbpacbiBaHWA conmM UM yaoGpeHni (puc. 44.1).
16.10 CBOPLIMK TPABbI U JINCTLEB

[na cbopa MMCTbEB M TPaBbl HA TPABAHWUCTBIX
NOBEPXHOCTAX (puc. 44.J).

16.11 LUHEKOPOTOPHbIN
CHErOO4YUCTUTEJIb

[ina y6opKu 1 6OKOBOro oTopoca
cobpaHHoro cHera (puc. 44.K).
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1. VSEOBECNE INFORMACIE

1.1 AKO CiTAT NAVOD

V navode sa nachadzaju niektoré mimoriadne
doblezité odseky tykajuce sa bezpecnosti alebo
funkénosti stroja, su vyznacené viacerymi
sposobmi s nasledujucim vyznamom:

A NEBEZPECENSTVO

Nedodrzanie uvedeného varovania méze
sposobit situaciu bezprostredne hroziaceho
rizika, veduceho k smrti, vaZnemu poraneniu
alebo poraneniu s trvalymi nasledkami.

A VYSTRAHA

Nedodrzanie uvedeného varovania mbze
sposobit situdciu potencialneho rizika

s pripadnym nasledkom smrti alebo
vazneho poskodenia na zdravi.

A UPOZORNENIE

Nedodrzanie uvedeného varovania
moze spdsobit situaciu potencialneho
rizika s pripadnym menej zavaznymi
nasledkami na stroji.

/\ PRIPOMIENKA

Obsahuje pokyn pre spravanie sa
pri rieSeni situacii nevztahujucich sa
na fyzické ublizenia na zdravi.

/\ BEZPEENOSTNY POKYN
Obsahuje pokyn pre postupy potrebné
na rieSenie situacii, ktoré ohrozuju
fudské zdravie a bezpec¢nost strojov.

POZNAMKA

Obsahuje dodato¢nu informaciu
k predchadzajucim bezpe¢nostnym pokynom.

Odseky zvyraznené raméekom, tvorenym
. S|vym| bodkovanymi ¢iarami, oznacuju

. charakteristiky volitelného prisluSenstva,
: ktoré nie je sucastou vSetkych modelov .
< zdokumentovanych v tomto navode.
Skontrolujte, ¢i je konkrétna charakteristika :
¢ suc¢astou pozadovaného modelu.

VSetky vyrazy ,predny”, ,zadny*,
Jpravy“ a lavy“ su ponimané z pohladu
pracovnej polohy obsluhy.

1.2 ODKAzZY

1.2.1 Obrazky

Obrazky v tomto navode su

ocislované 1, 2, 3 atd'.

Casti uvedené na obrazkoch su

oznacené pismenami A, B, C atd..

Odkaz na ¢ast C na obrazku 2 ma
nasledovnu formu: ,,Pozri obr. 2.C*

alebo jednoducho ,,(obr. 2.C)“.

Uvedené obrazky su len orientaéné. Skuto¢né
diely sa mozu lisit od zobrazenych.

1.2.2 Nazvy

Navod je rozdeleny do kapitol a odsekov.
Nazov odseku ,2.1 Instruktaz“ je podnazvom
(= podtitulom) kap. ,2. Bezpe¢nostné
pokyny“. Odkazy na nazvy a odseky

su uvedené prostrednictvom skratky

kap. alebo ods. a prislusného ¢isla.

Priklad: ,kap. 2” alebo ,o0ds. 2.1“

2. VSEOBECNE BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA

2.1 VSEOBECNE BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA

A VYSTRAHA

Pozorne si preéitajte bezpecnostné
upozornenia, pokyny, ilustracie

a Specifikacie prilozené k stroju.
NedodrZanie pokynov uvedenych

v nasledujucich odsekoch méze spésobit
zasiahnutie elektrickym prudom,

poZiar a/alebo vazne zranenia.

Uchovajte vSetky bezpecnostné varovania
a pokyny na buduce pouzitie.

Vyraz ,elektrické naradie”, uvadzany

v pokynoch sa vztahuje na vase zariadenie

s napajanim z elektrickej siete (cez kabel)
alebo s napajanim z akumulatora (bez kabla).

1) Bezpecénost na pracovisku
a) Pracovisko udrziavajte cisté a dobre
osvetlené. Znecistené alebo tmavé
priestory su zdrojom urazov.
b) Elektrické naradie nepouzivajte
vo vybusnom prostredi, napriklad
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2)

v pritomnosti horlavych kvapalin,
plynov alebo prachov. Ked' je elekirické
naradie v ¢innosti, tvoria sa iskry, ktoré
méZzu zapalit prach alebo vypary.

c) Pocas pouzivania elektrického naradia
drzte deti a iné pritomné osoby
v bezpecnej vzdialenosti. Rozptylovanie
méZe spdsobit stratu kontroly.

Bezpecénost elektrickych zariadeni

a) Zastrcka nabijacky musi byt
kompatibilna so zasuvkou na elektricky
prud. Nikdy zastréku neupravuite.
Nepouzivajte adaptéry s kablom nabijacky
vybavenej uzemnenim. Zdstrcky, ktoré
neboli nijako upravované a ktoré su
vhodné pre danu zdsuvku, znizuju
riziko zasahu elektrickym prddom.

b)Zastrcka elektrického naradia musi byt
kompatibilna so zasuvkou na elektricky
prud. Nikdy zastréku neupravuite.
Nepouzivajte adaptéry s elektrickym
naradim vybavenym uzemnenim. Zastrcky,
ktoré neboli nijako upravované a ktoré
su vhodné pre danu zdasuvku, zniZuju
riziko zdsahu elektrickym pridom.

c) Zabrarnte kontaktu tela s povrchmi
pouzitymi ako kostra alebo
uzemnenie, napr. rurky, radiatory,
sporaky, chladni¢ky. Riziko zasahu
elektrickym pridom sa zvysuje, ak je telo
v kontakte s kostrou alebo uzemnenim.

d) Nevystavuijte elektrické naradie dazd'u
alebo vihkému prostrediu. Voda, ktora
prenikne do elektrického ndradia zvysuje
riziko zasiahnutia elektrickym prudom.

e) Pri odpajani zastréky nikdy netahajte
za kabel. Kabel nabijacky drzte daleko
od zdrojov tepla, od oleja, ostrych hran
a od pohybujucich sa ¢asti. Poskodeny
alebo zauzleny kabel zvysuje riziko
zasahu elektrickym pradom.

f) Nepouzivajte kabel nevhodnym
sposobom. Nepouzivajte kdbel na
prepravu, tahanie ani odpojenie nastrojov
zo zasuvky. UdrZujte kabel daleko od
zdrojov tepla, od oleja, ostrych hran
a od pohybujucich sa ¢asti. Poskodeny
alebo zauzleny kabel zvysuje riziko
zasahu elektrickym pradom.

g) Pri pouzivani elektrického naradia
v exteriéri pouzivajte predlzovaci
kabel vhodny na vonkajsie pouzitie.
Pouzitie predlZovacieho kabla vhodného
na vonkajsie pouZitie zniZuje riziko
zasahu elektrickym pradom.

h) Ak nie je mozné vyhnut sa
pouzivaniu elektrického naradia vo
vlhkom prostredi, pouzite zasuvku
s prudovym chranicom (RCD-
Residual Current Device). PouZitie
prudového chrani¢a RCD znizuje
riziko zasahu elektrickym priadom.

i) Pripdjajte nabijacku len do
zasuviek s napatim a frekvenciou
zodpovedajucimi tdaju
uvedenému na Stitku.

A NEBEZPECENSTVO

VIhkost nie je kompatibilna s elektrinou:
* Manipulacia s elektrickymi kablami
aich zapajanie sa musia
vykonavat v suchom stave.
¢ Nikdy nedopustte kontakt elektrickej
zasuvky ani kabla z vihkou oblastou
(kaluz, alebo vihky terén).
¢ V pripade potreby pouzivajte
predizovacky s integralnymi vodotesnymi
homologizovanymi zasuvkami, ktoré
su dostupné v predajnej sieti.
Priprava elektrickej zasuvky na nabijanie
pripojenej na elektricku siet budovy
musi byt vykonana kvalifikovanym
elektrikarom a musi byt vhodne chranena
pradovym chranicom (RCD-Residual
Current Device) s odpajacim prudom
v sullade s platnymi predpismi.
Nespravne pripojenie méze sposobit
skraty, vazne zranenia os6b
vratane smrtelnych nasledkov.

¢ V zaujme nepreruseného dodavania

elektrického prudu poéas nabijania:

¢ Preverte vhodnost celkového
zatazenia elektroinstalacie.

¢ Pripojte stroj k zasuvke s dostato¢nou
prudovou intenzitou.

¢ Vyhnite sa su¢asnému pouzivaniu
elektrickych zariadeni s vysokym
prudovym odberom.

3) Osobna bezpecénost

a) Davajte pozor a majte pod kontrolou
vSetko, ¢o sa deje a pri pouzivani
elektrického naradia pouzivajte
zdravy rozum. Elektrické naradie
nepatri do ruk unavenym osobam
alebo osobam pod vplyvom
omamnych latok, alkoholu alebo
liekov. Okamih nepozornosti pri
pouzivani elektrického naradia méze
spésobit vazne zranenie 0séb.

b) Pouzivajte osobné ochranné
prostriedky. Vzdy pouzivajte ochranné
okuliare. PouZivanie ochrannych
prostriedkov ako su protiprachové
masky, protiSmykova obuv, ochranné
prilby alebo sltichadla na ochranu sluchu
zniZuje pravdepodobnost trazov.

c) Zabrarte nahodnému spusteniu
zariadenia. Pred zapojenim zastrcky, pred
uchopenim alebo prepravou elektrického
naradia sa uistite, Ze vypina¢ sa nachadza
v polohe ,,OFF“. Prendsanie elektrického
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naradia s prstom na vypinaci alebo jeho
zapojenie do elektrickej siete s vypinacom
v polohe ,,ON* je zdrojom nehéd.

d)Pred zapnutim elektrického
naradia odstrante vSetky kl'uce
a nastavovacie nastroje. Ak ostane
klu¢ alebo nastavovaci ndstroj
v kontakte s rotujucou castou stroja,
méZe dbjst k zraneniam os6b.

e)Nenaklanajte sa. Vzdy stojte pevne
a telo drzte vo vyrovnanej polohe.
Umozni vam to lepsiu kontrolu elektrického
naradia v neCakanych situdcidch.

f) Pouzivajte vhodny odev. Nepouzivajte
vol'né oblecenie a Sperky. Vlasy
a odev drzte v bezpecnej vzdialenosti
od pohyblivych ¢asti. Vo/né odevy,
Sperky alebo dihé viasy sa mézu
zachytit do pohyblivych casti.

g) Ak su k dispozicii pridavné zariadenia
na odsavanie a odvadzanie prachu,
uistite sa, ze budu pripojené
a pouzivané spravnym spoésobom.
Pouzivanie tychto zariadeni znizuje
rizika spojené s vyskytom prachu.

h) Nedovolte, aby rutina v pouzivani
zariadenia sposobila, Ze budete
so sebou spokojni a zacnete
ignorovat zasady bezpecénosti
pri praci s elektrickym naradim.
Neopatrné konanie mézZe v okamihu
spdsobit vdzne zranenie.

4) Pouzivanie a ochrana

elektrického naradia

a) Nepretazujte elektrické naradie.
Pouzivajte elektrické naradie vhodné
na danu pracu. Vhodné elektrické
ndradie odvedie svoju pracu pri navrhnutej
rychlosti lepSie a bezpecnejsie.

b) Nepouzivajte elektrické naradie,
ak ho nie je mozné vypinacom
uviest do ¢innosti alebo ho
zastavit. Elektrické naradie, ktoré
sa neda zapnut pomocou vypinaca,
je nebezpecné a musi sa opravit.

c) Nepouzivajte stroj, ak sa ho
s pomocou prepinaca s kf'iéom
neda riadne spustit alebo zastavit.
Stroj, ktory nie je mozZné uviest
do chodu s pomocou prepinaca
s klucom, je nebezpecny a musi byt
opraveny v servisnom stredisku.

d)Pred akymkol'vek nastavovanim,
vymenou vybavy alebo odlozenim
elektrického naradia z neho
vyberte kl'i¢ zapal'ovania.
Tieto preventivne bezpecnostné
opatrenia znizuju riziko ndhodného
spustenia elektrického naradia.

e)Nepouzivané elektrické naradie odlozte
z dosahu deti a nedovol'te pouzivat
stroj osobam, ktoré ho nepoznaju

5)
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a nie su oboznamené s tymito
pokynmi. Elektrické naradie je v rukdch
nezaskolenych pouZivatelov nebezpecné.
f) Dbajte na udrzbu elektrického naradia
a jeho vybavy. Skontrolujte, ¢i su
pohyblivé €asti vyrovnané a ¢i sa mézu
vol'ne pohybovat, ¢i Ziadna cast nie
je posSkodena a ¢i nenastala ziadna
okolnost, ktora akymkol'vek spésobom
moze ovplyvnit funkénost elektrického
naradia. V pripade poskodenia sa musi
elektrické naradie opravit, az potom
sa mdze znova pouzivat. Mnohé nehody
su spésobené nedostatocnou udrzbou.
g)Rezné nastroje udrziavajte ostré
a Cisté. Sprdavna udrzba reznych nastrojov
s dostatocne nabrusenymi ¢epelami
zabezpecuje mensiu pravdepodobnost
zaseknutia a lahsiu oviadatelnost.
h) Elektrické naradie a jeho vybavu
pouzivajte v sulade s dodanymi
pokynmi, vzdy berte ohl'ad na
pracovné podmienky a typ ¢innosti,
ktori mate vykonat. PouZivanie
elektrického ndradia na iné c¢innosti,
neZ su predpokladané méZze spésobit
vznik nebezpecnych situdci.
Drziaky a povrchy uchopenia
udrziavajte v Cistote, suché a bez
stop oleja alebo maziva. Kizké drZiaky
a povrchy uchopenia neumoZzriuju
bezpecny pohyb a ovidadanie ndradia
v nepredvidatelnych situdciach.

=

Pouzivanie a bezpe€¢nostné opatrenia
pri pouzivani akumulatorového naradia

a) Na nabijanie akumulatora pouzivajte
len nabijacky akumulatorov
odporucéané vyrobcom. Nabijacka
akumulatorov vhodna na dany typ
akumuldtora méze pri pouZivani
s inym akumuldtorom spésobit
vznik rizika poZiaru, zasiahnutia
elektrickym prudom, prehriatia alebo
vytekania Zieravého elektrolytu.

b) Pouzivajte len akumulatory uréené
na vasSe zariadenie. PouZivanie
iného akumulatora méze spésobit
vznik rizika poraneni a poZiaru.

c) Ked’ sa akumulator nepouziva, je
potrebné drzat ho v bezpeénej
vzdialenosti od inych kovovych
predmetov ako su svorky, mince,
klace, klince, skrutky alebo malé
kovové predmety, ktoré by pri
nahodnom kontakte mohli spésobit
skrat. Skratovanie kontaktov akumuldtora
moéZe spésobit vznietenie alebo poZiar.

d)Z akumulatora v zlom stave méze
zacat vytekat elektrolyt. Zabrarite
kontaktu s elektrolytom. V pripade
nahodného kontaktu oplachnite



zasiahnutu oblast vodou. V pripade
zasiahnutia o€i elektrolytom vyhladajte
lekarsku pomoc. Vyteceny elektrolyt

z akumulatora méze spésobit
podrazdenie koZe alebo popaleniny.

e) Nepouzivajte poSkodeny
alebo upravovany akumulator
alebo naradie. Poskodené alebo
upravované akumulatory mézu
predstavovat nepredvidatelnu
reakciu s naslednym vznikom
poziaru, vybuchu alebo poranenia.

f) Nevystavujte akumulator alebo
naradie plamenom alebo vysokej
teplote. Vystavenie akumulatora
pdsobeniu plamenia alebo teploty nad
70 °C méze byt pric¢inou vybuchu.

g) Dodrzujte vSetky pokyny pri nabijani
a nenabijajte akumulator alebo
naradie pri inej teplote ako je teplotny
rozsah podla pokynov. Nespravne
nabijanie alebo teploty presahujice
uvedeny teplotny rozsah mézu byt
pri¢inou poskodenia akumulétora
a zvyseného rizika vzniku poZiaru.

h) Nenabijajte akumulatory na miestach,
kde sa nachadzaju pary, horlavé latky
alebo vo vel'mi vihkom prostredi. Ak
nie je mozné vyhnut vihkému prostrediu,
pouzite zasuvku s prudovym chrani¢om
(RCD-Residual Current Device, aby ste
znizili riziko zasahu elektrickym pradom.

i) Kabel nabijacky uchovavajte
mimo dosahu deti.

6) Servis

a) Elektrické naradie nechajte opravit
kvalifikovanému pracovnikovi
s pouzitim vyhradne originalnych
nahradnych dielov. To zaruci
bezpecnost elektrického naradia.

b) Nikdy nevykonavajte opravy
akumulatora. Opravy méze
vykondvat vyrobca alebo
Specializované servisné stredisko.

3. BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA
PRE KOSACKU SO
SEDIACOU OBSLUHOU

3.1 INSTRUKTAZ

¢ Oboznamte sa s ovladacimi prvkami
stroja a so spravnym sposobom jeho
pouzitia. Naucte sa rychlo zastavit stroj.
* Nikdy nedovolte, aby stroj pouzivali deti alebo
osoby, ktoré nie su dokonale oboznamené
s pokynmi na jeho pouzivanie. Miestne
zakony m6zu urcit minimalny vek pouzivatela.
* Neprevazajte deti alebo iné osoby.

* Majte na paméti, ze pouzivatel je
zodpovedny za nehody a nepredvidané
udalosti vo&i inym osobam a ich majetku.
Zhodnotenie moznych rizik pri praci
na zvolenom teréne je v kompetencii
pouzivatela, ktory je tiez zodpovedny za
prijatie vSetkych dostupnych opatreni
na zaistenie vlastnej bezpeénosti a tiez
bezpecnosti inych oséb, zvlast na svahoch,
nerovnom, klzkom a nestabilnom teréne.

¢ Tento navod je integralnou sucastou
stroja, preto k nemu musi byt prilozeny
vzdy v pripade do¢asného alebo trvalého
odstupenia stroja inym osobam.

3.2 PRIPRAVNE UKONY

Osobné ochranné prostriedky (OOP)
* Pouzivajte vhodny odev, odolnu pracovnu
protiSmykovu obuv a dlhé nohavice.
Nepracujte so strojom bosi alebo v otvorenych
sandaloch. Pouzivajte chranice sluchu.
Pouzitie chrani¢ov sluchu méze znizit
schopnost zac¢ut pripadné varovania
(krik alebo alarm). Venujte maximalnu
pozornost dianiu v pracovnom priestore.
* Nemaijte na sebe 3aly, plaste, nahrdelniky,
naramky, odev s volnymi ¢astami
alebo odev so $nurkami alebo kravatou
a akékol'vek visiace alebo volné doplnky
vSeobecne, pretoze by sa mohli zachytit
do stroja alebo do predmetov a materialov,
ktoré sa nachadzaju na pracovisku.
¢ DIhé vlasy si zviazte.

Pracovny priestor / Stroj

Dékladne prezrite celu pracovnu plochu

a odlozte z nej vSetko, ¢o by mohlo byt
vymrstené strojom, alebo by mohlo poskodit
kosiace zariadenie/ota¢ajuce sa sucasti
(kamene, vetvy, zelezné droty, kosti atd’).

3.3 POCAS POUZITIA

Pracovny priestor

¢ Nepouzivajte stroj v prostredi s rizikom
vybuchu v prostredi s horlavymi kvapalinami,
plynmi alebo prachom. Elektrické kontakty
alebo mechanické trenie mézu vytvarat
iskry, ktoré mézu zapalit prach ¢i vypary.
Pracujte len pri dennom svetle alebo

pri dobrom umelom osvetleni.

Zabezpecte, aby sa v pracovhom

priestore nenachadzali osoby, deti

a zvierata. Je potrebné, aby boli deti

pod dohladom dospelej osoby.

Vyhybajte sa praci s mokrou travou, po¢as
dazda a ak existuje nebezpecenstvo burky,
hlavne s pravdepodobnostou bleskov.
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Venujte mimoriadnu pozornost

nepravidelnostiam terénu (hrbole, priekopy),

svahom, skrytym nebezpecenstvam

a pritomnosti pripadnych prekazok, ktoré

by mohli obmedzovat viditelnost.

Venujte velku pozornost blizkosti

zrazov, priekop alebo medzi. Ked' jedno

z kolies prejde za okraj, alebo ked' okraj

poklesne, stroj sa méze prevratit.

Venujte pozornost svahovitému terénu,

ktory vyZaduje mimoriadnu pozornost,

aby sa zabranilo prevrateniu alebo strate

kontroly nad strojom. Hlavné dévody

straty kontroly nad strojom su:

¢ Nedostato¢na prilnavost kolies.

 Prili§ vysoka rychlost.

* Prudké zmeny smeru.

* Nevhodny spbsob brzdenia.

* Nevhodné pouzitie stroja.

¢ Nedostatoéné znalosti o moznych
dosledkoch jazdy pri zlych
podmienkach terénu.

¢ Pouzitie stroja v Ulohe tazného vozidla.

Pri pouziti stroja blizko pri ceste

davajte pozor na premavku.

/\ PRIPOMIENKA

Stroje v tomto navode nie su
konstruované ako tazné vozidla.

Pravidla spravania sa

Pocas jazdy a poc¢as pracovnej ¢innosti sa
nerozptylujte a zostarte nalezite sustredeni.
Bud'te opatrni pri pouziti spatného chodu
alebo pohybe dozadu. Pred spatnym
chodom i po€as neho sa presvedcte,

Ci v ceste nestoja Ziadne prekazky.
Venujte pozornost pouzitiu prisluSenstva,
ktoré by mohlo narusit stabilitu

stroja, hlavne na svahoch.

Udrzujte ruky a chodidla neustale

v dostato¢nej vzdialenosti od

kosiaceho zariadenia, a to poc¢as
Startovania i pocas pouzitia stroja.
Udrzujte ruky a chodidla v dostato¢nej
vzdialenosti od podstavca sedadla.

Hrozi riziko poranenia pomliazdenim.

A VYSTRAHA

Kosiace zariadenie sa otaca este par sekund
po jeho vyradeni alebo po vypnuti motora.

A VYSTRAHA

Venuijte pozornost montaznemu celku
kosiaceho zariadenia s viac ako jednym

kosiacim zariadenim, pretoze jedno otacajuce
sa kosiace zariadenie méze spdsobit
otaéanie ostatnych kosiacich zariadeni.

/\ BEZPECNOSTNY POKYN

V pripade poruch alebo nehody poc¢as
pracovnej ¢innosti okamzite zastavte motor

a zabezpecte oddialenie stroja tak, aby sa
zabranilo d'alSim skodam; v pripade nehdd

s nasledkom ubliZzenia na zdravi vam alebo
tretim osobam okamzite uplatnite postupy
prvej pomoci, ktoré su najvhodnejsie pre danu
situaciu a obratte sa na Zdravotné zariadenie
pre potrebné oSetrenie. Odstrante akukolvek
sutinu, ktora by mohla spdsobit Skody a poranit
osoby alebo zvierata, ponechané bez dozoru.

Obmedzenia pouzitia

* Nikdy nepouzivajte stroj, ked su poskodené
ochranné kryty, ked' chybaju alebo ked

nie su spravne umiestnené (zberny kos,
ochranny kryt boéného vyhadzovania alebo
ochranny kryt zadného vyhadzovania).
Nepouzivajte stroj ked prisluSenstvo/nastroje
nie su namontované v uréenych miestach.

¢ Nevykonavajte neopravnené

zasahy, nevypinajte, neodstranujte
bezpecénostné prvky/mikrospinace,

ani ich nevyradujte z ¢innosti.

Nevystavuijte stroj nadmernému namahaniu,
nevykonavajte s malym strojom naro¢né
prace; pouzitie vhodného stroja znizuje
rizika a zlepSuje kvalitu prace.

Tento stroj nie je homologizovany pre
pouzitie na verejnych komunikaciach.

Moze byt pouzivany (v zmysle Dopravnych
predpisov) iba na sukromnych

pozemkoch, mimo verejnej dopravy.

3.4 UDRZBA A SKLADOVANIE

Vykonavanie pravidelnej udrzby a spravneho
skladovania zaistuje zachovanie bezpecnosti
stroja a urovne jeho vykonnosti.

Udrzba

* Nikdy nepouzivajte stroj, ktory ma
opotrebované alebo poskodené Casti.
Chybné alebo opotrebované ¢asti musia byt
nahradené a nikdy nesmu byt opravované.
Pocas nastavovania stroja si davajte pozor,
aby vam neuviazli prsty medzi pohybujuce
sa kosiace zariadenie a pevné ¢asti stroja.
Stroj dajte opravit kvalifikovanému
personalu s pouzitim vyhradne originalnych
nahradnych dielov. Dodrzanim tohto
pokynu sa zvysSuje bezpeénost stroja.
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Nikdy nevykonavajte opravy akumulatora.
Opravy méze vykonavat vyrobca alebo
Specializované servisné stredisko.

/\ BEZPECNOSTNY POKYN

Urovne hluku a vibracii, uvedené v tomto navode,
predstavuju maximalne pripustné hodnoty
pocas pouzitia stroja. Nevyvazeny rezaci prvok,
prili§ vysoka rychlost pohybu a nedostatoéna
udrzba vyrazne ovplyviuju akustické emisie

a vibracie. Preto je potrebné prijat preventivne
opatrenia na odstranenie moznych $kod,
spbsobenych vysokym hlukom a namahanim

v désledku vibracii; vykonavajte pravidelnu
udrzbu stroja, pouzivajte chranice sluchu

a popri pracovnej ¢innosti si doprajte oddych.

Skladovanie
Kvoli znizeniu rizika poziaru nenechavajte nadoby
s odpadovymi materialmi vnutri miestnosti.

3.5 OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Ochrana Zivotného prostredia musi byt
zasadnym hladiskom a prioritou pri pouzivani
stroja v zaujme slusného obcianskeho
spolunazwanla a prostredia, v ktorom zijeme.
¢ Dokladne dodrzujte miestne normy pre
likvidaciu obalov, opotrebovanych sucasti
alebo akychkolvek latok s vaznym dopadom
na zivotné prostredie; tieto odpadky
nesmu byt odhodené do bezného odpadu,
ale musia byt separované a odovzdané
do prislusnych zbernych stredisk, ktoré
zabezpedia recyklaciu materialov.
Désledne dodrzujte miestne predpisy

pre likvidaciu odpadového materialu.

Pri vyradovani stroja z prevadzky ho
nenechavajte volne v prirode, ale

obratte sa na zberné stredisko v sulade

s platnymi miestnymi predpismi.

Nelikvidujte elektrické zariadenia spolu

s domovym odpadom. Podl'a Eurépskej

Smernice 2012/19/EU o elektrickom
EEEE j; clektronickom odpade a jej znenia

v stlade s narodnymi normami musia byt
elektrické zariadenia po skonceni svojej
zivotnosti odovzdané do separovaného zberu
kvoli ich ekologicky kompatibilnej recyklacii. Ked'
sa elektrické zariadenia likviduju na smetisku
alebo vol'ne v prirode, $kodlivé latky mézu
preniknut do podzemnych vod a dostat sa do
potravinového retazca, ¢im mézu poskodit vase
zdravie a kvalitu zivota. Na ziskanie
podrobnejsich informacii o likvidacii tohto
vyrobku sa obratte na kompetentnu organizaciu

zaoberajucu sa domovym odpadom, alebo na
vasho predajcu.

Po skongeni Zivotnosti akumulatorov ich
zlikvidujte, venuijte im nalezitu pozornost
reSpektujte pritom platni miestnu
Li-ion 'egislativu. Akumulator obsahuje
materidl, ktory je nebezpecny pre vas aj
pre okolie. Je potrebné ho odopnut a zlikvidovat
samostatne v zbernom stredisku, ktoré likviduje
aj akumulatory s ionmi litia.

Separovany zber pouzitych vyrobkov

a obalov umozriuje recyklaciu materialov
% <9 a ich opatovné pouzitie. Opatovné

pouzitie recyklovanych materialov

pomaha predchadzat znedisteniu
zivotného prostredia a znizuje dopyt po
prvotnych surovinach.

4. OBOZNAMENIE SA SO STROJOM

4.1 OPIS STROJA A ZAMYSLANE
POUZITIE

Stroj je kosacka so sediacou obsluhou.
Stroj je vybaveny elektrickym motorom,
ktory uvadza do ¢innosti kosiace
zariadenie a elektrickym motorom,

ktory zabezpecuje pohon.

Stroj je vybaveny zadnym nahonom.

Pouzivatel je schopny obsluhovat stroj
a pouzivat hlavné ovladacie prvky tak, ze
vzdy zostane sediet na mieste vodica.

Bezpecnostné prvky namontované na stroji za-
istuju zastavenie motora a kosiaceho zariadenia
v priebehu niekol'kych sekund. (ods. 7.2.2).

4.1.1 Zamyslané pouzitie

Tento stroj bol navrhnuty
a vyrobeny na kosenie travy.

Osobitne modely:
e MP 84 Li 48 Series V1/V2a MP 98 Li
48 Series V3 m6zu vykonavat:
1. kosenie travy a jej zber do zberného kosa;
2. kosenie travy a jej zadné vyhadzovanie
na zem (ak je sucastou);
3. kosenie travy, jej posekanie
nadrobno a jej ponechanie na teréne
(mulCovanie — ak je sucastou).
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Modely:
e SD 98 Li 48 Series V1/V2 e SD 108
Li 48 Series V3 m6zu vykonavat:
1. kosenie travy a jej bo¢né vyhadzovanie;
2. kosenie travy, jej posekanie
nadrobno a jej ponechanie na teréne
(muléovanie — ak je sucastou).

Pouzitie Specialneho prislusenstva, ktoré je
uréené vyrobcom ako originalna vybava, alebo
pouzitie volitelného prislusenstva, umoznuje
vykonat tuto pracovnu €innost v réznych
prevadzkovych rezimoch, ktoré su ilustrované
v tomto navode, alebo v pokynoch, ktoré su
dodavané spolu s konkrétnym prislusenstvom.
Taktiez aplikacia pridavného zriadenia (ak

je odporu¢ané Vyrobcom) méze rozsirit
pouzitie o d'alSie funkcie v ramci obmedzeni

a podmienok uvedenych v pokynoch, ktoré su
dodavané spolu s danym prislusenstvom.

4.1.2 Nespravne pouzitie

Akékol'vek iné pouzitie ako vy$Sie opisané
méze byt nebezpecéné a sposobit Skody na
zdravi osb6b a/alebo na majetku. Za nevhodné
pouzme sa povazuje (napriklad, ale nielen):

¢ vozenie inych ludi, deti alebo zvierat na stroji,
pretoze by mohli spadnut a spdésobit si vazne
zranenia alebo ohrozit bezpecnost jazdy;
pouzivanie stroja na tlacenie nakladov;
prechadzanie strojom po nestabilnych,
klzkych, zamrznutych, skalnatych

alebo nesuvislych terénoch, mlakach

alebo mokradiach, kde nie je mozné
zhodnotit pevnost terénu;

uvedenie kosiaceho zariadenia do &innosti
na miestach bez travnatého porastu;
pouzivanie stroja na zber listia lebo sutiny.

/\ PRIPOMIENKA

Nespravne pouzitie stroja ma za nasledok
zru$enie zaruky a odmietnutie akejkol'vek
zodpovednosti zo strany vyrobcu, pricom
vSetky nasledky za Skody alebo za ublizenie
na zdravi samotného pouzivatela alebo
tretich oséb bude znasat pouzivatel.

4.2 VYSTRAZNE SYMBOLY

Na stroji su uvedené rézne symboly (obr. 2).
Ich funkciou je pripomenut obsluhe spravanie,
ktoré je potrebné dodrziavat, aby ho pouzivala
s potrebnou pozornostou a opatrnostou.
Vyznam jednotlivych symbolov:

UPOZORNENIE
A @ Pred pouzitim stroja si preci-
: tajte navod.

— UPOZORNENIE
%\ ce
&

Vytiahnite kl't¢ a oboznamte
sa s navodom pred
vykonanim akéhokol'vek
ukonu udrzby alebo opravy.

NEBEZPECENSTVO VYMR-

A = STENIA PREDMETOV
Nepracujte bez namonto-

vaného ochranného krytu
zadného vyhadzovania alebo
zberného kosa. (len pri mode-
loch so zadnym zberom)

= UEBEZPECENSTVO VYMR-
X STENIA PREDMETOV

Nepracujte bez namontova-
ného vychylovac¢a boéného
vyhadzovania. (len pre modely
s boénym vyhadzovanim)

UEBEZPECENSTVO VYMR-
A ] T STENIA PREDMETOV
> » v . .
Pocas pouzivania stroja udr-
Zujte osoby mimo pracovného
priestoru.

NEBEZPECENSTVO PRE-
VRATENIA STROJA
Nepouzivajte stroj na svahoch
so sklonom vacsim ako 10°.
NEBEZPECENSTVO
POMLIAZDENIA

Uistite sa, Ze deti sa nacha-
dzaju daleko od stroja poc¢as
chodu motora.
NEBEZPECENSTVO PORE-

A W) ZANIA
) :Q/ Kosiace zariadenia v pohybe.

4.1.3 Okruh pouzivatel'ov

Tento stroj je uréeny pre spotrebitelov
- neprofesionalnych pouzivatelov. Je
ureny pre ,hobby" pouzitie a musi byt
pouzivany len jednou osobou.

Nevkladajte ruky ani chodidla
do vnutornych priestorov ko-
siacich zariadeni.

/\ BEZPEECNOSTNY POKYN

Nalepovacie stitky, ktoré su poskodené
alebo uz necitatelné, je nutné vymenit.
Poziadajte o nové stitky vo vasom
autorizovanom servisnom stredisku.
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4.3 TYPOVY STiTOK prvkom zabranujucim vymrsteniu cudzich
predmetov, ktoré boli pripadne zachytené

Identifikagny &titok obsahuje kosiacim zariadenim, daleko za stroj

LA A . ((len pri modeloch so zadnym zberom).
nasiedovne ddaje (obr. 1) F. Ochranny kryt zadného vyhadzovania (k
1. Uroveri akustického vykonu. dispozicii ako volitel'né prislusenstvo):
2. Oznadenie zhody ,CE“ (ES). moze byt namontovany namiesto zberného
3. Rok vyroby. kosa a zabranov'at’ tak vymrst‘ovanlu cudglch
4. Typ stroja. predmetov, ktoré boli pripadne zachytené
5. Vyrobné éislo. kosiacim zariadenim, d'aleko za stroj (len
6. Nazov a adresa vyrobcu. pri modeloch so zadnym zberom).

7. Kod vyrobku. G. S(_edadlo vodica: je t(_) pracovné ]
8. Maximalna rychlost motora. miesto pre obsluhu a je vybavene
9. Hmotnost v kg. senzorom, ktory signalizuje pritomnost

10. Trieda elektrickej ochrany. vodi¢a, kvéli aktivovaniu prislusnych
11. Nomindlne napétie. bezpecénostnych zariadeni.
12. Kapacita akumulatora. H. Motor nozov: dodava pohyb
kosiacim zariadeniam.

Identifikadné Gdaje stroja prepiste I Motor prevodu: dodava pohyb kolesam.
do prislugnych polidok na stitku J. Akgmulator: d_odgva energiu pre mgtory
uvedenom na zadnej strane obalu. a vsetky eI’ektrlc’ke komponenty stroja.

K. Predny naraznik: poskytuje

ochranu prednym ¢astiam stroja.

A BEZPECNOSTNY POKYN L. Volant: sluzi na ovladanie
Vzdy, ked sa obratite na autorizovanu dielfiu, natoCenia prednych kolies.
pouzivajte identifikaéné udaje uvedené M. Tlacidlovy panel : rozhranie, na
na identifikaénom stitku vyrobku. ktorom sa nachadzaju vSetky hlavne
ovladace na pouzivanie stroja.
POZNAMKA
Priklad vyhlasenia o zhode sa nachadza 5. MONTAZ

na poslednej strane navodu.

A VYSTRAHA

4.4 HLAVNE CASTI Bezpe&nostné pokyny, ktoré je potrebné
dodrziavat, su opisané v kap. 2. Désledne
Stroj sa sklada z nasledujucich hlavnych ¢asti, dodrziavajte uvedené pokyny, aby ste sa
ktorym zodpovedaju nasledujtce funkcie (obr. 1): vyhli vaZznym rizikam a nebezpeéenstvu.
NepouZivajte stroj skér, ako vykonate vsetky
A. Montazny celok kosiacich zariadeni: Ukony uvedené v odseku ,MONTAZ*.

ide o celok tvoreny ochrannym
krytom, pod ktorym sa nachadza
rotacné kosiace zariadenie.

B. Kosiace zariadenia: su to prvky
uréené na kosenie travy; lopatky
umiestnené na ich koncoch napomahaju
k nasmerovaniu pokosenej travy
smerom k vyhadzovaciemu kanalu.

C. Vychylovaé boéného vyhadzovania:
ide o bezpec€nostny ochranny kryt
zabranujuci vymrsteniu cudzich predmetoy,
ktoré boli pripadne zachytené kosiacim
zariadenim, daleko za stroj (len pri
modeloch s boénym vyhadzovanim).

D. Vyhadzovaci kanal: je spojovaci
prvok medzi kosiacimi zariadeniami
a zbernym koSom (len pri modeloch
so zadnym zberom).

E. Zberny kos: okrem funkcie zberu
pokosenej travy je aj bezpecnostnym

Zo skladovacich a prepravnych dévodov nie je
stroj kompletne zmontovany priamo vo vyrobnom
zavode. Pre jeho uvedenie do prevadzky je
potrebné jednotlivé asti rozbalit a namontovat.

Stroj musi byt rozbaleny a zmontovany
na rovnej a pevnej ploche, s dostatoénym
priestorom pre manipulaciu so strojom
a s obalmi a s pouzitim vhodného naradia.
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5.1 JEDNOTLIVE CASTI PRE MONTAZ

V obale sa nachadzaju aj komponenty
pre montaz, uvedené v zozname,
v nasledujucej tabul'ke:

5.2 MONTAZ VOLANTU

Opis

Volant

N | =

Kryt palubnej dosky a komponenty
montaze volantu

Sedadlo vodi¢a

Nabijacka

Predny naraznik

Antiskalpovacie kolieska

NOoO o|~w

K6$ s prislusnym montaznym spojovacim
materialom a pokynmi k nemu (len
pre modely so zadnym zberom)

Spodna ¢ast zadnej dosky, podpery
koSa a prislusenstvo na skompletovanie
a montaz (len pre modely so zadnym
zberom)

Vychylovaé bo€ného vyhadzovania (len
pri modeloch s boénym vyhadzovanim)

10

Bocéné vystuze celku kosiacich
zariadeni (len pri modeloch so zadnym
vyhadzovanim, ak je suéastou).

11

Vrecko s:

- ndvodom a dokumentami

- spojovacim materialom pre montaz
sedadla

- vybava pre montaz vychylovaca boc-
ného vyhadzovania (len pri modeloch
s boénym vyhadzovanim)

- 2 kl'u¢e zapalovania

12

Suprava drziaka na mobil (ak je sucas-
fou).

5.1.1 Rozbalenie

Opatrne otvorte obal a venujte pozornost
zabraneniu straty jednotlivych Casti.
Preditajte si dokumentaciu, ktora sa
nachadza v Skatuli, vratane tohto navodu.
Vyberte zo Skatule vSetky
nenamontované ¢asti.

Vyberte stroj z obalu za dodrzania

nizSie uvedenych opatreni:

Premiestnite kosiace zariadenia do
maximalnej vysky (ods. 6.4), aby

sa zabranilo jeho poskodeniu pri
zostupe stroja zo zakladnej palety.
Zarad'te odistovaciu paku zadného prevodu
do polohy ,odblokovana“ (ods. 6.3).
Spustte stroj zo zakladovej palety.

1b.

5a.

5b.

6a.

6b.

1a.

Umiestnite stroj na vodorovnu plochu

a vyrovnajte predné kolesa.

Nasadte naboj (obr. 3.A) na hriadel

(obr. 3.B), dbajte pri tom, aby tfi (obr. 3.C)
spravne zapadol na miesto na naboji.
Nasadte kryt palubnej dosky (obr. 3.D)
tak, aby zaklapli jednotlivé spoje.
Namontujte volant (obr. 3.E) na

naboj (obr. 3.A) tak, aby jeho

li¢e smerovali k sedadlu.

Len pre volant typu ,,I“ - Vlozte
distanény prvok (obr. 3.F) a zaistite volant
prostrednictvom dodavaného spojovacieho
materialu (obr. 3.G) v uvedenom poradi.
Len pre volant typu ,,11“ - Upevnite
volant a zaistite volant prostrednictvom
dodavaného spojovacieho materialu

(obr. 3.F, 3.G) v nasledovnom poradi.
Len pre volant typu ,,I“ - Nasadte

kryt volantu (obr. 3.H) tak, aby

zaklapol na svoje miesto.

Len pre volant typu ,,II”“ - Nasadte
drziak na mobil (obr. 3.H) tak, aby
zaklapol na svoje miesto.

5.3 MONTAZ SEDADLA

Namontujte sedadlo (obr. 4.A) na dosku
(obr. 4.B) s pouzitim skrutiek (obr. 4.C).

5.4 MONTAZ PREDNEHO NARAZNIiKA

Len pre narazniky typu ,,I“ - Namontujte
predny naraznik (obr. 5.A) na spodnu
¢ast ramu (obr. 5.B) s pouzitim
Styroch skrutiek (obr. 5.C).
Len pre naraznik typu ,,I1“
1. Namontujte oba drziaky (obr. 5.A)
a (obr. 5.B) na spodnu ¢ast ramu (obr.
5.C), dodrzte smer montaze oznaceny
na obrazku: R = vpravo; L = vlavo.
2. Dotiahnite na doraz skrutky (obr. 5.D).
3.Upevnite predny naraznik (obr. 5.E)
na drziaky (obr. 5.A) a (obr. 5.B)
prostrednictvom skrutiek
(obr. 5.F) a matic (obr. 5.G).

5.5 MONTAZ VYCHYLOVACA

1.
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BOCNEHO VYHADZOVANIA (LEN
PRI MODELOCH S BOCNYM
VYHADZOVANIM)

Zvnutra vychylovac¢a boéného vyhadzovania
(obr. 6.A) namontujte pruzinu (obr. 6.B)

zasunutim koncovej ¢asti (obr. 6.B.1) do
otvoru a jej pooto€enim tak, aby boli pruzina



(obr. 6.B) i koncova ¢ast (obr. 6.B.2) riadne
ulozené v prislu§nych miestach ulozenia.
Umiestnite vychylova¢ bo¢ného
vyhadzovania (obr. 6.A) do polohy

podla drziakov (obr. 6.C) montazneho
celku kosiacich zariadeni a pomocou
skrutkovaca oto¢te druhu koncovu

Gast (obr. 6.B.2) pruziny (obr. 6.B) tak,
aby sa dostala na vonkaj$iu stranu
vychylovaéa boéného vyhadzovania.
Zasunte ¢ap (obr. 6.D) do

otvorov v drziakoch (obr.

6.C) a vo vychylovac¢i bo¢ného
vyhadzovania tak, aby prechadzal vnatrom
z&vitov pruziny (obr. 6.B), az do uplného
vysunutia dierovanej koncovej ¢asti

s otvormi z najvnutornejSieho drziaka.
Zasunte zavlac¢ku (obr. 6.E) do otvoru
(obr. 6.D.1) na ape (obr. 6.D) a otocte
¢ap o potrebny uhol do polohy, v ktorej
bude mozné ohnut dve koncové ¢asti
(obr. 6.E.1) zavlacky (pomoci kliesti),
aby sa nemohli vyvliect a spésobit
vysunutie ¢apu (obr. 6.D).

A VYSTRAHA

Uistite sa, ze pruzina pracuje spravne,
stabilnym pridrzanim vychylova¢a bo¢ného
vyhadzovania v znizenej polohe, a Ze je ¢ap
dostatoCne zasunuty, bez moznosti nahodného
vysunutia. Uistite sa, Zze ochranny kryt bo¢ného
vyhadzovania (obr. 7.A) v znizenej polohe a Ze
je zaisteny bezpec€nostnou pakou (obr. 7.B).

A UPOZORNENIE

Pred demontazou alebo vykonanim ukonov
udrzby vychylovaca zatlacte bezpe¢nostnu
paku (obr. 8.B) a zdvihnite ochranny kryt
boéného vyhadzovania (obr. 8.A) tak,

aby bolo mozné vykonat demontaz.

n

@

>

POZNAMKA

Pri demontazi vychylovaca vykonajte ukony
v opa¢nom poradi ako pri montazi.

5.6 MONTAZ BOCNYCH VYSTUZI
CELKU KOSIACICH ZARIADENI
(LEN PRIMODELOCH
S BOCNYM VYHADZOVANIM,
AK JE SUCASTOU)

Skompletujte montaz celku kosiacich

+ zariadeni, namontujte bo¢né vystuze

< na profil celku kosiacich zariadeni

. prostrednictvom prisludnych skrutiek (obr. 9)

: 57 MONTAZ A ZOSTAVENIE ZADNEJ
. DOSKY (LEN PRE MODELY
SO ZADNYM ZBEROM)

1. Namontujte dve spodné listy (obr. 10.A)

a (obr. 10.B), reSpektujte pritom smer
montaze na obrazku, upevnite ich
skrutkami (obr. 10.C) a maticami (obr. 10.D)
tak, ze ich pevne na doraz utiahnete.
Odstrante dve skrutky (obr. 10.H),

ktoré budu nasledne pouzité.

namontujte spodnu ¢ast (obr. 10.E)
zadnej dosky a upevnite ju k spodnym
listdm prostrednictvom skrutiek

(obr. 10.F) a matic (obr. 10.G) tak,

aby ste ich Uplne nedotiahli.

Ukoncite upeviiovanie spodnej Casti

(obr. 10.E) zadnej dosky tak, ze
zaskrutkujete dve stredné skrutky, ktoré
ste predtym odstranili napevno (obr. 10.H)
a takisto Styri horné skrutky (obr. 10.1)
Utiahnite na doraz dve spodné

matice (obr. 10.G).

Vlozte paku (obr. 10.J) signalizatora
plného zberného kosa na jeho miesto
(obr. 10.K) a posurite ho nadol az kym
nepocitite, ze zapadol na miesto.
Namontujte dva drziaky zberného kosa
(obr. 10.L) a (obr. 10.M), reSpektujte
pritom smer montaze oznac¢eny na
obrazku, upevnite ich skrutkami

(obr. 10.N) a elastickymi podlozkami
(obr. 10.0) tak, ze ich utiahnete na doraz.

5.8 MONTAZ ZBERNEHO KOSA (LEN
PRE MODELY SO ZADNYM ZBEROM)
(LEN PRE MODELY TYPU ,,I1I%)

1. Pouzite tladidla zdvihnutia/spustenia
zberného kosa (obr. 13.U, V) pre
narovnanie dvojzubej paky (obr. 11.A)
s drziakmi (obr. 11.B) zberaca travy.

POZNAMKA

Pre vykonanie narovnania, teda ruéného
nastavenia polohy dvojzubej paky

(obr. 11.A), je potrebné drzat stlacené
tla¢idlo zdvihnutia (obr. 13.U) alebo
spustenia (obr. 13.V) zberného kosa.

2. Pripojte zberny ko$ (obr. 16.A) na
drziaky (obr. 16.B) a vycentrujte ho
vzhladom na zadnu dosku. Spravne
vycentrovanie dosiahnete pri pouziti
pravého drziaka ako bo¢nej opory.



3. Spustite zberny kd$ (obr. 11.C) drzanim
stlaceného tlacidla na spustenie
zberného kosa (obr. 13.V).

POZNAMKA

Pre odstranenie zberného kosa (obr. 11.C),
ho zdvihnite takym spésobom, aby bola
vzdialenost od dosky priblizne 10 - 15 cm,
ako je znazornené na obr. 11.

6. OVLADACIE PRVKY

6.1 PREPINAC S KLUGOM

Tento ovladac s kl'u¢om ma funkciu
hlavného vypinaca, zapina a vypina
okruh zapal'ovania stroja.
Prepinac¢ s kl'i¢om (obr.12.A) ma 2 polohy:
1. Vyradeny kl'a¢€. Napajaci okruh je
vyradeny a stroj sa vypne. Nie je mozné
aktivovat ziadnu jeho funkciu
2. Kraé vlozeny na doraz. Stroj
je pripraveny na zapnutie.

6.2 PLYNOVY PEDAL

Plynovym pedalom sa (obr. 12 F) sa uvadzaju

do ¢innosti kolesa stroja a reguluje sa
jeho rychlost pri jazde dopredu
aj pri spatnom chode.

1. Jazda dopredu. Stlacenim
A pedala dopredu sa stroj
zacne pohybovat dopredu.
Zvysenie tlaku na pedal
ma za nasledok postupné
zvySenie rychlosti stroja.
2. Spatny chod: Stlacenim
pedala dozadu sa stroj za¢ne
pohybovat spatnym chodom.

NS

Znizenie tlaku na pedal stroja

ma za nasledok postupné
znizenie rychlosti stroja.

3. Zastavenie: Po uvolneni
pedala sa automaticky
zaradi prevadzkova brzda,
ktora spomali a zastavi stroj
a zabrani mu v pohybe, az
kym nepride k opatovnému
stlaceniu plynového pedala.

POZNAMKA

Plynovy pedal sa deaktivuje, ked
obsluha opusti sedadlo.

6.3 PAKA ZARADENIA /
VYRADENIA PREVODU

Péka zaradenia / vyradenia prevodu
(obr. 12.H) umoziuje manualne
premiestnenie stroja bez jeho zapnutia.
Tento ovlada¢ ma dve polohy, oznacené
nasledovnymi symbolmi:
1. Zaradeny prevod: Posurite paku
(X) (obr. 12.H) do vodorovnej polohy
(A). Stroj sa mdéze normalne
pohybovat prostrednictvom
‘uvedenia do chodu.

2. Vyradeny prevod: Posurite
O"’O paku (obr. 12.H) smerom

nadol (B). Stroj méze byt
manualne premiestneny
bez uvedenia do chodu.

A VYSTRAHA

Premiestriujte stroj manualne
len na rovnom povrchu.

/\ BEZPECNOSTNY POKYN

Paka zaradenia / vyradenia sa nesmie nikdy
nachadzat v stredovej polohe. V takom
stave sa prehrieva a poSkodzuje prevod.

6.4 NASTAVENIE VYSKY KOSENIA

6.4.1 Paka pre nastavenie (len pre
modely typu ,,I* a ,,1I”)

Prostrednictvom paky (obr. 12.G) sa vykonava
zdvihnutie alebo spustenie kosiacich

zariadeni, ktoré mézu byt nastavené

do 7 réznych poldh vysky kosenia.

Paka ma sedem poléh oznacenych
na prislusnom Stitku od ,,1“ do

+7", ktoré zodpovedaju poctu
nastaveni vysky kosenia

v rozmedzi od 3 do 8 cm.

"D

Il
=

Pri prechode od jednej polohy

)\ k druhej je potrebné posunut
paku nabok a umiestnit ju
naspat do jedného z prislusnych
zaistovacich zarezov.

F
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6.4.2 Tlacidla nastavenia (len
pre modely typu ,,111“)

Prostrednictvom tychto tlacidiel sa vykonava
zdvihnutie (obr. 13.S) a spustenie (obr. 13.T)
celku kosiacich zariadeni, ktory je mozné
nastavit na 7 réznych vysok kosenia.
Sedem poldh je graficky
A oznadenych na displeji
(obr. 13.W) a zodpovedaju
V rovnakému poctu vySok kosenia
v rozmedzi od 3 do 8 cm.

Pri prechadzani od jednej polohy

k druhej stlacajte tla¢idla nastavenia
(obr. 13.S, obr. 13.T), az kym
nedosiahnete pozadovanu polohu.
Pripadne je mozné pridrziavanim
jedného z tlacidiel nastavenia
plynule menit vysku celku

kosiacich zariadeni az do
dosiahnutia pozadovanej polohy.

POZNAMKA

Ak je kI'i€ zasunuty na doraz (obr. 12.A),
stlac¢enim tlacidla spatného chodu (obr. 13.C)
sucasne s tlacidlami pre zdvihnutie (obr. 13.S)
alebo pre spustenie (obr. 13.T), je mozné
zdvihat a spustat celok kosiacich aj v pripade,
Ze vodi¢ nesedi na sedadle pre obsluhu.

6.5 NUDZOVE TLACIDLO

Nudzové tlagidlo(obr. 12.B) umozniuje
okamzité zastavenie stroja v pripade nudze.
Tlacidlo ma dve polohy:

¥ 1. Aktivované: Stlacenim nidzového
tlac¢idla sa zastavia motory kosiacich
zariadeni a ovladac¢a chodu.

2 2. Deaktivované: Pre deaktivaciu
' a obnovenie vSetkych funkcii
. stroja otocte nudzovym tlacidlom
v smere pohybu hodinovych ruci¢iek
i. Pre uvedenie stroja do chodu
zopakujte postup jeho zapnutia
prostrednictvom kl'u¢a (ods. 7.4).

POZNAMKA

pri stlaéenom nudzovom tlacidle nie
je mozné stroj uviest do chodu.

/\ PRIPOMIENKA

Nudzové tlac¢idlo neméze byt nikdy pouzité
ako bezny spbdsob zastavenia stroja.

6.6 POMOCNA ZASUVKA PRE
PRISLUSENSTVO USB

Z tejto zasuvky (obr. 12.1) je mozné nabijat
zariadenia s USB. jej funkcia je len nabijanie.
nedisponuje funkciou komunikacie

s pripojenym zariadenim USB.

Zasuvka je pod napatim, len ak je
kl'u¢ (obr. 12.A) Uplne zasunuty.

Nepripéjajte prislusenstvo do zasuvky USB
v podmienkach dazd'a, vlhkosti alebo pri
vysokej teplote s vystavenim priamemu
slneénému Ziareniu. Pri pouziti za uvedenych
podmienok zanika zaruka a vyrobca nenesie
zodpovednost za vzniknuté problémy.

Neotvarajte uzaver USB zasuvky v pripade
dazda alebo v praSnom prostredi.

Vyrobca nezodpoveda za poskodenie

prislusenstva pripojeného do zasuvky USB
alebo za stratu dat pocas jej pouzivania.

6.7 ZARIADENIE PRE ZVUKOVY SIGNAL

Dvojity zvukovy signal oznacéuje chybajuci
zberny k68. Skontrolujte pritomnost

a spravne namontovanie zberného kosa
(len pri modeloch so zadnym zberom).
Nepretrzity zvukovy signal oznacuje

plny zberny kés. Zabezpecte jeho
vyprazdnenie (pozri ods. 7.5.4) (len

pri modeloch so zadnym zberom).
Jednoduchy zvukovy signal znamena, ze
nebol zadany podmienovaci signal kosenia
pri spatnom chode. Pozri ikonu obr. 13.C.
PreruSovany opakovany zvukovy

signal znamena, ze je kl'u¢ vlozeny,

ale stroj sa po niekolkych minutach od
jeho vlozZenia neuviedol do chodu.
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6.8 PAKA PREKLOPENIA ZBERNEHO
KOSA (LEN PRI MODELOCH
SO ZADNYM ZBEROM)

< Tuto paku je mozné vytiahnut z jej miesta
a umoznuije preklopit zberny ké$ na jeho
< vyprazdnenie, ¢im sa zmenSuje namaha
. vynakladana obsluhou (obr. 12.E).

6.9 TLACIDLOVY PANEL

Vas stroj méze byt vybaveny v zavislosti od

konkrétneho modelu, jednou z verzii tlacidlového

panelu (obr. 12.C, obr. 12.D a obr. 12.L)
ktorych opis nasleduje:

6.9.1 Tlacidlovy panel (typ ,,/“) obr. 13

®

=

Tlacidlo uvedenia

stroja do chodu

S kl'dt€om zasunutym na doraz sa
tymto tlacidlom (obr. 13.A) zapina
stroj a vSetky funkcie.

W\
v,

POZNAMKA

Ak su splnené vsetky
poziadavky na bezpecnost,
rozsvieti sa ikona ,READY*
(obr. 13.K) a stroj je pripraveny
na pouzitie (pozri ods. 7.4).

Tlacidlo zaradenia a vyradenia
kosiacich zariadeni
Stla¢enim tlacidla obr. 13.B sa

zaradia/vyradia kosiace zariadenia.

» Kosiace zariadenia sa stanu
funkénymi behom niekolkych
sekund po zaradeni.

* Vyradenim kosiacich zariadeni
sa suc¢asne aktivuje brzda,
ktora zastavi ich rotaciu
behom niekolkych sekund.

POZNAMKA

Ak pri zaradeni kosiacich zariadeni
nie su dodrzané prislusné
bezpecénostné podmienky,

dojde k vypnutiu stroja alebo

k zabraneniu jeho opéatovného
nastartovania (pozri ods. 7.2.2).
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Tlacidlo podmienovacieho
signalu kosenia pri

spéatnom chode

Pridrzanim tohto tlacidla stlaceného
obr. 13.C sa zadava podmieriovaci
signal kosenia pri spatnom chode.
Pre vykonanie kosenia pri

spatnom chode zarad'te kosiace
suc¢asne drzte tlacidlo stlacené.

POZNAMKA

Chybajuci podmienovaci signal
kosenia pri spatnom chode je
signalizovany jednoduchym
zvukovym signalom.

Tlacidlo zapnutia svetlometov
Stlacenim tlacidla obr. 13.D sa
zapnu/vypnu svetlomety.

Pri zapnutych svetlometoch

sa rozsvieti ikona obr. 13.L.

lkona ,,Vystraha“

Ak je rozsvietena ikona

obr. 13.E, oznacuje nedodrzanie
bezpecénostnych pokynov

a mozné nespravne fungovanie
stroja (pozri kap. 15).

LED akumulatora

LED stupienky obr. 13.F
normalne oznaduju urover nabitia
akumulatorov stroja, no osobitné
kombinacie ich rozsvietenia
informuju o nespravnom
fungovani stroja (pozri kap. 15).

lkona ,,Ready“

Ikona obr. 13.K sa rozsvieti,
ked' je stroj zapnuty

a pripraveny na ¢innost.

lkona ,,Bluetooth”

Ikona obr. 13.M sa rozsvieti,
ked' je stroj prepojeny so
zariadenim na vymenu dat.

lkona prehriatia ovladaca
a/alebo motora

Ikona obr. 13.N oznacuje
prehriatie elektrickych
komponentov. Pozri kap. 15.

Ikona zaradenia/vyradenia
prevodovej paky

lkona obr. 13.0 sa rozsvieti,
ked nie je zaradeny prevod
(pozri ods. 6.3 a kap. 15).
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lkona pritomnosti

obsluhy na palube

Ikona obr. 13.P sa rozsvieti

v pripade absencie operatora
na sedadle (pozri ods. 7.2.2).

Ikona nudzového tlacidla

Ikona obr. 13.Q) sa rozsvieti

v pripade aktivovaného nudzového
tlacidla (pozri ods. 6.5).

6.9.2 Tlacidlovy panel (typ ,,/I“) obr.13

0

Tlacidlo uvedenia

stroja do chodu

S kl'u€om zasunutym na doraz sa
tymto tla¢idlom (obr. 13.A) zapina
stroj a vSetky funkcie.

POZNAMKA

Ak su splnené vsetky
poziadavky na bezpecnost,
rozsvieti sa ikona ,READY*
(obr. 13.K) a stroj je pripraveny
na pouzitie (pozri kap. 7.4).

Tlaéidlo zaradenia a vyradenia

kosiacich zariadeni

Stlagenim tlacidla obr. 13.B sa

zaradia/vyradia kosiace zariadenia.

* Kosiace zariadenia sa stanu
funkénymi behom niekolkych
sekund po zaradeni.

¢ Vyradenim kosiacich zariadeni
sa sucasne aktivuje brzda,
ktora zastavi ich rotaciu
behom niekolkych sekund.

POZNAMKA

Ak pri zaradeni kosiacich zariadeni
nie su dodrzané prislusné
bezpecnostné podmienky,

ddjde k vypnutiu stroja alebo

k zabraneniu jeho opatovného
nastartovania (pozri ods. 7.2.2).

AW\Y
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Tlacidlo podmienovacieho
signalu kosenia pri

spatnom chode

Pridrzanim tohto tlacidla stlaceného
obr. 13.C sa zadava podmieriovaci
signal kosenia pri spatnom chode.
Pre vykonanie kosenia pri

spatnom chode zarad'te kosiace
sucasne drzte tlacidlo stlacené.

POZNAMKA

Chybajuci podmienovaci signal
kosenia pri spatnom chode je
signalizovany jednoduchym
zvukovym signalom.

Tlacidlo zapnutia svetlometov
Stlacenim tlacidla obr. 13.D sa
zapnu/vypnu svetlomety.

Pri zapnutych svetlometoch

sa rozsvieti ikona obr. 13.L.



Tlac¢idlo ,,CRUISE CONTROL“ v

Stlacenim tlacidla

obr. 13.G sa aktivuje/deaktivuje

funkcia ,CRUISE CONTROL".

Cruise Control je ovladac,

ktory umoznuje udrziavat

pozadovanu rychlost jazdy

vpred bez toho, aby bolo nutné

drzat stla¢eny plynovy pedal.

¢ Stlac¢enim tla¢idla ,CRUISE
CONTROL (obr. 13.G) pocas
jazdy vpred udrzuje stroj
momentalnu rychlost dosiahnutu
v dany moment, bez nutnosti
tlacit na plynovy pedal (obr
12.F). Pocas doby aktivovania
tejto funkcie sa na tla¢idlovom
paneli rozsvieti ikona obr. 13.1.

POZNAMKA

Pri spatnom chode nie je
mozné aktivovat funkciu
,CRUISE CONTROL".

POZNAMKA

Na usekoch so stupanim alebo
klesanim sa moze rychlost lisit
od tej, ktora bola nastavena
pocas jazdy na rovine.

Pre vyradenie tohto zariadenia

a obnovenie ovladania rychlosti

jazdy vpred prostrednictvom

plynového pedala (obr.

12.F) je potrebné:

o stlagit tlacidlo (obr. 13.G)
alebo

e zasliapnut na plynovy
pedal (obr. 12.F).

I\
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Tlacidlo volby rezimu

kosiaceho zariadenia

Prostrednictvom tohto tlacidla

(obr. 13.H) je mozné zvolit 3 r6zne

rezimy rotacie kosiaceho zariadenia.

1. ECO: Znizuje sa rezim rotacie
kosiaceho zariadenia tak, aby
sa predizila vydrz akumulatora.
Pri aktivovanej funkcii sa
rozsvieti ikona ,list“ (obr. 13.J).

A\ UPOZORNENIE

Neodporu¢ame pouzivat tento
rezim pri naro¢nych podmienkach
kosenia travy (kosenie hustej
travy, vysokej a mokrej travy).

2. NORMAL: Standardny rezim
rotacie kosiaceho zariadenia pri
beznych podmienkach kosenia.

3. BOOST: Zvysuje sa rezim
rotacie kosiaceho zariadenia
pri naro¢nych podmienkach
kosenia travy (kosenie hustej
travy, vysokej a mokrej travy).
Pri aktivovanej funkcii sa
rozsvieti ikona ,rotujuceho
noza“ (obr. 13.R). Znizuje
sa vydrz akumulatora.

lkona ,,Vystraha“

Ak je rozsvietena ikona

obr. 13.E, oznacuje nedodrzanie
bezpecénostnych pokynov

a mozné nespravne fungovanie
stroja (pozri kap. 15).

LED akumulatora

LED stupienky obr. 13.F
normalne oznaduju Uroven nabitia
akumulatorov stroja, no osobitné
kombinacie ich rozsvietenia
informuju o nespravnom
fungovani stroja (pozri kap. 15).

Ikona ,,Ready“

Ikona obr. 13.K sa rozsvieti,
ked' je stroj zapnuty

a pripraveny na ¢innost.

lkona ,,Bluetooth

Ikona obr. 13.M sa rozsvieti,
ked je stroj prepojeny so
zariadenim na vymenu dat.
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lkona prehriatia ovliadaca
al/alebo motora

Ikona obr. 13.N oznaduje
prehriatie elektrickych
komponentov. Pozri kap. 15.

Ikona zaradenia/vyradenia
prevodovej paky

Ikona obr. 13.0 sa rozsvieti,
ked nie je zaradeny prevod
(pozri ods. 6.3 a kap. 15).

Ikona pritomnosti

obsluhy na palube

Ikona obr. 13.P sa rozsvieti

v pripade absencie operatora
na sedadle (pozri ods. 7.2.2).

Ikona nudzového tlacidla

Ikona obr. 13.Q) sa rozsvieti

v pripade aktivovaného nudzového
tlac¢idla (pozri ods. 6.5).

lkona ECO
Ikona obr. 13.J sa rozsvieti, ak je
zvoleny rezim kosenia ECO.

lkona BOOST
Ikona obr. 13.R sa rozsvieti, ak je
zvoleny rezim kosenia BOOST.

6.9.3 Tlacidlovy panel (typ ,,/lI“) obr. 13

®

Tlacidlo uvedenia

stroja do chodu

S kf'uéom zasunutym na doraz sa
tymto tlacidlom (obr. 13.A) zapina
stroj a vSetky funkcie.

POZNAMKA

Ak su spinené vSetky poziadavky na
bezpecnost, rozsvieti sa biela ¢ast
kruhového prvku na displeji (obr.
13lIII.F, 13IIL.Y, 13l1l.Z) a zobrazia

sa stav akumulatora (13.F a 13.Y),
vyska kosenia (13.W) a aktivne
funkcie. Stroj je pripraveny na
pouzitie (pozri kap. 7.4).

\\\\
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Tlacidlo zaradenia a vyradenia

kosiacich zariadeni

Stlacenim tlacgidla obr. 13.B sa

zaradia/vyradia kosiace zariadenia.

» Kosiace zariadenia sa stanu
funkénymi behom niekolkych
sekund po zaradeni.

* Vyradenim kosiacich zariadeni
sa sucasne aktivuje brzda,
ktora zastavi ich rotaciu
behom niekolkych sekund.

POZNAMKA

Ak pri zaradeni kosiacich zariadeni
nie su dodrzané prislusné
bezpecénostné podmienky,

doéjde k vypnutiu stroja alebo

k zabraneniu jeho opatovného
nastartovania (pozri ods. 7.2.2).

Tlaéidlo podmiernovacieho
signalu kosenia pri

spatnom chode

Pridrzanim tohto tlacidla stlaceného
obr. 13.C sa zadava podmienovaci
signal kosenia pri spatnom chode.
Pre vykonanie kosenia pri

spatnom chode zarad'te kosiace
sucasne drzte tlacidlo stlacené.

POZNAMKA

Chybajuci podmienovaci signal
kosenia pri spatnom chode je
signalizovany jednoduchym
zvukovym signalom.

Tlacidlo zapnutia svetlometov
Stlac¢enim tlacidla obr. 13.D sa
zapnU/vypnu svetlomety.

Pri zapnutych svetlometoch

sa rozsvieti ikona obr. 13.L.



Tlac¢idlo ,,CRUISE CONTROL“

Stlacenim tlacidla

obr. 13.G sa aktivuje/deaktivuje

funkcia ,CRUISE CONTROL".

Cruise Control je ovladag,

ktory umoznuje udrziavat

pozadovanu rychlost jazdy

vpred bez toho, aby bolo nutné

drzat stla¢eny plynovy pedal.

¢ Stlac¢enim tla¢idla ,CRUISE
CONTROL (obr. 13.G) pocas
jazdy vpred udrzuje stroj
momentalnu rychlost dosiahnutu
v dany moment, bez nutnosti
tlacit na plynovy pedal (obr
12.F). Pocas doby aktivovania
tejto funkcie sa na tla¢idlovom
paneli rozsvieti ikona obr. 13.1.

POZNAMKA

Pri spatnom chode nie je
mozné aktivovat funkciu
,CRUISE CONTROL".

POZNAMKA

Na usekoch so stupanim alebo
klesanim sa moze rychlost lisit
od tej, ktora bola nastavena
pocas jazdy na rovine.

Pre vyradenie tohto zariadenia

a obnovenie ovladania rychlosti

jazdy vpred prostrednictvom

plynového pedala (obr.

12.F) je potrebné:

o stlagit tlacidlo (obr. 13.G)
alebo

e zasliapnut na plynovy
pedal (obr. 12.F).

> 3 b
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Tlacidlo volby rezimu

kosiaceho zariadenia

Prostrednictvom tohto tlacidla

(obr. 13.H) je mozné zvolit 3 r6zne

rezimy rotacie kosiaceho zariadenia.

1. ECO: Znizuje sa rezim rotacie
kosiaceho zariadenia tak, aby
sa predizila vydrz akumulatora.
Pri aktivovanej funkcii sa
rozsvieti ikona ,list“ (obr. 13.J).

A\ UPOZORNENIE

Neodporu¢ame pouzivat tento
rezim pri naro¢nych podmienkach
kosenia travy (kosenie hustej
travy, vysokej a mokrej travy).

2. NORMAL: Standardny rezim
rotacie kosiaceho zariadenia pri
beznych podmienkach kosenia.

3. BOOST: Zvysuje sa rezim
rotacie kosiaceho zariadenia
pri naro¢nych podmienkach
kosenia travy (kosenie hustej
travy, vysokej a mokrej travy).
Pri aktivovanej funkcii sa
rozsvieti ikona ,rotujuceho
noza“ (obr. 13.R). Znizuje
sa vydrz akumulatora.

Tlacidla nastavenia

vysky kosenia

Prostrednictvom tychto tlacidiel

sa vykonava zdvihnutie (obr. 13.S)

a spustenie (obr. 13.T) celku
kosiacich zariadeni, ktory je mozné
nastavit na 7 réznych vysok kosenia.
Pozri ods. 6.4.2.

Tlacidla zdvihnutia/

spustenia zberného kosa
Prostrednictvom tychto tlacidiel
je mozné vykonat ukon
zdvihnutia (obr. 13.U) a spustenia
(obr.13.V) zberného koSa.

Pozri ods. 7.5.4.

lkona ,,Vystraha“

Ak je rozsvietend ikona

obr. 13.E, oznacuje nedodrzanie
bezpecénostnych pokynov

a mozné nespravne fungovanie
stroja (pozri kap. 15).
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LED akumulatora

LED stupienky obr. 13.F
normalne oznaduju uroven nabitia
akumulatorov stroja, no osobitné
kombinacie ich rozsvietenia
informuju o nespravnom
fungovani stroja (pozri kap. 15).

Ikona ,,Bluetooth”

Ikona obr. 13.M sa rozsvieti,
ked' je stroj prepojeny so
zariadenim na vymenu dat.

lkona prehriatia ovlada¢a
al/alebo motora

Ikona obr. 13.N oznaduje
prehriatie elektrickych
komponentov. Pozri kap. 15.

Ikona zaradenia/vyradenia
prevodovej paky

Ikona obr. 13.0 sa rozsvieti,
ked' nie je zaradeny prevod
(pozri ods. 6.3 a kap. 15).

lkona pritomnosti

obsluhy na palube

Ikona obr. 13.P sa rozsvieti

v pripade absencie operatora
na sedadle (pozri ods. 7.2.2).

Ikona nudzového tlacidla

Ikona obr. 13.Q) sa rozsvieti

v pripade aktivovaného nudzového
tlacidla (pozri ods. 6.5).

Ikona ECO
Ikona obr. 13.J sa rozsvieti, ak je
zvoleny rezim kosenia ECO.

lkona BOOST
Ikona obr. 13.R sa rozsvieti, ak je
zvoleny rezim kosenia BOOST.

lkona zberného kosa
Ikona obr. 13.X oznaduije,

ze je zberny ké$ zdvihnuty

a pred opatovnym zaciatkom
prace je nutné ho zatvorit.

Ikona pre nastavenie
vysky kosenia

Ikona na obr. 13.W je graficky
rozdelena na sedem sekcii,
kazda z nich oznacuje
odlisnu vysku kosenia.

Digitalne zobrazenie stavu
nabitia akumulatora
Digitélne zobrazenie na

obr. 13.Y oznaduje percento
nabitia akumulatora.

POZNAMKA

V pripade vyskytu anomalii
sa na digitalnom zobrazeni
objavi identifikaény numericky
kod prislusnej anomalie.

A\ UPOZORNENIE

V pripade potreby oznamte
numericky kod prislichajuci k chybe
autorizovanému servisnému centru.

N
0

N\
0.
a2

Ukazovatel pradového odberu
Ukazovatel obr. 13.Z. oznacuje
uroven prudového odberu
akumulatora zo strany stroja.

POZNAMKA

Pre zvySenie vydrze akumulatora
nastavte vysku kosenia a rychlost
pojazdu stroja tak, aby pradovy
odber akumulatora ostal

v zelenej zéne ukazovatela.

610 FUNKCIA BLUETOOTH
(AK JE SUCASTOU)

Funkcia Bluetooth umoznuje priame

bezdrétové spojenie stroja s inym

zariadenim na kratku vzdialenost.

Je nevyhnutné, aby na zariadeni bola inStalovana
prislusna aplikacia pre vymenu dat:

1. Stiahnite aplikaciu s pomocou

QR kédu na obr. 43.
2. Postupujte podla pokynov.

X0

Skontrolujte, ¢i je prepojenie
zariadenia s aplikaciou aktivne.

Pripojenie bluetooth sa automaticky
aktivuje pri spusteni stroja

a realizované pripojenie sa potvrdi
rozsvietenim ikony obr. 13.M.
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7. POUZITIE STROJA

A VYSTRAHA

Bezpecnostné pokyny, ktoré je potrebné
dodrziavat, st opisané v kap. 2. Désledne
dodrziavajte uvedené pokyny, aby ste sa
vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

7.1 PRIPRAVNE UKONY

Pred zaciatkom pracovnej ¢innosti je
nevyhnutné vykonat niektoré kontrolné
a iné ukony pre zaistenie maximalnej
bezpecnosti a u€innosti prace.

7.1.1 Kontrola akumulatora

Po kupe stroja pred jeho prvym pouzitim
plne nabite akumulator (ods. 8.2.2).

Pred kazdym pouzitim skontrolujte stav
nabitia akumulatora (obr. 13.F).

7.1.2 Nastavenie sedadla

Pre zmenu polohy sedadla je potrebné
uvolnit Styri upeviiovacie skrutky (obr. 14.A)
a posunut ho po drazkach podstavca. Po
najdeni pozadovanej polohy dékladne
utiahnite Styri skrutky (obr. 14.A).

7.1.3 Tlak v pneumatikach

Spravny tlak vzduchu v pneumatikach je
nevyhnutnou podmienkou na zabezpecenie
dokonalého vyrovnania montazneho celku
kosiacich zariadeni, a tym aj na dosiahnutie
rovhomerného kosenia travnika.

1. Odskrutkujte ochranné krytky.
2. Pripojte ventily k privodu stlaceného
vzduchu, vybavenému tlakomerom (obr. 15).
3. Nastavte tlak na hodnoty uvedené
v tabulke , Technické parametre®.

7.1.4 Priprava stroja pre pracovnu éinnost

POZNAMKA

Tento stroj umoznuje kosenie travnikov
ré6znymi spdsobmi; pred zacCiatkom pracovnej
¢innosti je vhodné pripravit stroj podla

toho, aky spdsob kosenia chcete pouzit.

a. Nastavenie na kosenie a bo¢né
vyhadzovanie travy (len pri modeloch

s boénym vyhadzovanim):

Vzdy sa uistite, ze vnutorna pruzina
vychylovaca (obr. 6.B) a bezpe¢nostna
paka (obr. 7.B, 8.B) funguju spravnym
spbsobom tak, aby ho stabilne
udrziavali v znizenej polohe.

b. Nastavenie na kosenie a zber travy do
zberného kosa (len pre modely so zadnym
zberom typu ,I“ a ,1I%)

Pripojte zberny ké$ (obr. 16.A) na drziaky
(obr. 16.B) a vycentrujte ho vzhladom

na zadnu dosku. Spravne vycentrovanie
dosiahnete pri pouziti pravého drziaka ako
boc¢nej opory.

Uistite sa, ¢i je dolna rurka

ustia zberného kosa zachytena

o prislusnu zapadku (obr. 16.C).

c. Nastavenie na kosenie a zber travy do
zberného koSa (len pre modely so zadnym
zberom typu ,llI*)
pozri ods. 5.8.

d. Nastavenie na kosenie a zber travy do
zberného koSa (len pre modely so zadnym
zberom)

V pripade, Ze si Zelate pracovat bez
zberného ko$a, je k dispozicii na poziadanie
suprava ochranného krytu zadného
vyhadzovania (obr. 17; ods. 16.5) ktora
musi byt upevnena o zadnu dosku, tak ako
je znazornené v prislusnych pokynoch.

e. Priprava na kosenie travy a jej posekanie
nadrobno
V pripade, Ze si Zelate pokosit, nadrobno
posekat a nechat lezat travu na travniku,
je k dispozicii suprava pre mul€ovanie
(obr. 16.1), ktoru je potrebné upevnit
podla prislusnych pokynov.

7.1.5 Nastavenie polohy
antiskalpovacich koliesok

Ulohou antiskalpovacich koliesok je znizit riziko
vytrhavania travneho porastu, spésobené
lahkym zavadenim okraja montazneho celku
kosiacich zariadeni o nerovny terén.

Umiestnite kolieska uvedenym sp6sobom (ods.
8.3).

7.2 BEZPECNOSTNE KONTROLY

Vykonajte nasledujuce bezpeénostné
kontroly a overte, ¢i vysledky zodpovedaju
udajom uvedenym v tabulkach.

/\ BEZPEENOSTNY POKYN

Bezpecénostné kontroly vykonajte
pred kazdym pouzitim.
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Predmet Vysledok

Bezpecénostné prvky Zasahuju spésobom

opisanym v ods. 7.2.2

7.2.1 Celkova bezpeénostna kontrola
Predmet Vysledok
Akumulator Ziadne po$kodenie
ich obalu ani krytu.

Ochranny kryt zadného Neporugené. Ziadne

vyhadzovania, zberny
ko$s (len pre modely
so zadnym zberom).

poskodenie. Su
namontované spravne.

7.2.2 Kontrola bezpeénostnych prvkov

Bezpecnostné zariadenia reaguju
podla dvoch kritérii:

Ochranny kryt bo¢ného
vyhadzovania (len

pre modely s boénym
vyhadzovanim).

Neporuseny. Ziadne
poskodenie. Je
namontovany spravne.

A. zabranenie nastartovaniu elektrického
motora, ak nie su dodrzané vsetky
bezpecnostné podmienky;

B. zastavenie elektrického motora

Elektrické kable.

Nedotknuta
kompletna izolacia.
Ziadne mechanické
poskodenie.

pri nedodrzani ktorejkol'vek
z bezpecnostnych podmienok.

Jazdite so strojom

Stroj spomali a zastavi sa.

dopredu a dozadu
a uvolnite plynovy pedal.

Stav

Ukon

Vysledok

Sediaca obsluha.

Plynovy pedal v polohe

neutral (uvol'neny pedal).
Nudzové tlagidlo deaktivované.

Zasunte kl'u¢ na doraz.

Stroj je pripraveny na zapnutie.

Stroj je zapnuty alebo sa pohybuije.

Obsluha vstane zo sedadla.

Vsetky funkcie sa deaktivuju.
Ikona obr. 13.E blika a rozsvieti
sa ikona obr. 13.P.

A

Sediaca obsluha.
Plynovy pedal v polohe jazda
dopredu alebo spéatny chod.

Skuste
zapnut stroj.

Ikony obr. 13.E a obr. 13.0
ostanu rozsvietené, LED
akumulatora 1, 2, 4 a 5 blikaju.

Tlacidlovy panel typu ,I“ a ,II*

A\ R [0p

Tlacidlovy panel typu ,llI*

A @ \Ql

Nudzové tlagidlo aktivované.

Skuste zapnut stroj.

Stroj sa zapne. Ikona obr. 7.E blika
a rozsvieti sa ikona obr. 7.Q. Pohon
a kosiace zariadenia nefunguiju.

Ax

Kosiace zariadenia su zaradené.

Aktivujte spatny chod bez drzania
stla¢eného tlacidla podmieriovacieho
signalu kosenia pri spatnom chode.

Kosiace zariadenia sa vyradia.

Kosiace zariadenia su zaradené.

Nadvihnite zberny ko$ alebo zlozte
kryt zadného vyhadzovania (len
pre modely so zadnym zberom).

Kosiace zariadenia sa vyradia.
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Stav

Ukon

Vysledok

Stroj je zapnuty a pohybuije sa.

Uvolnite plynovy pedal.

Stroj spomali a zastavi sa.

Stroj je zapnuty a pohybuije sa.

Skusobné riadenie.

Ziadna neobvykla vibracia, Ziaden
neobvykly zvuk, spravne fungovanie
riadenia, ovladac¢ov a pedalov.

A NEBEZPECENSTVO

Ked sa ktorykol'vek z vysledkov odliSuje
od informacii uvedenych v nasledujucich
tabulkach, stroj nepouzivajte. Obratte
sa na servisné stredisko kvéli vykonaniu
potrebnych kontrol a pripadnej opravy.

7.

POZNAMKA

VZzdy majte na pamati, Ze pri nedodrzani
bezpecénostnych podmienok bezpeénostné
zariadenia zabrania nastartovaniu elektrického
motora. V takychto pripadoch pri obnoveni
podmieriovacieho signalu k spusteniu stroja
pred jeho opatovny spustenim vyberte kI'G¢.

PO ON

ou

7.3 POUZITIE STROJA NA SVAHOCH

Dodrzujte limity uvedené v Tabul'ke
»Technické parametre a na obr. 18,
bez ohladu na smer jazdy.

Pamatajte, ze neexistuje ,bezpecny*
svah. Jazda na svahu vyzaduje zvy$enu
pozornost. Aby ste zabranili prevrateniu
strola alebo strate kontroly nad strojom:
¢ Na svahu nikdy nekoste v prieénom
smere. Travniky na svahoch je potrebné
prechadzat jazdenim dopredu v smere hore/
dole a nikdy nie naprie¢. Venujte velku
pozornost zmenam smeru a tiez tomu, aby
vys$Sie polozené kolesa neprechadzali cez
prekazky (skaly, konare, korene, atd’), ktoré
by mohli spésobit boéné pokiznutie, stratu
kontroly nad strojom alebo prevratenie.
Nezastavujte a nerozbiehajte sa prudko
pri jazde do kopca alebo z kopca.
Nahon je potrebné zaradovat
plynule a mimoriadne opatrne, aby
sa zabranilo prevrateniu stroja.
Znizte rychlost:
* pred akoukol'vek zmenou smeru
a v uzkych zatackach;
¢ pred prekonanim svahu, osobitne
pri klesani tak, aby ste zabezpecili
priestor pre bezpeéné brzdenie.
* Nikdy nezaradujte spatny chod kvoli
znizeniu rychlosti pri jazde z kopca: mohlo

b.
4,

by to mat za nasledok stratu kontroly nad
strojom, hlavne na kizkych terénoch.

4 UVEDENIE DO CINNOSTI

Pre spustenie stroja:

Skontrolujte, ¢i je zaradeny prevod (ods. 6.3).
Sadnite si na miesto vodica.
Zasunte kl'i¢ na doraz (obr. 12.A).

Pre modely typu ,,I“ a ,,ll“:
Pockajte, kym sa vykona elektricka
kontrola stroja, po€as ktorej sa rozsvietia
ikony na tlacidlovom paneli.
Stlaéte tlacidlo spustenia stroja (obr. 13.A).
Pockajte, kym sa ikona ,Ready*
(obr. 13.K) trvalo rozsvieti.

Pre modely typu ,IllI*:
Pockajte, kym sa vykona elektricka kontrola
stroja, pocas ktorej sa rozsvietia ikony
v strednej kruhovej ¢asti na tla¢idlovom
paneli.(obr. 13III.F, 13lILY, 13l11.Z).
Stlaéte tlacidlo spustenia stroja (obr. 13.A).
Pockajte, kym sa rozsvietia ikony stavu
akumulatora (13.F a 13.Y), vySky kosenia
(13.W) a d'al$ie aktivne funkcie.

POZNAMKA

Na konci kontroly sa na chvil'u
rozsvietia svetlomety.

7.

/s

5 PRACOVNA CINNOST

5.1 Jazda a presuny

Pocas presunu:

1.
2,

3.

4.

Vyrad'te kosiace zariadenia (obr. 13.B).
Zdvihnite montazny celok kosiacich
zariadeni do najvy$sej polohy.

Zosliapnite plynovy pedal pre jazdu
pozadovanym smerom a stupriovanim tlaku
na pedal dosiahnete pozadovanu rychlost.
Presunite sa do pracovnej oblasti.

A NEBEZPECENSTVO

Zaradene nahonu musi prebehnut
popisanym spésobom (ods. 6.2), aby ste
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sa vyhli prevrateniu a strate kontroly nad
strojom, k éomu by mohlo dojst pri prilis
prudkom zaradeni, osobitne na svahoch.

POZNAMKA

Zaradenie spatného chodu je potrebné
vykonavat az po Uplnom zastaveni stroja.

7.5.2 Kosenie travy

1. Zdvihnite celok kosiacich zariadeni
do pracovnej polohy (ods. 6.4).

2. Zaradte kosiace zariadenia (obr. 13.B)
len na travnatom poraste a neuvadzajte
ich do ¢innosti na Strkovitych
terénoch a v prilis vysokej trave.

3. Zadinajte jazdu vpred a kosenie
zatravneného Useku postupne
a s osobitnou opatrnostou.

4. Prisposobte rychlost pohybu a vysku
kosenia (ods. 6.4) podmienkam
travnika (vyska, hustota a vihkost travy)
a mnozstvu odstrafiovanej travy.

/\ PRIPOMIENKA

Rychlost jazdy sa znizuje, ak sa Uroven nabitia
akumulatora nachadza pod 40 % (ods. 8.2.2).

POZNAMKA

Pokosena luka bude lepSie vyzerat, ak bude
kosenie vykonavané vzdy v rovnakej vyske
a striedanim dvoch smerov (obr. 20).

POZNAMKA

Aby bol mozny spatny chod so zaradenymi
kosiacimi zariadeniami bez toho, aby doslo
k zastaveniu motora, je potrebné stlacit a drzat
stlacené tlagidlo podmienovacieho prikazu
pre kosenie pri spatnom chode (obr. 13.C).

Vyradte kosiace zariadenia
a premiestnite montazny celok kosiacich
zariadeni do najvysSej polohy:
e pocas presunov medzi jednotlivymi
pracovnymi priestormi;
e pri prekonavani netravnatych povrchov;
* zakazdym, ked je potrebné
prekonat prekazku.

7.5.3 Rady pre udrzanie pekného
vzhladu travnika

* Aby si travnik zachoval pekny vzhlad,
a aby zostal zeleny a mékky, je potrebné
ho pravidelne kosit. Travnik méze byt

tvoreny réznymi rastlinami. Pri ¢astom
koseni budu lepsie rast rastliny s po¢etnymi
korerimi, ktoré tvoria pevnu prikryvku;

ked bude kosenie naopak menej ¢aste,
ddjde k prevaznému rastu vysokych rastlin
a buriny (datelina, margaréty atd.).

Je vhodné kosit travu, ked je

travnik dokonale suchy.

Kosiace zariadenia nesmu byt poskodené

a musia byt spravne naostrené, aby bolo
mozné dosiahnut presné kosenie bez
rozstrapkania stebiel travy, ¢o by malo

za nasledok zaZltnutie ich koncov.
Pravidelnost kosenia musi byt umerna
rastu travy, aby trava medzi dvoma
koseniami prili§ nevyrastla.

V teplejSich a suchsich obdobiach

je vhodné udrzovat travu o niec¢o

vy$8iu, aby travnik nevysychal.

Optimalna vyska travy pri dokonale
udrziavanom travniku je 4 — 5 cm a jednym
kosenim by nemala byt odstranena viac nez
jedna tretina celkovej vysky. Ak je trava prilis
vysoka, je lepSie ju kosit na dvakrat, s dennou
prestavkou; prvykrat s kosiacimi zariadeniami
v najvyssej polohe a druhykrat uz s kosiacimi
zariadeniami v pozadovanej vyske.

Travnik bude vyzerat lepSie, ak

bude vzdy pokoseny striedavo

v dvoch smeroch (obr. 20).

* Ked ma vyhadzovaci kanal tendenciu
zahltit sa travou, je vhodné znizit rychlost
jazdy, pretoze je pravdepodobne prili§
vysoka s ohladom na stav travnika; ked’
uvedeny problém pretrvava, mohli by

byt dévodom nespravne naostrené noze
alebo deformécia profilu lopatiek.

Venujte zvySenu pozornost koseniu

v blizkosti krikov a nizkych obrubnikov, ktoré
by mohli poskodit rovnobeznost a okraj
montéazneho celku kosiacich zariadeni

i samotnych kosiacich zariadeni.

7.5.4 Vyprazdnenie zberného kosa (len
pri modeloch so zadnym zberom)

POZNAMKA

Zberny k6$ je mozné vyprazdnit iba pri
vyradenych kosiacich zariadeniach; v opa¢nom
pripade by doslo k zastaveniu motora.

POZNAMKA

Nedovolte aby sa zberny ké$ naplnil prilis,
zabranite tym upchatiu vyhadzovacieho kanalu.
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Na naplnenie zberného ko$a vas upozorni
nepreruSovany akusticky signal.
Postupuijte nizSie uvedenym spésobom:

-

Vyrad'te kosiace zariadenia

(obr. 13.B) a signal sa prerusi.

Zastavte stroj.

. Pre modely typu ,,I* a ,lI”:

Vytiahnite paku (obr. 21.A - ak je sucastou)
alebo uchopte zadnu rukovéat (obr. 21.A1)

n

wp

a preklopte zberny kds na jeho vyprazdnenie.

4. Vykonajte so strojom jazdu
priblizne 1 m dopredu.

5. Spustite zberny koS tak, aby ostal
uchyteny na haku zépadky (obr. 21.B).

b. Pre modely typu ,IlI“:

3. Stlacte na priblizne 1 sekundu tlagidlo
zdvihnutia kosa (obr. 13.U) na ucel jeho
kompletného otvorenia a vyprazdnenia;
pripadne je mozné drzat stlacené
tlac¢idlo zdvihnutia koSa dovtedy, kym
neddjde k otvoreniu potrebnému pre
jeho vyprazdnenie. Po pusteni tlacidla
ostane kd$ v polohe, ktoru dosiahol.

4. Vykonajte so strojom jazdu
priblizne 1 m dopredu.

5. Drzte stlacené tlagidlo spustenia ko$a
(obr. 13.V) na jeho UpIné uzavretie.

POZNAMKA

Ak je kl'i€ zastréeny na doraz (obr. 12.A),
stla¢enim tlacidla spatného chodu (obr. 13.C)
sucasne s tlacidlami pre zdvihnutie (obr. 13.S)
alebo pre spustenie (obr. 13.V), je mozné
zdvihat a spustat zberny koS aj v pripade,

Ze vodi¢ nesedi na sedadle pre obsluhu.

7.5.5 Cistenie vyhadzovacieho kanalu (len
pri modeloch so zadnym zberom)

Pri koseni prili§ vysokej travy alebo mokrej travy,
a pri su¢asnom prejazde vysokou rychlostou,
moze dojst k upchatiu vyhadzovacieho kanalu.
V pripade upchatia je potrebné postupovat
podla opisu uvedeného v ods. 8.4.2.

7.5.6 Ukoncenie kosenia

Po ukonéeni kosenia:

1. vyradte kosiace zariadenia;

2. na spiato¢nej ceste postupuijte
s montaznym celkom kosiacich zariadeni
v polohe maximalnej vysky (ods. 6.4).

7.6 ZASTAVENIE

Pre zastavenie stroja:

1. Uvolnite plynovy pedal, aby
ste zastavili jazdu.

2. Vypnite stroj vybranim kl'ica.

POZNAMKA

V zaujme ochrany nabitia akumulatora
nenechavajte kl'i¢ v polohe ,,chod®,
ked sa stroj nepouziva.

7.7 PO POUZITI

-

Pred umiestnenim stroja v akomkol'vek
prostredi ho nechajte vychladnut.
Vycistite ho (ods. 8.4).

Skontrolujte, ¢i Ziadne sucasti nie

su uvolnené alebo poskodené.

V pripade potreby vymerite poSkodené
komponenty a dotiahnite povolené
skrutky a svorniky alebo sa obratte na
autorizované servisné stredisko.
Umiestnite stroj v blizkosti elektrickej
zasuvky a nabite akumulatory (ods.
8.2.2) tak, aby boli pre najblizSie
pouzitie pripravené na plny vykon.

@n

P

Vzdy ked' ponechate stroj bez dozoru, opustite
miesto vodiCa alebo stroj zaparkujte:
1. Zastavte stroj.
2. Uvedte celok kosiacich zariadeni
do najnizsej polohy (1).

3. Uistite sa, Ze su vSetky pohyblivé
Casti Uplne zastavené.
4. Vyberte bezpecnostny kl'uc;

A\ UPOZORNENIE

Stroj vzdy ponechaijte v tieni alebo v krytom
priestore s teplotou nie vy§Sou ako +35 °C

8. BEZNA UDRZBA

8.1 VSEOBECNE INFORMACIE

A NEBEZPECENSTVO

Bezpecnostné pokyny, ktoré je potrebné
dodrziavat, st opisané v kap. 2. Désledne
dodrziavajte uvedené pokyny, aby ste sa
vyhli vaznym rizikam a nebezpecenstvu.

Pred vykonanim akejkol'vek kontroly,
Cistenia alebo udrzby/nastavenia stroja:
1. Vyradte kosiace zariadenia.
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2. Zastavte stroj.

3. Uistite sa, ze su vSetky pohyblivé
Gasti Uplne zastavené.

4. Vyberte kl'G¢.

A\ NEBEZPECENSTVO

Nikdy nenechavajte kli¢ zasunuty alebo
v dosahu deti ¢i nepovolanych oséb.

5. Preditajte si prislusné pokyny.
6. Pouzivajte vhodny odev, pracovné
rukavice a ochranné okuliare.

Frekvencie a typy zasahov su zhrnuté v ,Tabul'ke
udrzby“. Informacie v tabulke maju poméct
zachovat Gc¢innost a bezpeénostnu Uroven
vasho stroja. Su v nej zhrnuté zékladné

ukony s uvedenim intervalu, s ktorym ma byt
kazdy z nich vykonany. Vykonajte prislusny

ukon podla toho, ktory z dvoch terminov

ne vykonanie udrzby nastane ako prvy.

Pouzitie neoriginalnych nahradnych dielov

a prisluSenstva a/alebo ich nespravna montaz
by mohli mat negativny dopad na ¢innost

a na bezpecnost stroja. Vyrobca odmieta
akukol'vek zodpovednost v pripade nehody,
ublizenia na zdravi oséb a §k6d na majetku,
sposobenych uvedenymi vyrobkami.

Originalne nahradné diely su dodavané dieliami
servisnej sluzby a autorizovanymi predajcami.

8.2 AKUMULATOR

8.2.1 Vydrz akumulatora

Vydrz akumulatora (a teda aj plocha

travnika, ktory je mozné pokosit

pred dalS§im nabijanim) je

podmienena najma:

A. pracovnymi faktormi, ktoré si vyzaduju
vysSiu spotrebu energie (napr. kosenie
hustej travy, vysokej a mokrej travy).

B. Nevhodné spravanie obsluhy:

* Casté zapinanie a vypinanie stroja
pocas pracovnej ¢innosti.

* Prili§ nizka vySka kosenia
s ohladom na stav travnika.

e Prili§ vysoka rychlost jazdy s ohladom
na odstraiované mnozstvo travy.

C. Faktormi prostredia, ako vysoka
teplota prevysujuca +35 °C.

Pre optimalizaciu vydrze

akumulatora je vzdy vhodné:

¢ kosit travu vtedy, ked' je travnik suchy;

¢ kosit travu ¢asto, aby nebola prili$ vysoka;

¢ nastavit vacésiu vysku kosenia,

ked je trava velmi vysoka a druhy
krat kosit s mensou vyskou;

* nepouzivajte stroj pri funkcii

»,mulCovanie“ vo vel'mi vysokej trave;
e kosit travu pri teplote v rozmedzi +5 az + 35 °C.
¢ Vzdy pouzite funkciu ,Eco”

(ods.6.9.2, par. 6.9.3).

8.2.2 Nabitie akumulatora

Energiu potrebnu pre fungovanie

stroja zabezpecuje akumulator, ktory
vyzaduje dokladnu udrzbu zaistujicu

jeho vykon a dlhodobu vydrz.

Akumulator vasho stroja musi byt
bezpodmienecne nabity:

* Pred prvym pouzitim stroja po zakupeni.
¢ Po dosiahnuti minimalnej

urovne nabitia (obr. 13.F).

Pred kazdym dlh§im obdobim
necinnosti stroja.

¢ Aspon raz mesacne pocas skladovania.
Pred kazdym uvedenim do prevadzky
po dlhsej dobe neéinnosti.

A UPOZORNENIE

Ked' nie je akumulator pripojeny do siete
prostrednictvom prislusnej nabijacky, uroven
nabitia akumulatorov sa znizuje, aj ked' stroj
nie je pouzivany. UpIné vybitie akumulatorov
moze sposobit ich tazké poskodenie az

na uroven ich nepouzitelnosti. Zaruka
nepokryva skody spésobené akumulatormi,
ktoré neboli pravidelne dobijané.

A UPOZORNENIE

Nabitie musi byt vykonané vylu¢ne
s pomocou nabijacky (obr. 23.A). Iné systémy
by mohli trvalo poskodit akumulator.

A\ UPOZORNENIE

Nabijanie sa musi vykonavat v priestoroch
krytych pred nepriaznivym pocasim,
v tieni, pri teplote medzi +5 a +35 °C.

POZNAMKA

Akumulator mozno nabijat kedykolvek, aj
Ciasto€ne, bez rizika jeho poskodenia.

/\ BEZPECNOSTNY POKYN

Nevykonavajte ukony udrzby a Cistenia
pocas nabijania akumulatorov.
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Pri nabijani akumulatora:

* Priblizte sa so strojom k elektrickej zasuvke
vybavenej uzemnenim (ta, aby ste sa vyhli
pouzitiu predlzovaciek) a odstrarite kl'u¢.

¢ Nadvihnite sedadlo.

Nadvihnite uzaver nabijacej

zasuvky (obr. 22.A).

* Pripojte dodavanu nabijacku do nabijacej
zasuvky (obr. 23.A) s pouzitim prislusnej
upeviiovacej objimky konektora (obr. 23.B).

e Vlozenim prislusnej zastréky pripojte
nabijacku k sietovej zasuvke (obr. 24).

. Pre nabitie akumulatora, ak je
sucastou prisluSenstva, sa dodava
zasuvka s diferencialnym pradovym

: chramcom (obr. 25.A), ku ktorému sa

: pripaja napajaci kabel (obr. 25.E).

. Zasuvka s dlferenC|aInym prudovym
. chranlcom musi byt pripojena
* na sietovu zasuvku a musi byt
vykonany test jej funkénosti:

. Stlacte tlagidlo ,RESET" (obr. 25.B)
pre aktivaciu. Rozsvieti sa svetelna
kontrolka ,ON“ (obr. 25.C).

Stlacte tlacidlo ,TEST“ (obr. 25.D) pre
vykonanie testu funkénosti. Svetelna
kontrolka musi byt ,OFF“ (obr. 25.C).

i A NEBEZPECENSTVO :

. Ak test vyjde s negativnym vysledkom,

. zasuvka S dlferenmalnym pradovym

: chranlcom sa nesmie pouzivat. Ak test vyjde
: s pozitivnym vysledkom, zasuvku je mozné

. pouzivat a pokracovat v procese nabijania.

Kompletné dobitie trva priblizne 2 - 8,5 hod.
(podra typu akumulatora a nabijacky), po¢as
ktorych sa signaliza¢né LED kontrolky (obr. 13.F)
blikaju postupne po sebe. Po dosiahnuti
jednotlivych stupnov nabitia ostane prislusna
LED rozsvietena a zvy$né nadalej blikaju.
Akumulator sa m6ze nabijat neobmedzene diho.

N

Stav nabitia Zapnutie Zapnutie
(S0OC) LED (typ LED
(typ ,1II¥)

60 % <SOC <80 %

40 % <SOC <60 %

20 % <SOC <40 %

10 % <SOC <20 %

Stav nabitia Zapnutie Zapnutie
(s0C) LED (typ LED
S a i) | (typ 1)
SOC >80 %

A\ [

A UPOZORNENIE

Nabijanie akumulatora je mozné prerusit,
ked je uroven nabitia akumulatora od 1

do 4. Nepreru$uijte fazu nabijania ked

LED 5 blika, ale po¢kajte kym sa trvalo
rozsvieti. Ked' su vSetky LED kontrolky trvalo
rozsvietené, akumulator je nabity na 100 %.

/\ PRIPOMIENKA

Casy nabijania akumulatora sa mozu zvysit
v pripade, ze stroj bol pouzivany v tazkych
pracovnych podmienkach, s naslednym
prehriatim akumulatora (kap.15).

/\ PRIPOMIENKA

V pripade Uplne vybitého akumulatora
ostanu LED kontrolky zhasnuté az do
dosiahnutia minimalnej Urovne nabitia.

POZNAMKA

Ked sa uroven nabitia dostane pod 10 %,
zacne blikat prva kontrolka akumulatora.
Kosiace zariadenia sa vyradia a je nutny
urychleny navrat a nabitie akumulatorov.

Po dokonéeni nabijania systém znizi privod
prudu na mnozstvo potrebné pre udrzanie
a dobitie akumulatora na optimalne hodnoty.

/\ PRIPOMIENKA

Ak 5 LED kontroliek obr. 13.F pri nabijacke
pripojenej k traktoru su¢asne blika, znamena
to, Zze nabijanie sa nevykonava. Skontrolujte
pripojenie nabijacka/elektricka siet.
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POZNAMKA

Spotreba energie na pri udrziavani nabitia je
extrémne nizka a ekonomicky zanedbatelna.

POZNAMKA

Pocas nabijania su vSetky funkcie
stroja deaktivovaneé aj v pripade,
Ze je zasunuty kl'i¢ na doraz.

A UPOZORNENIE

Akumulator namontovany na stroji bol
projektovany a vyrobeny pre tento typ pouzitia

a preto:

- neodpajajte a nevyberajte akumulatory z miest
ich ulozenia;

- nevymienajte ich za iné, ktoré nie su originalne;
- nevykonavajte zasahy, ktoré nie su popisané

v tomto navode.

V pripade problémov v suvislosti

s akumulatormi kontaktujte svojho predajcu.

8.3 ANTISKALPOVACIE KOLIESKA

Rézne polohy pri montazi kolies umoznuju
udrzat bezpecny priestor ,H“ medzi
okrajom celku kosiacich zariadeni

a urovnou terénu (obr.26.A; obr. 27.A).
Nastavte polohu antiskalpovacich
koliesok podl'a nerovnosti terénu.

/\ BEZPEENOSTNY POKYN

Tento Ukon sa vykonava na oboch
kolesach nastavovanych na rovnaku
vysku v stave vypnutého stroja.

a. Pre modely s boénym vyhadzovanim
Pre zmenu polohy:
1. odskrutkujte a vyvlecte skrutku (obr. 26.B);
2. umiestnite koliesko (obr. 26.A)
s distanénym prvkom (obr. 26.C) do otvoru
zodpovedajucemu pozadovanej vzdialenosti;
3. utiahnite napevno skrutku (obr.
26.B) v matici (obr. 26.D).

b. Pre modely so zadnym zberom
Pre zmenu polohy:
1. odskrutkujte maticu (obr. 27.B)
a vyvlecte ¢ap (obr. 27.C);
2. umiestnite koliesko (obr. 27.A)
do pozadovanej polohy;
3. namontujte spét ¢ap (obr. 27.C), dbajte
pri tom aby hlava ¢apu (obr. 27.C)
bola obratena dovnutra stroja;
4. utiahnite maticu napevno (obr. 27.B).

8.4 CISTENIE

Po kazdom pouziti vykonajte vycCistenie
podla nizsie uvedenych pokynov.

8.4.1 Cistenie stroja

Ocistite vonkajsiu Cast stroja tak, ze

prejdete po plastovych ¢astiach karosérie
makkou §pongiou namogenou vo vode

s Cistiacim prostriedkom a zabrarite pritom
namoceniu elektrickych motorov, akumulatora
a komponentov elektroinstalacie.

* Na znizZenie rizika poziaru udrzujte

motor a miesto jeho ulozenia v Cistote
zbaveny zvyskov travy, listia alebo
prebytoéného mazacieho tuku.

Zdvihnite kryt a pomocou stla¢eného vzduchu
o istite pripadné zvySky necistoty a travy,
ktoré sa nahromadili nad akumulatorom.
Udrzujte tlagidlovy panel bez Spiny a necist6t.

A\ UPOZORNENIE

Pri umyvani karosérie a elektrickych motorov
nikdy nepouzivajte vodu pod vysokym
tlakom ani agresivne Cistiace prostriedky.

8.4.2 Cistenie vyhadzovacieho kanalu (len
pri modeloch so zadnym zberom)

V pripade upchatia vyhadzovacieho kanalu:

1. odlozte zberny k68 alebo ochranny
kryt zadného vyhadzovania;

2. odstrante nahromadenu travu, smerom od
vystupného otvoru vyhadzovacieho kanalu.

8.4.3 Cistenie kosa (len pre modely so
zadnym zberom typu ,1“ a ,,11*)

1. Vyprazdnite zberny ké$ (ods. 7.5.4).

2. Vyklepte ho, aby ste ho o€istili
od zvyskov travy a od hliny.

3. Nasadte spat zberny k6§ a umyte
vnutro montazneho celku kosiacich
zariadeni (ods. 8.4.4-a). Po ukon&eni
umyvania je potrebné vybrat zberny
koS, vyprazdnit ho, oplachnut a odlozit
tak, aby sa urychlilo jeho vyschnutie.

8.4.4 Cistenie kosa (len pre modely
so zadnym zberom typu ,111%)

1. Vyprazdnite zberny ké$ (ods. 7.5.4).
2. Odstrante zberny koS (ods. 5.8).
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3. Vyklepte ho, aby ste ho odistili
od zvyskov travy a od hliny.
4. Namontujte spat zberny ké$ (ods. 5.8).
5. Spustite zberny k6$ (ods. 5.8)
a pokracujte umytim vnutorného priestoru
kosiaceho zariadenia (ods. 8.4.4-a).
6. Odmontuijte zberny ké$ (ods. 5.8)
a dokladne ho oplachnite.

8.4.5 Cistenie montazneho celku
kosiacich zariadeni

Dokladne vycistite celok kosiacich zariadeni
a zbavte ho vSetkych zvyskov travy a necistot.

A VYSTRAHA

Pocas Cistenia celku kosiacich zariadeni udrzujte
osoby aj zvierata v dostato¢nej vzdialenosti.

a. Cistenie vnutornej éasti

Umytie vnutra montazneho celku kosiacich
zariadeni a vyhadzovacieho kanalu

musi prebehnut na pevnej podlahe

za nizSie uvedenych podmienok:

* namontovany zberny kés$ alebo ochranny
kryt zadného vyhadzovania (len pre
modely so zadnym zberom);

¢ namontovany vychylova¢ bo¢ného
vyhadzovania (len pri modeloch
s bo€nym vyhadzovanim);

e sediaca obsluha;

celok kosiacich zariadeni je

v najnizsej polohe;

* prevodovka nastavena v neutrale;
zaradené kosiace zariadenia.

Pripojte pripadne hadicu na vodu k prislusnym
pripojeniam (obr. 28.A; obr. 29.A), nechajte
prudit vodu niekolko minut do kazdého

z nich, s kosiacimi zariadeniami v pohybe.

b. Cistenie vonkajsej éasti

/\ BEZPEENOSTNY POKYN

Kvéli udrzaniu optimalnej drovne uc¢innosti

a bezpecnosti stroja je potrebné zabezpecit,
aby sa na hornej ¢asti montazneho celku
kosiacich zariadeni nezhromazdovali
ulomky a zvysky vysusenej travy.

8.5 MAZANIE
Predmet Ukon
Volant Vyd¢istite pomocou

stlaéeného vzduchu.

Montazny Namazte zdvizné body

celok olejom (obr. 31).

kosiacich

zariadeni

Osi kolies Odmontujte kolesa. Namazte

osi mazivom (obr. 39).

Pre vycistenie hornej ¢asti montazneho
celku kosiacich zariadeni:
* spustite montazny celok
kosiacich zariadeni dole;
o fukajte stlaceny vzduch (obr. 30).

8.6 UPEVNOVACIE MATICE A SKRUTKY

¢ Udrzujte skrutky a matice
dotiahnuté, aby ste mohli byt stale
isti bezpe€nou &innostou stroja.

9. MIMORIADNA UDRZBA

9.1 ODPORUCANIA NA ZAISTENIE
BEZPECNOSTI

/\ BEZPEENOSTNY POKYN

V pripade zistenia poruch €innosti nasledovnych
Casti je potrebné sa okamzite obratit na vasho
predajcu alebo na $pecializované stredisko:

- poloha neutralu plynového pedala (prevadzkova
brzda);

- zaradenie a zastavenie kosiacich zariadeni;

- zaradenie nahonu pre pohyb

dopredu alebo pre spatny chod.

9.2 CELOK KOSIACICH ZARIADENI
/ KOSIACE ZARIADENIA

9.2.1 Vyrovnanie montazneho
celku kosiacich zariadeni

Pre rovnomerné pokosenie travnika je

potrebné spravne nastavit montazny

celok kosiacich zariadeni (obr. 19).

V pripade nerovhomerného kosenia skontrolujte
tlak v pneumatikach (odsek 7.1.3).

Ak toto nie je postacujuce pre dosiahnutie
uspokojivého vysledku, je potrebné sa

obratit na vasho Predajcu kvoli vyrovnaniu
montazneho celku kosiacich zariadeni.

9.2.2 Kosiace zariadenia

Zle nabrusené kosiace zariadenie vytrhava
travu, a tym spdsobuje zazltnutie travnika.
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/\ BEZPECNOSTNY POKYN

Kosiace zariadenie, ktoré je poSkodené, ohnuté
alebo opotrebované, vymerite vzdy ako celok aj
so skrutkami, aby bolo zachované vyvazenie.

A VYSTRAHA

VSetky ukony, tykajuce sa kosiacich zariadeni
(demontaz, ostrenie, vyvazenie, opravu, spatna
montaz a/alebo vymena) predstavuju vel'mi
naro¢né prace, ktoré vyzaduju Specifické znalosti
a pouzitie vhodného naradia, z bezpeénostnych
dévodov je preto potrebné, aby boli vzdy
vykonané v Specializovanom stredisku.

A UPOZORNENIE

VZzdy pouzivajte originalne kosiace
zariadenia ozna¢ené kédom uvedenym
v tabulke , Technické parametre®.

POZNAMKA

Vzhladom na vyvoj vyrobku by mohli byt
kosiace zariadenia uvedené v tabul'ke
»Trechnické parametre” medzitym vymenené za
iné s obdobnymi vlastnostami, so vzajomnou
zamenitelnostou a bezpeénostou prevadzky.

9.3 VYMENA PREDNYCH /
ZADNYCH KOLIES

9.3.1 Pripravné ukony

A NEBEZPECENSTVO

Pouzivajte vzdy vhodné zdvihacie zariadenie.

Pred samotnou vymenou kolies

vykonajte tieto ukony:

Umiestnite stroj na pevny a rovny

povrch, ktory zaru€uje stabilitu stroja.

Zastavte stroj.

Vyberte kl'G¢.

Umiestnite zdvihacie zariadenie

do najblizSieho zdvihacieho bodu,

do blizkosti kolesa uréeného na

vymenu (ods. 9.3.2; 0ds.9.3.3).

5. Skontrolujte, ¢i je zdvihacie zariadenie
dokonale kolmé vogi terénu.

pOD

9.3.2 Vol'ba a umiestnenie zdvihaka
na zadné kolesa

K spodnej ¢asti kolesa (obr. 32.A), ktoré sa
nachadza vedla kolesa uréeného na vymenu
(obr. 32.C), umiestnite drevené kliny (obr. 32.A).

Pre modely so zadnym zberom:

* Maximalna mozna vySka zdvihaka
je 110 mm. (obr. 33).

¢ Umiestnite zdvihak pod zadnu dosku
(obr. 34.A) vo vzdialenosti 180 mm
od bo¢ného okraja (obr. 33).

Pre modely s boénym vyhadzovanim:
* Maximalna mozna vyska zdvihaka
je 110 mm. (obr. 35).
* Umiestnite zdvihak pod zadnu napravu,
v mieste vyzna¢enom na obrazku (obr. 36.A).

POZNAMKA

Zdvihak, umiestneny spésobom opisanym
v tomto odseku, umoznuje zdvihnut
len koleso uréené na vymenu.

9.3.3 Vol'ba a umiestnenie zdvihaka
na predné kolesa

1. Umiestnite drevené kliny (obr. 37.A)
k spodnej Casti kolesa (obr. 37.B),
ktoré sa nachadza za kolesom,
uréenym na vymenu (obr. 37.C).
2. Maximalna mozna vyska zdvihaka je 110 mm.
3. Umiestnite na zdvihak (obr. 38.A)
Stvorhrannu drevenu podlozku (obr. 38.B)
s rozmermi v priereze cca 10 x 10 cm.

A\ UPOZORNENIE

Drevena podlozka zabrani
poskodeniu prednej osi.

4. Pocas tejto fazy drzte podlozku rovnovazne
na zdvihaku, pomahajte si pri tom rukou.
Dvihajte zdvihakom tak, aby drevena
podlozka podopierala ram a ostatné
konstrukéné prvky (obr. 38.C).

POZNAMKA

Takto umiestneny zdvihak umoznuje
zdvihnut celd prednu napravu.
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9.3.4 Vymena kolesa

/\ BEZPEENOSTNY POKYN

Pri dvihani sa ubezpecte, Ze stroj zostava

v stabilnej polohe a ze je zastaveny. Ked' si
vSimnete niec¢o neobvyklé, okamzite spustte
dolu zdvihak a skontrolujte a odstrante pripadné
problémy. Az potom stroj znovu zdvihnite.

1. Vyvlecte kryt (obr. 39.A).

2. Stroj dvihajte do takej vysky, aby bolo
mozné pohodine vybrat koleso.

3. Pomocou skrutkovaca vytiahnite

elasticky kruzok (obr. 39.B)

a opornu podlozku (obr. 39.C).

Vyvlecte koleso uréené na vymenu.

Rozotrite po osi (obr. 39.D) mazivo.

Namontujte nahradné koleso.

Dokladne namontujte spat opornu

podlozku a elasticky kruzok.

No o

POZNAMKA

Skontrolujte, ¢i sa zadné kolesa nachadzaju

v rovnakej vyske (obr. 40.A), a ¢i rozdiel
vonkajSieho priemeru obidvoch kolies (obr. 40.B)
nepresahuje 8 - 10 mm. Ked k tomu déjde,

je potrebné vykonat vyrovnanie montazneho
celku kosiacich zariadeni v autorizovanej dielni,
aby sa zabranilo nepravidelnému koseniu.

9.3.5 Oprava alebo vymena pneumatik

Pneumatiky su bez du$e typu ,Tubelless®,
a preto vymenu alebo opravu pripadného
defektu musi vykonat odbornik v pneuservise
podla postupu uréeného pre dany typ plasta.

9.4 VYMENA LED ZIAROVIEK

9.4.1 LEDTYPI

Odskrutkujte ochrannu objimku (obr.
41.A) a odpojte konektor (obr. 41.B).
Odmontujte osvetlova¢ s LED (obr. 41.C),
pripevneny skrutkami (obr. 41.D).

9.4.2 LEDTYP Il (s objimkou
s bajonetovym zavitom)

Ziarovky st uchytené v objimkach pomocou
bajonetového zavitu, a je mozné ich z neho
uvolnit ich pooto¢enim proti smeru hodinovych
ru€iciek pomocou kliesti (obr. 42).

10. SKLADOVANIE

Ked ma byt stroj skladovany dlhsie ako 30 dni:
1. Vyberte k¢ zapalovania.
2. Dokladne vycistite stroj.
3. Skontroluijte, ¢i stroj nie je poskodeny.
V pripade potreby sa obratte na
autorizované servisné stredisko.
4. Stroj skladujte:
S0 spustenym montaznym
celkom kosiacich zariadeni;
¢ v suchom prostred;;
chraneny pred nepriazriou pocasia, v tieni,
pri teplote v rozmedzi 0 az +40 °C;
podl'a moznosti prikryty plachtou;
na mieste, ktoré nie je pristupné detom;
pred uskladnenim stroja sa
uistite, ze ste odlozili kli¢e alebo
naradie pouzité pri udrzbe.

A\ UPOZORNENIE

Je potrebné vzdy kompletne nabit akumulator
aspon raz do mesiaca a vzdy per opatovnym
uvedenim do pracovnej ¢innosti.

Vo chvili uvedenia stroja do chodu ho nastavte
ako je uvedené v kapitole ,7. PouZitie stroja“.

11.MANIPULACIA A PREPRAVA

¢ Pri manipulacii so strojom postupujte
nizsie uvedenym spdsobom:
1. Vyradte kosiace zariadenia.
2. Zdvihnite montazny celok kosiacich
zariadeni do najvyssej polohy.
3. Vypnite stroj a vyberte kI'i¢ zapalovania.
4. Vyradte prevod (ods. 6.3).

¢ Pri preprave stroja na kamione

alebo privese je potrebné:

¢ Pouzit pristupové rampy, ktoré su
odolné, dostato¢ne Siroké a dlhé.
Nakladat stroj s vypnutym elektrickym
motorom, s kf'u€om zapalovania
vybratym z jeho uloZenia, bez vodi¢a
a vyhradne jeho posuvanim za
pouzitia primeraného poctu osob.
Spustit montazny celok kosiacich zariadeni.
Umiestnit stroj tak, aby nepredstavoval
pre nikoho nebezpecenstvo.
Zaradit prevod (ods. 6.3).
¢ Riadne ho pripevnit k prepravnému

prostriedku lanami alebo retazami,

aby sa zabranilo jeho prevrateniu

a moznému poskodeniu.
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/\ BEZPECNOSTNY POKYN

Pokial by ste nemali istotu v zabezpeceni
bezpeéného premiestnenia a prepravy
stroja, obrafte sa na servisné centrum.

12. SERVISNA SLUZBA A OPRAVY

Tento navod poskytuje vSetky pokyny, potrebné
pre obsluhu stroja a pre spravnu zakladnu
udrzbu, ktord méze vykonavat pouzivatel.
Vsetky ukony udrzby a nastavovania, ktoré nie su
opisané v tomto navode, musia byt vykonavané
vasim predajcom alebo $pecializovanym
strediskom, ktoré disponuje potrebnymi
znalostami a vybavenim, potrebnym na spravne
vykonanie uvedenych ukonov, pri dodrzani
pévodnej bezpecnostnej Urovne stroja.

Ukony vykonavané v neautorizovanych dielfiach
alebo ukony vykonavané nekvalifikovanym
personalom budu mat za nasledok ukonéenie
platnosti Zaruky a zruSenie akejkol'vek
povinnosti alebo zodpovednosti Vyrobcu.
Opravy a udrzbu v zaruke mézu vykonavat
len autorizované servisné dielne.
Autorizované servisné dielne pouzivaju
vyhradne originalne nahradné diely.
Originalne nahradné diely a prislusenstvo
boli vyvinuté $pecificky pre dané stroje.

Nie su povolené neoriginalne nahradné diely
a prislusenstvo; Pouzitie neoriginalnych
nahradnych dielov a prisluSenstva ohrozuje
bezpecénost stroja a zbavuje vyrobcu
akejkol'vek povinnosti alebo zodpovednosti.
Odporuca sa zverit stroj raz ro¢ne
autorizovanej servisnej dielni kvoli
vykonaniu udrzby, servisu a kontroly
bezpecnostnych zariadeni.

13.ZARUCNE PODMIENKY

Zaruéné podmienky su ur¢ené vyhradne pre
spotrebitelov, t. j. neprofesionalnych pouzivatel'ov.

Zaruka sa vztahuje na vSetky chyby materialov
a vyrobné chyby, ktoré boli potvrdené pocas
zarucnej doby vasim Predajcom alebo
Specializovanym strediskom. Zaruéné podmienky
su obmedzené na opravu alebo vymenu
komponentu, ktory je povazovany za chybny.
Zaruéné podmienky su podmienené
pravidelnou udrzbou stroja.

Pouzivatel musi pozorne sledovat vSetky
pokyny dodané v prilozenej dokumentacii.
Zaruka sa nevztahuje na $kody spésobené:

* Neoboznamenim sa so sprievodnou
dokumentaciou (navod).

* Profesionalnym pouzitim.

Nepozornostou a nedbanlivostou.

Externou pri¢inou (blesk, narazy, pritomnost

cudzich telies vo vnutri stroja) alebo nehodou.

Pouzitim a montéazou, ktoré su nevhodné

alebo nie su dovolené vyrobcom.

Nedostato¢nou udrzbou.

Zmenou stroja.

Pouzitim neoriginéalnych nahradnych

dielov (prispdsobené diely).

e Pouzitim prisluSenstva, ktoré nebolo
dodané alebo schvalené vyrobcom.

Tato zaruka sa nevztahuje na:

* Ukony riadnej/mimoriadnej

udrzby (opisané v navode).

Bezné opotrebovanie spotrebnych

materiélov, ako su kosiace zariadenia,

kolesa, svetlomety, poistné skrutky a kable.

Bezné opotrebovanie.

ZhorSenie estetického vzhladu

stroja, spbdsobené jeho pouzitim.

Drziaky kosiacich zariadeni.

Pomocné naklady pripadne suvisiace

s aktivaciou zaruky, ako je napriklad presun

k pouzivatelovi, preprava stroja obchodnému

zastupcovi, prenajom nahradnych zariadeni

alebo privolanie externej firmy na vykonanie

vSetkych prac udrzby.

Pouzivatel je chraneny zakonmi platnymi

v danej krajine. Prava kupujuceho vyplyvajuce
z vlastnych narodnych zakonov nie su ziadnym
spbsobom obmedzené touto zarukou.
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14. TABULKA UDRZBY

Okienka v tabulke umoznuju zaznamenat datum alebo pocet
hodin prevadzky, po uplynuti bol vykonany zasah.

Ukon Interval vykonany (Datum alebo hodiny) Poznamky
(hodiny)
Kontrola vSetkych upevneni Pred kazdym
pouzitim
Kontrola tlaku v pneumatikach Pred kazdym 0ds.7.1.3
pouzitim
Bezpecénostné kontroly / Overenie Pred kazdym ods. 7.2
funkenosti ovladacich prvkov pouzitim
Kontrola paky odblokovania prevodu Pred kazdym ods. 6.3
pouzitim
Montaz/Kontrola ochrannych Pred kazdym ods.5.5
krytov na vystupe pouzitim
Nabitie akumulatora Pred kazdym ods. 8.2
pouzitim
Po kazdom pouziti
Pred skladovanim
Celkové vycistenie a kontrola Po kazdom ods. 8.4
pouziti
Kontrola pripadného poskodenia Po kazdom
stroja. V pripade potreby sa obratte pouziti
na autorizované servisné stredisko.
Kontrola upevnenia a naostrenia 25 *
kosiacich zariadeni
Vymena kosiacich zariadeni 100 *
Celkové mazanie 25 ods. 8.5 **

** Jkon, ktory musi byt vykonany vasim predajcom alebo Specializovanym strediskom.
** Zakladné mazanie vSetkych kibovych spojov by malo byt vykonavané okrem uz
uvedenych terminov vzdy, ked sa predpoklada dlhodoba necinnost stroja.

15. IDENTIFIKACIA PORUCH

Problém

Pri¢ina

RiesSenie

1. Stroj sa nezapina.

Vybity akumulator.

Nabite akumulator (ods. 8.2.2).

2. Nerovnomerné kosenie.

Kosiace zariadenia
nie su dostato¢ne
nabrusené.

Obratte sa na autorizované
servisné centrum.

Prili§ vysoka rychlost
jazdy vzhladom na
zvolenu vysku kosenia.

Celok kosiacich
zariadeni
je naplneny travou.

Znizte rychlost jazdy
a/alebo zvyste vysku kosenia.

Pockajte, kym trava vyschne.

Vycistite celok kosiacich zariadeni.

SK-32




Problém

Pri¢ina

RieSenie

3. Atypicka vibracia
pocas pouzivania.

Kosiace zariadenia
sl nevyvazené.

Kosiace zariadenia
s uvolnené.

Uvolnené Casti.

Pripadné poskodenia.

Obratte sa na autorizované
na ucel kontroly,
vymeny a oprav.

4. lkona obr. 13.E ostane
rozsvietend a LED
akumulatora 2 a 5 blikaju.

Tlacidlovy panel
typu ,I“a II“

/\ [0u00wp

Tlacidlovy panel typu ,llI*

/\ (00000}

Prudova pretazenost
akumulatora z dévodu:

1. Prili§ naro¢né
pracovné podmienky.

Znizte rychlost jazdy.

Zvyste vySku kosenia.

2. Prilis prudky svah.

Znizte rychlost jazdy a skontrolujte naklon terénu,
na ktorom vykonavate pracovnu ¢innost.

5. Ikona obr. 13.N blika. VSetky
ostatné signalizacné prvky
na tlagidlovom paneli
(ikony/LED) ostavaju
funkéné a viditelné.

X

Varovny poplach
prehriatia akumulatora,
trakéného motora a /
alebo motorov kosiacich
zariadeni z dévodu:

1. Prili§ naro¢né
pracovné podmienky.

Znizte rychlost jazdy.

Zvyste vysku kosenia.

6. Ikony obr. 13.E aobr. 13.N
ostanu rozsvietené, LED
akumulatora 2 a 4 blikaju.

Tlacidlovy panel
typu ,I“a II“

A\ o

Tlacidlovy panel typu ,llI*

A ZF B*ap

Prehriatie / priliSné
schladenie akumulatora
z dbvodu:

Vypnite stroj, poc¢kajte asporn 5 minut
a opét ho uvedte do chodu.

1. Prili§ naro¢né
pracovné podmienky.

Znizte rychlost jazdy.

Zvyste vysku kosenia.

2. Nevhodné podmienky
prostredia.

Pracujte v prostredi vhodnom pre prevadzku stroja.

7. lkona obr. 13.E ostane
rozsvietena a LED
akumulatora 1, 4 a 5 blikaju.

Tlacidlovy panel
typu ,I“a II“

/\ (0000

Tlacidlovy panel typu ,llI*

A&

Prudova pretazenost
kosiacich zariadeni
z dévodu:

1. Prili§ naro¢né
pracovné podmienky.

Znizte rychlost jazdy.

Zvyste vysku kosenia.

2. Upchatie zabrarujuce
otacaniu kosiacich
zariadeni.

Odstrante prekazky.

3. Celok kosiacich
zariadeni je
naplneny travou.

Vyc¢istite montazny celok kosiacich zariadeni.
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Problém

Pri¢ina

RieSenie

8. Ikony obr. 13.E e obr. 13.N
ostavaju rozsvietené a LED
akumulatora 1 a 3 blikaju.

Tlacidlovy panel
typu ,I“a II“

/A\"E oy

Tlacidlovy panel typu ,llI*

YANS SACY

D4
"

DA
"

Prehriatie motorov
kosiacich zariadeni
z dévodu:

Vypnite stroj, po¢kajte asporn 5 minut
a opét ho uvedte do chodu.

Prili§ naro¢né pracovné
podmienky.

Znizte rychlost jazdy.

Zvyste vysku kosenia.

9. lkona obr. 13.E ostane
rozsvietena a LED
akumulatora 1, 3 a 5 blikaju.

Tlacidlovy panel
typu ,I“a II“

/\ [0y

Tlacidlovy panel typu ,lll“

A ‘Q-O'

Pretazenie motorov
kosiacich zariadeni
z dovodu:

1. Prili§ naro¢né
pracovné podmienky.

Znizte rychlost jazdy.

Zvyste vysku kosenia.

2. Upchatie zabrariujuce
otacaniu kosiacich
zariadeni.

Odstrante prekazky.

3. Celok kosiacich
zariadeni je
naplneny travou.

Vycistite montazny celok kosiacich zariadeni.

10. lkony obr. 13.E e obr. 13.N
ostavaju rozsvietené a LED
akumulatora 1, 2 a 4 blikaju.

Tlacidlovy panel
typu ,I“a II“

AZE

Tlacidlovy panel typu ,llI*

AZE &

Prehriatie trakéného
motora z dévodu:

Vypnite stroj a poc¢kajte asporn 5 minut,
nez zopakujete uvedenie do chodu.

1. Trakény motor
je namahany.

Znizte rychlost jazdy.

2. Prilis prudky svah.

Znizte rychlost jazdy a skontrolujte naklon svahu,

na ktorom vykonavate pracovnu ¢innost.

3. Nakolesach sa
uchytilo privelké
mnozstvo blata.

Skontrolujte, ¢i kolesa nie su zablokované
a v pripade potreby ich vygistite.

11. lkony obr. 13.E a obr. 13.0
ostanu rozsvietené, LED
akumulatora 1,2,4a5
blikaju.

Tlacidlovy panel typu I
a,l-

A\ R [0

Tlacidlovy panel typu ,,III*

AR\

Stroj sa spustil

s neuvolnenym
plynovym pedalom
(nie v polohe neutral).

Vypnite stroj a zopakujte postup uvedenia
do chodu azZ po prevereni, Ze plynovy pedal
je v polohe neutral (pedal uvolneny).

SK-34




Problém Pri¢ina

Riesenie

Péka zaradenia/
vyradenia prevodu

v polohe vyradeného
prevodu.

12. Ikony obr. 13.E a obr. 13.0
ostanu rozsvietené, LED
akumulatora1,2,3a5
blikaju.

Tlacidlovy panel typu I
a, -

/A\ R [000080

Tlaéidlovy panel typu ,llI*

AR Y

Skontrolujte polohu paky zaradenia/
vyradenia prevodu a pripadne ju opat
nastavte do polohy zaradenia.

Ak problém pretrvava, obratte sa na servisnu sluzbu.

13. LED akumulatora obr. 13.F
sa rozsvecuju a zhasinaju
zlava doprava a naopak,
postupne po sebe.

Chyba v komunikacii
medzi elektronickymi
modulmi na palube.

Vypnite stroj a zopakujte postup uvedenia do chodu.

Ak problém pretrvava, obratte sa na servisnu sluzbu.

POZNAMKA

POZNAMKA

Pri strojoch s tlacidlovym panelom typu

S sa v kombinacii chyboveého hlasenia
prostrednictvom LED na digitalnom paneli
percentualneho stavu nabitia akumulatora
(obr. 13.Y) zobrazuje numericky kod
prisludnej chyby. V pripade potreby oznamte
numericky kod prisluchajuci k chybe
autorizovanému servisnému centru.

Pre rieSenie inych problémov, ktoré nie su
obsiahnuté v tabulke, okamzite kontaktujte
autorizované servisné centrum.

SK-35



16. PRISLUSENSTVO

16.1 SUPRAVA PRE ,MULCOVANIE*

Jemne rozdrobi pokosenu travu a necha
ju na travniku (obr. 44.A1; obr. 44.A2).

16.2 NABIJACKA (RYCHLONABIJANIE)

Nabijacka, ktora umoznuje skratit ¢as
nabijania akumulatora. Zoznam akumulatorov
homologovanych pre tento stroj je uvedeny

v tabulke , Technické parametre®.

Umoznuje udrziavat vysoku ucinnost
akumulatora v obdobi dlhodobej necinnosti
stroja, zaistuje jeho optimalne nabitie

a predlZuje jeho zZivotnost (obr. 44.B).

16.3 SUPRAVA TAZNEHO ZARIADENIA
Pre tahanie malého privesu (obr. 44.C).
16.4 KRYCIA PLACHTA

Chrani stroj pred prachom, ked'
sa nepouziva (obr. 44.D).

16.5 SUPRAVA OCHRANNEHO KRYTU
ZADNEHO VYHADZOVANIA

Pouziva sa namiesto zberného kosa,
ked sa trava nezbiera (obr. 44.C). (len
pre modely so zadnym zberom).

16.6 SNEHOVE RETAZE 18"
Zlepsuju prilnavost zadnych kolies na
zasnezenych Usekoch a umoznuju pouzivanie
prislusenstva — snehovych radlic (obr. 44.F).
16.7 KOLESA DO BLATA/SNEHU 18"

ZlepSuju tazny vykon na snehu
av blate (obr. 44.G).

16.8 PRIVESNY VOZiK
Pouziva sa na prevoz néastrojov a vysokych
predmetov, v ramci povolenych hrani¢nych
hodnét nakladu (obr. 44.H).

16.9 POSYPAVAC

Pouziva sa pri posype sol'ou
a hnojivami (obr. 44.1).

16.10 ZBERAC LiSTIA A TRAVY

Sluzi na zber listia a travy na
travnatom povrchu (obr. 44.J).

16.11 SNEHOVA RADLICA

Sluzi na odhrnutie a nakopenie
odstraneného snehu nabok (obr. 44.K).
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1. GENEL BILGILER

11 BU KILAVUZUN OKUNMASI

Bu kilavuzdaki paragraflarin bazilari, giivenlik
ve igletim acisindan 6zel 6nem arz eden
bilgiler icermekte olup, asagidaki kriterlere
gore farkl sekillerde vurgulanmigtir:

A\ TEHLIKE

Bu uyariya uyulmamasi, engellenmemesi
halinde, ani 6lim ya da ciddi/kalici yaralanmaya
neden olan olasi risk durumunu ortaya ¢ikarir.

A UYARI

Bu uyariya uyulmamasi, engellenmemesi
halinde, ani 6lim ya da ciddi saglik
sorunlarina neden olabilecek olan
potansiyel risk durumunu ortaya cikarir.

A DIKKAT

Bu uyariya uyulmamasi, engellenmemesi halinde,
makinede klcUk ¢capl hasara neden olabilecek
olan potansiyel risk durumunu ortaya ¢ikarir.

/\ BILDIRIM
Fiziksel yaralanma ile ilgili olmayan

durumlarla basa ¢ikilmasi gerektigini
g0steren bir talimat sunar.

/\ GUVENLIK TALIMATI

insan sagligini ya da makine givenligini
tehlikeye atabilecek olan durumlarin
ortaya ¢cikmasi halinde izlenecek 6zel
prosedurlere iligkin bir talimat sunar.

NOT

Onceki giivenlik mesajlarinda verilen
talimatlara ek bilgiler sunar.

* paragraflar, bu kilavuzda belirtilen tim :
- modellerde mevcut olmayan istege bagl :
. Ozellikleri gosterir. Bu 6zelligin bu modelde :
< bulunup bulunmadigini kontrol edin. .

Makine Uzerinde "6n", "arka", "sag"

veya "sol" tarafta bulunan bir konuma
referansta bulunuldugunda, bu, operatériin
calisma konumunu ifade eder.

1.2 REFERANSLAR

1.2.1  Sekiller

Bu kilavuzda yer alan sekiller 1, 2, 3,

vb. seklinde numaralandiriimistir.

Sekillerde gosterilen bilesenler A, B,

C, vb. gibi harflerle isaretlenmistir.

2. sekilde C bilesenine atifta bulunuldugunda
su yazim sekli kullanilir: "Bkz. Sek. 2.C"

veya basit sekilde "(Sek. 2.C)".

Sekiller 6rnek olarak verilmistir. Gergek
parcalar betimlenenlerden farkli olabilir.

1.2.2 Basliklar

Bu kilavuz, bélimler ve paragraflar seklinde
dlzenlenmistir. "2.1 Egitim" paragrafinin
baslidi, "2. Guvenlik kurallan". Basliklara
veya paragraflara yapilan atiflar, bél. veya
par. kisaltmasi ve ilgili rakam kullanilarak
verilmistir. Ornek: “bdl. 2” veya “par. 2.1”

2. GENEL MAKINE GUVENLIK
UYARILARI

21 GENEL GUVENLIK UYARILARI

A UYARI

Makine ile birlikte verilen tiim gtivenlik
uyarilarini, talimatlari, gosterimleri

ve teknik 6zellikleri okuyun. Asagida
listelenen talimatlardan herhangi birine
uyulmamasi, elektrik carpmasina, yangina
ve/veya ciddi yaralanmaya neden olabilir.

Tam uyarilar ve talimatlar gelecekte
basvurmak lizere saklayin.

Uyarilarda belirtilen "elektrikli alet" terimi
elektrik sebekesinden (bir elektrik kablosu

ile) enerjilendirilen bir makineyi ya da ak ile
enerjilendirilen ekipmani (kablosuz) ifade eder.

1) Calisma alani giivenligi

a) Caligsma alaninin temiz ve iyi
aydinlatiimis olmasini saglayin.
Diizensiz ya da karanlk alanlar
kazalara neden olabilir.

b) Elektrikli aletleri, yanici sivilar,
gazlar veya toz bulunan ortamlar gibi
patlayici ortamlarda kullanmayin.
Elektrikli aletler, toz veya buharlar
tutusturabilecek kivilcimlar ¢ikarirlar.

c) Elektrikli aletleri kullanirken, cocuklari
ve etraftaki kisileri yeterince uzak bir
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mesafede tutun. Dikkat dagitici etmenler,
kontroli kaybetmenize neden olabilir.

2) Elektriksel glivenlik

a) Akl sarj kablosunun figi ¢cikisa uygun
olmalidir. Fisi hicbir sekilde modifiye
etmeyin. Topraklanmig aku sarj kablosu
ile adaptor figlerini kullanmayin. Modifiye
edilmemis figler ve bunlara uygun prizler,
elektrik carpmasi riskini azaltacaktir.

b) Elektrikli aletin figi, elektrik priziyle
uyumlu olmalidir. Fisi higbir sekilde
modifiye etmeyin. Topraklanmis elektrikli
aletlerle birlikte adaptor kullanmayin.
Modifiye edilmemis figler ve bunlara uygun
prizler, elektrik carpmasi riskini azaltacaktir.

c) Viicudunuzun; borular, radyatorler,
ocaklar, buzdolaplari gibi topraklanmig
veya toprak olarak gérev yapan bir
iletkene baglanmis yiizeyler ile temas
etmesini énleyin. Viicut, topraklanmig
veya toprak olarak gérev yapan bir
iletkene baglanmis ytizeyler ile temas
ettiginde, elektrik carpma riski artar.

d) Elektrikli aletleri yagmura veya
i1slak ortamlara maruz birakmayin.

Bir elektrikli alete su girmesi, elektrik
carpmasi riskini artiracaktir.

e) Fisi soketten ¢gikarmak icin kesinlikle
kordonu cekmeyin. Akl sarj kablosunu
1s1, yag, ¢dzuculer, keskin nesneler, keskin
kenarlar veya hareketli parcalardan uzak
tutun. Hasar gérmtis veya dolanmig
kablolar, elektrik carpmasi riskini artirir.

f) Kabloyu uygun olmayan bir sekilde
kullanmayin. Kabloyu aleti tagimak,
¢ekmek ya da soketten gikarmak
icin kullanmayin. Kabloyu i1sidan,
yagdan, keskin kenarlardan veya
hareketli parcalardan uzak tutun.

Hasar gérmlis veya dolanmis kablolar,
elektrik carpmasi riskini artirir.

g) Elektrikli aletleri acik alanda
kullanirken, acik alanda kullanima
uygun olan bir uzatma kablosu
kullanin. Acik alanda kullanima uygun
bir uzatma kablosunun kullaniimasi
elektrik carpmasi riskini azaltir.

h) Elektrikli aletin nemli bir ortamda
kullaniimasi kaginilmazsa, bir artik
akim cihazi (RCD) ile korunan bir gii¢
cikisi kullanin. Bir RCD kullaniimasi
elektrik carpmasi riskini azaltir.

i) Akl sarj cihazini yalnizca anma
degerleri levhasinda belirtilen sebeke
frekansina sahip bir sokete baglayin.

A\ TEHLIKE

Nem ve elektrigin bir arada
bulunmamasi gereklidir:

» Elektrik kablolarini kullanirken ve baglarken,
ellerinizin kuru oldugundan emin olun.
Elektrik prizi veya kablo baglanti

islemlerini, kesinlikle 1slak bir alanda

(su birikintileri veya nemli arazi

bulunan bir alanda) yapmayin.
Gerekiyorsa, piyasadan temin

edilebilen, entegre su gecgirmezlik
Ozelligine ve tip onayli prizlere sahip

olan bir uzatma kablosu kullanin.

Binanin ana elektrik sebekesine bagl

bir sarj soketinin 6n montaji nitelikli bir
elektrik teknisyeni tarafindan yapilmali ve
yuarlrlakteki mevzuata uygun bir salma
akimina sahip bir diferansiyel (RCD-Artik
Akim Cihaz) ile uygun sekilde korunmalidir.
Baglantinin hatali yapiimasi, kisa

devrelere ve 6lim dahil olmak Gizere ciddi
fiziksel yaralanmalara neden olabilir.

Sarj iglemleri sirasinda elektrik giicii
beslemesinde kesintileri 6nlemek igin:
 Elektrik sistemi genel kapasitesinin
uygun oldugunu kontrol edin.
* Makineyi, yeterli ampere sahip
bir elektrik prizine baglayin.
¢ Yuksek enerji cekisine sahip diger elektrikli
aygitlarin es zamanli kullanimindan kaginin.

3) Kisisel giivenlik
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a) Elektrikli bir alet kullanirken tetikte
olun, yaptiginiz isi kontrol edin ve
sagduyunuzu kullanin. Yorgunsaniz
veya uyusturucu madde, alkol ya da
ilac etkisi altindaysaniz, elektrikli
aleti kullanmayin. Elektrikli aletin
calistirilmasi sirada bir anlik dikkatsizlik,
ciddi kigisel yaralanmalara yol acabilir.

b) Kisisel koruyucu donanim (PPE)
kullanin. Daima koruyucu goézliik
takin. Bir toz maskesi, kaymayan glivenlik
ayakkabilari, baret ya da igitme korumasi
gibi koruyucu ekipman kullaniimasi fiziksel
yaralanmalarin nlenmesine yardimci olur.

c) Yanhglhkla ¢caligtirmaktan kacinin. Fisini
takmadan, elektrikli aleti tutmadan ya
da tagimadan 6nce anahtarin "KAPALI"
konumunda oldugundan emin olun.
Anahtar "ACIK" konumundayken elektrikli
aletin parmaginiz anahtar (izerinde duracak
sekilde tasinmasi ya da elektrik prizine
takilmasi kazalar daha olasi hale getirir.

d) Elektrikli aleti acik hale getirmeden
once tim ayar anahtarlarini ya da
aletlerini ¢ikarin. Makinenin dénen



4)

bir parcasina takili sekilde birakilmig
bir anahtar ya da bir alet fiziksel
yaralanma ile sonuglanabilir.

e) Egilmeyin. Daima ayaklarinizi
yere saglam ve dengeli bir sekilde
basin. Bu, beklenmeyen durumlarda
elektrikli aletin daha iyi bir sekilde
kontrol altinda tutulmasini saglar.

f) Uygun sekilde giyinin. Bol kiyafetler
giymeyin veya taki takmayin.
Sacinizi ve kiyafetlerinizi hareket
eden parcalardan uzak tutun.

Bol kiyafetler, takilar veya uzun sag,
hareketli parcalara takilabilir.

g) Cihazlarin toz cekme ve toplama
sistemlerine baglanmasi gerekiyorsa,
uygun sekilde baglandiklarindan
ve kullanildiklarindan emin
olun. Bu cihazlarin kullaniimasi
tozla ilgili tehlikeleri azaltabilir.

h) Makinenin kullanimindan kazanilan
asinaligin, rehavete kapilmaniza ve
elektrikli aletin giivenlik ilkelerini
g6z ardi etmenize neden olmasina
izin vermeyin. Dikkatsizce yapilan
bir hareket, saniyeler icinde ciddi
yaralanmalara neden olabilir.

Elektrikli aletlerin kullanimi

ve muhafazasi

a) Elektrikli aleti gereginden fazla sarj
etmeyin. S6z konusu gorev icin uygun
bir elektrikli alet kullanin. Dogru 5
elektrikli alet, isi, tasarlandigi hizda daha
iyi ve daha glivenli sekilde yapacaktir.

b) Anahtar, elektrikli aleti diizenli
olarak calistiracak veya durduracak
kapasitede olmadiginda, elektrikli
aleti kullanmayin. Anahtar ile
kontrol edilemeyen bir elektrikli
alet tehlikelidir ve onarilmalidir.

c) Kontak acilmasini ya da kapatilmasini
saglamiyorsa makineyi kullanmayin.
Kontak ile kontrol edilemeyen bir
makine tehlikelidir ve bir Yetkili
Servis Merkezinde onarilmalidir.

d)Herhangi bir ayarlama yapmadan,
aksesuarlari degistirmeden ya da
elektrikli aleti kenara kaldirmadan
once kontak anahtarini ¢cikarin. Bu
onleyici gtivenlik 6nlemleri, elektrikli
aletin kazara caligtirlmasi riskini azaltir.

e) Kullanilmayan elektrikli aletleri,
cocuklarin ulasamayacagi yerlerde
saklayin ve makinenin kullanimina
ya da bu talimatlara asina olmayan
kisilerin makineyi kullanmasina izin
vermeyin. Elektrikli aletler, egitimsiz
kullanicilanin elinde tehlike arz eder.
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f) Elektrikli aletlerin ve aksesuarlarin
diizenli bakimini saglayin. Hareketli
parcalarin yanhs hizalanmis olmasi
veya tutukluk yapmasi, parcalarin
kinlmig olmasi ve elektrikli aletin
calismasini etkileyebilecek diger
durumlar bakimindan kontrol
gerceklestirin. Hasar durumunda,
elektrikli aletin kullaniimadan énce
onarilmasi gerekir. Yetersiz bakim,
bircok kazaya neden olmaktadir.

g)Kesme aletlerini keskin ve temiz
tutun. Uygun sekilde bakimi yapilmis,
keskin kesim kenarlarina sahip
olan kesme aletlerinin tutukluk
yapma olasiligi daha dlstiktir ve
kontrol edilmesi daha kolaydir.

h) Calisma kosullarini ve yapilacak
gorevi dikkate alarak, elektrikli aleti
ve aksesuarlarini bu talimatlara uygun
olarak kullanin. Elektrikli aletin kullanim
amaci digindaki igslemler icin kullanilmasi,
tehlikeli bir duruma neden olabilir.

i) Tutamaklari ve kavrama yiizeylerini
kuru ve temiz halde ve yag ya
da gres izlerinden arindirilmis
bir durumda tutun. Saplarin ve
kavrama ytzeylerinin kaygan olmasi,
beklenmedik durumlarda aletin giivenli
bir sekilde hareket ettiriimesine ve
kontrol edilmesine izin vermez.

Akiiyle ¢aligan aletlerin
kullanimi ve muhafazasi

a) Akuleri sarj etmek icin yalnizca
uretici tarafindan tavsiye edilen
aki sarj cihazlarini kullanin. Belirli
bir aku grubu tipine uygun olan aku
sarj cihazinin bagka tipteki bir akt
grubu ile kullanilmasi; yangin, elektrik
carpmasi, asiri Isinma veya akutden
agindirici sivi akmasi riski olugturabilir.

b) Sadece elinizdeki cihaz icin 6ngoriilen
6zel akiileri kullanin. Bagka herhangi
bir aki grubunun kullaniimasi,
yaralanma ve yangin riski olusturabilir.

c) Akiiler kullanimda degilken, atac,
madeni para, anahtar, ¢ivi, vida
gibi diger metal nesnelerden ya da
kontaklarda kisa devreye neden
olabilecek diger kiiciik metal
nesnelerden uzak tutulmalidir.

AKU kontaklari arasinda meydana
gelen kisa devreler, patlamaya
veya yangina yol acabilir.

d) Kétii durumdaki bir akii icerisinden
disariya sivi sizmasina izin
verebilir. Akl sivilarina temas
etmekten kacinin. Yanhslikla temas



durumunda suyla yikayin. Ak sivilari
gbzlerinize temas ederse, bir doktora
da danigin. Akiden sizan svi ciltte
tahrise veya yaniklara sebep olabilir.
e)Hasar gérmiis veya modifiye edilmis
bir makineyi veya akii grubunu
kullanmayin. Hasar gérmds veya
modifiye edilmis akdler; yangin, patlama
veya yaralanma riskiyle sonuglanan,
déngdriilemeyen davraniglar sergileyebilir.

f) Akl grubunu ya da aleti atese ya
da asin yiiksek sicakliklara maruz
birakmayin. Atese ya da 70°C'nin
lizerindeki sicakliklara maruziyet
bir patlamaya neden olabilir.

g) Tim sarj talimatlarini izleyin ve aki
grubunu veya aleti talimatlarda
belirtilen sicaklik araliginin
disinda sarj etmeyin. Belirtilen
araligin disindaki sicakliklarda veya
yanlis sarj edilmesi, akdlere zarar
verebilir ve yangin riskini artirabilir.

h) Akii grubunu, buhar ya da yanici
maddelerin mevcut oldugu yerlerde
veya nemli odalarda sarj etmeyin.
Nemli ortamlardan kaciniimasi
mumkin degilse, elektrik carpmasi
riskini azaltmak igin diferansiyel
anahtar (RCD-Artik Akim Cihaz) ile
korunan bir elektrik prizi kullanin.

i) Aku sarj kablosunu ¢cocuklarin
erisemeyecegi yerlerde saklayin.

6) Teknik Yardim

a) Elektrikli aletinize iligkin servis
islemlerinin, kalifiye onarim
personeli tarafindan ve sadece
ayni yedek parcalar kullanilarak
gerceklestirilmesini saglayin.
Bu, elektrikli aletin giivenliginin
korunmasini saglayacaktir.

b) Aklide onarim gerceklestirmeyin.
Onarimlar retici tarafindan ya
da bir uzman servis merkezi
tarafindan gerceklestirilmelidir.

3. SURUCUNUN QTURARAK
KULLANDIG] CiM BICME MAKINESINE
YONELIK GUVENLIK UYARILARI

3.1 EGITiM

* Kumandalari ve makinenin uygun sekilde
nasll kullanilacagini iyi 6grenin. Makineyi
hizli bir sekilde durdurmayi égrenin.

¢ Makinenin asla ¢ocuklar veya
talimatlar hakkinda bilgi sahibi olmayan
kisiler tarafindan kullaniimasina izin

vermeyin. Yerel yasalar, kullanicilar

icin minimum yas belirleyebilir.
Cocuklarin veya diger yolcularin
makineye binmesine izin vermeyin.
 Diger kisilere veya mallarina gelebilecek
kazalardan veya beklenmedik olaylardan
kullanicinin sorumlu oldugunu unutmayin.
Uzerinde caligilacak arazide, 6zellikle
egimlerde, engebeli, kaygan veya
dengesiz arazide bulunan potansiyel
riskleri degerlendirme ile gerek kendisinin,
gerekse baskalarinin gavenligini
sorumlulugu kullaniciya aittir.

Bu kilavuz makinenin ayrilmaz bir
parcasidir ve bu nedenle, gecici ya da
suresiz olarak devredilmesi durumunda
makineyle birlikte teslim edilmelidir.

3.2 ONISLEMLER

K|§|se| Koruyucu Donanim (KKD)

* Uygun giysiler, kaymaz tabanli is ayakkabilari
ve uzun pantolon giyin. Makineyi ¢iplak
ayakla veya aglk sandaletlerle kullanmayin.
Isitme duyusunu koruyucu kulaklik takin.
Isitme korumasi kullaniimasi, muhtemel
uyarilari (bagirma veya alarmlar) duyma
kabiliyetini azaltabilir. Calisma yapilan alanin
civarinda olup bitenlere azami dikkat gdsterin.
Makineye veya caligsma ortaminda mevcut
nesnelere ve materyallere takilabilecek
esarplar, gémlekler, kolyeler, bilezikler,
sarkan kisimlari ve bagciklari olan ya da
kravat iceren giysiler ve her hallkarda
sallantili veya bol aksesuarlar kullanmayin.

* Saginiz uzunsa baglayin.

Calisma / Makine Alani

Butin calisma sahasini iyice kontrol edin
ve makine tarafindan firlatilabilecek veya
kesme cihazlarina/déner aksama hasar
verebilecek her turlu nesneyi uzaklastirin
(taglar, dallar, demir teller, kemikler, vb.).

3.3 CALISMA SIRASINDA

Qall§ma Alani
* Makineyi patlama riski tagiyan ortamlarda,
alev alabilir sivilarin, gazlarin veya tozlarin
bulundugu ortamlarda kullanmayin. Elektrikle
temas veya mekanik surtiinme, tozu veya
buhari tutusturabilecek kivilcimlar olusturabilir.
* Sadece gln isiginda veya yeterli yapay
1sikta ve iyi gérinurlik kosullarinda ¢aligin.
Diger insanlari, cocuklari ve hayvanlar
calisma alanindan uzaklastirin. Gocuklar
baska bir yetiskinin gézetiminde olmaldir.
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Islak ¢cimde, yagmurda ve firtina riskinin
ve ozellikle de yildirrm digmesi olasihginin
bulundugu zamanlarda ¢aligsmaktan kaginin.
Duizensiz zemin (tepelik yerler,
cukurlar), egimler, gizli tehlikeler
ve gorusu sinirlandirabilecek
engellere karsi dikkatli olun.
Hendeklerin, su kanallarinin veya toprak
setlerin yakinindayken ¢ok dikkatli olun.
Tekerleklerden biri yol kenarini gecerse veya
yol kenari ¢cbkerse makine ters dénebilir.
Makinenin devrilmesini ve kontroliiniin
kaybedilmesini dnlemek i¢in, 6zel dikkat
gerektiren egimli arazide ¢ok dikkatli olun.
Kontrol kaybinin basglica nedenleri sunlardir:
* Tekerleklerin yetersiz yol tutusu.
e Asiri hiz.
¢ Aniyon degisiklikleri.
* Yetersiz frenleme.
¢ |se uygun olmayan makine tipi.
e Arazi kosullarinin etkisinin

bilincinde olmamak.
* Makinenin yedekte gekme amagli kullanimi.
Makine yol yakinlarinda kullaniliyorsa,
trafige dikkat edin.

/\ BILDIRIM
Bu kilavuzda ayrintilari verilen makineler
yedekte cekme araclari olarak tasarlanmamistir.

Davranis ilkeleri

Makine basinda caligirken, dikkatinizin
dagiimasina izin vermeyin ve gereken

dikkat yogunlugunu koruyun.

Geri vitese gecerken veya geriye dogru
giderken dikkat gosterin. Geri viteste
calismalar yapmadan 6nce ve geri viteste
calisma sirasinda, hi¢bir engel olmadigindan
emin olmak igin arkaniza bakin.

Ozellikle egimlerde, makinenin dengesini
degistirebilecek mekanizmalari

kullanirken ¢ok dikkat edin.

Gerek makinenin ¢alistirimasi, gerekse
kullanimi esnasinda ellerinizi ve ayaklarinizi
kesme cihazlarindan daima uzak tutun.

El ve ayaklariniz koltuk desteginden uzak
tutun. Ezilmeye bagli yaralanma riski mevcuttur.

A UYARI

kesme cihazlar devreden ¢ikariimasindan
ya da motorun kapatilmasindan sonra birkag
saniye boyunca dénmeye devam eder.

A UYARI

Bir dénen kesme cihazi digerlerinin de
dénmesini tetikleyebileceginden, birden
fazla kesme elemanina sahip kesme
cihazlar donanimina dikkat edin.

/\ GUVENLIK TALIMATI

Calisma esnasinda kirllma veya kaza durumunda,
derhal motoru durdurun ve bagka hasarlara
sebep olmamak icin makineyi uzaklastirin;
yaralanmalarin oldugu bir kaza meydana

gelirse veya Uguncu kigiler yaralanirsa; duruma
en uygun olan ilk yardim mudahalesini derhal
gerceklestirin ve gereken herhangi bir saglk
hizmeti icin tibbi yetkililerle iletisime gecin.
Gormezden gelinmesi halinde zarara veya
kisilerde veya hayvanlarda yaralanmaya neden
olabilecek tim kalintilar dikkatle ortadan kaldirin.

Kullanim kisitlamalari

* Makineyi asla korumalari hasar gérmus, eksik
veya yanlis monte edilmis halde calistirmayin
(cim toplama haznesi, yan bosaltma
korumalari arka bosaltma korumalari)
Aksesuarlar/mekanizmalar

6ngorulen noktalara kurulmamig

iseler makineyi kullanmayin.

Mevcut emniyet sistemlerini/mikro

anahtarlari devre digi birakmayin, etkisiz hale
getirmeyin, cikarmayin veya kurcalamayin.
Makineyi asiri zorlamayin ve agir isler yapmak
icin uygun olmayan bir makine kullanmayin;
dogru bir makinenin kullanimi, tehlike
risklerini azaltir ve is kalitesini yukseltir.
Makine, kamuya agik yollarda kullanim

icin onaylanmamistir. (Karayollarn kanunu
tarafindan gosterildigi Gizere) trafige

kapali 6zel alanlarda kullaniimahdir.

3.4 BAKIM, DEPOYA KALDIRMA

Makine glivenligini ve yiksek performans
seviyelerini korumak igin, diizenli bakim
ve dogru depolama saglayin.

Bakim

* Asla makineyi asinmis veya hasar
gbérmus parcalar ile kullanmayin.
Arizali veya aginmig pargalar daima
degistirilmeli, kesinlikle onarilmamalidir.

* Makinenin ayar igslemleri esnasinda,
parmaklarin hareketli kesme cihazlari
ve makinenin sabit kisimlari arasinda
sikisip kalmasini 6nlemeye dikkat edin.

* Makinenize iligkin servis igslemlerinin,
kalifiye onarim personeli tarafindan ve
sadece ayni yedek parcalar kullanilarak
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gerceklestiriimesini saglayin. Bu, makinenin
glvenliginin korunmasini saglayacaktir.

» Aklide onarim gerceklestirmeyin. Onarimlar
Uretici tarafindan ya da bir uzman servis
merkezi tarafindan gerceklestiriimelidir.

/\ GUVENLIK TALIMATI

isbu bilgilerde belirtilen giriilti ve titresim
seviyesi, makinenin maksimum kullanim
degerleridir. Dengesiz bir kesme elemaninin
kullanimi, asiri hareket hizi veya bakim eksikligi;
guralta emisyonlari ve titresimler Gzerinde
6nemli etkiye sahiptir. Buna bagl olarak,
yuksek gurdltiden ve titresimlerin neden
oldugu tahriklerden kaynaklanan olasi zararlari
gidermeye yonelik dnlemlerin alinmasi gerekir;
makinenin bakimini iyi yapin, ¢alisirken kulak
koruyucu cihazlar takin ve molalar verin.

Depolama
Yangin risklerini azaltmak i¢in, kalinti iceren
kaplari oda igerisinde birakmayin.

3.5 CEVRENIN KORUNMASI

Cevrenin korunmasi; medeni ortak yasamin ve

icinde yasadigimiz ¢evrenin yararina olacak

sekilde, makine kullanimi acisindan é6nemli

ve en Ust diizey 6ncelige sahip olmalidir.

* Ambalajlarin, agsinmig parcalarin veya
cevreye zarar verebilecek herhangi
bir par¢anin imha edilmesinde yerel
yénetmeliklere titizlikle uyun; bu atiklar,
normal atiklarla birlikte atiimamali, ayrilarak
malzemelerin geri dénlisuminl yapan
toplama merkezlerine géturulmelidir.

¢ Atik malzemelerin bertarafi igin

yerel duzenlemelere uyun.

Makine hizmetten alindiginda, dogaya

atmayin; yirurlikteki yerel dizenlemelere

uygun olarak bir atik dokim tesisine gétarin.

Elektrikli cihazlarn ev atiklariyla birlikte
atmayin. Atik elektrikli ve elektronik
—

cihazlar konulu 2012/19/AT sayili AB

Direktifine ve bu direktifin milli kanunlara

uygun olarak uygulanmasina gére
tikenmis elektrikli cihazlar, cevreye uyumlu
sekilde yeniden kullanilmak amaci ile ayri olarak
toplanilmalidir. Elektrikli cihazlarin bir ¢céplik veya
toprak iginde bertaraf edilmeleri halinde, zararli
maddeler su katmanlarina ulasabilir, gida
zincirine karigarak saglik ve sihhatinizi zararli
sekilde etkileyebilirler. Bu uriiniin imha edilmesi
icin daha detayli bilgi edinmek tzere ev atiklarinin
imha edilmesi konusunda Yetkili kurum veya
Saticiniz ile temas kurun.

Hizmet 6mirlerinin sonunda, akdleri
gereken tim dikkati géstererek ve gecerli
yerel mevzuata uygun sekilde atin. Aktude
Li-ion insanlar ve gevre agisindan tehlikeli
maddeler bulunur. Aku ¢ikariimall, lityum
iyon akuleri kabul eden bir yapida ayrica bertaraf
edilmelidir.

Kullaniimig GrGn ve ambalajlarin ayri
Ny, toplanmasi, malzemelerin geri
% dénustirilmesine ve yeniden
kullaniimasina olanak tanir. Geri
dénustirilen malzemelerin yeniden
kullaniimasi, ¢cevrenin kirletilmesini énler ve
hammadde talebini azaltr.

4. MAKINE HAKKINDA

41 MAKINE ACIKLAMASI VE
AMACLANAN KULLANIMI

Bu makine, siiriicliniin oturarak
kullandigi bir cim bicme makinesidir.
Makine, kesme cihazlarini tahrik

eden bir elektrikli motor ve bir elektrik
tahrikli motor ile donatilmigtir.

Makine arka tekerlekten tahriklidir.

Operat6r daima surtici mahallinde
oturmus halde makineyi ¢aligtirabilir
ve ana kontrolleri kullanabilir.

Makinede takili bulunan emniyet cihazlari, mo-
toru ve kesme cihazlarini birkag saniye i¢cinde
devre digi birakacaktir (par. 7.2.2).

4.1.1 Ongériilen kullanim

Bu makine, ¢im kesmek amaciyla
tasarlanmis ve inga edilmistir.

(")zellikle, su modeller:
* MP 84 Li 48 Serisi V1/V2 ve MP 98 Li 48
Serisi V3 sunlari gerceklestirebilir:
1. ¢imleri bigmek ve ¢im toplama
haznesi torbasinda biriktirmek;
cimleri bicmek ve arka parcasi
(varsa) yoluyla yere bosaltmak.
3. cimleri bicmek, kiymak ve yere
bosaltmak (malglama etkisi, varsa).
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Su modeller:
* SD 98 Li 48 Serisi V1/V2 ve SD 108 Li
48 Serisi V3 sunlar gerceklestirebilir:

1. c¢imleri bigmek ve yanlamasina yere birakmak.

2. cimleri bigmek, kiymak ve yere
bosaltmak (malglama etkisi, varsa).

Uretici tarafindan orijinal ekipman olarak
verilen veya ayrica satin alinabilecek 6zel
mekanizmalarin kullanimi; bu kilavuzda veya
munferit mekanizmalarin beraberindeki
talimatlarda gosterildigi gibi, calismanin cesitli
isletim modlarinda yapilmasina olanak verir.
Benzer sekilde, tasarlanan kullanim;
mekanizmanin beraberindeki talimatlarda
belirtilen kisitlamalara ve kosullara uyularak,
tamamlayici mekanizmalari (Uretici tarafindan
verilmisse) uygulamak suretiyle diger islevleri
de kapsayacak sekilde genigletilebilir.

4.1.2 Uygunsuz kullanim

Yukarida belirtilenlerden farkli her turli

kullanim tehlikeli olabilir ve kisilere ve/

veya esyalara zarar verebilir. Uygunsuz

kullanima érnekler, asagidakileri igcerebilir

ancak yalnizca bunlarla sinirl degildir:
¢ Dulserek yaralanabileceklerinden veya
operatdériin makineyi kullanma emniyetini
tehlikeye atabileceklerinden makine
Uzerinde baska kisilerin, ¢cocuklarin
veya hayvanlarin tagsinmasi;

e yUklerin itilmesi;

¢ makinenin; dengesiz, kaygan, buzlu, tasli,
purizll, bataklik zemin Gzerinde veya zeminin
saglamliginin degerlendiriimesine izin
vermeyen su birikintileri Gzerinde kullaniimasi;

¢ Kesme cihazinin ¢imsiz

kisimlarda kullaniimasi;

makinenin yaprak veya moloz

toplamak igin kullaniimasi.

/\ BILDIRIM

Makinenin uygunsuz kullanimi, garantiyi
gecersiz kilacak ve Ureticinin her tiirli
sorumlulugunu kaldirarak, her tarli hasar
sorumlulugunu veya kullanicinin kendisinin
veya Ugunci sahislarin yaralanmasiyla
ilgili sorumluluklar kullaniciya yukler.

4.1.3 Kullanic tipi

Bu makine amator operatérler tarafindan
kullaniimaya yéneliktir. "Hobi amach
kullanima" yoneliktir ve yalnizca bir
operatér tarafindan kullanilmahdir.

4.2 GUVENLIK iSARETLERI

Makinenin tzerinde gesitli semboller

(sek. 2) bulunur. Islevleri, operatére

gerekli 6zen ve dikkat gostererek dogru
kullanma kurallarini hatirlatmaktir.

Sembollerin anlamlari:

DIKKAT

Kullanim éncesinde talimatlari
okuyun.

DIKKAT

Kontak anahtarini ¢ikarin

ve bakim ya da onarim
calismasi gerceklestirmeden
once talimatlari okuyun.

FIRLAYAN NESNE TEHLI-

A =/ | KEsi.
Arka bosaltma siperi veya ¢im
madan kullanmayin. (yalnizca

toplama haznesini yerine tak-
arkadan toplama sistemine
sahip modeller igin).
FIRLAYAN NESNE TEHLI-
X KESI.

Yan bosaltma olugunu takma-
dan galismayin. (yalnizca yan
bosaltmaya sahip modeller
icin)

FIRLAYAN NESNE TEHLI-

A l""i' KESI.
Makinenin kullanimi sirasinda,

tum Kisileri uzakta ve calisma
alaninin diginda tutun.

MAKINENIN DEVRILMESI

RiSKi:

Makineyi, 10°yi agan egimler

Uzerinde kullanmayin.

EZILME TEHLIKESI

‘I""n' Makine calistyorken, cocuk-
larin makineden glvenli bir

mesafede durdugundan emin

olun.

KESME TEHLIKESI
A “W|| Kesme cihazlan calisiyor.

:Q/ Elleri veya ayaklari, kesme
cihazlari yuvasi icerisine sok-

mayin.

/\ GUVENLIK TALIMATI

Zarar gérmUs veya okunamaz hale
gelmis yapiskanli etiketlerin degistirilmesi
gerekir. Yedek etiketleri bir Yetkili

Servis Merkezinden siparis edin.
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4.3 TANITMA ETIKETI
Kimlik etiketi, asagidaki verileri igerir (sek. 1):

Ses gucl seviyesi.

CE uygunluk igareti.
Imalat yili.

Makine tipi.

Seri numarasi.

Ureticinin adi ve adresi.
Uriin kodu.

Motor ¢alisma azami hizi.
. Kg olarak agirlik.

10. Elekirik koruma derecesi.
11. Anma gerilimi.

12. Aku kapasitesi.

COoNOO RN

Makinenin tanitim bilgilerini, kapak sayfasinin
arkasindaki etikette yer alan 6zel alana yazin.

/\ GUVENLIK TALIMATI

Yetkili servis merkezi ile her baglanti
kurdugunuzda riin tanitim etiketinde
bulunan tanitma verilerini belirtin.

NOT

Uygunluk Beyaninin bir 6rnegi, bu kilavuzun
son sayfalarinda bulunmaktadir.

4.4 ANA BILESENLER

Makine, asagidaki islevlere sahip olan asagidaki
ana bilesenlerden meydana gelir (Sek.1):

A. Kesme cihazlari donanimi: bu,
ddénen kesme cihazlari donanimini
barindiran mahfazadan ve kesme
cihazlarindan olugsan donanimdir.

B. Kesme cihazlari: ¢cimleri kesen
bunlardir; ug kisimlardaki kanatciklar,
kesilmis ¢imlerin bosaltma oluguna
tasinmasina yardimci olur.

C. Yan bosaltma olugu: bu bir giivenlik
korumasidir ve kesme cihazlan tarafindan
toplanan herhangi bir nesnenin makineden
disariya firlatiimasini énler (yalnizca
yan bosaltmaya sahip modeller igin).

D. Bosaltma olugu: bu, kesme cihazlari
donanimini ¢im toplama haznesine
baglayan pargadir (yalnizca arka
toplayiciya sahip modeller igin).

E. Cim toplama haznesi: ¢cim toplama
haznesi, bicilmis cimleri toplamasinin
yani sira, kesme cihazlan tarafindan
toplanan nesnelerin makineden uzaga

firlatimasini énlediginden (yalnizca arkadan

toplayicil modeller i¢in), ayni zamanda
bir glivenlik elemani gérevi goérdar.

F. Arka bosaltma siperi (istek lizerine
temin edilebilir): bu, ¢im toplama
haznesinin yerine takilabilir ve nesnelerin
kesme cihazi tarafindan ¢ekilmesini ve
makineden firlamasini énler (yalnizca
arkadan toplamali modeller igin).

G. Siirus koltugu: makine operatorinin
oturdugu yerdir. Operat6riin varliginin
algilanmasi igin, givenlik cihazlarina
bagl bir sensére sahiptir.

H. Bigcak motoru: kesme

cihazlarini tahrik eder.

Tahrik motoru: tekerlekleri tahrik eder.

Akii: motora ve makinenin tim

elektrikli bilegenlerine gui¢ saglar.

On tampon: bu, makinenin 6n kismini korur.

Direksiyon simidi: 6n tekerlekleri cevirir.

Basma diigme paneli : makinenin

kullanimina yénelik tim ana

komutlari igeren ara birim.

[

=Errx

5. MONTAJ

A UYARI

izlenecek giivenlik ydnetmelikleri, surada
aciklanmigtir: bél. 2. Ciddi riskler veya tehlikelerle
kargsilasmamak icin bu talimatlara titizlikle

uyun. Makineyi "MONTAJ" bélimunde verilen
talimatlari yerine getirene kadar kullanmayin.

Depolama ve nakliye amaglariyla, makinenin bazi
bilegenleri fabrikada takilmamigtir ve ambalaj
cikarildiktan sonra monte edilmek zorundadir.

Ambalajin agilmasi ve montajin
tamamlanmasi diiz ve saglam bir ylzey
Uzerinde gerceklestiriimelidir, makinenin
ve ambalajlarin hareket ettirilmeleri igin
yeterli derecede yer bulunmalidir ve
daima uygun aletler kullanilmahdir.
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51 MONTAJ BILESENLERI

Ambalaj, asagidaki tabloda listelendigi gibi
montaj i¢in gereken bilegenleri icermektedir:

Aciklama

1 Direksiyon simidi

N

On konsol kapag ve direksiyon
simidi montaj parcalari

Surls koltugu

Ak sarj cihazi

On tampon

Tiraglamayi 6nleyici tekerlekler

N o o~ w

Cim toplama haznesi, ilgili
montaj vidalar ve ilgili talimatlar
ile (yalnizca arka ¢im toplama
haznesine sahip modeller igin)

8 Arka plakanin alt kismi, ¢cim toplama haz-
nesi torba destekleri ve ilgili mekanizma
ve baglanti aksesuarlari (yalnizca arka
¢im toplama haznesine sahip modeller
icin)

9 Yan bosaltma olugu (yalnizca yan bo-
saltma mekanizmasina sahip modeller
icin)

10 |Kesme cihazlar donanimi yan takviyeleri
(yalnizca yan bosaltma mekanizmasina
sahip modeller igin, mevcutsa)

11 | Asagidakileri iceren zarf:

- talimat kilavuzlari ve belgeler

- sir0s koltugu montaj vidalari

- yan bosaltma olugu donanimi baglanti
pargalari (yalnizca yan bosaltma meka-
nizmasina sahip modeller i¢in)

- 2 kontak anahtari

12 | Cep telefonu tutucu kiti (varsa)

5.1.1 Ambalajdan cikarma

1. Bilesenleri kaybetmemeye dikkat ederek,
ambalaji dikkatli bir sekilde agin.
2. Kutunun igine bulunan, bu kilavuzun
da yer aldigi belgelere basvurun.
3. Monte edilmemis tum parcalari
kutudan ¢ikarin.
4. Asagidaki 6nlemleri alarak,
makineyi ambalajdan ¢ikarin:
kesme cihazlari donanimini, maksimum
yukseklik seviyesine getirin (par.
6.4) hasara karsi korumak igin,
maksimum yuksekligine getirin;
On tahrik serbest birakma kolunu, serbest
kalmis konuma getirin (par. 6.3);
* Makineyi taban paletinden yukari kaldirin.

5.2 DIREKSIYON SiMiDi MONTAUJI

5a.

5b.

6a.

6b.

Makineyi duz bir yuzey Gzerine yerlestirin
ve 6n tekerlekleri duiz konuma getirin.
Gobegi ((sek. 3.A)) direksiyon

saftina ((sek. 3.B)) takarak pimin

((sek. 3.C)) gbbekteki yuvasina dogru
sekilde yerlestiginden emin olun.

Kapagi 6n konsola tekrar yerlestirin

(sek. 3.B) ve bes baglanti elemanini takarak
tik sesiyle yerlerine oturmalarini saglayin.
Direksiyon simidini (sek. 3.E) gdbege
(sek. 3.A) parmaklar koltuga yonelik
olacak sekilde takin.

Yalnizca tip “I” direksiyon simidi icin -
Ara parcgasini takin (sek. 3.F) ve direksiyon
simidini, temin edilen vidalar kullanarak
ve belirtilen sirayla (sek. 3.G) sabitleyin.
Yalnizca tip “Il” direksiyon simidi

icin - Direksiyon simidini, temin

edilen vidalari kullanarak ve belirtilen
sirayla sabitleyin (sek. 3.F, 3.G).

Yalnizca tip “I” direksiyon simidi icin
- Direksiyon simidi kapagini bir tik sesiyle
yuvasina gecirerek uygulayin (sek. 3.H).
Yalnizca tip “II” direksiyon simidi

icin - Cep telefonu kapagini bir tik sesiyle
yuvasina gecirerek uygulayin (sek. 3.H).

5.3 KOLTUK MONTAJI

Koltugu (sek. 4.A) levha (sek. 4.B) tzerine vida-
lari (sek. 4.C) kullanarak takin.

5.4 ARKA TAMPONUN MONTE EDILMESI

1a.

1b.

Yalnizca tip "I" tampon igin - On tamponu
(sek. 5.A) sasinin alt kismi lzerine (sek.
5.B) dort vidayi (sek. 5.C) kullanarak takin.
Yalnizca tip “II” tampon i¢in
1. Iki destegi (sek. 5.A) ve (sek. 5.B)
sasinin alt kismi Uzerine (sek.
5.C) sekilde belirtilen siraya
uyarak takin, R= sag; L= sol.
2.Vidalari tamamen sikin (Sek. 5.D).
3.0n tamponu (sek. 5.E) desteklere
(sek. 5.A) ve (sek. 5.B) vidalari
(sek. 5.F) ve somunlari (sek. 5.G)
kullanarak sabitleyin.

5.5 YAN BOSALTMA OLUGU

1.
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DONANIMI (YALNIZCA YAN
BOSALTMA MEKANIZMASINA
SAHIP MODELLER iCiN)

Yan bosaltma olugunun (sek. 6.A) icinden,
terminali (sek. 6.B.1) delige gecirmek
ve hem yay (sek. 6.B) hem de terminal



(sek. 6.B.2) yerlerine emniyetli bir

bicimde yerlesecek sekilde déndirmek
suretiyle yayi (sek. 6.B) takin.

Yan bosaltma olugunu (sek. 6.A), kesme
cihazlari donanim braketlerine (sek.

6.C) uygun olarak konumlandirin. Bir
tornavida kullanarak, yayin (sek. 6.B) ikinci
terminalini (sek. 6.B.2), yan bosaltma
olugundan ¢ikartacak sekilde cevirin.

Pimi (sek. 6.D), yay (sek. 6.B) bobinlerinden
gececek ve delinmis ucu, en icteki braketten
cikacak sekilde braketlerdeki (sek. 6.C) ve
yan bosaltma olugundaki deliklere takin.
Kopilyayi (sek. 6.E) , pimdeki (sek. 6.D)
deligin (sek. .6.D.1) icerisine gegirin ve
kopilyanin iki ucunu (sek. 6.E.1) (bir pense
yardimiyla) bukerek, kopilyay! kayip
¢cikamaz hale getirmek icin pimi déndirun;
bdylece pim (sek. 6.D) ayrilacaktir.

A UYARI

Yayin diizgiin calistigini kontrol edin ve yan
bosaltma olugunu, emniyetli bir sekilde
indirilmis konumda tutun. Kazara dismesini
6nlemek igin pimin uygun sekilde takildigindan
emin olun. Yan bosaltma korumasinin (Sek.
7.A) indirilmis ve emniyet kolu ile kilitlenmis
(Sek. 7.B) oldugundan emin olun.

A DIKKAT

Deflektéri demonte etmeden ya da servise
almadan 6nce, demontaji saglamak icin her
zaman emniyet kolunu itin (Sek. 8.B) ve yandan
bosaltma korumasini kaldirin (Sek. 8.A).

»

@

»

NOT

Deflektdri sokmek igin, montaj
adimlarini ters sirayla gergeklestirin.

5.6 KESME CIHAZLARI DONANIMI
YAN TAKVIYELERININ TAKILMASI
(YALNIZCA YAN BOSALTMA
MEKANIZMASINA SAHIP
MODELLER iCiN, MEVCUTSA)

ilgili vidalar kullanmak suretiyle yan

: takviyeleri kesme cihazlari donanimi profiline
. monte ederek kesme cihazi donanimini

. takma islemini tamamlayin (sek. 9)

5.7 ARKA PLAKANIN MONTAJI VE
TAMAMLANMASI (YALNIZCA
ARKA CiM TOPLAMA HAZNESINE
SAHIP MODELLER iGiN)

1. ikialt braketi (sek.10.A) ve (sek.10.B),
sekilde belirtilen montaj yénine
dikkat ederek takin, braketleri vidalar
(sek.10.C) ve somunlar (sek.10.D) ile
ve bunlar tamamen sikarak sabitleyin.

2. ki vidayi (sek. 10.H) sékun, bunlar
daha sonra kullanilacaktir.

3. Arkalevhanin alt kismini (sek. 10.E)
takin ve bunu, alt braketlere vidalar (sek.
10.F) ve somunlar (sek. 10.G) ile ancak
bunlar tamamen sikmadan sabitleyin.

4. Arka levhanin alt kisminin (sek.10.E)

sabitlenmesi islemini, 6nceden

s6kulmus olan iki orta vidayi

(sek.10.H) ve dort Ust viday (sek.10.1)

tamamen sikarak tamamlayin

Iki alt somunu tamamen sikin (sek. 10.G).

Toplama torbasi dolu géstergesinin kolunu

(sek. 10.J) yuvasina (sek. 10.K) gecirin

ve bir tik sesi duyulana kadar asagi itin.

7. Cim toplama haznesinin iki destegini
(sek.10.L) ve (sek.10.M), sekilde
belirtilen montaj sirasina uyarak takin
ve bunlar vidalar (sek.10N) ve yayl
rondelalar (sek. 10.0) ile ve bunlari
tamamen sikarak sabitleyin.

o

5.8 CiM TOPLAMA HAZNESININ MONTAJI
(YALNIZCA ARKA CiM TOPLAMA
HAZNESINE SAHIP MODELLER iCiN)
(YALNIZCA TiP “IlI” MODELLERI iGiN)

1. iki kamli kolu (sek. 11.A) cim toplama
haznesinin destekleriyle (sek. 11.B)
hizalamak i¢in ¢im toplama haznesi agma /
kapatma diigmelerini (sek. 13.U, V) kullanin.

NOT

Hizalamay gerceklestirmek ve ardindan iki
kamli kolun konumunu manuel olarak ayarlamak
icin (sek.11.A), ¢im toplama haznesinin

acma (sek.13U) ya da kapatma (sek.13V)
digmesinin basil tutulmasi gereklidir.

2. Cim toplama haznesini (sek. 16.A) desteklere
(sek. 16.B) kancalayin ve arka levhaya gore
ortalayin. Ortalama, sag destegin bir yan
destek olarak kullaniimasi yoluyla saglanir.
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3. Gimtoplama haznesini (sek 11.C),
toplama g¢antasi kapatma digmesini
basili tutarak kapatin (sek. 13.V).

NOT

Cim toplama haznesini sékmek i¢in (sek. 11.C),
sek. 11'de gosterildigi gibi levhadan yaklasik 10
+ 15 cm mesafe saglayacak sekilde kaldirin.

6. KUMANDALAR

6.1 KONTAK

Anahtarla ¢alisan bu kumanda makinenin
kontak devresini devreye almak ya da devreden
cikarmak icin ana salter iglevi gorur.
Anahtarla ¢calisan salter (sek. 12.A) 2
konuma sahiptir:
1. Kontak anahtari ¢ikarildi. Elektrik
devresi devre digi kalir ve makine
kapanir. Hicbir islev etkinlestirilemez.
2. Kontak anahtari tamamen takildi.
makine acillmaya hazirdir.

6.2 TAHRIK PEDALI

Tahrik pedali (Sek. 12.A.) tekerlek
tahrikini etkinlestirir ve ileri ve geri
viteslerde makine hizini ayarlar.

1. ileri siiriis vitesi: pedala ileri
A dogru basildiginda makine ilerler.
Pedal Gzerindeki baskinin gittikce
artirimasi, motorun devrini artirir.

2. Geri suirus vitesi: pedala
geriye dogru basildiginda
makine geri viteste hareket
eder. Pedal tGzerindeki
baskinin gittikge azaltiimasi,
makinenin hizini azaltir.

3. Park etme: pedal serbest
birakildiginda, makineyi
yavaslatip durdurarak tahrik
pedalina yeniden basilana
kadar baska hareket olmasini
engelleme islevi gerceklestiren
bir servis freni otomatik
olarak devreye girer.

NS

NOT

Operator koltugundan kalktiginda
tahrik pedali devreden cikar;

6.3 SANZIMAN DEVREYE ALMA/
DEVREDEN CIKARMA KOLU

Sanziman devreye alma/devreden ¢ikarma
kolu (Sek. 12.E), makinenin agiimasi
gerekmeden makinenin manuel olarak hareket
ettirilmesini (itilmesi ya da ¢ekilmesi) saglar.

Bu kumandanin, asagidaki sembollerle
gobsterilen iki konumu mevcuttur:

1. Tahrik devrede: kolu (sek. 12.H)

OO yatay konuma (A) getirin.
Makine ¢alistinlarak normal
sekilde hareket ettirilebilir.

2. Sanziman devre disi: kolu
O"’O’ (sek. 12.H) asagiya dogru
(B) hareket ettirin. Makine
calistirilmadan manuel
olarak hareket ettirilebilir.

A UYARI

Makineyi manuel olarak sadece diz
bir ylzey Uzerinde hareket ettirin.

/\ GUVENLIK TALIMATI

Devreye alma/devreden c¢ikarma kolu hicbir
zaman ara konumda olmamalidir. Bu durum asiri
Isinmaya ve sanzimanda hasara neden olur.

6.4 KESiM YUKSEKLIiGIiNiN
AYARLANMASI

6.4.1 Avyar kolu (yalnizca tip “I”
ve “II” modeller i¢in)

Bu kol (sek. 12.G) 7 farkl kesme ylksekliginde
konumlandirilabilecek olan kesme cihazlari
donanimini kaldirmak ve indirmek icin kullanilir.
Bu kola yénelik olan ve etikette «1»
ile «7» arasinda gosterilen yedi
konum; 3 ile 8 cm arasindaki cesitli
kesme yuksekliklerine karsilik gelir.

IIE]

Il
N

Bir konumdan digerine gegmek
icin, kol yana hareket ettiriimeli ve
durdurma ¢entiklerinden birinde
yeniden konumlandiriimalidir.

—

]
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6.4.2 Ayar diigmeleri (yalnizca
tip “llI” modeller igin)

Bu digmeler, 7 farkl kesme ylksekliginde
konumlandirilabilecek olan kesme cihazlari
donanimini kaldirmak (sek. 13.S) ve
indirmek (sek. 13.T) igin kullanilr.
Yedi konum grafiksel olarak
A ekranda gosterilir (sek. 13.W) ve
3ile 8 cm arasinda ayni kesim
V yuksekligi sayisina karsilik gelir.

Bir konumdan digerine gegmek
icin, istenen konuma ulagilana
kadar ayar digmelerine (sek.
13.5, sek. 13.T) basin.

Alternatif olarak, iki ayar
digmesinden birini basili tutmak
suretiyle, kesme donaniminin
yUksekligini istenen konuma kadar
surekli degistirmek mimkandur.

NOT

Anahtar tamamen takil degilse (sek.12.A),
geri dugmesine (sek.13.C) kaldirma (sek.13.S)
veya indirme (sek.13.T) digmeleriyle

birlikte basildiginda, sirici koltugunda
olmadiginda bile kesme cihazlari donanimini
kaldirmak ya da indirmek mdmkun olur.

6.5 ACIL DURUM DUGMESI

Acil durum diigmesi (Sek. 12.B) makinenin bir
acil durum halinde hemen durdurulmasini saglar.
Dagmenin iki konumu mevcuttur:

¥ 1. Etkin: acil durum digmesine
basiimasi kesme cihazlari motorlarini
ve tahrik kontrol cihazlarini durdurur.

4 2 Devre disi: devreden gikarmak ve
' tm islevleri yeniden saglamak icin
] acil durum diigmesini saat yoniinde
gevirin. Makineyi ¢calistirmak igin,
anahtari kullanarak ¢alistirma
prosedurini tekrarlayin (par.7.4).

NOT

Acil durum digmesi etkin durumdayken
makine ¢alistirlamaz.

/\ BILDIRIM
Acil durum diigmesi makineyi

durdurmak igin rutin bir yéntem olarak
kesinlikle kullaniimamalidir.

6.6 USB AKSESUARLARICIiN
YARDIMCI SOKET

Bu soket (sek. 12.1) USB cihazlari sarj edebilir.
Yalnizca yeniden sarj islevi mevcuttur.
Soketin bagl USB cihazi ile iletisim islevi yoktur.

Soket yalnizca kontak anahtari (sek. 12.A)
tamamen takildiginda akim tasir.

Aksesuari USB soketine bagli sekilde
yagmurlu, nemli ya da giines i1sigina dogrudan
maruza kalan ylksek sicaklik durumlarinda
sarj etmeyin. Bu kosullarda kullanim garantiyi
gecersiz kilar ve sorun durumunda Ureticinin
tim sorumlulugunu ortadan kaldirir.

USB fisini yagmurlu ya da tozlu
alanlarda agmayin.

Uretici, kullanim sirasinda USB soketine bagl
aksesuarin hasar gérmesi ya da veri kaybi
durumunda tim sorumlulugu reddeder.

6.7 UYARI SESLIi iIKAZ CIHAZLARI

e Cift ikaz cihazi sinyali ¢cim toplama haznesinin
takilmadigini gésterir. Gim toplama haznesinin
var oldugunu ya da dogru monte edilip
edilmedigini kontrol edin (yalnizca arka ¢im
toplama haznesine sahip modeller igin).

» Surekli bir ikaz cihazi sinyali ¢im toplama

haznesinin dolu oldugunu gosterir.

Bosaltin (bkz. par. 7.5.4) (yalnizca arka ¢im

toplama haznesine sahip modeller igin).

Tek bir ikaz cihazi sinyali ters kesim onayi

olmadigini gésterir. Simgeye bakin sek. 13.C.

e Bir sesli sinyalin aralikli sekilde duyulmasi
anahtarin takili oldugunu ancak takilmasindan
sonraki birkag dakika igerisinde
makinenin calistinimadigini gosterir.
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6.8 CiM TOPLAMA HAZNESI
iCiN DEVIRME KOLU
(MEVCUTSA, YALNIZCA ARKA
CiM TOPLAMA HAZNESINE
SAHIP MODELLER iGiN)

: Yuvasindan ¢ikarilabilir olan bu kol, ¢im
. toplama haznesinin bosaltma amagli
olarak ters gevrilmesini saglayarak

- operatdr tarafindan daha az kuvvet

. uygulanmasini gerektirir (sek. 12.E).

6.9 BASMA DUGME PANELI

Modele bagl olarak, makine asagida agiklanan
basma diigme paneli modellerinden biriyle
donatilabilir (sek. 12.C, sek. 12.D ve sek. 12.L) : :

6.9.1

®

)

Basma diigme paneli (tip “I”) sek. 13

Makine calistirma diigmesi
Kontak anahtari tamamen
takili olarak, bu diigme

(sek. 13.A) makineyi acar ve
tum iglevleri etkinlegtirir.

NOT

Tum guvenlik kosullan karsilanirsa,
"HAZIR" simgesi yanar (sek.

13.K) ve makine kullaniimaya
hazirdir (bkz. par. 7.4).

Kesme cihazlari devreye

alma ve devreden cikarma

basma diigmesi

Kesme cihazlarini devreye

almak/devreden gikarmak icin

digmeye sek. 13.B basin.

* Kesme cihazlari devreye
alindiginda, birkag saniye sonra
kullanilabilir duruma gelir.

e Kesme cihazlari devre digi
birakildiginda; birkac saniye
sonra dénmelerini durdurmak
icin, ayni anda bir fren uygulanir.

NOT

Gereken guvenlik 6nlemleri
alinmadan kesme cihazlari devreye
alinirsa, makine kapanir ve yeniden
baslatilamaz (bkz. par. 7.2.2)

W\
v,
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Geri viteste kesmeyi
etkinlestirme diigmesi
Dugmenin sek. 13.C basili
tutulmasi geri bicme onayi verir.
Geri kesme i¢in, kesme
cihazlarini devreye alin ve ayni
zamanda digmeyi basil tutun.

NOT

Tek bir ikaz cihazi sinyali ters
kesim onayi olmadigini gésterir.

Parildak ACMA diigmesi
Digmeye sek. 13.D basiimasi
parildag agik/kapall duruma getirir.
Parildaklar agildiginda,

simge (sek. 13.L) yanar

Dikkat simgesi

Simgenin sek. 13.E yanmasi
guvenlik kosullarina uyulmadigini
ya da makinede olasi bir aksakligi
gosterir (bkz. bol. 15).

Akii LED'i

LED'ler sek. 13.F genel

olarak makine akulerinin sarj
seviyesini gdsterir ancak yanma
durumlarinin belirli kombinasyonlari
makine aksakliklari hakkinda

bilgi saglar (bkz. bél. 15).

“Hazir” simgesi

Makine ACIK ve kullanima
hazir oldugunda sek.
13.K'deki simge yanar.

"Bluetooth" simgesi
Makine ve veri aligverigi
cihazi bagh oldugunda sek.
13.M'deki simge yanar.

Kontrol cihazi ve/veya motor
asiri sicaklik simgesi

Sek. 13.N'deki simge elektrikli
bilesenlerin asiri 1sindigini
gosterir. Bkz. bol. 15.

Sanziman devreye alma /
devreden cikarma kolu simgesi
Sanziman devreye alinmadiginda
sek. 13.0'daki simge yanar

(bkz. par. 6.3 ve bol. 15).
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Operator aracta simgesi
Operator sirlcu koltugundan
ayrildiginda, sek. 13.P'deki
simge yanar (bkz. par.7.2.2).

Acil durum basma
diigmesi simgesi

Acil durum diigmesi
etkinlestirilirse sek. 13.Q'daki
simge yanar (bkz. par. 6.5).

6.9.2 Basma diigme paneli (tip “II”) sek. 13

Makine calistirma diigmesi
Kontak anahtari tamamen
takili olarak, bu digme

(sek. 13.A) makineyi acar ve
tim iglevleri etkinlestirir.

A\Y

NOT

Tam guvenlik kosullar karsilanirsa,
"HAZIR" simgesi yanar (sek.

13.K) ve makine kullaniimaya
hazirdir (bkz. bél. 7.4).

Kesme cihazlari devreye

alma ve devreden ¢ikarma

basma diigmesi

Kesme cihazlarini devreye

almak/devreden ¢ikarmak icin

dugmeye sek. 13.B basin.
¢ Kesme cihazlari devreye
alindiginda, birkag saniye sonra
kullanilabilir duruma gelir.

* Kesme cihazlari devre digi
birakildiginda; birkag saniye
sonra dénmelerini durdurmak
icin, ayni anda bir fren uygulanir.

NOT

Gereken glvenlik 6nlemleri
alinmadan kesme cihazlar devreye
alinirsa, makine kapanir ve yeniden
baslatilamaz (bkz. par. 7.2.2)

Geri viteste kesmeyi
etkinlestirme diigmesi
Dugmenin sek. 13.C basili
tutulmasi geri bicme onay verir.
Geri kesme i¢in, kesme
cihazlarini devreye alin ve ayni
zamanda diigmeyi basil tutun.

NOT

Tek bir ikaz cihazi sinyali ters
kesim onayi olmadigini gésterir.

Parildak ACMA diigmesi
Digmeye sek. 13.D basiimasi
parildag agik/kapall duruma getirir.
Parildaklar agildiginda,

simge (sek. 13.L) yanar



"SEYIR KONTROL" diigmesi
Sek. 13.G'deki digmeye basilmasi
“SEYIR KONTROL iglevini
etkinlestirir/devreden ¢ikarir.

Seyir Kontrol( kumandasi, tahrik

pedalini basili tutmak zorunda

kalmadan ileri viteste istenen

hizi stirdGrmek igin kullanilir.

e lleri dogru hareket ederken
“SEYIR KONTROL” diigmesine
(Sek. 13.G) basildiginda,
surtcunin tahrik pedalina (Sek.
12.F) basmasi gerekmeden
makine o anda ulagilan hizi
korur. Islev etkin oldugunda,
sek. 13.1.'deki simge yanar

o] Jo)

NOT

Geri vitesteyken “SEYIR KONTROL
islevi etkinlestirilemez.

NOT

Hizlar, makine egimli yerlerden
yukari ¢ikarken veya asagi
inerken secilen degerlere

gobre degisiklik gosterebilir.

Cihazi devreden ¢ikarmak ve tahrik
pedalini (sek. 12.F) kullanarak

hiz kontrolunt sifilamak igin
sunlar yapmaniz yeterlidir:

e digmeye basin sek. 13.G.
veya
o tahrik pedalina basin (sek. 12.F).

000ogp
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Kesme cihazlar ¢caligma

hizi secici diigmesi

Bu digme (sek. 13.H) 3 farkli

kesme cihazlar dénus hizini

segmek igin kullanilir.

1. ECO: Akl dSmrini uzatmak
icin kesme cihazlar donis
hizi disuruldr. Bu iglev
secildiginde, "yaprak"
simgesi yanar (sek. 13.J).

A DIKKAT

Bu islevin agir ¢cim kesme
sartlarinda (bigilen ¢im sik,
uzun, nemli oldugunda)
kullaniimasi tavsiye edilmez.

2. NORMAL: normal bicme
kosullarinda kullanim
icin standart kesme
cihazlari dénus hizi

3. BOOST: Daha zorlu
kosullarda (sik, uzun, i1slak
¢im) ¢im kesmek igin kesme
cihazlarinin dénus hizi arttirlir.
Bu iglev secildiginde, "déner
bicak" simgesi yanar (sek.
13.R). Akl émra azalir.

Dikkat simgesi

Simgenin sek. 13.E yanmasi
guvenlik kosullarina uyulmadigini
ya da makinede olasi bir aksakligi
gosterir (bkz. bél. 15).

Akl LED'i

LED'ler sek. 13.F genel

olarak makine akulerinin garj
seviyesini gésterir ancak yanma
durumlarinin belirli kombinasyonlari
makine aksakliklari hakkinda

bilgi saglar (bkz. bdl. 15).

“Hazir” simgesi

Makine ACIK ve kullanima
hazir oldugunda sek.
13.K'deki simge yanar.

"Bluetooth” simgesi
Makine ve veri aligverisi
cihazi bagli oldugunda sek.
13.M'deki simge yanar.
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Kontrol cihazi ve/veya motor
asin sicaklik simgesi

Sek. 13.N'deki simge elektrikli
bilesenlerin asiri isindigini
g0sterir. Bkz. bol. 15.

Sanziman devreye alma /
devreden cikarma kolu simgesi
Sanziman devreye alinmadiginda
sek. 13.0'daki simge yanar

(bkz. par. 6.3 ve bdl. 15).

Operator aracta simgesi
Operatér stirtict koltugundan
ayrildiginda, sek. 13.P'deki
simge yanar (bkz. par.7.2.2).

Acil durum basma
diigmesi simgesi

Acil durum diigmesi
etkinlestirilirse sek. 13.Q'daki
simge yanar (bkz. par. 6.5).

ECO simgesi
ECO bigme modu segildiginde,
sek. 13.J.'deki simge yanar.

BOOST simgesi
BOOST bigme modu segildiginde,
sek. 13.J.'deki simge yanar.

6.9.3 Basma diigme paneli
(tip “II”) sek.13

®

Makine calistirma diigmesi
Kontak anahtari tamamen
takil olarak, bu digme

(sek. 13.A) makineyi acar ve
tum iglevleri etkinlegtirir.

\\\\
v,

NOT

Tam guvenlik kosullan karsilanirsa,
ekranin dairesel elemaninin beyaz
kismi yanar (sek.13lII.F, 13lILY,
13I11.Z) ve aku durumu (13.F ve
13.Y ), kesme yuksekligi (13.W)
ve etkin iglevler gosterilir. Makine

kullaniimaya hazirdir (bkz. bol. 7.4).
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Kesme cihazlari devreye

alma ve devreden cikarma

basma diigmesi

Kesme cihazlarini devreye

almak/devreden gikarmak icin

digmeye sek. 13.B basin.

* Kesme cihazlari devreye
alindiginda, birkag saniye sonra
kullanilabilir duruma gelir.

e Kesme cihazlari devre digi
birakildiginda; birkag saniye
sonra dénmelerini durdurmak
icin, ayni anda bir fren uygulanir.

NOT

Gereken guvenlik dnlemleri
alinmadan kesme cihazlar devreye
alinirsa, makine kapanir ve yeniden
baslatilamaz (bkz. par.7.2.2)

Geri viteste kesmeyi
etkinlestirme diigmesi
Digmenin sek. 13.C basil
tutulmasi geri bicme onay! verir.
Geri kesme icin, kesme
cihazlarini devreye alin ve ayni
zamanda digmeyi basil tutun.

NOT

Tek bir ikaz cihazi sinyali ters
kesim onayi olmadigini gosterir.

Parildak ACMA diigmesi
Digmeye sek. 13.D basiimasi
parildag! agik/kapall duruma getirir.
Parildaklar agildiginda,

simge (sek. 13.L) yanar



"SEYIR KONTROL" diigmesi
Sek. 13.G'deki digmeye basilmasi
“SEYIR KONTROL iglevini
etkinlestirir/devreden ¢ikarir.

Seyir Kontrol( kumandasi, tahrik

pedalini basili tutmak zorunda

kalmadan ileri viteste istenen

hizi stirdGrmek igin kullanilir.

e lleri dogru hareket ederken
“SEYIR KONTROL” diigmesine
(Sek. 13.G) basildiginda,
surtcunin tahrik pedalina (Sek.
12.F) basmasi gerekmeden
makine o anda ulagilan hizi
korur. Islev etkin oldugunda,
sek. 13.1.'deki simge yanar

v

o] Jo)

NOT

Geri vitesteyken “SEYIR KONTROL
islevi etkinlestirilemez.

NOT

Hizlar, makine egimli yerlerden
yukari ¢cikarken veya asagi
inerken secilen degerlere

gobre degisiklik gosterebilir.

Cihazi devreden ¢ikarmak ve tahrik
pedalini (sek. 12.F) kullanarak

hiz kontrolunt sifilamak igin
sunlar yapmaniz yeterlidir:

e digmeye basin sek. 13.G.
veya
o tahrik pedalina basin (sek. 12.F).

> v >
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Kesme cihazlar ¢caligma

hizi secici diigmesi

Bu digme (sek. 13.H) 3 farkli

kesme cihazlar dénus hizini

segmek igin kullanilir.

1. ECO: Akl dSmrini uzatmak
icin kesme cihazlar donis
hizi disuruldr. Bu iglev
secildiginde, "yaprak"
simgesi yanar (sek. 13.J).

A DIKKAT

Bu islevin agir ¢cim kesme
sartlarinda (bigilen ¢im sik,
uzun, nemli oldugunda)
kullaniimasi tavsiye edilmez.

2. NORMAL: normal bicme
kosullarinda kullanim
icin standart kesme
cihazlari dénus hizi

3. BOOST: Daha zorlu
kosullarda (sik, uzun, i1slak
¢im) ¢im kesmek igin kesme
cihazlarinin dénus hizi arttirlir.
Bu iglev secildiginde, "déner
bicak" simgesi yanar (sek.
13.R). Akl émra azalir.

Kesim yiiksekligi ayar diigmeleri
Bu digmeler, 7 farkl kesme
yuksekliginde konumlandirilabilecek
olan kesme cihazlari donanimini
kaldirmak (sek. 13.S) ve indirmek
(sek. 13.T) icin kullanilir.

Paragraf 6.4.2'e bakin.

Cim toplama haznesi acma

/ kapatma diigmeleri

Bu dugmelerle, ¢im toplama
haznesini agmak (sek. 13.U) ve
kapatmak (sek.13.V) mumkindar.
Paragraf 7.5.4'e bakin.

Dikkat simgesi

Simgenin sek. 13.E yanmasi
guvenlik kosullarina uyulmadigini
ya da makinede olasi bir aksakhgi
gosterir (bkz. bél. 15).



‘-0'

o

L)

Akii LED'i

LED'ler sek. 13.F genel

olarak makine akdlerinin sarj
seviyesini gosterir ancak yanma
durumlarinin belirli kombinasyonlari
makine aksakliklari hakkinda

bilgi saglar (bkz. bél. 15).

"Bluetooth" simgesi
Makine ve veri aligverisi
cihazi bagh oldugunda sek.
13.M'deki simge yanar.

Kontrol cihazi ve/veya motor
asin sicaklik simgesi

Sek. 13.N'deki simge elektrikli
bilesenlerin asiri isindigini
gbsterir. Bkz. bol. 15.

Sanziman devreye alma/
devreden cikarma kolu simgesi
Sanziman devreye alinmadiginda
sek. 13.0'daki simge yanar

(bkz. par. 6.3 ve bdl. 15).

Operatér aracta simgesi
Operator sirlcu koltugundan
ayrildiginda, sek. 13.P'deki
simge yanar (bkz. par. 7.2.2).

Acil durum basma
digmesi simgesi

Acil durum diigmesi
etkinlestirilirse sek. 13.Q'daki
simge yanar (bkz. par. 6.5).

ECO simgesi
ECO bigme modu segildiginde,
sek. 13.J.'deki simge yanar.

BOOST simgesi
BOOST bigcme modu segildiginde,
sek. 13.J.'deki simge yanar.

Cim toplama haznesi sembolii
Sembol (sek. 13.X), ¢im toplama
haznesinin kaldiriimig oldugunu ve
ise devam etmeden 6nce yeniden
kapatiimasi gerektigini gosterir.

Kesme yiiksekligi sembolii
Sembol (sek. 13.W) her biri farkli bir
kesme yuksekligini gdsteren yedi
bélime grafiksel olarak ayriimigtir.

TR-

Akii sarji basamak ylizdesi
Basamaklar (sek. 13.Y) aki
sarjinin yazdesini gosterir.

NOT
Makinenin bir anormallik
gbstermesi halinde, basamaklar

anormalligi tanimlayan
rakamsal bir hata kodu verir.

A DIKKAT

Gerekiyorsa, rakamsal hata kodunu
Yetkili Servis Merkezine iletin.

N
0

N\
0.
a2

Akim sogurumu gostergesi
Gosterge (sek. 13.Z.) makine
tarafindan aku akimi sogurum
seviyesini gosterir.

NOT

AKU dmrinu uzatmak igin,
makinenin kesme yUksekligini
ve ileri hizini, akii sogurumu
gostergenin yesil alani icerisinde
kalacak sekilde ayarlayin.

6.10 BLUETOOTH iSLEVi (MEVCUTSA)

Bluetooth islevi makine ile diger cihaz arasinda
kisa mesafeli dogrudan kablosuz baglanti saglar.
Ozel veri aligverisi uygulamasi

cihaza yiklenmelidir:

1. sek.43'de gosterilen Kare Kodu kullanarak
uygulamayi karsidan ytkleyin.
2. talimatlan izleyin.
Makine calistirldiginda bluetooth
*.) baglantisi otomatik olarak
etkinlestirilir ve sek. 13.M'Deki
simge yandiginda cihaz ile
basarili baglanti onaylanir.

Cihaz/Uygulama ile baglantinin
etkin oldugundan emin olun.
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7. MAKINENIN KULLANILMASI

A UYARI

izlenecek giivenlik ydnetmelikleri, surada
aciklanmistir: bél. 2. Ciddi riskler veya tehlikelerle
karsilasmamak i¢in bu talimatlara titizlikle uyun.

71 ONISLEMLER

Gim bigmeye baslamadan 6énce; verimli
bir sekilde ve maksimum glvenlik icinde
calisabilmenizi saglamak Uzere, gesitli
kontrollerin ve islemlerin yapilmasi gerekir.

7.1.1 Batarya kontroli

Makineyi satin aldiktan sonra
ilk kez kullanmadan 6nce akuyu
tamamen sarj edin (bél. 8.2.2).

Makineyi kullanmadan énce her zaman aku
sarj durumunu kontrol edin (Sek. 13.F).

7.1.2 Koltuk ayari

Koltugun konumunu degistirmek igin, dort
sabitleme vidasini (sek. 14.A) gevsetin ve
koltugu destek Uzerindeki yuvalar boyunca
kaydirin. Gereken konum bulundugunda,
dort vidayl tamamen sikin (sek. 14.A).

7.1.3 Lastik basinci

Dogru lastik basincina sahip olmak, kesme
cihazlari donaniminin yatay konumda
olmasini ve gimenleri esit bir dizeyde
bigmesini saglamak igin temel kosuldur.

1. Koruyucu kapaklari ¢ikarin

2. Gostergeli bir basingli hava hattini,
valflere baglayin (sek. 15)

3. "Teknik Veriler" tablosunda belirtilen
degerlere gére basinci ayarlayin.

7.1.4 Calismaya baslamadan 6nce
makinenin hazirlanmasi

NOT

Bu makine, cimenlikleri birgok farkl sekilde
bicmek tzere kullanilabilir; calismaya
baslamadan 6nce, ¢imenligin nasil
bicilecegine gére makineyi hazirlayin.

a. Makineyi kesme ve yanal ¢im bosaltma
icin hazirlayin (yalnizca yan bosaltma
mekanizmasina sahip modeller i¢in):
Deflektor igerisindeki yayin (Sek. 6.B)
ve indirilmis konumda sikica tutarak,
emniyet kolunun (Sek. 7.B, 8.B) dogru
calistigindan her zaman emin olun.

b. Cimi kesmek ve ¢im toplama haznesinde
kiymak i¢in én-ayar (yalnizca "I" ve "ll" arka
¢im toplama haznesine sahip modeller igin)
Cim toplama haznesini (sek. 16.A) desteklere
kancalayin (sek. 16.B) arka levhaya goére
ortalayin. Ortalama, sag destegin bir yan
destek olarak kullaniimasi yoluyla saglanir.
Cim toplama haznesi agzinin
alt borusunun, kilit mandalina
tutturuldugundan emin olun (sek. 16.C).

c. Cimi kesmek ve ¢im toplama haznesinde
kiymak icin én-ayar (yalnizca "lll" arka ¢im
toplama haznesine sahip modeller igin)
Bkz. par. 5.8.

d. Cim kesmek ve arkadan zemine ¢im bosaltma
icin dn-ayar (yalnizca arka ¢im toplama
haznesine sahip modeller igin)

Cim toplama haznesi olmadan ¢alismaya
karar verirseniz, istek Gzerine bir arka
bosaltma koruma kiti mevcuttur (sek.

17; par. 16.5) bu, verilen talimatlarda
belirtildigi sekilde arka levha tzerine
sabit sekilde monte edilmelidir.

e. Cimi kesmek ve dogramak icin 6n-ayar yapma
Cimi bicmeye karar verirseniz, malglayin
ve ¢imenlik tizerinde birakin, bir "malglama”
kiti istek lzerine mevcuttur (bol. 16.1).

Bu, talimatlarda belirtilen sekilde
arka levhaya takilmak zorundadir.

7.1.5 Tiraslamayi onleyici tekerleklerin
konumlandiriimasi

Tiraglamayi nleyici tekerlekler, kesme

cihazlar donaniminin kenari diizensiz

zemin Uzerinde suruklendiginde meydana
gelebilecek olan ¢im bélumlerinin kékinden
sékulmesi riskini azaltmak igin kullanilir.
Tekerlekleri, belirtildigi gibi yerlestirin (par. 8.3).

7.2 GUVENLIK KONTROLLERI
Asagidaki glvenlik kontrollerini yapin

ve elde ettiginiz sonuglarin tablolarda
belirtilenlere uygun oldugundan emin olun.
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/\ GUVENLIK TALIMATI

Kullanmadan énce guvenlik
kontrollerini daima yapin.

Amac

Sonuc

7.2.1 Genel giivenlik kontrolii

Makineyi ileri/geri
calistinin ve tahrik
pedalini serbest birakin.

Makine yavaslar ve durur.

Guvenlik cihazlan

Surada belirtildigi gibi
ilerleyin: par.7.2.2

Amac

Sonug

AkU Mahfaza ve kapak
zarar gérmez.

Arka bosaltma korumasi,
¢im toplama haznesi
(yalnizca arka ¢im
toplama haznesine
sahip modeller igin)

iyi durumda. Hasar yok.

Yan bosaltma korumasi
(yalnizca yan bosaltma
mekanizmasina sahip
modeller igin)

iyi durumda. Hasar yok.
Duzglnce takilmis.

Elektrik kablolari

Tim izolasyon saglam.
Mekanik hasar yok.

7.2.2 Givenlik cihazlarinin kontrolii

Guvenlik cihazlar iki sekilde galigir:

Duizgiince takilmis. A. tim guvenlik kogullari kargilanmamigsa,
elektrikli motorun ¢aligmasini énlerler;

B. sadece tek bir guvenlik kosulu eksik
oldugunda bile elektrikli motoru durdururlar.

Durum

islem

Sonuc

Operator, koltuguna oturmus.
Tahrik pedall bosta konumunda
(pedal serbest birakiimig).

Acil durum digmesi devre disl.

Kontak anahtarini tamamen takin

makine ACIK konuma
getiriimeye hazir.

Makine agik ya da galigiyor.

Operatér koltuktan kalkmis.

Tim servisler devreden cikarilir.
Sek. 13.E'deki simge yanip séner
ve sek. 13.P'deki simge yanar.

A

Operator, koltuguna oturmus.
Tahrik pedali ileri ya da
geri konumunda.

Makineyi
calistirmayi deneyin.

Sek. 13.E ve sek. 13.0'daki
simgeler ACIK kalir, akii LED'leri
1,2, 4 ve 5 yanip soner.

Tip “I” ve “II” basma diigme paneli

A\ R [0p

Tip“ll”"basma diigme paneli

A @ \QO'

Acil durum diigmesi etkinlestirildi.

Makineyi calistirmayi deneyin.

Makine agilir. Sek. 7.E'deki
simge yanip soner ve sek.
7.0'daki simge yanar. Tahrik ve
kesme cihazlar ¢aligmiyor.

Ax

Kesme cihazlar devrede.

Geri bigme onayi diigmesine
basiimadan geri etkinlesiyor.

Kesme cihazlari devreden ¢ikiyor.

Kesme cihazlar devrede.

Cim toplama haznesini kaldirin
veya arka bosaltma siperini
¢ikarin (yalnizca arkadan
toplamali modeller igin)

Kesme cihazlari devreden ¢ikiyor.
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Durum

islem

Sonuc

Makine ACIK ve Galisiyor.

Tahrik pedalini serbest birakin.

Makine yavaslar ve durur.

Makine ACIK ve Galisiyor.

Surisu test edin.

Olagandigi titresim yok, olagandisi
ses yok, direksiyon, kontroller
ve pedallar dogru ¢aligiyor.

A\ TEHLIKE

Sonuglarin herhangi biri tablolardaki belirtilere
uymuyorsa, makineyi kullanmayin! Kontrol
ettirmek ve gerekirse onarilmasini saglamak
icin bir Yetkili Servis Merkeziyle iletisime gegin.

NOT

Guvenlik kosullar kargilanmamissa,
guvenlik cihazlarinin elektrikli motorun
baglatiimasini énleyecegini daima akilda
tutun. Bu tir durumlarda, calistirma onayi
sifirlandidinda, makineyi tekrar ¢alistirmadan
once kontak anahtarini ¢ikarin.

7.3 EGIMLER UZERINDE KULLANIM

Bicme y6niinden bagimsiz olarak, "sek.
18"teki "Teknik Veriler" Tablolarinda
bildirilen sinirlara uyun.

"Guvenli” bir yokus diye bir seyin olmadigini
unutmayin. Gimenlik egimlerde surls, 6zel
dikkat gerektirir. Makinenin devrilmesini
veya kontrolunin kaybini dnlemek igin:
¢ Egim Uzerinde kesinlikle enlemesine
giderek ¢im bicmeyin. Egimler lizerindeki
cimenlikler; yukari ve asagi hareket
edilerek bicilmeli, kesinlikle ileri viteste
enlemesine bicilmemelidir. Yon degistirirken,
egime bakan tekerleklerin; makinenin
yanlamasina kaymasina, devrilmesine veya
kontrolu kaybetmenize neden olabilecek
hicbir engele (tas, dal, kdk, vb. gibi)
carpmamasina buyuk 6zen gdsterin.
Yokus yukari veya yokus asagi giderken
aniden durdurmayin veya c¢alistirmayin;
Makinenin sahlanmasini 6nlemek igin;
vitesi tahrik diglisine cok yumusak bir
sekilde, 6zel dikkat géstererek gegcirin.
Asagidaki durumlarda hizi dusuran:
* yon degistirmeden énce ve

dar dénusler yaparken
* Ozellikle yokus asagi gidis gibi

bir egimde calisirken guvenli bir

frenleme mesafesi saglamak igin.

Yokus asagi giderken, hizi azaltmak
icin kesinlikle geri vitese gegmeyin:
bu, ézellikle kaygan zeminde makine
kontrolinin kaybina neden olabilir.

7.4 GALISTIRMA

Makineyi ¢alistirmak igin:

1. Sanzimanin devrede oldugunu

kontrol edin (par. 6.3).

SurGct mahalline oturun.

Kontak anahtarini tamamen takin (sek. 12.A).

. Tip “I” ve “II” modeller icin:

Makinenin elektrik kontrolliniin

gerceklesmesini bekleyin; bu sirada basma

digme panelindeki simgeler yanip séner.

Acma diigmesine (Sek.13.A) basin.

"Hazir" simgesi (sek. 13.K) sabit

sekilde yanincaya kadar bekleyin.

b. Tip “llI” modeller igin:

4. Makinenin elektrik kontrollnin yapilmasini
bekleyin, bu sirada digme basma panelinin
dairesel orta alaninda mevcut olan simgeler
yanar (sek. 13Ill.F, 13lIL.Y, 13I11.2).

5. Acma digmesine (Sek.13.A) basin.

6. Akl durum simgeleri (13.F ve 13.Y),
kesme yuksekligi (13.W) ve diger etkin
islevler yanincaya kadar bekleyin.

AP WM

o0

NOT

Elektrik kontroliiniin sonunda, 6n
farlar anlik olarak yanar.

7.5 KULLANIM

7.5.1 Siris ve nakiller

Makineyi hareket ettirirken:

1. kesme cihazlarini devreden
¢ikarin (sek. 13.B);

2. kesme cihazlar donanimini en
yuksek konumuna getirin;

3. Makineyi istenilen surus yéninde
hareket ettirmek igin tahrik pedalina
basin ve pedaldaki baskiyi ayarlayarak
gereken hizi ayarlayin.
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4. Calisma alanina gidin.

A TEHLIKE

Tahrik birimi, 6zellikle egimli ytizeylerde,
vitese aniden gecilmesini, aracin sarsintili
calismasini ve hakimiyetinin kaybedilmesini
Onlemek igin, agiklanan yontemlere (paragraf
6.2) uygun olarak devreye alinmalidir.

NOT

Geri vitese yalnizca makine durdurulmus
oldugunda gecilmelidir.

7.5.2 Cim kesimi

1. Kesme cihazlar donanimini calisma
konumuna ayarlayin (par. 6.4).

2. Kesme cihazlarini (sek.13.B) yalnizca
cimenlik alanda devreye alin; taglik zeminde
veya cok yuksek ¢imlerde devreye almayin.

3. Gimi kesmeye baslarken, yavas ve
dikkatli bir sekilde baglayin.

4. Hizi ve kesim yuksekligini (para 6.4), cimenlik
sartlarina (¢im yuksekligi, yogunlugu ve nem)
ve kesilecek ¢im miktarina gére ayarlayin.

/\ BILDIRIM
AkU sarj esigi %40'in altina diserse
ileri calisma hizi azalir (par. 8.2.2).

NOT

Cimenler daima ayni boyda ve
doénustmlu iki yonde kesilirse, gimenligin
goruniimu iyilesecektir (sek. 20).

NOT

Kesme cihazlar devredeyken geri viteste
ilerlemek icin, onay dugmesini (sek 13.C)
basili tutun bdylece motor durmaz.

Kesme cihazlarini devreden ¢ikarin ve kesme
cihazlari donanimini en yiiksek konumuna getirin:
e Calisma alanlar arasinda hareket ederken

e Cimsiz ylzeylerde sirls yaparken
* Her ne zaman bir engelin asiimasi gerekirse.

7.5.3 Bakiml bir cimenligi
korumak icin éneriler

¢ Hos bir gériinime sahip bir sekilde yesil
ve yumusak tutmak icin, ¢cimenligin duzenli
olarak kesilmesi gerekir. Cimenlik, farkli tipteki
cimden meydana gelebilir. Cimenlik sik olarak
bicilirse, ¢cim ve kékler daha canli bir sekilde

blyuyerek, saglam bir ¢im yatagi olusturur;
¢im bicme islemi daha disik siklkta
yapilirsa, daha uzun ve yabani otlar (yoncalar
ve papatyalar, vb.) biyimeye baslar.
Cimleri kuruyken kesmek daima daha iyidir.
Kesme cihazlari, kesimin net olacagi

ve kesimde uclari sarartan sagaklarin
bulunmayacag sekilde saglam

ve iyice bilenmis olmalidir.

Bicme sikligi, ¢imin bir kesim uygulamasi ile
digeri arasinda fazla uzamasini énleyecek
sekilde ¢cimin uzama hiziyla orantili olmalidir.
Sicak ve kurak dénemlerde, zeminin
kurumasini 6nlemek icin ¢imler

biraz daha yuksek kesilmelidir.

Duzenli bakimi yapilan bir cimenlikteki en

iyi ¢cim ytksekligi yakl. 4-5 cm'dir ve bir
bigme islemiyle, toplam ylksekligin tcte
birinden fazlasini kesmeniz gerekmez.

Cim ¢ok uzunsa, bigme islemi, yirmi

dért saatlik bir sure igerisinde iki kez
gerceklestiriimelidir; Birinci kesim, kesme
cihazlari en yuksek kesme konumundayken
ve gerekiyorsa iz acik olarak ve ikinci

kesim, istenen yukseklikte gergeklestirilir.
Kesimler her iki yonde dénusimlu

sekilde yapllirsa ¢imenlik daha

glzel goéranir (sek. 20).

Bosaltma olugu ¢imle tikanma egilimi
gosteriyorsa, ¢im durumu igin ¢cok yuksek
olabileceginden, ileri hizini azaltmalisiniz.
Sorun devam ederse, olasi nedenler arasinda
kesme cihazlarinin iyi bilenmemesi veya
kanatciklarin deforme olmasi olabilir.

Kesme cihazlar donaniminin yatay konumunu
bozabileceginden ve kesme cihazlarinin
yani sira, kenarina da hasar vereceginden,
caliliklarin veya kaldinm taslarinin yakininda
bicme islemi yaparken cok dikkatli olun.

7.5.4 Cim toplama haznesinin
bosaltilmasi (yalnizca arkadan
toplamali modeller igin)

NOT

Cim toplama haznesi yalnizca kesme
cihazlar devre disiyken bosaltilabilir
aksi halde motor durur.

NOT

Bosaltma olugunu bloke edebileceginden,
¢im toplama haznesinin ¢ok fazla
dolmasina izin vermeyin.
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Strekli bir ikaz sesi ¢im toplama
haznesinin dolu oldugunu gdsterir:
Asagidaki gibi ilerleyin:

1. Kesme cihazlarini devreden ¢ikarin
(par.13.B) ve sesli sinyal durur;

2. Makineyi durdurun.

a. Tip “I” ve “II” modeller igin:

3. Kolu gikarin (sek. 21.A - mevcutsa) veya
arka manivelayi kavrayin (sek. 21.A1) ve ¢im
toplama haznesini bosaltmak icin ters gevirin.

4. Makineyi yaklasik 1 m hareket ettirin.

5. Gim toplama haznesini mandala bagl
kalacak sekilde yeniden kapatin (sek. 21.B).

b. Tip “llI” modeller igin:

3. Cim toplama haznesini tamamen agmak
ve bogaltmak i¢in ¢im toplama haznesi
acma dugmesini (sek. 13.U) yaklasik 1
sn. basil tutun; alternatif olarak, bosaltma
icin gereken acikliga ulasilana kadar ¢im
toplama haznesi agma digmesi basili
tutulabilir. Dugme serbest birakildiginda,
torba ulagilan konumda kalir.

4. Makineyi yaklasik 1 m hareket ettirin.

5. Cim toplama haznesini tamamen kapatmak
icin ¢im toplama haznesi kapatma
dagmesini (sek. 13.V) basili tutun.

NOT

Anahtar tamamen takiliysa (sek.12.A), geri
digmesine (sek.13.C) agma (sek.13U)
veya kapatma (sek.13V) dugmeleriyle
birlikte basildiginda, surtict koltugunda
olmadiginda bile ¢im toplama haznesini
acmak ya da kapatmak mimkun olur.

7.5.5 Bosaltma olugunun
temizlenmesi (yalnizca arkadan
toplamali modeller icin)

Cok uzun veya islak ¢imin, 6zellikle
cok yuksek hizda kesilmesi, bosaltma
olugunu tikayabilir. Tikanirsa, surada
verilen talimatlar izleyin: par. 8.4.2.

7.5.6 Cim bicmenin tamamlanmasi

Cim bigme tamamlandiginda:

1. kesme cihazlarini devreden ¢ikarin;

2. kesme cihazlar donanimi en yiiksek
konumundayken geriye donin. (par. 6.4)

7.6 DURDURMA
Makineyi durdurmak igin:

1. Suris vitesini durdurmak icin tahrik
pedalini serbest birakin.

2. Kontak anahtarini ¢ikararak makineyi kapatin.

NOT

AkU gucinden tasarruf etmek i¢in, makine
kullanimda degilken kontak anahtarini
"calistir" konumunda birakmayin.

7.7 KULLANDIKTAN SONRA

1. Kapali bir yere yerlestirmeden énce,
makinenin sogumasini bekleyin.
Temizleyin (par. 8.4).

Hicbir gevsek veya hasarli bilesen
bulunmadigindan emin olun. Gerekirse,
hasar gérmus bilesenleri degistirin ve
vidalari ve gevsemis civatalari sikistirin veya
yetkili servis merkeziyle baglanti kurun.
Makineyi bir elektrik prizinin yakinina
konumlandirin ve akuyl sarj edin

*(par. 8.2.2) bdylece bir sonraki sefere
gerektiginde kullanima hazir olur.

@n

>

makinenin gdzetimsiz birakildigi,

operatériin surtis koltugundan kalktigi veya

makineyi park ettigi her defasinda:

1. Makineyi durdurun;

2. kesme cihazlar donanimini en dustk
yukseklik konumuna (1) getirin

3. tum hareketli parcalarin tamamen
durmus oldugundan emin olun;
4. kontak anahtarini gikarin;

A DIKKAT

Makineyi her zaman gélge bir alanda ya
da sicakligin +35 °C'nin altinda oldugu
korunakli bir ortamda birakin

8. RUTIN BAKIM

8.1 GENEL BILGILER

A\ TEHLIKE

izlenecek giivenlik yénetmelikleri, surada
aciklanmigtir: bél. 2. Ciddi riskler veya tehlikelerle
karsilasmamak icin bu talimatlara titizlikle uyun.

Makine uzerinde herhangi bir muayene, temizlik
veya bakim/ayar islemine baslamadan 6nce:

1. kesme cihazlarini devreden ¢ikarin;

2. makineyi durdurun;
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3. tum hareketli pargalarin tamamen
durmus oldugundan emin olun;
4. Anahtar kontaktan cikarin;

A\ TEHLIKE

Kontak anahtarini asla takil halde veya
cocuklarin ya da uygun olmayan kisilerin
ulasabilecekleri yerlerde birakmayin.

5. ilgili talimatlar okuyun;
6. uygun giysiler giyin, koruyucu
eldiven ve gdzlikler takin

islem sikligi ve tiiri, "Bakim tablosu“nda
genel hatlariyla verilmistir. Tablo makinenizin
etkinligini ve glivenligini korumada size yardim
etme amacina ydneliktir. Tabloda baslica
islemler ile her birinin uygulanacagi zaman
araligi belirtilmistir. ligili gérevi, yapiimasi
gerektigi zaman gelir gelmez gergeklestirin.
Orijinal olmayan ve/veya yanlis monte

edilmis yedek pargalarin ve mekanizmalarin
kullanimi; makinenin igletimini ve gavenligini
olumsuz etkileyebilir. Uretici, bu gibi pargalarin
neden oldugu yaralanmalar veya hasarlar
durumunda tim sorumlulugu reddedecektir.
Orijinal yedek parcalar Yetkili Teknik

Servisler ve Saticilardan temin edilebilir.

8.2 AKU

8.2.1 Batarya calistirma siiresi

Akl 6mrl (ve buna bagli olarak
yeniden sarj 6ncesinde bigcilebilecek
olan ¢imenlik alan)
temelde sunlardan etkilenir:
A. Daha fazla enerji gereksinimi iceren calisma
faktorleri (6rn. sik, uzun, nemli ¢im ile kesim).
B. Operatdriin kaginmasi gereken davraniglar:
* calisma esnasinda sik agma ve kapamalar;
¢ Cim kosullarina gére ¢ok algak
bir kesim yUksekligi se¢me;
* Kesilecek ¢im miktari icin cok
ylksek olan bir hizda ¢alisma.
C. +35 °C'nin Ustlindeki yliksek ortam
sicakligi gibi cevresel faktorler.
Akulerin dmrana
uzatmak i¢in, asagidakilerin
yapilmasi daima onerilir:
e Cimin ¢ayir kuruyken bigilmesi;
¢ Cok uzamasini 6nleyecek sekilde,
¢imin sik¢a bigilmesi;
¢ Cim ¢ok uzadiginda daha buyuk bir
kesim yUksekligi ayarlanmasi ve
daha sonra, daha dusuk bir yukseklik
ayarlanarak ¢imin tekrar kesilmesi;
¢ Cimler ¢cok uzunken, makineyi
"malglama" modunda kullanmayin.

* ¢imi +5 ila +35 °C arasindaki
bir sicaklikta kesin;

¢ “ECO” modunun kullaniimasi
(par. 6.9.2, par. 6.9.3).

8.2.2 Bataryanin sarj edilmesi

Makineyi ¢alistirmak icin gereken

enerji, verimliligin ve uzun bir hizmet
Omrinin saglanmasi igin dikkatli bakim
gerektiren bir aku tarafindan saglanir.
Makine aklisul, asagidaki hallerde

daima sarj edilmelidir:

» Satin aldiktan sonra makineyi

ilk kez kullanmadan 6nce;

Minimum sarj seviyesine
ulasildiginda (Sek. 13 F).

Makinenin kullanimda olmayacagi
uzun bir dénemden énce

* Depolama sirasinda en az ayda bir kez.
makine uzun suredir kullanilmamigsa,
makineyi calistirmadan énce.

A DIKKAT

AKU elektrik sebekesine belirli aki sarj cihazi

ile baglanmadiginda, aku kullaniimasa bile aku
sarjl azalir. Ak tamamen bosalma durumuna
ulasirsa, artik kullanilamayacagi noktaya kadar
ciddi sekilde hasar gérebilir. Garanti, dogru sarj
edilmeyen bir aktiden kaynakli hasari kapsamaz.

A DIKKAT

Sarj islemi yalnizca aku sarj cihazi araciligiyla
yapilmalidir (sek. 23.A). Diger sarj sistemleri,
aklye geri dénulemez hasar verebilir.

A DIKKAT

Akdler yalnizca kétli hava kosullarina karsi
korunmus bir alanda, gélgede ve +5 ile +35 °C
arasindaki énerilen bir sicaklikta sarj edilmelidir.

NOT

AkuU, hasar gérme riski olmaksizin, kismen
de olsa istendigi zaman sarj edilebilir.

/\ GUVENLIK TALIMATI

AkU sarj olurken bakim ya da temizlik
islemleri gergeklestirmeyin.

Akuyu sarj etmek igin:

* makineyi toprakli bir elektrik soketine
getirin (uzatma kablosu kullanimini
onlemek icin) ve anahtari ¢ikarin;

* Koltugu kaldirin;
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» Sarj soketindeki kapagi kaldirin (sek. 22.A);
¢ Temin edilen aku sarj cihazini sarj soketine
(sek. 23.A) ilgili konektére yonelik 6zel
baglama somunu (sek. 23.B) ile baglayin;
¢ Aku sarj cihazini sebekeye fisini
takarak baglayin (sek. 24).
. Aklyu sarj etmek igin, (gerekli durumlarda)
. sarj kablosunun (Sek. 25.E) baglanmasi
gereken diferansiyel emniyet salterine sahip
- bir soket (Sek. 25.A) temin edilmistir.

. Diferansiyel emniyet salterine sahip

. soket elektrik sebekesine baglanmalidir

< ve bir calisma testi yapilmalidir:

1. Calismayi etkinlestirmek igin "SIFIRLA"
digmesine (Sek. 25 BA) basin. Gosterge
lambasi "ACIK" olmalidir (Sek. 25.C).

2. GCalisma testini gergeklestirmek
icin "TEST" dugmesine (Sek.

25.D) basin. Gosterge lambasi
"KAPALI" olmalidir (Sek. 25.C).

A\ TEHLIKE

- Calisma testi bagarill sekilde tamamlanmazsa, -

diferansiyel saltere sahip soket

+ kullaniimamalidir. Caligma testi bagaril
: sekilde tamamlanirsa, kullanilabilir ve

. operatér sarj etme agsamasina gegebilir.

Tam sarj sUresi yaklasik 2-8,5 saattir (aklye
ve aku sarj cihazina bagl olarak), bu sirada
bildirim LED'leri (sek. 13.F) kademeli sekilde
yanip soner. Her bir minferit sarj esigine
ulasildiginda, ilgili LED sabit sekilde yanik
kalirken digerleri yanip sénmeye devam eder.
AKU, sinirsiz bir slire boyunca

sarj modunda tutulabilir.

Sarj durumu Led Led
(s0C) aydinlatma | aydinlatma
(tip “I” (tip “Hi1”)
ve “II”)
SOC > %80
A
%60 < SOC < %80
Y
N’/

Sarj durumu Led Led
(SOC) aydinlatma | aydinlatma
(tip “I” (tip “111”)
ve “II”)
%40 < SOC < %60
A
%20 < SOC < %40
Y%
%10 < SOC < %20
Y
B00000 | & &

A DIKKAT

Sarj seviyesi LED 1 ve 4 arasindayken aku sarj
islemini durdurmak mumkunddr. LED 5 yanip
sOnerken sarj asamasini kesintiye ugratmayin,
sabit sekilde yanmasini bekleyin. Tum LED'ler
sabit sekilde yandiginda, akli %100 sarj olmustur.

/\ BILDIRIM
Arac agir hizmet kosullarinda kullanildiysa ve

buna bagl olarak akude asiri isinma bildirimi
ortaya ciktiysa, akl sarj suresi artabilir (b6l. 15).

/\ BILDIRIM
Bir akli tamamen bosalirsa, minimum sarj esigine
ulasilana kadar bildirim LED'leri kapali kalir.

NOT

Sarj seviyesi %10 esiginin altina distiginde,
birinci akli LED'i yanip sénmeye baglar.
Kesme cihazlari devreden ¢ikarilir ve aku
yeniden baglanmali ve sarj edilmelidir.

Sarj islemi tamamlandiginda, sarj sistemi,
akim beslemesini aki sarjinin ideal degerlerde
tutulmasini ve yeniden entegre edilmesini
saglamak icin gerektigi 6lcude azaltir.

/\ BILDIRIM

Aku sarj cihaz traktore baglanirsa, 5 LED (sek.
13.F) ayni anda yanip s6ner, sarj isleminin
devam etmedigi anlamina gelir. Aku sarj
cihazi/sebeke baglantisini kontrol edin.
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NOT

AKU sarjini korumaya yénelik enerji
tliketimi gok duguktur ve gz ardi
edilebilir bir masrafa neden olur.

NOT

Sarj islemi sirasinda, kontak anahtari
tamamen takil oldugunda bile tim
makine islevleri devreden cikarilir.

A DIKKAT

Makineye takili ak bu tipte kullanim igin
tasarlanmig ve Uretilmistir, bu nedenle:

- AkUleri ilgili muhafazalarindan GIKARMAYIN ya
da SOKMEYIN;

- Akleri diger orijinal olmayan akulerle
DEGISTIRMEYIN;

- Bu kilavuzda belirtiimedigi sirece midahale
GERCEKLESTIRMEYIN.

Akulerle ilgili herhangi bir sorun

durumunda, Bayinizle iletisim kurun.

8.3 TIRASLAMAYI ONLEYiCi
TEKERLEKLER

Tekerleklerin ¢esitli montaj konumlari sayesinde,
kesme cihazlari donaniminin kenari ile toprak
(sek. 26.A) arasinda glvenlik mesafesini

"H" korumak mumkundur. sek. 27.A).
Tiraglamayi 6nleyici tekerlekleri konumunu,
zeminin diizensizligine gore ayarlayin.

/\ GOVENLIK TALIMATI

Bu iglem daima her iki tekerlek
Uzerinde, tekerlekler ayni yukseklikte
konumlandiriimig olarak ve makine
kapali sekilde gergeklestiriimelidir.

a. Yandan bosaltmali modeller icin:

Konumu degistirmek igin:

1. vidayi ¢6ziin ve sokln (sek. 26.B);

2. kucuk tekerlegi (sek. 26.A) ara pargasi
ile (sek. 26.C) istenen mesafeye karsilik
gelen delige yeniden yerlestirin;

3. vidayi (sek. 26.B) somuna (sek.

26.D) tamamen sikistirin.

b. Arka ¢cim toplama haznesine
sahip modeller icin:
Konumu degistirmek igin:
1. somunu ¢ikarin (sek. 27.B) ve
pimi sékin (sek. 27.C);
2. Tekerlegi (sek.27.A) istenen
konumda yeniden yerlestirin

3. pimi yeniden monte ederek (sek. 27.C),
pim kafasinin (sek. 27.C) makinenin i¢
kismina dénuk oldugundan emin olun;

4. somunu tamamen sikin (sek. 27.B).

8.4 TEMIZLIK

Makine her kullanildiginda, asagidaki
talimatlari izleyerek iyice temizleyin.

8.4.1 Makinenin temizlenmesi

Elektrikli motorlari, aktyl ya da elektrik
sisteminin parcalarini islatmamaya 6zen
g0stererek; su ve deterjan kullanmak suretiyle,
kaportanin plastik kisimlarini nemli bir
sungerle yikayarak makineyi distan temizleyin.
Yangin tehlikelerini azaltmak i¢in, motoru

ve akulyu otlardan, yapraklardan veya asiri
gresten temizlenmis bir halde muhafaza edin.
Kaputu kaldirin ve aki grubunun ust

kisminda biriken kir veya ¢im birikintilerini
basingli hava ile temizleyin.

* Basma digme panelini kir ve kalintilardan
temizlenmis sekilde tutun.

A DIKKAT

Kaportayi ve elektrikli motorlar yikamak
icin kesinlikle yiiksek basingli su veya
asindirici sivilar kullanmayin.

8.4.2 Bosaltma olugunun
temizlenmesi (yalnizca arkadan
toplamali modeller icin)

Bosaltma olugu tikanirsa:

1. ¢im toplama haznesini veya arka
bosaltma siperini ¢ikarin;

2. ¢im kesiklerini giderin; bunlara, oluk
bosaltma agikligindan ulasabilirsiniz.

8.4.3 Cim toplama haznesinin
temizlenmesi (yalnizca tip "I" ve "II"
arka cim toplama hazneleri igin)

1. Gim toplama haznesini bosaltin (par. 7.5.4).

2. Gim kesiklerini ve toprak kalintisini
gidermek igin sallayin.

3. Cim toplama haznesini degistirin ve kesme
cihazlari donaniminin i¢ kismini temizleyin
(par. 8.4.4-a); simdi ¢im toplama haznesini
sékun, bosaltin ve yikayin; ardindan
cabuk kuruyabilecegi bir yere koyun.
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8.4.4 Cim toplama haznesinin Kesme cihazlar donaniminin Gst
temizlenmesi (yalnizca tip "Il" kismini temizlemek igin: o
arka ¢im toplama hazneleri icin) * kesme cihazi donanimini tamamen indirin;
¢ basingl hava jetiyle hava puskurtin (sek. 30).

1. Gim toplama haznesini bosaltin (par. 7.5.4).

2. Cim toplama haznesini cikarin (par. 5.8). 8.5 YAGLAMA
3. Cim kesiklerini ve toprak kalintisini
gidermek igin sallayin. Amag islem
4. Cimtoplama haznesini yerine takin (par. 5.8). Direksiyon Basingli hava ile temizleyin
5. Cim toplama haznesini kapatin simidi ’
(par. 5.8) ve kesme cihazlarininig Kesme Kaldirma noktalarini
k|§m|n| yikayin (par. .8'.4'4_a)' cihazlar yaglayin (sek. 31).
6. Cim toplama haznesini ¢ikarin (par. donanimi
5.8) ve dikkatli gekilde durulaymn. Tekerlek Tekerlekleri sékiin. Akslari
ksl | gl k. 39.E).
8.4.5 Kesme cihazlari arean gresle yaglayn (Se )

donaniminin temizligi 8.6 SOMUNLAR VE CIVATALAR
Cim kalintisi ya da artiklari gidermek igin

kesme cihazlari donanimini iyice temizleyin. * Ekipmanin gtvenli calisma durumunda

olmasini saglamak icin; tim somunlari,

A UYARI civatalari ve vidalari sikilmis halde tutun.

Kesme cihazlari donanimini temizlerken,

insanlari veya hayvanlari gcevreden uzaklastirin. 9. OZEL BAKIM

a. i¢ kisimlarin temizlenmesi .. . . .
Kesme cihazlari donaniminin ve 9.1 GUVENLIK TAVSIYELERI
bosaltma olugunun i¢ kismini yikarken,

makine, asagdidakilerle birlikte saglam A GUVENLIK TALIMATI

bir zemin (izerine yerlestiriimelidir:

* ¢im toplama haznesi veya arka bosaltma
korumasi yerine monte edilmis (yalnizca
arkadan toplamali modeller igin)

¢ yan bosaltma olugu monte

edilmis (yalnizca yan bosaltma
mekanizmasina sahip modeller igin);
operatdr, koltuguna oturmus;

Asagidaki aksakliklarin bulunmasi halinde Yetkili
Servis Merkeziniz veya Bayinizle hemen iletisime
gecmeniz gerekir:

- tahrik pedalinin bosta konumu (servis freni)

- kesme cihazlari devreye alma ve devreden
cikarma iglevleri

- sUrtgun ileri ya da geri viteslere alinmasi.

kesme cihazlari donanimi
en alcak konumda;

* sanziman bosta; 9.2 KESME CiHAZLARI DONANIMI
¢ kesme cihazlari devrede; / KESME CIHAZLARI
» Alternatif olarak, amaca yonelik bir
kapline bir su borusu baglayarak (sek. 9.2.1 Kesme cihazlari donaniminin
28.A sek. 29.A), hareket ettikleri sirada hizalanmasi
birkac¢ dakika boyunca suyun her kesme
cihazindan akmasini saglayin. Kesme cihazlari donanimi, esit
oranda bigilmis bir ¢cimenlik icin dogru
b. Dis kismin temizlenmesi bicimde ayarlanmalidir (sek. 19).
Bicme islemi duzensiz ise, lastik
A GUVENLIK TALIMATI basmc_ml _kontrc_)l edin (par. 7.1_.(_3). _
o o o Bu, esit bir kesim elde etmek icin yeterli
Makinenin verimlilik ve emniyetini degilse, kesme cihazlari donaniminin hizasini
maksimum seviyede tutmak icin, kesme ayarlamasi igin litfen Bayinizle iletisime gecin.

cihazlari donaniminin tst kisminda artik
ve kuru ot birikkmesine izin vermeyin.
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9.2.2 Kesme cihazlan

iyi bilenmemis kesme cihazlari, gimleri
ceker ve ¢cimenligin sararmasina yol acar.

/\ GUVENLIK TALIMATI

Somunlari ve civatalariyla birlikte
hasarli, blkulmus veya asinmis kesme
cihazi ciftlerini, dengeli kalmalarini
saglamak i¢in daima degistirin.

A UYARI

Kesme cihazlar Gzerinde yapilacak tim

isler (s6kme, bileme, balans, onarim, tekrar
monte etme ve/veya degistirme), 6zel aletlerin
kullaniminin yani sira 6zel beceriler gerektiren,
6nemli islerdir; Glivenlik nedeniyle, bu isler en iyi
olarak bir Yetkili Servis Merkezinde gerceklestirilir.

A DIKKAT

Daima, “Teknik Veriler’ béliminde belirtilen
kodu taglyan orijinal kesme cihazlarini kullanin.

NOT

Uriin strekli gelistirildiginden, "Teknik Bilgiler"
tablosunda belirtilen kesme cihazlarinin yerine
zaman iginde birbirleriyle degistirilebilme

ve calisma guvenligi 6zelliklerine sahip

baska kesme cihazlari konulabilir.

9.3 ON/ARKA TEKERLEKLERIN
DEGISTIRILMESI

9.3.1 Onislemler

A\ TEHLIKE

Uygun bir kaldirma cihazi kullanin.

Tekerlekleri degistirmeden 6nce, bazi hazirlik
islemlerinin tamamlanmasi gerekir:
1. Makineyi, dengede durmasini garantileyen
saglam ve diz bir yuizey Gzerine yerlestirin.
Makineyi durdurun;
Anahtar kontaktan ¢ikarin;
Kaldirma cihazini, degistirilecek
tekerlegin yakinindaki kaldirma konumuna
yerlestirin (par. 9.3.2; par. 9.3.3).
5. Kaldirma cihazinin zemine tam

dik oldugunu kontrol edin.

poOD

9.3.2 Krikonun secimi ve arka
tekerleklere yerlestirilmesi

Degistirilecek tekerlegin (sek. 32.C)
yanindaki tekerlegin tabanina (sek. 32.B),
birka¢ tahta takoz yerlestirin (sek. 32.A).

Arkadan toplamali modeller icin:
¢ Kapaliyken, olasi maksimum kriko
yuksekligi 110 mm'dir. (sek. 33).

¢ Krikoyu, yan kenardan 180 mm
mesafeye (sek. 33), arka levhanin
altina (sek. 34.A) yerlestirin.

Yandan bosaltmali modeller igin:

* Kapaliyken, olasi maksimum kriko
yuksekligi 110 mm'dir. (sek. 35).

» Krikoyu arka aksin altina, semada
belirtilen noktaya (sek. 36.A) yerlestirin.

NOT

Bu konumda kriko, yalnizca degistirilecek
tekerlegi yikseltmenize olanak saglar.

9.3.3 Krikonun secimi ve 6n
tekerleklere yerlestirilmesi

1. Degistirilecek tekerlegin (sek. 37.C)
arkasindaki tekerlegin tabanina (sek. 37.B),
birkag tahta takoz yerlestirin (sek. 37.A).

2. Kapaliyken, olasi maksimum
kriko yuksekligi 110 mm'dir.

3. Krikonun Ustlne (sek. 38.A) yaklasik
10 x 10 cm enkesitli kare tahta
pargasi (sek. 38.B) yerlestirin.

A DIKKAT

Tahtanin kalinligr 6n aksin zarar
gdérmesini engeller.

4. Buasamada, tek elinizle ahsap blogu kriko
Gzerinde denge tutun. Krikoyu kaldirarak
ahsap blogun sasiye ve yapisal parcalara
dayandigindan emin olun (sek. 38.C).

NOT

Krikonun bu sekilde yerlestiriimesi tim 6n
aksin kaldirilabilmesini mimkun kilar.
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9.3.4 Tekerlegin degistirilmesi

/\ GUVENLIK TALIMATI

Yukari kaldirma iglemi sirasinda, makinenin
hareketsiz ve dengeli kaldigindan emin olun.
Normalin disinda herhangi bir sey fark ederseniz;
krikoyu derhal indirin, tim sorunlar kontrol edip
¢6zUmleyin ve makineyi tekrar yukar kaldirin.

1. Kapagi sokin (sek. 39.A).
2. Tekerlegi kolayca cikarmaya
yetecek kadar yukseltin.
3. Birtornavida kullanarak, tespit
segmanini (sek. 39.B) ve omuz
rondelasini (sek. 39.C) sokun.
Degistirilecek tekerlegi sokin.
Aksa (sek. 39.D) gres uygulayin.
Yedek tekerlegi monte edin.
Omuz rondelasini ve tespit segmanini
dikkatle yerine yerlestirin.

No o

NOT

Iki arka tekerlegin ayni yukseklikte oldugunu
(sek. 40.A) ve iki tekerleg@in dis caplar arasindaki
farkin (sek. 40.B) en fazla 8-10 mm oldugunu
kontrol edin. Aksine, ¢cimlerin duizensiz bigilmesini
onlemek icin, kesme cihazlari donanimi Yetkili
Servis Merkezi tarafindan hizalanmaldir.

9.3.5 Lastiklerin onarilmasi
veya degistirilmesi

Lastikler “I¢ Lastiksiz” tiptedir ve bu
nedenle tim delinmeler, bu lastik tipi icin
gereken prosedrler takip edilerek, bir
lastik tamircisi tarafindan onariimalidir.

9.4 LED LAMBALARIN DEGISTIRILMESI

9.41 LEDTIPI

Kilit somununu (sek. 41.A) gevsetin ve
konektdrl (sek. 41.B) sékun. Vidalarla
(sek. 41.D) sabitlenmis olan LED
aydinlaticiy (sek. 41.C) sékun.

9.4.2 LED TIP Il (baglama somunu tipi)

Ampuller, bir baglama somunu tipi
baglanti elemanina sahiptir ve penseyle
saatin tersi yénde cevrilerek cikarilabilen
ampul duyuna takilmistir (sek. 42).

10. DEPOLAMA

Makineyi 30 giinden fazla bir stire boyunca

bir yere kaldirmayi planlyorsaniz:

1. Kontak anahtarini gikarin.

2. Makineyi iyice temizleyin.

3. Makineyi herhangi bir hasar bakimindan
kontrol edin. Gerekirse, yetkili servis
merkeziyle baglanti kurun.

4. Makineyi asagidaki sekilde depolayin:

kesme cihazlari donanimi indirilmis olarak

kuru bir yerde;

kétu hava kosullarina kargi korunmus

sekilde, O ila +40 °C arasindaki

Onerilen bir sicaklikta.

e mimkulnse bir ortlyle 6rtin;

* cocuklarin ulasamayacagi yerlerde saklayin;

anahtarlarin veya bakim i¢in kullanilan

aletlerin kaldinldigindan emin olarak.

A DIKKAT

En az ayda bir kez ve kullanimdan
6énce her zaman akinin tamamen sarj
edilmis oldugundan emin olun.

Makineyi yeniden calistirirken, su
bélimde belirtildigi sekilde ayarlayin:
“7. "Makinenin kullaniimasi".

11. TASIMA VE NAKLIYE

* Makineyi tagiyacaginiz zaman, daima:
1. kesme cihazlarini devreden ¢ikarin;
2. kesme cihazlar donanimini en
yuksek konumuna getirin;

3. makineyi kapatin ve kontak
anahtarini ¢gikarin

4. tahriki devreden cikarin (par.6.3).

* Makineyi bir ara¢ veya rémork
Uzerinde naklederken, daima:
¢ uygun dayanimda, geniglikte ve
uzunlukta bir erisim rampasi kullanin;
makineyi; elektrikli motor kapatiimisg,
anahtar kontaktan ¢ikarilmig, strlictsiiz
halde ve yeterli sayida kisi tarafindan
itiimesini saglayarak yukleyin;
kesme cihazi donanimini indirin;
herhangi birisine zarar vermeyecek
sekilde konumlandirin;
tahriki devreye alin (par.6.3).
devrilmesini ve olasi hasari 6nlemek
icin, halat veya zincir kullanarak
tasima aracina sikica sabitleyin.
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/\ GUVENLIK TALIMATI

Guvenli kosullarda tasima ya da nakliye
yapamadiginizi diigtintiyorsaniz,
Servis Merkezi ile iletisime gegin.

her turlii malzeme ve imalat kalitesi kusuru
garanti kapsamindadir. Garanti uygulamasi,
kusurlu oldugu kabul edilen bilesenin
onarimi veya degistiriimesiyle sinirhdir.
Garanti uygulamasi makinede duzenli

12. YARDIM VE ONARIMLAR

Bu kilavuz, makinenin calistirimasi ve kullanici
tarafindan yapilabilecek dogru temel bakim
islemleri icin gerekli tim bilgileri vermektedir.
Burada agiklanmayan tiim duzenlemeler ve
bakim islemleri; makinenin dogru guvenlik
duizeyini ve orijinal isletim kosullarini
koruyarak, ¢alismanin dogru bir sekilde
gerceklestiriimesini saglayacak gereken bilgi
ve ekipmana sahip olan Bayiniz veya Yetkili
Servis Merkezi tarafindan gercgeklestiriimelidir.

Yetkili olmayan merkezlerde veya nitelikli olmayan

kisiler tarafindan gergeklestirilen iglemler,

Garantinin ve Ureticinin her tirlG yakimltlaguniin

bakim yapilmasina tabidir.

Kullanici; verilen dokiimantasyondaki
tum talimatlar takip etmelidir.
Asagidakilerden kaynakli hasarlar
garanti kapsami digindadir:

Makinenin beraberindeki dokimantasyonun
6grenilmemesi (Talimat kilavuzu).
Profesyonel amagl kullanim.

* Dikkatsizlik, ihmalkarlik.

ve sorumlulugunun gegersiz olmasina neden olur. °

* Garanti kapsamindaki onarim ve

bakim islemleri yalnizca Yetkili Servis
Merkezlerinde gergeklestirilebilir.

Yetkili Servis Merkezlerinde yalnizca
orijinal yedek parca kullanilir. Orijinal
yedek parcalar ve mekanizmalar;
makineler icin 6zel olarak tasarlanmistir.
Orijinal olmayan parg¢a ve mekanizmalar
onayli degildir; orijinal olmayan yedek
parca ve mekanizmalarin kullaniimasi
makinenin givenligini tehlikeye atacak
ve Ureticiyi her turlt yakamlilik veya
sorumluluktan kurtaracaktir.

Makinenizi servis, yardim ve guvenlik
cihazi muayenesi icin yilda bir kez Yetkili
Servis Merkezine gdndermenizi 6neririz.

13.GARANTI KAPSAMI

Garanti sartlari yalnizca tlketicilere,
diger bir deyisle profesyonel olmayan
operatérlere yoneliktir.

Garanti suresi boyunca Saticiniz veya bir
uzman Merkez tarafindan kesinlestirilen

Dis etkenler (yildinm, darbeler,
makinenin iginde yabanci cisimlerin
bulunmasi) veya kazalar.

Makinenin Uretici tarafindan izin
verilmeyen veya uygunsuz sekilde
kullaniimasi ve monte edilmesi.

Bakim yapilmamasi.

Makinede tadilat yapiimasi.

Orijinal olmayan yedek parcalarin
(uyarlanabilen pargalarin) kullanilimasi.
Imalatgi tarafindan temin edilmeyen veya
onaylanmayan mekanizmalarin kullaniimasi.

Garanti asagidakileri kapsamaz:

Dizenli/ara sira yapilan bakim igslemleri
(kullanim kilavuzunda agiklanmaktadir).
Kesme cihazlari, tekerlekler, parildaklar,
glvenlik civatalari ve kablaj gibi sarf
malzemelerinin normal aginma ve yipranmasi.
Normal aginma ve yipranma.

Kullaniimasina bagli olarak makinede
meydana gelen estetik bozulmalar.

Kesme cihazlarinin destekleri.

Garanti faaliyetiyle baglantili olabilecek tali
masraflar, 6rnegin kullanicinin bulundugu
yere ulasim icin karsilasilan masraflar,
makinenin Bayiye génderilmesi, yedek
ekipman kiralanmasi veya bakim calismasini
gerceklestirmesiicin bagimsiz sirketlerin
cagriimasi.

Kullanici, kendi ulusal yasalarinin
korumasi altindadir. Alicinin kendi ulusal
yasalarinda éngérulen haklari, bu
garantiyi higbir sekilde sinirlandirmaz.
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14. BAKIM TABLOSU

Mudahalenin gerceklestirildigi calisma saatlerini veya tarihi not etmek icin yandaki kutucuklari kullanin.

Midahale Siklik Gerceklestirildi (Tarih ya da Saat) Notlar
(saat)
TUm sabitleme Her kullanimdan
aparatlarinin kontroll oénce
Lastik basinci kontroll Her kullanimdan para.7.1.3
oénce
Guvenlik kontrolleri / Her kullanimdan par.7.2
kumanda kontrolleri oénce
Tahrik serbest birakma Her kullanimdan para. 6.3
kolunu kontrol edin oénce
Cikistaki korumalarin Her kullanimdan para.5.5
montaji / kontroli once
Akuyi sarj edin Her kullanimdan par. 8.2
oénce
Her kullanimdan
sonra
Saklamadan énce
Genel temizlik ve kontrol Her kullanimdan para. 8.4
sonra
Makine tizerinde bulunabilecek Her kullanimdan
hasarlarin kontroli. Gerekirse, yetkili sonra
servis merkeziyle baglanti kurun.
Kesme cihazlan konumunun 25 *
ve keskinliginin kontroll
Kesme cihazlarinin degistiriimesi 100 *
Genel yaglama 25 par. 8.5 **

* Bu igslemin Bayiniz veya bir Yetkili Servis Merkezi tarafindan gergeklestiriimesi gerekir.
** Makine uzun bir surre kullaniimayacaksa, her seferinde tim
mafsallarin genel yaglamasi da gergeklestiriimelidir

15. ARIZA TESPITI

SORUN

Neden

Céziim

1. Makine agilmiyor.

Akl bosalmis.

Akuyt sarj edin (par. 8.2.2).

2. Dlzensiz kesim

Kesme cihazlarinin
keskinligi azalmis.

Dogrulama, degisim ya da onarim i¢in
Yetkili.

Kesilecek ¢imin
yuksekligine iliskin olarak
yuksek ileri hareket hizi.

Kesme cihazlar
donanimi
¢imle dolu.

ilerleme hizini digtirin
ve/veya Kesme yliksekligini arttirin:

Cimin kurumasini bekleyin.

Kesme cihazlari donanimini temizleyin.

3. Kullanim sirasinda
olagandigi titresimler.

Kesme cihazlar
yanlis dengelenmis.

Kesme cihazlar gevsek.
Gevsek parcalar.

Olasi hasar

Dogrulama, degisim ya da onarim igin
yetkilendirilmig bir Yetkili Servis
Merkeziyle baglanti kurun.
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SORUN Neden Cozim

4. Sek. 13.E'deki simge AGIK Akl akim asin

kalir ve akli LED'i 2 ve 5 yuklemesine
yanip soner. asagidakiler neden olur:

e cerrr o cerprr 1. Zorlu galisma ilerleme hizini dasurin:
Tip “I” ve “lI” basma kosullari.

diigme paneli Kesme yuiksekligini arttirin:

2. Egim cok dik. ileri hizi distiriin ve calisirken
zeminin egimini kontrol edin.
Tip “llI” basma diigme
paneli

/\ (00000}

5. Sek. 13.N'deki simge yanip Ak, tahrik motoru ve/

sOner. Basma digme veya kesme cihazlari
panelindeki diger tim motoru asiri sicaklik én
gosterimler (simgeler/ alarminin nedeni sudur:

LED'ler) islevsel ve 1. Zorlu ¢alisma ilerleme hizini distiriin:

gorindr durumda kalir.

X

kogullan. Kesme ylksekligini arttirin:

6. Sek. 13.E ve sek. 13.0'daki AkU asin/yetersiz Makineyi kapatin, en az 5 dakika bekleyin
simgeler ACIK kalir, ak sicakliginin nedeni sudur: | ve ardindan yeniden ¢alitirin.
LED'leri 2 ve 4 yanip soner. 1. Zorlu galisma ilerleme hizini diistiriin:
kosullari.

Tip “I” ve “lI” basma Kesme ylksekligini arttirin:

digme paneli 2. Cevre kosullar Makine g¢aligma kosullarina uygun

ﬁ 315 uygun degil. sicakliktaki bir ortamda calisin.

Tip “llI” basma diigme
paneli

A ZF B*QOO

7. Sek. 13.E'deki simge AGIK Kesme cihazlarinda

kalir ve akii LED'i 1,4 ve 5 asiri akim ylklemesinin
yanip soéner. nedeni sudur:
1. Zorlu galisma ilerleme hizini distiriin:

Tip “I” ve “lI” basma

kosullar.

diigme paneli Kesme ylksekligini arttirin:

2. Kesme cihazlarinin Tikanikliklarr giderin.
[ml dénmesini engelleyen

tikanikliklar var.

Tip “llI” basma diigme 3. Kesme cihazlar Kesme cihazlar donanimini temizleyin:
paneli donanimi ¢imle dolu

A&
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SORUN

Neden

Cozim

8. Sek. 13.E ve sek. 13.0'daki
simgeler ACIK kalir, aki
LED'leri 1 ve 3 yanip soner.

Tip “I” ve “Il” basma
diigme paneli

AFE

Tip “llI” basma diigme

AFE N

Kesme cihazlar
motoru asiri sicakliginin
nedeni sudur:

Makineyi kapatin, en az 5 dakika bekleyin
ve ardindan yeniden caligtirin.

Zorlu calisma kosullar.

ilerleme hizini distiriin:

Kesme ylksekligini arttirin:

9. Sek. 13.E'deki simge AGIK
kalir ve aki LED'i 1, 3ve 5
yanip soner.

Tip “I” ve “Il” basma
diigme paneli

/\ (0000

Tip “llI” basma diigme
paneli

A ‘Q-O'

Kesme cihazlar
motorunun durmasinin
nedeni sudur:

1. Zorlu galisma
kosullari.

ilerleme hizini distiriin:

Kesme ylksekligini arttirin:

2. Kesme cihazlarinin
dénmesini engelleyen
tikanikliklar var.

Tikanikliklari giderin.

3. Kesme cihazlan
donanimi ¢imle dolu

Kesme cihazlari donanimini temizleyin:

10. Sek. 13.E ve sek. 13.0'daki
simgeler ACIK kalir, akl
LED'leri 1, 2 ve 4 yanip
soner.

Tip “I” ve “ll” basma
diigme paneli

A\ o

Tahrik motoru asiri

sicakliginin nedeni sudur.

Calistirma prosedurlini tekrarlamadan 6nce
makineyi kapatin ve en az 5 dakika bekleyin.

1. Tahrik motoru
gerilim altinda.

ilerleme hizini diistiriin:

2. Egim cok dik.

Hizi diisiiriin ve galigirken zeminin
egimini kontrol edin.

3. Tekerlekler Uzerinde

Tekerleklerin kilittenmediginden ve gerektigi

¢ok fazla camur. sekilde temiz oldugundan emin olun.
Tip “llI” basma diigme
paneli
Ny Y
11. Sek. 13.E ve sek. 13.0'daki Makine tahrik pedali Makineyi kapatin ve ¢aligtirma prosedriini ancak

simgeler ACIK kalir, akii
LED'leri 1, 2, 4 ve 5 yanip
séner.

Tip “I” ve “ll” basma diigme
paneli

A\ R {0008

Tip“ll"basma diigme paneli

AR\

serbest birakilmadan
calisiyor (bosta
konumunda degil).

tahrik pedalinin bosta konumunda (pedal serbest
birakiimig) oldugunu kontrol ettikten sonra tekrarlayin.
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SORUN

Neden

Cozim

12. Sek. 13.E ve sek. 13.0'daki
simgeler ACIK kalir, aku
LED'leri 1, 2, 3 ve 5 yanip
soner.

Tip “I” ve “ll” basma
diigme paneli

/A\ R [100080

Tip “lII” basma diigme
paneli

A R ¥

Tahrik devreye alma/
devreden gikarma
kolu tahrik devre

dist konumunda.

Tahrik devreye alma/devreden ¢ikarma
kolunu kontrol edin ve gerekiyorsa, tahrik
devrede konumuna geri getirin.

Sorun devam ederse, bir Servis
Merkezi ile iletisime gegin.

13. Sek. 13.F'deki akii
LED'leri soldan saga ve
sagdan sola sirayla AGIK
ve KAPALI konuma geger.

Arag Usti elektronik
moddilleri arasinda
iletisim hatasl.

Makineyi kapatin ve galistirma
prosedurini tekrarlayin

Sorun devam ederse, bir Servis
Merkezi ile iletisime gegin.

NOT

NOT

Tip "llI" basma digme paneli ile donatiimig
makineler i¢in, LED hata kombinasyonu
ile birlikte, bir rakamsal hata kodu aku

sarjl yuzde basamaklarinda gésterilir

(sek. 13.Y). Gerekiyorsa, rakamsal hata
kodunu Yetkili Servis Merkezine iletin.

Tabloda listelenmeyen diger sorunlar igin, hemen
bir Yetkili Yardim Merkezi ile iletisime gecin.
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16. MEKANIiZMALAR

161 "MALGLAMA" KiTi

Cim kesiklerini ince ince kiyar ve ¢cimenlik
Uzerinde birakir (sek. 44.A1; ¢cim. 44.A2).

16.2 AKU SARJ CiHAZI (HIZLI SARJ)

Bu aku sarj cihaz aku sarj stresini

azaltmaya yardimci olur. Bu makine igin tip
onay! bulunan aku sarj cihazlarinin listesi
"Teknik Veriler" tablosunda bulunur.

Bu; makinenin saklanmasi sirasinda akuyu iyi
calisir durumda tutarak, ideal bir sarji ve daha
uzun bir akii 6mrind garantiler (sek. 44.B).

16.3 YEDEKTE CEKME KiTi

Kuguk bir romorku yedekte
cekmek igindir (sek. 44.C).

16.4 BRANDA BEZINDEN ORTU

Kullanimda degilken makineyi
tozdan korur (sek. 44.D)

16.5 ARKA BOSALTMA SiPERI KiTi

Bicilmis ¢im toplama islemi yapilmiyorken,
¢im toplama haznesi yerine kullanilabilir
(Sek. 44.A) (Yalnizca arka ¢im toplama
haznesine sahip modeller icin).

16.6 KAR ZINCIRLERI 18"
Karla kapli kesimlerde arka tekerleklerin
daha iyi tutunmasi ve kar kureyicileri
kullanma imkani (Sek. 44.F).

16.7 18" CAMUR/KAR TEKERLERI

Karli ve camurlu yuzeyde suris
performansini iyilestirir (Sekil 44.G).

16.8 ROMORK
izin verilen yiik sinirlan dahilindeki
aletleri veya yUksek nesneleri tagsimak
icin kullanilir (Sek. 44.H).

16.9 SERPICI

Tuz veya gubre serpmek igin kullanilir (Sek. 44.1).

16.10 YAPRAK VE GiM TOPLAYICI

Otluk alanlardaki yaprak ve ¢imleri
toplamak igin kullanilir (Sek. 44.J).

16.11 BICAKLI KAR KUREME MAKINESI

Kari temizlemek ve temizlenen kari kenarlarda
biriktirmek icin kullanilir (Sek. 44.K).
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base MP 84 Li 48 V1 series
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

« MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

» OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Ente Certificatore:

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

55014-2:2015
EN 63000:2018

99,7  dB(A)
100  dB(A)
83 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 10.12.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

171512751_0



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base MP 84 Li 48 V2 series
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

< OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Ente Certificatore: N°0197-T4d Produc

« EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU
e RED: 2014/53/EU

4. Riferimento alle Norme armoniz.

EN 62841-1: EN'55014-1:2017
EN ISO 53 : EN 55014-2:2015
: 2018 EN 300328 V2.2.2
EN 301489-1Vv2.2.3
EN 301489-17 V3.1.1

EN 62479:2010
99,7  dB(A)

h) Livello di potenza sonora garantito 100  dB(A)

i) Ampiezza di taglio 83 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 10.12.2020 CEO Stiga Group

Sean Robinson

171512752_0



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base MP 98 Li 48 V3 series
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

« MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

» OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Ente Certificatore:

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU
* RED: 2014/53/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

55014-1:2017
EN 55014-2:2015
12018 EN 300328 vV2.2.2
EN 301489-1Vv2.2.3
EN 301489-17 V3.1.1
EN 62479:2010

di potenza sonora misurato 99,3  dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 100  dB(A)
i) Ampiezza di taglio 98 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 16.12.2021 CEO Stiga Group
Sean Robinson

171512756_0



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base SD 98 Li 48 V1 series
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Ente Certificatore:

« EMCD: 2014/30/EU
¢ RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU
4. Riferimento alle Norme armoni

EN 62841-1:2015 : 5014-1:2017
EN ISO 5395:1:20 : 55014-2:2015

EN 63000:2018
99,1 dB(A)
100  dB(A)
98 cm
n) Per: ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 10.12.2020 CEO Stiga Group

Sean Robinson

171512753 0



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo / Modello Base SD 98 Li 48 V2 series
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

» MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

+ OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Ente Certificatore:

« EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU
* RED: 2014/53/EU

4. Riferimento alle Norm

EN 55014-1:2017
EN 55014-2:2015
EN 300328 V2.2.2
EN 301489-1Vv2.2.3
EN 301489-17 V3.1.1
EN 62479:2010

g) Livello di potenza sonora misurato 99,1 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 100  dB(A)
i) Ampiezza di taglio 98 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 10.12.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

171512754_0



DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. LaSocieta: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosaerba con conducente a bordo seduto / taglio erba

a) Tipo/ Modello Base SD 108 Li 48 V3 series
b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:

« MD: 2006/42/EC
e) Ente Certificatore: /
f) Esame CE del tipo: /

» OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
e) Ente Certificatore:

+ EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU
* RED: 2014/53/EU

4. Riferimento alle Norme armoni

55014-1:2017
EN 55014-2:2015
12018 EN 300328 vV2.2.2
EN 301489-1V2.2.3
EN 301489-17 V3.1.1
EN 62479:2010

di potenza sonora misurato 98,1 dB(A)
h) Livello di potenza sonora garantito 99  dB(A)
i) Ampiezza di taglio 98 cm
n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: ST. S.p.A.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV)- Italia

o) Castelfranco V.to, 16.12.2020 CEO Stiga Group
Sean Robinson

171512757_0



E]
Daciarston CEde Conformit £C Dacaation of Confoity P —— E g so onsstommoses
SoRRBCE, Amso T, pr TORAIEC, Amx lpartA) | (Maschinemichinie 200842, Arhang . o OAIE, Vedeog 1) | (ko SORIEG e e 19| (i oo, g el )
» The Comp eoraage
asociets ety docare under s awn esponsilty | 1D Goselchat 2 e 2 Foribrarph ege st maskinen:
o i - Type Mode!
machine 9 Type! Model ) Typ/Baamode i Konkitont
Tl coupe o gizon Ty Bass 3 Typ/Basimadel 5 e ayggeic 8 W T o Ser
ey ) o ) o o Seronumer o Srenummer 2 otor: bater
s Ao do contuction o Soral umber o Sarnmummr & otor arer SIEr oveanastemmetse med specitkationeme
olsir @ otr: btrypersted 0 otr Battre o a
9 Mtaur: bt H kst o Coticgngeargan
H Ry . {Emn o D erypestrouning
oo Carttyng body e st s U pamonsartstandares panddaninde
e EC oxamnatnofType ety & bendsing i
e G du Typo o pove oo ees 2 H U s
B G Ty o v s ne . b Ganir
e e e gt e ot :»;-mn';;mn-w"mm-M»-'-«w s e ——
N akurmen
) Largeur de coupe Folde n Imv.muunq r technischen Untertagen ) Sted og dat tekniska dokumentationen: Sted og dato
) s 5)0r oeh datum
Tochmia o0 und baum
o Liustbae
m o 0 e o
. evvaATIUSTENN
et A) PR ool (Konadiehii200GHZIEY, Lite I 053 4 e S—
paee Prioha Gt Ay iy
R Lo ettt tilons. | i sl
S S Tyyop Porvemal Sakacaso e
2) Type | Basismodel ¢ ntadol Corte her corte da relva o) Kuuke O p | Ziladn, model oz sdzacel na maszynil clgcl rawy.
91 Tipo! Modelo Base ) Tipo odeloBas @ ton st i e R o)
5 e Ao e aacion ) es Anode e H ) Mesiac ek
ol Maricula ol Matricua R
pocification van do 9 Sokor: hatarla o) Botor: Baterta &) Sertifiointiyritys 9 Certkacniorgan 3. szlm- ‘podstawowe wymogi nastepujacych
iy — e Crmcacasor ] o e
I} " Exame CE doTipo 5 itats Simtahatas 2 Namiten troveh astickihe wpkonu adane po e
oo 4 3 a
i i Lodeveys 1 ivarzind 9 Emarony pasom mocy skatyczne
i Snipreete Renki Tachmickino st D Saerotobé chocs
" o) Wistoa batam ) G ponsinan dorcsgovan
Tachmiseh bosolr ) Porsons utoizada a reatzar ol Manusl Tocnico mentc) tocncinel
o Plsson batum Theneo o) Localooaa O Wefcowast| data
o)Lagary Focha
ey T G W ovodorgnai i)

o)

AT Uyguniuk Renapauiasa ycornacevoct o ost
[T——— o (000 E5GE Mtons D, EXILGGmA) | Do o e SUBAECE, Aerc RO gipriyev, . oA )| oy s VA 2006/42E2 o strojeima,dodstak 1,
a v Z00842.CE, Nepdpmpe T, kot an A)
oorny ™ ” e — i Kounanujara
W Erapia i i dsovomoscuisaii dae
2 Brpoverumeuva 61 v Tcimesimi s wauns: oo co e oo

a atynpanys ocewe T
omme ) Urtimin Ay wonen

énc i o Tun ocuommn
3 rumos/ B ovrko ©)Sicl numarast

s g xaaancs o) ermera
H Apibuss sagidak u
9 o "o iugunu beyan etmeedir: 3.Ycornaceno co crewndparausKTe ciopea <} Gorckacioko tolo

) Sertifiklandiran kurum pexaTe:

wuqmum s mpaatpapés s Tisko spivanie 2
“Tipi E incolamosi ) Tono 22 copradommasia L Do s ljsdeca harmonisrana

el ce o ) Olcilen ses gic sevyesi 4 Pechepenun 52 ycornacen vopuaEn O emarana rcias et snage
s oo i Kesimgeisi X) aMOPEHO KGO Ha 38yHa MOFHOCT
) Tokok Dosy ) Osoa olabtns a praviene Tohicke
o) Yervo Tar ) osnactowo o 3 cocrasyBame wa oo

Texuara Spouypa
o) wocrow garym

N Elussanuiie oo va s xrégnon
Tou Tovixos GUMGS)
o) Tomog xar Xpévos

SL (Provod zuimi SK (Proad pevoandho ndvod na pouzii]

ES izjava o skisdne Es. hode
(Smernica o Strojnjch zaiaderiach 2006142ES,
Prilohall, éast A)

polocnost

yhi 50 srof:

2)Typ 1 Zakladng model
) Mesiac Rok vjroby
<) Vjrobné éislo

d) Motor akumuldtor

4] Sracoc o o] Cortiikaény orgn
EZispitvanio tpa ) Skiska typu ES
Odkaz na Harmonizované normy

ot — 4
9)lzmjereni ivo zvuéne snage ) Nameran iroven akustického vikonu
1) Siina kosenja ) Sitka kosenia

o) Mjesto i datum 5003 autorizovan na vytvorenle

Technického spis
o) Miesto a Datum

o LV (nstukcio akosms no orgnaivalodas)

E -Declaraie de Conformi
Diecivs Masin SooRam0E Ane . parea A

EB atiikos dekaraciia
(Masiny direktyva 2006142/CE, Predas I
1. Bondrovs

EK atbisibas dekdaracia
(Dl 200BA2EK par i, s

Fhiptmums
arba plovimas. s, Stiovadios vane uabon
3)Tip! Model de bazs 2)Tipas  Bazins Modolis zhles plausana
2)Tips  Bazes.
©) Sorjos numoris ) Monais Ratotanas g

) Numir do serio
) Motor: baterie

) Varikis: bateia <) Serijas numurs.
3 A

rectivelor: ) Serfavi e

rektvu prasibam;

) Organiam do cartcars fCEtpo o Seriacias estad
) Examinare CE de Tip L Noorocetsodrinas omnas )CE tipveidparbauce
“ at
4 i
1) Niel deputoe sonora garantat 1) Plovimplots ) Garnis o nansits i
i) Lagimea do ero ) atorasotas s suday Teshing ) Plausanas
) Porsoana atorzat s intocmeasca Dosarul | Dolumentaci ) i dlmlmekn Jas sagatavoja
Tohic o) Vet rDaa {ohnisko dolumer
o) Locul i Data
G
racrcrone E0 vastavusdokiartsioon
ZO061421E0, Tpwsowenws | (Wasinadiokti 20061420, Lisa 1, 53 A)

hy i acr &) ima
1 produseta 1. Bpyeecrecro 2 Kinnita omal vastutusel, ot masi: ftova
masina o T T Fonmuet
kosenje rave warpena i sega  Tootmisaasia
a)Tip/ Gsnovi model 2B Beawcen wonen Gl
o Serjkibro o) Cepr vowep B v-wnauh\uvmnuumk
& Motor: skumlator ) Morop: ayuynarop o e
b g
o) Sertkaciono tlo porronr 2kt i stdar
DEC isptvanjo tpa: ) Coprapausopran ) Mabdetud n o
A ) Gorantsoritud elvoimsuse taso

b Ceikeaius
g 0
i) Siin kokon W rap

)
brodure )Tty g cucrn
o} Mesto datum Toumiecrara Horyuontauns

o) Macro w aara




© by ST. S.p.A.

IT ¢ Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n306pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO ca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3alMTeHN C aBTOPCKM Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEHAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljuc¢ivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA « Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpeVo Kal ol EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong SnpioupyriBnkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTIAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAY WY 1) TPOTIOTIONOT, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagou xwpig €ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vai taielik iima loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl » Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d’utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d’auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CMKuUTe BO YNaTCTBOTO 32 KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npasa — 3abpaHeTo e CEeKOoe IeNlYMHO UM LIe/IOCHO HEOBIACTEHO PenpoayLMpare i namMmeHa Ha JOKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugao ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiald neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHna, CoaepHallecs B HaCTOALLLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKMMM NpaBamu — J1lo60e HeCaHKLIMOHMPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHUE NN 3MEHEHME AOKYMEHTa 3anpeLleHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj iastoc¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblaséeno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR« Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢cogaltiimasi ya da degistirimesi yasaktr.






ArtN
-s/n c E

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY



